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Стратегічна Програма допомоги ЄС Україні 

(2018-2020 рр.)

Стратегічна Програма допомоги ЄС на період 2018-2020 рр. 

Україна

Вступ

Чисельність населення України становить 42,6 млн. осіб (2016 р.), а обсяг ВВП на душу населення – 1 907 євро (2015 р.). Україна є країною з доходами нижче середнього рівня, що є погіршенням порівняно з середнім рівнем, який був в Україні десять років тому. Згідно з Індексом людського розвитку ПРООН за 2016 рік Україна має високий показник рівня людського розвитку (84/188). Згідно з глобальним дослідженням Всесвітнього економічного форуму – Індекс гендерного розриву у 2016 році Україна знаходилася на 69 місці зі 144. 

Політика та безпека: У 2013-2014 роках країна зазнала великої політичної та військової кризи, що виникла через призупинення тодішнім президентом Віктором Януковичем підписання Угоди про асоціацію (УА), включаючи утворення Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВЗВТ). Масові акції протесту, що розпочалися з Майдану Незалежності в Києві, призвели до зміни уряду, підписання Угоди про асоціацію та початку процесу реалізації демократичних реформ, що вже дало змогу досягти важливих позитивних результатів у фундаментальних сферах. У 2014-2017 роках ЄС сприяв цьому процесу шляхом надання двостороннього пакета допомоги обсягом 965 млн. євро та макрофінансової допомоги обсягом 3,41 млрд євро. Нинішній уряд очолює проєвропейська партія Президента Петра Порошенка. 

У 2014 році Російська Федерація незаконно анексувала Крим і Севастополь. Незабаром після цього російські війська та озброєння були завезені до Донецької та Луганської областей для підтримки сепаратистів. Окремі райони цих областей досі не контролюються українським урядом. Режим припинення вогню, про який було домовлено у вересні 2014 р., а також  Комплекс заходів з виконання Мінських угод, що був узгоджений в лютому 2015 року, так і не були виконані в повному обсязі. Щодня фіксуються численні порушення режиму припинення вогню, включаючи застосування важкого озброєння. 

На цей час конфлікт забрав понад 10 000 життів і вплинув на життя близько 5 млн. осіб, з яких 4 млн. потребують гуманітарної допомоги. На сьогодні в Україні зареєстровано близько 1,6 млн. внутрішньо переміщених осіб (ВПО), а ще 1,4 млн. осіб виїхали з країни через конфлікт. Продовжують надходити численні повідомлення про порушення прав людини та міжнародного гуманітарного права на анексованому Росією Кримському півострові. Починаючи з 2014 року, там спостерігається значне збільшення рівня дезінформації про Україну та ЄС, яка поширюється російськими ЗМІ. Українське громадянське суспільство почало розвінчувати ці міфи, а ЄС створив для цієї мети спеціальну робочу групу зі стратегічних комунікацій на сході ЄС (East StratCom Task Force). 

Економіка та торгівля: Україна успадкувала від радянських часів велику промислову базу. Значна її частина пережила роки занепаду, а на сході була повністю зруйнована через збройний конфлікт та втрату доступу до традиційних ринків в Російській Федерації через обмежувальні заходи, що були вжиті РФ для блокування вантажних перевезень з України до Центральної Азії. З іншого боку, сприятливі умови для ведення сільського господарства та всесвітньо визнана ІТ галузь є тими рушійними силами, які можуть сприяти відновленню економіки. За даними Державної служби статистики України, найвищий рівень зайнятості спостерігається в трьох секторах економіки: оптова та роздрібна торгівля, сільське/рибне/лісове господарство та промисловість. Рівень тіньової економіки, що впливає на обсяг податкових надходжень та соціальне забезпечення (38% у 2016 р. за даними Міністерства економічного розвитку та торгівлі), є високим, але має тенденцію до зменшення. Україна перебуває у великій економічній кризі з 2013 року. 

Внаслідок структурних недоліків української економіки, які ще більше поглибилися через конфлікт на сході країни, незаконну анексію Криму та економічний тиск з боку Росії, показник реального ВВП скоротився у 2014 році на 6,6%, а в 2015 році – на 9,8%. Загальний розмір державного боргу на кінець 2015 року зріс до 79% ВВП, але зважена макроекономічна політика допомогла стабілізувати гривню. Ця макроекономічна політика була поєднана з успішною реструктуризацією боргу перед приватними кредиторами, що сприяло поверненню до економічного зростання на рівні 2,3% ВВП у 2016 році. ЄС став найбільшим торговельним партнером України, замінивши Росію. У 2016 році його частка склала 40,5% від загального обсягу торгівлі України. Однак на Україну припадає лише 0,9% від загального обсягу торгівлі ЄС. Україна експортує до ЄС переважно сировинні матеріали (залізо, сталь, гірничорудна, сільськогосподарська продукція), хімічну продукцію та техніку, а імпортує техніку і транспортне обладнання, хімічні речовини та промислові товари. Попри те, що витрати виробництва, включаючи витрати на оплату праці, є низькими, а якість є високою завдяки хорошій промисловій та освітній базі України, бізнес-клімат країни все ще залишається слабким через домінування олігархічних структур, корупцію, правову незахищеність та збройний конфлікт. 

Суспільство: Незважаючи на те, що з точки зору розподілу офіційних доходів Україна входить до числа країн з високим показником рівності (за даними Світового банку), показник майнової нерівності в Україні є одним з найвищих, що вказує на домінуючу роль тіньової економіки. У 2015 році, зростанню бідності серед населення сприяли зниження реальної заробітної плати, рецесія та жорстка фіскальна політика, коли розмір середньої місячної (номінальної) заробітної плати у 203 євро станом на кінець 2016 р. був одним з найнижчих у регіоні. Рівень безробіття зріс з 7,3% у 2013 році до 9,3% у 2016 році. До проблем соціальної сфери також належить вимушене збільшення тарифів на енергоносії (яке частково було пом'якшено адресними субсидіями), пенсійне та соціальне забезпечення і система охорони здоров'я. Стан здоров'я населення є одним із найгірших у Європі, а доступ до високоякісних профілактичних та медичних послуг є низьким і нерівним. 

Україна в цілому має високі показники в сфері освіти і в 2016 році отримала високий бал в Індексі людського капіталу Всесвітнього економічного форуму (26/130). Тим не менше, система освіти, включаючи вищу та професійну освіту, потребує реформування, щоб відповідати міжнародним стандартам, полегшити вихід випускників на ринок праці та краще задовольняти потреби економіки. Незважаючи на наявність жінок на найвищому політичному рівні, Україна має значні недоліки у забезпеченні гендерної рівності, а саме розповсюдження насильства в сім'ї, сексуального та гендерного насильства, поділеного за статевою ознакою ринку праці, браку політичного представництва та неврахування гендерних аспектів під час реалізації реформ. Консервативні кола все більше пропагують «традиційні цінності» всупереч законодавству, що сприяє встановленню рівності. Оголошення (запланованих) змін до законодавства, що стосуються культури, релігії чи мов, зокрема статусу української та російської мов, регулярно викликають суперечки в суспільстві та політиці.

Перспектива: Незважаючи на триваючий збройний конфлікт на сході країни та значний спад в економіці, Україна продемонструвала безпрецедентний рівень стійкості та наполегливості в досягненні соціальних змін, стверджуючи свою європейську орієнтацію. Вона навіть перевершила очікування експертів у певних сферах реформування, наприклад, у сфері децентралізації. Очікування щодо ЄС залишаються високими. Громадянське суспільство продовжує відігравати ключову роль у процесі реформ в країні і чинить спротив все ще сильним олігархічним реакційним силам. З наданням безвізового режиму в червні 2017 року і набранням чинності УА/ПВЗВТ через три місяці після цього, відносини між Україною та ЄС стали ще активнішими, ніж будь-коли раніше. Тому сильна підтримка реформ та послідовного політичного діалогу матиме ще більше значення.

1. 
Відповідь ЄС 

1.1.
Стратегічні цілі відносин між ЄС та країною-партнером

Згідно з Переглядом Європейської політики сусідства від листопада 2015 р., Глобальною стратегією ЄС
 та Планом дій ЄС з підтримки гендерної рівності на період 2016-2020 рр., а також з позиції повного визнання суверенітету та територіальної цілісності України, ЄС надає підтримку становленню стабільного, безпечного, стійкого, демократичного та процвітаючого суспільства та держави в Україні з метою забезпечення національноі та регіональної безпеки та економічного зростання. Для досягнення зазначеної цілі необхідно забезпечити реалізацію довгострокової комплексної програми реформ, викладеної в УА/ПВЗВТ, пріоритетними напрямами якої є підтримка демократичного розвитку та забезпечення поваги до верховенства права, сприяння економічному розвитку, соціальній рівності та дотриманню прав людини. У 2015 році партнери внесли зміни до Порядку денного асоціації, визначивши пріоритетні сфери співробітництва в рамках переглянутої Європейської політики сусідства (ЄПС). Ці пріоритетні сфери узгоджуються з новим середньостроковим планом пріоритетних дій Уряду на 2017-2020 рр. та ключовими глобальними політичними цілями, встановленими в рамках Цілей сталого розвитку ООН до 2030 р. та Паризької угоди про зміну клімату. 

Наведені нижче пріоритетні сектори відображають переглянуту ЄПС та Порядок денний асоціації й узгоджуються з пріоритетами Східного партнерства, визначеними в документі «20 очікуваних досягнень до 2020 р.»
.
Що стосується впливу незаконної анексії Криму та Севастополя Російською Федерацією, а також конфлікту в окремих районах Донецької та Луганської областей, ЄС здійснює свій вплив на основі тісної координації між політичними процесами застосування санкцій та мирними переговорами, а також за допомогою різних інструментів для надання гуманітарної допомоги, стабілізації, встановлення миру та підтримки розвитку. 

1.2.
Вибір пріоритетних секторів 

На основі консенсусу, що був досягнутий восени 2016 року після консультацій з представниками уряду України, парламенту, громадянського суспільства та бізнесу, міжнародними фінансовими установами, а також ключовими двосторонніми донорами, було визначено пріоритети та орієнтовні асигнування, що більш докладно описані нижче. Ці пріоритети продовжують і консолідують роботу, що була здійснена в рамках Спеціальних заходів, ухвалених у 2014-2017 рр.

Орієнтовні бюджетні асигнування відображають необхідність досягнення відчутних та видимих ​​для громадян результатів. У зв'язку з цим, розглядається пакет заходів для конкретних регіонів України, не забуваючи про інші регіони країни, що потребують допомоги. Спільний план ЄС із гуманітарної допомоги та допомоги розвитку сприятиме переходу від заходів з надання гуманітарної допомоги до заходів із забезпечення якнайшвидшого відновлення та розвитку для населення і регіонів на сході України, що постраждали від конфлікту. План зовнішніх інвестицій для країн Африки та країн-сусідів ЄС на півдні та сході відкриває нові можливості для фінансування шляхом залучення інвестицій з приватного сектору через застосування гарантій ЄС, яка зменшить ризики для приватних інвесторів. За фінансової підтримки з боку ЄС можуть бути мобілізовані та використані потенційно великі обсяги інвестицій в Україну.

Заходи, передбачені цією програмою, будуть спрямовані перш за все на зменшення наслідків конфлікту на сході країни, в тому числі шляхом створення передумов для можливої ​​реінтеграції територій, які наразі є непідконтрольними уряду. Це, зокрема, передбачає включення до питань співпраці ЄС з Україною заходів з укріплення довіри та встановлення миру. Щойно будуть виконані політичні умови, тобто після повного виконання Мінських угод, ЄС розпочне реалізацію масштабних заходів на територіях, що постраждали від конфлікту на сході України, доповнюючи роботу інших донорів та міжнародних фінансових установ (МФУ).
Досвід, отриманий під час реалізації програми ІЄСП на 2007-2013 рр. та Спеціальних заходів протягом 2014-2017 рр., допоміг у розробленні цієї Стратегічної Програми допомоги ЄС:
· Важливість постійної підтримки суверенітету та територіальної цілісності України, а також врахування особливостей конфлікту в усіх заходах;
· Потреба у проектах, які забезпечать відчутні та видимі результати для громадян України;

· Важливість постійного політичного діалогу;

· Важливість затсосування стратегічних комунікації щодо політики та підтримки ЄС, збільшуючи тим самим інформаційне забезпечення заходів ЄС;

· Потреба у плануванні допомоги в рамках національних стратегій для різних секторів за підтримки Планів заходів з кошторисом витрат та підтвердження зацікавленості уряду;

· Важливість спроможності уряду координувати зовнішню допомогу, забезпечувати узгодженість між бюджетними процесами та політичним порядком денним, а також контролювати виконання УА/ПВЗВТ;

· Бажаність та необхідність здійснення спільного програмного підходу з країнами-членами ЄС та готовими до співпраці партнерами, а також забезпечення взаємодії з двосторонніми та багатосторонніми донорами, МФО та іншими міжнародними організаціями;

· Важливість застосування ключових принципів державного управління, у тому числі проведення консультацій та заснованні фактичних даних під час розроблення стратегій і законодавства (подібно до підходу ЄС щодо кращого регулювання) у галузевих програмах та політичному діалозі; 

· Важливість врахування «наскрізних питань», зокрема щодо залучення громадянського суспільства, молоді, забезпечення гендерної рівності, застосування правозахисного підходу, соціальної інклюзії, впливу на навколишнє середовище та зміни клімату, а також здійснення заходів з укріплення довіри в потенційних та постконфліктних ситуаціях з урахуванням стану ВПО та осіб, які повернулися до попереднього місця проживання;

· Необхідність забезпечення узгодженості між заходами, що фінансуються за рахунок національних, тематичних, транскордонних та регіональних програм;

Пріоритетні сектори:

1) Зміцнення інституцій та належного управління, у тому числі у сфері забезпечення верховенства права та безпеки (орієнтовно 25 % від загального бюджету)
Належне управління є ключовою умовою для реформування будь-якого ​​сектору. Неефективність державного управління в Україні як на центральному, так і на місцевому рівнях, підтверджена низкою досліджень та рейтингів (в тому числі в рамках Програми підтримки вдосконалення врядування та менеджменту ОЕСР (SIGMA), рейтингів Світового  банку), призводить до надання державних послуг незадовільної якості та підриває процес формування ефективної державної політики. Державні кошти використовуються неефективно, оскільки існує дуже слабкий зв'язок між стратегічним плануванням/цілями та державним бюджетом. Система контролю державних коштів є складною, неефективною і не відповідає сучасним міжнародним стандартам. Поширення корупції та неефективність судової системи та органів прокуратури підривають довіру громадськості до уряду та мають негативний вплив на бізнес-середовище (див., наприклад, «Індекс сприйняття корупції» Transparency International). Правоохоронний сектор залишається значно недореформованим, а деякі правоохоронні структури досі використовуються для корупційних дій замість того, щоб захищати громадян. Управління кордонами не відповідає передовій міжнародній практиці, що створює ризики для безпеки та перешкоджає ефективному переміщенню товарів і людей, що негативно впливає на економічний розвиток. Враховуючи триваючу незаконну анексію Кримського півострова та конфлікт на сході країни, Україна має бути краще підготовленою до реагування на гібридні загрози та має зміцнювати свою спроможність з виявлення вразливих місць і посилювати стійкість та стратегічні комунікації. Потребує посилення також забезпечення гендерної рівності в урядуванні.

2) Економічний розвиток та розвиток  ринку, у  тому числі розвиток приватного сектору та покращення бізнес-клімату (орієнтовно 20 % від загального бюджету)
З моменту здобуття незалежності економіка України зазнала спаду. Великі корпорації, що належать олігархам, і поширення корупції гальмують розвиток активного приватного сектору. Продуктивність праці є низькою, незважаючи на наявність в країні достатньо великої кількості висококваліфікованих працівників. Високим є рівень тіньової економіки.

Заходи ЄС спрямовані на зміцнення економічної структури країни з метою створення сприятливого середовища для інновацій, розвитку функціонуючої та стабільної ринкової економіки, що спирається на малі та середні підприємства, зокрема, шляхом захисту прав власності та протидії корупції, запровадження ефективної дисципліни у сфері конкуренції та забезпечення підвищеного та рівного доступу до фінансування. Суттєвий вплив на економіку матиме реформування державних підприємств і фінансового сектору. 

Рівні можливості з працевлаштування та умови праці відповідно до європейських та міжнародних стандартів сприятимуть повній реалізації потенціалу людського капіталу України. Основна увага приділятиметься основним рушійним силам економічного зростання, таким як сектори з високим потенціалом або наскрізні чинники, які можуть призвести до істотних економічних змін (розвиток приватного сектору, сільського, рибного господарства, територіальний розвиток, інвестиції та окремі послуги, діджиталізація економіки та суспільства, стимулювання інновацій, професійне навчання, інфраструктура тощо). 

Очікується, що основним рушієм економічного зростання стане експорт, спираючись на сильний потенціал окремих секторів. Інтенсивніше використовуватимуться інструменти передбачені ПВЗВТ для поступового наближення української економіки до економіки ЄС та стандартів внутрішнього ринку ЄС з метою досягнення та демонстрації конкретних результатів. Розвиток широкосмугової інфраструктури спиратиметься на потенціал української ІТ галузі та сприятиме запровадженню електронних послуг для бізнесу, громадян та адміністративних органів. Заходи будуть також спрямовані на відновлення економіки та інфраструктури постраждалих від конфлікту територій і допомоги населенню відповідно до Спільного плану ЄС із гуманітарної допомоги та допомоги розвитку.

3) Покращення сполучення, енергоефективність, захист навколишнього середовища та запобігання зміні клімату (орієнтовно 15 % від загального бюджету)
Енергетичний і транспортний сектори потребують продовження реформ з метою забезпечення енергетичної безпеки та незалежності України, сприяння сталому зростанню «зеленої» економіки та стимулювання внутрішньої і міжнародної торгівлі, а також мобільності товарів та людей. Економічне врядування, регіональний розвиток та охорона навколишнього середовища тісно переплітаються з цією пріоритетною сферою, тому взаємодія дозволить просунутися у декількох ключових сферах реформування. Здійснення кращого контролю за викидами сприятиме пом'якшенню наслідків зміни клімату. Тоді як міжнародні та європейські фінансові установи фінансуватимуть великі інфраструктурні проекти, Європейська комісія надаватиме технічну та фінансову допомогу на стратегічному рівні та рівні зміцнення спроможностей.

4) Мобільність і контакти між людьми, у тому числі соціальне залучення (орієнтовно 20 % від загального бюджету)
Україна стикається з соціально-економічними проблемами, що стосуються ефективного соціального залучення, нерівності та браку якісних послуг для громадян. Вразливі групи, такі як люди літнього віку, неповні сім'ї, діти, позбавлені батьківського піклування, сільське населення, роми, ЛГБТІ, населення, що постраждало від конфлікту, і ВПО зазнають дискримінації, не мають доступу до ефективного соціального захисту, якісного медичного обслуговування та освіти, або наражаються на значно вищий ризик бідності. 

Система охорони здоров'я не здатна здійснювати свої основні функції (такі, як контроль за захворюваннями, готовність до надзвичайних ситуацій у сфері охорони здоров'я, проведення вакцинаціі, забезпечення безпеки крові для переливання, контроль за ВІЛ та туберкульозом) для захисту населення та виконання своїх міжнародних зобов'язань. Існує висока поширеність неінфекційних захворювань, викликаних способом життя, які впливають на соціально-економічну ситуацію, зменшують продуктивність та гальмують економічне зростання. 

Збройний конфлікт викликає у людей, які проживають на непідконтрольних уряду територіях, в «сірій зоні» та з обох боків лінії зіткнення, а також ВПО та приймаючих громад високий ризик стресу, бідності та насильства, а також посилює соціальне розділення. ВПО продовжують стикатися з проблемами щодо доступу до житла, освіти, соціальних послуг та робочих місць, а також реалізації політичних та громадянських прав. Жінки зазнають дискримінації в кар'єрі та оплаті праці і наражаються на небезпеку сексуального та домашнього насильства, а також торгівлі людьми, з недостатнім рівнем захищенності з боку правоохоронних органів.

Заходи ЄС будуть спрямовані на вирішення цих проблем шляхом сприяння забезпеченню доступу до якісного соціального захисту, охорони здоров'я та освіти для всіх; стимулювання мобільності всередині країни та через її кордони, сприяючи таким чином соціальній згуртованості на основі загальних цінностей; сприяння розвитку сталої економіки знань та вілького руху талантів для запобігання внутрішньому та зовнішньому відтоку висококваліфікованих кадрів. Розширення обмінів з країнами ЄС у різних сферах допоможе наблизити ЄС до громадян. Здійснюватиметься посилення стратегічних комунікацій та прозорості медіа з метою забезпечення підтримки зближення з ЄС з боку населення та покращення інформування щодо досянень у проведенні урядових реформ. Це також сприятиме налагодженню відносин між державою та громадянами. 

У реалізації завдань всіх пріоритетних секторів, разом із принципами державного управління, особливу роль відіграватимуть «наскрізні питання», зокрема, заходи у сфері охорони навколишнього середовища та запобіганні зміні клімату, цифрової економіки та суспільства, молоді, забезпечення гендерної рівності та прав людини, а також заходи щодо зміцнення довіри та розбудови миру. Стратегічне планування та розроблення законодавства має бути інклюзивним та заснованим на фактичних даних. Це є ключовим елементом у забезпеченні реалізації прийнятих політик та законодавчих актів, включаючи ті, що вимагаються згідно із зобов'язаннями, взятими на себе Україною в рамках ПВЗВТ. Не обмежуючи значення конкретних заходів, передбачених для сектору 4, особлива увага приділятиметься впливу конфлікту та підтримці вразливих груп у всіх секторах, включаючи людей, які живуть вздовж лінії зіткнення, людей літнього віку, дітей, молодь (особливо тих, які не навчаються і не працевлаштовані), ВПО, сільське населення, жінки, етнічні меншини та ЛГБТІ. Також може надаватися додаткова підтримка для виконання пріоритетних зобов'язань, які ще не включені до програми.

В рамках регіональних програм та програм східного сусідства й надалі надаватиметься ключова додаткова підтримка відповідно до пріоритетів Східного партнерства та регіонального багаторічного індикативного плану. Стосовно посилення ринкових можливостей, підтримка надаватиметься в рамках ініціативи EU4Business, від створення сприятливого для бізнесу регуляторного середовища до реалізації ПВЗВТ, а також в рамках мережі EU4Digital, яка зміцнить цифрову економіку та суспільство в усьому регіоні. Підтримка зміцнення міжнародних та регіональних зв'язків, у тому числі в сфері енергетики та транспорту в рамках мережі TEN-T, зміни клімату та охорони навколишнього середовища, надаватиметься як в рамках відповідних регіональних програм (наприклад, EU4Energy), так і в рамках Інвестиційної платформи сусідства. У межах ініціативи EU4Innovation буде розроблено послідовну концепцію для різних ініціатив ЄС на підтримку інноваційних спроможностей. Підтримка також надаватиметься освіті, молоді та науково-дослідницькій співпраці в рамках програми EU4Youth та таких програм, як «Еразмус+» та «Горизонт 2020». Крім того, ще однією пріоритетною сферою, в якій здійснюватимуться заходи з розвитку регіонального співробітництва, що має особливе значення для України, буде Місія Європейського Союзу з прикордонної допомоги Молдові та Україні (EUBAM). У сфері належного врядування буде продовжуватися стратегічне партнерство з Радою Європи. Конкретна регіональна підтримка надаватиметься у сферах, де буде чітка практична користь від заходів регіонального масштабу, наприклад, у боротьбі з організованою злочинністю. 

2.
Фінансовий огляд 

Орієнтовний обсяг асигнувань на період 2018-2020 рр. становить 433 800 000 - 530 200 000 євро.
Орієнтовний розподіл за секторами:
	Сектори
	Орієнтовний обсяг 
асигнувань
	% від загальної суми асигнувань

	Сектор 1: Зміцнення інституцій та належного управління, у тому числі у сфері забезпечення верховенства права та безпеки
	108,45 млн. - 132,55 млн. євро
	25%

	Сектор 2: Економічний розвиток та розвиток  ринку, у  тому числі розвиток приватного сектору та покращення бізнес-клімату
	86,76 млн. - 106,04 млн. євро
	20%

	Сектор 3: Покращення сполучення, енергоефективність, захист навколишнього середовища та запобігання зміні клімату
	65,07 млн. - 79,53 млн. євро
	15%

	Сектор 4: Мобільність і контакти між людьми, у тому числі соціальне залучення
	86,76 млн. - 106,04 млн. євро
	20%

	Додаткова підтримка для розвитку інституційної спроможності
	65,07 млн. - 79,53 млн. євро
	15%

	Додаткова підтримка громадянського суспільства
	21,69 млн. – 26,51 млн. євро
	5%



Крім того, Україна може скористатися додатковими асигнуваннями, передбаченими рамковими програмами. Такі додаткові асигнування надаватимуться на основі прогресу у встановленні глибокої та стабільної демократії та виконання узгоджених цілей реформ, що сприятимуть досягненню цієї мети.

Україна також має право на підтримку в рамках низки інших інструментів ЄС, таких як Інструмент сприяння стабільності та миру (IcSP), гуманітарна допомога, заходи в рамках Спільної зовнішньої та безпекової політики (CFSP), місії та операції в рамках Спільної політики безпеки і оборони (CSDP), Європейська ініціатива у галузі демократії та прав людини, Інструмент партнерства, Інструмент співробітництва в галузі ядерної безпеки, макрофінансова допомога, тематичні програми в рамках Інструмента співробітництва для  розвитку та зовнішні заходи в рамках внутрішніх програм ЄС, наприклад дослідження та інновації («Горизонт 2020»), енергетика, транспорт, освіта та молодь («Еразмус+») та креативний сектор («Креативна Європа»). У рамках регіонального розвитку Україна бере участь у Стратегія ЄС для Дунайського регіону та Дунайській транснаціональній програмі.

3.
Підтримка ЄС за секторами 

3.1
Зміцнення інституцій та належного управління, у тому числі у сфері забезпечення верховенства права та безпеки (орієнтовно 25 %)

3.1.1
Нижче наведено загальні та конкретні цілі:

Загальна ціль полягає у формуванні суспільства, в якому існує довіра, повага до прав громадян та гендерна рівність, шляхом кращого реагування на потреби громадян, надання якісних послуг і забезпечення безпеки та верховенства права більш ефективними, результативними, прозорими та відповідальними державними установами.

Конкретні цілі:
· Підвищення загальної ефективності державного управління в Україні відповідно до Стратегії реформування державного управління України на 2016-2020 роки та плану заходів з її реалізації, програми реформи децентралізації, а також подальше впровадження електронного урядування (конкретна ціль 1).  

· Поліпшення системи управління державними фінансами в Україні відповідно до Стратегії реформування системи управління державними фінансами (конкретна ціль 2).

· Підвищення ефективності, результативності, підзвітності та цілісності ключових правоохоронних органів та інших органів безпеки для посилення стійкості, захисту та громадської безпеки, включаючи протидію сексуальному, гендерному та домашньому насильству, інтегроване управління кордоном та кібербезпека; вдосконалення законодавчої бази та стратегічного планування, організаційної інтероперабельності у державних та приватних структурах кібербезпеки; розвиток спроможностей з виявлення та протидії дезінформації (конкретна ціль 3). 

· Зміцнення незалежності, честності, якості та ефективності судової системи та органів прокуратури (конкретна ціль 4).

· Посилення запобігання та боротьби з корупцією, зміцнення антикорупційних установ, включаючи створення антикорупційного суду (конкретна ціль 5).

· Удосконалення процесів демократичного прийняття рішень (конкретна ціль 6, застосовується до всіх секторів).

3.1.2.
Основні очікувані результати:
· Для конкретної цілі 1: зміцнені спроможності щодо всебічної реорганізації державного управління на центральному та місцевому рівнях, включаючи оновлення та підвищення ефективності державної служби та покращення умов праці; вдосконалені методи стратегічного планування, моніторингу виконання та комунікації, в тому числі на основі якісної офіційної статистики; вдосконалені методи надання послуг на центральному та місцевому рівнях; удосконалені методи здійснення електронного врядування.

· Для конкретної цілі 2: зміцнені спроможності та вдосконалені методи щодо: i) бюджетування на основі стратегій та середньострокового планування бюджету, ii) кращий громадський контроль за бюджетним процесом, iii) використання методів бюджетування з урахуванням питань забезпечення гендерної рівності, iv) посилені внутрішній контроль та зовнішня підзвітність, v) удосконалені законодавство та інституційна спроможність у сфері державних закупівель та використання системи електронних закупівель. 

· Для конкретної цілі 3: покращені бізнес-процеси, орієнтація на громадян та врахування гендерних аспектів ключовими правоохоронними органами, такими як прокуратура, Національна поліція, Служба безпеки, Державна прикордонна служба, Державна митна служба та інші; підвищена ефективність та результативність боротьби з організованою злочинністю та протидії сексуальному та гендерному насильству, включаючи насильство в сім'ї; зміцнені спроможності та удосконалена законодавча база в сфері кібербезпеки; створення можливостей для: i) зміцнення стійкості українських державних та приватних структур та критичної національної інфраструктури до загроз безпеці (кібербезпека, гібридні загрози та дезінформація) та ii) ефективного захисту прав людини під час здійснення правоохоронної діяльності; забезпечення умов для прискорення законного переміщення людей і товарів через кордон України, у тому числі шляхом застосування методів поліцейської діяльності на основі оперативних даних; зміцнення спроможностей щодо ефективного управління кордонами; розширення стратегічних комунікацій. 
· Для конкретної цілі 4: створення незалежної та професійної судової системи для кращого виконання покарань; вдосконалення методів для забезпечення кращого доступу до правосуддя та поліпшення якості послуг для всіх громадян, зокрема шляхом зменшення дискримінації за гендерною ознакою.

· Для конкретної цілі 5: розширені можливості для підвищення ефективності новостворених антикорупційних структур у боротьбі з корупцією та запобіганні її проявам; пропагування доброчесності в межах усієї системи державного управління.

· Для конкретної цілі 6: більш ефективні та результативні законодавчі структури та процедури на всіх рівнях, у тому числі в парламенті, та в усіх сферах політики; вдосконалена виборча система відповідно до рекомендацій БДІПЛ/Венеціанської комісії; вдосконалені методи залучення недержавних зацікавлених сторін до участі у формуванні політики (застосовується до всіх секторів). 

3.1.3.
Попередній перелік основних показників
:

· Місце в рейтингу якості державного управління (Worldwide Governance indicators);

· Ступінь реалізації Стратегії реформування державного управління;

· Охоплення та якість статистичних даних, їхнє використання для прийняття рішень на основі фактичних даних; 

· Рівень реалізації територіальної реформи, включаючи послуги електронного урядування;

· Громадське сприйняття поліпшення надання державних послуг;

· Якість середньострокового бюджетування;

· Врахування гендерних аспектів в бюджетному процесі та щорічних проектах законів про бюджет;

· Якість управління державним боргом;

· Кількість осіб, яким було пред'явлено обвинувачення і яких було засуджено за злочини у сфері торгівлі людьми, організованої злочинності, контрабанди та фальсифікації;

· Вартість (в євро) незаконних товарів, наркотиків, зброї тощо;

· Кількість правопорушень, пов'язаних із сексуальним, гендерним та домашнім насильством, за які винних осіб було притягнуто до відповідальності;

· Функціонування національної оперативної групи з питань реагування на комп’ютерні інциденти (CERT) та реалізація Національної стратегії кібербезпеки; 

· Показник в рейтингу Світового економічного форуму та Європейської комісії з питань ефективності правосуддя (CEPEJ), рівень задоволеності роботою судів, який вимірюється шляхом опитування громадської думки

· Кількість кримінальних справ за корупцію або зловживання службовим становищем з боку: i) представників судової влади; ii) працівників правоохоронних органів; iii) працівників митної служби; iv) працівників прикордонної служби;

· Місце в рейтингу «Індекс сприйняття корупції» Transparency International;

· Якість та кількість внесків парламенту у політику уряду

· Обсяг збільшення аудиторії незалежних ЗМІ.

3.1.4.
Координація донорів та політичний діалог відбуваються у різних форматах, як під керівництвом уряду, так і донорів. Рада асоціації, Комітет асоціації та відповідні підкомітети відіграють ключову роль у зміцненні політичного діалогу між Україною та ЄС у всіх секторах. ОЕСР/SIGMA й надалі надаватимуть консультації з питань реформи державного управління, а також з питань управління державними фінансами. 

Група Послів G7 на підтримку України регулярно надає свою підтримку у здійсненні пріоритетних реформ з політичним керівництвом України. Національна рада з питань реформ, заснована в 2014 році, забезпечує платформу для координації реформ між Адміністрацією Президента, Урядом та Парламентом. Відповідальне міністерство Кабінету Міністрів України, яке також відповідає за координацію виконання Угоди про асоціацію, передбачає більшу роль у координації стратегічних донорів у зв'язку з нещодавно ухваленим Стратегічним планом дій на 2017-2020 рр. 

ЄС надає підтримку Стратегічній групі радників з підтримки реформ в Україні (SAGSUR), до якої входять колишні вищі державні службовці з країн Центральної Європи та Офісу реформ Кабінету Міністрів України. Створюються структури політичного діалогу для реформи державного управління. 

Було досягнуто хорошого прогресу в різних секторах у спільному плануванні та реалізації проектів з декількома країнами-членами ЄС (Німеччина, Данія, Естонія, Франція, Литва, Польща, Швеція), Консультативною місією Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні) та міжнародними організації (МВФ, МОМ, ПРООН, СБ) на підтримку децентралізації, боротьби з корупцією, укріплення верховенства права, реформи державного управління, управління державними фінансами та удосконалення міграційного законодавства. Цей прогрес зміцнює внесок ЄС та заохочує інших донорів і дозволяє відповідним урядовим структурам брати на себе сильнішу провідну роль у координації.  

3.1.5.
Фінансові та політичні зобов'язання української влади описані в Порядку денному Асоціації та Плані дій Уряду на 2017-2020 рр.
3.1.6.
У разі потреби, буде проведено відповідний тип екологічної оцінки (Стратегічна екологічна оцінка або Оцінка впливу на довкілля)  відповідно до стандартів ЄС. 

3.1.7.
Загальна оцінка ризиків для здійснення заходів у секторах: 

Основні ризики в реформуванні системи державного управління пов'язані з корупцією та опором з боку олігархічних структур, які бачать зменшення реальних або сприйманих переваг для себе через втрату контролю, ресурсів або привілеїв, отриманих під час пострадянського переходу. Ці сили мають міцні зв'язки в різних політичних партіях, представлених у Парламенті, а також в органах державного управління. Пріоритетні сфери реформування, такі як реформи системи державного управління та системи державних фінансів, можуть постраждати через зміну політичної волі або макроекономічної ситуації. Ризики можна частково пом'якшити шляхом посилення внутрішньої системи стримувань та противаг, зміцнення політичного діалогу, чітких політичних сигналів, залучення громадянського суспільства, підвищення обізнаності громадськості, розвитку незалежних засобів масової інформації та моніторингу. Реформи виборчої системи та законодавчого функціонування парламенту є ключовими для удосконалення процесу прийняття політичних рішень в країні. Потрібна глибока реорганізація системи державного управління та судової системи для покращення виконавчої спроможності уряду та судів, які зможуть залучати висококваліфікований персонал для боротьби з корупцією, впровадження ефективної політики та ухвалення справедливих судових рішень. 

3.2 
Економічний розвиток та розвиток  ринку, у  тому числі розвиток приватного сектору та покращення бізнес-клімату (орієнтовно 20 %)

3.2.1
Нижче наведено загальні та конкретні цілі:


Загальна ціль полягає у сприянні сталому та інклюзивному соціально-економічному розвитку України шляхом: максимального збільшення потенційних переваг від ПВЗВТ; збільшення частки малих та середніх підприємств (МСП) у національній економіці; сприяння створенню сприятливого середовища для конкурентоздатної інноваційної економіки; покращення економічного врядування та посилення диверсифікації; підвищення продуктивності праці, зменшення рівня реального та прихованого безробіття, зменшення різниці в оплаті праці чоловіків та жінок та забезпеченнях кращих умов праці.
Конкретні цілі:
· Послідовне узгодження законодавчої та нормативно-правової бази із стандартами ЄС та зміцнення спроможності української системи державного управління в її реалізації; зменшення технічних та адміністративних перешкод для бізнесу та торгівлі; стимулювання експорту та інновацій (конкретна ціль 1).
· Зростання сектору МСП завдяки кращим правовим та фінансовим умовам, спрощення доступу до фінансування та стимулювання інвестицій, у тому числі від діаспори (конкретна ціль 2).
· Забезпечення прозорої приватизації та реорганізації державних підприємств; покращення ефективності важливих підприємств, що залишилися в державній власності; формування ефективної політики та нормативно-правової бази для розвитку приватного сектору із застосуванням нормативно-правових актів та здійсненням захисту окремих підприємств відповідно до міжнародних стандартів; розвиток секторів з високим потенціалом росту (конкретна ціль 3).
· Зміцнення економічної основи для регіонального та місцевого розвитку та підвищення конкурентоспроможності регіонів (конкретна ціль 4).
· Підвищення кваліфікації, в тому числі для підприємництва; зменшення рівня недотримання формальних вимог та неофіційного працевлаштування, зменшення різниці між рівнем оплати праці чоловіків та жінок, зменшення розділення ринку праці за гендерною ознакою, поліпшення умов праці, включаючи збільшення рівня офіційного працевлаштування та підвищення заробітної плати на території всієї країни (конкретна ціль 5).
· Зміцнення цифрової економіки та суспільства та їх гармонізація з єдиним цифровим ринком ЄС (конкретна ціль 6).
· Поліпшення міжвідомчої координації для інноваційної політики на основі чіткої стратегії та створення кращих базових умов, включаючи операційні інструменти, програми та схеми підтримки зацікавлених сторін, що впроваджують інновації (конкретна ціль 7).
3.2.2.
Для кожної конкретної цілі основними очікуваними результатами є такі: 

· Для конкретної цілі 1: Зміцнені спроможності та інструменти для повного дотримання вимог ЄС щодо законодавчої та регуляторної реформи; сприяння зменшенню технічних та адміністративних бар'єрів для бізнесу та торгівлі; сприяння здійсненню заходів зі збільшення експорту;
· Для конкретної цілі 2: Зміцнені спроможності для створення стійких правових та фінансових умов для створення та роботи МСП; поліпшені умови доступу до фінансування, у тому числі для жінок, ВПО та населення, що постраждало від конфлікту, шляхом збільшення та диверсифікації пропозиції; зміцнені спроможності щодо залучення інвестицій, у тому числі з діаспори 
· Для конкретної цілі 3: Створено умови для впровадження сучасного корпоративного законодавства та процедури банкрутства, а також ефективної конкуренції, механізмів захисту інтелектуальної власності та контролю за державною допомогою; сприяння секторам з високим потенціалом росту, таким як металургія, машинобудування, аерокосмічне виробництво, сільське господарство та харчова промисловість
· Для конкретної цілі 4: Розширена практика фіскальної підтримки регіональних, сільських та місцевих стратегій розвитку в плані розвитку сільського господарства та інших секторів економіки; розробка місцевих стратегій розумної спеціалізації для досліджень та інновацій; розширені можливості та інструменти для ефективного здійснення земельної реформи; сприяння інвестиціям в кращу інфраструктуру, надання державних послуг та розвитку сільських районів; зменшення розбіжностей між регіонами та між міськими і сільськими місцевостями. 
· Для конкретної цілі 5: Зміцнені спроможності та покращена практика щодо: i) модернізації професійної освіти, ii) збільшення кількості робочих місць та покращення навичок ведення підприємницької діяльності, iii) створення справедливих умов працевлаштування та праці; iv) зменшення різниці в оплаті праці чоловіків та жінок; v) зменшення розділення ринку праці за гендерною ознакою vi) внесення змін до бази навичок для забезпечення відповідності до вимог сучасного виробничого обладнання; vii) зменшення розбіжностей між районами, що постраждали від конфлікту, та рештою території України.
· Для конкретної цілі 6: Зміцнена незалежність телекомунікаційного регулятора; покращена гармонізація розподілу частот з ЄС та встановлення вартості роумінгу з іншими країнами Східного партнерства; покращена гармонізація електронних підписів, систем eHealth, eTrade, eCustoms та цифрових транспортних коридорів; розширене впровадження електронних послуг.
· Для конкретної цілі 7: Сприяння розробці та впровадженню міжвідомчої інноваційної стратегії та плану заходів з метою полегшення передачі технологій між сектором державними досліджень та промисловістю, створення секторальних інноваційних кластерів та впровадження правильних стимулів та механізмів фінансування для сприяння створення нових компаній та інноваційних підприємств.
3.2.3.
Попередній перелік основних показників: 

· Ступінь наближення до законодавства ЄС; 
· Обсяг і структура експорту;
· Частка МСП та інноваційних підприємств, підприємств з високою доданою вартістю в структурі ВВП;
· Ступінь участі жінок у бізнесі;
· Якість (характер та масштаб) регуляторної реформи з точки зору скасування застарілого законодавства;
· Кількість державних підприємств та ступінь покращення фінансових показників державних підприємств, що залишилася в державній власності;
· Потік прямих іноземних інвестицій (євро); 
· Місце в рейтингу Doing Business;
· Частка кредитування в національній валюті; ступінь розвитку інноваційних фінансових інструментів;
· Ступінь покращення умов проживання в сільській місцевості;
· Рівень збільшення кількості осіб, які здобувають професійно-технічну освіту; рівень безробіття; 
· Різниця між рівнем оплати праці чоловіків та жінок; частка жінок на керівних посадах;
· Рівень бідності; коефіцієнт Джині (GINI);
· Ступінь збільшення частки населення, що користується державними електронними послугами (eGovernment), та компаній, що користуються електронними послугами для ведення бізнесу (eBusiness);

3.2.4.
Координація донорів та політичний діалог: 

Координація донорів та політичний діалог відбуваються у різних форматах, як під керівництвом уряду, так і донорів. Рада асоціації, Комітет асоціації та декілька підкомітетів відіграють ключову роль  у зміцненні політичного діалогу між Україною та ЄС щодо участі в ПВЗВТ. Докладніша інформація щодо координації донорів та політичного діалогу міститься у розділі 3.1.4., оскільки з удосконаленням врядування тісно пов'язані декілька питань. Регулярно проводяться зустрічі донорів за секторами: приватний сектор, сільське господарство, освіта, стимулювання експорту, в яких провідну роль відіграє ЄС як основний донор. Для нових секторів, таких як захист прав споживачів та корпоративне право, політичний і донорський діалог ще не встановлено. 

3.2.5.
Фінансові та політичні зобов'язання української влади: 

Економічне зростання є одним з першочергових п'яти завдань українського уряду в рамках середньострокового плану дій на період на період до 2020 року, яке має бути досягнуто шляхом створення сприятливого бізнес-клімату; шляхом збільшення інвестиційної активності та забезпечення всеосяжного економічного зростання.   

Основними пріоритетними заходами, що передбачені в плані, є такі: дерегуляція та сприяння розвитку підприємництва і конкуренції; сприяння інноваціям та реформам у сфері інтелектуальної власності; розвиток промислового виробництва та залучення інвестицій; розвиток експорту та розширення зовнішньоекономічних зв'язків; регіональний економічний розвиток; сприяння продуктивній зайнятості; земельна реформа; сприяння розвитку агропромислового комплексу; якість та безпека харчових продуктів; тощо.

3.2.6.
У разі потреби, буде проведено відповідний тип екологічної оцінки (Стратегічна екологічна оцінка або Оцінка впливу на довкілля).
3.2.7.
Загальна оцінка ризиків для здійснення заходів у секторах: 

Дві основні сфери ризику – це: i) опір ухваленню нового законодавства та дерегуляції, що зменшує можливості для контролю підприємств-монополістів та утвердженню повноцінно функціонуючої ринкової економіки; ii) повна зміна макроекономічної ситуації (через внутрішні чинники, або як наслідок глобальних економічних явищ), дестабілізація валюти та підвищення процентних ставок, що зменшує перспективи економічного зростання. Для того, щоб пом'якшити ризики, важливо підтримувати інтенсивний діалог та співпрацювати з парламентом та різними зацікавленими сторонами сектору. Що стосується дестабілізації економіки, це питання потребує вирішення в міжнародному контексті, особливо з МВФ та іншими МФО.

3.3
Покращення сполучення, енергоефективність, захист навколишнього середовища та запобігання зміні клімату (орієнтовно 15 %)

3.3.1
Нижче наведено загальні та конкретні цілі:

Загальна ціль полягає у зменшенні енергоємності в Україні та залежності від викопних видів палива; створенні міцних транспортних та енергетичних зв'язків між Україною та ЄС, досягненні ефективної та безпечної для навколишнього середовища мобільності, ефективної, стійкої та кругової економіки, що призведе до створення нових робочих місць та зростання економіки з меншим негативним впливом на навколишнє середовище (низьковуглецева економіка), зменшення викидів парникових газів, поліпшення якості навколишнього середовища та пом'якшення наслідків зміни клімату і кращої адаптації до таких змін.
Конкретні цілі:
· Гармонізоване законодавство у сфері транспорту та енергетики відповідно до пріоритетів, передбачених Угодою про асоціацію та Договором про заснування Енергетичного Співтовариства; реформування відповідних секторів, у тому числі: забезпечення якості та безпеки постачання електроенергії та природного газу споживачам в Україні, контроль цін на конкурентній основі (конкретна ціль 1).

· Поліпшення політик, нормативної бази, фінансових ресурсів та обізнаності щодо енергоефективності та відновлюваних джерел енергії (конкретна ціль 2).

· Посилений розвиток енергетики (електроенергія і газ) та транспортної інфраструктури України; поліпшення енергетичних зв'язків між ЄС та Україною та сполучення із сусідніми країнами ЄС для пасажирів та вантажів; задоволення потреб користувачів транспортними ланцюгами; (конкретна ціль 3).

· Збільшення рівня використання екологічно чистих й енергоефективних транспортних засобів, підвищення ефективності перевезень, у тому числі в сільській місцевості та районах, де на транспортні мережі впливає конфлікт, підвищена мобільність та безпека, в тому числі для жінок (конкретна ціль 4).

· Скорочення відходів (стимулювання кругової економіки), кращий контроль над викидами; поліпшення біорізноманіття та охорони природи, включаючи управління рибними господарствами (конкретна ціль 5).

3.3.2.
Для кожної конкретної цілі основними очікуваними результатами є такі:

· Для конкретної цілі 1: зміцнення адміністративної спроможності відповідних державних органів щодо перенесення, впровадження та забезпечення виконання законодавства у сфері енергетики та транспорту відповідно до acquis ЄС; адміністративні органи в секторі (міністерство, агентство, регуляторні органи), державні підприємства та інші учасники ринку мають змогу краще виконувати свої функції (включаючи секторальні реформи).

· Для конкретної цілі 2: розширені можливості адміністративних органів у секторі (міністерство, агентство, регуляторні органи), державних підприємств та інших учасників ринку (у тому числі громадян) щодо вжиття заходів з енергоефективності, використання поновлюваних джерел енергії, зокрема в будівлях, промисловості, транспорті, та пропагування таких заходів.

· Для конкретної цілі 3: сприяння здійсненню заходів з поглиблення інтеграції України в інфраструктуру ЄС; впровадження підготовлених транспортних проектів, включаючи, наприклад, розширення EGNOS (Європейська геостаціонарна служба навігаційного покриття) на Україну; поліпшена логістична спроможність та інтероперабельність різних видів транспорту. 

· Для конкретної цілі 4: Сприяння екологічно безпечній та сталій міській мобільності; розширені можливості та практики для покращення безпеки на транспорті, в тому числі для жінок, та ефективності, в тому числі в сільській місцевості та районах, де транспортні мережі зазнають впливу конфлікту 

· Для конкретної цілі 5: створення умов для впровадження національної системи моніторингу викидів; сприяння гармонізації з екологічними стандартами ЄС, у тому числі у сфері сталого споживання, виробничої практики та охорони природи, сприяння впровадженню багатосторонніх правил управління рибним господарством у Чорному морі.

3.3.3.
Попередній перелік основних показників:
· Ступінь впровадження УА та законодавтва Енергетичного співтовариства;

· Імпорт енергоносіїв, нетто (% від споживання енергії);
· Енергоємність промисловості; втрати енергії; 

· Споживання відновлюваної енергії (% від загального кінцевого споживання енергії);

· Кількість інфраструктурних проектів, схвалених урядом для фінансування; кількість покращених енергетичних та транспортних зв'язків між ЄС та Україною;

· Кількість міст, в яких зменшилася кількість заторів, ДТП та рівень забруднення, 

· Кількість смертельних ДТП та кількість людей, які зазнали тілесних ушкоджень на ​​транспорті;

· Загальна кількість населення (%), що має доступ до надійного та такого, що відповідає потребам громадян, громадського транспорту, особливо в сільській місцевості та районах, що постраждали від конфлікту;

· Загальна чисельність населення (%), що обслуговується системою збору побутових відходів;

· Утилізація побутових відходів (тонни);

· Кількість заходів, здійснених у напрямі створення кругової економіки (переробка відходів);

· Ступінь покращення якості даних та звітності про стан навколишнього середовища; 

· Ступінь покращення якості управління рибним господарством. 

3.3.4.
Координація донорів та політичний діалог відбуваються у різних форматах, як під керівництвом уряду, так і донорів і з відповідними змінами згідно з тематичною сферою. Важливими майданчиками для обговорення є Комітет асоціації та підкомітети, що безпосередньо пов'язані з реалізацією Угоди про асоціацію. В енергетичному секторі Меморандум про взаєморозуміння, підписаний у 2016 році, забезпечує ще один майданчик для тісних обмінів інформацією. Представництво ЄС бере участь або очолює декілька донорських груп, наприклад щодо електроенергії, газу, транспорту, і здійснює тісний політичний діалог з громадянським суспільством, міністерствами, парламентом та економічними суб'єктами.

3.3.5.
Фінансові та політичні зобов'язання української влади описані в урядовій програмі та в проектах транспортної та енергетичної стратегій, а також річному бюджеті. 

3.3.6.
У разі потреби, буде проведено відповідний тип екологічної оцінки (Стратегічна екологічна оцінка або Оцінка впливу на довкілля).

3.3.7.
Загальна оцінка ризиків для здійснення заходів у секторах: 

Ризиками є подальше погіршення політичної обстановки в регіоні та на непідконтрольних уряду територіях, триваюча політична поляризація, зокрема в процесі ухвалення законів та блокування економічних реформ через корупційні інтереси та дії олігархів. Цей ризик можна частково пом'якшити шляхом зміцнення політичного діалогу та ширшого використання механізму стимулювання.
3.4 
 Мобільність і контакти між людьми, у тому числі соціальне залучення (орієнтовно 20 %)

3.4.1
Нижче наведено загальні та конкретні цілі:


Загальна ціль полягає у формуванні відкритого та інклюзивного суспільства, що базується на спільних цінностях, через покращення доступу до освіти, роботи та медичних послуг, особливо для найбільш вразливих груп населення, включаючи людей, які постраждали від конфлікту на сході країни.
Конкретні цілі:
· Соціально та економічно вигідний розвиток науково-дослідної сфери, освіти, молодіжного співробітництва, культури та міжнародного обміну; розширення значущих, сталих та ефективних міжрегіональних та міжнародних обмінів на рівні громадян та між установами; пом'якшення впливу внутрішнього та зовнішнього відтоку висококваліфікованих кадрів та посилення обігу талантів (конкретна ціль 1). 
· Глибока модернізація сфери охорони здоров'я відповідно до європейських стандартів (конкретна ціль 2). 

· Підвищення рівня довіри, примирення, соціальної інтеграції (реінтеграції) та захисту (в тому числі заходи, пов'язані з гуманітарним розмінуванням) населення, що постраждало від конфлікту, та приймаючих громад (конкретна ціль 3).

· Розширення громадської обізнаності, соціальної згуртованості та політичної стійкості шляхом розвитку засобів масової інформації та стратегічних комунікацій щодо реформ у сфері врядування та європейської інтеграції (конкретна ціль 4).

· Покращення доступу до якісної освіти та соціальних послуг для всіх громадян (конкретна ціль 5).

· Підтримка виконання всіх заходів, передбачених Планом дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України (VLAP) (конкретна ціль 6).

3.4.2.
Для кожної конкретної цілі основними очікуваними результатами є такі: 

· Для конкретної цілі 1: зміцнення спроможностей та вдосконалення практики в сфері досліджень, вищої освіти, стипендіальних програм та культури; вдосконалення освітніх, дослідницьких програм та програм для молоді на національному та європейському рівнях; зміцнення спроможності щодо зменшення відтоку висококваліфікованих кадрів та сприяння обігу талантів.

· Для конкретної цілі 2: створення ефективної, заснованої на фактичних даних та стабільної системи охорони здоров'я, включаючи систему безпеки переливання крові, що відповідає європейським стандартам; забезпечення функціонування загального медичного забезпечення, включаючи захист від фінансових ризиків, а також забезпечення доступу до якісних важливих медичних послуг та лікарських засобів для всіх громадян.

· Для конкретної цілі 3: забезпечення умов для створення механізму соціального захисту та реагування на надзвичайні ситуації для ефективного вирішення проблем громад, що постраждали від конфлікту, та ВПО; покращення захисту цивільних осіб та процесів встановлення миру в громадах, що постраждали від конфлікту; зміцнення соціальної єдності. 

· Для конкретної цілі 4: зміцнення соціальної спроможності щодо збору об'єктивної інформації та критичного аналізу новин; зміцнення соціальної спроможності щодо інклюзивності та толерантності; зміцнення стратегічних комунікацій.

· Для конкретної цілі 5: розширення доступу до якісної освіти на всіх рівнях та до соціальних послуг на всій території країни та для всіх груп населення.

· Для конкретної цілі 6: Ефективне функціонування безвізового режиму.
3.4.3.
Попередній перелік основних показників: 

· Ступінь участі в програмах ЄС («Горизонт», «Еразмус+», COSME, «Креативна Європа» та ін.); кількість культурних, молодіжних, професійних та наукових обмінів;

· Валові внутрішні витрати на НДДКР, персонал НДДКР, наукові публікації в міжнародних журналах та статистичні дані про патенти;

· Обсяг збільшення кількості міжрегіональних поїздок (виражений у кількості осіб, що подорожували);

· Відтік громадян з метою працевлаштування;
· Витрати на медичне обслуговування за рахунок власних коштів (% від загальних витрат на медичне обслуговування);

· Рівень вакцинації дітей, підлітків та дорослих;

· Кількість та охоплення скринінгових програм та кампаній із пропагування здорового способу життя;

· Ступінь охоплення ВПО заходами соціального захисту;

· Інклюзивність з точки зору вікових груп, статі та меншин у показниках соціального розвитку;

· Рівень дискримінації (в тому числі мова ворожнечі) та злочинів, вчинених на основі статі (ідентичності), сексуальної орієнтації, етнічної чи національної приналежності;

· Рейтинг України у відповідних міжнародних гендерних індексах;

· Ступінь обізнаності громадськості про реформи в сфері врядування та євроінтеграції;

· Ступінь виконання заходів, передбачених VLAP для України.

3.4.4.
Координація донорів та політичний діалог відбуваються у різних форматах, як під керівництвом уряду, так і донорів і з відповідними змінами згідно з тематичною сферою. Щодо освіти, буде посилено координацію у сфері досліджень та культурного розвитку з державами-членами ЄС з метою подальшого укріплення загального внеску ЄС. Координація в соціальних сферах здійснювалася переважно виконавцями проектів, хоча уряд, особливо у сфері охорони здоров'я, демонструє зростаючий стратегічний інтерес. Для гуманітарного та якнайшвидшого відновлення існує оперативна координаційна структура під керівництвом ООН, яка наразі переходить до сфери відповідальності Міністерства з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб. Координація гуманітарних донорів забезпечується Департаментом гуманітарної допомоги та цивільного захисту Європейської Комісії (ECHO). 

3.4.5.
Фінансові та політичні зобов'язання української влади: 

Розвиток людського капіталу є одним з першочергових п'яти завдань українського уряду в рамках середньострокового плану дій на період до 2020 р. Це завдання має бути виконано шляхом здійснення реформ у сфері охорони здоров'я та освіти, шляхом підтримки молоді, покращення мережі соціального захисту; шляхом пропагування фізичної активності та спорт; а також шляхом розробки громадської культурної політики. На початку 2017 р. уряд представив План заходів щодо надання допомоги населенню, що постраждало від конфлікту.

3.4.6.
У разі потреби, буде проведено відповідний тип екологічної оцінки (Стратегічна екологічна оцінка або Оцінка впливу на довкілля).
3.4.7.
Загальна оцінка ризиків для здійснення заходів у секторах: 

Основні ризики пов'язані із ухваленням та здійсненням заходів з модернізації сфери охорони здоров'я та соціальної сфери, ухваленням законодавства, яке надає перевагу «традиційним цінностям» над правами людини та міжнародними зобов'язаннями, а також делегування більшої кількості повноважень на регіональний та місцевий рівні. Можливі заходи щодо пом'якшення ризиків: 1) Зміцнення спроможностей має бути важливим компонентом усіх прийнятих проектів та заходів у цьому секторі; 2) активна адвокація та політичний діалог; 3) робота з іншими донорами для поєднання джерел допомоги; 4) ЄС відіграє важливу роль у децентралізації, яка передбачає підтримку аспектів децентралізації у сферах освіти, соціального захисту та охорони здоров'я.

4.
Додаткова підтримка розвитку спроможностей та інституційної розбудови (15 %)
Ця додаткова підтримка розвитку спроможностей та інституційної розбудови буде спрямована на реалізацію пріоритетних зобов'язань, що випливають з угод ЄС та інших угод, в першу чергу УА/ПВЗВТ, Плану дій ЄС щодо лібералізації візового режиму для України, Договору про заснування Енергетичного Співтовариства та Паризької угоди про зміни клімату, які не охоплені заходами в межах чотирьох пріоритетних секторів. Особлива увага приділятиметься наближенню до правил та політики ЄС, а також найкращих практик ЄС. Підтримка ЄС додатково зосереджуватиметься на розробленні в українських установах стратегій заснованих на фактичних даних, включаючи надання якісної статистичної інформації для формування політики та моніторингу її виконання.

Заходи з розвитку спроможностей та інституційної розбудови, що здійснюються через надання допомоги конкретним секторам або через це додаткове положення, також стосуватимуться участі в програмах ЄС та в роботі установ ЄС.

5. 

Додаткова підтримка громадянського суспільства (5 %)
Крім допомоги конкретним секторам, в рамках цього додаткового пакета здійснюватимуться заходи на користь громадянського суспільства, спираючись на результати, досягнуті через проекти, що здійснювалися в рамках Програми «Підтримка громадянського суспільства в Україні» 2014 р.

Фінансування з цього компоненту буде спрямовано на підтримку ролі громадянського суспільства, включаючи соціальних партнерів, у формуванні надійних та інклюзивних політичних процесів, зміцненні демократичних процесів та підзвітності в інших секторах, які не є пріоритетними. Це може включати заходи, спрямовані на створення середовища, що сприятиме участі громадянського суспільства у суспільному житті на всіх рівнях, заходи щодо посилення внутрішньої прозорості та підзвітності, включаючи бюджетний процес, та сприяння громадянській активності та участі на місцевому рівні. Метою заходів, передбачених цим додатковим пакетом, є залучення більш широкого кола суб'єктів громадянського суспільства, зокрема, шляхом встановлення контактів з меншими та новими організаціями, особливо за межами столиці та в районах на сході України, що постраждали від конфлікту, в тому числі організацій, що працюють у напрямі зміцнення довіри та встановлення миру, або організацій, які ще лише починають нарощувати свою роль, наприклад групи, що відстоюють права жінок, громадські рухи та незалежні засоби масової інформації. Метою також може бути розвиток внутрішнього професіоналізму та спроможностей громадянського суспільства, включаючи його здатність формувати та підтримувати діяльність об'єднань, мереж та коаліцій, а також поліпшення якості надання послуг.

Додатки 

1. Структура секторів, яким надаватиметься допомога, та показники ефективності 

Додаток 1. Структура секторів, яким надаватиметься допомога 

Показники, наведені в цьому розділі, є орієнтовними та забезпечують основу для оцінки прогресу в рамках цього багаторічного програмного документа. Вони будуть додатково уточнені у відповідних документах про плани заходів. Також на цьому етапі будуть визначені базові показники та цілі для цих показників (до реалізації).

	Сектор 1: Зміцнення інституцій та належного управління, у тому числі у сфері забезпечення верховенства права та безпеки
Конкретна ціль 1: Підвищення загальної ефективності державного управління в Україні відповідно до Стратегії реформування державного управління України на 2016-2020 роки та плану заходів з її реалізації, програми реформи децентралізації, а також подальше впровадження електронного урядування.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	а) зміцнені спроможності щодо всебічної реорганізації державного управління на центральному та місцевому рівнях, включаючи оновлення та підвищення ефективності державної служби та покращення умов праці; 

Вдосконалені методи планування політики, моніторингу та комунікації, в тому числі на основі якісної офіційної статистики; 

Вдосконалені методи надання послуг як на центральному, так і на місцевому рівнях; 

удосконалені методи здійснення електронного врядування.


	a1) Місце в рейтингу якості державного управління (Worldwide Governance indicators);

a2) Ступінь дотримання принципів державного управління;

a3) Ступінь реалізації Стратегії реформування державного управління;

а4) Охоплення та якість статистичних даних, їхнє використання для прийняття рішень на основі фактичних даних;

a5) Якість та стійкість інфраструктури електронного врядування;

a6) Рівень реалізації територіальної реформи, включаючи впровадження та доступність для громадськості послуг електронного урядування;

a7) Громадське сприйняття поліпшення надання державних послуг.
	· Рейтинг якості державного управління

· Базова оцінка ОЕСР/SIGMA дотримання принципів державного управління

· Звіт уряду про реалізацію Стратегії РДУ

· Звіти профільних міністерств та муніципалітетів

· Опитування громадської думки

· національна статистика 

	Конкретна ціль 2: Поліпшення системи управління державними фінансами в Україні відповідно до Стратегії реформування системи управління державними фінансами.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	b) зміцнені спроможності та вдосконалені методи щодо: i) бюджетування на основі стратегій та середньострокового планування бюджету, ii) кращий громадський контроль за бюджетним процесом, iii) використання методів бюджетування з урахуванням питань забезпечення гендерної рівності, iv) посилені внутрішній контроль та зовнішня підзвітність, v) удосконалені законодавство та інституційна спроможність у сфері державних закупівель та використання системи електронних закупівель. 


	B1) Звіт ДВФЗ та місце в рейтингу бюджетної прозорості Open Budget Index
b2) Якість середньострокової бюджетної системи (наприклад, ступінь її стійкості);
b3) Врахування гендерних аспектів в бюджетному процесі та щорічних проектах законів про бюджет;
b4) Якість управління державним боргом; 
b5) Зменшення частки переговорних процедур без попередньої публікації;
b6) Збільшення кількості учасників торгів на кожну заявку, подану через систему електронних закупівель
	· Оцінка «Державні видатки і фінансова звітність» (ДВФЗ)

· Рейтинг бюджетної прозорості Open Budget Index
· Звіти уряду та статистичні дані

	Конкретна ціль 3: Підвищення ефективності, результативності, підзвітності та цілісності ключових правоохоронних органів та інших органів безпеки для посилення стійкості, захисту та громадської безпеки, включаючи протидію сексуальному, гендерному та домашньому насильству, інтегроване управління кордоном та кібербезпека; вдосконалення законодавчої бази та стратегічного планування, організаційної інтероперабельності у державних та приватних структурах кібербезпеки; розвиток спроможностей з виявлення та протидії дезінформації.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	c) покращені бізнес-процеси, орієнтація на громадян та врахування гендерних аспектів ключовими правоохоронними органами, такими як прокуратура, Національна поліція, Служба безпеки, Державна прикордонна служба, Державна митна служба та інші; 

Підвищена ефективність та результативність боротьби з організованою злочинністю та протидії сексуальному та гендерному насильству, включаючи насильство в сім'ї; 

зміцнені спроможності та удосконалена законодавча база в сфері кібербезпеки; 

Створення можливостей для: i) зміцнення стійкості українських державних та приватних структур та критичної національної інфраструктури до загроз безпеці (кібербезпека, гібридні загрози та дезінформація) та ii) ефективного захисту прав людини під час здійснення правоохоронної діяльності;

Забезпечення умов для прискорення законного переміщення людей і товарів через кордон України, у тому числі шляхом застосування методів поліцейської діяльності на основі оперативних даних; 

Зміцнення спроможностей щодо ефективного управління кордонами; 

Розширення стратегічних комунікацій.
	c1) Кількість осіб, яким було пред'явлено обвинувачення і яких було засуджено за злочини у сфері торгівлі людьми, організованої злочинності, контрабанди та фальсифікації;

c2) Вартість (в євро) незаконних товарів, наркотиків, зброї тощо; 

c3) Кількість правопорушень, пов'язаних із сексуальним, гендерним та домашнім насильством, за які винних осіб було притягнуто до відповідальності;

c4) Швидкість обробки транскордонного руху людей (у хвилинах) і товарів (у годинах)

c5) Ступінь реалізації реформ, пов'язаних з СБУ 

c6) Створення та функціонування національної оперативної групи з питань реагування на комп’ютерні інциденти (CERT), реалізація національної стратегії з кібербезпеки, покращення реагування на кібер-інциденти, створення відповідних державно-приватних партнерських відносин, співробітництво з Європейським центром передового досвіду з боротьби проти гібридних загроз (м. Гельсінкі). 


	· Звіти Національного антикорупційного бюро 

· Звіти Генерального прокурора

· Звіти та статистичні дані Державної прикордонної служби

· Звіти та статистичні дані Державної фіскальної служби

· Звіти Міністерства внутрішніх справ



	Конкретна ціль 4: Зміцнення незалежності, честності, якості та ефективності судової системи та органів прокуратури

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	d) створення незалежної та професійної судової системи для кращого виконання покарань;

вдосконалення методів для забезпечення кращого доступу до правосуддя та поліпшення якості послуг для всіх громадян, зокрема шляхом зменшення дискримінації за гендерною ознакою.


	d1) Ступінь довіри громадськості до органів прокуратури, судової системи та правоохоронних органів;

d2) Рівень доступу громадськості до послуг електронного врядування; 

d3) Показники в рейтингу Світового економічного форуму; 

d4) Показники за даними Європейської комісії з питань ефективності правосуддя (CEPEJ); 

d5) Рівень задоволеності роботою судів, який вимірюється шляхом опитування громадської думки. 


	· Звіти профільних міністерств та муніципалітетів

· Звіти Світового економічного форуму

· Оцінки CEPEJ

· Опитування громадської думки

	Конкретна ціль 5: Посилення запобігання та боротьби з корупцією, зміцнення антикорупційних установ, включаючи створення антикорупційного суду

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	e) розширені можливості для підвищення ефективності новостворених антикорупційних структур у боротьбі з корупцією та запобіганні її проявам;

Пропагування доброчесності в межах усієї системи державного управління.
	e1) Кількість кримінальних справ за корупцію або зловживання службовим становищем з боку: i) представників судової влади; ii) працівників правоохоронних органів; iii) працівників митної служби; iv) працівників прикордонної служби;

e2) Місце в рейтингу «Індекс сприйняття корупції» Transparency International
	· Звіти Національного антикорупційного бюро 

· Звіти Генерального прокурора

· Місце в рейтингу «Індекс сприйняття корупції» Transparency International

	Конкретна ціль 6: Удосконалення процесів демократичного прийняття рішень (застосовується до всіх секторів)

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	f) Більш ефективні та результативні законодавчі структури та процедури на всіх рівнях, у тому числі в парламенті, та в усіх сферах політики; 

Вдосконалена виборча система відповідно до рекомендацій БДІПЛ/Венеціанської комісії;

вдосконалені методи залучення недержавних зацікавлених сторін до участі у формуванні політики  (застосовується до всіх секторів). 


	f1) Кількість урядових законопроектів, ухвалених парламентом;

f2) Якість та кількість внесків парламенту у політику уряду

f3) Кількість парламентських слухань та рекомендацій щодо політики уряду;

f5) Обсяг збільшення аудиторії незалежних ЗМІ.
	· Статистика ухвалення законів парламентом

· Звіти про парламентські слухання 

· Рішення парламентських комітетів

· Звіти БДІПЛ та Венеціанської комісії 

	Сектор 2: Економічний розвиток та розвиток  ринку, у  тому числі розвиток приватного сектору та покращення бізнес-клімату

Конкретна ціль 1:
Послідовне узгодження законодавчої та нормативно-правової бази із стандартами ЄС та зміцнення спроможності української системи державного управління в її реалізації; зменшення технічних та адміністративних перешкод для бізнесу та торгівлі; стимулювання експорту та інновацій.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	g) Зміцнені спроможності та інструменти для повного дотримання вимог ЄС щодо законодавчої та регуляторної реформи;
Сприяння зменшенню технічних та адміністративних бар'єрів для бізнесу та торгівлі;
Сприяння здійсненню заходів зі збільшення експорту;

	g1) Ступінь наближення до законодавства ЄС;

g2) Обсяг і структура експорту;
g3) Рівень скорочення часу митного оформлення, у тому числі з використанням механізму «єдиного вікна»; 

	· Звіти про виконання умов ПВЗВТ

· Звіти Міністерства економічного розвитку та торгівлі

· Національна статистика 

· Дані EuroStat

· 

	Конкретна ціль 2:  Зростання сектору МСП завдяки кращим правовим та фінансовим умовам, спрощення доступу до фінансування та стимулювання інвестицій, у тому числі від діаспори.  

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	h) Зміцнені спроможності для створення стійких правових та фінансових умов для створення та роботи МСП;
Поліпшені умови доступу до фінансування, у тому числі для жінок, ВПО та населення, що постраждало від конфлікту, шляхом збільшення та диверсифікації пропозиції; 
Зміцнені спроможності щодо залучення інвестицій, у тому числі з діаспори 

	h1) Частка МСП у ВВП;

h2) Ступінь участі жінок у бізнесі;

h3) Кількість стартапів та рівень їхнього «виживання».
	· Звіти Міністерства економічного розвитку та торгівлі

· Національна статистика

· Опитування суб'єктів господарювання

· Звіти бізнес-асоціацій

	Конкретна ціль 3: Забезпечення прозорої приватизації та реорганізації державних підприємств; покращення ефективності важливих підприємств, що залишилися в державній власності; формування ефективної політики та нормативно-правової бази для розвитку приватного сектору із застосуванням нормативно-правових актів та здійсненням захисту окремих підприємств відповідно до міжнародних стандартів; розвиток секторів з високим потенціалом росту.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	i) Створено умови для впровадження сучасного корпоративного законодавства та процедури банкрутства, а також ефективної конкуренції, механізмів захисту інтелектуальної власності та контролю за державною допомогою; 
Сприяння секторам з високим потенціалом зростання, таким як металургія, машинобудування, аерокосмічне виробництво, сільське господарство та харчова промисловість
	i1) Якість (характер та масштаб) регуляторної реформи з точки зору скасування застарілого законодавства та прогресу в узгодженні з acquis ЄС; 

i2) Кількість державних підприємств та ступінь покращення фінансових показників державних підприємств, що залишилася в державній власності;

i3) Потік прямих іноземних інвестицій (євро);

i4) Місце в рейтингу Doing Business;

i5) Обсяг (млн. євро) корпоративного кредитування;
i6) Частка кредитування в національній валюті; 
i7) Рівень (%) відсоткових ставок; 
i8) Ступінь розвитку інноваційних фінансових інструментів;
i9) Частка інноваційних підприємств та підприємств з високою доданою вартістю в структурі ВВП.
	· Звіти про виконання умов ПВЗВТ

· Звіти Міністерства економічного розвитку та торгівлі

· національна статистика

· Звіти Національного банку України

· Звіт Doing Business від Світового банку 

· Опитування суб'єктів господарювання

· Звіти бізнес-асоціацій

	Конкретна ціль 4: Зміцнення економічної основи для регіонального та місцевого розвитку та підвищення конкурентоспроможності регіонів. 

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	j) Розширена практика фіскальної підтримки регіональних, сільських та місцевих стратегій розвитку в плані розвитку сільського господарства та інших секторів економіки; 
Розробка місцевих стратегій розумної спеціалізації для досліджень та інновацій;

Розширені можливості та інструменти для ефективного здійснення земельної реформи;

Сприяння інвестиціям в кращу інфраструктуру, надання державних послуг та розвитку сільських районів;
Зменшення розбіжностей між регіонами та між міськими і сільськими місцевостями.
	j1) Ступінь покращення умов проживання в сільській місцевості;
j2) Ступінь зменшення рівня бідності на національному та регіональному рівнях (коефіцієнт Джині та рівень ВВП на душу населення);
j3) Кількість значущих і видимих ​​проектів для громадян, реалізованих в рамках територіальних стратегій розвитку;

j4) Обсяг регіональних інвестицій у пріоритетні сектори, визначений за допомогою стратегій розумною спеціалізації, та рівень співробітництва між вищими навчальними закладами та підприємствами.
	· Звіти Міністерства регіонального розвитку та відповідних профільних міністерств 

· національна статистика

· звіти основних зацікавлених сторін (регіональні та місцеві адміністрації, економічні та соціальні партнери, громадянське суспільство)

	Конкретна ціль 5: Підвищення кваліфікації, в тому числі для підприємництва; зменшення рівня недотримання формальних вимог та неофіційного працевлаштування, зменшення різниці між рівнем оплати праці чоловіків та жінок, зменшення розділення ринку праці за гендерною ознакою, поліпшення умов праці, включаючи збільшення рівня офіційного працевлаштування та підвищення заробітної плати на території всієї країни.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	k) Зміцнені спроможності та покращена практика щодо: i) модернізації професійної освіти, ii) збільшення кількості робочих місць та покращення навичок ведення підприємницької діяльності, iii) створення справедливих умов працевлаштування та праці; iv) зменшення різниці в оплаті праці чоловіків та жінок; v) зменшення розділення ринку праці за гендерною ознакою vi) внесення змін до бази навичок для забезпечення відповідності до вимог сучасного виробничого обладнання; vii) зменшення розбіжностей між районами, що постраждали від конфлікту, та рештою території України.
	k1) Частка інноваційних підприємств та підприємств з високою доданою вартістю в структурі ВВП.

k2) Рівень збільшення кількості осіб, які здобувають професійно-технічну освіту, у взаємозв'язку з рівнем працевлаштування, у тому числі щодо населення, що постраждало від конфлікту, та ВПО;

k3) Рівень безробіття.

k4) Чистий дохід домогосподарств після сплати податків (чистий дохід в річних темпах зростання);

k5) Різниця в оплаті праці чоловіків та жінок;

k6) Частка жінок на керівних посадах;

k7) Рівень безробіття серед молоді;

k8) Рівень бідності; 

k9) Коефіцієнт Джині;

k10) Отримані грошові перекази (% від ВВП).
	· Звіти Міністерства економічного розвитку та торгівлі

· Звіти Міністерства освіти і науки

· Національна статистика 

· Дані партнерів ООН та ECHO 



	Конкретна ціль 6: Зміцнення цифрової економіки та суспільства та їх гармонізація з єдиним цифровим ринком ЄС.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	l) Зміцнена незалежність телекомунікаційного регулятора; покращена гармонізація розподілу частот з ЄС та встановлення вартості роумінгу
з іншими країнами СхП; покращена гармонізація електронних підписів, систем eHealth, eTrade, eCustoms та цифрових транспортних коридорів; розширене впровадження електронних послуг.
	l1) Збільшення частки ВВП, пов'язаного з ІКТ;

l2) Збільшення частки населення, що має доступ до Інтернету, зокрема через широкосмугове з'єднання;

l3) Збільшення частки населення, що користується послугами електронного урядування, у тому числі системою eHealth;

l4) Збільшення частки компаній, що користуються послугами системи eBusiness;

l5) Зменшення частки Інтернет-користувачів, які стикаються з порушеннями конфіденційності та іншими інцидентами в мережі Інтернет;

l6) Збільшення частки комп'ютерно грамотного населення

l7) Збільшення кількості стартапів у сфері ІКТ 
	· Звіти Міністерства економічного розвитку та торгівлі 
· Національна та регіональна статистика 
· Звіти EU4Digital
· Дослідження 

	Конкретна ціль 7: Поліпшення міжвідомчої координації для інноваційної політики на основі чіткої стратегії та створення кращих базових умов, включаючи операційні інструменти, програми та схеми підтримки зацікавлених сторін, що впроваджують інновації.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	m) Сприяння розробці та впровадженню міжвідомчої інноваційної стратегії та плану заходів з метою полегшення передачі технологій між сектором державними досліджень та промисловістю, створення секторальних інноваційних кластерів та впровадження правильних стимулів та механізмів фінансування для сприяння створення нових компаній та інноваційних підприємств.
	m1) Кількість бізнес-інкубаторів та інноваційних центрів;
m2) Витрати на НДДКР у бізнес-секторі;
m3) Витрати венчурних капіталів; 
m4) Кількість стартапів та рівень їхнього «виживання». 
m5) Заявки на патенти згідно з Договором про патентну кооперацію (PCT).
	· Звіти Міністерства економічного розвитку та торгівлі

· Звіти Міністерства освіти і науки 

· Національна статистика 

· Європейське інноваційне табло (European Innovation Scoreboard)

· Опитування суб'єктів господарювання

· Звіти бізнес-асоціацій

	Сектор 3: Покращення сполучення, енергоефективність, захист навколишнього середовища та запобігання зміні клімату
Конкретна ціль 1: Гармонізоване законодавство у сфері транспорту та енергетики відповідно до пріоритетів, передбачених Угодою про асоціацію та Договором про заснування Енергетичного Співтовариства; реформування відповідних секторів, у тому числі: забезпечення якості та безпеки постачання електроенергії та природного газу споживачам в Україні, контроль цін на конкурентній основі.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	n) Зміцнення адміністративної спроможності відповідних державних органів щодо перенесення, впровадження та забезпечення виконання законодавства у сфері енергетики та транспорту відповідно до acquis ЄС; 

Адміністративні органи в секторі (міністерство, агентство, регуляторні органи), державні підприємства та інші учасники ринку мають змогу краще виконувати свої функції.
	n1) Ступінь впровадження Угоди про асоціацію та acquis Енергетичного співтовариства. 
	· Звіти підкомітетів

· Звіти Секретаріату Енергетичного Співтовариства

· Звіти Міністерства енергетики, Міністерства інфраструктури, Міністерства екології

	Конкретна ціль 2: Поліпшення політик, нормативної бази, фінансових ресурсів та обізнаності щодо енергоефективності та відновлюваних джерел енергії.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	o) розширені можливості адміністративних органів у секторі (міністерство, агентство, регуляторні органи), державних підприємств та інших учасників ринку (у тому числі громадян) щодо вжиття заходів з енергоефективності, використання поновлюваних джерел енергії, зокрема в будівлях, промисловості, транспорті, та пропагування таких заходів (включаючи секторальні реформи).


	o1) Імпорт енергоносіїв, нетто (% від споживання енергії);

o2) Енергоємність промисловості (співвідношення між кінцевим енергоспоживанням промисловості та доданою вартістю, виміряною за постійними паритетами купівельної спроможності (ППС)); 

o3) Втрати енергії; 

o4) Споживання відновлюваної енергії (% від загального кінцевого споживання енергії).


	· Державна статистика, включаючи статистику Держенергоефективності,

· Звіти МЕА

· Звіти ініціативи «Угода мерів»

	Конкретна ціль 3: Посилений розвиток енергетики (електроенергія і газ) та транспортної інфраструктури України; поліпшення енергетичних зв'язків між ЄС та Україною та сполучення із сусідніми країнами ЄС для пасажирів та вантажів; задоволення потреб користувачів транспортними ланцюгами

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	p) Сприяння здійсненню заходів з поглиблення інтеграції України в інфраструктуру ЄС; 

Впровадження підготовлених транспортних проектів, включаючи, наприклад, розширення EGNOS (Європейська геостаціонарна служба навігаційного покриття) на Україну; 

Поліпшена логістична спроможність та інтероперабельність різних видів транспорту. 
	p1) Кількість інфраструктурних проектів, схвалених урядом для фінансування;

p2) Кількість покращених енергетичних та транспортних зв'язків між ЄС та Україною.
	· Звіти Міністерства інфраструктури

· Звіти ЄІБ/ЄБРР/СБ

· Звіти за проектом

	Конкретна ціль 4: Збільшення рівня використання екологічно чистих й енергоефективних транспортних засобів, підвищення ефективності перевезень, у тому числі в сільській місцевості та районах, де на транспортні мережі впливає конфлікт, підвищена мобільність та безпека, в тому числі для жінок

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	q) Сприяння екологічно безпечній та сталій міській мобільності;

Розширені можливості та практики для покращення безпеки на транспорті, в тому числі для жінок, та ефективності, в тому числі в сільській місцевості та районах, де транспортні мережі зазнають впливу конфлікту.


	q1) Кількість міст, в яких зменшилася кількість заторів, ДТП та рівень забруднення;

q2) Кількість смертельних ДТП на ​​транспорті;

q3) Кількість людей, які зазнали тілесних ушкоджень на ​​транспорті;

q4) Кількість випадків сексуального та гендерного насильства на транспорті;

q5) Загальна кількість населення (%), що має доступ до надійного та такого, що відповідає потребам громадян, громадського транспорту, особливо в сільській місцевості та районах, в яких транспортні мережі зазнали впливу конфлікту, з розбивкою за статтю, віком та групами населення.
	· Національна статистика

	Конкретна ціль 5: Скорочення відходів (стимулювання кругової економіки), кращий контроль над викидами; поліпшення біорізноманіття та охорони природи

	r) Створення умов для впровадження національної системи моніторингу викидів;

Сприяння гармонізації з екологічними стандартами ЄС, у тому числі у сфері сталого споживання, виробничої практики та охорони природи.


	r1) Кількість проектів, реалізованих в рамках Стратегії низьковуглецевого розвитку, Національних планів дій з енергоефективності  та відновлюваної енергетики, Національного плану адаптації до зміни клімату та Національного плану заходів з пом'якшення наслідків зміни клімату;

r2) Загальна чисельність населення (%), за статтю, віком та групами населення, що обслуговується системою збору побутових відходів;

r3) Утилізація побутових відходів (тонни);

r4) Кількість заходів, здійснених у напрямі створення кругової економіки (переробка відходів);

r5) Ступінь покращення якості даних та звітності про стан навколишнього середовища; створення системи моніторингу видів та середовищ проживання;

r6) Поліпшення якості повітря;

r7) Ступінь поліпшення контролю, боротьби з незаконним, незареєстрованим та нерегульованим рибальством, поліпшення збору даних та сталого управління рибальськими ресурсами.
	· Звіти і статистика Міністерства екології

· Звіти за проектом

	Сектор 4: Мобільність і контакти між людьми, у тому числі соціальне залучення
Конкретна ціль 1: Соціально та економічно вигідний розвиток науково-дослідної сфери, освіти, молодіжного співробітництва, культури та міжнародного обміну; розширення значущих, сталих та ефективних міжрегіональних та міжнародних обмінів на рівні громадян та між установами; пом'якшення впливу внутрішнього та зовнішнього відтоку висококваліфікованих кадрів та посилення обігу талантів.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	s) Зміцнення спроможностей та вдосконалення практики в сфері досліджень, вищої освіти, стипендіальних програм та культури; 

Вдосконалення освітніх, дослідницьких програм та програм для молоді на національному та європейському рівнях; 

Зміцнення спроможності щодо зменшення відтоку висококваліфікованих кадрів та сприяння обігу талантів.


	s1) Ступінь участі в програмах ЄС («Горизонт», «Еразмус+», COSME, «Креативна Європа» та ін.);

s2) Валові внутрішні витрати на НДДКР, персонал НДДКР, наукові публікації в міжнародних журналах та статистичні дані про патенти;

s3) Кількість та профіль (розбивка за статтю, віком, професіями, групами населення) громадян України, які виїжджають за кордон;

s4) Обсяг збільшення кількості міжрегіональних поїздок (виражений у кількості осіб, що подорожували);

s5) Кількість культурних, молодіжних, професійних та наукових обмінів;
s6) Відтік громадян з метою працевлаштування за професією (тис. осіб);
s7) Відтік громадян з метою працевлаштування за статтю та освітою (тис. осіб);
	· Звіти за програмами ЄС 

· Статистика Державної прикордонної служби

· Національна статистика

· Опитування громадської думки



	Конкретна ціль 2: Глибока модернізація сфери охорони здоров'я відповідно до європейських стандартів.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	t) створення ефективної, заснованої на фактичних даних та стабільної системи охорони здоров'я, включаючи систему безпеки переливання крові, що відповідає європейським стандартам; забезпечення функціонування загального медичного забезпечення, включаючи захист від фінансових ризиків, а також забезпечення доступу до якісних важливих медичних послуг та лікарських засобів для всіх громадян.
	t1) Витрати на медичне обслуговування за рахунок власних коштів (% від загальних витрат на медичне обслуговування);

t2) Рівень вакцинації серед дітей, підлітків та дорослих від декількох захворювань, яким можна запобігти за допомогою вакцинації;

t3) Кількість скринінгових програм та кампаній із пропагування здорового способу життя щодо декількох категорій захворювань та % охопленого населення з розбивкою за статтю;

t4) Відсоток добровільних неоплачуваних здавань крові.
	· Звіти Міністерства охорони здоров'я 

· Звіти ВООЗ

· Національна статистика



	Конкретна ціль 3: Підвищення рівня довіри, примирення, соціальної інтеграції (реінтеграції) та захисту (в тому числі заходи, пов'язані з гуманітарним розмінуванням) серед населення, що постраждало від конфлікту, та приймаючих громад.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	u) Забезпечення умов для створення механізму соціального захисту та реагування на надзвичайні ситуації для ефективного вирішення проблем громад, що постраждали від конфлікту, та ВПО;

Покращення захисту цивільних осіб та процесів встановлення миру в громадах, що постраждали від конфлікту;

Зміцнення соціальної єдності.
	u1) Ступінь охоплення ВПО та інших груп населення, що постраждало від конфлікту, заходами соціального захисту;

u2) Інклюзивність з точки зору вікових груп, статі та меншин у показниках соціального розвитку;
	· Звіти Міністерства з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб.

· Звіти ПРООН, УВКПЛ ООН та УВКБ ООН

· Звіти структури «ООН-жінки»

	Конкретна ціль 4: Розширення громадської обізнаності, соціальної згуртованості та політичної стійкості шляхом розвитку засобів масової інформації та стратегічних комунікацій щодо реформ у сфері врядування та європейської інтеграції.

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	v) Зміцнення соціальної спроможності щодо збору об'єктивної інформації та критичного аналізу новин; 

Зміцнення соціальної спроможності щодо інклюзивності та толерантності; 

Зміцнення стратегічних комунікацій з боку України та ЄС.
	v1) Рівень дискримінації (в тому числі мова ворожнечі) та злочинів, вчинених на основі статі (ідентичності), сексуальної орієнтації, етнічної чи національної приналежності;

v2) Сприйняття національної соціальної єдності;

v3) Рейтинг України у відповідних міжнародних гендерних індексах;

v4) Ступінь обізнаності громадськості про реформи в сфері врядування та євроінтеграції;
	· Опитування громадської думки

· Національна статистика (МВС, Національна міліція, прокуратура)

· Відповідні міжнародні гендерні індекси (Індекс гендерної розриву ВЕФ, Індекс гендерної нерівності ПРООН)

	Конкретна ціль 5: Покращення доступу до якісної освіти та соціальних послуг для всіх громадян

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	w) Розширення доступу до якісної освіти на всіх рівнях та до соціальних послуг на всій території країни та для всіх груп населення
	w1) Продуктивність та задоволеність учнів шкіл, студентів вищих навчальних закладів та професійно-технічних навчальних закладів у різних регіонах, у містах та сільській місцевості, з розбивкою за статтю та групами населення;


	· Національна статистика

· Дослідження в рамках Міжнародної програми з оцінювання освітніх досягнень учнів PISA (у разі участі в 2018 році)

· Опитування громадської думки

	Конкретна ціль 6: Підтримка виконання всіх заходів, передбачених Планом дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України (VLAP)

	Очікувані результати
	Показники
	Засоби верифікації

	x) Ефективне функціонування безвізового режиму 
	x) Ступінь виконання заходів, передбачених VLAP для України.

x) Кількість громадян України, які користуються безвізовим режимом
	· Моніторингові звіти Комісії щодо безвізового режиму/Міністерство внутрішніх справ 

· Статистика перетинів кордону 

· Засідання Підкомітету «Юстиція, свобода та безпека» 


� У перегляді ЄПС та Глобальній стратегії зовнішньої політики і політики безпеки Європейського Союзу підкреслено, що стабілізація та підтримка стійкості сусідніх країн є важливим політичним пріоритетом, якого має бути досягнуто за рахунок підтримки належного врядування, розвитку демократії, дотримання прав людини та верховенства права, підтримки економічного врядування, а також співробітництва в галузі безпеки, міграції та мобільності.


� Європейська комісія/Верховний представник Європейського Союзу з питань закордонних справ і політики безпеки – Спільний робочий документ від 15 грудня 2016 р. «Східне партнерство - зосереджуючи увагу на ключових пріоритетах та очікуваних результатах» – SWD(2016) 467 остаточна версія.


� Докладніший перелік індикативних показників для кожного сектора міститься в додатку. 
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