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ЗВІТ
про базове відстеження результативності наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення змін до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів Державного комітету України по стандартизації, метрології та сертифікації”
1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується, дата його прийняття та номер
Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 06.05.2015           № 451 “Про внесення змін до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів Державного комітету України по стандартизації, метрології та сертифікації”, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 15.05.2015 за 546/26991 (далі – наказ).
2. Назва виконавця заходів з відстеження 
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України.
3. Цілі прийняття акта
Основними цілями прийняття цього наказу є відміна обов’язкової сертифікації певних видів продукції, яка є об’єктом технічних регламентів, що вступили в дію, та продукції, яка регулюється іншим законодавством України, та державними санітарними нормами та правилами.
З цією метою внесено зміни до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 04.05.2005 за № 466/10746,                     в частині виключення розділів: “Мийні засоби”, “Трактори малогабаритні”,  “Зварювальне обладнання”, “Велосипеди, коляски дитячі”, “Посуд з чорних та кольорових металів, фарфору, фаянсу”, “Дорожні транспортні засоби, їх складові частини та приладдя”, “Товари легкої промисловості”, “Харчова продукція та продовольча сировина” (пункти 12.1–12.5 розділу 12), “Труби та балони”, “Хімічні джерела струму”, “Арматура трубопровідна”.
Також, наказом визнані такими, що втратили чинність накази Державного комітету України по стандартизації, метрології та сертифікації:

від 17.01.1997 № 23 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації дорожніх транспортних засобів, їх складових та приладдя”, зареєстрований                           у Міністерстві юстиції України 11.02.1997 за № 29/1833 (із змінами);

від 02.06.1997 № 322 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації харчових продуктів”, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 15.07.1997                  за № 259/2063.
4. Строк виконання заходів з відстеження 
З 04.08.2015 по 17.09.2015.
5. Тип відстеження (базове, повторне або періодичне)
Базове відстеження. 

6. Методи одержання результатів відстеження 
Статистичний метод.
7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, а також способи одержання даних
Відстеження результативності регуляторного акта здійснювалося шляхом аналізу інформації щодо кількості звернень заінтересованих осіб щодо необхідності приведення наказу у відповідність з принципами державної регуляторної політики.
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	Показники результативності
	2015 рік

	Кількість звернень заінтересованих осіб щодо необхідності приведення наказу у відповідність з принципами державної регуляторної політики
	0


Отже, ураховуючи значення показника результативності наказу, цей регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей та не потребує змін чи доповнень.
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