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      ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України
"Про внесення зміни до пункту 1 Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для збереження
та функціонування національної еталонної бази"
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови
Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни до пункту 1 Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для збереження та функціонування національної еталонної бази" (далі – проект постанови) розроблено з метою приведення Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для збереження та функціонування національної еталонної бази (далі – Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14.09.2011 № 967, у відповідність до Закону України "Про Державний бюджет України   на 2016 рік" (далі – Закон).
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою проекту акта є приведення у відповідність постанови Кабінету Міністрів України від 14.09.2011 № 967 до Закону, шляхом внесення зміни до пункту 1 зазначеної постанови. 
Пункт 1 Порядку пропонується викласти у новій редакції, а саме: "Цей Порядок визначає механізм використання коштів, передбачених Мінекономрозвитку у державному бюджеті за програмою "Збереження та функціонування національної еталонної бази, забезпечення функціонування служб, прикладні наукові і науково-технічні розробки, виконання робіт за державними цільовими програмами і державним замовленням у сфері стандартизації, метрології та еталонної бази, гармонізація національних стандартів з міжнародними та європейськими, підготовка наукових кадрів у сфері економічного розвитку" за напрямом збереження та функціонування національної еталонної бази (далі − бюджетні кошти)".
3. Правові аспекти

До основних нормативно-правових актів у даній сфері правового регулювання належать:

Закон України "Про Державний бюджет України на 2016 рік";
Закон України "Про метрологію та метрологічну діяльність";
постанова Кабінету Міністрів України від 19.12.2001 № 1709 "Про затвердження переліку наукових об’єктів, що становлять національне надбання, та внесення змін до Положення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 лютого 1997 р. № 174";  
постанова Кабінету Міністрів України від 14.09.2011 № 967 "Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для збереження та функціонування національної еталонної бази". 
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових витрат.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Мінфіном, Державною  фінансовою інспекцією України, Державною казначейською службою, Мін’юстом.
6. Регіональний аспект

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць України.

61. Запобігання дискримінації

Відсутність ознак дискримінації (крім позитивних дій).
7. Запобігання корупції 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення 

Відповідно до статті 15 Закону України "Про доступ до публічної інформації" проект буде оприлюднено Мінекономрозвитку шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Міністерства. 
Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери та не потребує узгодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови не є регуляторним актом.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект постанови не має впливу на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Прийняття проекту постанови забезпечить приведення Порядку у відповідність до Закону і надасть можливість використання коштів, передбачених бюджетною програмою КПКВК 1201220 на збереження та функціонування національної еталонної бази та забезпечення належного контролю за їх використанням. 
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