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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення законодавства України у сфері дитячого харчування у відповідність до вимог законодавства ЄС»
1. Резюме

Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення законодавства України у сфері дитячого харчування у відповідність до вимог законодавства ЄС» (далі – проєкт Закону) розроблено з метою нормативно-правового врегулювання питань у сфері дитячого харчування із урахуванням вимог європейського законодавства.
2. Проблема, яка потребує розв’язання

Аналіз положень прийнятого у 2006 році Закону України «Про дитяче харчування» свідчить про його невідповідність сучасним вимогам та законодавству Європейського Союзу, зокрема, Регламенту (ЄС) № 609/2013 Європейського Парламенту та Ради від 12 червня 2013 року «Про харчові продукти, призначені для дітей грудного віку та дітей раннього віку, харчові продукти для контролю ваги» та делегованого Регламенту комісії (ЄС) 
№ 2016/127 від 25 вересня 2015 року, що доповнює Регламент (ЄС) № 609/2013 Європейського Парламенту та Ради в частині специфічних вимог до складу та інформації щодо дитячих сумішей початкових (стартових) та дитячих сумішей для подальшого годування, а також в частині вимог до інформації щодо харчування дітей грудного віку та дітей раннього віку.

Тому наразі така важлива сфера як дитяче харчування належним чином не врегульована.

Враховуючи необхідність нормативно-правового врегулювання питань у сфері дитячого харчування із урахуванням вимог європейського законодавства, Мінекономіки, відходячи від практики вертикального регулювання у сфері безпечності харчових продуктів та впроваджуючи європейські практики горизонтального регулювання, пропонує врегулювати це питання шляхом внесення змін до ряду законодавчих актів, зокрема у сфері безпечності харчових продуктів, інформування споживачів щодо харчових продуктів та здійсненні контролю за дотриманням встановлених вимог у зазначеній сфері. 

3. Суть проєкту акта
Проєктом Закону пропонується:

1. Внести зміни до статті 61 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я», узгодивши її норму із законодавством про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів;

2. Доповнити положеннями, що регулюють вимоги до харчових продуктів, призначених для дитячого харчування, Закони України:

1) «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» щодо:

термінів, що визначають продукти дитячого харчування відповідно до їх призначення та складу;

спеціальних вимог до дитячого харчування;

визначення повноважень центрального органу виконавчої влади, що формує та забезпечує реалізацію державної політики у сфері охорони здоров’я, щодо затвердження окремих показників якості харчових продуктів, низки вимог до конкретних видів  харчових продуктів, призначених для дитячого харчування, для спеціальних медичних цілей та для контролю ваги, порядку надсилання компетентному органу повідомлення про намір введення в обіг або ввезення на митну територію України цих харчових продуктів;
визначення повноваження центрального органу виконавчої влади, що формує та забезпечує реалізацію державної політики у сфері безпечності та окремих показників якості харчових продуктів, щодо затвердження окремих показників якості харчових продуктів;
2) «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин» щодо санкцій у вигляді штрафу за:

порушення вимог щодо надсилання повідомлення про намір введення 
в обіг або ввезення на митну територію України дитячого харчування, харчових продуктів для спеціальних медичних цілей та харчових продуктів для контролю ваги;
пропонування до реалізації або реалізація дитячого харчування 
з порушенням вимог щодо вмісту або кількості інгредієнтів та/або речовин, визначених законодавством;

пропонування до реалізації або реалізація дитячого харчування, що містить речовини та/або інгредієнти, заборонені законодавством;

порушення вимог щодо реклами дитячих сумішей початкових та для подальшого годування;
3) «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» щодо переліку обов’язкової додаткової інформації про дитяче харчування. 

3. Визнати таким, що втратив чинність, Закон України «Про дитяче харчування».

4. Проєкт Закону ґрунтується на вимогах:

1) Регламенту (ЄС) № 609/2013 Європейського Парламенту та Ради від             12 червня 2013 року «Про харчові продукти, призначені для дітей грудного віку та дітей раннього віку, харчові продукти для контролю ваги»;

2) делегованого Регламенту комісії (ЄС) № 2016/127 від 25 вересня 
2015 року, що доповнює Регламент (ЄС) № 609/2013 Європейського Парламенту та Ради в частині специфічних вимог до складу та інформації щодо дитячих сумішей початкових (стартових) та дитячих сумішей для подальшого годування, а також в частині вимог до інформації щодо харчування дітей грудного віку та дітей раннього віку.

4. Вплив на бюджет

Прийняття проєкту Закону не потребує додаткового фінансування 
з державного чи місцевого бюджетів України.

5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація проєкту Закону матиме позитивний вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін, зокрема дасть змогу врегулювати питання  виробництва, обігу, маркування, рекламування дитячого харчування, відповідальності за порушення встановлених вимог з урахуванням вітчизняного та європейського харчового законодавства.
Прогноз впливу реалізації проєкту Закону на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

Проєкт Закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого 
та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю. 

Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

6. Прогноз впливу 

Прийняття проєкту Закону сприятиме створенню умов для забезпечення дітей грудного та раннього віку якісним та безпечним дитячим харчуванням у відповідності до європейських вимог, збільшення обсягів виробництва та розширення асортименту продуктів для дитячого харчування, дозволить вдосконалити нормативно-правове врегулювання питань, пов’язаних з харчовою безпекою у сфері дитячого харчування, та гармонізувати національне законодавство у цій сфері із законодавством Європейського Союзу.

7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт Закону потребує погодження з Міністерством охорони здоров’я України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України, Міністерством фінансів України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

8. Ризики та обмеження

Проєкт Закону не містить положень, що мають ознаки дискримінації.

Проєкт Закону не має правил і процедур, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних 
з корупцією. 

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт Закону розроблено за власною ініціативою з метою нормативно-правового врегулювання питань у сфері дитячого харчування із урахуванням вимог європейського законодавства.

Міністр 
розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України



   Ігор ПЕТРАШКО
Додаток 

до пояснювальної записки

Прогноз впливу

реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін
1. Суть проєкту акта:

Проєктом Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення законодавства України у сфері дитячого харчування у відповідність до вимог законодавства ЄС» пропонується:

внесення змін до Законів України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів», «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин» шляхом доповнення їх положеннями, що регулюють вимоги до харчових продуктів, призначених для дитячого харчування;

 узгодження норми статті 61 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я» із законодавством про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів;

визнання таким, що втратив чинність, Закон України «Про дитяче харчування».

2. Прогноз впливу на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін:

	Заінтересовані сторони
	Ключовий інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників 
	Пояснення (чому саме реалізація акту призведе до очікуваних впливів)

	
	
	Короткостроковий вплив (до року)
	Середньостроковий вплив (більше року)
	

	1
	2
	3
	4
	5

	Держава
	Нормативно-правове врегулювання питань у сфері дитячого харчування із урахуванням європейських вимог. 
	Позитивний (+)
	Позитивний (+)
	Прийняття Закону України сприятиме законодавчому врегулюванню питань  виробництва, обігу, маркування, рекламування  дитячого харчування, відповідальності за порушення встановлених вимог, забезпеченн. гармонізації законодавства України у відповідності до європейських вимог. 

	Оператори ринку
	Збільшення обсягів виробництва дитячого харчування, розширення його асортименту, зміцнення конкурентоспроможності на вітчизняному та зовнішньому ринках.
	Позитивний (+)


	Позитивний (+)


	Спрощення умов ведення господарської діяльності у сфері дитячого харчування у відповідності із європейськими вимогами.

	Споживачі
	Забезпечення ринку безпечними, якісними продуктами дитячого харчування у достатній кількості та асортименті.
	Позитивний (+)


	Позитивний (+)


	Можливість споживати продукти для дитячого харчування, що відповідають європейському рівню.


