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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту постанови Кабінету Міністрів України

“Про визнання такими, що втратили чинність,

постанов Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581

і від 23 травня 2012 р. № 438”
1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Відповідно до пункту 17 частини першої статті 282 Митного кодексу України, при ввезенні на митну територію України або вивезенні за її межі від оподаткування митом звільняються технічні та транспортні засоби, у тому числі самохідні сільськогосподарські машини, що працюють на біопаливі та класифікуються за кодами згідно з УКТ ЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива", якщо такі товари не виробляються в Україні.

Також, підпунктом 5 пункту 4 розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України і підпункту "б" пункту 2 підрозділу 2 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України тимчасово до 1 січня 2019 року звільняються від оподаткування ввізним митом при ввезенні на митну територію України та поміщенні в митний режим імпорту та від сплати податку на додану вартість операції з імпортом - техніки, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалива і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалива, які класифікуються за кодами УКТ ЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива", якщо такі товари не виробляються та не мають аналогів в Україні. 

Порядок ввезення зазначених товарів визначається Кабінетом Міністрів України, а саме постановою Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581 “Про затвердження Порядку ввезення на митну територію України техніки, обладнання, устатковання, технічних та транспортних засобів, що використовуються для розвитку виробництва і забезпечення споживання біологічних видів палива” та постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2012 р. № 438 „ Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581”.

Станом, на сьогоднішній день, недосконале законодавче регулювання надання податкових та митних пільг при ввезенні на митну територію України енергозберігаючих матеріалів, обладнання, устаткування та комплектуючих виробів не принесло очікуваних результатів.

Враховуючи зазначене, Кабінетом Міністрів України 29 грудня 2014 року була прийнята постанова № 719 «Про визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо ввезення на митну територію України енергозберігаючих матеріалів, обладнання, устаткування та комплектуючих». 

Це зумовлено, по-перше, відсутністю сформованого переліку енергозберігаючих матеріалів, обладнання, устаткування та комплектуючих та критеріїв їх відбору. 

По-друге, за даними митних звітів про цільове використання товарів увезених на митну територію України зі звільненням від оподаткування відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 14.05.2008 р. № 444, лише за 2011 – 2013 роки при реалізації зазначених пільг, державний бюджет недоотримав більше 2 млрд 137,8 млн гривень (зокрема: 2011 рік – ПДВ 387,7 млн. грн., мито - 16,4 млн. грн.; 2012 рік – ПДВ 1 млрд. 462,5 млн. грн., мито - 17 млн. грн.; 2013 рік – ПДВ 260,3 млн. грн., мито - 4,4 млн. грн.).

Виключення запропонованих норм щодо звільнення від оподаткування митом енергозберігаючого обладнання, устаткування, яке працює на відновлюваних джерелах енергії та матеріалів, устаткування та комплектуючих, що використовуються для їх виробництва, приведе до виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС в частині впровадження до національного законодавства положень Регламенту Ради (ЄС) № 1186/2009.
Також, варто зазначити, що проект акту сприятиме встановленню рівних умов господарювання та рівні умови конкуренції для суб’єктів, що ввозять на митну територію України енергозберігаючі матеріалі, обладнання, устаткування та комплектуючі вироби.
2. Цілі державного регулювання
Впровадження змін, передбачених проектом постанови, створить рівні умови господарювання та рівні умови конкуренції при ввезенні на митну територію України енергозберігаючих матеріалів, обладнання, устаткування та комплектуючих, що призведе до додаткових надходжень до бюджету. 
Проект відповідає принципам державної регуляторної політики.
3. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення визначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу

Цілей державного регулювання планується досягти шляхом визнання такими, що втратили чинність: 
постанову Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581 „Про затвердження Порядку ввезення на митну територію України техніки, обладнання, устатковання, технічних та транспортних засобів, що використовуються для розвитку виробництва і забезпечення споживання біологічних видів палива” (Офіційний вісник України, 2011 р., № 42, ст. 1715);

постанову Кабінету Міністрів України від 23 травня 2012 р. № 438 „Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581” (Офіційний вісник України, 2012 р., № 40, ст. 1533), 
адже досягнення запропонованими змінами в регуляторному акті встановлених цілей є можливим з найменшими витратами для суб'єктів господарювання та держави.
Інший варіант – не скасовувати регуляторний акт, у такому випадку будуть відсутні рівні умови господарювання та рівні умови конкуренції для суб’єктів, що ввозять на митну територію України техніку, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалива і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалива, які класифікуються за кодами УКТ ЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива". 
4. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв'язання проблеми, і відповідні заходи

Для досягнення зазначеної мети проектом постанови пропонується визнати такими, що втратили чинність: постанову Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581 „Про затвердження Порядку ввезення на митну територію України техніки, обладнання, устатковання, технічних та транспортних засобів, що використовуються для розвитку виробництва і забезпечення споживання біологічних видів палива” (Офіційний вісник України, 2011 р., № 42, ст. 1715);

постанову Кабінету Міністрів України від 23 травня 2012 р. № 438 „Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 18 травня 2011 р. № 581” (Офіційний вісник України, 2012 р., № 40, ст. 1533).
При досягненні зазначеної мети для суб’єктів господарювання, що ввозять на митну територію України енергозберігаючі матеріали, обладнання, устаткування та комплектуючі вироби виникне можливість отримати рівні умови господарювання та рівні умови конкуренції. 
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта 

Результатами прийняття акта буде: 
збільшення надходжень до бюджету за рахунок сплати податку на додану вартість та ввізного мита при ввезенні на митну територію України техніки, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалива і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалива, які класифікуються за кодами УКТ ЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива"; 
створення рівних умов для суб’єктів господарювання у сфері надання податкових преференцій при ввезенні на митну територію України техніки, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалива і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалива, які класифікуються за кодами УКТ ЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива".
Поставлені цілі досягаються з найменшими витратами для суб’єктів господарювання та держави, оскільки перші отримають рівні умови господарювання та рівні умови конкуренції, а реалізація положень постанови не потребує виділення коштів з державного бюджету. 
6. Очікувані результати прийняття акта

	№ з/п
	Принцип державної регуляторної політики
	Обґрунтування відповідності проекту принципу державної регуляторної політики

	1
	Доцільність
	На сьогодні є доцільним впровадження сучасних методів державного управління та створенням рівних умов господарювання.

	2
	Адекватність
	Форма та рівень державного регулювання відповідає регламентним вимогам.

	3
	Ефективність
	Ефективність впливу цього регуляторного акту на відповідні суспільні відносини підтверджується перевищенням вигід над витратами.

	4
	Збалансованість
	Баланс інтересів суб’єктів господарювання та держави забезпечується завдяки створенню рівних умов господарювання, підвищення прозорості та ефективності державного управління.

	5
	Передбачуваність
	Проект акту засвідчує послідовність державної політики зі створення рівних умов господарювання.

	6
	Прозорість та врахування громадської думки
	Проект постанови оприлюднено на сайті з метою обговорення.


7. Термін дії акта

Постійний. 
8. Визначення показників результативності акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 

1. Загальний обсяг грошових надходжень до державного бюджету.

Збільшення надходжень до бюджету за рахунок сплати податку на додану вартість та ввізного мита при ввезенні на митну територію України техніки, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалива і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалива, які класифікуються за кодами УКТ ЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива".
2. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання щодо основних положень акта.

Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень проекту акта, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект постанови та аналіз регуляторного впливу акта розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) в розділі “Обговорення проектів документів”.

Після прийняття цього нормативно-правового документа його буде офіційно опубліковано згідно з вимогами Указу Президента України “Про порядок офіційного оприлюднення нормативно-правових актів та набрання ними чинності”.

9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності постанови буде здійснюватись після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні дані. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік після набрання чинності регуляторним актом шляхом порівняння показників базового та повторного відстеження, періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта. 

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.

Міністр економічного


розвитку і торгівлі України 

                  Айварас АБРОМАВИЧУС
