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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Методики розрахунку вартості послуг з наукової оцінки (експертизи) кормових добавок та послуг референс-лабораторії”
(далі – проект наказу)
1. Резюме
Проектом наказу пропонується затвердити механізм розрахунку вартості послуг із наукової оцінки (експертизи) кормових добавок та послуг референс-лабораторії, удосконалення нормативно-правових актів, гармонізація українського законодавства до міжнародних вимог, виконання Угоди СОТ про санітарні та фітосанітарні заходи в рамках виконання цілі 7.2 “Українські споживачі отримують безпечні товари та послуги” Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 року № 849, схваленої Верховною Радою України від 04 жовтня 2019 року № 188-ІХ.
2. Проблема, яка потребує розв’язання

На сьогодні в Україні відсутні нормативно-правові акти, що регулюють зазначені вище питання. Відсутність механізму розрахунку вартості послуг з наукової оцінки (експертизи) кормових добавок та послуг референс-лабораторії на момент набрання чинності Закону України “Про безпечність і гігієну кормів” (далі – Закон) призведе до неможливості реалізації окремих норм статті 6 та статті 18 Закону, що може викликати звернення з боку операторів ринку стосовно обґрунтованості та правомірності існуючої на сьогодні вартості робіт реєстрації/переєстрації кормових добавок, а також відповідних послуг референс-лабораторій. В такому випадку можливо припинення Державним науково-дослідним контрольним інститутом ветеринарних препаратів та кормових добавок надання послуг з наукової оцінки (експертизи) кормових добавок та послуг референс-лабораторії, що завдаватиме значних економічних збитків як для держави (недоотриманням надходжень на суму ПДВ та інших обов’язкових платежів), так і для суб’єктів господарювання.
3. Суть проекту акта
Проект наказу визначає методику розрахунку вартості послуг з наукової оцінки (експертизи) кормових добавок та послуг референс-лабораторії.
4. Вплив на бюджет

Реалізація наказу не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Прогноз впливу реалізації наказу на ключові інтереси заінтересованих сторін наведено у додатку 1 до пояснювальної записки (додається).

6. Прогноз впливу
Проект наказу не вплине на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище, проте вплине на суб’єктів господарювання, діяльність яких пов’язана з утриманням тварин, виробництвом кормів.

7. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу потребує погодження з Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.
8. Ризики та обмеження
Проект наказу не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації наказу.

Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертиза не проводилися.
9. Підстава розроблення проекту акта
Проект наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Методики розрахунку вартості послуг з наукової оцінки (експертизи) кормових добавок та послуг референс-лабораторії” (далі – проект наказу) розроблено відповідно до абзацу восьмого пункту 1 частини першої статті 6 та частини двадцятої статті 18 Закону України “Про безпечність та гігієну кормів”, пункту 4 Положення про Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 459 (із змінами).
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