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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
“Про внесення зміни до Переліку продукції, що підлягає
обов’язковій сертифікації в Україні”
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту наказу
Проект наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення зміни до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні” (далі – проект наказу) підготовлено відповідно до статті 14 Декрету Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію” та Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459.
На сьогодні, згідно із розділом 20 “Електричний транспорт” Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28, зареєстрованим у Мін’юсті 04.05.2005 за № 466/10746, із змінами (далі – Перелік), обов’язковій сертифікації підлягають пасажирські трамвайні вагони нові та такі, що були в користуванні і ввозяться в Україну (крім трамвайних вагонів для                    колії 1000 мм), які класифікуються відповідно до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності (далі – УКТЗЕД) кодами, а саме:                 8603 90 00 00 (самохідні вагони пасажирські залізничні або трамвайні, вантажні вагони, вагони-платформи, інші) та 8605 00 00 00 (вагони пасажирськi залізничні або трамвайні, несамохідні, вагони багажнi, вагони поштовi та iншi спецiалiзованi вагони залізничні та трамвайні, несамохідні), що зазначені у Переліку.
Митне оформлення товарів, які ввозяться на митну територію України з метою вільного обігу та підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, здійснюється згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 14.05.2008 № 446 “Про затвердження Порядку митного оформлення товарів, що ввозяться на митну територію України та підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, і визначення такими, що втратила чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України” (далі – Порядок).

Відповідно до пункту 1 Порядку до контрольованих товарів належать товари, що підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, назва (опис) та код класифікації згідно з УКТЗЕД яких збігаються з назвою продукції та кодом УКТЗЕД зазначеними в Переліку. В разі коли збігається лише назва або код, товар вважається таким, що не підлягає обов’язковій сертифікації. 
Слід зазначити, що вказані у розділі 20 “Електричний транспорт” Переліку коди УКТЗЕД не відповідають назві продукції, зазначеній у цьому розділі, що призводить до ввезення на митну територію України пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів, без контролю наявності сертифіката відповідності під час їх митного оформлення. 
З метою вирішення вищезазначеної проблеми Мінекономрозвитку проектом наказу вносить зміни до розділу 20 “Електричний транспорт” Переліку в частині актуалізації найменування видів продукції та її кодів згідно з УКТЗЕД.
2. Мета і шляхи її досягнення

Концептуальною метою, покладеною в основу проекту наказу, є приведення назв продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в державній системі сертифікації, до кодів УКТЗЕД, які відповідають назві такої продукції, визначеній у Законі України “Про Митний тариф України”.

Реалізація положень проекту наказу забезпечить недопущення ввезення на митну територію України пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів, які не пройшли процедуру обов’язкової сертифікації в державній системі сертифікації на відповідність вимогам нормативних документів, зазначених у Переліку, стосовно безпечності для пасажироперевезень.
3. Правові аспекти
У цій сфері суспільних відносин діють:
Закон України від 30.06.1993 № 3353-XII “Про дорожній рух”; 
Закон України від 10.11.1994 № 232/94 ВР “Про транспорт”;
Закон України від 29.06.2004 № 1914-IV “Про міський електричний транспорт”;

Закон України від 19.09.2013 № 584-VII “Про Митний тариф України”;

Декрет Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію”;
постанова Кабінету Міністрів України від 14.05.2008 № 446 “Про затвердження Порядку митного оформлення товарів, що ввозяться на митну територію України та підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, і визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України”;
постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459 “Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі”;

наказ Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28 “Про затвердження Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні”, зареєстрований в Мін’юсті 04.05.2005 за № 466/10746 (із змінами).
Реалізація положень проекту наказу не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових нормативно-правових актів.
Проект наказу не стосується прав та обов’язків громадян.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Упровадження положень проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих сторін
Проект наказу потребує погодження із Мінінфраструктури, ДФС та ДРС.

6. Регіональний аспект 

Проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті наказу немає положень, які містять ознаки дискримінації. 
Громадську антидискримінаційну експертизу не проводили.
7. Запобігання корупції

У проекті наказу немає правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення

На виконання вимог Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” проект наказу розміщений на       веб-сайті Мінекономрозвитку.

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу 

Проект наказу є регуляторним актом і відповідає принципам державної регуляторної політики.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
У проекті наказу відсутні положення, реалізація яких впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Реалізація положень проекту наказу забезпечить недопущення ввезення на митну територію України пасажирських трамвайних вагонів та кузовів трамвайних вагонів, які не пройшли процедуру обов’язкової сертифікації в державній системі сертифікації на відповідність вимогам нормативних документів, зазначених у Переліку, стосовно її безпечності для пасажироперевезень.
Заступник Міністра економічного 

розвитку і торгівлі України 
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