ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
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1. Резюме
Забезпечення чіткої організації роботи суб'єктів космічної діяльності щодо здійснення окремих видів космічної діяльності, удосконалення нормативно-правових актів, гармонізація українського законодавства до міжнародних вимог, приведення нормативно-правових актів у відповідність до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державного регулювання космічної діяльності» та Закону України «Про космічну діяльність» (в редакції, яка набере чинності 29.01.2020) .

2. Проблема, яка потребує розв'язання
Вищезазначеними законами передбачено подання суб’єктом космічної діяльності України приватної форми власності, які мають намір здійснювати космічну діяльність, центральному органу виконавчої влади, що забезпечує формування і реалізацію державної політики у сфері космічної діяльності, декларацію про провадження господарської діяльності в сфері космічної діяльності.
Декларація є інструментом для входу суб’єктів космічної діяльності приватної форми власності на ринок. 
Суб’єкт космічної діяльності приватної форми власності подаючи декларацію про провадження господарської діяльності в сфері космічної діяльності інформує про намір здійснення ним відповідного виду космічної діяльності в Україні.
3. Суть проекту акта
Проект постанови визначає процедуру подання декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності, що дає право суб’єкту господарювання провадити господарську діяльність у сфері космічної діяльності.
4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту постанови не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація проекту постанови матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін  ̶  суб’єктів космічної діяльності, діяльність яких пов’язана із здійсненням космічної діяльності.
Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
6. Прогноз впливу
Проект постанови не вплине на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище, проте вплине на суб’єктів господарювання, діяльність яких пов’язана із здійсненням космічної діяльності.
7. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерство цифрової трансформації України, Державною регуляторною службою України.
8. Ризики та обмеження
У проекті постанови відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
У проекті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, у зв’язку з чим оцінка гендерного впливу проекту акта не здійснювалась.
У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
Проект постанови не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проекту акта
Проект постанови розроблено відповідно до частини шостої статті 91 Закону України «Про космічну діяльність (в редакції, яка набере чинність 29.01.2020) та Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державного регулювання космічної діяльності».
Міністр економічного розвитку, 
торгівлі та сільського
господарства України                                                    Тимофій МИЛОВАНОВ
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