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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення правової охорони інтелектуальної (промислової) власності”

1. Опис проблеми

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення  правової охорони інтелектуальної (промислової) власності» (далі – проект Закону) розроблено на виконання пунктів 107, 112 Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 № 357-р, статей 193-200, 212-218 частини другої «Стандарти, що стосуються прав інтелектуальної власності» Глави 9 Розділу IV «Торгівля та пов’язані з торгівлею питання» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію), пункту 154 Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію на 2014-2017 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17.09.2014 № 847-р., пункту 198 Плану заходів з виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України та Стратегії сталого розвитку «Україна-2020» у 2015 році, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 04.03.2015 № 213-р., Плану імплементації деяких актів законодавства ЄС у сфері інтелектуальної власності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України «Про схвалення розроблених Міністерством економічного розвитку і торгівлі планів імплементації деяких актів законодавства ЄС» від 04.03.2015 № 164-р.
Проект Закон України істотно змінює та доповнює встановлений чинним законодавством України порядок набуття, здійснення та розпорядження правами інтелектуальної власності на промислові зразки та торговельні марки. Проектом Закону імплементуються вимоги Угоди про асоціацію щодо вказаних об’єктів права інтелектуальної власності, а також положення Директиви 98/71/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 13 жовтня 1998 р. про правову охорону промислових зразків, Регламенту Ради (ЄС) № 6/2002 від 12 грудня 2001 р. про промислові зразки Співтовариства, Директиви 2008/95/ЄС від 22 жовтня 2008 р. Європейського Парламенту та Ради про наближення законодавств держав-членів щодо торговельних марок, Регламенту Ради (ЄС) № 207/2009 від 26 лютого 2009 р. про торговельну марку Співтовариства. 

Проектом Закону удосконалюється порядок захисту майнових прав інтелектуальної власності у судовому порядку, у тому числі щодо майнових прав авторів, щодо державної реєстрації винаходів, корисних моделей, промислових зразків, торговельних марок.

У зв’язку із вищевикладеним виникла необхідність розроблення відповідного проекту регуляторного акту
2. Цілі прийняття запропонованого акта

Метою цього проекту Закону є удосконалення нормативного регулювання охорони та захисту прав інтелектуальної власності на промислові зразки та торговельні марки. Проект Закону покликаний сприяти спрощенню ведення господарської діяльності в Україні, підвищенню її інвестиційної привабливості, а також адаптації законодавства України до законодавства ЄС.
3. Оцінка альтернативних способів досягнення встановлених цілей

У ситуації, що склалася на сьогодні у охорони та захисту прав інтелектуальної власності на промислові зразки і торговельні марки, убачається за можливе визначити два альтернативні способи досягнення встановлених цілей.

1. Залишити існуючу нормативно-правову базу без змін.


Однак цей спосіб не є ефективним з огляду на те, що це суперечитиме взятим Україною зобов’язань за Угодою про асоціацію.
2. Державне регулювання зазначеної сфери шляхом прийняття проекту Закону.
Цей спосіб забезпечить усунення прогалин та колізій щодо охорони та захисту прав інтелектуальної власності на промислові зразки та торговельні марки, а також забезпечить поглиблення спеціалізації суду і професійності суддів, які спеціалізуються на розгляді спорів щодо захисту майнових прав інтелектуальної власності.

Отже, прийняття запропонованого регуляторного акта є найбільш прийнятним способом досягнення встановленої мети.
4. Опис механізмів і заходів для розв’язання проблеми


Проектом регуляторного акта впроваджується правовий механізм, яким встановлюється належний та ефективний порядок охорони та захисту прав інтелектуальної власності на промислові зразки та торговельні марки, який також відповідатиме вимогам законодавства ЄС. 


5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття запропонованого регуляторного акта

Прийняття проекту акта сприятиме:

вдосконаленню нормативно-правової бази у сфері охорони прав на промислові зразки і торговельні марки з урахуванням вимог acquis communautaire;

розвитку інших сфер промисловості, сфери послуг, сфери розваг, внаслідок досягнення правової визначеності щодо порядку охорони та захисту прав на промислові зразки і торговельні марки;
запровадженню ефективних механізмів боротьби з «патентним тролінгом» шляхом надання зацікавленим особам можливості адміністративного оскарження виданих патентів на промислові зразки;

ефективному захисту прав на промислові зразки у разі невідповідності промислового зразка умовам надання правової охорони чи його державній реєстрації з порушенням прав інших осіб.

встановленню вільного доступу до реєстрів заявок на торговельні марки;

прозорості ведення стану діловодства за заявками на промислові зразки та торговельні марки;

поглибленню спеціалізації суду і професійності суддів, які спеціалізуються на розгляді спорів щодо захисту прав інтелектуальної власності;

підвищення інвестиційної привабливості України в світових масштабах.

Негативних факторів, які можуть негативно вплинути на запровадження регуляторного акта, не виявлено.

Позитивно на дію цього акта можуть вплинути такі фактори:
реформи у політичній та економічній сферах, що впливатимуть на збільшення кількості суб’єктів господарювання, що здійснюють діяльність щодо у сфері використання та захисту прав на об’єкт інтелектуальної власності (промислових зразків та торговельних марок);
прискорення темпів економічного зростання, що дозволить підвищити інформаційну привабливість України для світових мейджорів та інших іноземних власників прав на промислові зразки та торговельні марки.
6. Очікувані результати

Упровадження цього регуляторного акта дасть можливість удосконалити нормативно-правову базу у сфері правової охорони та захисту прав на промислові зразки і торговельні марки, а також поглибить спеціалізацію суду і професійність суддів, які спеціалізуються на розгляді спорів щодо захисту прав інтелектуальної власності.

Від упровадження регуляторного акта негативних результатів не очікується. 

Опис прогнозованих вигод та витрат у разі прийняття регуляторного акта:
	Вигоди
	Витрати

	Сфера інтересів держави

	1) вдосконалення нормативно-правової бази у сфері охорони прав на промислові зразки і торговельні марки з урахуванням вимог acquis communautaire;
2) створення правового механізму боротьби з «патентним тролінгом» (можливість адміністративного оскарження виданих патентів на промислові зразки («post-grant opposition»));

3) поглиблення спеціалізації суду і професійності суддів, які спеціалізуються на розгляді спорів щодо захисту прав інтелектуальної власності;
4) підвищення інвестиційної привабливості України в світових масштабах.
	додаткові витрати відсутні

	Сфера інтересів суб’єктів господарювання

	1) полегшення набуття та охорони прав на промислові зразки та торговельні марки;

2) полегшення ведення господарської діяльності в сфері здійснення прав на промислові зразки та торговельні марки з урахуванням вимог законодавства ЄС;

3) впровадження механізму разового грошового стягнення для ефективного захисту права власників торговельних марок та промислових зразків; 
	додаткові витрати відсутні

	Сфера інтересів громадян

	1) забезпечення можливості адміністративного оскарження виданих патентів на промислові зразки;

2) можливість обрання механізму разового грошового стягнення замість відшкодування збитків за неправомірне використання промислового зразка та торговельної марки;

3) встановлення вільного доступу до реєстрів заявок на торговельні марки;

4) прозорість ведення стану діловодства за заявками на промислові зразки та торговельні марки. 
	додаткові витрати відсутні


7. Обґрунтування строку чинності акта

Обмежень строку регуляторного акта немає, що надасть можливість розв’язати проблеми та досягти цілей державного регулювання. Термін чинності регуляторного акта – з дня його опублікування. 

8. Визначення показників результативності проекту акта
Для відстеження результативності регуляторного акта планується вивчати та аналізувати практику застосування норм цього документа, використовуючи звернення, запити, повідомлення, пропозиції, набутий практичний досвід суб’єктів господарювання, які здійснюють свою діяльність переважно у сфері інтелектуальної власності, а саме промислових зразків та торговельних марок, а також відповідні публікації в засобах масової інформації.

9. Заходи для відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися до дня набрання чинності цим регуляторним актом шляхом одержання пропозицій до нього, їх аналізу, систематизації.

Повторне відстеження регуляторного акта здійснюватиметься в межах строків, установлених статтею 10 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”, – через рік після набрання чинності актом або більшістю його положень, але не пізніше ніж через два роки. 

Відстеження результативності проекту регуляторного акта проводитиметься Мінекономрозвитку України протягом усього терміну його дії, шляхом розгляду пропозицій, зауважень та скарг, які надійшли до Державного служби інтелектуальної власності України та Міністерства від суб’єктів прав на промислові зразки та торговельні марки, контролюючих і правоохоронних органів та суб’єктів господарювання, які здійснюють господарську діяльність в цій сфері.
Аналіз регуляторного впливу підготовлено Департаментом розвитку інновацій та інтелектуальної власності Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. 
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