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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі і сільського господарства України “Про внесення зміни до Порядку визначення та застосування періодичності документальних перевірок, перевірок відповідності, фізичних перевірок, лабораторних досліджень (випробувань) вантажів, які ввозяться (пересилаються) на митну територію України” (далі – проект акта)

1. Резюме
Метою розробки проекту акта є підвищення ефективності державного контролю на кордоні, спрощення процедур контролю вантажів із харчовими продуктами нетваринного походження та кормами нетваринного походження.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Відповідно до частини шостої та сьомої статті 54 Закону України “Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин” передбачено можливість випуску у вільний обіг вантажів із харчовими продуктами нетваринного походження та кормами нетваринного походження (крім тих, що при ввезенні (пересиланні) на митну територію України підлягають посиленому державному контролю) та вантажів з композитними продуктами (крім тих, які підлягають державному контролю на призначених прикордонних інспекційних постах), маркування яких не відповідає законодавству, за умови надання оператором ринку власного письмового зобов’язання привести маркування у відповідність із законодавством до моменту реалізації (пропонування до реалізації) ним відповідної продукції.
Водночас реалізація такої прогресивної норми на практиці значно ускладнюється з огляду на те, що згідно з пунктом 4 розділу ІІІ Порядку визначення та застосування періодичності документальних перевірок, перевірок відповідності, фізичних перевірок, лабораторних досліджень (випробувань) вантажів, які ввозяться (пересилаються) на митну територію України затвердженого наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 19 жовтня 2018 року № 501 зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 листопада 2018 року за № 1298/32750, передбачено, що у разі виявлення за результатами перевірки відповідності та фізичної перевірки невідповідності вантажу з харчовими продуктами нетваринного походження та кормами нетваринного походження всі наступні вантажі з харчовими продуктами нетваринного походження та кормами нетваринного походження, що походять з тієї самої потужності, підлягають перевіркам відповідності, доки п’ять вантажів поспіль будуть визнані такими, що відповідають законодавству України.
3. Суть проекту акта
Уточнення норм підзаконного акта щодо можливості випуску у вільний обіг вантажів із харчовими продуктами нетваринного походження та кормами нетваринного походження (крім тих, що при ввезенні (пересиланні) на митну територію України підлягають посиленому державному контролю) та вантажів з композитними продуктами (крім тих, які підлягають державному контролю на призначених прикордонних інспекційних постах), маркування яких не відповідає законодавству.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту акта не потребує додаткових матеріальних та інших витрат державного та/або місцевих бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта обговорено з представниками Американської торгівельної палати та Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.
Прогноз впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

6. Прогноз впливу

Реалізація проекту акта не вплине на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; громадське здоров’я; екологію та навколишнє природне середовище; інші сфери суспільних відносин.
Прогноз впливу до проекту наказу додається.

7. Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження з Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною митною службою України, Міністерством фінансів України.
8. Ризики та обмеження

У проекті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, у зв’язку з чим оцінка гендерного впливу проекту акта не здійснювалась.

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проект акта розроблено на виконання частини шостої та сьомої 
статті 54 Закону України “Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин”.
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