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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про затвердження Положення про комісію з акредитації організацій колективного управління»
[bookmark: n59]
Мета: забезпечення умов для акредитації організацій колективного управління згідно з вимогами статті 16 Закону України від 15 травня 2018 р. № 2415-VIII “Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав” (далі – Закон № 2415-VIII) з метою здійснення обов’язкового та розширеного колективного управління майновими правами правовласників відповідно до статті 12 Закону № 2415-VIII.

[bookmark: n60]1. Підстава розроблення проекту акта
[bookmark: n61]
Проект акта розроблено на виконання пункту 2 Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 15 травня 2018 р. № 2415-VIII “Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав”, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22.08.2018 (протокол № 31).

[bookmark: n62]2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: n63]
Відповідно до статті 16 Закону № 2415-VIII акредитована організація колективного управління визначається на відкритому конкурсі, що організовується Установою (Мінекономіки) та проводиться постійно діючою комісією з акредитації організацій колективного управління (далі - комісія з акредитації) у визначеному цим Законом порядку.
Комісія з акредитації складається з восьми членів і формується на таких засадах:
керівник Установи (або його заступник) - голова комісії;
від Установи - 1 особа;
від центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері культури та мистецтв, - 1 особа;
від Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення - 1 особа;
від громадських об’єднань, асоціацій, що представляють користувачів, - 1 особа;
від громадських об’єднань, асоціацій, творчих спілок, що представляють правовласників, - 1 особа;
від міжнародних організацій у сфері авторського права або від міжнародних організацій у сфері суміжних прав - 2 особи, які беруть участь у розгляді питань відповідно до їх компетенції.
Персональний склад комісії з акредитації затверджується наказом керівника Установи.
Порядок формування, строк повноважень та правила і процедури комісії з акредитації визначаються в положенні про комісію з акредитації організацій колективного управління, що затверджується Установою.

[bookmark: n65]3. Суть проекту акта
[bookmark: n66]
Відповідно до статей 1 та 12 Закону обов’язкове та розширене колективне управління майновими правами правовласників, зокрема, збір та розподіл винагороди (відрахувань) у ключових сферах використання музики, відео, інших об’єктів авторського права і суміжних прав (в кафе, ресторанах, торгових центах, на телебаченні, радіо, під час проведення концертів, а також як компенсацію за приватне копіювання, репрографію) здійснюється виключно організаціями колективного управління, що отримали статус акредитованих за результатами проведення відкритого конкурсу з акредитації комісією, до складу якої входять представники органів виконавчої влади, користувачі, правовласників, міжнародних організацій у сфері авторського права і суміжних прав.
Проектом акта запропоновано порядок формування, строк повноважень та правила і процедури діяльності комісії з акредитації.
Проектом наказу регулюються, зокрема, основні питання діяльності комісії з акредитації, в тому числі, загальні питання діяльності комісії (її статус, склад, строк діяльності); структура і склад комісії, права та обов’язки її членів (категорії представників, що делегуються для участі в діяльності комісії, порядок надання Мінекономіки кандидатур для включення до складу комісії та вимоги до них; права та обов’язки членів комісії);  правила і процедури роботи комісії ( процедурні питання проведення підготовчих засідань та засідань комісії, на яких відбувається відкритий конкурс з акредитації, допуск до засідань представників громадськості, порядок розгляду питань на засіданнях, вимоги до рішення комісії про акредитацію організації колективного управління, питання ведення протоколу засідань).
[bookmark: n68]
4. Правові аспекти
[bookmark: n69]
У відповідній сфері відносин діють такі нормативно-правові акти: 
Цивільний кодекс України, Закони України «Про авторське право і суміжні права», «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав».

41. Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної  політики  цифрового розвитку
 Проект наказу відповідає засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 30.01.2019 № 56 «Деякі питання цифрового розвитку».



[bookmark: n70]5. Фінансово-економічне обґрунтування
[bookmark: n71]
Реалізація положень проекту акта не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

[bookmark: n73]6. Прогноз впливу
[bookmark: n74]
Проект акта за предметом правового регулювання не матиме відповідного впливу.

61. Стратегічна екологічна оцінка
Проект наказу не належить до документів державного планування, підготовлених з урахуванням особливостей, передбачених Законом України «Про стратегічну екологічну оцінку».


[bookmark: n83]7. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n84]
Реалізація акта не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо.

[bookmark: n88][bookmark: n91]
8. Громадське обговорення
[bookmark: n92]
Проект акта розміщується на офіційному веб-сайті Мінекономіки для громадського обговорення.

[bookmark: n94]
9. Позиція заінтересованих органів
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Проект акта потребує направлення на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України. 

[bookmark: n98]
10. Правова експертиза
[bookmark: n99]
Проект акта підлягає правовій експертизі під час проведення державної реєстрації.

[bookmark: n100]
11. Запобігання дискримінації
[bookmark: n101]
У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
[bookmark: n102]

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей  жінок  і  чоловіків
У проекті наказу відсутні положення, які не відповідають принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проекті наказу відсутні положення, які при застосуванні можуть призвести до негативних наслідків в частині порушення принципу  забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції

[bookmark: n103]У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. 

[bookmark: n104]13. Прогноз результатів

[bookmark: n105][bookmark: _GoBack]Прийняття проекту наказу дасть можливість започаткувати роботу комісії з акредитації організацій колективного управління, членами якої є представники державних органів, делегати від організацій (асоціацій), що представляють користувачів,  делегати від організацій (асоціацій), що представляють правовласників,  а також делегати від міжнародних організацій у сфері авторського права і суміжних прав, відповідно до статті 12 Закону № 2415-VIII.



[bookmark: n110]Заступник Міністра розвитку
економіки, торгівлі  та сільського 
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