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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо здійснення інвестування майна і майнових прав за межі України та реекспорту”
1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Чинні угоди про вільну торгівлю містять положення щодо надання країною походження дозволу на реекспорт окремих її товарів з території іноземної держави – учасниці угоди про вільну торгівлю на митну територію третіх держав. Тобто виникає необхідність закріплення видачі дозволу на реекспорт товарів українського походження з митної території країни-учасниці договору про вільну торгівлю до третіх держав на рівні закону.
Також, відповідно до статті 4 Закону України “Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності”, статті 5 Закону України “Про адміністративні послуги”  підстави для одержання адміністративної послуги, перелік необхідних документів,  дозвільний орган, платність/безоплатність видачі документа дозвільного характеру, строк його дії, строк видачі, вичерпний перелік підстав для відмови та анулювання повинні визначатися на рівні закону. У зв’язку із зазначеним, законопроектом визначається уповноважений орган з видачі дозволу, регламентуються основні процедурні аспекти видачі та дії дозволу на реекспорт товарів українського походження.

Крім того, законопроектом передбачається скасування дозвільного документа у сфері зовнішньоекономічної діяльності – дозволу на реекспорт товарів іноземного походження з митної території України, який видається Мінекономрозвитку згідно з наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 10.02.2004 № 52 “Про затвердження Положення про порядок оформлення та видачі Міністерством економіки та з питань європейської інтеграції України дозволів на реекспорт товарів іноземного походження та товарів українського походження”, та який вимагається при митному оформленні реекспорту товарів іноземного походження з території України. Скасування такого дозволу знизить рівень регуляторного навантаження у сфері зовнішньоекономічної діяльності.

Указом Президента України від 13.09.1995 № 839/95 “Про інвестування майнових цінностей за межами України” передбачено ліцензування здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України. Указ було прийнято в рамках Конституційного Договору між Президентом України та Верховною Радою України “Про основні засади організації та функціонування державної влади і місцевого самоврядування в Україні на період до прийняття нової Конституції України” та передбачалося, що з цього питання буде прийнято закон. Крім того, як уже зазначалося, статтею 4 Закону України “Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності”, статтею 5 Закону України “Про адміністративні послуги” встановлюються вимоги до положень законодавства з питань надання адміністративних послуг та дозвільних процедур. У зв’язку із зазначеним,   законопроектом на законодавчому рівні закріплюється необхідність отримання ліцензії на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України, визначається перелік документів, які подаються заявником для  отримання ліцензії,  встановлюється строк видачі, термін дії, підстави для відмови та інші процедурні аспекти видачі ліцензій.
Оскільки норми щодо реекспорту товарів у статті 30 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” є застарілими, питання реекспорту пропонується відобразити у цій статті, змінивши її назву. Питання регулювання здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України пропонується викласти в окремій статті.

2. Цілі державного регулювання

Цілями державного регулювання є приведення законодавчої бази щодо видачі дозволу на реекспорт товарів українського походження з території іноземних держав та ліцензії на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України у відповідність до вимог законодавства у сфері дозвільної системи та надання адміністративних послуг. Законопроектом передбачається скасування дозвільного документа у сфері зовнішньоекономічної діяльності – дозволу на реекспорт товарів іноземного походження з митної території України.
3. Визначення та оцінка альтернативних способів визначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Цілей державного регулювання планується досягти шляхом внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”, як до спеціального закону у цій сфері, і щодо окремих питань видачі дозволу на реекспорт  –  шляхом внесення змін до Законів України “Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності”, “Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності”. Здійснювати розробку нових законодавчих актів з цих питань недоцільно, оскільки регламентування видачі документів дозвільного характеру у зовнішньоекономічній сфері доцільніше зосередити в одному законі – Законі України “По зовнішньоекономічну діяльність”.
Інший варіант – не приймати жодного регуляторного акта. У такому випадку необхідність отримання дозволу на реекспорт та ліцензії на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України, основні аспекти їх видачі та дії не визначатимуться законом. Зазначені питання не можуть бути вирішені шляхом ринкового саморегулювання без прийняття регуляторного акта.
4. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв’язання проблеми, і відповідні заходи
Для досягнення зазначеної мети законопроектом пропонується: 

надати визначення реекспорту товарів іноземного та українського походження;

визначити основні аспекти видачі та дії дозволу на реекспорт товарів українського походження з території іноземних держав;

визначити основні аспекти видачі та дії індивідуальних ліцензій на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України.
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття законопроекту
У разі прийняття законопроекту процедурні питання видачі дозволу на реекспорт товарів українського походження та індивідуальної ліцензії на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України регулюватимуться законом. Мінекономрозвитку здійснюватиме видачу цих документів дозвільного характеру в установленому порядку. При реекспорті товарів іноземного походження з території України не вимагатиметься отримувати відповідний дозвіл на реекспорт Мінекономрозвитку.
6. Очікувані результати прийняття акта
Результатами прийняття акта буде приведення законодавчої бази щодо видачі дозволів на реекспорт та індивідуальних ліцензій у відповідність до вимог законодавства у сфері дозвільної системи та надання адміністративних послуг.
	Об’єкт впливу

	Вигоди

	Витрати

	Держава
	Удосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної  діяльності 

	Відсутні

	Суб’єкти господарювання
	Регламентація порядку видачі дозволів на реекспорт та індивідуальних ліцензій, зменшення регуляторного навантаження при реекспорті іноземних товарів з території України
	Відсутні

	Населення
	Стабільність функціонування ринку 
	Відсутні


7. Термін дії акта

Постійний. 
8. Визначення показників результативності акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 
1. Цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта. Дія акта поширюватиметься на суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності, що здійснюватимуть реекспорт окремих українських товарів з території іноземних держав – учасниць угод про вільну торгівлю (за встановленим переліком) або інвестуватимуть майнові цінності за межі України. 

2. Кількісним показником результативності акта буде кількість виданих дозволів на реекспорт та індивідуальних ліцензій.
Протягом 2010 –  2013 років дозволи на реекспорт не видавались.
У 2010 році було видано 5 ліцензій на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України,  2011 році – 5, у 2012 році – 3, 2013 році – 4.

3. Витрати часу, необхідні для отримання документа.
Строк видачі дозволу на реекспорт та ліцензії на здійснення майнової інвестиції пропонується встановити у кількості 15 робочих днів. 
4. Розмір грошових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта.
Видача дозволів на реекспорт та ліцензій на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України буде здійснюватись безоплатно. 
5. Загальний обсяг грошових надходжень до державного бюджету.

Реалізація положень Закону не потребує виділення коштів з бюджету. Розмір державного збору за видачу індивідуальних ліцензій на здійснення резидентами майнових інвестицій за межі України на сьогодні становить 384 грн. 16 коп. Законопроектом передбачається здійснювати видачу ліцензій безоплатно. Оскільки за останні роки видавалось 3-5 ліцензій в рік, прийняття законопроекту не впливатиме на рівень загальних надходжень до бюджету.

6. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання щодо основних положень акта.
Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень законопроекту, оскільки повідомлення про оприлюднення, законопроект та аналіз регуляторного впливу розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку  (www.me.kmu.gov.ua) в розділі “Обговорення проектів документів” та на урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.
Після прийняття Закону його буде в установленому порядку офіційно опубліковано.
9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності Закону України буде здійснюватись після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні дані. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік, але не пізніше двох років, з дня набрання ним чинності; періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності. 

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.

Виконувач обов’язків Міністра

економічного розвитку 

і торгівлі України                                                                                    Роман КАЧУР

