PAGE  
3

від 12.02.2014 № 3304-05/4831-12
Державна установа Національний антарктичний науковий центр Держагентства з питань науки, інновацій та інформатизації України

бульв. Т. Шевченка, 16, оф.101, 
м. Київ, 01601
                                                                                         Державна казначейська служба
України                   
                                                                                         вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601
ВИСНОВОК 

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  

Міністерством економічного розвитку і торгівлі України                                         (далі – Мінекономрозвитку), керуючись пунктами 3, 31, 4, 5 частини другої статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” (далі – Закон) та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 01.12.2011 за № 1377/20115, (далі – Порядок) проведено моніторинг закупівлі за державні кошти послуг щодо наукового досліджування та експериментального розробляння у сфері інших природничих наук (послуги з підготовки та проведення XIX Антарктичної експедиції) (оголошення № 185246 в інформаційному бюлетені “Вісник державних закупівель” від 28.10.2013 № 85 (828)), яка проведена Державною установою Національний антарктичний науковий центр Держагентства з питань науки, інновацій та інформатизації України (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”.

І. Дата початку здійснення моніторингу: 13.01.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 13.01.2014 № 3304-05/980-12). 
ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.
ІІІ. Питання, за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацом п’ятим пункту 1.5 Порядку.
ІV. Результати здійснення моніторингу
На підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу встановлено наступне. 
Рішення про вибір процедури закупівлі “відкриті торги” та затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю послуг щодо наукового досліджування та експериментального розробляння у сфері інших природничих наук (послуги з підготовки та проведення XIX Антарктичної експедиції) (далі – документація конкурсних торгів) оформлено протоколом засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 01.07.2013 № 2.

Оголошення про проведення відкритих торгів опубліковано в інформаційному бюлетені “Вісник державних закупівель” від 28.10.2013 № 85 (828) за № 185246 та оприлюднене на веб-порталі Уповноваженого органу.
Документація конкурсних торгів оприлюднена у відповідності до частини першої статті 10 Закону.
Відповідно до частини другої статті 23 Закону замовник має право з власної ініціативи чи за результатами запитів, зокрема внести зміни до документації конкурсних торгів, продовживши строк подання та розкриття пропозицій конкурсних торгів не менше ніж на сім днів. 

Рішення про внесення змін до документації конкурсних торгів Замовника оформлено протоколом комітету з конкурсних торгів від 12.11.2013 № 3, у зв’язку з чим кінцевий строк подачі та розкриття пропозицій конкурсних торгів перенесено на 09.12.2013.
Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів від 09.12.2013 (далі – протокол розкриття)  для участі у процедурі закупівлі запропоновано наступні пропозиції конкурсних торгів:
	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, (з ПДВ)

	1
	SIA “Polar Services”
	15 832 893,65 грн. (1 450 000,00 євро )

	2
	ТОВ “Амкріс”
	17 600 000,00 грн.


Протокол розкриття пропозицій оприлюднений у відповідності до частини першої статті 10 Закону.
Частиною четвертою, п’ятою та дев’ятою статті 28 Закону передбачено, що Замовник проводить оцінку пропозицій конкурсних торгів, які не було відхилено згідно з цим Законом, визначає переможця торгів з числа учасників, пропозиції конкурсних торгів яких не було відхилено згідно з цим Законом (у кількості не менше двох), на основі критеріїв і методики оцінки, зазначених у документації конкурсних торгів. При цьому загальний строк розгляду, оцінки та визначення переможця процедури закупівлі не повинен перевищувати 20 робочих днів з дня розкриття пропозицій конкурсних торгів.
Відповідно до протоколу оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника         від  23.12.2013 № 5 до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів                                          SIA “Polar Services” та ТОВ “Амкріс”, а переможцем конкурсних торгів на основі критеріїв і методики оцінки, зазначених у документації конкурсних торгів, а саме у Додатку 4 “Критерії та методика оцінки пропозицій конкурсних торгів” визначено SIA “Polar Services”, пропозиція якого визнана найбільш економічно вигідною та акцептована .
При розгляді та оцінці пропозицій конкурсних торгів Замовником дотримано вимоги частин четвертої, п’ятої та дев’ятої статті 28 Закону.

Відповідно до частини першої статті 10 Закону Замовник безоплатно оприлюднює на веб-порталі Уповноваженого органу в порядку, встановленому Законом, зокрема повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів – протягом трьох робочих днів з дня прийняття рішення та оголошення про результати  процедури закупівлі - після публікації в державному офіційному друкованому виданні з питань державних закупівель, але не пізніш як через сім днів з дня укладення договору про закупівлю або прийняття рішення про відміну торгів чи визнання їх такими, що не відбулися.
Повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів SIA “Polar Services” опубліковано в державному офіційному друкованому виданні з питань державних закупівель від 26.12.2013 № 102 (845) за № 235268 та розміщено на веб-порталі Уповноваженого органу.
Абзацом третім частини другої статті 31 Закону визначено, що замовник укладає договір про закупівлю з учасником, пропозицію конкурсних торгів якого було акцептовано, не пізніше ніж через 30 днів з дня акцепту пропозиції відповідно до вимог документації конкурсних торгів та акцептованої пропозиції. З метою забезпечення права на оскарження рішень замовника договір про закупівлю не може бути укладеним раніше ніж через 14 днів з дати публікації у державному офіційному друкованому виданні з питань державних закупівель повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів.
Договір про закупівлю послуг щодо наукового досліджування та експериментального розробляння у сфері інших природничих наук (послуги з підготовки та проведення XIX Антарктичної експедиції) за результатами відкритих торгів між Замовником і SIA “Polar Services” укладений 13.01.2014 № XIX/2014-2015 з дотриманням строків передбачених абзацом третім частини другої статті 31 Закону.
V. Висновок за результатами здійснення моніторингу
За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником щодо процедури закупівлі послуг щодо наукового досліджування та експериментального розробляння у сфері інших природничих наук (послуги з підготовки та проведення XIX Антарктичної експедиції), Мінекономрозвитку, виявлено: 

1. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- Замовником дотримано порядок проведення процедури закупівлі.
Директор департаменту державних 

закупівель та державного замовлення 
Мінекономрозвитку                                                            
                             А. Є. Рубан
Руденко О. В.

тел. 596-67-32
