ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2017 р. N 296» 
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту 

          Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2017 р. N 296» (далі – проект) розроблено на підставі листа Державної регуляторної служби                     від 18.05.2017 № 3337/0/20 - 17 щодо удосконалення положень постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2017 р. N 296 «Деякі питання розрахунків за спожитий природний газ».
          Аналіз практики застосування зазначеної постанови дозволив виявити проблемні питання, пов’язані з розподілом коштів, що надходять на поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, на яких покладені спеціальні обов'язки, за спожитий природний газ.

2. Мета і шляхи її досягнення 

Проект розроблено з метою врегулювання проблемних питань пов’язаних з розподілом коштів, що надходять на поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, на яких покладені спеціальні обов'язки, за спожитий природний газ.
Проектом передбачається врегулювати питання розрахунку нормативів перерахування коштів з поточних рахунків із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, на яких покладені спеціальні обов'язки, відкритих в установах уповноважених банків, що надійшли від категорії споживачів "побутові споживачі та релігійні організації (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності)", а також пропонується передбачити у відповідних договорах перерахування коштів, що надходять на поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, на яких покладені спеціальні обов'язки, за спожитий природний газ, на підставі платіжних доручень поданих постачальниками природного газу.

3. Правові аспекти
        Відносини в цій сфері регулюються Законом України «Про ринок природного газу», постановами Кабінету Міністрів України від 22 березня 2017 р. N 187 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу» та від 26 квітня 2017 р. N 296 «Деякі питання розрахунків за спожитий природний газ», постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг 30 вересня 2015 р.          N 2516 «Про затвердження Алгоритму розподілу коштів, що надходять на поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, на яких покладені спеціальні обов'язки».

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект погоджено із зауваженнями Антимонопольним комітетом України, надано на погодження Мінфіну, Міненерговугілля, НКРЕКП, Державній регуляторній службі, Мінюсту. 

6. Регіональний аспект

Проект не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61.Запобігання дискримінації

У проекті відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
7. Запобігання корупції

У проекті відсутні правила і процедури, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення

Проект не потребує проведення консультацій з громадськістю. 

9. Позиція соціальних партнерів

Проект не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект є регуляторним актом.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Прийняття проекту не впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Прийняття проекту забезпечить врегулювання питання розподілу коштів, що надходять на поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, на яких покладені спеціальні обов'язки, за спожитий природний газ.
Перший віце-прем’єр-міністр України – 

Міністр економічного розвитку
і торгівлі України  
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