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Звіт  
про виконання Угоди щодо регіонального розвитку 
Івано-Франківської області між Кабінетом Міністрів України 
та  Івано-Франківською обласною радою за 2013 рік
Відповідно до Закону України “Про стимулювання розвитку регіонів" 
6 жовтня 2010 року у м. Івано-Франківську підписано Угоду щодо регіонального розвитку Івано-Франківської області між Кабінетом Міністрів України та Івано-Франківською обласною радою (далі – Угода), яку схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 вересня  2010 року № 1839 та рішенням обласної ради від 22 жовтня 2010 року  № 1175-42/2010 з терміном дії Угоди з 1 січня 2011 року до 31 грудня 2015 року.

Орієнтовний обсяг фінансування спільних заходів протягом                 2011 - 2015 років становить 1 060 633,88 тис. гривень, у тому числі за рахунок державного бюджету – 594 315,5 тис. гривень, місцевих бюджетів – 
237 678,38 тис. гривень, інших джерел – 228 640 тис. гривень. 

Відповідно до Угоди у 2013 році загальний орієнтовний обсяг фінансування спільних заходів становить 131 300,0 тис. гривень, у тому числі за рахунок коштів державного бюджету – 72 400,0 тис. гривень, коштів місцевих бюджетів – 58 900,0 тис. гривень. 

У звітному періоді фактичний обсяг фінансування становив  
16752,37 тис. гривень (12,8 відсотка), у тому числі з державного бюджету – 
9936,2 тис. гривень (13,7 відсотка), з місцевих бюджетів – 6816,17 тис. гривень 
(11,6 відсотка), з інших джерел  фінансування не передбачено.
Пріоритетний напрям І. Реструктуризація промислового комплексу для підвищення екологічної безпеки регіону

Фінансування пріоритетного напряму у 2013 році Угодою не передбачено.

Спільний захід 1. Завершення реструктуризації об’єктів хімічного виробництва з державною часткою власності

1. Кабінету Міністрів України за участю Івано-Франківської облдержадміністрації завершити формування умов прискорення впровадження на ВАТ “Оріана” процедур, передбачених законодавством з питань відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом, та залучення недержавних інвестиційних ресурсів з метою відновлення до 2015 року виробництва на екологічно безпечній основі калійних добрив та магнію;

За інформацією Фонду держмайна ухвалою від 16.06.2010 господарського суду Івано-Франківської області введена процедура санації ВАТ “Оріана“. 

Відповідно до вимог діючого законодавства з питань банкрутства, заходи щодо розпорядження активами боржника мають здійснюватись в рамках затвердженого господарським судом плану санації. 

Ухвалою від 09.07.2012 господарського суду Івано-Франківської області призначено керуючим санації ВАТ “Оріана“ арбітражного керуючого Телитченка А.О. та зобов’язано його до 19.09.2012 надати на розгляд суду погоджений та схвалений в порядку, встановленому чинним законодавством план санації ВАТ “Оріана“. 

Керуючим санацією Телитченком А.О. неодноразово подавався план  санації ВАТ “Оріана“ на погодження до Фонду держмайна, однак не був погодженим оскільки не містив дієвих та реальних шляхів виведення підприємства із кризового стану, що суперечить вимогам законодавства про банкрутство, був поданий з порушенням вимог Порядку погодження планів санації, мирових угод і переліків ліквідаційних мас, затвердженого наказом ФДМУ від 06.06.2007 № 895 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 19.07.2007 за № 836/14109, та не був схвалений комітетом кредиторів боржника. 

Доопрацьований план санації ВАТ “Оріана“ на погодження до Фонду держмайна не надходив.

Фонд держмайна звернувся до господарського суду Івано-Франківської області листом від 17.09.2013 № 10-17-11766 у якому підтримав клопотання щодо усунення від виконання обов’язків керуючого санацією ВАТ “Оріана“.

Крім того, Міністерство юстиції України листом від 16.01.2014 № 11885-0-4-13/13.2 повідомило Фонду держмайна, що за результатами позапланової перевірки діяльності арбітражного керуючого Телитченка А.О. – керуючого санацією ВАТ “Оріана“ та відповідно до пункту 6 наказу Міністерства юстиції України від 23.12.2013 № 2718/5, на підставі подання Дисциплінарної комісії арбітражних керуючих (розпорядників майна, керуючих санацією, ліквідаторів) від 18.12.2013 № 12 свідоцтво на право здійснення діяльності арбітражного керуючого, видане Телитченко А.О., анульоване, про що повідомлено господарський суд Івано-Франківської області.

Судове засідання у справі про банкрутство ВАТ “Оріана“ щодо заміни керуючого санацією арбітражного керуючого Телитченка А.О. призначене на 26.02.2014. 

Ухвалою господарського суду Івано-Франківської області від 26.02.2014 року усунено від виконання обов’язків керуючого санацією ВАТ “Оріана" Телитченка А.О. і призначено на цю посаду арбітражного керуючого 
Юрківа В.В., якому доручено провести інвентаризацію товарно-матеріальних цінностей товариства.

2. Кабінету Міністрів України  за участю Івано-Франківської облдержадміністрації внести в установленому порядку зміни до законодавства щодо визначення механізму виплати зобов’язань за пільговими та регресними пенсіями для ВАТ “Оріана” і дочірнього підприємства “Калійний завод”

За інформацією Пенсійного фонду станом на 01.01.2014 заборгованість зі сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та з інших платежів до Пенсійного Фонду України:

ВАТ “Оріана“ (ЄДРПОУ 05743160) складала 110 763,7 тис. гривень, з якої:

	- недоїмка зі сплати страхових внесків
	–
	3 710,3 тис. грн.,

	- борг по фінансових санкціях та пені
	–
	529,0 тис. грн.,

	- заборгованість з відшкодування фактичних витрат на виплату та доставку пільгових пенсій, регресних вимог та коштів по наукових пенсіях
	–
	106 524,4 тис. грн.;


ДП “Калійний завод“  (ЄДРПОУ 22176314) – 15 725,3 тис. гривень, з якої:

	- недоїмка зі сплати страхових внесків
	–
	1 901,4 тис. грн.,

	- борг по фінансових санкціях та пені
	–
	2 295,2 тис. грн.,

	- заборгованість з відшкодування фактичних витрат на виплату та доставку пільгових пенсій та регресних вимог
	–
	11 528,7 тис. грн.


З метою врегулювання питання погашення заборгованості Пенсійним фондом розроблено та направлено Мінсоцполітики проект Закону України “Про врегулювання заборгованості підприємств, установ та організацій з обов’язкових платежів до Пенсійного фонду України”, яким передбачено погашення заборгованості з відшкодування фактичних витрат на виплату та доставку пільгових пенсій, шляхом оформлення вексельних розрахунків.

За інформацією Мінсоцполітики у Верховній Раді України зареєстровано проект Закону України „Про внесення змін до деяких законів України (щодо пільгового пенсійного забезпечення окремих категорій осіб)” (реєстр. № 2531а від 04.07.2013), який має на меті удосконалити порядок відшкодування пільгових пенсій. Законопроектом пропонується запровадити механізм розстрочення заборгованості підприємств, установ та організацій з відшкодування фактичних витрат на виплату і доставку пільгових пенсій на 
60 календарних місяців.
Законопроект було розглянуто на засіданні Верховної Ради України 06.02.2014 та повернуто на доопрацювання.

3. Івано-Франківській облдержадміністрації забезпечити пошук ефективного інвестора з метою відновлення виробництва калійних добрив.

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації (лист 
від 21.02.2014 № 04/23-166) відновити роботу дочірнього підприємства “Калійний завод“, яка припинена ще у 2005 році, на теперішньому місці та за попередньою технологічною схемою неможливо. І не лише через зруйновані споруди, обладнання та комунікації, а й беручи до уваги, що Домбровський кар’єр, як джерело сировини, затоплений внаслідок інтенсивних опадів і непридатний до видобування руди. 

За останні роки накопичився критичний обсяг природоохоронних проблем, які потребують невідкладного вирішення. 

Рішенням Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи Верховної Ради України “Про екологічні проблеми промислового комплексу Івано-Франківської області“ від 5 червня 2013 року рекомендовано вжити вичерпних заходів щодо відновлення виробництва калійних добрив та переробки розсолів Домбровського кар’єру, як єдиної альтернативи розв’язання екологічних проблем Калуської промислової зони.

З цією метою облдержадміністрацією здійснюється пошук потенційних інвесторів та опрацьовуються з італійською компанією “VOMM“ шляхи переробки розсолів Домбровського кар’єру з наступним виробництвом протиожеледного засобу і випуском калійних добрив.

Спільний захід 2. Активізація пошуково-розвідувального буріння з метою недопущення надзвичайної ситуації на території Коломийської газоносної площі та нарощення обсягів видобутку вуглеводнів

Відповідальні виконавці: Мінприроди, Івано-Франківська обласна рада.

Реалізацію спільного заходу завершено у 2011 році. 

Пріоритетний напрям ІІ. Розбудова і модернізація транспортної та соціальної інфраструктури

Угодою передбачено фінансування пріоритетного напряму у 2013 році в обсязі 78300,0 тис. гривень, у тому числі з державного бюджету – 
35300,0 тис. гривень , з місцевих бюджетів –  43000 тис. гривень.

За пріоритетним напрямом фінансування у 2013 році склало 
16201,4 тис. гривень (20,7 відсотка), у тому числі з державного бюджету –             9936,2 тис. гривень (28,1 відсотка), з місцевих бюджетів – 6265,2 тис. гривень (14,6 відсотка).

Спільний захід 1. Завершення робіт з будівництва та капітального ремонту автомобільних доріг в обхід історичних міст Болехова, Рогатина та селища Заболотів, будівництво автотранспортної магістралі в обхід обласного центру через р. Бистриця Солотвинська

Відповідальні виконавці: Укравтодор, Служба автомобільних доріг в Івано-Франківській області, відповідні органи місцевого самоврядування.

Угодою передбачено фінансування спільного заходу на суму             48 300 тис. гривень, у тому числі з державного бюджету – 20300 тис. гривень, з місцевих бюджетів – 28 000 тис. гривень.

Фактично у 2013 році фінансування здійснено у сумі 745,2 тис. гривень (1,5 відсотка), у тому числі з державного бюджету – 445,2 тис. гривень (2,2 відсотка), з місцевих бюджетів – 300 тис. гривень (1,1 відсотка).

1.1. Завершення робіт з будівництва автомобільних доріг в обхід історичних міст Болехова, Рогатина та селища Заболотів 

Відповідно до Угоди орієнтовна загальна сума фінансування спільного заходу – 285500 тис. гривень за рахунок коштів державного бюджету.

Головним розпорядником коштів державного бюджету є Укравтодор, виконавцем робіт – Служба автомобільних доріг Івано-Франківської області. 

За інформацією Укравтодору та Івано-Франківської облдержадміністрації  відповідно до плану фінансування дорожнього господарства на 2013 рік з державного бюджету передбачено кошти в сумі 447,0 тис. гривень на завершення робіт з коригування робочого плану будівництва автомобільної дороги Тулуків – Хлібичин в обхід селища Заболотів з проведенням експертизи проектно-кошторисної документації, та 550,0 тис. грн. – на завершення робіт з коригування робочого плану капітального ремонту автомобільної дороги місцевого значення Гориня – Лисовичі в обхід міста Болехова з проведенням експертизи проектно-кошторисної документації. 

Також у звітному періоді виконано роботи з коригування робочих проектів будівництва автодороги Тулуків – Хлібичин на ділянках км 2+890 – км 6+440 (шляхопровід на км 4+950) в об’їзд селища Заболотів Снятинського району на суму 25,2 тис. гривень,  капітального ремонту автомобільної дороги Гориня-Лисовичі в обхід м. Болехова, км 0+000-3+208, км 3+208-7+900 )  на суму 420,0 тис. гривень. Зазначені роботи виконано в межах фактичного фінансування за рахунок кредитних коштів, залучених Укравтодором під державні гарантії у 2013 році.

1.2. Будівництво автотранспортної магістралі в обхід обласного центру через р. Бистриця Солотвинська (з мостовим переходом)

Відповідальні виконавці: Укравтодор, Мінрегіон, Мінфін, Івано-Франківська обласна рада, Івано-Франківська облдержадміністрація, Івано-Франківська міська рада.

Угодою передбачено фінансування спільного заходу у 2013 році в обсязі 48300 тис. гривень, у тому числі з державного бюджету – 20300 тис. гривень, з місцевих бюджетів –  28 000 тис. гривень.

Укравтодор листом від 03.03.2014 № 1120/3/6.3-28-198/07 поінформував, що у 2013 році роботи з виготовлення проектної документації на будівництво автотранспортної магістралі завершені. Робочий проект подано на експертизу. Розпочаті роботи по відведенню земельної ділянки під об'єкт будівництва.

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації у 2011 році за кошти міського бюджету м. Івано-Франківська виготовлено проектно-кошторисну документацію об’єкта “Магістральна автодорога - вул. Івасюка - р. Бистриця Солотвинська (міст) - с. Клузів - Галицьке шосе". У звітному періоді проведено експертизу проекту та отримано позитивний висновок.

В бюджеті розвитку Івано-Франківської міської ради на 2013 рік передбачено 300,0 тис. грн. для погашення кредиторської заборгованості за виконані проектні роботи з виготовлення проектно-кошторисної документації, які профінансовано у повному обсязі.

Розробляється проект землеустрою щодо відведення земельної ділянки під будівництво магістральної автодороги на території Клузівської, Угринівської, Ямницької сільських рад Тисменицького району, міста Івано-Франківська та Вовчинецької сільської ради Івано-Франківської міської ради. 

На виконання спільного заходу з державного бюджету 2013 році  кошти не виділялись.  

Спільний захід 2. Модернізація та реконструкція міжнародного аеропорту “Івано-Франківськ”

Відповідальні виконавці: Мінінфраструктури, Державне підприємство обслуговування повітряного руху України (Украерорух), Івано-Франківська обласна рада, Івано-Франківська міська рада, “Міжнародний аеропорт “Івано-Франківськ”.

Кошти у 2013 році на виконання заходу не передбачені.

За повідомленням Мінінфраструктури здійснено вибір майданчика для встановлення аеродромного обзорного радіолокатора (далі – АОРЛ) (акт вибору майданчика від 31.03.2011), місце вибору погоджено в Державній авіаційній службі України (лист Державіаслужби від 11.05.11 № 1.15-04659).

Украерорух звертався до Івано-Франківської облдержадміністрації про виділення земельної ділянки для будівництва АОРЛ (лист 
від 13.04.2011 № 1.14-87 та 03.08.2011 № 1.15-367).

На запит Івано-Франківської облдержадміністрації до Кабінету Міністрів України Міноборони у своїй відповіді від 09.06.2011 № 220/3272 повідомило, що вирішення питання можливе після прийняття окремого протокольного рішення Кабінету Міністрів України.

Міноборони було розроблено проект протокольного рішення Кабінету Міністрів України про передачу земельної ділянки, який погодила Івано-Франківська облдержадміністрація та Мінінфраструктури. Але процедура передачі земельної ділянки ще не завершена.

Роботи по проектуванню та встановленню АОРЛ не виконувалися з 
2011 року в зв’язку з тим, що земельна ділянка, призначена для розміщення АОРЛ, не була передана у постійне користування Украероруху від Міноборони.

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації з метою розв’язання проблем міжнародного аеропорту “Івано-Франківськ“ передбачено модернізувати АОРЛ аеропорту на суму 7200 тис. гривень за власні кошти Украероруху та встановлення сучасного світлосигнального обладнання, здійснення реконструкції існуючого приміщення аеровокзального комплексу, ремонту перону, руліжних доріжок, облаштування додаткових стоянок літаків за кошти інвестора.

Станом на 01.01.2013 на реконструкцію та істотне покращення цілісного майнового комплексу “Міжнародний аеропорт Івано-Франківськ“ інвестором (ТзОВ “Скорзонера“) закуплено обладнання та проведено робіт на суму 
13 500 тис. гривень, зокрема, проведено ремонт та доведено до сертифікаційних вимог світлосигнальне обладнання “Свіча“, а також придбано необхідну спецтехніку.
Спорудження АОРЛ буде розпочато після вирішення питання щодо передачі Міноборони Украероруху земельної ділянки площею 150 кв. м, на якій розташований аеродром спільного базування “Івано-Франківськ“.

За повідомленням Івано-Франківської облдержадміністрації у червні 
2013 року облдержадміністрація повторно звернулася до Міноборони та  Мінінфраструктури щодо активізації оформлення необхідних документів для початку виконання визначених Угодою робіт.

Міноборони листом від 08.07.2013 № 350/1/1087 поінформувало облдержадміністрацію, що опрацювання питання передачі земельної ділянки Украероруху проводиться на рівні міністерств та Кабінету Міністрів України.

Спільний захід 3. Розв’язання інфраструктурних проблем сільських населених пунктів в гірській місцевості

Обсяг фінансування спільного заходу у 2011-2015 роках відповідно до Угоди становить 150000 тис. гривень, з них 75000 тис. гривень  з державного та 
75000 тис. гривень  з місцевих бюджетів (без розбивки по роках). 

В середньому на рік має бути виділено 30000 тис. гривень, з яких 
15 000 тис. гривень – з державного та 15 000 тис. гривень – з місцевих бюджетів.

Фактично у 2013 році спільний захід профінансовано у сумі 
15332,2 тис. гривень (51,1 відсотка), у тому числі з державного бюджету – 9491,0 тис. гривень (63,3 відсотка), з місцевих бюджетів – 5841,2 тис. гривень 
(38,9 відсотка).

3.1 Будівництво та ремонт сільських доріг у гірській місцевості

Відповідальні виконавці: Мінрегіон, Мінфін, Івано-Франківська обласна рада.

Угодою передбачено фінансування спільного заходу на суму             30 000 тис. гривень, у тому числі з державного бюджету – 15 000 тис. гривень, з місцевих бюджетів – 15 000 тис. гривень.

Фактично у 2013 році фінансування здійснено у сумі 
15 332,2 тис. гривень (51,1 відсотка), у тому числі з державного бюджету – 
9491 тис. гривень (63,3 відсотка), з місцевих бюджетів – 5841,2 тис. гривень (38,9 відсотка).

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації будівництво та ремонт сільських доріг у гірській місцевості здійснюється за кошти субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, що спрямовуються на будівництво, реконструкцію, ремонт та утримання вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах, з місцевих бюджетів – за кошти від збору за першу реєстрацію транспортного засобу і збору за провадження торговельної діяльності нафтопродуктами, скрапленим та стиснутим газом на стаціонарних, малогабаритних і пересувних автозаправних станціях, заправних пунктах. 

Спільний захід 4. Заходи із підвищення транзитного потенціалу регіону

Відповідальні виконавці: Мінрегіон, Мінінфраструктури, Держприкордонслужба, Держмитслужба, Івано-Франківська обласна рада.

В рамках спільного заходу заплановано будівництво  логістичного центру інформаційного супроводження транзиту капіталів, людей та товарів через західний кордон України, а також влаштування автомобільної дороги від селища Верховина (Івано-Франківська область) до кордону з Румунією та відкриття пункту пропуску через державний кордон в районі населених пунктів Шибене (Україна) та Поєніле де Суб Мунте повіту Марамуреш (Румунія), на що  у 2011 – 2015 роках заплановано спрямувати 215 000 тис. гривень за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів і коштів Європейської Комісії.

Щорічні обсяги фінансування будуть визначені після завершення переговорних процедур та розроблення відповідних техніко-економічних обґрунтувань.

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації в рамках Програми ЄІСП 2007-2013 “Угорщина-Словаччина-Румунія-Україна" реалізовується проект з розроблення проектно-кошторисної документації на будівництво автодороги та відкриття пункту пропуску на україно-румунському кордоні в районі поселень Шибене (Верховинський район Івано-Франківської області) і Поеніле-де-Суб-Мунте (повіт Марамуреш, Румунія). Для співфінансування цього проекту з обласного бюджету у 2013 році було передбачено 700,0 тис. гривень, з яких станом на 01.01.2014 було профінансовано 124,0 тис. гривень, освоєно 400,0 тис. гривень 
(276,0 тис. гривень – зареєстрована Казначейством кредиторська заборгованість). 

Івано-Франківська облдержадміністрація направила листи Прем’єр-міністру України М. Азарову від 20.03.2013 № 317/0/2-13/01-033 та Мінінфраструктури від 19.03.2013 № 309/0/2-13/01-033 з пропозицією забезпечити проведення необхідних заходів з відкриття митного переходу через українсько-румунський кордон на території Івано-Франківської області. Прем’єр-міністром України надано доручення керівникам відповідних міністерств і відомствам  щодо опрацювання зазначеного питання. 

Водночас, 18 червня 2013 року в м. Яремче відбулося засідання круглого столу “Перспективи відкриття пункту пропуску на українсько-румунському державному кордоні Шибене – Поеніле-де-Суб-Мунте", за підсумками якого було схвалено резолюцію, що закликає Уряди двох держав здійснити конкретні заходи, спрямовані на відкриття пункту пропуску, зокрема, необхідність укладання міжнародного договору щодо відкриття пункту пропуску для автомобільного та пішохідного сполучення та внесення змін до національних нормативних актів та державних цільових програм.

14 листопада 2013 року відбулася робоча зустріч делегації Івано-Франківської області з представниками Міністерства закордонних справ Румунії, а 18 грудня 2013 року – чергове засідання наглядової ради проекту в селищі Верховина.

27 грудня 2013 року прийнято рішення Івано-Франківської обласної ради      № 1156-27/2013 “Про укладення міжнародного договору щодо відкриття міжнародного пункту пропуску на українсько-румунському кордоні". Відповідно до рішення підтримано резолюцію круглого столу “Перспективи відкриття пункту пропуску на румунсько-українському державному кордоні Шибене – Поеніле-де-Суб-Мунте", а також схвалено звернення обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо ухвалення міжнародного договору між Україною і Румунією про відкриття міжнародного пункту пропуску через українсько - румунський державний кордон в районі Шибене (Івано-Франківська область) та Поеніле-де-Суб-Мунте (повіт Марамуреш).

Спільний захід 5. Створення міжрегіонального навчально-реабілітаційного центру

Відповідальні виконавці: Мінрегіон, Івано-Франківська обласна рада, Івано-Франківська облдержадміністрація.
Угодою передбачено фінансування спільного заходу тільки у 2011 році, яке здійснено у повному обсязі та завершено.

Спільний захід 6. Визначення та підготовка земельних ділянок під будівництво доступного житла

Відповідальні виконавці: Мінрегіон, Івано-Франківська обласна рада.

Фінансування виконання зазначеного спільного заходу Угодою не передбачено.

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації на території області під будівництво доступного житла виділено та затверджено відповідними органами місцевого самоврядування 21 земельну ділянку загальною площею 31,174 га. 

Крім того, рішенням Івано-Франківської міської ради від 20.06.2013 
№ 1136-36 зарезервовано для будівництва доступного житла земельну ділянку в 4-му мікрорайоні Пасічнянського житлового масиву м. Івано-Франківська (загальною площею 0,36 га) та земельну ділянку на вул. Флотській (0,115 га).

За інформацією Мінрегіону у 2013 році між громадянами та Івано-Франківським регіональним управлінням Державної спеціалізованої фінансової установи “Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву" укладено 23 договори про обслуговування коштів для будівництва (придбання) доступного житла, одержано державної підтримки у розмірі 1798,9 тис. гривень та освоєно коштів громадян у сумі 2902,63 тис. гривень.
Фактично оплачено за рахунок державного бюджету 20 угод на суму 1601,1 тис. гривень (касові видатки), за трьома угодами на суму 
197,8 тис. гривень  Казначейством зареєстровано кредиторську заборгованість.
Пріоритетний напрям ІІІ. Запобігання виникненню надзвичайних екологічних ситуацій

Угодою передбачено фінансування пріоритетного напряму у 2013 році в обсязі 53 000 тис. гривень, в тому числі з державного бюджету – 
37 100 тис. гривень, з місцевих бюджетів –  15 900 тис. гривень.

Фактично у 2013 році фінансування здійснено у сумі 550,97 тис. гривень 
(1 відсоток)  з місцевих бюджетів. 
Спільний захід 1. Заходи із запобігання виникненню надзвичайних екологічних ситуацій 

1.1. Недопущення проникнення поверхневих прісних вод р. Лімниця у м. Калуші у підземні шахтні виробітки калійних руд, розташовані під житловим масивом с. Хотінь, а також під русловою частиною цієї річки 

Відповідальні виконавці: Мінпромполітики, Івано-Франківська обласна рада, Івано-Франківська облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування спільного заходу  у 2013 році в обсязі 53 000 тис. гривень, в тому числі з державного бюджету –  37 100 тис. гривень, з місцевих бюджетів –  15 900 тис. гривень.

Фактично профінансовано за звітний період 550,97 тис. гривень з місцевих бюджетів.

За інформацією Івано-Франківської облдержадміністрації за кошти обласного фонду охорони навколишнього природного середовища у 2010 році розпочато виготовлення проектної документації на захист р. Лімниця від забруднення розсолами шахтних виробок калійних руд в районі житлового масиву “Хотінь" м. Калуш (вартість проектної документації  - 
1555,341 тис. гривень), а саме: ТЕР вартістю 270,674 тис. гривень та п’ять робочих проектів на ділянці № 1 с. Пійло – 251,898 тис. гривень, на ділянці № 2 
с. Довге-Калуське – 217,265 тис. гривень, на ділянці № 3 с. Добровляни – 
299,168 тис. гривень, на ділянці № 4 мікрорайон “Хотінь" - 299,071 тис. гривень, на ділянці № 5 с. Підмихайля – 217,265 тис. гривень. 

Відповідно до рішення Івано-Франківської обласної ради від 18.04.2013 № 875–21/2013 виготовлення робочих проектів на ділянці № 1 (с. Пійло) на суму 251,898 тис. гривень та ділянці № 4 (мікрорайон “Хотінь") на суму 
299,071 тис. гривень включено до переліку природоохоронних заходів для фінансування за рахунок планових надходжень обласного фонду охорони навколишнього природного середовища у 2013 році. 

Роботи з виготовлення зазначених робочих проектів завершені. Станом на 01.01.2014 проектні роботи профінансовано в сумі  1120,811 тис. гривень, з них у 2013 році – 550,97 тис. гривень.

Питання щодо визначення переліку заходів, необхідних для впорядкування ситуації, яка склалася у Домбровському кар’єрі калійних руд у м. Калуші, розглянуто Кабінетом Міністрів України 25.07.2013 на виїзній нараді.
За результатами цієї наради Кабінетом Міністрів України доручено Мінфіну, Держводагентству, Мінекономрозвитку, Івано-Франківській облдержадміністрації передбачити окремим рядком у проекті Державного бюджету України на 2014 рік фінансування спільного заходу ІІІ “Заходи із запобігання виникненню надзвичайних екологічних ситуацій".
Проектом Закону України від 27.03.2014 № 4575 “Про Державний бюджет на 2014 рік", який прийнято Верховною Радою України 27.03.2014,  коштів на  фінансування зазначеного заходу не передбачено.
