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[bookmark: n922][bookmark: n1702]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про визнання таким, що втратив чинність,
наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
від 29 серпня 2016 року № 1413» 

Мета: визнати таким, що втратив чинність Порядок атестації аудиторів з метрології (далі – Порядок атестації), затверджений наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 29.08.2016 № 1413 (далі – наказ Мінекономрозвитку № 1413), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України                         від 16.09.2016 за № 1257/29387.

1. Підстава розроблення проекту акта
[bookmark: n1704]Проект наказу Мінекономіки «Про визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 29 серпня 2016 року № 1413» (далі – проект наказу), розроблено на виконання пункту 9 Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 06.06.2019 № 2740-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства Європейського Союзу у сфері технічного регулювання» (далі – Закон № 2740-VIII).

[bookmark: n1705]2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: n1706][bookmark: n1708]Законом № 2740-VIII внесені зміни, зокрема, до Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність» (далі – Закон про метрологію), в частині приведення статті 18 у відповідність до Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» щодо порядку видачі свідоцтв про уповноваження на проведення повірки засобів вимірювальної техніки, що перебувають в експлуатації та застосовуються у сфері законодавчо регульованої метрології, а також в частині уточнення деяких положень. Нова редакція Закону про метрологію набере чинності 03.07.2020.
Зокрема, у Законі про метрологію виключається норма щодо залучення аудиторів з метрології, атестованих у Порядку атестації, до проведення робіт з уповноваження.

3. Суть проекту акта
Визнання таким, що втратив чинність, наказу Мінекономрозвитку № 1413.

[bookmark: n1709][bookmark: n1711]4. Правові аспекти
[bookmark: n1712][bookmark: n1713]У цій сфері правового регулювання діють: Закони України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства Європейського Союзу у сфері технічного регулювання»; «Про метрологію та метрологічну діяльність»; постанова Кабінету Міністрів України від 24.02.2016 № 117 «Про затвердження Порядку видачі або відмови у видачі, переоформлення, видачі дублікатів, анулювання свідоцтва про уповноваження на проведення повірки засобів вимірювальної техніки, що перебувають в експлуатації та застосовуються у сфері законодавчо регульованої метрології, та встановлення розміру плати за видачу свідоцтва про уповноваження, його переоформлення та видачу дубліката», наказ Мінекономрозвитку № 1413.

4.1 Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку
Проект наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії або цифрового розвитку.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
[bookmark: n1714][bookmark: n1715]Реалізація проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного та місцевих бюджетів.

6. Прогноз впливу
[bookmark: _GoBack]Проект наказу потребує направлення до Державної регуляторної служби України для надання висновку щодо належності проекту наказу до категорії регуляторних актів.

61. Стратегічна екологічна оцінка
[bookmark: n1786]У проекті наказу відсутні положення, які стосуються особливостей, передбачених Законом України «Про стратегічну екологічну оцінку», тому стратегічна екологічна оцінка не проводилась.

7. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n1727][bookmark: n1728][bookmark: n1729][bookmark: n1730][bookmark: n1734]Проект наказу потребує погодження СПО об’єднань профспілок, СПО сторони роботодавців на національному рівні.
Проект наказу не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технології, оскільки він не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Прогноз впливу реалізації проекту наказу на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

8. Громадське обговорення
[bookmark: n1735]Проект наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.
[bookmark: n1737]
9. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n1738][bookmark: n1741]Проект наказу потребує погодження з Міністерством соціальної політики України, Державною регуляторною службою України.


10. Правова експертиза
[bookmark: n1742][bookmark: n1743]Проект наказу підлягає державній реєстрації в Мін’юсті.

11. Запобігання дискримінації
[bookmark: n1178]У проекті наказу відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.                          У зв’язку з цим громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась. 

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
У проекті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків.
[bookmark: n1745]
[bookmark: n1747]12. Запобігання корупції 
У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

[bookmark: n1748]13. Прогноз результатів
Прийняття проекту наказу забезпечить: виконання пункту 9 Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України                   від 06.06.2019 № 2740-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства Європейського Союзу у сфері технічного регулювання»; приведення законодавства у сфері метрології та метрологічної діяльності у відповідність до статті 18 Закону про метрологію, яка набере чинності 03.07.2020, та сприятиме усуненню зайвого державного регулювання.




Міністр розвитку економіки,
торгівлі та сільського
господарства України                                                                                 Т. С. Милованов












Додаток 
до пояснювальної записки

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ 
реалізації проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України «Про визнання таким, що втратив
чинність, наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 
від 29 серпня 2016 року № 1413» 

[bookmark: n1760]Проектом наказу пропонується визнати таким, що втратив чинність, наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 29.08.2016 № 1413 «Про затвердження Порядку атестації аудиторів з метрології», зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 16.09.2016 за № 1257/29387.
Розробка проекту наказу викликана необхідністю приведення нормативно-правових актів у сфері метрології та метрологічній діяльності у відповідність до Закону України від 06.06.2019 № 2740-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства Європейського Союзу у сфері технічного регулювання».
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