Пояснювальна записка
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення внесення до Державного земельного кадастру відомостей про державний кордон України»

1. Резюме
Прийняття акта дозволить внести до Державного земельного кадастру відомості про державний кордон України на підставі затверджених документів демаркації (редемаркації, делімітації) державного кордону України.
Проект акта спрямовано на виконання цілі 7.1. «Українці не втрачають від заборони розпоряджатися своїм майном» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 р. № 849.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Державний земельний кадастр це єдина державна геоінформаційна система відомостей, зокрема, про землі, розташовані в межах державного кордону України.
[bookmark: n126][bookmark: n127]На сьогодні до Державного земельного кадастру повинні вноситися відомості про державний кордон України, склад яких визначено статтею 12 Закону України «Про Державний земельний кадастр».
Згідно із частиною одинадцятою статті 21 цього Закону відомості про державний кордон України вносяться на підставі технічної документації із землеустрою щодо визначення та встановлення в натурі (на місцевості) державного кордону України (далі – технічна документація), розробленої відповідно до актів (міжнародних договорів) щодо демаркації та делімітації державного кордону України.
Підстави для розроблення технічної документації та її склад визначені статтею 42 Закону України «Про землеустрій», а відповідно до пункту «б» статті 9 цього Закону до повноважень Верховної Ради України у сфері землеустрою, зокрема, належить затвердження цієї документації.
Водночас слід зазначити, що повноваження Верховної Ради України визначені статтею 85 Конституції України. Частиною другою вказаної статті встановлено, що Верховна Рада України здійснює також інші повноваження, які відповідно до Конституції України віднесені до її відання.
Конституційний Суд України у своєму рішенні від 07 квітня 2004 року № 9-рп/2004 зазначив, що повноваження Верховної Ради України визначаються Конституцією України.
Отже, це унеможливлює встановлення додаткових повноважень Верховної Ради України на законодавчому рівні, зокрема, прийняття рішення з розробки та затвердження документації із землеустрою щодо визначення та встановлення в натурі (на місцевості) державного кордону України.
До того ж, відповідно до статті 46 Регламенту Верховної Ради України, затвердженого Законом України від 10 лютого 2010 року № 1861-VI, рішеннями Верховної Ради України є акти Верховної Ради України, а також процедурні та інші рішення, які заносяться до протоколу пленарних засідань Верховної Ради України. Актами Верховної Ради України є закони, постанови, резолюції, декларації, звернення, заяви.
Також слід зазначити, що згідно із статтею 1 Закону України «Про державний кордон України» державний кордон України є лінія і вертикальна поверхня, що проходить по цій лінії, які визначають межі території України – суші, вод, надр, повітряного простору.
Відповідно до статті 2 цього Закону державний кордон України визначається Конституцією та законами України, а також міжнародними договорами України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України.
На сьогоднішній день Україною укладено відповідні міжнародні договори з питань державного кордону з усіма суміжними державами, а саме:
з Республікою Польща – Договір між Україною і Республікою Польща про правовий режим українсько-польського державного кордону, співробітництво та взаємну допомогу з прикордонних питань, ратифікований Постановою Верховної Ради України від 14 липня 1993 року № 3379-XII;
з Словацькою Республікою – Договір між Україною і Словацькою Республікою про спільний державний кордон, ратифікований Законом України від 15 липня 1994 року № 113/94-ВР, та нові документи редемаркації, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 01 березня 2007 року № 335 «Про затвердження документів щодо демаркації українсько-словацької ділянки державного кордону»;
з Угорщиною – Договір між Україною і Угорською Республікою про режим українсько-угорського державного кордону, співробітництво та взаємодопомогу з прикордонних питань, ратифікований Законом України від 22 листопада 1995 року № 447/95-ВР, та нові документи редемаркації, ратифіковані Законом України від 26 листопада 2003 року № 1336-IV «Про ратифікацію документів редемаркації державного кордону між Україною і Угорською Республікою»;
з Румунією – Договір між Україною та Румунією про режим українсько-румунського державного кордону, співробітництво та взаємну допомогу з прикордонних питань, ратифікований Законом України від 12 травня 2004 року № 1714-IV;
з Республікою Молдова – Договір між Україною і Республікою Молдова про державний кордон, ратифікований Законом України від 06 квітня 2000 року № 1633-ІІІ;
з Республікою Білорусь – Договір між Україною і Республікою Білорусь про державний кордон, ратифікований Законом України від 18 липня 1997 року № 491/97-ВР;
з Російською Федерацією – Договір між Україною і Російською Федерацією про українсько-російський державний кордон, ратифікований Законом України від 20 квітня 2004 року № 1681- IV.
Зазначеними міжнародними договорами України передбачено встановити державний кордон між Україною та відповідною суміжною державою згідно із документами демаркації (редемаркації, делімітації) державного кордону, зокрема, протоколів-описів проходження лінії державного кордону; топографічних карт з графічно нанесеною на них лінією державного кордону; протоколів прикордонних знаків; додатків та доповнень до цих документів.
Крім цього, на сьогодні тристоронніми міжнародними договорами визначені точки стику державних кордонів України, Республіки Білорусь і Республіки Польща; України, Республіки Польща і Словацької Республіки; України, Словацької Республіки і Угорщини; України, Угорщини і Румунії.
[bookmark: w27]Водночас слід зазначити, що до документів, відповідно яких встановлюється державний кордон України, не належить технічна документація; матеріали геодезичних вишукувань та землевпорядного проектування; план лінії державного кордону України; опис меж прикордонної смуги тощо.
[bookmark: n52]З огляду на зазначене наразі існує нагальна потреба внесення до Державного земельного кадастру саме відомостей про державний кордон України на підставі затверджених документів демаркації (з Республікою Польща та Румунією), редемаркації (з Словацькою Республікою та Угорщиною) та делімітації (з Республікою Білорусь, Республіко Молдова та Російською Федерацією).
3. Суть проекту акта
Проектом акта пропонується внести зміни до статей 12, 21, 32, 36 Закону України «Про Державний земельний кадастр» щодо визначення складу відомостей Державного земельного кадастру про державний кордон України, а також підстав та порядку їх внесення до Державного земельного кадастру.
Враховуючи зазначене, проектом акта також пропонується внести зміни до статей 9, 20, 25, 42, 67 Закону України «Про землеустрій» щодо обов’язковості землеустрою та документації із землеустрою.
4. Вплив на бюджет
Реалізація акта не потребує додаткових бюджетних витрат.
Ведення та функціонування Державного земельного кадастру здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України у межах видатків, передбачених Законом України «Про Державний бюджет України на 2020 рік», за бюджетною програмою КПКВК 1202030 «Проведення земельної реформи».
Також слід зазначити, що відповідно до частини першої статті 41 Закону України «Про Державний земельний кадастр» внесення відомостей до Державного земельного кадастру та внесення змін до них здійснюються безоплатно.
5. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта не потребує проведення консультацій із заінтересованими сторонами. Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін наведено у додатку до пояснювальної записки (додається).
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Для громадського обговорення проект акта розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономіки (me.gov.ua) та офіційному веб-сайті Держгеокадастру (land.gov.ua).
6. Прогноз впливу
За предметом правового регулювання проект акта не матиме впливу на ринкове середовище; розвиток регіонів; підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів та інші суспільні відносини.
[bookmark: n29]7. Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження Міністром розвитку економіки, торгівлі і сільського господарства України, Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України, а також проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
8. Ризики та обмеження
Проект акта не містить положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна та громадська антидискримінаційна експертизи не проводилися.
9. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено відповідно до затвердженого плану роботи на 2020 рік Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру.

Голова Державної служби України
з питань геодезії, картографії та
кадастру                                                                                    Денис БАШЛИК

