4


ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України 
«Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України»

1. Резюме 

[bookmark: _Hlk484161920]Метою прийняття постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» (далі – проект постанови) є впровадження механізму ідентифікації у відомостях Державного земельного кадастру об’єктів нерухомого майна, зокрема, будівель, споруд, інженерних мереж, розташованих на земельних ділянках, а також частин земельних ділянок на які поширюється дія сервітуту, договору суборенди шляхом присвоєння відповідним об’єктам облікових номерів для забезпечення електронної інформаційної взаємодії між Державним земельним кадастром, Єдиною державною електронною системою у сфері будівництва та адресним реєстром у режимі реального часу, удосконалення інформаційної взаємодії між Державним земельним кадастром та Державним реєстром речових прав на нерухоме майно, іншими кадастрами та інформаційними системами.
Виконання цілі 7.1. «Українці не втрачають від заборони розпоряджатися своїм майном» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 року № 849.

2. Проблема, яка потребує розв’язання 

Згідно з пунктом 15 Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку надання адміністративних послуг у сфері будівництва та створення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва» внесено зміни до Закону України «Про Державний земельний кадастр» в частині доповнення складу відомостей Державного земельного кадастру про землі в межах територій адміністративно-територіальних одиниць та про земельні ділянки новими атрибутами, зокрема відомостями про контури, координати поворотних точок, назви, адреси будівель, споруд та інженерних мереж, ідентифікатори об’єктів будівництва та закінчених будівництвом об’єктів.
Крім того, згідно з частиною третьою статті 5 Закону України «Про Державний земельний кадастр» порядок ведення Державного земельного кадастру визначається Кабінетом Міністрів України відповідно до вимог цього Закону. Враховуючи зазначене, відповідні зміни необхідно внести до Порядку ведення Державного земельного кадастру, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2012 р. № 1051.
Також, необхідно внести відповідні зміни до Переліку відомостей, обмін якими здійснюється в процесі інформаційної взаємодії між кадастрами та інформаційними системами згідно з додатком до Порядку інформаційної взаємодії між кадастрами та інформаційними системами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 червня 2013 р. № 483. 
Водночас діючий Порядок інформаційної взаємодії між кадастрами та інформаційними системами, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 3 червня 2013 р. № 483, потребує удосконалення для забезпечення потреб суб’єктів інформаційного обміну в отриманні необхідної інформації з єдиного джерела та публікації таких відомостей не залежно від їх організаційно-технічних можливостей.   

3. Суть проекту акта

Проектом постанови передбачено внесення змін до Порядку ведення Державного земельного кадастру, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2012 р. № 1051, за допомогою яких у Державному земельному кадастрі з’явиться можливість присвоєння облікових номерів об’єктам нерухомого майна, зокрема, будівлям, спорудам, інженерним мережам, розташованим на земельних ділянках, а також частинам земельних ділянок, на які поширюється дія сервітуту, договору суборенди. 
Крім того, відповідні зміни дозволять здійснювати внесення, зміну, зберігання, пошук відомостей у Державному земельному кадастрі про контури, координати поворотних точок, назви, адреси будівель, споруд та інженерних мереж, ідентифікатори об’єктів будівництва та закінчених будівництвом об’єктів, що надасть змогу здійснювати електронну інформаційну взаємодію між Державним земельним кадастром, Єдиною державною електронною системою у сфері будівництва та адресним реєстром у режимі реального часу. 
Проектом постанови також передбачено надання офіційного статусу геопросторовим даним інших кадастрів та інформаційних систем, розміщеним на картографічній основі Державного земельного кадастру у вигляді інформаційних шарів і атрибутів, удосконалення механізмів інформаційної взаємодії між Державним земельним кадастром та іншими кадастрами та інформаційними системами, висвітлення результатів здійснення пілотного проекту Держгеокадастру щодо запровадження національної інфраструктури геопросторових даних.
  
4. Вплив на бюджет

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових витрат із Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих сторін 

Проект постанови не потребує проведення консультацій із заінтересованими сторонами.
Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проект постанови не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Для громадського обговорення проект розміщено на офіційному вебсайті Мінекономіки (me.gov.ua) та офіційному вебсайті Держгеокадастру (land.gov.ua).

6. Прогноз впливу

Проект постанови не є регуляторним актом.
Реалізація проекту постанови не впливає на суб’єктів господарювання, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище та інші сфери суспільних відносин.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови підлягає погодженню з Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством розвитку громад та територій України, Міністерством енергетики та вугільної промисловості України, Міністерством культури України,  Міністерством юстиції України, Державною службою геології та надр України, Державним агентством лісових ресурсів України, та Державною регуляторною службою України.

8. Ризики та обмеження 

У проекті постанови відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
У проекті постанови відсутні положення, які порушують принципи забезпечення рівних прав та можливостей чоловіків і жінок. Проект акта матиме однаковий вплив на представників обох статей. 
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
Проект постанови потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

9. Підстава розроблення проекту акта 

Проект постанови розроблено на виконання абзацу другого підпункту 
2 пункту 11 розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку надання адміністративних послуг у сфері будівництва та створення Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва» щодо приведення нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України у відповідність із цим Законом.

Виконання цілі 7.1. «Українці не втрачають від заборони розпоряджатися своїм майном» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 року № 849.

Голова Державної служби 
України з питань геодезії, 
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