ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення зміни до пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 27 квітня 1993 р. № 301»

Мета: забезпечення реалізації трудових прав громадян України, що працюють у міжнародних організаціях, представництвах міжнародних організацій в Україні, іноземних дипломатичних представництвах та консульських установах, у виконавців (юридичних осіб – нерезидентів) проектів міжнародної технічної допомоги.

1. Підстава розроблення проекту акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення зміни до пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 27 квітня 1993 р. № 301» (далі – проект постанови) розроблено за результатами опрацювання звернень міжнародних організацій, представництв міжнародних організацій в Україні, іноземних дипломатичних представництв, проектів міжнародної технічної допомоги, щодо врегулювання питань ведення трудових книжок працівників цих інституцій (громадян України).
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови покликаний:

забезпечити трудові права громадян України, що працюють у міжнародних організаціях, представництвах міжнародних організацій в Україні, іноземних дипломатичних представництвах та консульських установах, у виконавців (юридичних осіб – нерезидентів) проектів міжнародної технічної допомоги.
Пояснення проблеми.

Статтею 43 Конституції України кожному гарантовано право на працю, що включає можливість заробляти собі на життя працею, яку він вільно обирає або на яку вільно погоджується.
Крім того статтями 47, 48 Кодексу законів про працю України передбачено обов’язок власника або уповноваженого ним органу щодо ведення трудових книжок працівників. 

Наразі на рівні підзаконних актів не унормовано порядок зберігання та внесення записів у трудові книжки міжнародними організаціями, представництвами міжнародних організацій в Україні, іноземними дипломатичними представництвами та консульськими установами, проектами міжнародної технічної допомоги.
Постановою Кабінету Міністрів України від 27 квітня 1993 р. № 301 «Про трудові книжки працівників» визначено організацію ведення обліку, зберігання і видачу трудових книжок.

Водночас згаданою постановою не передбачено можливість залучення до організації ведення обліку, зберігання і видачі трудових книжок юридичними особами – резидентами на підставі договору, що створює додаткові проблеми в частині адміністрування та зайвих фінансових витрат роботодавцями.
3. Суть проекту акта

Проектом постанови пропонується надати можливість міжнародним організаціям, представництвам міжнародних організацій в Україні, іноземним дипломатичним представництвам та консульським установам, проектам міжнародної технічної допомоги залучати до організації ведення обліку, зберігання і видачі трудових книжок юридичних осіб – резидентів на підставі договору, що зменшить адміністративне навантаження на зазначені організації.
4. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:

1) Конституція України;

2) Кодекс законів про працю України;

3) Господарський кодекс України;

4) Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність».


5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

6. Прогноз впливу

Проект постанови вплине на:

міжнародні організації, представництва міжнародних організацій в Україні, іноземні дипломатичні представництва та консульські установи, проекти міжнародної технічної допомоги в частині зменшення часових та фінансових витрат на адміністрування ведення трудових книжок.

7. Позиція заінтересованих сторін

Прогноз впливу додається.

8. Громадське обговорення 
З метою проведення консультацій з громадськістю проект постанови розміщено на сайті Мінекономрозвитку у розділі «Обговорення проектів документів». 

9. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством соціальної політики України, Державною службою України з питань праці, Державною регуляторною службою України. 

10. Правова експертиза

Потребує проведення правової експертизи Мін’юстом.
11. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. У зв’язку з цим громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась. 

11¹. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків

У проекті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

13. Прогноз результатів

У разі прийняття проекту постанови:

зменшаться часові і фінансові витрати міжнародних організацій представництв міжнародних організацій в Україні, іноземних дипломатичних представництв та консульських установ, проектів міжнародної технічної допомоги на ведення трудових книжок працівників – резидентів України.
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