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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України
у сфері туризму»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері туризму» (далі – проект Закону) розроблено на виконання пункту 53 Плану заходів з імплементації розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2017 - 2019 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21 червня 2017 р. № 503-р.
Інтеграція України у світовий простір потребує адаптації умов надання туристичних послуг до правил Європейського Співтовариства з метою інтеграції національної туристичної сфери в європейський туристичний простір, гарантування дотримання цілей Директиви Ради ЄС від 13 червня 1990 р. №  90/314/ЄЕС про організовані туристичні подорожі, відпочинок з повним комплексом послуг та комплексні турне, якими передбачено необхідність вдосконалення ринку туристичних послуг, встановлення загальних правил щодо туристичного продукту, достовірність інформації щодо комплексу туристичних послуг, захист прав споживачів туристичних послуг, створення здорової конкуренції на ринку туристичних послуг, забезпечення зобов’язання туристичних операторів та туристичних агентів надавати значні докази їх надійності, що має бути відображено у Законі України «Про туризм», який визначає загальні правові, організаційні та соціально-економічні засади реалізації державної політики України у сфері туризму.
Так, проектом Закону пропонується розширити визначення основних термінів відповідно до загальноприйнятих міжнародних дефініцій, зокрема з урахуванням класифікації Всесвітньої туристичної організації ООН (ЮНВТО), класифікувати види туризму в залежності від напрямку туристичних потоків, способу організації туру, категорій осіб, які здійснюють туристичні подорожі, їх вікової групи, джерел фінансування подорожі, цілей, способів пересування чи інших ознак.

Окрім того, проектом Закону пропонується запровадити набуття права на здійснення туристичної діяльності за декларативним принципом. Суб’єкти туристичної діяльності заявлятимуть (повідомлятимуть) про свій намір провадити туристичну діяльність шляхом подання декларації, у якій підтверджуватимуть свою відповідність вимогам, встановленим у Законі України «Про туризм» для видів туристичної діяльності. 
Інформація про суб’єктів туристичної діяльності, які подали декларації, вноситиметься до Реєстру суб’єктів туристичної діяльності та до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань.

Законодавцем пропонується наділити повноваженнями щодо здійснення заходів державного нагляду (контроль) за дотриманням законодавств у сфері туризму за діяльністю туроператорів, турагентів та фахівців туристичного супроводу - органи виконавчої влади Автономної Республіки Крим, місцеві державні адміністрації, за діяльністю суб’єктів туристичної діяльності, які надають послуги з тимчасового розміщення (проживання), - Держпродспоживслужбу. Такі заходи здійснюватимуться у відповідності до Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та, у разі виявлення порушень, до суб’єктів туристичної діяльності застосовуватиметься відповідальність у вигляді адміністративно-господарських штрафів.
Також, з метою посилення відповідальності туроператорів та турагентів перед туристами проектом Закону пропонується встановити дієвий механізм фінансового забезпечення відповідальності туроператора та турагента, який передбачатиме, що банківська гарантія або страхова сума за договором страхування цивільної відповідальності має бути не меншою 5 % від річного обсягу продажу туристичних продуктів туроператора (без урахування доходу від продажу авіаквитка, якщо послуга не включена до туристичного пакету) за попередній рік; та від річного обсягу продажу туристичних продуктів (комісії) турагента за попередній рік. 

Разом з цим, згідно з підпунктом 5 пункту 3 розділу X Прикінцеві та перехідні положення Закону України від 15.01.2015 № 124 «Про технічні регламенти та оцінку відповідності», який набрав чинності 11.02.2016, внесено зміни до Закону України «Про туризм», якими виключено норми, що передбачали сертифікацію товарів, робіт, послуг у сфері туристичної діяльності.

Порядок про встановлення категорій готелям та іншим об’єктам, що призначаються для призначаються для надання послуг з тимчасового розміщення (проживання), затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 29.07.2009 № 803, містить норми щодо необхідності обов’язкового проходження процедури добровільної сертифікації послуг тимчасового розміщення (проживання) при отриманні свідоцтва про встановлення відповідної категорії.

Проектом Закону пропонується усунути правові колізії в частині обов’язкового проходження добровільної сертифікації послуг з тимчасового розміщення (проживання) та впровадити нову процедуру присвоєння категорій об’єктам туристичної інфраструктури за декларативним принципом. 

З метою отримання об’єктивної та достовірної інформації про стан розвитку туризму в Україні, оцінки внеску туризму в загальну величину валового внутрішнього продукту держави необхідно вдосконалити статистичний облік у сфері туризму, який базуватиметься на оцінці показників потужності й динаміці змін внутрішніх, в’їзних і виїзних туристичних потоків, витрат туристів і екскурсантів на туризм, рівні бази оподаткування, доходів від туристичної діяльності, рівні задоволення туристичного попиту на ринку послуг, інформації про кількість робочих місць та зайнятість в сфері туризму. 

Окрім того, на законодавчому рівні потребує закріплення поняття саморегулівних організацій у сфері туризму та засад їх діяльності, що об’єднують учасників туристичного ринку, які провадять туристичну діяльність та створених з метою захисту інтересів своїх членів, інтересів інших учасників туристичного ринку та підвищення ефективного просування національного туристичного продукту.

2. Мета і шляхи її досягнення

Метою прийняття проекту Закону є удосконалення діючого законодавства, що регулює сферу туризму, зокрема, Закону України «Про туризм», з урахуванням необхідності імплементації європейського досвіду та гармонізації українського законодавства у цій сфері з нормами міжнародного права. Реалізації проекту Закону направлено на запровадження декларативного принципу щодо набуття права провадження туристичної діяльності, посилення фінансової відповідальності туроператорів та турагентів перед туристом; запровадження додаткового виду страхування цивільної відповідальності туроператорів та турагентів перед туристами; визначення засад організації роботи саморегулівних організацій; створення Реєстру суб'єктів туристичної діяльності; врегулювання діяльності фахівців туристичного супроводу; визначення основних засад статистичного обліку у сфері туризму; встановлення відповідальності до суб’єктів туристичної діяльності за порушення законодавства у сфері туризму.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють Бюджетний кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, закони України «Про туризм», «Про адміністративні послуги», «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань», «Про захист прав споживачів», «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», «Про страхування», постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459 «Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі», розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 17.09.2014 № 847 «Про імплементацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони».

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону здійснюватиметься за рахунок і в межах коштів державного та місцевих бюджетів на відповідний рік, а також інших джерел фінансування не заборонених законодавством.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження з Мінфіном, МЗС, Держстатом, Держпродспоживслужбою, Нацкомфінпослуг, ДМС, Адміністрацією Держприкордонслужби, ДРС, та потребує проведення правової експертизи Мін'юстом.
6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61.Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Закону потребує проведення громадського обговорення.

81. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій

Проект Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

9. Позиція соціальних партнерів


Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону підпадає під дію Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності».

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Відсутній вплив реалізації Закону на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Впровадження проекту Закону направлено на виконання зобов'язань України у сфері туризму за Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, що дозволить забезпечити розвиток конкуренції на ринку туристичних послуг, підвищити якість надання туристичних послуг та інтеграцію національної туристичної сфери в туристичний простір Європейського Співтовариства. 
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