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Інформація
 про залучення міжнародної технічної допомоги

у другому півріччі 2014 року 

(підготовлено Департаментом взаємодії з міжнародними фінансовими організаціями та залучення міжнародної технічної допомоги
 Міністерства економічного розвитку і торгівлі України)

I. Ключові результати моніторингу допомоги, отриманої у 2014 році, та перспективи співпраці з донорами

У другому півріччі 2014 року в Україні впроваджувалося 445 проектів міжнародної технічної допомоги загальною контрактною вартістю близько 3,6 млрд. доларів США за підтримки США, Канади, ФРН, Швеції, Нідерландів, Швейцарії, Данії, Великобританії, Японії, Туреччини, ЄС, ЄБРР, МБРР, ОБСЄ, МАГАТЕ, ООН, НЕФКО.

У 2014 році було підписано 4 нові угоди у сфері МТД з ЄС (на суму 441,8 млн. євро),  3 Угоди  з Урядом США (на суму 44, 4 млн. дол. США ), а також Угоду з Урядом Японії (на суму 3,2 млн. дол. США). Детальніше – див. розділ ІІ. 
У розрізі бенефіціарів найбільше (за загальною вартістю) проектів МТД у сфері відповідальності Державного агентства з управління зоною відчуження (26 проектів на загальну суму 2 090 млн. дол. США), Міністерства освіти і науки (27 проектів на суму 182,1 дол. США), Мінрегіонбуду (12 проектів на суму 111,3 млн. дол. США), Міненерговугілля (19 проектів на суму 101,7 млн. дол. США), АДПСУ (на суму 96,2 млн. дол. США).
У 2015 році передбачається:

 - укладання з ЄС 5 угод про фінансування у сферах малого та середнього підприємництва та ядерної безпеки, а також покращення соціально-економічного розвитку прикордонних регіонів та щодо імплементації положень Угоди про асоціацію на орієнтовну суму 123,6 млн. євро;

- здійснення ЄК виплат для реалізації проектів міжнародної технічної допомоги у розмірі 214 млн. євро;

-  отримання 263 млн. євро за програмами бюджетної підтримки ЄС (2015-2017 рр.), з яких 180 млн. євро у 2015 році за умови виконання індикаторів результативності;

- отримання допомоги з боку Уряду США у розмірі 139,3 млн. дол. США, з яких 27,9 млн. дол. США – на фінансування проектів, спрямованих на забезпечення миру і безпеки; 45 млн. дол. США – на додаткове фінансування ініціатив з підвищення обороноздатності українських збройних сил та активної взаємодії зі збройними силами США та Заходу; 28,5 млн. дол. США – на проекти з охорони здоров’я; 25,6 млн. дол. США – на ініціативи з підтримки демократії, прав людини та ефективного управління; 12,3 млн. дол. США – на проекти економічного розвитку;
- укладання Угоди між Урядом України та Урядом США про допомогу у галузі правоохоронної діяльності та кримінальної юстиції (на суму 26,35 млн. дол. США). 
II. Інформація щодо допомоги Україні в розрізі найбільших донорів

Найбільшими донорами технічної допомоги для України є Уряд Сполучених Штатів Америки, Європейський Союз, Уряд Канади та Уряд Федеративної Республіки Німеччина.
Обсяги МТД, що надавалась донорами у рамках проектів, діючих
у II півріччі 2014 року (млн. дол. США)
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У 2014 році підписано 4 нові угоди у сфері МТД з ЄС (на суму 441,8 млн. євро) та 3 – з Урядом США (на суму 44, 4 млн. дол. США ).

Допомога з боку ЄС

З 1991 по 2006 рр. ЄС надавало допомогу Україні в рамках програми Тасіс (реалізовано проекти на загальну суму понад 2,4 млрд. євро). Починаючи з 2007 року допомога Україні надається в рамках Європейського інструменту сусідства та партнерства 2007-2013 рр. (далі - ЄІСП), бюджет якого для України складає 2,7 млрд. євро. Окремо здійснювалось фінансування співробітництва з ядерної безпеки, обсяг якого склав 524 млн. євро. 
На сьогодні допомога ЄС надається на виконання положень Порядку денного асоціації Україна – ЄС та імплементацію положень Угоди про асоціацією між Україною та ЄС у вигляді проектів з експертної допомоги, постачання обладнання, виконання робіт, грантових проектів, програм бюджетної підтримки.
Технічна допомога ЄС у 2007-2014 рр. (млн. євро)
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Основними програмами та інструментами за якими надається допомога Європейського Союзу для України є:

1) Національний компонент ЄІСП (включаючи програми бюджетної підтримки, проекти в рамках інструменту Twinning, програми CIB);

2) Регіональні програми ЄІСП: 

· Східна регіональна, включаючи грантові проекти в рамках освітньої програми Tempus;

· Міжрегіональна програма, включаючи семінари та навчальні поїздки в рамках TAIEX; 

3) Програми прикордонного співробітництва ЄІСП (грантові проекти);

4) Інструмент співробітництва з ядерної безпеки;

5) Тематичні програми Європейського Союзу (грантові проекти);

6) Інструмент з питань безпеки та миру.

У ІІ півріччі 2014 року за підтримки ЄС впроваджувалось 276 проекти із загальною контрактною вартістю близько 335 млн. євро. Допомога надавалась за такими напрямами: безпека і обороноздатність; громадянське суспільство та ЗМІ; державне управління; енергетична незалежність; культура, туризм, молодь, спорт; навколишнє середовище; охорона здоров'я, соціальний захист, освіта і наука; протидія корупції; розвиток агросектору; розвиток економіки; транспортний сектор.
Технічна допомога ЄС за напрямами Програми дій Уряду України
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У 2014 році за діючими контрактами профінансовано близько 122 млн. євро,  саме:

- Національний компонент ЄІСП – 46 млн. євро;

- Інструмент співробітництва з ядерної безпеки – 28,512 млн. євро;

- Інструмент з питань безпеки та миру – 10,332 млн. євро;

- Тематичні програми – 4,5 млн. євро;
- Програми прикордонного співробітництва – 32 млн. євро.
Укладено 7 додаткових угод до угод про фінансування щодо продовження терміну їх впровадження. 

Крім того, укладено угоди про фінансування у сфері громадянського суспільства та щодо імплементації положень Угоди про асоціацію на загальну суму 31,8 млн. євро.

 У 2015 році передбачається укладання 5 угод про фінансування у сферах малого та середнього підприємництва та ядерної безпеки, а також покращення соціально-економічного розвитку прикордонних регіонів та  щодо імплементації положень Угоди про асоціацію на орієнтовну суму 123,6 млн. євро. Також планується укласти додаткової угоди до угоди про фінансування у сфері транспорту.

У 2015 ЄК планує здійснити виплати для реалізації проектів міжнародної технічної допомоги у розмірі 214 млн. євро.

Допомога ЄС в рамках програм бюджетної підтримки

У 2007-2014 роках впроваджувалось 7 програм  бюджетної підтримки (БП) у сферах енергетики, енергоефективності, навколишнього середовища, технічних бар’єрів у торгівлі, охорони навколишнього середовища, управління кордонами, регіонального розвитку та транспорту, Контракт з розбудови держави (програма бюджетної підтримки, яка спрямована на стабілізацію та перехід до демократичного врядування, здійснення найважливіших державних функцій).
Кошти БП надходили до бюджету України траншами. Відповідно до умов Угод про фінансування Програм розмір траншів залежав від виконання умов: Загальних (макроекономічна стабільність та управління держфінансами) та Спеціальних  (індикаторів виконання Програм). 

Загалом за Програмами передбачалось отримати 794 млн. євро. 

Однак, за результатами оцінки ЄК виконання індикаторів Програм, у бюджет України надійшло 468 млн. євро. У 2014 було отримано 269,1 млн. євро.
Контрактні та отримані суми секторальної бюджетної підтримки
 (млн. євро)
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Крім того, у 2015-2017 роках за Програмами передбачається отримати 263 лн. євро, з яких 180 млн. євро – у 2015 році за умови виконання індикаторів результативності.
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Також, укладено 2 угоди про фінансування у сферах регіонального розвитку, та  контракт з розбудови держави на загальну суму 410 млн. євро.

У 2014 році у рамках виконання індикаторів за програмами бюджетної підтримки було досягнуто таких результатів:
1) у сфері управління кордонами:

У рамках реалізації програми «Підтримка секторальної політики управління кордоном в Україні» у 2014 році Урядом отримано транші у розмірі 14,775 млн. євро.
Інформація щодо здійснення заходів, необхідних для виконання індикаторів:

1) Робота з демаркації кордонів у км (усього демарковано 44,5%).
2) 80 % персоналу Держприкордонслужби та ДМС пройшли підготовку за місцем роботи щодо модернізованих процедур прикордонного контролю.

3) Скоротився час очікування на державному кордоні для транспортних засобів і пасажирів на 33 %.

4) Підвищено можливості спостереження та реагування на зеленому та блакитному кордонах, а саме укомплектованість технічними засобами кордону становить 90,6 %.

5) Зменшено рівень корумпованості серед працівників Держприкордонслужби та ДМСУ, так ініційовано проведення 1747 службових розслідувань, за результатами яких притягнуто до дисциплінарної відповідальності 3930 осіб.

6) Поліпшено умови утримання нелегальних мігрантів у пунктах тимчасового тримання, за кошти ЄС завершується облаштування 7 сучасних спеціальних приміщень.

7) У всіх діючих пунктах тимчасового тримання облаштовано окремі кімнати для утримання жінок та дітей.
2) у сфері усунення технічних бар’єрів у торгівлі:
Підписано додаткову угоду (у формі обміну листами) між Урядом України та Європейським Союзом, представленим Європейською Комісією, до Угоди про фінансування програми «Сприяння взаємній торгівлі шляхом усунення технічних бар’єрів у торгівлі між Україною та Європейським Союзом» (продовження на 1 рік (до 21.12.2017 року) терміну виконання Угоди та перерозподіл коштів між бюджетною підтримкою та технічною допомогою у межах загального бюджету Угоди), на виконання якої: 

-  розроблено проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Стратегії розвитку системи технічного регулювання на період до 2020 року»;

-  прийнято нову редакцію Закону України «Про стандартизацію» (від 05.06.2014   № 1315-VII), яким передбачено утворення національного органу стандартизацію, що не є органом державної влади;

- розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.11.2014 № 1163 визначено, що державне підприємство «Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості» виконує функції національного органу стандартизації;

-  НААУ отримало статус асоційованого члена Міжнародної асоціації з акредитації лабораторій (ILAC), а також статус підписанта  угоди ILAC MRA у сферах калібрування та випробування відповідно до міжнародного стандарту;

-  НААУ стало підписантом угоди  ILAC MRA сфері інспектування відповідно до міжнародного стандарту та подано заявку на приєднання до Багатосторонньої угоди про визнання Міжнародного форуму з акредитації (IAF MRA) для сфери дії міжнародного стандарту; 

- прийнято 2313 національних нормативних документів (стандартів та змін до них);

- прийнято Закон України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності»; 

- із 27 актів європейського секторального законодавства, визначених прийнято 24 технічних регламенти, з яких 17 технічних регламентів вже є обов’язковими до застосування.

- прийнято 1200 стандартів, з яких 1135 методом підтвердження мовою оригіналу (з подальшим плануванням щодо їх прийняття методом перекладу).
У 2013 році було отримано другий нефіксований транш у розмірі 5,8 млн. євро. З метою покращення результатів щодо досягнення показників результативності, визначених Угодою, було відтерміновано надходження третього та четвертого траншів на 2015 рік.

3) контракт для України з розбудови держави:
Отримано у червні 2014 р. перший транш у розмірі 250 млн. євро. Виконані індикатори:
· у сфері боротьбі з корупцією:

- Кримінальний Кодекс та інші нормативно-правові акти були приведені у відповідність до рекомендаціями ГРЕКО щодо відповідальності юридичних осіб за корупційні правопорушення із прийняттям 23 травня 2013 року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо виконання Плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України стосовно відповідальності юридичних осіб)»;
- 14 жовтня 2014 року Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про прокуратуру».
· у сфері доброчесності  та відповідальності  у державному секторі:

- частина рекомендацій експертів ЄС та ГРЕКО щодо створення прозорої та ефективної системи декларування доходів  врегульовані Законом України 09.04.2014р.  «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері державної антикорупційної політики у зв'язку з виконанням Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України», який набрав чинності 4 червня 2014 року.
· у сфері державних закупівель:

- 20.04.2014 набув чинності Закон України «Про здійснення державних закупівель» (нова редакція) від 10.04.2014 № 1197-VII;
- принцип відкритості та прозорості закупівель забезпечується Уповноваженим органом шляхом функціонування безоплатного веб-порталу  з питань державних закупівель (www.tender.me.gov.ua).
· доступу до інформації, що становить інтерес для громадськості:
- прийнято Закон України від 14 жовтня 2014 року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визначення кінцевих вигодоодержувачів юридичних осіб та публічних діячів», яким  внесено зміни до  Закону «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців» щодо  публікації інформації про кінцевих вигодо одержувачів та  відкриття Державного реєстру речових прав на нерухоме майно.

· у сфері управління державними фінансами:
- оприлюднені квартальні звіти про результати виконання Плану заходів щодо впровадження Стратегії розвитку системи управління державними фінансами. Для ознайомлення громадськості були опубліковані узагальнені зведення.
· реформи державної служби та служби в органах місцевого самоврядування:
- розроблено проект Стратегії реформування державної служби та служби в органах місцевого самоврядування в Україні на період до 2017 року;
- розроблено проекти Закону України «Про державну службу» та «Про службу в органах місцевого самоврядування»;
- розроблено проекту Адміністративно-процедурного кодексу;
- 07.10.2012 набув чинності Закон України «Про адміністративні послуги».
· гармонізації виборчого законодавства та  фінансування політичних партій:
- 21 лютого 2014 року прийнято Закон України № 742-VII «Про відновлення дії окремих положень Конституції України», яким відновлено дію редакції положень Конституції України, які були протиправно змінені внаслідок прийняття Конституційним Судом України Рішення від 30 вересня 2010 року № 20-рп/2010.

З метою виконання положень угод про фінансування програм та отримання траншів у сферах енергетики, транспорту  та регіонального розвитку здійснюються заходи щодо внесення змін до технічних та адміністративних положень щодо індикаторів результативності програм.
Допомога з боку Уряду США

За весь час співробітництва Урядом США було надано допомогу Україні у розмірі понад 4, 1 млрд. дол. США. 
Допомога з боку Агентства США з міжнародного розвитку, найбільшої за обсягами допомоги донорської установи Уряду США, надається відповідно до Стратегії розвитку співробітництва з Україною на 2012-2016 роки за такими напрямами: 

- збільшення відповідальності, прозорості та покращення взаємодії у процесах управління;

- сталий економічний розвиток, спрямований на підтримку демократії в Україні; 

- покращення рівня життя у цільових групах в зонах підвищеного ризику;
- підтримка Чорнобильського фонду «Укриття»;

- протидія торгівлі людьми.
Міністерством енергетики США надається допомога в напрямі підвищення експлуатаційної безпеки атомних енергетичних реакторів типу ВВЕР-1000, покращення збереженості джерел іонізуючого випромінювання та радіоактивних матеріалів, а також запобігання незаконному розповсюдженню ядерних та інших радіоактивних матеріалів у пунктах пропуску через державний кордон України.

Державним департаментом США надається допомога в таких напрямах: навчання та стажування в США, підтримка наукових обмінів та розвиток наукових досліджень, підтримка мас-медіа, посилення системи експортного контролю.

Міністерство оборони США надає технічну допомогу у військовій сфері, щодо безпеки кордонів, у сфері утилізації твердого ракетного палива ракет SS-24 та зменшення біологічної загрози.

Департаментом охорони здоров’я та соціального забезпечення США надається технічна допомога на виконання Рамкової Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом США про співробітництво у сфері протидії ВІЛ/СНІДу.

На 2014 рік загальний обсяг допомоги від Уряду США було заплановано на рівні 95, 3 млн. дол. США. З огляду на складну ситуацію в Україні Урядом США прийнято рішення про збільшення обсягів допомоги до 340 млн. дол. США, з них: 
86,1 млн. дол. США – на фінансування проектів технічної допомоги; 
70 млн. дол. США – на додаткові заходи безпеки (у т. ч. на технічне забезпечення української армії і прикордонної служби); 
50 млн. дол. США – «пакет кризової допомоги» (включаючи заходи з повернення викрадених активів та боротьбу з корупцією, забезпечення проведення вільних і прозорих виборів Президента України, підтримки ЗМІ); 
10 млн. дол. США – на додаткові заходи з боротьби з корупцією; 
46 млн. дол. США – додаткової допомоги на підтримку обороноздатності країни;
 59 млн. дол. США – технічної та експертної допомоги, призначеної для проектів зі стабілізації економіки, розвитку торгівлі, забезпечення енергетичної безпеки, а також розвитку демократичного суспільства та підготовки до парламентських виборів;
 20 млн. дол. США – на підтримку реформ правоохоронної та судової сфери, а також з боротьби з корупцією.

Крім того, близько 15 млн. дол. США, спрямовані до міжнародних організацій (зокрема, системи ООН) для надання гуманітарної допомоги вимушеним переселенцям та постраждалим у результаті конфлікту в східній Україні.
Обсяг технічної допомоги США, млн. дол.
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* 2015 – прогноз
Протягом ІІ півріччя 2014 року впроваджувалось 70 американських проектів технічної допомоги загальною вартістю близько 870 млн. дол. США.
Технічна допомога США за напрямами Програми дій Уряду України
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З метою реагування на загрози, що склались на державному кордоні України, проведення АТО, складну гуманітарну ситуацію в Луганській та Донецькій областях Урядом США у звітному періоді було виділено:

– екстрену допомогу Державній прикордонній службі України (законтрактовано 28, 8 млн. дол. США) та збільшено обсяги допомоги для потреб Збройних Сил України (законтрактовано 40 млн. дол. США) в рамках діючих та нових проектів технічної допомоги;

– допомогу постраждалому від збройного конфлікту населенню та тимчасово переміщеним особам з Луганської та Донецької областей шляхом започаткування 3 нових проектів АМР США загальною вартістю 7, 5 млн. дол. США. 

Також у звітному періоді Урядом США було прийнято рішення щодо виділення додаткових ресурсів у розмірі 34, 4 млн. доларів США та 17.09.2014 підписано:

– Угоду про виконання завдання у сфері розвитку між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для сприяння стійкому економічному розвитку на широкій суспільній основі як засобу забезпечення сталої демократії в Україні (обсяг допомоги – 22 млн. доларів США), реалізація якої  сприятиме підвищенню доступності інвестицій для потреб середнього класу, зміцненню потенціалу приватного сектору економіки, посиленню підтримки малих та середніх підприємств, підвищенню рівня енергетичної безпеки України, збільшенню обсягів сільськогосподарського виробництва;
– Угоду про виконання завдання у сфері розвитку між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для сприяння більш прозорим та підзвітним процесам врядування (обсяг допомоги – 12,4 млн. доларів США), реалізація якої сприятиме покращенню законодавчого середовища у відповідності до європейських стандартів, у тому числі удосконаленню антикорупційного та виборчого законодавства, посиленню функцій громадського нагляду та участі громадян у процесах врядування, зростанню рівня підзвітності Уряду України та дотриманню норм верховенства права.
На 2015 рік заплановано допомогу у розмірі 139,3 млн. дол. США, з яких 27,9 млн. дол. США – на фінансування проектів, спрямованих на забезпечення миру і безпеки; 45 млн. дол. США – на додаткове фінансування ініціатив з підвищення обороноздатності українських збройних сил та активної взаємодії зі збройними силами США та Заходу;    28,5 млн. дол. США – на проекти з охорони здоров’я; 25,6 млн. дол. США – на ініціативи з підтримки демократії, прав людини та ефективного управління; 12,3 млн. дол. США – на проекти економічного розвитку.

Крім того, у  2015 році  заплановано укласти Угоду між Урядом України та Урядом США про допомогу в галузі правоохоронної діяльності та кримінальної юстиції (26,35 млн. дол. США). У рамках цієї Угоди буде реалізовано 2 проекти технічної допомоги «Реформування правоохоронних органів та підвищення ефективності службової діяльності» (16,72 млн. дол. США,) та «Реформування галузі кримінальної юстиції та боротьба з корупцією» (9,63 млн. дол. США).
Допомога з боку Уряду ФРН

Загальний обсяг ресурсів, наданих Урядом ФРН з початку 90-х років, склав близько 400 млн. євро. 

За весь час співробітництва щорічні обсяги допомоги, як правило, не перевищували 20 млн. євро. З огляду на складну ситуацію в Україні Урядом ФРН було прийнято рішення про надання у 2014 році допомоги у розмірі 80,79 млн. євро.

Допомога Україні з боку Уряду ФРН надається за такими напрямами:

1. Сталий економічний і соціальний розвиток, сприяння інвестиціям та підтримка малих і середніх підприємств.
2. Енергетика і енергоефективність.

3. Сприяння сфері охорони здоров’я / боротьба з ВІЛ/СНІД.
Протягом ІІ півріччя 2014 року впроваджувалось 15 проектів технічної допомоги Уряду ФРН загальною вартістю понад 53 млн. євро.
Технічна допомога Уряду ФРН, у розрізі секторів
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У зв’язку з ситуацією, що склалася на сході України, Урядом ФРН протягом звітного періоду:

–  було надано адресну технічну (гуманітарну) допомогу у вигляді модульних будинків та засобів першої необхідності для забезпечення внутрішньо переміщених осіб зі сходу України на загальну суму 28,5 млн. євро;

– прийнято рішення щодо надання урядових гарантій під кредити у розмірі 500 млн. євро  для реалізації проектів у східних областях України, спрямованих на реконструкцію та модернізацію об’єктів інфраструктури, теплопостачання, енергозбереження, водопостачання, водовідведення, закладів охорони здоров’я та освіти, про що 07.01.2015 підписано Спільну заяву Уряду України та Уряду ФРН.

Відповідно до Вербальної ноти Посольства ФРН в Україні Урядом ФРН виділено 8,79 млн. євро для проектів технічного співробітництва на період до 2021 року.
III. Інформація щодо допомоги Україні у розрізі основних цілей Програми діяльності Кабінету Міністрів України

У розрізі основних цілей Програми діяльності Кабінету Міністрів України проекти реалізовувались у таких напрямах: 
Розподіл  кількості проектів та загальної суми коштів МТД відповідно
до цілей Програми дій Уряду станом на 18.02.2015

(всього 1 391 млн. дол. США)
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У другому півріччі 2014 року в Україні впроваджувалося 445 проектів міжнародної технічної допомоги загальною контрактною вартістю близько 3,6 млрд. доларів США за підтримки США, Канади, ФРН, Швеції, Нідерландів, Швейцарії, Данії, Великобританії, Японії, Туреччини, ЄС, ЄБРР, МБРР, ОБСЄ, МАГАТЕ, ООН, НЕФКО.

1. Національна безпека і обороноздатність України та допомога постраждалому населенню Донецької та Луганської областей – 32 проекти за підтримки США, ЄС, ОБСЄ  (на загальну суму 382,4 млн. дол. США).
2. Реформування державного управління (децентралізація, регіональний розвиток, технічне регулювання, дерегуляція, електронне урядування) – 40 проектів за підтримки США, Канади, Швейцарії, Швеції, Туреччини, Німеччини, ЄС, ООН, ОБСЄ (на загальну суму 265,8 млн. дол. США). 
3. Запобігання та протидія корупції, реформування правоохоронної та судової систем – 7 проектів за підтримки США, Канади, Швеції, ЄС, ОБСЄ (на загальну  суму  38,1 млн. дол. США). 

4. Розвиток економіки (реформа державних закупівель, розвиток приватного та фінансового секторів, банківського сектору) – 21 проект за підтримки США, Нідерландів, Швеції, Німеччини, ЄС, та ОБСЄ (на загальну  суму  45,3 млн. дол. США).

5. Розвиток агросектору та сільської місцевості (земельна реформа, розвиток МСП в сільському господарстві, відновлення системи зрошення (іригації), транспортування та збереження, переробка) – 28 проектів за підтримки США, Канади, Німеччини, Швейцарії, Данії, ЄС, ООН (на загальну  суму  73,2 млн. дол. США).

6. Забезпечення енергетичної незалежності (енергоефективність та розвиток альтернативних джерел енергії, модернізація паливно-енергетичного сектору, ядерна безпека) –  73 проекти за підтримки США, Великобританії, Німеччини, Швейцарії, Японії, ЄС, МБРР, ЄБРР, ООН, НЕФКО, МАГАТЕ (на загальну  суму  331 млн. дол. США).

7. Забезпечення охорони здоров’я, соціальний захист, розвиток освіти та науки – 97 проектів за підтримки ЄС, США, Канади, Швейцарії, Туреччини, Німеччини, МБРР, ООН, ОБСЄ (на загальну  суму  203,1 млн. дол. США).

8. Розвиток культури, туризму, молоді та спорту – 56 проектів за підтримки ЄС, США, Німеччини, ООН (на загальну суму 65,9 млн. дол. США).

9. Охорона навколишнього середовища та попередження надзвичайних ситуацій – 36 проектів за підтримки ЄС та ООН (на загальну  суму  59,2 млн. дол. США).

10. Розвиток громадянського суспільства, ЗМІ, захист прав людини, забезпечення прозорості виборчих процесів – 31 проект за підтримки США, Канади, Швейцарії, ЄС, ОБСЄ, ООН (на загальну  суму  120,3 млн. дол. США).

11. Розвиток транспортного сектору та інфраструктури – 14 проектів за підтримки ЄС, ЄБРР, МБРР (на загальну  суму  24,3 млн. дол. США).

12. Перетворення об’єкта Укриття на екологічно безпечну систему та виведення з експлуатації ЧАЕС − 10 проектів, які фінансуються з Чорнобильського фонду Укриття та Рахунку ядерної безпеки (на загальну  суму  2 033 млн. дол. США).

За напрямом «Національна безпека і обороноздатність України та допомога постраждалому населенню Донецької та Луганської областей» впроваджувалось 32 проекти за підтримки США, ЄС, ОБСЄ (на загальну  суму  382,4 млн. дол. США). Найбільш суттєва допомога у зазначеному напрямі надавалась з боку США.

Надання допомоги донорами на підсилення 

національної безпеки 
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З метою реагування на нові виклики та загрози, що склались на державному кордоні України, проведення АТО, складну гуманітарну ситуацію в Луганській та Донецькій областях донорами протягом звітного періоду було законтрактовано та розпочато реалізацію відповідних проектів для надання екстреної допомоги:

– підрозділам Держприкордонслужби:

Урядом США розпочато 2 нових проекти «Ініціатива запобігання розповсюдженню зброї масового знищення: невідкладна допомога Державній прикордонній службі України» та «Посилення спроможності Державної прикордонної служби України у сфері виконання службової діяльності», загальною вартістю  25 млн. дол. США. Також збільшено фінансування діючого проекту «Надання технічної допомоги з метою посилення системи експортного контролю України та протидії розповсюдженню зброї масового знищення» на 3, 8 млн. дол. США.

– піротехнічним підрозділам ДСНС, що здійснюють роботи з розмінування звільнених територій Донецької та Луганської областей:
ОБСЄ розпочато новий проект «Розвиток національного потенціалу з управління загрозами від забруднення вибухонебезпечними залишками війн та боєприпасами в Україні» загальною вартістю 70 тис. євро. 

– підрозділам Збройних Сил України:

Урядом США збільшено фінансування діючого проекту «Програма фінансування надання військової техніки, майна та послуг США іноземним державам (ФМФ)» на 11, 2 млн. дол. США.

– населенню, яке постраждало від збройного конфлікту, та тимчасово переміщеним особам з Луганської та Донецької областей: 


Урядом США започатковано 3 проекти «Українська ініціатива з підвищення впевненості», «Реагування в умовах надзвичайної ситуації, в якій опинилося населення України, що зазнає впливу конфлікту, шляхом забезпечення його помешканнями та підготовки їх до зими», «Програма допомоги у зимовий період постраждалим від конфлікту в Україні», загальною вартістю 40 млн. дол. США. 


ЄС започатковано проект «Комплексне реагування в умовах надзвичайних ситуацій, в якій опинилось вразливе населення Донецької та Луганської областей в Україні», загальною вартість 1 млн. євро.


За напрямом «Реформування державного управління (децентралізація, регіональний розвиток, технічне регулювання, дерегуляція, електронне урядування)» впроваджувалось 40 проектів за підтримки ЄС, Канади, США, Швеції, Швейцарії, ОБСЄ на загальну суму 265,8 млн. дол.

Надання допомоги донорами на 

реформування державного управління
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Найбільшим донором у цьому напрямі є США.  Допомога в основному була зосереджена на підтримці вдосконалення системи контролю безпеки харчових продуктів, сприянню усуненню технічних бар’єрів у торгівлі, покращенню нормативно-правового середовища для здійснення бізнесу, розвитку державної служби, розвитку транскордонних територій та створення сприятливого середовища для проведення реформ системи місцевого самоврядування (проекти ЄС, Канади, США, Швеції, Швейцарії, ОБСЄ).

Також було підписано Додаткову угоду № 2 (у формі обміну листами) між Урядом України та Європейським Союзом, представленим Європейською Комісією, до Угоди про фінансування програми «Сприяння взаємній торгівлі шляхом усунення технічних бар’єрів у торгівлі між Україною та Європейським Союзом» з метою збільшення на 1 млн. євро технічної допомоги для реалізації проекту «Додаткові заходи до програми «Сприяння взаємній торгівлі шляхом усунення технічних бар’єрів у торгівлі між Україною та Європейським Союзом».

Крім того, Угодою про фінансування програми підтримки секторальної політики – Підтримка регіональної політики України, яка була підписана у листопаді 2014 року, передбачено надання технічної допомоги для підтримки впровадження цієї програми на загальну суму 5 млн. євро.
За напрямом «Запобігання та протидія корупції, реформування правоохоронної та судової систем» впроваджувалось 7 проектів за підтримки ЄС, США, Канади (на загальну суму 38,1 млн. дол. США).

Допомога у цьому напрямі в основному була зосереджена на підтримці реформування судової системи, підвищенні професіоналізму та ефективності судової влади (проекти США, Канади, Швеції, ОБСЄ).

Також впроваджувався проект ЄС «Підтримка реформ у сфері юстиції», в рамках якого надається допомога у розробці проекту Стратегії реформування сектору юстиції на 2015–2019 роки.

Крім того, наразі українською стороною опрацьовується проект Угоди між Урядом України та Урядом США про допомогу у галузі правоохоронної діяльності та кримінальної юстиції.

Укладення Угоди дозволить розпочати реалізацію проектів технічної допомоги у сфері реформування правоохоронних органів, кримінальної юстиції та боротьби з корупцією загальною вартістю 29,9 млн. дол. США.

За напрямом «Розвиток економіки (реформа державних закупівель, розвиток державно-приватного партнерства, фінансового та банківського секторів)» впроваджувався 21 проект за підтримки США, Нідерландів, Швеції, Німеччини, ЄС та ОБСЄ (на загальну суму 45,3 млн. дол. США). Найбільш суттєва допомога у цьому напрямі надавалась Урядом США.
Допомога була зосереджена на управлінні бюджетом та державним боргом, питаннях фіскальної політики та стійкості державних фінансів, застосуванні програмно-цільового методу бюджетування на рівні місцевих бюджетів, реформуванні системи бухгалтерського обліку, приватизації та розвитку ДПП, впровадження гендерно-чутливого бюджетування (США, Нідерланди, Швеція, ФРН).

За підтримки ЄС впроваджувався проект з підтримки гармонізації системи державних закупівель згідно зі стандартами ЄС.
За підтримки ОБСЄ було започатковано проект у сфері протидії відмивання коштів та фінансування тероризму.

За напрямом «Розвиток агросектору та сільської місцевості» впроваджувалось 28 проектів за підтримки США, Канади, ЄС, Німеччини, Швейцарії, Данії, ООН (на загальну суму 73,2 млн. дол. США).
Розподіл допомоги донорів на розвиток аграрного сектору
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Найбільшим донором у цьому напрямі є Уряд Канади (відповідно до Стратегії співпраці з Україною сприяння розвитку сільського господарства є  одним із найбільш пріоритетних напрямів співробітництва).

Протягом звітного періоду Урядом Канади було започатковано два проекти загальною вартістю близько 33 млн. канадських доларів «Розвиток молочного бізнесу в України» та «Проект розвитку зерносховищ та сільськогосподарських кооперативів в Україні», враховуючи позитивні результати попередньої співпраці у цих сферах.

Уряд США в рамках діючих проектів продовжував надавати підтримку малим та середнім сільськогосподарським виробникам в різних регіонах України шляхом поліпшення доступу до фінансових послуг та розвитку логістичної інфраструктури, а також допомогу у відновленні систем водної інфраструктури, поліпшення водопостачання сільськогосподарського виробництва та сільського населення в Херсонській області.

За підтримки ЄС впроваджувався ряд проектів з підтримки розвитку сільських територій в різних регіонах України (Одеська, Чернівецька, Волинська, Закарпатська, Львівська, Рівненська, Дніпропетровська, Вінницька області).

За напрямом «Забезпечення енергетичної незалежності (енергоефективність та розвиток альтернативних джерел енергії, модернізація паливно-енергетичного сектору, ядерна безпека)» впроваджувалось 73 проекти за підтримки США, Великобританії, Німеччини, Швейцарії, Японії, ЄС, МБРР, ЄБРР, ООН, НЕФКО, МАГАТЕ (на загальну суму 327 млн. дол. США)
.

Розподіл внесків донорів МТД у секторі енергетичної незалежності 

(млн. дол. США)
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У другому півріччі завершено 6 проектів на суму 22 млн. дол. США, розпочато 2 нових проекти на суму 4,4 млн. дол. США.

Серед основних бенефіціарів проектів - Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Міністерство енергетики та вугільної промисловості, Державне агентство з енергоефективності та енергозбереження, Міністерство екології та природних ресурсів, Полтавська, Тернопільська та деякі інші обласні державні адміністрації.

За напрямом «Забезпечення охорони здоров’я, соціальний захист, розвиток освіти та науки» впроваджувалось 97 проектів за підтримки ЄС, США, Канади, Швейцарії, Туреччини, Німеччини, МБРР, ООН, ОБСЄ (на загальну суму 203,1 млн. дол. США).

Внески донорів у секторі охорони здоров’я
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У сфері охорони здоров’я допомога була спрямована на протидію ВІЛ/СНІДу (США, ФРН, ЄС, ООН),  боротьбу з епідемією туберкульозу (США), покращення репродуктивного здоров’я жінок (США, Швейцарія), покращення профілактики, діагностики та лікування (ЄС). 

У сфері покращення соціального захисту населення допомога надавалась з боку США, ЄС, ООН, ФРН, Швейцарії, Туреччини, ОБСЄ.

У сфері розвитку освіти та науки допомога надавалась ЄС, США, Канадою шляхом підтримки наукових обмінів та розвитку наукових досліджень,  розвитку інклюзивної освіти, проведення навчання та стажувань в провідних навчальних закладах Європи та США.

За напрямом «Розвиток культури, туризму, молоді та спорту» впроваджувалося 56 проектів за підтримки ЄС, США, Німеччини, ООН (на загальну суму 65,9 млн. дол. США ).

За цим напрямом переважна більшіть проектів, загальною кошторисною вартістю 22 млн. дол. США, фінансувалась Європейським Союзом, зокрема через програми прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства і партнерства 2007 – 2013 рр. у сферах розвитку туризму та культури.

За підтримки Уряду США реалізуються 3 проекти загальною кошторисною вартістю 31 млн. дол. США.

Серед основник бенефіціарів по кількості проектів є Львівська, Закарпатська, Івано-Франківська обласні державні адміністрації.

 
За напрямом «Охорона навколишнього середовища та попередження надзвичайних ситуацій» впроваджувалося 36 проектів за підтримки ЄС та ООН (на загальну суму близько 59,2 млн. дол. США ).

Найбільша допомога у секторі надавалась за підтримки ЄС через програми прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства і партнерства 2007 – 2013 рр., а також Регіональної програми ЄІСП. 

Також було продовжено термін впровадження проекту ЄС «Додаткова підтримка Міністерства екології та природних ресурсів України у впровадженні Секторальної бюджетної підтримки», який сприятиме подальшій імплементації законодавства України до законодавства ЄС.
Основними бенефіціарами допомоги ЄС у цій сфері є Закарпатська ОДА, Мінприроди, а також Львівська, Одеська та Чернівецька ОДА.

За напрямом «Розвиток громадянського суспільства, ЗМІ, захист прав людини, забезпечення прозорості виборчих процесів» впроваджувався 31 проект за підтримки США, Канади, Швейцарії, ЄС, ОБСЄ, ООН (на загальну суму 120,3 млн. дол. США).

Внески донорів у напрямі розвитку громадського суспільства
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Найбільші обсяги допомоги у цьому напрямі надавались Урядом США. 

Крім того, з метою залучення додаткових ресурсів для впровадження проектів у цій сфері 17.09.2014 було підписано Угоду про виконання завдання у сфері розвитку між Урядом України та Урядом Сполучених Штатів Америки для сприяння більш прозорим та підзвітним процесам врядування за широкої участі громадян (обсяг допомоги – 12, 4 млн. доларів США).
Протягом звітного періоду за підтримки США та ОБСЄ було розпочато реалізацію 8 нових проектів у сфері захисту прав людини, протидії торгівлі людьми та розвитку організацій громадянського суспільства. 

За напрямом «Розвиток транспортного сектору та інфраструктури» впроваджувалось 14 проектів за підтримки ЄС, ЄБРР, МБРР (на загальну суму 24,3 млн. дол. США).

Найбільший донор у цьому напрямі – ЄС, з боку якого надавалась допомога у сфері підвищення рівня безпеки автомобільного та морського транспорту, авіаційної безпеки, розвитку транспортних перевезень, підвищення конкурентоспроможності залізничного транспорту. 

ЄБРР та МБРР надавали, як правило, гранти на підготовку проектних пропозицій для залучення кредитів у сферах розвитку транспортного сектору та міської інфраструктури.

За напрямом «Перетворення об’єкта Укриття на екологічно безпечну систему та виведення з експлуатації ЧАЕС» впроваджувалось 10 проектів, які фінансуються з Чорнобильського фонду Укриття та Рахунку ядерної безпеки (на загальну суму 2 041 млн. дол. США).

Понад половини цієї суми – 1,55 млрд. дол. США – спрямовані на реалізацію проекту «Укриття». Фінансування здійснюється з Чорнобильського фонду «Укриття» під управлінням ЄБРР, основним донором грантів якого є ЄС. Ще 452 млн. дол. США виділяються ЄБРР на проекти ядерної безпеки Чорнобильської АЕС, як розпорядником коштів гранта з Рахунка ядерної безпеки. 
IV. Інформація щодо допомоги Україні у розрізі регіонів

Обсяги міжнародної технічної допомоги, без урахування коштів, направлених на ліквідацію наслідків аварії на ЧАЄС, розподілені по території України нерівномірно. 
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Значні ресурси, спрямовані на підвищення інституціональної спроможності центральних органів виконавчої влади, зосереджені в Києві.
Другим потужним центром вкладення коштів є Чорнобильський район – це кошти на будівництво «Укриття», зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС, іншої діяльності у зоні відчуження.

У той же час, значні кошти отримують як західні регіони (Львівська, Закарпатська, Волинська області), так і східні регіони (Дніпропетровська, Харківська області).

Основною відмінністю проектів, що реалізуються у західних регіонах, є їх менша вартість, і у той же час – більша кількість. Зокрема, у Львівській області – 54 проекти, у Закарпатській – 46, Волинській – 35. Це значною мірою пояснюється  впровадженням програм прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства та партнерства. 
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Ключовим фактором активної участі регіонів в реалізації проектів міжнародної технічної допомоги є спроможність регіональної/місцевої влади організувати відповідну роботу.

Участь областей у програмах прикордонного співробітництва Європейського інструменту сусідства та партнерства є успішним прикладом залучення ресурсів для розвитку регіонів. 

Зокрема в 2014 року українськими організаціями було залучено грантові кошти в рамках: 1) ППС ЄІСП «Україна – Польща – Білорусь» – 7,8 млн. євро (Волинська, Закарпатська, Львівська області); 2) ППС ЄІСП «Україна – Румунія – Республіка Молдова» – 13,1 млн. євро (Одеська та Чернівецька області); 3) ППС ЄІСП «Україна – Угорщина – Словаччина – Румунія» – 11,2 млн. євро (Закарпатська, Івано-Франківська області); 2) ППС ЄІСП «Басейн Чорного моря» – 0,36 млн. євро (Одеська, Миколаївська, Запорізька). Таким чином, в 2014 року регіонами в рамках ППС ЄІСП було залучено грантових коштів на суму більше ніж 32 млн. євро, які було спрямовано на модернізацію та розвиток місцевої транскордонної інфраструктури (транспортної, екологічної, туристичної) та розвиток людського потенціалу на інституціональному рівні.

Під час проведення конкурсів на подачу заявок в рамках програми прикордонного співробітництва «Басейн Чорного моря» 7 регіонів України мали можливість взяти в них участь. Найбільш активним учасником виявилась Одеська область. Організації з цієї області беруть участь у 25 проектах із 57 можливих. 

У рамках програми прикордонного співробітництва «Україна – Угорщина – Словаччина – Румунія» найбільшу кількість партнерів до реалізації проектів було залучено із Закарпатської області – 173, що втричі більше, ніж в Івано-Франківській області - 58.

У рамках ППС ЄІСП «Україна – Румунія – Республіка Молдова» найбільше проектів було започатковано Чернівецькою областю – 55 проектів, на другому місті по активності – Одеська область із 43 проектами.

У рамках програми прикордонного співробітництва «Україна – Польща – Білорусь» найбільше проектів було започатковано Львівською областю – 33 проекти, на другому місті по активності – Волинська область із 26 проектами.

� На діаграмі не показані кошти Чорнобильського фонду "Укриття" та Гранту з Рахунку з ядерної безпеки (2 033 млн. дол. США)
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