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Аналіз регуляторного впливу

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Типових правил розміщення зовнішньої реклами

поза межами населених пунктів”
1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Проект постанови Кабінету Міністрів України розроблено на виконання пункту 20 Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 № 357-р (далі – План заходів), яким встановлено завдання скасування вимоги щодо погодження розміщення рекламних засобів (рекламоносіїв) у межах смуги відведення автомобільних доріг поза межами населених пунктів.
Крім того, відповідно до абзацу другого частини одинадцятої статті 41 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» (далі – Закон про дозвільну систему) дії щодо одержання погоджень, висновків та інших документів, необхідних для видачі документа дозвільного характеру, вчиняються дозвільним органом, що оформляє документ дозвільного характеру, без залучення суб’єкта господарювання.
Враховуючи вищенаведене, пропонується внести зміни до Типових правил розміщення зовнішньої реклами поза межами населених пунктів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 05.12.2012 № 1135 (далі – Типові правила).
2. Цілі державного регулювання

Ціллю державного регулювання є виконання пункту 20 Плану заходів та приведення Типових правил у відповідність до вимог статті 41 Закону про дозвільну систему, сприяння спрощенню дозвільно-погоджувальних процедур, що передують отриманню дозволу, і покращення умов ведення бізнесу.
3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Досягнути мети регуляторного акта можливо шляхом внесення змін до Типових правил, якими регулюються відносини, що виникають у зв’язку з розміщенням зовнішньої реклами поза межами населених пунктів.
В якості альтернативи до запропонованого регулювання можливо розглянути так званий «статус-кво», тобто збереження чинного регулювання питання порядку видачі дозволів на розміщення зовнішньої реклами поза межами населених пунктів (далі – дозвіл). Проте не буде досягнуто цілей, визначених пунктом 20 Плану заходів та статті 41 Закону про дозвільну систему
Єдиним способом вирішити вищезазначені проблемні питання є прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України.

4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи

Розв’язання проблемних питань відбувається у спосіб розробки проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Типових правил розміщення зовнішньої реклами поза межами населених пунктів», якою вносяться зміни до Типових правил.
Таким чином, даний регуляторний акт містить положення, реалізація яких сприятиме спрощенню дозвільно-погоджувальних процедур, що передують отриманню дозволу, і покращить умови ведення бізнесу.
5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття регуляторного акту

Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта

Зміни в чинному законодавстві не вплинуть на дію регуляторного акта, оскільки він спрямований на виконання пункту 20 Плану заходів та приведення Типових правил у відповідність до статті 41 Закону про дозвільну систему.

Проте, упродовж деякого часу негативно на дію регуляторного акта може впливати низька обізнаність суб’єктів господарювання.

Позитивно на дію регуляторного акта може вплинути широка інформаційна підтримка його прийняття.

Оцінка можливості впровадження та виконання вимог регуляторного акта 

Впровадження та виконання вимог регуляторного акта органами державної влади не потребує витрат з бюджетів усіх рівнів.

Впровадження регуляторного акта призведе до зменшення матеріальних та часових витрат при започаткуванні бізнесу, в ході провадження господарської діяльності.

Державний нагляд та контроль за додержанням вимог акта

Додержання вимог регуляторного акта не потребує запровадження державного нагляду та контролю.

6. Очікувані результати прийняття акта

	Сфера впливу
	Витрати
	Вигоди

	Держава (органи державної влади)
	Немає
	Спрощення та зменшення кількості адміністративних процедур.
Мінімізація контактів між органами влади та суб’єктами господарювання.

	Суб’єкти господарювання
	Немає
	Покращення умов ведення бізнесу.

Зменшення часових та матеріальних витрат.

Зниження рівня корупційних ризиків.

Підвищення рівня захищеності.

	Громадяни
	Немає
	Опосередковані.


Оскільки не передбачається виникнення витрат в жодній із сфер інтересів, отримуємо загальний позитивний ефект від запровадження даного регуляторного акта.

Прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України забезпечить реалізацію завдання, визначеного пунктом 20 Плану заходів, щодо скасування вимоги щодо погодження розміщення рекламних засобів (рекламоносіїв) у межах смуги відведення автомобільних доріг поза межами населених пунктів, та приведення Типових правил у відповідність до статті 41 Закону про дозвільну систему, що спростить та покращить умови ведення бізнесу.
7. Строки дії акта

Зазначений регуляторний акт буде чинним з дня його офіційного опублікування. Термін дії акта не обмежено.

8. Показники результативності акта

Дія проекту постанови Кабінету Міністрів України поширюватиметься на всіх суб’єктів господарювання – як юридичних осіб, так і фізичних осіб – підприємців, які матимуть намір провадити господарську діяльність.

Рівень поінформованості суб’єктів господарювання з основними положеннями акта – високий, оскільки зазначений проект оприлюднено на офіційному веб-сайті міністерства www.me.gov.ua.
Реалізація проекту дозволить здійснити кроки з дерегуляції підприємницької діяльності шляхом внесення змін до Типових правил, якими регулюються відносини, що виникають у зв'язку з розміщенням зовнішньої реклами поза межами населених пунктів.
Реалізація проекту постанови Кабінету Міністрів України не потребуватиме додаткових матеріальних та інших витрат. Додаткових надходжень до бюджету від впровадження проекту нормативного акта не передбачається.

9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результатів

Базове та повторне відстеження результативності зазначеного акту здійснюється відповідно до вимог статті 10 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”.

Базове відстеження результативності проекту регуляторного акту здійснюється до дня набрання ним чинності.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

В подальшому, оцінка результативності регуляторного акта буде здійснюватися шляхом проведення повторного та періодичних відстежень.

Повторне відстеження результативності нормативно-правового акта здійснюватиметься через рік від дня набрання ним чинності, але не пізніше двох років.
Строк виконання заходів 30 робочих днів.
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