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ЗВІТ

про базове відстеження результативності наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення змін до Правил роботи закладів (підприємств) ресторанного господарства та визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економіки України 

від 25 вересня 2000 року № 210 (із змінами)”

1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується, дата його прийняття та номер
Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 20.05.2015  № 509 “Про внесення змін до Правил роботи закладів (підприємств) ресторанного господарства та визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економіки України від 25 вересня 2000 року № 210 (із змінами)”, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 04.06.2015 за № 650/27095 (далі – наказ).

2. Назва виконавця заходів з відстеження 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України.

3. Цілі прийняття акта

Наказ прийнято з метою виконання Програми діяльності  Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 09.12.2014 № 695, яка серед основних цілій діяльності Уряду визначає дерегуляцію та зменшення кількості точок дотику бізнесу та держави.

З цією метою у сфері ресторанного бізнесу внесено зміни до Правил роботи закладів (підприємств) ресторанного господарства, затверджених наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 24.07.2002 № 219, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України                від 20.08.2002 за № 680/6896, та визнано таким, що втратив чинність, наказ Міністерства економіки України від 25.09.2000 № 210 “Про Порядок розробки та затвердження технологічної документації на фірмові страви, кулінарні та борошняні кондитерські вироби у закладах ресторанного господарства”, зареєстрований  у  Міністерстві  юстиції України 12.10.2000 за  № 705/4926, 
(із змінами).
4. Строк виконання заходів з відстеження 

З 12.05.2015 по 02.06.2015.

5. Тип відстеження (базове, повторне або періодичне)
Базове відстеження. 

6. Методи одержання результатів відстеження 

Соціологічний метод.
7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, а також способи одержання даних
Відстеження результативності регуляторного акта здійснювалося шляхом вибіркового телефонного опитування цільової групи (суб’єктів господарювання у сфері ресторанного бізнесу) та аналізу отриманої інформації стосовно розміру коштів і часу, що витрачалися суб’єктами господарювання для погодження технологічних карток на фірмові страви, кулінарні та борошняні кондитерські вироби з територіальною санітарно-епідеміологічною службою, а також рівня поінформованості з основних положень проекту акта. 
8. Кількісні та якісні значення показників результативності акта 
	Показники результативності
	2014 рік
	2015 рік

	Розмір коштів, що витрачалися суб’єктами господарювання для погодження технологічних карток на фірмові страви, кулінарні та борошняні кондитерські вироби з територіальною санітарно-епідеміологічною службою (у середньому на одного суб’єкта господарювання)
	6500 грн.
	0

	Розмір часу, що витрачався суб’єктами господарювання для погодження технологічних карток на фірмові страви, кулінарні та борошняні кондитерські вироби з територіальною санітарно-епідеміологічною службою(у середньому на одного суб’єкта господарювання)
	45 днів
	0


Проект акту було розміщено на сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) у вільному доступі.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей

Відповідно до аналізу значень показників результативності наказу, цей регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей та не потребує змін чи доповнень.
Ураховуючи, що наказом відміняється обов’язкове погодження технологічних карток на фірмові страви, кулінарні та борошняні кондитерські вироби у сфері ресторанного бізнесу з територіальною санітарно-епідеміологічною службою, у наслідок чого значення показників результативності наказу не зміняться, у повторному та періодичному відстеженні результативності акту потреба відсутня.
Заступник Міністра економічного 

розвитку і торгівлі України – 

керівник апарату                                                                   Юлія КЛИМЕНКО
