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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 

“Про внесення зміни до Переліку продукції, що підлягає 

обов’язковій сертифікації в Україні”

1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Проект наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення зміни до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні” (далі – проект наказу) підготовлено відповідно до статті 14 Декрету Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію” та Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459.

На сьогодні, згідно із розділом 20 “Електричний транспорт” Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28, зареєстрованим у Мін’юсті 04.05.2005      за № 466/10746, із змінами (далі – Перелік), обов’язковій сертифікації підлягають пасажирські трамвайні вагони нові та такі, що були в користуванні і ввозяться в Україну (крім трамвайних вагонів для колії 1000 мм), які класифікуються відповідно до Української класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності                      (далі – УКТЗЕД) кодами, а саме: 8603 90 00 00 (самохідні вагони пасажирські залізничні або трамвайні, вантажні вагони, вагони-платформи, інші) та 8605 00 00 00 (вагони пасажирськi залізничні або трамвайні, несамохідні, вагони багажнi, вагони поштовi та iншi спецiалiзованi вагони залізничні та трамвайні, несамохідні), що зазначені у Переліку.

Митне оформлення товарів, які ввозяться на митну територію України з метою вільного обігу та підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, здійснюється згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 14.05.2008 № 446 “Про затвердження Порядку митного оформлення товарів, що ввозяться на митну територію України та підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, і визначення такими, що втратила чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України” (далі – Порядок).

Відповідно до пункту 1 Порядку до контрольованих товарів належать товари, що підлягають обов’язковій сертифікації в Україні, назва (опис) та код класифікації згідно з УКТЗЕД яких збігаються з назвою продукції та кодом УКТЗЕД зазначеними в Переліку. В разі коли збігається лише назва або код, товар вважається таким, що не підлягає обов’язковій сертифікації. 

Слід зазначити, що вказані у розділі 20 “Електричний транспорт” Переліку коди УКТЗЕД не відповідають назві продукції, зазначеній у цьому розділі, що призводить до ввезення на митну територію України пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів, без контролю наявності сертифіката відповідності під час їх митного оформлення. 

З метою вирішення вищезазначеної проблеми Мінекономрозвитку проектом наказу вносить зміни до розділу 20 “Електричний транспорт” Переліку в частині актуалізації найменування видів продукції та її кодів згідно з УКТЗЕД.

2. Цілі державного регулювання

Основною ціллю прийняття проекту наказу є приведення назв продукції електричного транспорту, які зазначені у розділі 20 “Електричний транспорт” Переліку, у відповідність до кодів згідно з УКТЗЕД, які відповідають назвам, визначеним у Законі України “Про Митний тариф України”.

Реалізація положень проекту наказу забезпечить недопущення ввезення на митну територію України пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів, які не пройшли процедуру обов’язкової сертифікації в державній системі сертифікації на відповідність вимогам нормативних документів, зазначених у Переліку.
3. Оцінка альтернативних способів досягнення зазначених цілей

Перший альтернативний спосіб

Не вносити зміни до розділу 20 “Електричний транспорт” Переліку, залишити його редакцію без змін. 
У цьому випадку, це може призвести до ввезення в Україну пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів, які не відповідають вимогам безпеки.

Другий альтернативний спосіб
Внесення запропонованої зміни до розділу 20 “Електричний транспорт” Переліку.

Такий підхід забезпечить здійснення контролю наявності сертифікатів відповідності державної системи сертифікації на пасажирські трамвайні вагон та їх кузова, під час їх митного оформлення, що є запорукою допуску до участі в дорожньому русі технічно справних та безпечних трамвайних вагонів.
З огляду на зазначене, видання та державна реєстрація регуляторного акту є найбільш обґрунтованим та ефективним способом досягнення зазначеної цілі.

4. Механізм і заходи, які забезпечуватимуть розв’язання визначеної проблеми

Механізмом, який забезпечить розв’язання визначеної проблеми, є внесення відповідної зміни до розділу 20 “Електричний транспорт” Переліку, в частині актуалізації найменування видів продукції та їх кодів УКТЗЕД, що забезпечить недопущення ввезення в Україну пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів, які не пройшли процедуру обов’язкової сертифікації в державній системі сертифікації на відповідність вимогам нормативних документів, зазначених у Переліку.
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Видання та державна реєстрація зазначеного проекту регуляторного акта є способом приведення власних нормативно-правових актів у відповідність з принципами державної регуляторної політики.

Оцінка зовнішніх факторів не передбачає негативного впливу на виконання регуляторного акта.

Впровадження вимог цього регуляторного акта державними органами не потребує додаткових витрат з бюджету, оскільки здійснюватимиться в межах повноважень цих органів.
6. Очікувані результати прийняття регуляторного акта
Аналіз вигод і витрат у простій формі (перелік очікуваних позитивних та негативних факторів, які виникають у різних груп суб’єктів, на яких поширюватиметься дія цього регуляторного акта) наведено у таблиці.

Таблиця
	Об`єкт впливу
	Вигоди 
	Витрати 

	Держава 
	Збільшення розміру надходжень до державного та місцевих бюджетів від проведення робіт із сертифікації електротранспортної продукції 
	Додаткових витрат не передбачається.

	Населення 
	Підвищення рівня безпеки пасажироперевезень 
	Додаткових витрат не зазнають 

	Суб`єкти господарювання 
	1) Провадження діяльності у прозорому правовому полі.

	Збільшення собівартості продукції, пов’язаної з витратами на проведення робіт із сертифікації.


7. Строк дії регуляторного акта
Строк дії регуляторного акта не може бути обмежений у часі.

8. Визначення показників результативності регуляторного акта

Прогнозні значення показників такі:

· додаткових надходжень до державного та місцевих бюджетів, пов’язаних з дією акта, не передбачено;

· дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів господарювання, які займаються виробництвом, постачанням або введенням в обіг пасажирських трамвайних вагонів та їх кузовів; 
· рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень акта – середній;
· витрати часу і коштів суб’єктів господарювання та/або фізичними особами зміняться, з урахуванням витрат на проведення обов’язкової сертифікації;
Під час проведення відстеження результативності регуляторного акта буде використовуватись такий статистичний показник, як кількість звернень заінтересованих осіб щодо необхідності приведення наказу у відповідність з принципами державної регуляторної політики.

Проект наказу розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку для громадського обговорення. Акт розісланий на погодження до Мінінфраструктури, ДФС та ДРС. 
Після його прийняття та державної реєстрації в Мін’юсті регуляторний акт буде розміщено у нормативно-правовій системі “ЛІГА”.
9. Заходи, за допомогою яких відстежуватиметься результативність регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься шляхом базового та повторного відстеження показників результативності цього акта, визначені під час проведення аналізу впливу регуляторного акта.

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься Мінекономрозвитку після набрання чинності шляхом аналізу статистичних даних цього регуляторного акта. 

Повторне відстеження цього регуляторного акта здійснюватиме відповідно до вимог Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”.
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