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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту наказу Мінекономрозвитку, Мінфіну “Про визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України від 10 вересня 1996 року № 120/190”
1. Обґрунтування необхідності прийняття наказу

Наказ Мінекономіки, Мінфіну від 10.09.1996 №  120/190                                 “Про затвердження Положення про порядок уцінки і реалізації продукції, що залежалась, з групи товарів широкого вжитку і продукції виробничо-технічного призначення” було видано на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 14.08.1996 № 951 “Про внесення змін до Положення про організацію бухгалтерського обліку і звітності в Україні”, яка на даний час втратила чинність.

На сьогодні порядок відображення сум уцінки запасів у бухгалтерському обліку врегульовано Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку, затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 20 жовтня 1999 року № 246. 

Відповідно до цього Положення запаси відображаються в бухгалтерському обліку і звітності за найменшою з двох оцінок: первісною вартістю або чистою вартістю реалізації, якщо на дату балансу їх ціна знизилась або вони зіпсовані, застаріли, або іншим чином втратили первісно очікувану вигоду. Чиста вартість реалізації визначається по кожній одиниці запасів вирахуванням з очікуваної ціни продажу очікуваних витрат на завершення виробництва і збут.

Ураховуючи зазначене, а також з прийняттям Господарського та Цивільного кодексів України наказ Мінекономіки, Мінфіну від 10.09.1996                 № 120/190 втратив актуальність.

2. Мета і шляхи її досягнення

Метою прийняття проекту наказу є необхідність скасування  нормативно-правового акту, який втратив актуальність.

Для досягнення цієї мети проектом наказу пропонується визнати таким, що втратив чинність, наказ Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України від 10 вересня 1996 року № 120/190”.

3. Правові аспекти 

Господарський кодекс України;

Цивільний кодекс України;

наказ Міністерства фінансів України від 20 жовтня 1999 року                                      № 246 “Про затвердження Положення (стандарту) бухгалтерського обліку”. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація цього наказу не потребує додаткових матеріальних та інших витрат.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу потребує погодження Мінфіном та Державною регуляторною службою України.
6. Регіональний аспект

Проект наказу не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць України.

61. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

7. Запобігання корупції
У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

8. Громадське обговорення
Проект наказу буде розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку. 

9. Позиція соціальних партнерів
Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу
Проект наказу є регуляторним актом. Аналіз регуляторного впливу акта разом з проектом акта буде розміщено на сайті Мінекономрозвитку.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту наказу не впливає на ринок праці.

11. Прогноз результатів
Затвердження наказу дозволить скасувати нормативно-правовий акт, який втратив актуальність.
Міністр економічного розвитку

і торгівлі України
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