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Всеукраїнський конкурс якості продукції (товарів, робіт, послуг) 
“100 кращих товарів України”

Всеукраїнський конкурс якості продукції (товарів, робіт, послуг) – “100 кращих товарів України” (далі – Конкурс) проводиться з 2003 року під патронатом Президента України, під керівництвом Уряду України за участю Міністерства економічного розвитку і торгівлі України.
Основними завданнями Конкурсу є визначення на конкурсній основі кращих зразків української продукції (товарів, робіт, послуг), сприяння виробництву високоякісної й конкурентоспроможної вітчизняної продукції (товарів, робіт, послуг), насичення якісною продукцією ринків України, задоволення потреб та очікувань споживачів, підтримка ініціатив і зусиль товаровиробників щодо поліпшення якості продукції (товарів, робіт, послуг), створення сприятливих умов щодо розробки та впровадження на підприємствах, в організаціях та установах України сучасних систем управління, поширення та пропагування досвіду підприємств та організацій, які виробляють якісну продукцію (товари, роботи, послуги), підвищення інформованості органів влади, підприємств (організацій), громадських організацій, засобів масової інформації та населення щодо якісної вітчизняної продукції (товарів, робіт, послуг) та її виробників.
На сьогодні це єдиний державний Конкурс, який надає змогу споживачам зробити правильний вибір серед різноманіття товарів та послуг, а підприємствам – отримати достойну оцінку своєї продукції.
Конкурс проводиться у 25 регіонах України та містах Києві і Севастополі, Кривому Розі у три етапи – підготовчий, регіональний та загальнодержавний. Участь у Конкурсі беруть на добровільних засадах підприємства, організації та установи усіх форм власності, які зареєстровані та мають виробничі потужності винятково на території України. За підсумками Конкурсу визначаються кращі товари (послуги) України за такими номінаціями: продукція, роботи та послуги. Номінація продукція поділяється на групи: 
· продовольчі товари; 
· промислові товари для населення; 
· товари виробничо-технічного призначення; 
· вироби народних художніх промислів.
За всі роки проведення Конкурсу у ньому взяло участь 10 735 підприємств, установ та організацій.
Оцінювання якості продукції (товарів, робіт, послуг) проводиться на основі відповідних нормативно-методичних документів Конкурсу. Методологія проведення оцінки якості продукції передбачає декілька етапів: по-перше учасник Конкурсу здійснює самооцінку своєї продукції (товарів, робіт, послуг) шляхом заповнення анкети-самооцінки, по-друге експерти Конкурсу на регіональному етапі здійснюють оцінку продукції (товарів, робіт, послуг) на основі матеріалів поданих учасниками, по-третє експерти Конкурсу на загальнодержавному етапі здійснюють оцінку продукції (товарів, робіт, послуг) безпосередньо з виїздом на підприємство.
За результатами проведеної роботи з оцінювання якості продукції (товарів, робіт, послуг) Регіональні конкурсні комісії визначають у кожній номінації переможців Конкурсу на регіональному етапі. А за результатами проведення загальнодержавного етапу Головна конкурсна комісія визначає переможців, лауреатів та фіналістів Конкурсу в кожній номінації.
Щорічно, в рамках фінальних заходів Конкурсу, проходить урочиста церемонія нагородження переможців, лауреатів та фіналістів Конкурсу, а також виставка “100 кращих товарів України”.
З метою популяризації загальнодержавного руху за підвищення якості життя в рамках Конкурсу “100 кращих товарів України” проводиться Всеукраїнська виставка-конкурс дитячого малюнка “Я хочу жити в якісному світі” (далі – виставка-конкурс).
Головною метою виставки-конкурсу є формування у свідомості дітей – наймолодших споживачів суспільства уявлення про якісну, безпечну продукцію та популяризація руху за підвищення якості життя.
Майбутнє України – за дітьми, які вже сьогодні беруться за конкретні справи, заявляючи про себе творчими здобутками. В них ми бачимо здійснення своїх мрій і сподівань. Чарівні малюнки вселяють надію у світлі перспективи України та спонукають вітчизняних підприємців до створення якісної продукції. 
23 квітня 2013 року в Мінекономрозвитку відбулося перше засідання Головної конкурсної комісії Всеукраїнського конкурсу якості продукції (товарів, робіт, послуг) “100 кращих товарів України” на якому, зокрема було вирішено:
організаційно-методичне та технічне забезпечення проведення Всеукраїнського конкурсу якості продукції (товарів, робіт, послуг) “100 кращих товарів України” покласти на Державне підприємство “Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості”, з виконанням функцій секретаріату Головної конкурсної комісії (відповідальний секретар ГКК – керівник ДП “УкрНДНЦ”);

організаційно-методичне та інформаційне забезпечення проведення Всеукраїнського конкурсу якості продукції (товарів, робіт, послуг) “100 кращих товарів України” на регіональному етапі покласти на державні підприємства, що належать до сфери управління Міністерства економічного розвитку і торгівлі України – регіональні державні підприємства стандартизації, метрології та сертифікації, з виконанням функцій секретаріату Регіональних конкурсних комісій.
