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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 
"Про внесення змін до Ліцензійних умов
провадження туроператорської діяльності"
Мета: врегулювання вимог до провадження туроператорської діяльності шляхом внесення змін до Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 № 991 (далі – Ліцензійні умови). 

1. Підстава розроблення проекту акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності" (далі – проект постанови) розроблено з метою приведення Ліцензійних умов у відповідність до чинного законодавства, а також врегулювання відносин між туроператорами, турагентами та споживачами туристичних послуг, посилення відповідальності туроператорів перед споживачами туристичних послуг.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

У зв’язку зі змінами, внесеними до законів України "Про вищу освіту", "Про ліцензування видів господарської діяльності", а також з метою врегулювання ситуації на туристичному ринку, пов'язаної з порушеннями прав та законних інтересів туристів, виникла необхідність у внесенні низки змін та доповнень до Ліцензійних умов.
Так, в Ліцензійних умовах необхідно врегулювати питання щодо отриманої за кордоном освіти при підтвердженні освітньо-кваліфікаційного рівня керівника туроператора. Також, на сьогодні записи про роботу особи за кордоном та роботу в якості фізичної особи – підприємця не вносяться до трудових книжок, що унеможливлює врахування цих періодів роботи до стажу роботи у певній галузі. 
Станом на жовтень п. р. з 2716 ліцензованих туроператорів лише 578 надали підтвердження до органу ліцензування про діюче фінансове забезпечення туроператора (гарантію банку або іншої кредитної установи). Більше 2100 ліцензіатів не виконують Ліцензійні умови в частині здійснення фінансового забезпечення відповідальності і повідомлення про його наявність органу ліцензування. 

Відсутність у туроператора фінансового забезпечення унеможливлює отримання туристом відшкодування вартості ненаданих послуг у разі виникнення обставин неплатоспроможності туроператора чи внаслідок порушення процесу про визнання його банкрутом. 

Тому виникла необхідність встановлення в Ліцензійних умовах чіткої вимоги до туроператорів по дотриманню ними протягом дії ліцензії мінімального розміру фінансового забезпечення та поновлення суми гарантії у разі здійснення виплат за такою гарантією. 
Цього літнього сезону на туристичному ринку почастішали випадки невиконання туроператорами договірних зобов’язань перед туристами. До Мінекономрозвитку надходили численні скарги як від споживачів туристичних послуг, так і турагентів на незаконні дії туроператорів, що пов'язані з затримкою відправлень туристів авіарейсами, які сягають кількох годин і навіть діб.

Заради швидкої наживи туроператори завідомо та без будь-якого документального підтвердження брали на себе зобов’язання, обсяги яких значно перевищували їх спроможності та спроможності бюджетних авіаперевізників.
У разі настанні ситуації із затримками вильотів рейсів туроператори не завжди оперативно надають інформацію щодо таких затримок, що призводить до негативних наслідків та невиконанню туроператором своїх зобов'язань перед туристами.

Також, на ринку туристичних послуг почастішали випадки шахрайських дій турагентів, які від імені туроператорів продавали туристичний продукт, при цьому не мали агентських договорів з самими туроператорами.

Забезпечення реалізації прав і задоволення потреб осіб з інвалідністю нарівні з іншими громадянами та з урахуванням принципів Конвенції про права осіб з інвалідністю вимагає створення умов для доступності місць провадження туроператорської діяльності для осіб з інвалідністю. 
Відповідно до Закону України "Про ліцензування видів господарської діяльності" видача ліцензії це внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб–підприємців та громадських формувань запису про право провадження суб’єктом господарювання визначеного ним виду господарської діяльності, що підлягає ліцензуванню. У зв’язку з цим, потребує виключення із заяви про отримання ліцензії позиція щодо бажаного способу отримання ліцензії.
3. Суть проекту акта

Проектом постанови пропонується:

привести кадрові вимоги до провадження туроператорської діяльності у відповідність до вимог Закону України "Про вищу освіту";

впорядкувати вимоги до освіти керівника та персоналу туроператора, що отримуються за межами України, а також і до стажу роботи за межами України, та такої, що не може бути підтверджена записами у трудовій книжці;

виключити із заяви про отримання ліцензії позицію щодо бажаного способу отримання ліцензії;
внести доповнення до організаційних та технологічних вимог до провадження туроператорської діяльності, а саме: 

забезпечити дотримання мінімального розміру фінансового забезпечення, встановленого статтею 15 Закону України "Про туризм", протягом усього строку дії ліцензії та поновлення суми гарантії у разі здійснення виплат за такою гарантією;
передбачити інформування про будь-які затримки рейсу при наданні послуг виїзного туризму із перевезенням, а також розміщення інформації щодо кількості туристів, з якими туроператор уклав договір на туристичне обслуговування;

здійснити розміщення туроператором на власному веб-сайті інформації про турагентів, з якими працює туроператор та наявності у них фінансового забезпечення турагента;

створити туроператором необхідні умови для доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до приміщення місця провадження своєї діяльності.

4. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють: Конституція України, закони України "Про ліцензування видів господарської діяльності", "Про туризм" та "Про вищу освіту", постанови Кабінету Міністрів України від 05.08.2015 № 609 "Про затвердження переліку органів ліцензування та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України" та від 11.11.2015 № 991 "Про затвердження Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності".

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.

6. Прогноз впливу

Реалізація проекту постанови матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів споживачів туристичних послуг та держави, а саме:

для суб’єктів господарювання – здійснення туроператорами діяльності у врегульованому нормативно-правовому полі, підвищення рівня якості надаваних суб’єктами туристичної діяльності послуг;
для держави – вдосконалення регулювання туроператорської діяльності;

для споживачів туристичних послуг – можливість отримати якісну туристичну послугу, захистити свої майнові та немайнові права. 
7. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація проекту постанови має вплив на ключові інтереси суб’єктів господарювання – туроператорів та споживачів туристичних послуг.

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

8. Громадське обговорення

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Мінфіном та ДРС. 

10. Правова експертиза 

Проект постанови потребує проведення правової експертизи в Мін'юсті. 

11. Запобігання дискримінації

Проект постанови не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи, оскільки в ньому відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.

12. Запобігання корупції

У проекті постанови відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

13. Прогноз результатів

Прийняття проекту постанови направлено на запобігання вчинення шахрайських дій суб'єктами господарювання на ринку туристичних послуг, а також підвищення захисту прав споживачів туристичних послуг; впорядкування відносини між туроператорами і турагентами при реалізації останніми туристичного продукту, сформованого туроператором; підвищення рівня надання туристичних послуг.
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ПРОГНОЗ ВПЛИВУ

реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. Суть проекту акта

Встановлення зобов'язань щодо дотримання мінімального розміру фінансового забезпечення туроператора протягом дії ліцензії, щодо інформування туристів про затримку рейсів, а також про турагентів, з якими туроператором укладено агентські договори.

Створення умов для доступності осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до офісу туроператора.
2. Вплив на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін 

	Заінтересована сторона
	Ключовий інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників 
(у числовому або якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація

акта призведе до

очікуваного впливу)

	
	
	короткостроковий вплив (до року)
	середньостроковий вплив (більше року)
	

	Туроператори

(2 716 станом на 01.10.2018)
	здійснення туроператорами діяльності у врегульованому нормативно-правовому полі, підвищення рівня якості надаваних суб’єктами туристичної діяльності послуг
	позитивний
	позитивний
	Туроператор, з метою надання якісних туристичних послуг, повинен забезпечити дотримання мінімального розміру свого фінансового забезпечення протягом дії ліцензії, своєчасно інформувати органи ліцензування про затримку рейсів, розміщувати інформацію щодо турагентів, з якими співпрацюють, кількості туристів щодо яких укладено договори на туристичне обслуговування. Це забезпечить можливість швидкого вирішення проблемних ситуацій з туристами та визначить шляхи їх вирішення, убезпечить  туроператорів від недобросовісної конкуренції на ринку туристичних послуг стосовно тих турагентів, які від імені туроператора укладають угоди з туристами, при цьому не заключали агентський договір з таким туроператором. 

	споживачі туристичних послуг
(1 956 тис у 2017 році)

	отримання якісної туристичної послуги, захист своїх майнових та немайнових прав

	позитивний
	позитивний
	Споживач туристичних послуг отримуватиме якісні туристичні послуги, передбачені договором на туристичне обслуговування, своєчасне інформування щодо порушень строків вильоту туристів при наданні послуг виїзного туризму із авіаційним перевезенням, достовірну інформацію щодо турагентів, які працюють з туроператорами.


