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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України
від 9 серпня 2017 р. № 635

1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови

Відповідно до підпункту 13 пункту 4 розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України та пункту 41 підрозділу 2 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України, ввезення на митну територію України товарів суб'єктами літакобудування, які підпадають під дію статті 2 Закону України від 12.07.2001, № 2660-III "Про розвиток літакобудівної промисловості" (далі - суб'єкти літакобудування), звільняється від сплати ввізного мита та податку на додану вартість до 1 січня 2025 р., за умови дотримання вимог щодо обсягів їх ввезення та цільового використання. При цьому відчуження таких товарів третім особам, крім відчуження у складі авіаційної техніки, створеної (виготовленої) на момент затвердження їх обсягів, вважається використанням товарів не за призначенням. 

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту постанови є доповнення Додатку до постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку та обсягів ввезення на митну територію України товарів суб'єктами літакобудування зі звільненням  від сплати ввізного мита та податку на додану вартість” обсягами товарів, які ввозяться на митну територію України суб'єктами літакобудування зі звільненням від сплати ввізного мита, та звільняються від сплати податку на додану вартість. До існуючих обсягів додається перелік обсягів товарів, що ввозитимуться ВАТ “Меридіан” ім. С. П. Корольова, який увійшов до переліку підприємств суб'єктів літакобудування, щодо яких запроваджуються тимчасові заходи державної підтримки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 14 червня 2017 р. №417. А також, існуючі обсяги товарів, які ввозитимуться ПАТ “Дніпропетровський агрегатний завод” доповнюються додатковими позиціями.
3. Правові аспекти

Правовою підставою для розроблення проекту постанови є підпункт 13 пункту 4 розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України та пункт 41 підрозділу 2 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України, у яких зазначається, що ввезення на митну територію України товарів суб'єктами літакобудування, звільняється від сплати ввізного мита та податку на додану вартість до 1 січня 2025 р., за умови дотримання вимог щодо обсягів їх ввезення та цільового використання.
У даній сфері правового регулювання основними нормативно-правовими актами є:

Закон України від  12.07.2001, № 2660-III "Про розвиток літакобудівної промисловості"; 

Митний кодекс України від 13.03.2012р. N 4495-VI;
Податковий кодекс України від 02.12.2010р. N 2755-VІ.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови стосується компетенції Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби України, ДК «Укроборонпром», Міністерства юстиції України.
6. Регіональний аспект
Розроблений проект постанови не впливає на розвиток адміністративно-територіальних одиниць, тому не потребує узгодження з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.

61. Запобігання дискримінації
У проекті постанови Кабінету Міністрів України відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Громадська антидискримінаційна експертиза не проводиться.

7. Запобігання корупції

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 

8. Громадське обговорення

Зазначений проект постанови Кабінету Міністрів України не потребує проведення консультацій із громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Зазначений проект постанови Кабінету Міністрів України не стосується соціально-трудової сфери і не потребує погодження з об’єднаннями організацій роботодавців та з профспілками.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку та обсягів ввезення на митну територію України товарів суб'єктами літакобудування зі звільненням від сплати ввізного мита та податку на додану вартість" є регуляторним актом. 
101. Вплив реалізації постанови на ринок праці
Реалізація постанови дозволить зберегти біля 50 тис. робочих місць.
11.  Прогноз результатів
Прийняття зазначеного акту створить сприятливі умови для поповнення обігових коштів підприємств не тільки авіаційної, а й суміжних галузей промисловості, залучення інвестицій з метою оновлення і модернізації основних фондів підприємств із впровадженням сучасних технологій, сприятиме зміцненню їх економічного потенціалу, збільшенню за рахунок цього прибутковості і, як наслідок, зростанню податкових надходжень до Державного і місцевих бюджетів.

Перший віце-прем’єр-міністр України –

Міністр економічного розвитку

і торгівлі України
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