
АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

До проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження переліку товарів, що мають біржове котирування, та світових товарних бірж для встановлення відповідності умов контрольованих операцій принципу “витягнутої руки”

1. Визначення та аналіз проблеми, яку пропонується розв’язати шляхом державного регулювання господарських відносин
Законом України від 28.12.2014 № 72 “Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо удосконалення податкового контролю за трансферним ціноутворенням”, який  набрав чинності 01.01.2015, удосконалено податковий контроль за трансферним ціноутворенням шляхом введення спеціального поняття “принцип витягнутої руки”.

Відповідно до підпункту 39.2.1.3 підпункту 39.2.1 пункту 39.2 статті 39 Податкового кодексу України для контрольованих операцій з вивезення у митному режимі експорту та/або ввезення у митному режимі імпорту товарів, що мають біржове котирування, встановлення відповідності умов контрольованої операції принципу “витягнутої руки” з метою оподаткування доходів (прибутку, виручки) платників податків, що є сторонами контрольованої операції, здійснюється за методом порівняльної неконтрольваної ціни.

Для встановлення відповідності умов контрольованих операцій принципу “витягнутої руки” використовується діапазон цін на такі товари, що склалися на товарній біржі. Перелік товарів, що мають біржове котирування, та світових товарних бірж для кожної групи товарів визначається Кабінетом Міністрів України. Діапазон цін розраховується згідно з порядком, визначеним в абзаці четвертому підпункту 39.3.2.3 цієї статті, на підставі біржових котирувань відповідного товару за декаду, що передує проведенню контрольованої операції.

Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження переліку товарів, що мають біржове котирування, та світових товарних бірж для встановлення відповідності умов контрольованих операцій принципу “витягнутої руки” (далі – проект постанови) розроблено на виконання пункту 2 доручень Кабінету Міністрів України від 12.01.2015 № 15/1/1-15; від 12.06.2015 № 15/29/1-15;  від 22.07.2015 № 15/33/1- 15 та від 19.08.2015 № 33544/1/1-15.

2. Визначення цілей державного регулювання 

Проект постанови підготовлено з метою вдосконалення отримання платниками податків та контролюючими органами об’єктивної, своєчасної та регулярної інформації щодо біржових котирувань товарів з офіційно визнаних джерел інформації, що є загальнодоступними та дають можливість отримати вищий рівень співставності комерційних та фінансових умов операції.

Для досягнення зазначеної мети до переліку товарних бірж включено міжнародні біржі, що спеціалізуються на таких товарах та мають такі ознаки: позитивна ділова репутація; проведення регулярних торгів на біржі; загальнодоступність інформації щодо біржових котирувань, у тому числі ретроспективно за попередні періоди.

3. Альтернативні способи досягнення зазначених цілей

Альтернативного способу можливого врегулювання зазначених відносин не існує, оскільки затвердження такого переліку є вимогою Закону.
4. Механізм і заходи, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми шляхом прийняття регуляторного акта 

Проектом постанови визначається перелік бірж для отримання платниками податків та контролюючими органами об’єктивної, своєчасної та регулярної інформації щодо біржових котирувань товарів для цілей трансферного ціноутворення.

Враховуючи викладене, ступінь ефективності основних принципів і способів досягнення цілей оцінюється як високий.   

5. Обгрунтування можливості досягнення результатів прийняття запропонованого регуляторного акта

Впровадження регуляторного акта надасть можливість платникам податків та контролюючим органам користуватися офіційними джерелами інформації щодо біржових котирувань товарів на офіційних сайтах визначених бірж, які є загальнодоступними.

Негативний вплив зовнішніх факторів на дію цього регуляторного акта відсутній.

Реалізація положень регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат із державного бюджету. 

6. Визначення очікуваних результатів прийняття регуляторного акта
	Очікувані результати
	Позитивні фактори
	Негативні фактори

	Держава
	отримання платниками податків та контролюючими органами об’єктивної, своєчасної та регулярної інформації щодо біржових котирувань товарів з офіційно визнаних джерел інформації;

збільшення надходжень до бюджету України


	немає

	Громадяни
	Дія акта не поширюється на громадян


	немає

	Суб’єкти господарювання
	Доступність інформації біржових котирувань товарів з офіційно визначених джерел для цілей трансферного ціноутворення
	немає


7. Обгрунтування запропонованого строку чинності регуляторного акта

Регуляторний акт діє до закінчення чинності підпункту 39.2.1.3 підпункту 39.2.1 пункту 39.2 статті 39 Податкового кодексу України.

8. Визначення показників результативності регуляторного акта 
Показником результативності регуляторного акта є збільшення надходжень до бюджету України за рахунок збільшення обсягів стягнення податку на прибуток за рахунок платників податку за експортно імпортними операціями, які визначені у підпункту 39.2.1.3 підпункту 39.2.1 пункту 39.2 статті 39 Податкового кодексу України, за даними Державної фіскальної служби.

Рівень поінформованості платників податків і контролюючих органів основних положень акта високий, оскільки проект постанови розміщено на веб-сайті Мінекономрозвитку.

9. Визначення заходів, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності регуляторного акта в разі його прийняття

Для визначення результативності даного регуляторного акта будуть здійснюватися базове, повторне та періодичне відстеження.

Базове відстеження буде проведене через рік після набрання чинності цього регуляторного акта.

Повторне відстеження буде здійснено через півтора року після набрання чинності цим регуляторним актом.

Періодичне відстеження дії регуляторного акта передбачається здійснювати один раз на три роки починаючи з дня закінчення виконання заходів з повторного відстеження результативності цього акта.
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