3

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Порядку використання протимікробних препаратів у ветеринарній медицині” 
(далі – проєкт наказу)
1. Мета

Метою затвердження Порядку використання протимікробних препаратів у ветеринарній медицині є запобігання виникненню стійкості до протимікробних препаратів, що використовуються у ветеринарній медицині, та забезпечення раціонального використання протимікробних препаратів.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Протимікробні препарати (антибіотики) на сьогоднішній день залишаються основними лікарськими засобами боротьби з бактеріальними інфекціями. Широке використання протимікробних препаратів в останні роки пришвидшило розвиток та поширення мікроорганізмів, стійких до дії протимікробних препаратів. Порушення в кратності, дозуванні препаратів а також здатність бактерій обмінюватись генами викликає розвиток нечутливості (стійкості) мікроорганізмів до дії протимікробних препаратів.

Неконтрольоване, надмірне застосування протимікробних препаратів, у тому числі як стимуляторів росту у тваринництві, неконтрольоване призначення антибіотиків для лікування хвороб, що не потребують цього, призвело до того, що проблема стійкості до протимікробних препаратів є однією з серйозних загроз для здоров’я людей у всьому світі. Дана проблема має негативний вплив на гуманну та ветеринарну медицину.

Стійкість мікроорганізмів до протимікробних препаратів розвивається швидше ніж розробка нових дієвих засобів лікування тварин. Дана проблема змушує суспільство швидко діяти, що стало підставою для розробки ряду нормативно-правових актів, зокрема проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про затвердження Порядку використання протимікробних препаратів у ветеринарній медицині».

Проект наказу розроблено відповідно до підпунктів 2, 4 та 8 пункту 3 Національного плану дій щодо боротьби із стійкістю до протимікробних препаратів затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 06 березня 2019 року № 116 «Про затвердження Національного плану дій щодо боротьби із стійкістю до протимікробних препаратів».

3. Основні положення проєкту акта

Проєкт наказу визначає порядок використання протимікробних препаратів у ветеринарній медицині, зокрема правила використання протимікробних препаратів, обов’язки осіб, які їх використовують, заходи спрямовані на зменшення  використання протимікробних препаратів, заходи контролю за використанням протимікробних препаратів у ветеринарній медицині.
4. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діє Закон України «Про ветеринарну медицину».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт наказу не потребує проведення публічних консультацій.
7. Оцінка відповідності

Проєкт наказу не містить положень, що:

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна та громадська антидискримінаційна експертизи проєкту наказу не проводилась.
8. Прогноз результатів

Прийняття наказу дозволить забезпечити контроль за використанням протимікробних препаратів, що сприятиме запобіганню виникнення антимікробної стійкості та раціональному використанню протимікробних препаратів у ветеринарній медицині.
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