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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо створення Фонду розвитку сільських територій" 
1. Резюме
Проект Закону України "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо створення Фонду розвитку сільських територій" (далі – проект Закону) розроблено з метою формування інструментів реалізації політики сільського розвитку, що буде відображатися у покращенні умов для сільського населення: щодо можливості більше заробляти; започатковувати власну справу; інвестувати у власні громади, та мотивуватиме до територіальної згуртованості через проекти локального розвитку. 
2. Проблема, яка потребує розв’язання
В Україні різновекторна динаміка аграрного і сільського розвитку призвела до зростання сільськогосподарського виробництва та занепаду сільського населення та села в цілому.

Основними причинами погіршення соціально-економічного та екологічного стану сільських територій є:

відсутність цілісної послідовної державної політики, спрямованої на комплексний розвиток сільських територій, в основі якої закладені потреби територіальних громад села, селища;

недостатність обсягів державної фінансової підтримки існуючих програм, спрямованих на сільський розвиток;

низький рівень забезпечення сільського населення соціальними та економічними послугами на селі;

нерівномірність забезпечення центрами первинної медичної (медико-санітарної) допомоги, низький рівень якості та доступності первинної медичної допомоги;

неврахування екологічних вимог у виробничих процесах, що відбуваються на селі;

низький рівень диверсифікації економіки сільських територій, що призводить до міграції сільської молоді, високого рівня безробіття та низьких доходів сільського населення; 
низький рівень технічного забезпечення сільськогосподарського виробництва;

обмеженість можливостей сільського населення для підвищення рівня своїх доходів;

неготовність територіальних громад села, селища до ініціювання та участі у проектах місцевого розвитку;

низький рівень розвитку системи кредитування у сільській місцевості;

стереотипний підхід до сільських територій як виключно просторової бази сільськогосподарського виробництва.
3. Суть проекту акта
На виконання розділу ІІ "Прикінцеві положення" Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо умов обігу земель сільськогосподарського призначення" від 31.03.202 № 552-IX передбачено створення у складі спеціальних фондів державного та місцевих бюджетів Фонду розвитку сільських територій, кошти з якого спрямовуватимуться на видатки розвитку: інфраструктури, мережі інтернет,  енергозбереження, освіти та медицини у сільській місцевості, розвиток сільського туризму та послуг гостинності в сільській місцевості, реалізацію державних програм розвитку малих і середніх сільськогосподарських товаровиробників, зокрема, у сфері органічного виробництва, розвитку  малого та середнього підприємництва  в аграрній сфері та суміжних галузях.
Зокрема, проектом Закону визначаються особливості створення та діяльності Фонду розвитку сільських територій, як інституції, що сприяє реалізації економічних, соціальних та інфраструктурних заходів (проектів) для поліпшення якості життя на сільських територіях в умовах вільного ринкового обігу земель сільськогосподарського призначення, шляхом акумуляції коштів, необхідних для фінансування таких заходів.
Метою діяльності Фонду розвитку сільських територій є сприяння сталому розвитку сільських територій через мобілізацію фінансових ресурсів, підтримку і розвиток приватних ініціатив сільського населення та територіальних громад на засадах державно-приватного партнерства. 

Завданням Фонду розвитку сільських територій є:
•
фінансова підтримка відновлення і розвитку у сільській місцевості мережі Інтернет, різних видів сільської інфраструктури;

•
фінансове забезпечення реалізації заходів з енергозбереження, розвитку освіти та медицини, сільського туризму та послуг гостинності на селі;

•
фінансова підтримка впровадження державних програм розвитку малих і середніх сільськогосподарських товаровиробників.
Джерелами наповнення Фонду розвитку сільських територій є:

1) спеціальний фонд Державного бюджету України на відповідний бюджетний період;

2) спеціальний фонд бюджету місцевого самоврядування на відповідний бюджетний період;

3) надходження в рамках програм допомоги і грантів Європейського Союзу, урядів іноземних держав, міжнародних організацій, донорських установ тощо.
4. Вплив на бюджет
Для формування статутного капіталу Фонду розвитку сільських територій необхідно передбачити у Державному бюджеті України із спеціального фонду на 2021 рік кошти в обсязі 1,2 млрд гривень.

У спеціальних фондах бюджетів місцевого самоврядування планується акумулювати близько 1,2 млрд грн, шляхом сплати 20 відсотків орендної плати за земельні ділянки сільськогосподарського призначення, що перебувають у державній  та комунальній власності та розміщені на території відповідного органу місцевого самоврядування, а також цільового внеску на розвиток сільських територій України (розмір на 1 га визначається об'єднаною територіальною громадою, щорічно в залежності від якості землі), що сплачується орендарями земель сільськогосподарського призначення (незалежно від форми власності), при укладанні/поновленні договорів оренди.
5. Позиція заінтересованих сторін

З метою проведення консультацій із заінтересованими сторонами проект Закону буде розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України.

6. Прогноз впливу 

Прогноз впливу реалізації Закону на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
7. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством розвитку громад і територій України, Міністерством юстиції України та Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру.
8. Ризики та обмеження 

У проекті Закону відсутні положення, правила і процедури, які можуть містити ознаки дискримінації, ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

 9. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено на виконання Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо умов обігу земель сільськогосподарського призначення" від 31.03.2020 № 552-IX та пункту 2 доручення Прем'єр-міністра України Шмигаля Д. А. від 04.05.2020                      № 17953/1/1-20. 
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