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ПРОГНОЗ ВПЛИВУ
реалізації постанови Кабінету Міністрів України 
«Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» 
на ключові інтереси заінтересованих сторін  
1. Суть проекту постанови
Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» розроблено з метою затвердження тимчасових ставок винагороди (відрахувань) для застосування організаціями колективного управління у відносинах з користувачами об'єктів авторського права і суміжних прав.

Необхідність затвердження тимчасових тарифів винагороди зумовлена тим, що абзацом одинадцятим частини другої статті 20 Закону України “Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав” (далі – Закон № 2415-VIII) передбачено, що у разі якщо сторони (організація колективного управління та користувач) у процесі переговорів не дійшли згоди щодо остаточних розмірів тарифів, організація колективного управління на строк до шести місяців застосовує тимчасові тарифи, розмір яких затверджується Кабінетом Міністрів України.
При цьому на даний час ставки винагороди за використання об’єктів авторського права і суміжних прав встановлені постановами Кабінету Міністрів України від 18 січня 2003 р. № 71, від 18 січня 2003 р. № 72 і від 27 червня 2003 р. № 992.
Проектом постанови пропонується внесення змін до діючих постанов Кабінету Міністрів України, якими визначені ставки винагороди за використання об’єктів авторського права і суміжних прав. Запропонованими змінами уточнюється щодо застосування діючих ставок винагороди при визначенні попередніх тарифів загальними зборами організації колективного управління, а також при встановленні остаточних тарифів і при застосуванні тимчасових тарифів у випадках, передбачених статтею 20 Закону № 2415-VIII.
2. Вплив на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін
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