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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту Закону України 

“Про створення та виробництво 

озброєння, військової і спеціальної техніки”

І. Визначення проблеми.

На сьогодні воєнно-економічне та військово-технічне забезпечення воєнної безпеки держави безпосередньо залежить від оборонно-промислового комплексу країни (далі – ОПК). 
В цілому ОПК функціонує, але він не має змоги задовольнити в повній мірі потреби Збройних Сил, інших утворених відповідно до законів військових формувань у сучасному озброєнні та військовій техніці. Отже, існує нагальна потреба у виправленні цієї ситуації і роль приватних підприємств, що можуть зробити свій внесок в підсилення обороноздатності держави, може бути ключовою.
Україна успадкувала близько 30 % ОПК СРСР, а разом з цим і низку актів законодавства СРСР (ГОСТів) з питань, зокрема, виробництва озброєння та військової техніки.

На сьогодні Україна має значний потенціал ОПК – близько 280 підприємств, з яких 153 підприємства державної форми власності (переважна більшість з яких входять до державного концерну “Укроборонпром”) або 52,3% у загальній кількості підприємств ОПК та 135 підприємств приватної форми власності або 47,7 % у загальній кількості підприємств ОПК.

Зараз все більшу роль у підвищенні обороноздатності та економічному зростанні України починають відігравати саме приватні оборонні компанії, які є більш гнучкими у пристосуванні до вимог, потреб ринку та потенційних замовників.
“Поява нових гравців” в ОПК – підприємств приватної форми власності обумовлює необхідність врегулювання на законодавчому рівні питань створення та виробництва озброєння, військової та спеціальної техніки.

Такий підхід дозволить максимально забезпечити потреби оборони, а також зберегти експортний потенціал країни й унеможливити імпортизацію оборонного сектору.

Світова практика свідчить, що загалом виробництво озброєння, військової та спеціальної техніки має важливе значення не тільки для сектора оборони та безпеки держави, але також і для зростання економіки в цілому, покращення міжнародного іміджу держави.
Варто зазначити, що, за оцінкою фахівців, Україна в разі максимального залучення приватного сектора ОПК буде здатна забезпечити свою обороноздатність близько на 60 %, а решту – у кооперації з зарубіжними партнерами. Приватний бізнес на сьогодні заявляє про готовність збільшити інвестиції – за умов прозорих і гнучких правил гри на внутрішньому ринку.

Таким чином, одним із основних завдань є забезпечення безпосередньої комунікації між суб’єктами ОПК – замовниками та підприємствами (особливо приватними), що виробляють або готові створювати та виробляти озброєння, військову, спеціальну техніку. Це створить чіткі орієнтири для підприємств, зокрема, дозволить ефективно планувати свій бізнес, а також сприятиме подоланню існуючого дефіциту інформації замовників про приватні компанії, їх можливості, розробки й готові вироби. 
Загальна ідея налагодження механізму комунікації полягає у розширенні кола суб’єктів ОПК за рахунок появи нових “гравців” з наміром інвестування в оборонно-промислові та науково-технологічні проекти.

Для реалізації зазначеного підходу необхідно прискорити удосконалення нормативно-правової бази, зокрема, прийняти Закон України “Про створення та виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки”.

На сьогодні діяльність суб’єктів ОПК частково врегульовано Законами України “Про державне оборонне замовлення”, “Про оборону України”, “Про правовий режим майна у Збройних Силах України”, “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”, “Про особливості управління об’єктами державної власності в оборонно-промисловому комплексі”, низкою ГОСТів та ДСТУ. Однак чинне законодавство України не забезпечує в повній мірі врегулювання відносин, пов’язаних з провадженням господарської діяльності на всіх стадіях життєвого циклу озброєння і військової техніки.

Реформування ОПК згідно з Стратегією сталого розвитку “Україна – 2020”, схваленою Указом Президента України від 12.01.2015 № 5/2015, Стратегією національної безпеки України, затвердженою Указом Президента України від 26.05.2015 № 287/2015, Воєнною доктриною України, затвердженою Указом Президента України від 24.09.2015 № 555/2015, є одним з пріоритетів реалізації державної політики у сфері функціонування і розвитку ОПК, розвитку науково-технічного потенціалу в галузі озброєнь та військової техніки, удосконалення механізму державного регулювання у цій сфер.

Концепцією розвитку сектору безпеки і оборони України, затвердженою Указом Президента України від 14.03.2016 № № 92/2016, визначено, що основною метою розвитку ОПК є створення умов для виведення ОПК України на якісно новий рівень виробництва озброєння і військової техніки для забезпечення потреб Збройних Сил України та інших утворених відповідно до законів України військових формувань та правоохоронних органів, який дасть змогу створити цілісну систему, здатну до відтворення та функціонування на принципі збалансованості. 

З цією метою до кінця 2017 року Мінекономрозвитку передбачено здійснити заходи щодо удосконалення законодавчого та нормативно-правового забезпечення розвитку та функціонування ОПК.

Крім того, на сьогодні національним законодавством необхідно визначити зміст державної військово-промислової політики та коло суб’єктів її реалізації, а також закріпити принципи державної військово-промислової політики, які забезпечать:

пріоритетність національних інтересів України;

врегулювання відносин, пов’язаних з особливостями функціонального призначення озброєння, військової і спеціальної техніки;

узгодженість дій державних органів щодо реформування та розвитку ОПК;

забезпечення виконання міжнародних зобов’язань України щодо створення та виробництва звичайних видів озброєння, зброї масового знищення та засобів її доставки;

підконтрольність і підзвітність державі суб’єктів виробництва;

запобігання протизаконному провадженню діяльності, пов’язаної із створенням та виробництвом виробів військового призначення;

запобігання виникненню загроз національній безпеці України в разі провадження діяльності, пов’язаної із створенням та виробництвом виробів військового призначення для іноземної держави;

розширення експортних можливостей держави, тощо.

Окремо на законодавчому рівні необхідно визначити особливості провадження господарської діяльності суб’єктів ОПК з розроблення та виробництва озброєння, військової, спеціальної техніки для потреб оборони і національної безпеки та іноземних замовників, а також основні засади технічного та авторського нагляду. 

Це обумовлено неврегульованістю відносин, пов’язаних з особливостями залучення недержавних інвестицій, зокрема іноземних, в створення та виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки, пов’язаних зі специфікою їх призначення та використання. Відповідно до міжнародних зобов’язань України стосовно міжнародних передач товарів військового призначення кінцевими користувачами вітчизняного озброєння, військової і спеціальної техніки на міжнародному ринку можуть бути тільки іноземні держави в особі їх збройних сил або інших військових формувань, тобто залучення іноземних інвестицій в створення і виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки можливе тільки на рівні керівництва іноземної держави або уповноваженого нею суб’єкта інвестиційної діяльності.

Для розв’язання цих проблемних питань доцільно прийняти окремий законодавчий акт, який забезпечить врегулювання відносин, пов’язаних з провадженням діяльності зі створення, виробництва та забезпечення інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки (далі – виробів військового призначення).
Зазначений законопроект (проект регуляторного акта) розроблено Мінекономрозвитку на виконання доручення Кабінету Міністрів України від 10.08.2016 № 28694/1/1-16 до Указу Президента України від 02.08.2016 № 323 “Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2016 року “Про заходи з розвитку оборонно-промислового комплексу України”.
Основні групи (підгрупи), на які проблема має вплив:

	Групи (підгрупи)
	Так
	Ні

	Держава
	Так
	-

	Суб’єкти господарювання,
	Так
	-

	у тому числі суб’єкти малого підприємництва*

__________
*питома вага суб’єктів малого підприємництва у загальній кількості суб’єктів господарювання, на яких впливає проблема, не перевищує 10 відсотків).
	Так
	-


Врегулювання зазначених проблемних питань не може бути здійснено за допомогою:

ринкових механізмів, оскільки такі питання регулюються виключно законодавчими актами;

діючих регуляторних актів, оскільки чинним законодавством порушені питання не врегульовані, а внесення відповідних змін до законодавства можливе лише шляхом прийняття цього регуляторного акта.
ІІ. Цілі державного регулювання.
Метою проекту Закону України є визначення шляхів врегулювання правових відносин суб’єктів ОПК, органів державної влади та замовників озброєння, військової і спеціальної техніки, в тому числі іноземних. 

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей.
1. Визначення альтернативних способів:
	Вид альтернативи
	Опис альтернативи

	Альтернатива 1.

Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення.
	Відсутність регулювання або 
збереження status quo
Залишити нормативне регулювання на існуючому рівні і сподіватися на еволюційний розвиток відносин, які виникають при створенні та виробництві озброєння, військової і спеціальної техніки.



	Альтернатива 2.
Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення.
	Інший, відмінний від запропонованого способу (саморегуляція)

Цей альтернативний спосіб не забезпечить врегулювання питання. Як наслідок ймовірним є ризик створення та виробництва озброєння, військової, спеціальної техніки неналежної якості, понесення зайвих витрат державою, суб’єктами господарювання.



	Альтернатива 3.

Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення.
	Інший, відмінний від запропонованого способу (внесення змін до чинних законодавчих актів)

Цей альтернативний спосіб не забезпечить в повній мірі врегулювання питання. Як наслідок процес залучення в ОПК підприємств приватної форми власності є непрозорим, що не дозволяє максимально забезпечити потреби оборони, посилити експортний потенціал країни та сприяти зниженню рівня імпортизації оборонного сектору.

Такий альтернативний спосіб не в повній мірі дозволить визначити особливості провадження господарської діяльності суб’єктів ОПК з розроблення та виробництва озброєння, військової, спеціальної техніки для потреб оборони і національної безпеки та іноземних замовників, а також основні засади технічного та авторського нагляду.


	Альтернатива 4.
Обраний спосіб забезпечує досягнення цілей держав​ного регулювання.
	Обраний спосіб (прийняття законопроекту)

Зазначений альтернативний спосіб досягнення цілей є найбільш прийнятним і ефективним, оскільки він відповідає потребам у розв’язанні визначених проблем та принципам державної регуляторної політики.
Прийняття законопроекту дозволить:

- визначити засади державного регулювання діяльності суб’єктів ОПК, пов’язаної із створенням, виробництвом та забезпеченням інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки;

- визначити повноваження органів державної влади з урегулювання організаційних, господарських відносин, що виникають на етапах створення, виробництва та забезпечення інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки;

- визначити засади залучення недержавних інвестицій в розроблення та виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки, тощо;

- підвищити якісний рівень вітчизняного озброєння, військової та спеціальної техніки, зосередити бюджетні кошти для прискорення створення сучасних зразків;

- забезпечити створення нових робочих місць шляхом створення належних умов для розвитку та залучення підприємств приватної форми власності в ОПК, тощо.



2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей:
Оцінка впливу на сферу інтересів держави:

	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1
(Відсутність регулювання або збереження status quo)


	Вигоди відсутні.

Ситуація залишиться на існуючому рівні. Відсутність законодавчого регулювання відносин, що виникають при створенні, виробництві та забезпеченні інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки «консервує» ті проблемні питання, які на сьогодні у цій сфері є невирішеними.


	Витрати відсутні.

	Альтернатива 2

(Інший, відмінний  від запропонова​ного способу (саморегуляція)


	Вигоди мінімальні.

Створення та виробництво вітчизняного озброєння, військової та спеціальної техніки залишається на поточному якіс​ному рівні, що фактично гальмує розвиток ОПК та не сприяє переходу від імпортозаміщення у цій сфері.


	Витрати відсутні.



	Альтернатива 3

((Інший, відмінний  від запропонова​ного способу (внесення змін до чинних законодав​чих актів)


	Вигоди мінімальні.

Процес залучення в ОПК підприємств приватної форми власності є непрозорим, що не дозволяє максимально забезпечити потреби оборони, посилити експо​ртний потенціал країни та сприяти зниженню рівня імпортизації оборонного сектору.

Такий альтернативний спосіб не в повній мірі дозволить визначити особливості провадження господар​ської діяльності суб’єктів ОПК з розроблення та виробництва озброєння, військової, спеціальної техніки для потреб оборони і національної безпеки та іноземних замовників, а також основні засади технічного та авторського нагляду.

	Витрати відсутні.



	Альтернатива 4

(Обраний спосіб забезпечує досягнення цілей держав​ного регулювання)
	Вигоди значні.

Прийняття регуляторного акта дозволить:

- розмежувати повноваження орга​нів державної влади в сфері створення та виробництва озбро​єння, військової, спеціальної техніки;
- визначити особливості державно​го регулювання господарської діяльності суб’єктів ОПК;
- визначити основні принципи державної військово-промислової політики;
- визначити вимоги до системи контролю якості виробів військо​вого призначення, технічного, авторського нагляду;
- визначити особливості створення виробів військового призначення на замовлення, у тому числі іноземних держав, тощо;

- підвищити рівень обороноздат​ності країни;

- збільшити обсяги експорту виробів військового призначення.

Виробництво озброєння та військової техніки в Україні має важливе значення не тільки для національної безпеки, а й для зростання економіки в цілому, покращення міжнародного іміджу держави.
	Витрати відсутні.


Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання:

	Показник
	Великі, середні
	Малі, мікро

	Кількість суб’єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць
	Понад 280*
	питома вага суб’єктів малого підприємництва у загальній кількості суб’єктів господарювання, на яких впливає проблема, не перевищує 10 відсотків*


*оскільки Держстатом не проводяться статистичні спостереження по підприємствах ОПК, інформація щодо кількості підприємств наведена за даними 2016 року, що обраховуються Мінекономрозвитку.
	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1
(Відсутність регулювання або збереження status quo)
	Вигоди відсутні.

Ситуація для суб’єктів господ​дарювання залишиться на існуючому рівні. Відсутність законодавчого регулювання відносин, що виникають при створенні, вироб​ництві та забезпеченні інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки «консервує» ті проблемні питання, які на сьогодні у цій сфері є невирішеними.


	Витрати відсутні.

	Альтернатива 2

(Інший, відмінний  від запропонова​ного способу (саморегуляція)


	Вигоди мінімальні.

Ситуація для суб’єктів госпо​дарювання залишиться на існую​чому рівні. Виробничі потужності, якість вітчизняного озброєння, військової та спеціальної техніки залишається на поточному якіс​ному рівні, що фактично гальмує розвиток ОПК та не сприяє переходу від імпортозаміщення у цій сфері. 


	Витрати відсутні.



	Альтернатива 3

((Інший, відмінний  від запропонова​ного способу (внесення змін до чинних законодав​чих актів)


	Вигоди мінімальні.

Процес залучення в ОПК підприємств приватної форми власності є непрозорим, що не дозволяє максимально забезпечити потреби оборони, посилити експо​ртний потенціал країни та сприяти зниженню рівня імпортизації оборонного сектору.

Такий альтернативний спосіб не в повній мірі дозволить залучити потенціал малого та середнього підприємництва в ОПК для задоволення потреб оборони і національної безпеки та іноземних замовників.


	Витрати відсутні.



	Альтернатива 4

(Обраний спосіб забезпечує досягнення цілей держав​ного регулювання)
	Вигоди значні.

Прийняття регуляторного акта дозволить:

- залучити потенціал не лише державних підприємств, а й потенціал малого та середнього підприємництва у розвиток україн​ської оборонної галузі;

- сприятиме нарощуванню вироб​ничого потенціалу суб’єктів гос​подарювання, їх виходу на міжнародний ринок та отриманню ними прибутку;

- сприятиме прискоренню процесу технічного переоснащення вироб​ничих потужностей підприємств ОПК; підготовки виробництва для виготовлення продукції оборонного призначення, тощо.


	Витрати відсутні.

Витрати суб’єктів гос​по​дарювання будуть обраховані під час розроблення проектів актів Кабінету Мініст​рів України, розроб​лення яких передбачено впровадженням цього регуляторного акта та наведених у розділі V “Механізми та заходи, які забезпечать розв’я​за​ння визначеної проб​леми” цього аналізу регуляторного впливу.


ІV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей.
	Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)
	Бал резуль​тативності

(за чотири​бальною системою оцінки)
	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала

	Альтернатива 1
(Відсутність регулювання або збереження status quo)
	1
	Збереження чинного регулювання не дає змоги досягнути поставлених цілей державного регулювання, не забезпечується вирішення визначених проблем у сфері ОПК.

Відсутність законодавчого регулювання відносин, що виникають при створенні, виробництві та забезпеченні інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки “консервує” ті проблемні питання, які на сьогодні у цій сфері є невирішеними.

	Альтернатива 2

(Інший, відмінний  від запропонова​ного способу (саморегуляція)


	1
	Така альтернатива не дає змоги досягнути поставлених цілей державного регулювання.

Якість вітчизняного озброєння, військової та спеціальної техніки залишається на поточному якіс​ному рівні, що фактично гальмує розвиток ОПК та не сприяє переходу від імпортозаміщення у цій сфері.

Ймовірним є ризик створення та виробництва озброєння, військової, спеціальної техніки неналежної якості, понесення зайвих витрат державою, суб’єктами господарювання.



	Альтернатива 3

((Інший, відмінний  від запропонова​ного способу (внесення змін до чинних законодав​чих актів)


	2
	Процес залучення в ОПК підприємств приватної форми власності є непрозорим, що не дозволяє максимально забезпечити потреби оборони, посилити експо​ртний потенціал країни та сприяти зниженню рівня імпортизації оборонного сектору.

Такий альтернативний спосіб не в повній мірі дозволить визначити особливості провадження господар​ської діяльності суб’єктів ОПК з розроблення та виробництва озброєння, військової, спеціальної техніки для потреб оборони і національної безпеки та іноземних замовників, а також основні засади технічного та авторського нагляду.

Ситуація для суб’єктів госпо​дарювання залишиться на існую​чому рівні. Виробничі потужності, якість вітчизняного озброєння, військової та спеціальної техніки залишається на поточному якіс​ному рівні, що фактично гальмує розвиток ОПК та не сприяє переходу від імпортозаміщення у цій сфері. 



	Альтернатива 4

(Обраний спосіб забезпечує досягнення цілей держав​ного регулювання)
	4
	Забезпечується розв’язання визначених проблем та повністю досягаються поставлені цілі державного регулювання, а саме – баланс інтересів держави, громадян та суб’єктів господарювання, що забезпечить:

- розмежування повноважень орга​нів держав​ної влади в сфері створення та виробництва озбро​єння, військової, спеціальної техніки;
- визначення особливостей державно​го регу​лювання господарської діяльності суб’єктів ОПК;
- визначення основних принципів державної військово-промислової політики;
- визначення вимог до системи контролю якості виробів військо​вого призначення, технічного, авторського нагляду;
- визначення особливостей створення виробів військового призначення на замовлення, у тому числі іноземних держав;

- підвищення рівня обороноздат​ності країни;

- збільшення обсягів експорту виробів військового призначення;

- сприяння зростанню економіки держави в цілому;

- покращення міжнародного іміджу держави;

- формування відкритої військово-промислової політики для громадян і міжнародної спільноти; 

- забезпечення створення нових робочих місць; - сприяння підвищенню рівня безпеки та захисту громадян;
- залучення потенціалу не лише державних підприємств, а й потенціалу малого та середнього підприємництва у розвиток україн​ської оборонної галузі;

- нарощування вироб​ничого потенціалу суб’єктів гос​подарювання, їх виходу на міжнародний ринок та отримання ними прибутку;

- прискорення процесу технічного пере​оснащення вироб​ничих потужностей підприємств ОПК; підготовку виробництва для виготовлення продукції оборонного призначення, тощо.




	Рейтинг результатив​ності
	Вигоди (підсумок)
	Витрати (підсумок)
	Обґрунтування відповідного місця альтерна​тиви у рейтингу

	Альтернатива 4
	Вигоди значні.

Захист державних інтересів в сфері ОПК, забезпечення національної безпе​ки, безпеки та захис​ту громадян, наро​щу​вання експорт​ного потенціалу, підвищення рівня конкурентоздатності на міжнародному ринку, створення нових робочих місць, залучення малого та середнього підприємства в ОПК, досягнення балансу інтересів держави, громадян, суб’єктів господарювання
	Прийняття законопроекту не пов’язане з додатковими витратами держави, громадян, суб’єктів господарювання
	Ціль прийняття регулятор​ного акта, визначена роз​ділом 1 цього АРВ, буде досягнута повною мірою, проблема державного регу​лювання, викладена в АРВ, більше існувати не буде.

	Альтернатива 3
	Вигоди мінімальні
	Витрати відсутні
	Ціль може бути досягнута частково, проблема в певній мірі зменшиться, деякі важливі та критичні аспекти проблеми залишаться невирішеними.

	Альтернативи 1 та 2
	Вигоди відсутні
	Витрати відсутні
	Є найгіршими з альтернатив, оскільки не дають змоги досягнути поставленої цілі державного регулювання та не сприятимуть вирішенню проб​ле​ми, яка продовжить існувати.


V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми.

Для розв’язання визначеної в АРВ проблеми Мінекономрозвитку розроблено законопроект, прийняття якого дозволить створити умови для формування та ефективної реалізації державної військово-промислової політики, т. ч. – у сфері створення та виробництва озброєння, військової та спеціальної техніки, врегулювання відносин, пов’язаних із провадженням діяльності на всіх стадіях життєвого циклу озброєння, військової та спеціальної техніки.

У разі прийняття законопроекту будуть визначені основні засади діяльності, пов’язаної зі створенням, виробництвом та забезпеченням інших стадій життєвого циклу озброєння, військової і спеціальної техніки, врегулювання правових і господарських відносин, що виникають під час такої діяльності, розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади та інших суб’єктів.

Для впровадження цього регуляторного акта Кабінету Міністрів України, державним органам необхідно буде у шестимісячний строк забезпечити приведення власних нормативно-правових актів у відповідність із Законом України “Про створення та виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки” та забезпечити прийняття нормативно-правових актів, що випливають з цього Закону.

Так, статтею 2 законопроекту передбачається надати повноваження Кабінету Міністрів України щодо затвердження порядку передачі замовниками суб’єктам господарювання виробів військового призначення для забезпечення їх стадій життєвого циклу; статтею 6 – порядку класифікації, кодифікації та ведення державного каталогу військової техніки; статтею 11 – порядку виконання дослідно-конструкторських робіт, пов’язаних із створенням нових зразків військової техніки або модернізацією таких виробів, що можуть здійснюватися за рахунок коштів суб’єкта виробництва або спец експортера; статтею 13 – порядку ініціювання створення виробів військового призначення; статтею 15 – порядку підготовки та узгодження єдиного наскрізного плану створення виробу військового призначення; статтею 16 – порядку проведення дослідно-конструкторських робіт та положення про типовий реєстр конструкторської документації на вироби військового призначення; статтею 17 – порядку проведення державних випробувань створеного зразка виробу військового призначення із зазначенням повноважень державної комісії, прав та обов’язків її членів; статтею 18 – порядку поставлення на виробництво виробів військового призначення за рахунок бюджетних коштів на підприємствах усіх форм власності на поворотній основі; порядку поставлення на виробництво виробів військового призначення за рахунок бюджетних коштів на безповоротній основі; статтею 20 – особливостей та порядку ремонту виробів військового призначення для потреб державних замовників з оборонного замовлення та іноземних замовників; статтею 21 – порядку зняття виробів військового призначення з виробництва; статтею 22 – порядку  демілітаризації та утилізації (знищення) виробів військового призначення; статтею 28 – порядку ініціювання створення виробів військового призначення на замовлення іноземних держав; порядку обов’язкового залучення на договірних засадах представництва державних замовників з оборонного замовлення на підприємствах, в установах і організаціях  з метою здійснення контролю якості виробів військового призначення для потреб іноземної держави, тощо.
VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги.

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів на адміністрування регулювання державними органами та не потребуватиме додаткових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог регуляторного акта.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта.
Строк дії цього регуляторного акта встановлюється на необмежений термін з моменту набрання чинності, оскільки необхідність виконання положень регуляторного акта є постійною.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта.
До показників результативності дії регуляторного акта належать:

1. Кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта – суб’єкти господарювання, основним видом господарської діяльності яких є виробництво, чи розроблення, продовження ресурсу, модернізація, ремонт, демілітаризація та утилізація виробів військового призначення самостійно або разом з іншими суб’єктами господарювання, одиниць.

2. Кількість іноземних замовників – іноземних суб’єктів господарювання, які звернуться із замовленням на створення та/або виробництво виробів військового призначення, а також провадження іншої діяльності, пов’язаної з їх життєвим циклом, відповідно до законодавства України з питань військово-технічного співробітництва та державного експортного контролю, одиниць. 

3. Розмір коштів і час, які витрачатимуться суб’єктами господарювання у зв’язку із виконанням вимог цього акта є невідомими та будуть визначатися під час здійснення заходів з відстеження результативності дії регуляторного акта.
4. Рівень забезпечення потреб держави вітчизняними виробами військового призначення – 60 %.
5. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та (або) фізичних осіб із основними положеннями регуляторного акта – вище середнього, оскільки:

- зі змістом законопроекту та супровідних до нього документів можна ознайомитися на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua);

- після схвалення законопроекту та подання його на розгляд Верховній Раді України в установленому порядку зі змістом законопроекту та супровідних до нього документів можна буде ознайомитися на Порталі Верховної Ради України у рубриці “Законотворчість”;

- після прийняття проекту Закону Верховною Радою України та його підписання Президентом України Закон буде розміщено на офіційному веб-сайті Верховної ради України.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта.

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися Мінекономрозвитку шляхом обробки статистичних даних, опитувань, інформації отриманої від центральних органів виконавчої влади, суб’єктів господарювання.

Результативність дії регуляторного акта здійснюватиметься за допомогою здійснення базового, повторного, періодичного відстежень. 

Базове відстеження результативності здійснюватиметься після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюється через рік з дня набрання ним чинності, але не пізніше двох років після набрання ним чинності. 

Періодичне відстеження результативності регуляторного акта здійснюється раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів із повторного відстеження.

У разі виявлення неврегульованих та проблемних питань під час проведення аналізу показників дії цього акта, ці питання будуть вирішені шляхом внесення відповідних змін.

Перший віце-прем’єр-міністр України –

Міністр економічного розвитку

і торгівлі України
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