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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 
"Про внесення змін до Порядку проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, які належать Автономній Республіці Крим, і Порядку проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства"
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови Кабінету Міністрів України
Державно-приватне партнерство є одним із інструментів, що дозволяє залучати в державний сектор економіки додаткові інвестиційні ресурси та сприяє розвитку партнерських відносин держави та бізнесу.

Необхідність розроблення проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Порядку проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, які належать Автономній Республіці Крим, і Порядку проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства" (далі – проект постанови) виникла у зв’язку з необхідністю приведення положень нормативно-правових актів у відповідність із Законом України "Про внесення змін до деяких законів України щодо усунення регуляторних бар’єрів для розвитку державно-приватного партнерства та стимулювання інвестицій в Україні".
Проектом постанови пропонується удосконалити порядок проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, які належать Автономній Республіці Крим та впровадити нові підходи до проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства.
Зазначений проект постанови розроблено Мінекономрозвитку разом з експертами Світового банку із врахуванням кращого світового досвіду підготовки проектів державно-приватного партнерства в частині проведення аналізу ефективності  здійснення державно-приватного партнерства. 
Зокрема, передбачено можливість двоетапної підготовки пропозиції щодо здійснення державно-приватного партнерства (I етап - підготовка та аналіз концептуальної записки, II етап – підготовка техніко-економічного обґрунтування); чіткий механізм проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства та можливість залучення до цього процесу всіх зацікавлених органів; чіткий розподіл функцій між суб’єктами проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства; координацію Мінекономрозвитку процесу проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства; оприлюднення висновків за результатами проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства щодо об’єктів державної власності.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою проекту постанови є забезпечення приведення положень Порядку проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства та Порядку проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства у відповідність із Законом України "Про внесення змін до деяких законів України щодо усунення регуляторних бар’єрів для розвитку державно-приватного партнерства та стимулювання інвестицій в Україні" з впровадженням кращого світового досвіду. Це в свою чергу сприятиме підготовці якісних проектів державно-приватного партнерства та створить умови для проведення прозорих конкурсних процедур з вибору приватного партнера.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Закон України "Про держано-приватне партнерство". 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття проекту постанови не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством інфраструктури України, Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Міністерством енергетики та вугільної промисловості, Міністерством юстиції України та Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.
6. Регіональний аспект

Проект постанови не вимагає погодження з місцевими органами виконавчої влади.

6¹.    Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза проекту постанови не проводилася.

8. Громадське обговорення

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери та не вимагає погодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.    

10.
Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови потребує погодження з Державною регуляторною службою України.
101. Вплив реалізації постанови Кабінету Міністрів на ринок праці

Відсутній вплив реалізації постанови на ринок праці. 
11.
Прогноз результатів
Прийняття постанови дозволить удосконалити процедуру проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства та проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства, що в свою чергу забезпечить підготовку якісних проектів державно-приватного партнерства та створить умови для проведення прозорих конкурсних процедур з вибору приватного партнера. 
Перший віце-прем’єр-міністр – Міністр 

економічного розвитку і торгівлі України 
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