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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України  «Про внесення  змін до Правил дорожнього руху» 
 (далі – проект постанови)
1. Резюме
Проект постанови розроблено з метою внесення зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2001 р. № 1306 «Про Правила дорожнього руху» щодо проїзду сільськогосподарської техніки дорогами загального користування.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Відповідно пункту 4 Правил проїзду великогабаритних транспортних засобів автомобільними дорогами, вулицями та залізничними переїздами затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 18 січня 2001 р.   № 30, рух великовагових та великогабаритних транспортних засобів автомобільними дорогами, вулицями та залізничними переїздами здійснюються на підставі дозволу на участь у дорожньому русі транспортних засобів, вагові або габаритні параметри яких перевищують нормативні (далі – дозвіл), виданим перевізникові уповноваженим підрозділом Національної поліції на підставі погоджувальних документів з власниками вулично-дорожньої мережі та залізничних переїздів.

Отримання дозволу на проїзд великогабаритної техніки, являється процесом довготривалим, а видається він на одноразовий проїзд за винятком постійних проїздів, але  не більше трьох місяців.

В період проведення комплексу польових робіт (обробіток ґрунту, посів, збирання врожаю) виникає необхідність оперативного переміщення великогабаритної сільськогосподарської техніки з поля на поле, як дорогами місцевого значення так і дорогами міжрайонного та обласного значення. При цьому порядок отримання дозволу є процесом довготривалим, що в подальшому негативно впливає на виконання комплексу польових робіт в агротехнологічні строки, втрат врожаю та продовольчої безпеки країни.
Отже, доцільно встановити спеціальні правила для проїзду сільськогосподарської техніки, ширина якої перевищує 2,6 метри. 
3. Суть проекту акту
Проект постанови передбачає, встановлення спеціальних правил переміщення (руху) дорогами загального користування сільськогосподарської техніки шириною від 2,6 м. до 3,75 м. та висотою від поверхні дороги - 4 метри.

Передбачається, що така сільськогосподарська техніка повинна обладнуватись спеціальними знаками згідно ДСТУ 4100:2014 та рухатись у супроводі автомобілю прикриття, обладнаного проблисковим маячком оранжевого кольору відповідно до ДСТУ 3849: 2018.
Зазначені зміни дають можливість забезпечити безпечність всіх учасників дорожнього руху на дорогах загального користування при переміщенні сільськогосподарської техніки.
4. Вплив на бюджет

Проект постанови не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.
6. Прогноз впливу

Проект акту стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством внутрішніх справ України, Міністерством інфраструктури України, Міністерством юстиції України, Державним агентством автомобільних доріг України, Державною регуляторною службою України.
8. Ризики та обмеження

Проект постанови не стосується положень Конвенції та не містить норм, що зачіпають права та свободи, гарантовані Конвенцією.

9. Підстава розроблення проекту акта 

Стаття 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України», звернень Всеукраїнської аграрної ради від 12.12.2019 р. № 596 та Асоціації «Український клуб аграрного бізнесу» від 23.12.2019 № 325 щодо необхідності спрощення проїзду сільськогосподарської техніки дорогами загального користування для забезпечення проведення комплексу польових робіт в агротехнологічні строки.
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