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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Про визнання такими, що втратили чинність, деяких 

постанов Кабінету Міністрів України"
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови
Постановою Кабінету Міністрів України від 19.07.93 № 556 затверджено Положення про спостережну раду, яким визначено умови формування спостережної ради акціонерного товариства, повноваження та компетенція спостережної ради акціонерного товариства. 

Частиною другою постанови  доручено Міністерству економіки,  Міністерству  фінансів  і  Фонду державного майна до 15 серпня  1993  р.  розробити  та  затвердити Положення про спільну спостережну комісію для затвердження персонального складу спостережних рад  та  затвердити  склад  цієї комісії. 

29.04.2009 року набрав чинності Закон України "Про акціонерні товариства", яким визначаються умови створення наглядової ради акціонерного товариства, компетенція наглядової ради, повноваження членів та голови наглядової ради, а також умови їх обрання та дострокового припинення повноважень, умови проведення засідань наглядової ради.

Відповідно до підпункту 17 пункту другого статті 33 цього Закону до виключної компетенції загальних зборів належить обрання членів наглядової ради, затвердження  умов цивільно-правових  договорів,  трудових договорів (контрактів), що укладатимуться з ними, встановлення розміру їх винагороди, обрання особи, яка уповноважується на підписання договорів (контрактів) з членами наглядової ради.

Постановою Кабінету Міністрів України від 05.07.93 № 508 затверджено Положення про порядок корпоратизації підприємств, яким визначено порядок  корпоратизації  державних підприємств, закритих акціонерних товариств, більш як    75 відсотків статутного капіталу яких перебуває у державній власності, а також виробничих і науково-виробничих  об'єднань, правовий статус яких раніше не був приведений у відповідність з чинним законодавством.

01.01.2004 року набрав чинності Господарський кодекс України, частиною сьомою статті 74 якого визначено, що державне унітарне комерційне підприємство може бути перетворене у державне акціонерне товариство, 100 відсотків акцій якого належать державі, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 
Постановою Кабінету Міністрів України від 29.08.2012 № 802 затверджено Порядок перетворення державних унітарних комерційних підприємств в акціонерні товариства, 100 відсотків акцій  яких належить державі, який визначає механізм такого перетворення.

З метою уникнення подвійного нормативно-правового регулювання питання перетворення державних підприємств у державні акціонерні товариства, а також щодо засад роботи, прав та обов’язків наглядової ради, порядку призначення членів наглядової ради проектом пропонується визнати такими, що втратили чинність постанови Кабінету Міністрів України від 19 липня 1993 р. № 556                               "Про затвердження Положення про спостережну раду" та від 05 липня 1993 р. № 508  "Про затвердження Положення про порядок корпоратизації підприємств".

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту є приведення нормативно-правових актів у відповідність до чинного законодавства та уникнення подвійного нормативно-правового регулювання питання перетворення державних підприємств у державні акціонерні товариства. 

Проектом пропонується визнати такими, що втратили чинність:

постанову Кабінету Міністрів України від 19 липня 1993 р. № 556  "Про затвердження Положення про спостережну раду"

постанову Кабінету Міністрів України від 05 липня 1993 р. № 508  "Про затвердження Положення про порядок корпоратизації підприємств".
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють Господарський Кодекс України, Закон України "Про акціонерні товариства", постанова Кабінету Міністрів України від 29.08.2012 № 802 "Про затвердження Порядку перетворення державного унітарного комерційного підприємства в акціонерне товариство".

4.Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект потребує погодження з Мінфіном, Фондом державного майна, Мін’юстом, НКЦПФР та Державною регуляторною службою.
6. Регіональний аспект

Проект не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

61. Запобігання дискримінації

Проект не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи, оскільки в ньому відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

Проект не містить правил і процедур, що можуть становити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку для публічного обговорення.

9. Позиція соціальних партнерів
Проект не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект є регуляторним актом в частині, що стосується порядку корпоратизації підприємств.. 

10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту не передбачає впливу на ринок праці і не передбачає залучення додаткових трудових ресурсів або їх скорочення.

11. Прогноз результатів

Прийняття постанови забезпечить приведення нормативно-правової бази у відповідність із законодавством України та уникнення подвійного нормативно-правового регулювання питання перетворення державних підприємств у державні акціонерні товариства.
Виконувач обов’язків Міністра 

економічного розвитку 

і торгівлі України                                                                          Максим НЕФЬОДОВ
