PAGE  
4

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
“Про внесення змін до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій

сертифікації в Україні, та визнання таким, що втратив чинність, наказу
Державного комітету України по стандартизації, метрології

та сертифікації від 02 червня 1997 року № 322”
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту наказу
Проект наказу Мінекономрозвитку “Про внесення змін до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні та визнання таким, що втратив чинність, наказу Державного комітету України по стандартизації, метрології та сертифікації від 02 червня 1997 року № 322”                               (далі – проект наказу) підготовлено згідно із статтею 14 Декрету Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію”, Положенням про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08. 2014 № 459, пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.1992 № 731 “Про затвердження Положення про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади” та з метою дерегуляції господарської діяльності.

Для започаткування в державі реальних процесів дерегуляції необхідно привести національну систему технічного регулювання до визнаної у світі  європейської моделі, тобто до норм та правил, які прийняті в країнах Європейського Союзу. А саме, необхідно відмінити обов’язкове регулювання продукції з низьким ступенем ризику.
З цією метою, Мінекономрозвитку підготовлено проект наказу, яким відміняється обов’язкова сертифікація тієї продукції, яка є об’єктом певних технічних регламентів, що вступили в дію, та продукції, яка регулюється іншим законодавством, та державними санітарними нормами та правилами.

Проектом наказу передбачається виключити з Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28, зареєстрованим у Мін’юсті 04.05.2005 №466/10746 (далі – Перелік), таку продукцію, зокрема: мийні засоби, трактори малогабаритні, зварювальне обладнання, коляски дитячі, посуд з чорних та кольорових металів, фарфору, фаянсу, продукцію протипожежного призначення, товари легкої промисловості, труби та балони, хімічні джерела струму, арматуру трубопровідну та харчову продукцію призначену для дитячого харчування, електричний транспорт.
Також, проектом наказу пропонується визнати таким, що втрачає чинність наказ Держстандарту від 02.06.1997 № 322 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації харчових продуктів”, зареєстрований у Мін’юсті 15.07.1997 за № 259/2063.

У розділі 12 “Харчова продукція та продовольча сировина” Переліку залишаються алкогольні напої, на які є окремі Правила обов’язкової сертифікації, затверджені наказом Держстандарту від 13.09.1996 № 379 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації алкогольних напоїв”, зареєстровані у Мін’юсті 04.10.1996 за № 570/1595. 

2. Мета і шляхи її досягнення

Мета прийняття проекту наказу полягає у відміні обов’язкової сертифікації певних видів продукції для спрощення ведення господарської діяльності пов’язаної із такою продукцією. 

Для досягнення цієї мети проектом наказу пропонується внести відповідні зміни до Переліку.
3. Правові аспекти
У цій сфері суспільних відносин діють:
Декрет Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію”;

постанова Кабінету Міністрів України від 28.12.1992 № 731 “Про затвердження Положення про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади”;
постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459 “Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі”;

наказ Держстандарту від 13.09.1996 № 379 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації алкогольних напоїв”, зареєстрований у Мін’юсті 04.10.1996 за № 570/1595; 

наказ Держстандарту від 02.06.1997 № 322 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації харчових продуктів”, зареєстрований у Мін’юсті 15.07.1997 за № 259/2063;
наказ Держспоживстандарту України від 01.02.2005 № 28 “Про затвердження Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні”, зареєстрований у Мін’юсті 04.05.2005 за № 466/10746;
Реалізація положень проекту наказу не потребує внесення змін до чинних чи розроблених нових нормативно-правових актів.
Проект наказу не стосується прав та обов’язків громадян.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Упровадження положень проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу потребує погодження із Мінагрополітики, МОЗ, Мінінфраструктури, ДСНС та Держпідприємництвом.
6. Регіональний аспект 

Проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті наказу немає положень, які містять ознаки дискримінації. 
Громадську антидискримінаційну експертизу не проводили.
7. Запобігання корупції

У проекті наказу немає правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення

Проект наказу оприлюднено через його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-порталі Мінекономрозвитку.

Проект наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів 

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу 

Проект наказу є регуляторним актом і відповідає принципам державної регуляторної політики.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
У проекті наказу немає положень, реалізація яких впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Упровадження проекту наказу сприятиме поліпшенню ділового клімату для розвитку підприємництва в Україні та спрощенню ведення бізнесу.
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