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Звіт про виконання 

Угоди щодо регіонального розвитку Вінницької області 

між Кабінетом Міністрів України та Вінницькою 

обласною радою за 2013 рік
Відповідно до Закону України «Про стимулювання розвитку регіонів»                 26 січня 2010 року в м. Вінниця  підписано Угоду щодо регіонального розвитку Вінницької області між Кабінетом Міністрів України та Вінницькою обласною радою (далі – Угода), яку схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 січня 2010 року № 319-р та рішенням обласної ради 1 квітня 2010 року                    № 1001 з терміном дії до 31 грудня 2015 року. 

Орієнтовний обсяг фінансування спільних заходів на 2010-2015 роки становить  2 852 005 тис. гривень, у тому числі за рахунок державного бюджету — 1624 964 тис. грн., місцевих бюджетів — 497 641 тис грн., інших джерел —              728 901 тис. гривень.

Відповідно до Угоди обсяг фінансування спільних заходів у 2013 році становить 584 438 тис. грн., у тому числі за рахунок державного бюджету –                  313 736  тис. грн., місцевих бюджетів – 108 202 тис. грн., інших джерел –                           162 500 тис. грн.

В цілому за 2013 рік спільні заходи Угоди було профінансовано на суму   106 702,4 тис. грн. або на 18,3 відсотка обсягів, запланованих в Угоді на 2013 рік, у тому числі з державного бюджету – 34 884,6 тис. грн. або 11,1 відсотка, з місцевих бюджетів – 22 958,3 тис. грн. або 21,2 відсотка, з інших джерел –                                    48 859,6  тис. грн. або 30,1 відсотка. 

Низький рівень фінансування спільних заходів Угоди у 2013 році зумовлено, насамперед, обмеженістю ресурсів бюджетів усіх рівнів. 

За пріоритетними напрямами узгодженої діяльності сторін фінансування у 2013 році здійснювалося в наступних обсягах.

Пріоритет І. Впровадження ресурсо- та енергозберігаючих технологій в системі життєзабезпечення населених пунктів. 

Спільний захід 1. Впровадження альтернативних джерел енергозабезпечення та здійснення заходів з енергозбереження.
Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінфін, НАЕР, Держенергоефективності, Держінвестпроект, Мінекономрозвитку, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування заходу у 2013 році у  сумі                                 181 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 49 000 тис. грн., з місцевих бюджетів – 19 500 тис. грн., з інших джерел 112 550 тис. грн. Фактично профінансовано 32 596,6 тис. грн., у тому числі з державного бюджету –                        1032 тис. грн., з місцевих бюджетів – 12 697 тис. грн. та з інших джерел –                    18 867,6 тис. грн.
1.1. Впровадження альтернативних джерел енергії в закладах бюджетної сфери області. 

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінфін, НАЕР, Держенергоефективності, Держінвестпроект, Мінекономрозвитку, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування заходу у 2013 році у  сумі                                 20 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 10 000 тис. грн., з місцевих бюджетів –  10 000   тис. грн. 
За інформацією Держенергоефективності, відповідно до Порядку конкурсного відбору енергоефективних проектів для їх державної підтримки за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті на виконання Державної цільової економічної програми енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлювальних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010-2015 роки (далі – Порядок), Вінницькою облдержадміністрацією було подано 54 проекти. З них лише 3 відповідають вимогам Порядку і пройшли конкурсний відбір, а саме: «Впровадження технології з використанням теплових насосів для будівлі Липовецької ЗОШ-колегіум І-ІІІ ступенів № 1 ім. Липківського по          вул. Шкільна, 2, м. Липовець, Липовецького району Вінницької області»; «Проведення санації будівлі Липовецької школи I-III ступенів № 1                            ім. В. Липківського по вул. Шкільна, 2, м. Липовець, Липовецького району Вінницької області» та «Технічне переоснащення котельні Липовецької обласної дитячої лікарні за адресою: Вінницька обл., Липовецький р-н., м. Липовець,                    вул. Пирогова, буд. 36 з впровадженням твердопаливного котла тепловою потужністю 300 кВт».


Разом з тим, наказом Мінекономрозвитку від 23.08.2013 № 1019 внесено зміни до Порядку, які зареєстровано в Міністерстві юстиції України 03 вересня 2013 року за № 1518/24050.
Зазначеними змінами до вказаного Порядку доповнено перелік документів, які подаються Агентству для конкурсного відбору енергоефективних проектів, витягом з Державного реєстру інвестиційних проектів та проектних (інвестиційних) пропозицій.

Держенергоефективності з 30.09.2013 оголошено Конкурс з відбору енергоефективних проектів для їх державної підтримки за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті на виконання зазначеної програми.

У жовтні конкурсною комісією з відбору енергоефективних проектів для їх державної підтримки за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті на виконання вказаної програми, було прийнято рішення не проводити оцінювання та конкурсний відбір проектів для їх фінансування за рахунок коштів, передбачених у 2013 році в спеціальному фонді державного бюджету, на виконання програми у зв’язку з недотриманням регіонами пункту 5 Порядку конкурсного відбору, а саме відсутністю у комплектах поданих документів копій витягів з Державного реєстру інвестиційних проектів та проектних (інвестиційних) пропозицій.

Водночас у 2013 році підприємствами та організаціями Вінницької області було подано до Держенергоефективності для проведення державної експертизи з енергозбереження про відповідність об’єкту експертизи вимогам нормативно-правовим актам та нормативно-технічним документам з питань енергозбереження лише 2 проекти, а саме:

- «Впровадження технології з використанням теплових насосів для будівлі Липовецької ЗОШ-колегіум I-III ступенів № 1 ім. Липківського, по                         вул.  Шкільна, 2, м. Липовець Липовецького району Вінницької області»;

- «Загальновиробничі питомі норми витрат паливно-енергетичних ресурсів ПМП ВФ «Панда» на 2013 рік», смт Стрижевка Вінницького району Вінницької області.

Зазначені проекти отримали позитивні висновки державної експертизи з енергозбереження.

Крім того, відповідно до пункту 2 Плану заходів щодо виконання регіональних та місцевих програм підвищення енергоефективності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.07.13 № 669-р, Вінницькою облдержадміністрацією було розроблено та направлено на погодження до Держенергоефективності проект змін до Програми підвищення енергоефективності та зменшення споживання енергоресурсів у Вінницькій області на 2010-2015 роки, в частині доповнення її заходами, що передбачають стимулювання населення до здійснення енергоощадних заходів, економію бюджетними установами традиційних паливно-енергетичних ресурсів за рахунок зменшення обсягу їх споживання та використання відновлюваних джерел енергії, залучення органами місцевого самоврядування інвестицій та кредитних коштів для реалізації енергоефективих проектів. Вказані зміни до Програми було погоджено без зауважень Держенергоефективності та затверджено рішенням             20 сесії Вінницької обласної ради від 20.12.2013 № 641.
Держенергоефективності, відповідно до статті 6 Закону України «Про альтернативні види палива» та Порядку видачі свідоцтв про належність палив до альтернативних, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 05.10.04 № 1307, у 2013 році видано 3 свідоцтва про належність палива до альтернативного (2 свідоцтва на рідке сумішеве паливо, 1 – на тверде паливо) його виробникам у Вінницькій області.

За даними Мінрегіону, кошти у державному бюджеті на фінансування спільного заходу  не передбачено.
За інформацією Вінницької облдержадміністрації, для виконання спільного заходу зусиллями місцевих органів виконавчої влади протягом 2013 року в містах і районах області на альтернативні види палива переведено повністю або частково опалювальні системи 59-ти бюджетних закладів. На виконання зазначених цілей спрямовано 9 268,0 тис. грн. коштів місцевих бюджетів та біля 2 500 тис. грн. коштів з інших джерел.
Також повністю або частково переведено на альтернативне паливо                    9 котелень, що опалюють заклади, які фінансуються з обласного бюджету.

Загалом на впровадження в бюджетних закладах опалювальних систем, які працюють на альтернативних (місцевих) видах палива і електроенергії, у 2013 році з різних джерел спрямовано понад 12 000 тис. грн.
1.2. Впровадження інвестиційних проектів, спрямованих на використання потенціалу очисних споруд та повітря для забезпечення тепловою енергією житлових масивів м. Вінниця.
Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінфін, НАЕР, Держінвестпроект, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація, Вінницька міськрада.

Угодою передбачено фінансування заходу у 2013 році у  сумі                             60 000 тис. грн. з інших джерел.

За інформацією Вінницької облдержадміністрації у 2013 році кошти за рахунок залучення кредитних ресурсів, міжнародних фінансових організацій під державні гарантії Уряду, а також за рахунок екологічних інвестицій  на реалізацію зазначених проектів не виділялись.
1.3. Переведення котелень населених пунктів на опалення електроенергією

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінфін, Держенергоефективності, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування заходу у 2013 році у  сумі                               6 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 3 000 тис. грн., з місцевих бюджетів – 3 000   тис. грн. 

За інформацією Мінрегіону та Вінницької облдержадміністрації, у зв’язку з обмеженістю коштів державного бюджету, фінансування спільного заходу  не здійснювалось, роботи не виконувались.

1.5. Заміна, ремонт та реконструкція котелень та теплових мереж.
За інформацією Вінницької облдержадміністрації у 2013 році замінено              11 км теплових мереж, реконструйовано 50 котлоагрегатів.

На зазначені цілі спрямовано 19 579,2 тис. грн., у тому числі з місцевих бюджетів – 3 429 тис. грн., з інших джерел – 16 150,2 тис. грн.
1.6.Реконструкція підстанції 750/330/110 кВ «Вінницька».

Відповідальні виконавці – Міненерговугілля, НКРЕ, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування заходу у 2013 році у  сумі                              49 500 тис. грн., в тому числі з державного бюджету – 36 000 тис. грн., з місцевих бюджетів –  3 500 тис. грн., з інших джерел – 10 000 тис. грн.

Для розв’язання проблеми дефіциту електричної потужності в м. Вінниці передбачено будівництво нової дволанцюгової лінії напругою 110 кВ від вузлової підстанції 110 кВ міського кільця, для чого необхідно здійснити:

реконструкцію підстанції 750/330/110 кВ “Вінницька”, у зв’язку з необхідністю приведення схеми розподільчого устаткування 110 кВ у відповідність з типовою схемою;

встановлення другого автотрансформатора 330/110/35 кВ потужністю                  125 мВА на підстанції 750/330/110 кВ ''Вінницька''.

За інформацією Міненерговугілля на виконання спільних заходів Угоди ТОВ “Науково-технічний проектний центр “Київенергомережпроект” було розроблено проектну документацію (стадія “проект”) таких об’єктів:

Реконструкція ПС 750/330/110 кВ “Вінницька”: реконструкція ВРУ 110кВ;

Реконструкція ПС 750/330/110 кВ “Вінницька”: встановлення                                 АТ 330/110/35 кВ.

Наказами Міненерговугілля України від 04.07.2012 №№ 481, 482 затверджено робочі проекти зазначених об’єктів, кошторисна вартість яких становить  
98 500,002 тис. грн. та 68 200,032 тис. грн. відповідно. 

За результатами конкурсних торгів 06.12.2013  укладено договори                       № 01-4/5262-13 з ТОВ «ФПГ «Донпроменерго» та № 01-4/5261-13 із ТОВ «Спеценергомонтаж». Отримано Декларацію про початок виконання будівельних робіт.
Коштів на реалізацію зазначених проектів у 2013 році в державному бюджеті не було передбачено.

Міненерговугілля інформує, що за рахунок тарифу ДП ''НЕК ''Укренерго'' роботи на підстанціях профінансовано на   27 608 тис. грн. та   2 384,0 тис. грн. відповідно.

За інформацією Вінницької облдержадміністрації кошти з місцевого бюджету не виділялися.
Роботи на підстанціях планується завершити згідно з графіком реконструкції  в 2014 році.

1.7. Будівництво підстанції 110 кВ «Вузлова» та повітряної лінії 110 кВ (дволанцюгова).

Відповідальні виконавці – Міненерговугілля, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Відповідно до Угоди на 2013 рік для виконання зазначеного заходу передбачено фінансування у розмірі 18 000 тис. грн., у тому числі: з місцевого бюджету – 3 000 тис. грн., з інших джерел – 15 000 тис. грн.

За інформацією Вінницької облдержадміністрації ПАТ «Вінницяобленерго» розроблено проектно-кошторисну документацію «Проект будівництва ПЛ-110 кВ "Вінниця-750-Східна"» (2012-2013 рр.) загальною кошторисною вартістю                       60 000 тис. грн. та з реконструкції підстанції 110 кВ «Східна» загальною кошторисною вартістю  150 000 тис. грн. Дані проекти проходять державну комплексну експертизу та проводиться робота щодо виділення земельної ділянки під будівництво лінії 110 кВ. 

Спільний захід 2. Ліквідація наслідків підтоплення територій в містах і селищах області.

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінфін, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у сумі 4 536 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 4 136 тис. грн., з місцевих бюджетів –                             400 тис. грн.

Цим заходом було передбачено завершення робіт із захисту території населеного пункту Гайсин від підтоплення, які було розпочато у 2007 році в рамках бюджетної програми “Ліквідація наслідків підтоплення територій в містах і селищах України”. 

За інформацією Мінрегіону,  у 2013 році коштів на фінансування програми в державному бюджеті не було передбачено, що унеможливило виконання спільного  заходу.

Спільний захід 3. Розв’язання інфраструктурних проблем обласного центру (будівництво транспортної розв’язки та комплексу з переробки та утилізації твердих побутових відходів).

Відповідальні виконавці – Мінприроди, Мінрегіон, Мінфін,  Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація, Вінницька міська рада.

Угодою передбачено фінансування будівництва полігону твердих побутових відходів у 2013 році у сумі 56 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету –    4 000 тис. грн., з місцевих бюджетів – 2 000 тис. грн., з інших джерел –                           50 000 тис. грн.

Мінприроди інформує, що відповідно до Порядку планування та фінансування природоохоронних заходів з Державного фонду охорони навколишнього природного середовища (далі – Порядок), затвердженого наказом Мінекоресурсів від 21.05.2002 № 189 та зареєстрованого в Мін’юсті від 06.06.2002 № 482/6770, основою для розгляду та включення природоохоронного заходу до проекту Плану природоохоронних заходів є запит про виділення коштів, що подається за відповідною формою на визначений фінансовий рік. 
Зазначені запити про виділення коштів з Державного фонду для здійснення вказаного заходу до Мінприроди не надходили.
За інформацією Мінрегіону  у 2013 році кошти на фінансування програми у державному бюджеті не були передбачені, що унеможливило виконання спільного  заходу.
За інформацією Вінницької облдержадміністрації за рахунок коштів місцевих бюджетів завершено встановлення модульної сміттєсортувальної станції на території полігону твердих побутових відходів в с. Стадниця, виконувались пусконалагоджувальні роботи. На вказані цілі виділено  5 309,518 тис. грн.
Пріоритетний напрям ІІ. Розбудова та модернізація об’єктів соціальної та туристично-рекреаційної інфраструктури.
Спільний захід 1. Зміцнення та розвиток матеріально-технічної бази закладів охорони здоров’я та освіти.
Відповідальні виконавці – МОЗ, Мінфін, Мінрегіон, МОН, Фонд державного майна, Вінницька облрада.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у сумі 32 375,0 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 25 500 тис. грн., з місцевих бюджетів –                          6 875,0 тис. грн.

В рамках виконання заходу у 2013 році здійснювалося:

- будівництво хірургічного корпусу обласної лікарні  ім. Пирогова в                   м. Вінниці. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.02.2013 № 76-р ''Деякі питання використання у 2013 році державних капітальних видатків'' Вінницькій області передбачено 9 000 тис. грн. (фактично профінансовано –                                       7 883,005 тис. грн.).
За рахунок вказаних коштів виконано внутрішні електромонтажні та сантехнічні роботи, благоустрій території.

реконструкція з надбудовою другого поверху відділення термінової та планово-консультативної медичної допомоги (санавіація) в Центрі екстреної медичної допомоги та медицини катастроф по вул. Пирогова, 46, м. Вінниця
Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 22.05.2013 № 508-р   ''Про затвердження переліку інвестиційних програм (проектів), що фінансуються у           2013 році за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку'' на фінансування робіт з реконструкції в Центрі екстреної медичної допомоги та медицини катастроф (далі – Центр) передбачалося 900 тис. грн., касові видатки склали 294,235 тис. грн., кредиторська заборгованість за виконані роботи у 2013 році  становить 379,954 тис. грн.
Крім того, відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.04.13 № 268-р "Про затвердження переліку інвестиційних програм (проектів), на виконання (реалізацію) яких у 2013 році спрямовуються кошти державного фонду регіонального розвитку з метою погашення кредиторської заборгованості, зареєстрованої органами Державної казначейської служби станом на 1 січня              2013 року" для погашення заборгованості за роботи, виконані в Центрі у 2012 році передбачено 1088,607 тис. грн., які надійшли у повному обсязі.
Будівництво навчальних закладів:    
Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 22.05.2013             № 508-р «Про затвердження переліку інвестиційних програм (проектів), що фінансуються у 2013 році за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку» передбачено кошти для: будівництва школи в с. Михайлівка Гайсинського району –– 3100 тис. грн., фактично профінансовано                          541,019 тис. грн., кредиторська заборгованість становить – 10,101 тис. грн.; будівництва школи в с. Гопчиця Погребищенського району –– 2 462,409 тис. грн., фактично профінансовано 109,773 тис. грн. кредиторська заборгованість –                      262,324 тис. грн.; будівництва школи в с. Зведенівка Шаргородського району –            2 417,1 тис. грн., фактично профінансовано 142,577 тис. грн., кредиторська заборгованість –  227,892 тис. грн.
Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.02.2013 № 76-р ''Деякі питання використання у 2013 році державних капітальних видатків'' у                2013 році для реконструкції школи в с. Сосонка Вінницького району  передбачено 2 179,0 тис. грн. (фактично профінансовано – 694,439 тис. грн.). 

Крім того, відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.04.2013 № 268-р "Про затвердження переліку інвестиційних програм (проектів), на виконання (реалізацію) яких у 2013 році спрямовуються кошти державного фонду регіонального розвитку з метою погашення кредиторської заборгованості, зареєстрованої органами Державної казначейської служби станом на 1 січня 2013 року" на: будівництво шкіл у смт Томашпіль виділено               542,956 тис. грн., у с. Михайлівка Гайсинського району –– 650 тис. грн., у             с. Гопчиця Погребищенського району –– 1 009,201 тис. грн., у с. Зведенівка Шаргородського району –  3,5 тис. грн., а на реконструкцію школи в с. Сосонка Вінницького району  виділено 605,072 тис. грн.
Спільний захід 2. Реставрація та ремонт об’єктів культурної спадщини.
2.1. Проведення ремонтно-реставраційних робіт із відновлення пам’ятки архітектури і містобудування ХУІІІ століття – Палацу Потоцьких.

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінкультури, Вінницька облрада.

Угодою передбачено фінансування у  сумі 16 800 тис. грн., в тому числі з державного бюджету –  13 200 тис. грн., з місцевих бюджетів – 3 600 тис. грн. 

За інформацією Мінрегіону та Вінницької облдержадміністрації протягом 2013 року кошти на фінансування заходу з державного та місцевого бюджетів  не виділялися.

2.2. Реставрація, реконструкція та оснащення Вінницького обласного українського академічного музично-драматичного театру                                            ім. М. К. Садовського.

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Мінкультури, Вінницька облрада.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у  сумі 19 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 14 000 тис. грн., з місцевих бюджетів –                     5 000 тис. грн. 

За інформацією Мінрегіону протягом 2013 року кошти на фінансування заходу з державного бюджету не виділялися.

Вінницька облдержадміністрація інформує, що у 2013 році з обласного бюджету виділено 500  тис. грн. За вказані кошти встановлено конвективний електрокотел.
Спільний захід 3. Забезпечення доброякісною питною водою населення Вінницької області.
Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Держводагентство, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у  сумі 16 560 тис. грн., в тому числі з державного бюджету – 16 000 тис. грн., з місцевих бюджетів –                      560  тис. грн. 

В рамках виконання заходу у звітному періоді передбачалося:
3.1. Будівництво водопроводів для забезпечення потреб сільського населення Вінницької області

За інформацією Мінрегіону та Вінницької облдержадміністрації протягом           2013 року кошти на фінансування заходу з державного та обласного бюджетів не виділялися.

3.2. Завершення розпочатих робіт з будівництва та реконструкції на об’єктах житлово-комунального господарства, що фінансувались за рахунок державних програм та субвенцій минулих років

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.02.2013 № 76-р ''Деякі питання використання у 2013 році державних капітальних видатків'' передбачено  2 179,0 тис. грн. на об'єкт "Система  водопостачання  від Суворівського водозабору м. Тульчин Вінницької області - будівництво", фактично освоєно 365,833 тис. грн. 
Пріоритетний напрям ІІІ. Розвиток агропромислового комплексу на основі сучасних інноваційних технологій.
Спільний захід 1. Виробництво сільськогосподарської продукції з екологічно чистої сировини.

Відповідальні виконавці – Мінагрополітики, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.
Угодою кошти на фінансування заходу у 2013 році не передбачені.
За інформацією Мінагрополітики Верховна Рада України 3 вересня           2013 року прийняла Закон України "Про виробництво та обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини" № 425-VII, який визначає правові та економічні основи виробництва та обігу органічної сільськогосподарської продукції та сировини, заходи контролю та нагляду за такою діяльністю і спрямований на забезпечення справедливої конкуренції та належного функціонування ринку органічної продукції та сировини.
Спільний захід 2. Відновлення роботи підприємств спиртової промисловості.

Відповідальні виконавці – Мінагрополітики, Мінекономрозвитку, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у  сумі 21 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 20 000 тис. грн., з місцевого бюджету –                    1 000 тис. грн.
За інформацією Мінагрополітики Законом України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» видатки на фінансування заходу не передбачено.
Слід відмітити, що відповідно до Закону України "Про внесення змін до деяких законів України щодо виробництва та використання моторних палив з вмістом біокомпонентів" від 19.06.2012 № 4970-VI встановлено поетапне збільшення обов’язкового вмісту біоетанолу та біокомпонентів на його основі при виробництві бензинів сумішевих, яке із урахуванням обсягу споживання бензинів моторних на внутрішньому ринку складе: 2013 році - 215 тис. тонн (рекомендований вміст біоетанолу не менше 5%); 2014-2015 роках - 215 тис. тонн (обов’язковий вміст біоетанолу не менше 5%); з 2016 року - 301 тис. тонн (обов’язковий вміст біоетанолу не менше 7%).
З метою забезпечення дотримання положень зазначеного Закону Державною програмою активізації розвитку економіки на 2013-2014 роки (далі – Програм), розробленою з метою запровадження нових підходів до модернізації пріоритетних галузей національної економіки на 2013-2014 роки для активізації її розвитку, передбачено захід щодо організації виробництва біоетанолу на потужностях спиртових та цукрових заводів, яким передбачається перепрофілювання                       34 підприємств спиртової галузі, в тому числі  спиртзаводів Вінницької області: Барського, Бджільнянського, Тростянецького, Уладівського, Чечельницького, Юрківського. На Гайсинському спиртзаводі передбачається модернізація обладнання.

Для реалізації зазначеного заходу та з урахуванням інформації                          ДП "Укрспирт" щодо технічного стану підприємств, які згідно із зазначеною Програмою будуть перепрофільовані на виробництво біоетанолу та біокомпонентів, підготовлено перелік заходів та визначено потребу в коштах, необхідних для проведення реконструкції у розрізі підприємств.

Оскільки Програмою не передбачене бюджетне фінансування заходу з організації виробництва біоетанолу на підприємствах спиртової галузі, на замовлення ДП "Укрспирт" розроблено інвестиційний проект "Впровадження виробництва біоетанолу на підприємствах спиртової галузі". Цей проект у                2013 році було розглянуто АТ "Укрексімбанк", на його вимогу проект надіслано Мінекономрозвитку для проведення експертизи щодо економічної ефективності проекту та отримання державної гарантії в подальшому. 


За інформацією Вінницької облдержадміністрації в зв'язку з відсутністю фінансування  роботи на Гайсинському, Тростянецькому та Чечельницькому спиртових заводах  щодо розробки і впровадження технічної документації  на виробництво біоетанолу не ведуться. Барський спиртовий комбінат має відповідне обладнання, проте через відсутність коштів не може розпочати випуск продукції. 

На сьогодні із 4 вищезазначених спиртових підприємств працює тільки ДП ''Гайсинський спиртовий завод'', який з грудня 2009 року на давальницькій сировині спеціалізується на виробництві КМПА (компонента моторного палива альтернативного). На підприємстві проваджується справа про банкрутство.

Пріоритет IV. Розбудова транспортної та прикордонної інфраструктури.
Спільний захід 1. Модернізація і реконструкція Вінницького аеропорту та аеродрому “Вінниця” (Гавришівка).

Відповідальні виконавці – Мінінфраструктури, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація, Вінницька міська рада.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у  сумі 32 267 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 30 000 тис. грн., з місцевого бюджету –                    2 267 тис. грн.

За інформацією Вінницької облдержадміністрації, у 2013 році на виконання даного заходу з обласного бюджету виділено 3 305,8 тис. грн.
Отримані кошти використані на:
- виплату заробітної плати працівника КП «Аеропорт Вінниця» -                 1764,2 тис. грн. 
- проведення ремонту фасаду аеровокзалу - 39,0 тис. грн.,
- інші поточні видатки - 28,6 тис. грн., 
- погашення збитків від господарської діяльності КП «Аеропорт Вінниця» за 2013 рік - 512,0 тис. грн., фактично профінансовано 270 тис. грн.,
- поповнення статутного фонду КП «Аеропорт Вінниця» - 310,8 тис. грн., фактично профінансовано 146,5 тис. грн.

За інформацією Мінінфраструктури коштів з державного бюджету на виконання заходу у 2013 році не було виділено, оскільки КП «Аеропорт Вінниця» є комунальною власністю міської ради і не належить до сфери управління Міністерства.
Спільний захід 2. Будівництво та облаштування міжнародних пунктів пропуску для автомобільного сполучення "Могилів-Подільський - Отач".
Відповідальний виконавець – Укравтодор.

Угодою передбачено фінансування з державного бюджету у 2013 році у  сумі 900 тис. грн. 

За інформацією Вінницької облдержадміністрації у 2013 року роботи з будівництва та облаштування міжнародних пунктів пропуску для автомобільного сполучення "Могилів-Подільський - Отач" не проводились через відсутність фінансування. 
Спільний захід 3. Удосконалення транспортного сполучення на під’їзних дорогах до пунктів пропуску "В. Кісниця" та "Студена".

Відповідальний виконавец – Укравтодор.

Угодою кошти на фінансування заходу у 2013 році не передбачені.

Проте, за інформацією Укравтодору у  2013 році на поточний ремонт та утримання під’їзних шляхів до пункту пропуску через державний кордон ''Велика Кісниця'' та удосконалення транспортного сполучення на під’їзних дорогах до пункту пропуску через державний кордон ''Студена'' з державного бюджету виділено 94 тис. грн. За вказані кошти проведено поточний ремонт під’їзних шляхів до пунктів пропуску.
Спільний захід 5. Розвиток транспортної інфраструктури в м. Вінниці
5.1. Забезпечення розвитку транспортного сполучення в м. Вінниці та будівництво шляхопроводу по вул. Фрунзе – вул. Ватутіна
Відповідальні виконавці – Укравтодор, Мінрегіон, Мінфін, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація.

Угодою передбачено фінансування у 2013 році у  сумі 190 000  тис. грн.,  у тому числі з державного бюджету – 130 000 тис. грн., з місцевих бюджетів –              60 000 тис. грн. 

За інформацією Укравтодор та Вінницької облдержадміністрації у 2013 році кошти з державного та місцевих бюджетів на виконання заходу не виділялися.

5.2. Будівництво вул. Келецької та трамвайної лінії від вул. Кв`ятека до автовокзалу «Західний»

Відповідальні виконавці – Мінрегіон, Вінницька облрада, Вінницька облдержадміністрація, Вінницька міська рада.
Угодою передбачено фінансування у 2013 році у сумі 14 000 тис. грн., у тому числі з державного бюджету – 7 000 тис. грн., з місцевих бюджетів –              7 000 тис. грн. 
За інформацією Вінницької облдержадміністрації в поточному році з державного бюджету профінансовано 4 005,967 грн., з місцевого бюджету              1146,0 тис. грн. 
Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.04.2013           № 268-р "Про затвердження переліку інвестиційних програм (проектів), на виконання (реалізацію) яких у 2013 році спрямовуються кошти державного фонду регіонального розвитку з метою погашення кредиторської заборгованості, зареєстрованої органами Державної казначейської служби станом на 1 січня            2013 року" на погашення заборгованості за роботи, виконані у 2012 році з будівництва вул. Келецької та трамвайної лінії від вул. Кв`ятека до автовокзалу «Західний» у   м. Вінниці спрямовано 149,858 тис. грн.


Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.02.2013 № 76-р ''Деякі питання використання у 2013 році державних капітальних видатків'' у                2013 році на зазначений захід було передбачено 5 000 тис. грн., з яких профінансовано 3 856,109 тис. грн. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2013 № 733 ''Про схвалення проекту соціально-економічного розвитку “Будівництво                          вул. Келецької та трамвайної лінії від вул. Квятека до автовокзалу “Західний” в м. Вінниці” та затвердження Умов надання у 2013 році державних гарантій для забезпечення виконання зобов’язань департаменту капітального будівництва Вінницької міської ради за запозиченням, що залучається для його реалізації'' Вінницькій міській раді передбачено кошти у сумі 36 400 тис. грн. 
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