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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 

«Про внесення змін до наказу Мінекономрозвитку

від 17.04.2000 N 47»
1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Відповідно до підпункту 2.1.2 пункту 2.1 розділу 2 Положення про порядок видачі разових (індивідуальних) ліцензій, затвердженого наказом Міністерства економіки України від 17.04.2000 № 47  зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05.05.2000 за № 259/4480 право на оформлення та видачі ліцензій суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності України, які здійснюють операції з іноземним суб'єктом господарювання, до якого застосовані спеціальні санкції має виключно Міністерство економічного розвитку і торгівлі України.
Даний пункт Положення призводить до значних витрат коштів та часу суб’єктів господарювання при отриманні адміністративної послуги та має високий рівень регуляторного навантаження у сфері зовнішньоекономічної діяльності для даної групи в цілому.

З метою децентралізації надання адміністративних послуг для суб’єктів господарювання; можливості видачі разових (індивідуальних) ліцензій структурним підрозділам обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій та Міністерству економіки Автономної Республіки Крим, коли до суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності України, який здійснює операції з іноземним суб'єктом господарювання, до якого застосовані спеціальні санкції згідно ст. 37 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» вирішення визначеної проблеми може бути розв'язано за допомогою діючого регуляторного акту, а саме розглянути можливість внесення змін до нього.
2. Цілі державного регулювання
Цілями є децентралізація надання адміністративних послуг, забезпечення належної доступності адміністративних послуг, створення зручних та доступних умов для отримання максимуму необхідних суб’єктам господарювання адміністративних послуг при особистому зверненні за такими послугами.
3. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення визначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу

Цілей державного регулювання планується досягти шляхом внесенням змін до Положення про порядок видачі разових (індивідуальних) ліцензій, затвердженого наказом Міністерства економіки України від 17.04.2000 № 47 зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05.05.2000 за № 259/4480, адже досягнення запропонованими змінами в регуляторному акті встановлених цілей є можливим з найменшими витратами для суб'єктів господарювання та держави.
Інший варіант – не приймати зміни в регуляторний акт, у такому випадку навантаження у сфері зовнішньоекономічної діяльності при видачі разових (індивідуальних) ліцензій залишатиметься на існуючому рівні як для суб'єктів господарювання та держави. 
4. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв'язання проблеми, і відповідні заходи

Для досягнення зазначеної мети проектом постанови пропонується внести зміни до Положення про порядок видачі разових (індивідуальних) ліцензій, зокрема, виключити підпункт “а” підпункту 2.1.2 пункту 2.1 Розділу 2 Положення про порядок видачі разових (індивідуальних) ліцензій, затвердженого наказом Міністерства економіки України від 17.04.2000 № 47 зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05.05.2000 за № 259/4480.
При досягнення зазначеної мети виникне можливість для суб’єктів господарювання при отриманні адміністративної послуги звертатись до структурних підрозділів обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій та Міністерству економіки Автономної Республіки Крим, для можливості видачі разової (індивідуальної) ліцензії у випадку, коли до іноземного суб'єкта господарювання з яким він здійснює операції, застосовані спеціальні санкції згідно ст. 37 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність».
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта 

Результатами прийняття акта буде забезпечення належної доступності адміністративних послуг, створення зручних умов при отриманні адміністративних послуг при особистому зверненні за такими послугами, покращення бізнес-клімату в Україні. Суб'єкти господарювання, які територіально відділені від м. Київ будуть мати можливість звертатись в обласний центр для отримання адміністративної послуги.
Поставлені цілі досягаються з найменшими витратами для суб’єктів господарювання та держави, оскільки перші раціонально та ефективно використовують свій час та кошти для отримання відповідної послуги, а держава використовує наявний в неї людський ресурс у відповідних структурних підрозділах без залучення додаткових спеціалістів, експертів. 
6. Очікувані результати прийняття акта

Прийняття постанови знижує рівень регуляторного навантаження у сфері видачі разових (індивідуальних) ліцензій.

	Об’єкт впливу
	Вигоди
	Витрати

	Держава
	Виконання державної політики у сфері надання адміністративних послуг при децентралізації надання адміністративних послуг, оперативність та своєчасність, доступність та зручність для суб'єктів звернень, покращення бізнес-клімату в Україні
	Відсутність додаткових затрат на впровадження механізму видачі ліцензій в областях.

	Суб’єкти господарювання
	Зменшення витрат коштів та часу суб’єктів господарювання при отриманні адміністративної послуги, зниження рівня регуляторного навантаження у сфері зовнішньоекономічної діяльності
	Зменшення часових затрат на отримання ліцензії; скорочення витрат на перевезення пов’язані з отриманням ліцензії.

	Населення
	Стабільність функціонування зовнішньоекономічної діяльності, забезпечення доступу до інформації про діяльність органів державної влади
	Відсутні


7. Термін дії акта

Постійний. 
Дією цього акту буде досягнуто мету децентралізації надання адміністративних послуг в сфері видачі разових (індивідуальних) ліцензій.
8. Визначення показників результативності акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 

1. Цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта.

Дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів, що подають документи на видачу разових (індивідуальних) ліцензій. 

2. Кількісним показником результативності акта буде кількість виданих разових (індивідуальних) ліцензій.
Протягом 2014 року було видано 310 разових (індивідуальних) ліцензій і тільки 9 % подані суб'єктами з господарювання з м. Києва та Київської обл.
За січень - серпень 2015 року- 290 штук.
3. Розмір грошових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта.

За видачу разових (індивідуальних) ліцензій на здійснення зовнішньоекономічної операції із суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності, до яких застосовано спеціальну санкцію у вигляді індивідуального режиму ліцензування, справляється державний збір у національній валюті України у розмірі 0,2 відсотка вартості товарів (продукції, робіт, послуг).
4. Загальний обсяг грошових надходжень до державного бюджету.

Надходження до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних із вступом в дію цього акта, не змінюватимуться.

5. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання щодо основних положень акта.

Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень проекту акта, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект постанови та аналіз регуляторного впливу акта розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) в розділі “Обговорення проектів документів” та урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.

Після прийняття цього нормативно-правового документа його буде офіційно опубліковано згідно з вимогами Указу Президента України “Про порядок офіційного оприлюднення нормативно-правових актів та набрання ними чинності”.

9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності наказу буде здійснюватись після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні дані. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік після набрання чинності регуляторним актом шляхом порівняння показників базового та повторного відстеження, періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта. 

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.

Міністр економічного


розвитку і торгівлі України             

      Айварас АБРОМАВИЧУС
