ЗВІТ

за результатами проведення електронних консультацій з громадськістю проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері туризму»

Мінекономрозвитку відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 року № 996, з 16 січня 2018 року по 16 лютого 2018 року на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку та на урядовому сайті «Громадське суспільство і влада» оприлюднено проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері туризму» (далі – проект Закону) з метою проведення електронних консультацій з громадськістю.

16 лютого 2018 року обговорення проекту Закону завершено. 

У обговоренні проекту Закону взяло участь 16 осіб, якими висловлено зауваження та пропозиції до проекту Закону. Головним розробником зазначені ініціативи опрацьовано та більшість з них враховано. На зауваження та пропозиції, які головним розробником не враховано, надано обґрунтування щодо їх відхилення.
Таблиця з інформацією про врахування пропозицій та зауважень громадськості до проекту Закону з обґрунтуванням прийнятого рішення та причин неврахування додається.

