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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Мінекономрозвитку “Про затвердження Порядку 
розгляду Міністерством економічного розвитку і торгівлі України справ про порушення вимог законодавства, що регулює діяльність у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення, та застосування санкцій” (далі – проект наказу)
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект наказу розроблено відповідно до  статей 14, 24 і 28 Закону України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення” (далі - Закон).  
Статтями 5 та 14 Закону передбачено, що Мінекономрозвитку є суб’єктом  державного фінансового моніторингу за товарними та іншими біржами, які проводять фінансові операції з товарами.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою розробки проекту наказу є приведення нормативно-правових актів Мінекономрозвитку у відповідність до Закону.
Також, проектом наказу пропонується визнати таким, що втратив  чинність, наказ Мінекономрозвитку від 14.11.2012 № 1285 “Про затвердження Порядку розгляду Міністерством економічного розвитку і торгівлі України справ про порушення вимог  законодавства, що регулює діяльність у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних  злочинним шляхом, та застосування  санкцій”, зареєстрований у Міністерстві юстиції України 04 грудня 2012 року за № 2024/22336 та затвердити відповідний Порядок у новій редакції. 

3. Правові аспекти 

У цій сфері правового регулювання діють: 

Конституція України;

Закон України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення”;

Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459;

Реалізація проекту наказу не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових актів.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту наказу не потребує додаткових витрат з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів 

Проект наказу потребує погодження з Держфінмоніторингом та подання на державну реєстрацію до Мін’юсту.  

6. Регіональний аспект

Проект наказу не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць і не потребує погодження з місцевими органами виконавчої влади.

6¹. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції

Проект наказу не містить правил і процедур, які можуть становити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза проекту не проводилася.

8. Громадське обговорення

Проект наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери та не потребує погодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок,               їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект наказу потребує отримання висновку Державної регуляторної служби України щодо належності проекту до регуляторних актів.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект наказу не має впливу на ринок праці.

11. Прогноз результатів   

Реалізація положень проекту наказу забезпечить Мінекономрозвитку в межах повноважень, визначених статтею 14 Закону, здійснювати державне регулювання і нагляд у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення щодо товарних та інших бірж, що проводять фінансові операції з товарами.
Перший віце-прем’єр-міністр України –

Міністр економічного розвитку 
і торгівлі України                                                                                        Степан КУБІВ
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