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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про приєднання України 

до Метричної конвенції”

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону

Проект Закону України “Про приєднання України до Метричної конвенції” (далі – проект Закону) розроблено на виконання частини 7 статті 56 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію), відповідно до якої Україна у повному обсязі повинна забезпечувати участь відповідних національних органів у європейських та міжнародних організаціях із законодавчої та фундаментальної метрології відповідно до сфери її діяльності та статусу членства у цих організаціях, та пункту 55 Плану заходів щодо реалізації Стратегії розвитку системи технічного регулювання на період до 2020 року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 19.08.2015 № 844-р.
Метрична конвенція – це міжурядова угода, спрямована на розробку і підтримку міжнародних еталонів одиниць вимірювання Міжнародної системи одиниць (SI), відкрита для всіх країн, що мають дипломатичні відношення з Францією (зберігачем угоди) та сплачують щорічні внески до Міжнародного бюро з мір та ваг  (далі – ВІРМ). 

На сьогодні підписантами Метричної Конвенції є 58 держав – членів. 41 країна має асоційоване членство в Генеральній Конференції з мір та ваг (далі – CGPM), в тому числі Україна, з 2002 року.

Україна як асоційований член CGPM щорічно сплачує внесок до BIPM, який перераховується із коштів державного бюджету. Мінекономрозвитку сплачує цей внесок за бюджетною програмою КПКВК 1201030 “Забезпечення двостороннього співробітництва України з іноземними державами та міжнародними організаціями, інформаційне та організаційне забезпечення участі України у міжнародних форумах, конференціях, виставках” (далі - КПКВК 1201030) відповідно до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для забезпечення двостороннього співробітництва України з іноземними державами та міжнародними організаціями, інформаційного та організаційного забезпечення участі України у міжнародних форумах, конференціях, виставках, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19.03.2012 № 242. 

Згідно з Резолюцією 4 24-ї CGPM, прийнятою у 2011 році, асоційовані члени CGPM, які знаходяться в цьому статусі понад 5 років, офіційно запрошуються до участі в Метричній конвенції на правах повноправного членства за рішенням Міжнародного комітету з мір та ваг (далі – CIPM). 

Для заохочення до приєднання до Метричної конвенції встановлено, що починаючи з 2013 року впродовж п’яти років розмір внеску для асоційованих членів буде збільшуватись поки не досягне 90% від річного внеску, що сплачувався б ними в якості повноправних членів, але без переваг та прав, які мають країни – повноправні члени.

У 2017 році для України спливає п’ятирічний строк, протягом якого збільшувалась сума внеску.  За 2017 рік внесок становить 50763 євро (90% від суми внеску для України як  повноправного члена) і буде залишатися незмінним у наступні роки за умови асоційованого членства. 
У разі приєднання до Метричної конвенції річний внесок для України у 2018 році буде складати 56 306 євро,  згідно з рішенням 23-ї CGPM (Резолюція 5). 
З часів розпаду СРСР статус підписанта Метричної Конвенції залишився за Російською Федерацією. З країн колишнього Радянського Союзу Метричну конвенцію підписав Казахстан у 2008 році. У цьому році планується підписання Метричної конвенції Республікою Білорусь.

Слід зазначити, що Україна як  асоційований член CGPM  не може брати участь   у ключових звіреннях національних еталонів, що проводяться СІРМ. На сьогодні звірення національних еталонів проводяться в рамках регіональної Організації Євроазійського співробітництва державних метрологічних установ (далі – СООМЕТ), більшість тем яких координує Російська Федерація. 

2. Мета і шляхи її досягнення

Прийняття проекту Закону необхідне для підписання Метричної конвенції, що надасть можливість:

голосувати на засіданнях CGPM та брати участь у роботі консультативних комітетів, що створюються СІРМ (наразі Україна не має права голосу на засіданнях CGPM  та не може брати участь в роботі консультативних комітетів);

брати участь у ключових звіреннях СІРМ (на сьогодні – тільки у звіреннях, які проводяться в рамках регіональних метрологічних організацій з метрології – СООМЕТ), що дозволить оцінити для національних еталонів ступінь їх еквівалентності у найкоротший термін та з найвищою точністю, що в свою чергу підвищить метрологічний вплив та конкурентоздатність України в євразійському регіоні, збільшить попит на надання послуг з калібрування на національних еталонах України для країн Центральної Азії та Кавказького регіону, та отримання прибутку;
придбати за собівартістю відкалібрований платино-іридієвий еталон кілограму (є актуальним для України, оскільки на сьогодні Україна має еталон кілограму із нержавіючої сталі нижчого рівня); 

отримання послуг з калібрування національних еталонів, які є недоступними для асоційованих членів;

доступу до обмежених розділів веб-сайту ВІРМ, що містять наукову та стратегічну інформацію;

участі фахівців-метрологів з наукових метрологічних центрів України в програмах підвищення кваліфікації BIPM.
3. Правові аспекти

У цій сфері нормативно-правового регулювання діють:

Закони України про Державний бюджет України на відповідні роки;
Закон України “Про міжнародні договори України”;

Закон України “Про метрологію та метрологічну діяльність”;
постанова Кабінету Міністрів України від 13.02.2002 № 1371 “Про порядок участі центральних органів виконавчої влади у діяльності міжнародних організацій, членом яких є Україна“;
постанова Кабінету Міністрів України від 19.03.2012 № 242 “Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для забезпечення двостороннього співробітництва України з іноземними державами та міжнародними організаціями, інформаційного та організаційного забезпечення участі України у міжнародних форумах, конференціях, виставках”.
Прийняття проекту Закону не потребує прийняття нових законодавчих  та нормативно-правових актів і не змінює чинне законодавство України.

4.Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону потребує додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України. 

Для сплати членського внеску до СGPM як повноправного члена при складанні бюджетного запиту на 2018-2020 роки за бюджетною програмою КПКВК 1201030 передбачено суму: 

на 2018 рік – 56306 євро;

на 2019 рік – 56306 євро;

на 2020 рік – 56306 євро.

На сьогодні Україна як асоційований член CGPM щорічно сплачує внесок до BIPM, який перераховується із коштів державного бюджету за бюджетною програмою                    КПКВК 1201030 і у  2017 році річний внесок  становить  50 763 євро. Враховуючи термін перебування (15 років) в якості асоційованого члена CGPM  і внески, які були зроблені, Україна буде звільнена від сплати додаткового вступного внеску 56306 євро.
Так,  додаткові витрати з державного  бюджету  будуть збільшені приблизно на              10 % і становитимуть  5 543 євро. 
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження з Мінфіном,  МЗС,  Мін’юстом.
6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону немає положень, що містять ознаки дискримінації. 

7. Запобігання корупції 

Проект Закону не містить правил і процедур, які можуть становити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується питань соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону не є регуляторним актом і не потребує проведення аналізу регуляторного впливу.

101. Вплив реалізації Закону на ринок праці

Реалізація Закону не матиме впливу на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття проекту Закону дасть можливість:

виконати зобов'язання щодо участі у європейських та міжнародних організаціях із законодавчої та фундаментальної метрології, взяті на себе Україною в рамках Угоди про асоціацію;
проводити звірення національних еталонів України з  національними еталонами 58 країн – членів CGPM (на сьогодні більшість звірень національних еталонів проводяться в рамках регіональної організації СООМЕТ);
надавати послуги з калібрування на національних еталонах України для країн Центральної Азії та Кавказького регіону і отримувати прибуток;

сприяти укладанню з ЄС Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (Угода АСАА).
.
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