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[bookmark: 30j0zll][bookmark: 1fob9te]                                                                                                                            Проект

ПОЛІТИЧНА ПРОПОЗИЦІЯ 
(доповідна записка Кабінетові Міністрів стосовно реалізації державної політики щодо створення ефективної системи
[bookmark: gjdgxs]забезпечення цінової стабільності)

Тема: “Про схвалення Концепції реалізації державної політики щодо створення ефективної системи забезпечення цінової стабільності”

I. Рекомендоване рішення 

1. [bookmark: 3znysh7]Предмет розгляду

[bookmark: 2et92p0]Забезпечення цінової стабільності у період ринкової трансформації економіки для забезпечення конкурентоспроможності економіки України як основи для стійкого економічного зростання та підвищення стандартів якості життя населення. 

2. Оптимальний варіант

Шляхи і способи розв'язання проблеми 
Оптимальним варіантом створення ефективної системи забезпечення цінової стабільності є сукупність реалізації двох основних завдань: 
перше – розбудови грошово-кредитної сфери (розвиток трансмісійних механізмів тощо); 
друге – розбудови ринкового середовища (створення ефективного конкурентного середовища).
Головним інститутом, на який покладається відповідальність за забезпечення цінової стабільності у державі шляхом реалізації грошово-кредитної політики, є Національний банк. 
Відповідно до статті 6 Закону України “Про Національний банк України” пріоритетною ціллю діяльності Національного банку є досягнення та підтримка цінової стабільності в державі. Згідно зі статтею 1 цього Закону цінова стабільність визначається як збереження купівельної спроможності національної валюти шляхом підтримання у середньостроковій перспективі (від 3 до 5 років) низьких, стабільних темпів інфляції, що вимірюються індексом споживчих цін.
З метою виконання цієї цілі в Основних засадах грошово-кредитної політики на 2019 рік та середньострокову перспективу, схвалених рішенням Ради Національного банку України 11.09.2018 № 41-рд, визначені передусім траєкторія цільових орієнтирів по інфляції, особливості проведення грошово-кредитної політики на 2019 рік та середньострокову перспективу, з урахуванням залучення повного кола інструментів грошово-кредитної політики, а також застосування режиму інфляційного таргетування. 
Забезпеченню Національним банком досягнення його пріоритетної цілі щодо досягнення цінової стабільності на засадах режиму інфляційного таргетування сприятиме підвищення ефективності ціноутворення в Україні. 
Адекватний рівень цін будь-якої економіки забезпечує її економічне зростання, ефективне конкурентне середовище, орієнтує виробництво на інноваційний зміст, сприяє скороченню витрат виробництва, прискоренню обігу виробничого капіталу, підвищенню якості товарів і послуг, а також їх споживчого попиту.
Проведена в Україні на початку 90-х років лібералізація цін значно скоротила вплив держави на процес ціноутворення, але діюча система ціноутворення в Україні,  яка сформувалася на зламі минулої соціалістичної моделі економіки, і досі характеризується надмірним та неефективним адміністративним навантаженням.
На сьогодні в Україні пряме державне регулювання охоплює більше
20% цін.
Національне законодавство про ціни і ціноутворення ґрунтується на Конституції України та складається з Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України, Податкового кодексу України, законів України “Про ціни і ціноутворення”, “Про природні монополії”, “Про захист економічної конкуренції” та інших  нормативно-правових актів.
Вплив на інфляційні процеси за допомогою цінової політики у період ринкової трансформації економіки вимагає запровадження нових методів, принципів і підходів ціноутворення, що забезпечать зниження немонетарного компонента інфляції.
У цей період механізми адміністративного регулювання цін  мають гнучко поєднуватися з ринковими механізмами.
Ці механізми повинні включати:
запровадження ефективних правил державного регулювання цін на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку;
посилення інституційної спроможності регуляторів у сфері ціноутворення та створення органу державного регулювання природних монополій у транспортній галузі; 
впровадження прозорих та недискримінаційних цінових моделей із 
застосуванням стимулюючих механізмів; 
  недопущення перехресного субсидіювання одних категорій споживачів за рахунок інших; 
  розширення сфери застосування ринкових цін із посиленням державного контролю за дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції;
моніторинг цінових процесів на товарних ринках з метою аналізу рівня та дослідження динаміки цін і розроблення ефективних управлінських рішень у сфері ціноутворення; 
використання непрямих методів уповільнення зростання цін шляхом:
стимулювання розвитку конкуренції та підприємницької діяльності;
збільшення пропозиції товарів; 
розвитку біржової, аукціонної торгівлі та публічних закупівель;
здійснення товарних інтервенцій;
розширення заходів державної підтримки розвитку економіки, спрямованих на стимулювання попиту на продукцію вітчизняних виробників;
стимулювання підвищення ресурсоефективності виробництва продукції тощо;
зменшення регуляторного навантаження на бізнес.
Впровадження цих механізмів потребує нормативно-правового врегулювання.
Моніторинг реалізації Концепції проводиться в межах повноважень Кабінету Міністрів України, Мінекономрозвитку, інших органів виконавчої влади за участю громадських організацій та об’єднань підприємців, міжнародних організацій. 
З метою реалізації Концепції розробляється план заходів, що включає визначення ключових завдань та заходів, відповідальний орган, строк виконання.
Строками реалізації Концепції є 2019-2021 роки.

Фінансово-економічне обґрунтування  
Реалізація Концепції здійснюється за рахунок коштів державного і місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством.
Обсяг матеріально-технічних і трудових ресурсів, необхідних для реалізації Концепції, визначається під час розроблення відповідних завдань і заходів та уточняється щороку з урахуванням можливостей державного і місцевих бюджетів.

Ризики
Можливими ризиками, які можуть виникнути під час реалізації Концепції, є: 
[bookmark: n50]невизначеність ситуації на сході країни з постійною загрозою ескалації бойових дій;
[bookmark: n51][bookmark: n52][bookmark: n53][bookmark: n54]перехід світової економіки у фазу спаду, падіння цін на світових товарних ринках, зменшення обсягів українського експорту та валютних надходжень в Україну;
[bookmark: n55]призупинення співпраці з міжнародними фінансовими організаціями. 

Результати проведення консультацій 
Проект Концепції потребує обговорення з громадськістю.

Позиція заінтересованих органів
Проект Концепції потребує погодження з Мінагрополітики, Міненерговугілля, Мінінфраструктури, Мінсоцполітики, Мінфіном, МОЗ, Мін’юстом, МОН, МВС, Антимонопольним комітетом, Держстатом, Держпродспоживслужбою, Національним банком, НКРЕКП, НКРЗІ, ДРС.
3. Обґрунтування вибору оптимального варіанта

Україна взявши на себе зобов’язання у рамках Угоди про асоціацію, між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію), підтвердила свої наміри щодо побудови функціонуючої ринкової економіки та поступового наближення своєї політики до політики ЄС відповідно до основоположних принципів макроекономічної стабільності, збалансованості державних фінансів і платіжного балансу.
Запропонований варіант розглядається як оптимальний, оскільки він вирішує питання створення системи забезпечення цінової стабільності у період ринкової трансформації економіки для забезпечення конкурентоспроможності економіки України, як основи для стійкого економічного зростання та підвищення стандартів якості життя населення.
Перевагами запропонованого варіанту є те, що він:
- спрямований на виконання зобов’язань України відповідно Угоди про асоціацію, Програми діяльності Кабінету Міністрів України, схваленої постановою Верховної Ради України від 14.04.2016 № 1099-VIII (щодо створення європейських засад макроекономічної стабільності; сприяння розвитку конкуренції; покращення умов для підприємницької діяльності); 
- визначає проведення спільних дій Національного банку і Уряду  щодо уповільнення темпів зростання внутрішніх цін;
- забезпечить підвищення ефективності внутрішнього ціноутворення та удосконалення нормативно-правової бази у цій сфері з урахуванням визнаних на міжнародному рівні принципів та практики;
- зменшить регуляторне навантаження на бізнес.
Цінова стабільність, прозорість та недискримінаційність внутрішнього цінотворення додаватиме впевненості українським товаровиробникам і спонукатиме їх будувати довготривалі стратегії розвитку виробництва з інвестиційно-інноваційним спрямуванням. 

II. Аналітична частина 

1. Дослідження проблеми
Цінова стабільність означає ситуацію, що характеризується забезпеченням і підтримкою низьких, стабільних темпів інфляції (або оптимальних для поточного розвитку економіки) в середньостроковій перспективі, які не роблять негативного впливу на суб’єктів господарської діяльності та сприяють сталому економічному зростанню. Висока інфляція призводить до зменшення доходів та заощаджень бізнесу, населення і держави, підвищення виробничих витрат, збільшення вартості кредитів та їх обслуговування через зростання процентних ставок.
Значні коливання інфляції створюють несприятливе середовище для залучення довгострокових інвестицій в економіку, оскільки інвестори зосереджуються на короткострокових операціях. Отже, висока і нестабільна інфляція негативно впливає на економічне зростання.
Натомість цінова стабільність забезпечує сприятливі умови для досягнення цілей макроекономічної політики держави – сталих темпів економічного зростання, високого рівня зайнятості населення, розвитку внутрішнього виробництва, забезпечення соціально-економічної стабільності. Низький рівень і стабільні темпи інфляції забезпечують прогнозоване, передбачуване середовище для стійкого зростання ВВП на основі модернізації виробництва, розвитку інновацій, підприємництва та підвищення рівня життя населення.
В розвитку вітчизняної економіки існували тривалі періоди, коли вона потерпала від мінливої та непередбачуваної інфляції, що знижувало довіру до гривні та відповідно зумовлювало високі процентні ставки за депозитами та кредитами, високий рівень доларизації і, як наслідок, нестабільне економічне середовище, що перешкоджало економічному зростанню та підвищенню стандартів якості життя громадян.
Причини були різноманітні, серед яких і дотримання в певні періоди часу політики фіксованого обмінного курсу, формування значних макроекономічних дисбалансів, пов’язаних із сировинною орієнтованістю українського експорту, який суттєво реагує на зміну зовнішньої кон’юнктури, недостатній розвиток конкуренції як в реальному, так і в фінансовому секторах, а відтак надвисокий рівень секторальної монополізації, нерозвиненість альтернативних джерел формування вартості коштів та системи ринкової оцінки капіталу (вторинний ринок цінних паперів, емісія акцій тощо). Все це в певні періоди часу спотворювало ринкове середовище і звужувало можливості реагування на різноманітні економічні шоки, що спричиняло різкі девальваційні та інфляційні сплески. 
Упродовж останніх років інфляція на споживчому ринку характеризувалася стриманою динамікою зростання споживчих цін та суттєвим уповільненням темпів зростання цін виробників. Після пікового зростання цін на споживчому ринку упродовж 2015 року до 43,3% вдалося знизити споживчу інфляцію до прийнятних темпів – 9,8 % за підсумком 2018 року.
Високий інфляційний тиск на економіку у 2015 році формувався на фоні загострення військового конфлікту на Сході України та макроекономічної невизначеності. Різке знецінення гривні відносно долара США на початку 2015 року (майже на 55% у лютому 2015 року) миттєво відобразилося на внутрішніх цінах (тільки за два місяці (лютий-березень 2015 року) ціни зросли на 16,7%). 
Крім того, інфляційні процеси у 2015 році формувались на фоні високої тарифної складової, зокрема, тарифи на природний газ було підвищено у 3,7 раза, електроенергію – у 1,7 раза, гарячу воду і опалення – у 1,8 раза. 
У 2016 році, незважаючи на складні умови (в т. ч. з урахуванням торговельних обмежень з боку Російської Федерації (продовольче ембарго з боку Російської Федерації забезпечило високу пропозицію сільськогосподарських товарів на внутрішньому ринку)), завдяки проведенню Урядом політики забезпечення макрофінансової стабілізації та значному зростанню пропозиції продовольчих товарів на внутрішньому ринку, на споживчому ринку вдалося досягти стриманої цінової динаміки – споживча інфляція знизилася до прийнятних темпів 12,4%.
	У 2017 році специфічні обставини у сільському господарстві (наслідок накопичених проблем у тваринництві, а також несприятливих погодних умов навесні, які призвели до реалізації негативного шоку пропозиції на споживчому ринку), певна інерція перенесення ефекту зростання витрат у виробництві на кінцеві споживчі ціни поряд із високою динамікою сировинних та продовольчих цін на світовому ринку збільшили темп зростання споживчих цін до 13,7%. Але загальна тенденція до уповільнення інфляційних процесів наочно проявилася у стрімкому тренді до зниження темпів зростання цін виробників, які у 2017 році більше ніж удвічі зменшилися порівняно з 2016 роком (16,5% та 35,7% відповідно), та наразі виявилися цілком зіставними з цінами споживчого ринку. 


Крім того, скасування адміністративного цінового регулювання на окремі продовольчі товари цілком очікувано призвело до реакції споживчих цін. В даному контексті слід зважати на те, що застосування цього регулювання упродовж тривалого часу мало штучний стримуючий вплив на споживчі ціни майже чверті продовольчих товарів (у ваговому розрахунку у споживчому наборі). Втім сплеск зростання цін на продовольчі товари, спричинений зазначеним фактором, виявився за фактом нижчим, ніж такий, що міг би бути через збіг у часі ряду інших суттєвих факторів. Тут слід враховувати наступне. По-перше, у 2017 році відбулося подорожчання енергоносіїв, зокрема ціна на нафту на світовому ринку збільшилась на 18,8%, а з жовтня 2016 року (початку реалізації пілотного проекту щодо скасування адміністративного регулювання цін на продукти харчування) до кінця 2017 року – вже на 39%. По-друге, на подорожчання м’яса критично вплинула ситуації з африканською чумою свиней, через що підприємці змушені були зменшувати поголів’я, і, на фоні дефіциту, ціна на свинину стрімко зросла, і, відповідно, до неї підтягнулася й ціна на курятину, на яку зріс попит не лише на внутрішньому, але й на зовнішніх ринках. 
У 2018 році споживча інфляція, вперше після 2013 року, уповільнилася до однозначних чисел і становила 9,8% (інфляція у промисловості уповільнилася до 14,2%). Визначальним для 2018 року був факт переважання позитивного впливу на внутрішні ціни загальної економічної стабілізації і прискорення економічного зростання (в т. ч. і за помітного зниження тиску на споживчі ціни витратної складової).
Особливістю 2018 року є те, що попри відносну стабільність на валютному ринку (знецінення гривні до долара США упродовж року становило лише 1%), вперше після 2012 року, внесок від зростання базової компоненти інфляції був більшим, ніж від небазової. Тобто, вирішальний внесок у зростання цін на споживчому ринку у 2018 році було здійснено саме базовою інфляцією, що свідчить про більш суттєвий вплив на загальний рівень споживчих цін саме монетарних умов та недостатній рівень впливу монетарної політики Національного банку на послаблення інфляційного тиску. 
Упродовж січня-травня 2019 року споживча інфляція становила 4,2% і порівняно з попередніми роками виявилася найнижчою (у січні-травні споживчі ціни упродовж 2016-2018 років за розрахунками Мінекономрозвитку зростали у середньому на 5,3%). На даний час споживча інфляція сформована крім сезонного чинника (подорожчання продуктів харчування) також певним впливом адміністративної складової (відбулося підвищення тарифів на окремі комунальні і транспортні послуги, а також зв’язок).
Як свідчить міжнародний досвід, оптимальним методом управління інфляцією є інфляційне таргетування. У країнах, що використовують цей монетарний режим, макроекономічна ситуація характеризуються більш низькою і прогнозованою інфляцією, стабільним економічним зростанням, зниженою вразливістю до зовнішніх шоків. 
В Основних засадах грошово-кредитної політики на 2019 рік та середньострокову перспективу, схвалених рішенням Ради Національного банку України 11.09.2018 № 41-рд, визначені передусім траєкторія цільових орієнтирів по інфляції, особливості проведення грошово-кредитної політики на 2019 рік та середньострокову перспективу, з урахуванням залучення повного кола інструментів грошово-кредитної політики, а також застосування режиму інфляційного таргетування. 
Згідно зі Стратегією монетарної політики Національного банку України,  схваленою рішенням Ради Національного банку України від 13.07.2018 № 37-рд, наразі Національний банк перебуває на першій стадії реалізації режиму інфляційного таргетування. Для цієї стадії характерним є проходження процесу дезінфляції - поступового зниження інфляції до оптимального цільового рівня. 
Необхідність зниження інфляції до цільових рівнів зумовлюватиме проведення Національним банком відповідної грошово-кредитної (монетарної) політики. Національний банк поступово пом’якшуватиме монетарну політику, знижуючи облікову ставку, у разі стійкого зниження інфляції, сприяючи таким чином економічному зростанню. Водночас підвищення вартості запозичень на міжнародних ринках капіталу через підвищення процентних ставок провідними світовими центральними банками може знижувати можливості Національного банку в пом’якшенні власної монетарної політики.
Національний банк у разі реалізації ризиків, які підсилюватимуть інфляційний тиск і погіршуватимуть очікування економічних агентів, застосовуватиме насамперед облікову ставку для повернення інфляції до цілі в середньостроковій перспективі та поліпшення очікувань. Вплив облікової ставки на фінансовий ринок та економіку забезпечуватиметься завдяки проведенню за нею (або близькою до неї процентною ставкою в разі проведення операцій аукціонного типу) основних операцій з регулювання ліквідності, які мають найбільший вплив на стан грошово-кредитного ринку.
З кінця 2019 року Національний банк використовуватиме режим інфляційного таргетування на основі постійної середньострокової інфляційної цілі. Очікується, що в цей час вже будуть створені всі необхідні інституційні умови для успішного проведення монетарної політики в рамках цього монетарного режиму.
Сутність режиму інфляційного таргетування полягає у публічному оголошенні кількісних цілей з інфляції та зобов’язанні центрального банку досягати цих цілей протягом середньострокового періоду. Основним монетарним інструментом і операційним орієнтиром за такого монетарного режиму є ключова (облікова) процентна ставка. Рішення щодо монетарної політики, зокрема ключової процентної ставки, приймаються з урахуванням прогнозу інфляції на основі комплексного аналізу та прогнозу макроекономічного, монетарного та фінансового розвитку держави. Загалом застосовується підхід, згідно з яким, якщо прогнозована інфляція перебуває вище цільового рівня, то для її зниження ключова процентна ставка підвищується. І навпаки - за нижчого прогнозованого показника інфляції порівняно з цільовим рівнем ключова процентна ставка знижується. 
[bookmark: n31]Змінюючи ставки за своїми операціями з банками, Національний банк впливає на умови, за якими банки укладають угоди між собою на грошовому ринку, і таким чином і на вартість короткострокових кредитних коштів. Через механізми перетоку капіталу між різними секторами фінансового ринку вартість короткострокових коштів впливає на процентні ставки банків за кредитними та депозитними операціями з підприємствами та населенням, обмінний курс гривні та ціни інших фінансових активів.
У підсумку за допомогою зміни процентної ставки Національний банк опосередковано впливає на такі макроекономічні показники, як інфляція та ВВП.
Оптимальний цільовий рівень інфляції (річна зміна ІСЦ), який відповідає фундаментальним основам економіки України на цьому етапі, визначається Національним банком на рівні 5% із допустимим діапазоном відхилень ± 1 п. п. А з грудня 2019 року ця ціль у 5% буде постійною і може бути переглянута лише в бік зниження за умови зниження волатильності обмінного курсу гривні та змін відносних цін і послаблення ефектів конвергенції економіки України до рівня країн - основних торгових партнерів. Це сприятиме наближенню економічних умов в Україні до умов низькоінфляційного середовища країн Європейського Союзу. Установлення середньострокової цілі щодо інфляції на рівні, вищому, ніж у розвинених країнах, зумовлене продовженням процесу наближення внутрішніх цін в Україні до рівня цін у розвинутих країнах унаслідок вищих очікуваних темпів зростання ВВП. У результаті спостерігатиметься укріплення реального обмінного курсу. Таке укріплення внаслідок дещо вищої інфляції, а не посилення номінального обмінного курсу гривні, є привабливішим з точки зору забезпечення конкурентних переваг у зовнішній торгівлі та стійкості зовнішньої позиції економіки. Також вищий рівень цільового показника інфляції в Україні, ніж у розвинутих економіках, відображає вищу волатильність змін відносних цін, що надає економічним агентам важливі інформаційні сигнали для ефективного розподілу ресурсів.
Вагомим чинником впливу на динаміку інфляції є корекція адміністративно регульованих цін.
Тому, забезпеченню Національним банком його пріоритетної цілі щодо досягнення цінової стабільності на засадах режиму інфляційного таргетування сприятиме підвищення ефективності внутрішнього ціноутворення. 
Відповідно до Закону України “Про ціни і ціноутворення”  (далі – Закон) основними напрямами державної цінової політики є розвиток національної економіки та підприємницької діяльності; протидія зловживанню монопольним (домінуючим) становищем у сфері ціноутворення; розширення сфери застосування вільних цін; збалансованість ринку товарів та підвищення їх якості; забезпечення соціальних гарантій населенню в разі зростання цін та необхідних економічних гарантій для виробників; орієнтація цін внутрішнього ринку товарів на рівень цін світового ринку. 
Державні регульовані ціни запроваджуються на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку. Державні регульовані ціни можуть запроваджуватися на товари суб’єктів господарювання, які порушують вимоги законодавства про захист економічної конкуренції.
Державні регульовані ціни повинні бути економічно обґрунтованими (забезпечувати відповідність ціни на товар витратам на його виробництво, продаж (реалізацію), прибуток від його продажу (реалізації) та обов’язково включати інвестиційну складову частину.
Закон забороняє встановлення державних регульованих цін нижче від економічно обґрунтованого розміру, без визначення джерел для відшкодування різниці між такими розмірами за рахунок коштів відповідних бюджетів.
Проте діюча система внутрішнього ціноутворення не враховує законодавчо визначені напрями цінової політики і  характеризується штучним розширенням сфери адміністративно регульованих цін, застосуванням неефективних та непрозорих правил державного цінового регулювання, а процес коригування цін підпорядкований бюрократії, лобіюванню та викликає невдоволення в суспільстві. 
Державне цінове регулювання здійснюється Кабінетом Міністрів України, органами виконавчої влади, державними колегіальними органами та органами місцевого самоврядування (далі – регулятори) відповідно до їх повноважень визначених законом.
На інфляційні процеси суттєво впливає зростання цін на енергоносії і послуги природних монополій. Так, у 2018 році у формуванні цін виробників складові витрат на газ, електроенергію і вантажні залізничні перевезення становили  18,2 відсотка.
Тому, цінове регулювання у цих сферах має забезпечувати з одного боку, щоб регульовані суб’єкти зберігали стимули для ефективної роботи, забезпечуючи при цьому, що прибутки не є надмірними або нежиттєздатними, а також стимулювати конкуренцію в тих сегментах, де це видається можливим. 
Рішення та процедури регулятора повинні бути неупередженими стосовно всіх учасників ринку, а методологія формування ціни прозорою.
Втім на сьогодні існує значна кількість негативних чинників, зокрема  недоліки інституційного забезпечення адміністративного цінового регулювання, які призводять до фінансових втрат суб’єктів господарювання та держави на адміністрування неефективного регуляторного механізму. 
Так, згідно з рішенням Рахункової палати від 19.03.2019 № 6-2 “Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності виконання Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, повноважень з державного регулювання діяльності з виробництва, передачі, розподілу і постачання електричної енергії” встановлено, що при розгляді та схваленні НКРЕКП тарифів протягом 2016-2018 років пропозиції щодо фінансових показників діяльності та інтереси усіх виробників електроенергії повністю не враховувались. Комісією свідомо з року в рік підтримувалась практика заниження обґрунтованого генераціями  (АЕС, ГЕС, ГАЕС) необхідного рівня тарифів. Такий штучно створений для всіх виробників дефіцит фінансів (орієнтовно 64,0 млрд. грн.) призвів до браку власних коштів для закупівлі необхідної кількості  ядерного палива, “заморожування” заробітної плати, відтоку кваліфікованих кадрів, гальмування процесів модернізації та розвитку виробничих потужностей.  Через цінову і тарифну політику НКРЕКП у сфері електроенергетики приватні виробники працювали в більш сприятливих умовах, ніж виробники державного сектору. У результаті державними виробниками недоотримано майже 37,0 млрд. гривень.       
Недосконала тарифна політика у сфері транспорту позначилась на зменшенні транзитних перевезень через Україну, кількості заходів суден в її порти, неспроможності надавати якісні транспортні послуги, що, в свою чергу, має негативний вплив на конкурентоспроможність та ефективність національної економіки (витрати на транспортування становлять близько 40% загальної вартості продукції). 
Однією з причин такого становища є невирішеність питання утворення незалежного органу державного регулювання природних монополій у транспортній галузі, який відповідно до законодавства про природні монополії та інших законів України має здійснювати тарифоутворення на ринку транспортних послуг. Цей регулятор повинен бути відокремленим і функціонально незалежним від будь-якого державного чи приватного суб’єкта господарювання та достатньо вповноваженим, щоб гарантувати ефективну конкуренцію і ефективне функціонування ринку.
Удосконалення тарифоутворення на транспортні послуги та впровадження прозорих і ефективних тарифних моделей забезпечить розвиток транспортної галузі та збільшення попиту на її послуги з урахуванням зменшення логістичних витрат у собівартості продукції.
Окремої уваги заслуговує практика використання інструментів адміністративного регулювання цін задля вирішення соціальних проблем, заснована на підтриманні цін на основні потреби споживачів на нижчому рівні та обмеження дохідної частини певних суб’єктів господарювання.
У таких випадках Закон передбачає забезпечення гарантій суб’єктам господарювання шляхом відшкодування різниці між розміром державно регульованих та економічно обґрунтованих цін за рахунок коштів відповідних бюджетів.
Однак таке відшкодування зазвичай не здійснюється. Так,  у 2018 році обсяг некомпенсованих суб’єктам господарювання збитків від адміністративного цінового регулювання у сферах перевезення пасажирів залізничним транспортом у внутрішньому та приміському сполученнях становив 12,97 млрд. гривень; житлово-комунальних послуг - 6,2 млрд. гривень; приймання  та  доставки періодичних друкованих видань за передплатою – 
48,9 млн. гривень; доставки і виплати пенсій і грошової допомоги - 1,2 млн. гривень. 
Штучне стримування або заниження рівня державних регульованих цін для певної категорії споживачів, затримка в регулюванні, невирішеність питання компенсації різниці між ринковими та регульованими цінами за рахунок бюджетних ресурсів, створює диспропорції в ціноутворенні, зокрема перехресне субсидування одних категорій споживачів за рахунок інших. 
В короткостроковому періоді контроль за цінами полегшує перехід від високої до низької інфляції, але в подальшому відключення ринкових механізмів ціноутворення спотворює розподіл ресурсів, обмежує міжгалузевий перелив капіталів, пригнічує конкуренцію - основний інструмент ринкової економіки, який стимулює суб’єктів господарювання підвищувати ефективність виробництва, знижувати виробничі затрати, підвищувати якість продукції, прискорювати впровадження новітніх досягнень науки і техніки. 
В міру становлення ринкових відносин державний контроль за цінами на конкурентних ринках має послаблятися і запроваджуватись вільне ціноутворення.
Упродовж 2016-2018 років з ініціативи Мінекономрозвитку Уряд  розширив сферу застосування вільних цін, зокрема на продукти харчування (постанови Кабінету Міністрів України від 07.06.2017 № 394 та від 05.09.2018                № 1034). 
Скасуванню адміністративного регулювання цін на продукти харчування передувало проведення практичного дослідження дієвості ціноутворення у зазначеній сфері в рамках реалізації постанови Кабінету Міністрів України                     від 22.09.2016 № 656 “Про реалізацію пілотного проекту щодо тимчасового обмеження застосування постанови Кабінету Міністрів України                                               від 25 грудня 1996 р. № 1548 та постанови Кабінету Міністрів України                              від 17 жовтня 2007 р. № 1222”.
Аналіз результатів пілотного проекту засвідчив, що державне цінове регулювання на продукти харчування, яке здійснювалась шляхом встановлення граничних розмірів рентабельності, торговельних надбавок та декларування зміни цін, не досягало мети стримування зростання цін, а лише запобігало створенню сприятливих конкурентних умов у сфері їх виробництва та реалізації, залученню інвестицій у модернізацію та будівництво нових технологічних ліній.
Контроль за цінами на продукти харчування був обтяжливим для бізнесу, а тому суб’єкти господарювання легко ухилялись він нього змінюючи параметри продукції (вагу, жирність, склад), погіршуючи якість, або компенсували низьку рентабельність на регульовані товари за рахунок іншої продукції. Внаслідок чого більш якісні продукти харчування ставали ще більш недосяжними для широких верств населення та знижувалася якісна збалансованість їх харчування. 
Під час розроблення вищезазначених актів Уряду щодо лібералізації ціноутворення з’ясовано, що регуляторами не досліджується питання ефективності адміністративного цінового регулювання та доцільності збереження контролю за цінами в сучасних умовах. 
Так, на запит Мінекономрозвитку щодо стану державного регулювання органами виконавчої    влади,    до    сфери управління   яких   належать навчально-виховні  заклади, граничних розмірів плати за проживання в студентських гуртожитках (пункт 6 додатку до постанови Кабінету Міністрів України від 25.12.1996 № 1548), МОН повідомило про відсутність відповідної інформації, оскільки вона не відображається у звітності закладів вищої освіти, яка подається до МОН. 
Мінінфраструктури не реалізовано визначені ще у 2017 році повноваження Міністерства щодо встановлення плати за використання річкових портових гідротехнічних споруд та  зборів  за  спеціалізовані  послуги,  які  надаються у річкових портах (підпункт "б" пункту 2 додатку до постанови Кабінету Міністрів України від 25.12.1996 № 1548), однак Міністерство не підтримало ініціативу Мінекономрозвитку щодо скасування цих повноважень не обґрунтувавши своє рішення.
Тому проведення спільних дій Національного банку і Уряду щодо  забезпечення низького рівня і стабільних темпів інфляції створить прогнозоване, передбачуване середовище для стійкого зростання ВВП на основі модернізації виробництва, розвитку інновацій, підприємництва та підвищення рівня життя населення.

Світовий досвід забезпечення цінової стабільності
В інших країнах світу держава не усувається від впливу на інфляційні процеси вирішуючи це завдання різноманітними методами з урахуванням особливостей розвитку ринкової економіки в кожній із них.
Великобританія. Одним із основних органів захисту цінової стабільності є Національний банк, який відповідає за проведення належної монетарної політики та виконання затверджених прямих інфляційних цілей (наприклад, забезпечення інфляції місцевої валюти на рівні не більше 2% річних). Міністерство охорони здоров’я здійснює контроль за функціонуванням схеми регулювання фармацевтичних цін, як однієї з процедур забезпечення цінової стабільності в медичній сфері. 
Моніторинг та регулювання цін здійснюють, зокрема: Офіс регулювання водних послуг – у сфері постачання питної води та водовідведення; Офіс з питань комунікацій – у сфері телерадіомовлення, телекомунікацій та поштового зв’язку; Офіс з питань залізничних та автомобільних доріг – у сфері залізничних перевезень; Агентство цивільної авіації – у сфері авіаперевезень. Також Офіс управління газовими та енергетичними ринками, з поміж іншого, регулює цінову діяльність енерготрейдерів. 
Водночас найбільше застосовується опосередковане регулювання ціноутворення у різних сферах економіки, яке передбачає систему дотацій та спрощеного податкового навантаження, регулювання облікової ставки тощо. 
Австрія. Сфера державного регулювання цін обмежується товарами фармакологічної групи та послугами підприємств, що займають на ринку монопольне становище (енерго-, газо- та водопостачання, телефонний зв’язок тощо). Зважаючи на насиченість ринку великою кількістю та різноманіттям товарів держава не має необхідності втручатися у ринкові процеси. Проте проблематика рівноваги цін/зарплат перебуває в полі уваги системи соціального партнерства при укладенні колективних тарифних договорів між відповідними галузевими організаціями роботодавців і профспілками. 
Австрійське законодавство зберігає за державою можливість втручання у цінову сферу у випадку виникнення кризових ситуацій, перебоїв з постачанням тих чи інших товарів, зловживанням суб’єктами господарювання монопольним становищем на ринку або аномального, значно вищого ніж на світовому ринку, зростання цін на певні товари чи послуги. У таких випадках може бути введено регулювання цін на період до шести місяців чи заборона на підвищення ціни на період до шести тижнів. При цьому законодавством передбачено, що встановлені державою ціни повинні бути економічно виправданими. 
Естонія. Основні показники бюджетного планування на наступний рік, які враховують вимоги щодо ціноутворення виходячи із планованих показників, щорічно узгоджуються з Європейської комісією та Радою Європейського Союзу. Узгодження естонською стороною із структурами ЄС національної програми реформ та стабільності дозволяє здійснювати “безболісну” політику ціноутворення і у випадку надзвичайних чинників звертатися до структур ЄС щодо допомоги у вигляді можливих дотацій та субвенцій. 
Єдиного контролюючого за ціноутворенням органу в Естонії не існує. Кожен державний орган відповідно до законодавства здійснює свої повноваження у визначеній сфері. Зокрема, регулювання вартості водопостачання віднесено до компетенції Міністерства охорони навколишнього середовища та органів муніципальної влади,  Міністерство економічних справ та комунікацій здійснює контрольні функції у сфері ціноутворення на електроенергію. 
Нідерланди. У Королівстві перевага надається непрямим/опосередкованим методам впливу на економічні процеси щодо встановлення індикативних показників, у тому числі при регулюванні ціноутворення. 
На макрорівні провідна роль у забезпеченні цінової стабільності належить Центральному Банку, політика якого узгоджується з партнерами в рамках ЄС і передбачає дії, спрямовані на таргетування інфляції на рівні близькому до 2% через використання інструменту опосередкованого впливу – процентної ставки. 
Найважливішим способом контролю за цінами вважається антимонопольне регулювання, яке здійснюється відповідно до Закону про конкуренцію Нідерландською установою для споживачів та ринків. 
Ціни також залежать від ставки ПДВ, яка відрізняється за групами товарів. 
Держава прямо регулює ціни на окремі товарні групи, зокрема алкоголь, тютюнові вироби, моторне паливо тощо. Водночас на соціально важливі товари, наприклад ліки, встановлюються максимальні рівні цін як середнє арифметичне цін порівняних лікарських засобів, що містяться у прайс-листах референтних країн, визначених законом (Бельгія, ФРН, Франція та Великобританія). 
Норвегія. Найбільш дієвим інструментом цінової стабілізації є політика Національного банку, а ціни на товари, в основному, є конкурентними та встановлюються ринком.
Відхилення від такої практики більш помітні на окремих ринках, які є закритими (малими), регульованими або природньо нестабільними (залежними від зовнішніх змін). Наприклад, на досить закритому ринку сільськогосподарських товарів Норвегії, де пропозиція може значно коливатися, державою застосовуються інтервенції у формі зниження цін. Так, з метою запобігання зростанню цін було знижено ціни на тваринні корми влітку                          2018 року, коли аномально висока температура повітря перешкоджала отриманню очікуваного врожаю. 
Польща. У Республіці немає єдиного органу, відповідального за цінову політику та питання цінової стабільності. Питання ціноутворення та здійснення державних регуляторних функцій в цій сфері у тій чи іншій мірі відносяться до низки установ, кожна з яких лише частково дотична до забезпечення цінової стабільності та здебільшого здійснює непрямий вплив на рівень цін і їх формування. 
Повноваження щодо цінового регулювання в окремих сферах мають Міністерство енергетики та Бюро регулювання енергетики – формування цін і тарифів на електроенергію та газове паливо для домогосподарств; Міністерство охорони здоров’я – ціни на ліки, які підлягають державній компенсації; Управління електронних комунікацій – регулювання та контроль цінової політики на ринку телекомунікацій, радіо та телебачення; Управління залізничного транспорту – контроль цін і тарифів у сфері залізничного транспорту; Управління державного водного господарства – контроль цінової політики на ринку водопостачання і каналізації; Управління з питань захисту конкуренції та прав споживачів – антимонопольна сфера, контроль за наданням субсидій, дотацій та інших форм державної допомоги (у виключних випадках – обмеження штучно завищених цін, якщо вони сформовані за рахунок “домінуючої позиції на ринку”. 
Галузеві регулятори вдаються до вручання у процес ціноутворення лише у виключних випадках та в обмежених рамках. Наприклад в енергетичному секторі регулюються тільки ціни для домогосподарств, але не ціни для комерційних клієнтів. 
Румунія. Основним законодавчим актом, який регулює цінові відносини між суб’єктом господарювання та ринком з метою забезпечення умов добросовісної конкуренції є Закон “Про конкуренцію”, яким визначено умови коректного формування ринкових цін. 
Для забезпечення умов контролю за ціновою політикою на внутрішньому ринку цим Законом передбачено створення двох спеціальних органів: Ради конкуренції – недержавної організації з правом прийняття рішення, до функцій якої входять дотримання принципів конкурентності між суб’єктами господарювання, усунення неконкурентних відносин на ринку та прийняття рішень щодо відповідальності за неконкурентні відносини та Служби з питань конкуренції – недержавної організації, до функцій якої входить впровадження нормативних актів з питань дотримання конкуренції, зокрема рішень Ради конкуренції, погодження та контроль за встановленими регламентованими цінами. 
Таким чином, ціни на продукцію, які встановлюються в країні у зв’язку з монопольним становищем автономного економічного суб’єкта, узгоджуються та затверджуються Службою з питань конкуренції. До цієї категорії входять: електроенергія, теплова енергія, залізничні, річкові та громадські транспортні послуги, поштові послуги, послуги телефонного зв’язку, послуги з централізованого водопостачання та каналізації, а також медикаменти. 
Відповідно до Рішення Уряду Румунії про режим регламентованих цін і тарифів, які встановлюються Службою з питань конкуренції, ціни можуть бути переглянуті протягом трьох місяців і можуть бути змінені як мінімум на 5% у порівнянні з існуючим рівнем. 
Поряд з регламентованими є ціни та тарифи на товари і послуги, які визначені державною монополією відповідно до Закону Румунії про державний монопольний режим, згідно з яким максимальні ціни та тарифи на товари і послуги , які входять до категорії державної монополії, контролюються Урядом та узгоджуються з Службою з питань конкуренції. 
Угорщина. Угорський уряд здійснює регулювання цін на 10-12% товарів зі споживчої корзини. З метою забезпечення ефективної системи цінової стабільності та зниження рівня інфляції, який до 2010 року в окремі періоди сягав 40%, були вжиті такі заходи: 
у 2014 році скорочено вартість комунальних послуг на 10%, у 2015 році – ще на 10%, що забезпечило рівень інфляції на рівні 0% аж до 2016 року; 
знижено розмір ПДВ на окремі групи товарів, в першу чергу, товари масового попиту та одночасного запровадження специфічного акцизного податку на товари, небажані для споживання (шкідливі для здоров’я); 
з метою регулювання цін на фармацевтичні товари у 2010 році було запроваджено так званий механізм “blind bids” (“сліпі аукціони”). Це дозволило простимулювати виробників генеричних препаратів (препаратів-генериків), що в кінцевому результаті сприяло зростанню ринкової конкуренції і як наслідок зниженню цін на медичні препарати, що виробляються в Угорщині. 
Активну роль у регулюванні цін на ринку відіграє Угорський офіс з питань конкуренції (антимонопольний орган). 
Фінляндія. В Фінляндії Уряд стимулює кредитування підприємств, орієнтованих на реалізацію товарів і послуг за відносно низькими цінами, доступними для середнього та нижчих середнього рівня доходів верств населення. При цьому підприємства отримують від держави кредит на тривалий термін і під пільговий процент. 
Міністерство торгівлі здійснює планування і контроль за цінами на продукти харчування, зерно, енергоносії, продукцію винно-горілчаної промисловості. 
У соціально орієнтованій економіці Фінляндії за допомогою цін і податків забезпечується проведення низки заходів, спрямованих на підвищення життєвого рівня населення. Держава через систему низьких цін заохочує торгівлю вітамінізованими продуктами, які не оподатковуються при їх ввезенні в країну, а у ряді північних районів діють пільги по їх реалізації. 
У Фінляндії раціонально поєднується вільне ринкове ціноутворення з державним регулюванням цін. Наразі держава регулює і контролює понад 40% цін сільськогосподарських та споживчих товарів і послуг. 
Право здійснення моніторингу та контролю цін мають профільні установи, зокрема, Міністерство соціальних справ та охорони здоров’я призначає Раду з ціноутворення на фармацевтичну продукцію на строк до трьох років, яка забезпечує державне регулювання ціноутворення на лікарські засоби. Органи місцевого самоврядування також наділені повноваженнями у сфері ціноутворення, зокрема щодо встановлення цін у секторі охорони здоров’я та багатьох інших державних послугах тощо. 
Франція. На початку 1987 року у Франції запроваджено ринкове ціноутворення. Держава здійснює контроль за цінами виключно у соціально чутливих галузях, в яких відсутня конкуренція або її рівень є недостатнім. Зокрема, до таких галузей віднесено окремі види громадського транспорту, таксі, тарифи на газ та електроенергію тощо. 
Державою (Генеральна дирекція конкуренції, споживання та боротьби з шахрайством Міністерства економіки та фінансів Франції) встановлено та контролюється основний принцип щодо ціни, який полягає в тому, що ціна на товар чи послугу є ключовим аспектом для споживача, який повинен мати повне право вибору товару чи послуги на основі обізнаності про усі складові вказаної ціни, без необхідності уточнювати ці складові. 
Хорватія. Основним інструментом впливу держави на процес ціноутворення є кредитна політика (регулювання розміру кредитної ставки, пільгові кредити або кредити під державні гарантії виробникам соціально-важливих товарів та послуг). 
Органами, відповідальними за моніторинг цін та адекватне реагування на ризики для забезпечення цінової стабільності є Міністерство фінансів та Національний банк. 
Формування цін відбувається за принципами відкритої ринкової економіки та вільної конкуренції, практично без прямого державного втручання. Окремі випадки такого втручання регулюються Законом “Про виняткові заходи контролю цін”, яким встановлюються умови вжиття органами державної влади заходів щодо контролю за цінами. 
Згідно із цим Законом рішення про заходи безпосереднього контролю цін приймається Урядом за поданням Міністерства фінансів та Національного банку виключно з метою запобігання негативному впливу змін окремих цін на соціально-економічний стан країни або запобігання монопольному встановленню цін, якщо такі цілі не можуть бути досягнуті через застосування інших інструментів економічної політики. Заходи прямого контролю цін державою можуть тривати, доки не будуть ліквідовані причини їх вжиття. Після прийняття рішення про застосування таких заходів Уряд зобов’язаний в рамках державної економічної політики вжити інших відповідних заходів, спрямованих на ліквідацію зазначених причин. 
Застосовуються також інші інструментами непрямого впливу держави на процес ціноутворення: субсидії виробникам окремих товарів та послуг з метою збереження їх цін при достатньому рівні рентабельності виробництва, антимонопольне регулювання гуртового ринку.
Чехія. Питання обмеженого втручання держави у процес ціноутворення в умовах функціонування ринкової економіки регламентуються в Республіці, насамперед Законом про ціни та Законом про повноваження державних органів в питаннях ціноутворення. 
Згідно з цими та іншими нормативно-правовими актами регулювання цін належить до компетенції Міністерства фінансів - загальне цінове регулювання; Міністерства охорони здоров’я - ціни на медичні вироби та вартість послуг; Міністерства транспорту - вартість проїзду при здійсненні міжнародних перевезень; Комісії з регулювання енергетики - надання енергетичних послуг; місцеві органи влади. 
Держава декларує принципи ліберального функціонування ринків і втручання у ціноутворення у виключних випадках, встановлених на законодавчому рівні. Зокрема йдеться про фінансування закупівлі товарів чи послуг за рахунок державних коштів, виникнення суттєвого дисбалансу на ринку між попитом та пропозицією та загрози зловживань домінуючим становищем на ринку з боку окремих учасників, надання дотацій з фондів ЄС. 
Застосовується низка механізмів опосередкованого цінового регулювання, зокрема, Міністерство фінансів здійснює нагляд за ринками на предмет спекулятивного поводження його учасників та продажу за цінами, що відхиляються від звичних. 
Податкова система також до певної міри впливає на ціноутворення. Окрім акцизних податків, що поширюються на мінеральні палива, алкоголь та тютюнові вироби, використовуються різні ставки оподаткування ПДВ
(для деяких товарів та послуг введено знижені ставки). 
США. Американська адміністрація обмежує використання прямого регулювання цін і активно використовує методи непрямого регулювання. Основні напрями непрямого регулювання цін в США: грошово-кредитна політика, спрямована на регулювання облікової ставки федеральних резервних банків; федеральні закупівлі товарів і послуг; податкова політика. 
Ці напрями державної політики впливають на співвідношення попиту і пропозиції на внутрішньому ринку США і визначають базові пропорції обміну та рівня цін. Пряме державне регулювання цін використовується лише у високо монополізованих галузях, які підпадають під юрисдикцію антимонопольного законодавства. Всього в США держава регулює від 5 до 10% цін. 
Канада. З огляду на федеральний устрій в Канаді відсутня єдина система регулювання цін. На більшість товарів ціни встановлюються, орієнтуючись на попит та пропозицію, у кожній окремій провінції чи території. Адміністративне регулювання цін охоплює до 10% товарів. 
У більшості випадків уряд окремої провінції самостійно визначає цінову політику, встановлює/скасовує додаткові податки, мита, збори тощо. Наприклад, примусове за рішенням уряду Онтаріо зниження цін на пальне у провінції; запровадження за рішенням уряду Альберти мита на імпорт до провінції пива, виробленого у провінції Онтаріо. 
На федеральному рівні питання формування цін регулюється законом про конкуренцію. Цей закон передбачає адміністративну і кримінальну відповідальність за порушення антимонопольних правил, а також сприяє формуванню конкурентоспроможних цін для споживачів. Основним органом, що відповідає за забезпечення належних умов торгівлі є Канадське бюро з питань конкуренції, яке підпорядковується Міністерству інновацій, науки та економічного розвитку. 
Непряме регулювання цін на федеральному рівні здійснюється, як правило, шляхом встановлення експортно-імпортних квот. Такі квоти встановлюються як на загальноканадському рівні відповідно до закону про дозволи на експорт та імпорт, у рамках угод про вільну торгівлю з окремими країнами (здебільшого стосується молочної продукції, сиру, деревини, курятини), а також на міжпровінційному рівні у рамках канадської угоди про вільну торгівлю між провінціями. 
Регулювання облікової відсоткової ставки здійснюється національним банком у рамках монетарної політики відповідно до заздалегідь визначеного графіка. 
Китай. Правила та механізми цінового контролю та забезпечення цінової стабільності в Китаї визначає Закон “Про ціни” згідно з яким держава здійснює і поступово вдосконалює макроекономічне регулювання за допомогою цінового механізму. 
Система управління цінами комбінована, а політика ціноутворення досить гнучка: швидко реагує на оперативні коригування курсу реформ в залежності від змін, що відбуваються у господарському житті, та не допускає погіршення ситуації до критичного рівня, щоб зберігалась соціальна стабільність як база для майбутніх перетворень. 
У 2017 році ціновий контроль практично був знятий з товарів у конкурентних секторах. Уряд залишив за собою право встановлювати ціни тільки на ключові послуги комунального господарства, суспільно корисні товари та продукцію суб’єктів природних монополій. Держрадою КНР було прийнято рішення про скорочення переліку товарів і послуг, ціни на які встановлює уряд, з 13 до 7 найменувань. 
Китай має намір створити механізми ціноутворення і розробити цінову політику до 2020 року такими, що відповідають принципам “зеленого розвитку”. До 2025 року новий механізм ціноутворення буде сфокусований на гострих екологічних проблемах і передбачатиме покарання для забруднювачів. Планується прискорити розробку механізму ціноутворення, який зможе покривати витрати на очищення каналізації, обробку шламу і твердих відходів тощо. 
Південна Корея. Починаючи з 1994 року загальну систему регулювання цін було скасовано, проте збережено ціновий контроль у соціально важливих сферах. 
Так, на сьогодні регулюються ціни на електроенергію, водопостачання, газ, мобільний зв’язок, медичні послуги, освіту, залізничні (включаючи метрополітен) та автобусні перевезення, користування дорогами, послуги таксі, закупівельні ціни на рис тощо. 
У липні 2018 року Банк Республіки Корея опублікував доповідь, в якій зазначається, що надмірне адміністрування Урядом цін на соціально важливі товари і послуги з метою забезпечення сталого життєвого рівня громадян, ймовірно негативно впливає на загальну макроекономічну ситуацію в країні. Обсяг цінового регулювання в країні значно вищий ніж у ЄС. Частка регульованих цін в сукупній ціновій структурі зросла з 17,4% у 2005 році до 21,2% у 2018 році, тим часом як відповідний рівень у Великобританії, ФРН і Франції за даними банку складає в середньому 12,9%. 
Туреччина. У країні використовується весь спектр ринкових методів ціноутворення з перевагою на методі, орієнтованому на “цінового лідера”. Серед основних законодавчих актів у цій сфері є Закон “Про захист споживачів”. 
У державному регулюванні основними є непрямі методи, зокрема оподаткування. 
Оскільки потреба Туреччини у нафті забезпечується в основному за рахунок імпорту ціноутворення на нафтопродукти має свої особливості. Згідно із Законом “Про нафту” контроль за імпортом нафтопродуктів та сирої нафти, цінами її переробки, оптового та роздрібного продажу нафтопродуктів покладено на Міністерство енергетики та природних ресурсів та його органи на місцях. У разі імпорту сирої нафти безпосередньо турецькими нафтопереробними заводами, вони звільняються від сплати ПДВ. Таким чином, держава стимулює переробку нафти державними заводами, які сплачують податки до бюджету лише після реалізації вироблених нафтопродуктів оптовим споживачам.
До контрольно-наглядових органів відносяться: Антимонопольне управління, Орган регулювання ринку енергоносіїв, Агентство банківського нагляду, управління державних закупівель, Управління по цукру, Управління державного нагляду та стандартів бухгалтерського обліку та аудиту. 

Зокрема, діяльність Антимонопольного управління спрямована на підвищення економічної ефективності, у тому числі шляхом прийняття необхідних заходів для виключення порушень Кодексу законів про конкуренцію і винесення адміністративних постанов; звільнення від сплати податків і видачі відповідних дозволів за договорами, які можуть суперечити правилам конкуренції, але бути вигідними для економіки і споживачів. 
Японія. У країні заборонено встановлювати несправедливі монопольно високі та монопольно низькі ціни. Держава проводить заходи для одночасного підвищення цін в тих галузях, де обсяг виробництва перевищує 6 млрд. йен. Якщо в галузі більше двох фірм на протязі трьох місяців підняли ціну приблизно на одну й ту саму величину, то Комісія по справедливим угодам має право вимагати від них звіту про причини такого підвищення, а при необхідності може почати розслідування. 
Функції регулювання економіки та цін в Японії здійснюють міністерства та відомства, які наділені не тільки виконавчою, але і законодавчою владою. Пряме регулювання цін здійснюється в базових галузях: вугільній промисловості, атомній енергетиці, чорній металургії, в сфері комунальних послуг, на транспорті та підприємствах зв’язку, у фінансовій сфері, сільському господарстві, сферах охорони здоров’я та освіти. В цілому регулюється близько 20% споживчих цін. 
Особлива увага приділяється ціноутворенню на продукцію сільського господарства для підтримки фермерів. Парламент визначає закупівельні та продажні ціни на рис і пшеницю, на м’ясні і молочні продукти. На інші важливі сільськогосподарські продукти встановлюються рекомендаційні ціни, яких добровільно дотримуються торговці. Ціни на цукор і картоплю контролюються за допомогою спеціального механізму цінової стабілізації, який передбачає оприлюднення державними установами інформації про рівень продажних цін, передбачувані обсяги виробництва і збуту. 
Крім того, для підтримки цін на рівні, що забезпечує прийнятну рентабельність сільгоспвиробникам, використовуються також і такі обмеження, як квоти на імпорт м’ясопродуктів, цукру, шовку-сирцю, апельсинів та інших продуктів. У практиці ціноутворення Японії застосовується також створення буферних запасів в періоди спаду цін і розпродаж товарів (м’ясних і молочних продуктів) з цих запасів в періоди зростання цін.
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2. Можливі варіанти розв’язання проблеми
Варіант 1 - інфляційне таргетування і підвищення ефективності внутрішнього ціноутворення; 
Варіант 2 -  контроль цін;
Варіант 3 - залишення ситуації без змін.

Варіант 1. Інфляційне таргетування і підвищення ефективності внутрішнього ціноутворення
Шляхи і способи розв’язання проблеми 
Створення ефективної системи забезпечення цінової стабільності шляхом проведення спільних дій Національного банку і Уряду щодо уповільнення темпів зростання внутрішніх цін. 
Для досягнення цілей Концепції  передбачається: 
послідовне проведення Національним банком політики режиму інфляційного таргетування; 
підвищення ефективності внутрішнього ціноутворення та удосконалення нормативно-правової бази у цій сфері з урахуванням визнаних на міжнародному рівні принципів та практики;
зменшення регуляторного навантаження на бізнес шляхом розширення сфери застосування вільних цін із посиленням державного контролю за дотриманням законодавства про захист економічної конкуренції;
використання непрямих методів уповільнення зростання цін.
Фінансово-економічне обґрунтування  
Реалізація Концепції здійснюється за рахунок коштів державного і місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством.
Обсяг матеріально-технічних і трудових ресурсів, необхідних для реалізації Концепції, визначається під час розроблення відповідних завдань і заходів та уточнюється щороку з урахуванням можливостей державного і місцевих бюджетів.
Регуляторний вплив
Регуляторний вплив Варіанту 1 наведено у додатку 1. 
Ризики
Можливими ризиками, які можуть виникнути під час реалізації Концепції, є: 
невизначеність ситуації на сході країни з постійною загрозою ескалації бойових дій;
перехід світової економіки у фазу спаду, падіння цін на світових товарних ринках, зменшення обсягів українського експорту та валютних надходжень в Україну;
призупинення співпраці з міжнародними фінансовими організаціями. 
З метою запобігання визначеним ризикам необхідно застосовувати системний і виважений підхід до забезпечення низького рівня і стабільних темпів інфляції. Широке залучення експертів, науковців та громадськості, постійний діалог з представниками бізнесу, заохочення висококваліфікованих кадрів є запорукою ефективного виконання завдань Концепції у розрізі своєчасного формування політики та її реалізації

Варіант 2. Контроль цін.
Шляхи і способи розв'язання проблеми 
Стримування зростання внутрішніх цін шляхом “заморожування” цін на певні товари (послуги), або в стримуванні їх рівня в певних межах, розширення сфери застосування  державних регульованих цін. 
Для досягнення цілей Концепції  передбачається: 
запровадити мораторій або застосувати обмеження щодо зростання державних регульованих цін (тарифів);
 розширити перелік державних регульованих цін.
Фінансово-економічне обґрунтування  
Реалізація Концепції здійснюється за рахунок коштів державного і місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством.
Обсяг матеріально-технічних і трудових ресурсів, необхідних для реалізації Концепції, визначається під час розроблення відповідних завдань і заходів та уточнюється щороку з урахуванням можливостей державного і місцевих бюджетів.
Регуляторний вплив
Регуляторний вплив Варіанту 2 наведено у додатку 2. 
Ризики
Під час реалізації Варіанту 2 можуть виникнути ризики, що зазначені у Варіанті 1, а також ризики:
додаткового фінансового і адміністративного навантаження на державний і місцевий бюджети на інституційне забезпечення процесу ціноутворення та компенсацію різниці між ринковими та регульованими цінами;
невиконання міжнародних зобов’язань України щодо побудови функціонуючої ринкової економіки;
штучно низькі ціни  перешкоджатимуть інвестиціям та можуть спричинити дефіцит товарів, оскільки економіка пристосується і відмовиться від збиткової економічної діяльності;  
контролінг цін виявиться неефективним, якщо головними причинами будуть зовнішні шоки, зокрема високі світові ціни на енергоресурси; 
скасування цінових обмежень в подальшому призведе до прискорення темпів зростання цін,  стимулюючи розкручування інфляційної спіралі. 

Варіант 3. Залишення ситуації без змін.
Шляхи і способи розв'язання проблеми
Оскільки національним законодавством і рішеннями Національного банку  визначено основні засади цінової та грошово-кредитної політики щодо досягнення та підтримки цінової стабільності в державі можна не приймати окрему Концепцію.

Фінансово-економічне обґрунтування
Додаткові фінансові витрати на реалізацію Варіанту 3  відсутні. Видаткова та дохідна частини державного і місцевого бюджетів залишаються незмінними. 
Регуляторний вплив
Регуляторний вплив Варіанту 3 наведено у додатку 3. 
Ризики 
Під час реалізації Варіанту 3 можуть виникнути ризики, що зазначені у Варіанті 1, а також ризик:
відсутності єдиного концептуального  бачення забезпечення цінової стабільності в державі через розпорошеність питань ціноутворення та забезпечення грошово-кредитної політики по різних законодавчих і підзаконних актах. 
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