










           Додаток 1

Спільні міжурядові комісій з питань співробітництва (СМК)
(Інформаційна довідка)
СМК: є постійно діючим органом, який представляє Кабінет Міністрів України в його відносинах з урядами інших країн. Станом на 28.01.13 створено 74 спільні комісії. Планується створення ще 6 (з Пакистаном, Алжиром, Катаром, Суданом, ПАР, Бахрейном).     

Розподіл по регіонах: Європа – 29, Америка – 9, Близький та Середній Схід і Африка - 15, Азіатсько-Тихоокеанський регіон – 10; СНД і Грузія – 11.
Тенденції роботи СМК: у 2011 р. проведено - 32 засідання; у 2012 р. – 23; у 2013 р. можливо – 15. 
Правове регулювання: створюється на підставі і діють у відповідності до міжнародних договорів України (міжурядові Угоді). Основні завдання, функції, механізми і процедури функціонування СМК визначаються Положенням «Про Українську частину Спільної міжурядової комісії з питань співробітництва», затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 13.06.2000 р. № 943. 
Голови Комисій: Українську частину СМК очолює її голова (затверджується з числа керівництва КМУ або ЦОВВ чи їх заступників з урахуванням паритетності рівня з іноземною стороною). На сьогодні діє розпорядження КМУ від 02.11.2013 р. №1084, яким затверджено голови Українських частин СМК. Після зміни Уряду наприкінці 2012 р. Мінекономрозвитку внесло на розгляд на засідання КМУ 28 січня 2013 р. новий проект постанови КМУ «Про затвердження голів Української частини спільних міжурядових комісій з питань співробітництва», яким передбачається затвердження 54 нових голів СМК (9 – нерозподілено (парагвайська, чилійська, аргентинська, єгипетська (колишні Д.Колеснікова), іранська (Бойка), іракська, йорданська (Цушка), сирійська (В.Хорошковського), монгольська (Макухи)); 8 - регулюється іншими актами (українсько-датська консультативна група, українсько-норвезька робоча група (нема керівників з іноземного боку), українсько-македонський комітет з імплементації Угоди про вільну торгівлю (міждержавний орган - Указом Президента),  українсько-китайська підкомісія, координаційна рада з економічного співробітництва з Японією (наказом МЕРТ), СМК з РФ (Указом Президента №364 від 30.05.2012), Лівією, Узбекистаном (розпорядженням КМУ №1107 від 19.05.2010); 3 – рекомендація МЗС тимчасово утриматися від призначення  (Венесуела,  Гвінея та КНДР). 

Основні форми діяльності СМК: а) спільні Комісіі (засідання відбуваються в Україні та у країні-партнері почергово у відповідності до домовленостей), б) підкомісії за напрямками співробітництва (входять до складу спільних комисій); в) робочі групи (створюються за необхідністю для вирішення окремих питань); г) бізнес-форуми, круглі столи за участі представників ділових кіл двох сторін, які проводяться у рамках розвитку державно-приватного партнерства під час засідань СМК.
Фінансування СМК: за бюджетною програмою КПКВК 1201030 «Забезпечення двостороннього співробітництва України з іноземними державами та міжнародними організаціями, інформаційного та організаційного забезпечення участі України у міжнародних форумах, конференціях, виставках». Програма поділена на 12 напрямків (постанова КМУ від 19.03.2012 №242): 1) засідання СМК; 2) захист інтересів вітчизняних товаровиробників у антидемпінгових розслідуванннях; 3) співробітництво з ЄС, СНД, ГУАМ, НАТО, ОЧЕС; 4) реалізація Стратегії ЄС для Дунайського регіону; 5) співробітництво з ОЕСР; 6) співробітництво з СОТ та переговори щодо угод про вільну торгівлю; 7) транскордонне співробітництво; 8) організація міжнародних економічних форумів; 9) забезпечення національних експозицій на виставках за кордоном; 10) співробітництво з Міжнародним бюро виставок; 11) співробітництво з деякими міжнародними організаціями; 12) погашення бюджетної кредиторської заборгованості, зареєстрованої органами Казначейства. У 2013 р. фактичне скорочення фінансування СМК становить - 39%.
      січень 2013 р.
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