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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів” 

1.  Обґрунтування необхідності прийняття наказу

Відповідно до вимог абзацу третього пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.1992 № 731 “Про затвердження Положення про    державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств та інших органів виконавчої влади” міністерствам, іншим органам виконавчої влади доручено забезпечувати постійний перегляд виданих нормативно-правових актів з метою приведення їх у відповідність з Конституцією та законами України, іншими актами законодавства.

Абзацами першим та третім пункту 2.23 розділу II Порядку подання нормативно-правових актів на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України та проведення їх державної реєстрації, затвердженого наказом Міністерства юстиції від 12.04.2005 № 34/5, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 12.04.2005 за № 381/10661, передбачено, що унесення змін до нормативно-правового акта або визнання його таким, що втратив чинність, здійснюється самим суб'єктом нормотворення або його правонаступником шляхом прийняття відповідного нормативно-правового акта.

У 1995 році наказами Міністерства промисловості України від 22 грудня 1995 року № 235 та Ліцензійної палати при Міністерстві економіки України
 від 25 грудня 1995 року № 5-ЛП затверджено Інструкцію про порядок видачі суб’єктам підприємницької діяльності ліцензій на збирання, заготівлю, переробку, купівлю і продаж брухту та відходів кольорових та чорних металів, а також Інструкцію щодо умов і правил здійснення підприємницької діяльності по збиранню, заготівлі, переробці, купівлі і продажу брухту та відходів кольорових та чорних металів та контролю за їх дотриманням.
У 2014 році пунктом 1 постанови Кабінету Міністрів України 
від 23.03.2014 № 94 “Про реорганізацію Міністерства промислової політики” встановлено реорганізувати Міністерство промислової політики шляхом приєднання до Міністерства економічного розвитку і торгівлі.
Відповідно до Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України        від 20.08.2014 № 459 Мінекономрозвитку є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної промислової політики, формування державної регуляторної політики, державної політики з питань ліцензування. 
Законом України від 02 березня 2015 року № 222-VIII “Про ліцензування видів господарської діяльності” (далі – Закон), врегульовано суспільні відносини у сфері ліцензування видів господарської діяльності, визначено виключний перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, встановлено уніфікований порядок їх ліцензування.
Статтею 7 зазначеного Закону визначено виключний перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню. 

Відповідно до частини другої статті 8 Закону в разі скасування ліцензування виду господарської діяльності орган ліцензування втрачає повноваження органу ліцензування, а ліцензії, видані на здійснення цього виду діяльності, вважаються недійсними.

Зазначаємо, що відповідно до Закону України “Про ліцензування видів господарської діяльності” діяльність, пов’язана із заготівлею, переробкою, металургійною переробкою металобрухту кольорових і чорних металів не підлягає ліцензуванню.
Враховуючи викладене, а також звернення Мін’юсту щодо необхідності приведення раніше виданих актів у відповідність до чинного законодавства України, виникла необхідність визнати наказ Міністерства промисловості України від 22 грудня 1995 року № 235 “Про затвердження Інструкції про порядок видачі суб’єктам підприємницької діяльності ліцензій на збирання, заготівлю, переробку, купівлю і продаж брухту та відходів кольорових та чорних металів, а також Інструкції щодо умов і правил здійснення підприємницької діяльності по збиранню, заготівлі, переробці, купівлі і продажу брухту та відходів кольорових та чорних металів та контролю за їх дотриманням” та наказ Ліцензійної палати при Міністерстві економіки України від 25 грудня 1995 року № 5-ЛП “Про затвердження Інструкції про порядок видачі суб’єктам підприємницької діяльності ліцензій на збирання, заготівлю, переробку, купівлю та продаж брухту і відходів кольорових та чорних металів, Інструкції щодо умов і правил здійснення підприємницької діяльності і контролю за їх дотриманням”, зареєстровані у Міністерстві юстиції України 09 січня 1996 року за № 10/1035 такими, що втратили чинність.
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття зазначеного проекту наказу є приведення нормативно-правових актів у відповідність із законодавством України.

З цією метою пропонується визнати такими, що втратили чинність, накази Міністерства промисловості України від 22 грудня 1995 року № 235 та Ліцензійної палати при Міністерстві економіки України від 25 грудня 1995 року № 5-ЛП.
3. Правові аспекти 

У даній сфері правового регулювання діють: Конституція України, Закони України “Про центральні органи виконавчої влади”, “Про ліцензування видів господарської діяльності”, “Про металобрухт” постанови                    Кабінету Міністрів України від 23.03.2014 № 94 “Про реорганізацію Міністерства промислової політики”, від 20.08.2014 № 459 “Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі”.
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація наказу не потребує  додаткових матеріальних та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу направляється на погодження до Державної регуляторної служби. Наказ підлягає державній реєстрації у Міністерстві юстиції.
6. Регіональний аспект

Проект наказу не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

7. Запобігання корупції

Проект наказу не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення
Проект наказу опубліковано на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

Зазначений проект наказу є регуляторним актом.  
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація наказу не вплине на ринок праці. 
11. Прогноз результатів
Прийняття наказу сприятиме забезпеченню приведення нормативно-правових актів у відповідність із законодавством України.  
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