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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Деякі питання реалізації підпункту 197.1.1 пункту 197.1 
статті 197 Податкового кодексу України"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Деякі питання реалізації 

підпункту 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України" розроблено на виконання пунктів 1 та 2 доручення Прем’єр-міністра України від 08.12.2010 року № 71984/2/1-10.
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття постанови є зменшення цінового навантаження на споживачів при придбанні продуктів дитячого харчування і товарів дитячого асортименту для немовлят шляхом визначення переліку товарів, операції з постачання яких відповідно до підпункту 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України звільняються від обкладення податком на додану вартість.  

3. Правові аспекти
Проектом постанови пропонується затвердити перелік продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят, операції з постачання яких, відповідно до підпункту 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України, звільнятимуться від обкладення податком на додану вартість. 
У даній сфері правового регулювання діє Конституція України, Господарський кодекс України, Податковий кодекс України, Закон України "Про дитяче харчування".
Крім того, проектом постанови передбачається визнати такою, що втратила чинність, постанову Кабінету Міністрів України від 08.09.1997        № 996 "Про перелік вітчизняних продуктів дитячого харчування, операції з продажу яких молочними кухнями, спеціалізованими магазинами та куточками, які виконують функції роздаточних пунктів, звільняються від обкладення податком на додану вартість, та Порядок продажу цих продуктів".
4.Фінансово-економічне обґрунтування
Звільнення від обкладення податком на додану вартість операцій з постачання продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят, згідно переліку, призведе до зменшення податкових надходжень.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством соціальної політики України, Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством аграрної політики та продовольства України, Міністерством промислової політики України, Міністерством доходів і зборів України, Державною службою України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва.
6. Регіональний аспект
Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

7. Запобігання корупції
Проект постанови не мiстить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8.Громадське обговорення
Проект постанови розміщено на офіційному веб – сайті Мінекономрозвитку.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови  є  регуляторним актом.
11. Прогноз результатів
Реалiзацiя проекту постанови надасть змогу здешевити продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят згідно переліку. 
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