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ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОБОТИ
У рамках реформування торговельного режиму держава спрямовує зусилля на: 

· запровадження чіткої, взаємної й ефективної співпраці між Урядом України та СОТ;

· забезпечення співробітництва з відповідними комітетами СОТ, участь в  двосторонніх та багатосторонніх переговорах у рамках СОТ; 

· забезпечення виконання зобов’язань України, взятих в рамках вступу до СОТ;

· ефективне застосовування системи моніторингу для забезпечення відповідності правилам СОТ з метою запобігання можливим суперечкам з членами СОТ;

· реалізацію заходів, спрямованих на інформування громадськості та підтримку бізнесу у використанні системи переваг від членства в СОТ;

· сприяння українським експортерам у покращенні інформованості щодо доступу на ринки членів СОТ.
Ураховуючи функції Світової організації торгівлі, з метою забезпечення відстоювання національних інтересів України у торговельного-економічній сфері та захисту вітчизняних товаровиробників і експортерів співробітництво з СОТ здійснюється шляхом участі у:

–

багатосторонніх торговельних переговорах;

–

роботі органів СОТ;

–

двосторонніх і багатосторонніх переговорах щодо вступу нових членів;

–

оглядах торговельної політики членів СОТ;

–

системі нотифікування;

–

процедурах вирішення спорів (як позивач, відповідач або третя сторона).
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УЧАСТЬ У БАГАТОСТОРОННІХ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПЕРЕГОВОРАХ
СОТ є єдиною міжнародною організацією, яка встановлює глобальні правила торгівлі. 
Результати досягнутих багатосторонніх домовленостей затверджуються шляхом консенсусу членами СОТ на Конференціях міністрів або на засіданнях Генеральної ради.
На четвертій Конференції міністрів у м. Доха (Катар) в листопаді 2001 року уряди членів СОТ вирішили розпочати новий раунд багатосторонніх переговорів "Доха – Розвиток".

Основні напрями переговорів раунду "Доха – Розвиток": сільське господарство, доступ до ринку несільськогосподарської продукції, торгівля послугами, торгівля бавовною, правила торгівлі, електронна комерція тощо.

Участь в багатосторонніх переговорах дозволяє Україні відстоювати торговельно-економічні інтереси та впливати на формування нових світових правил торгівлі. 

Після вступу до СОТ Україна увійшла до групи країн, які приєдналися до СОТ за Статтею XII Угоди про заснування СОТ. До складу зазначеної групи наразі входять 22 країни: Албанія, В’єтнам, Вірменія, Грузія, Еквадор, Йорданія, Кабо-Верде, Казахстан, Китай, Китайський Тайбей, Киргизстан, Македонія, Молдова, Монголія, Оман, Панама, Саудівська Аравія, Сейшельські Острови, Російська Федерація, Таджикистан, Тонга. Необхідно зазначити, що згадані країни зробили значний внесок у лібералізацію торгівлі в рамках СОТ порівняно з країнами засновниками СОТ і відповідно у ході багатосторонніх переговорів намагаються взяти менші зобов'язання. Членство України у групі дозволяє захищати незмінність зобов'язань, що містяться у Протоколі про вступ України до СОТ та додатках до нього. 

З метою відстоювання та захисту торговельних інтересів Україна систематично бере участь у засіданні найвищого керівного органу СОТ – Конференції міністрів, засідання якої відбуваються раз на два роки. У рамках проведення Конференції міністрів ухвалюються найважливіші рішення і визначаються пріоритетні напрями діяльності СОТ. Інформація про останні ключові засідання зазначена нижче.

Дев’ята Конференція міністрів СОТ

У період із 3 по 7 грудня 2013 року на острові Балі (Республіка Індонезія) відбулась дев’ята Конференція міністрів Світової організації торгівлі, в якій брала участь делегація України.

Результатом інтенсивних переговорів, що тривали протягом декількох місяців у м. Женева (Швейцарська Конфедерація) напередодні Конференції, а також консультацій, які проходили безпосередньо у рамках Конференції, стало схвалення членами СОТ так званого "Балійського пакету".

"Балійський пакет" є, фактично, першим відчутним результатом започаткованого у листопаді 2001 року Дохійського раунду багатосторонніх торговельних переговорів, мета яких полягає у суттєвому реформуванні системи міжнародної торгівлі шляхом зниження торговельних бар’єрів та перегляду правил торгівлі.

Схвалений під час Конференції пакет включає документи, що стосуються трьох сфер, які, серед іншого, є предметом переговорів у рамках поточного Дохійського раунду – спрощення процедур торгівлі, сільське господарство і розвиток.
Детальну інформацію щодо результатів дев’ятої Конференції міністрів СОТ можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2FTFwlu
Угода про спрощення процедур торгівлі (УСПТ) спрямована на спрощення митних процедур шляхом, зокрема, зменшення пов’язаних із ними фінансових витрат і скорочення часу здійснення таких процедур. 

Ця обов’язкова до виконання усіма членами СОТ Угода є, фактично, першим багатостороннім договором СОТ у сфері торгівлі товарами, ухваленим із часу завершення Уругвайського раунду і створення Світової організації торгівлі у 1995 році.

Імплементація її положень сприятиме покращенню транспарентності, зниженню рівня корупції та запровадженню передових технологій. Очікується, що вигоди світової економіки від імплементації положень цієї Угоди становитимуть від 400 млрд. дол. США до 1 трлн. дол. США унаслідок скорочення на 10-15% витрат, пов’язаних із здійсненням зовнішньоторговельної діяльності; збільшення товарообігу і бюджетних надходжень; створення стабільного середовища для ведення бізнесу; і залучення іноземних інвестицій.

УСПТ, ратифікована Україною 4 листопада 2015 року (Закон України "Про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Марракеської угоди про заснування Світової організації торгівлі" від 04.11.2015 № 745-VIII), набрала чинності 22 лютого 2017 року після її прийняття 112 країнами.

На сьогодні Україною проводиться робота щодо імплементації положень Угоди.
Додаткову детальну інформацію щодо УСПТ можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2rtZBtt
Десята Конференція міністрів СОТ

У період з 15 по 19 грудня 2015 року в м. Найробі (Республіка Кенія) відбулася десята Конференція міністрів Світової організації торгівлі.

У заході брали участь представники 162 членів СОТ, зокрема й України, а також урядів країн та міжнародних організацій, що мають статус спостерігача в СОТ, загальною чисельністю понад 3 000 осіб.
Під час Конференції члени української делегації на чолі з заступником Міністра економічного розвитку і торгівлі України – Торговим представником України Наталією Микольською брали активну участь у пленарних сесіях та робочих засіданнях.

За результатами Конференції було прийнято підсумкову Декларацію, у якій враховані, зокрема, пропозиції України. У пункті 27 Декларації зазначається, що міністри членів СОТ визнають особливу ситуацію членів, які нещодавно приєдналися до СОТ (у тому числі Україна), відповідно до Статті XII Угоди про заснування Світової організації торгівлі, і взяли значні зобов'язання щодо доступу до ринку під час вступу. Відповідно до Декларації "ця ситуація повинна бути врахована під час переговорів".

Крім того, міністрами було прийнято низку рішень у сфері торгівлі сільськогосподарською продукцією, які мають велике значення для України:

· Рішення щодо експортної конкуренції, яке передбачає, зокрема, відмову від використання експортних субсидій (документ WT/MIN(15)/45);

· Рішення щодо спеціального захисного механізму для членів СОТ (документ WT/MIN(15)/43 – WT/L/978);

· Рішення щодо державних резервів для цілей продовольчої безпеки (документ WT/MIN(15)/44 – WT/L/979).

Рішення десятої Конференції створюють рівні умови для українських експортерів, зокрема в сільськогосподарському секторі, та покращують конкурентні умови у міжнародній торгівлі.

Більше 50 членів СОТ з усіх регіонів світу уклали багатосторонню угоду про розширення Угоди СОТ про інформаційні технології. Нова угода усуває тарифи на понад 200 видів продукції, на які припадає обсяг торгівлі приблизно 1,3 трлн. дол. США на рік (близько 7 % загального обсягу світової торгівлі). Ця продукція включає, зокрема, високотехнологічне медичне обладнання, новітні напівпровідники, проміжні товари для виробництва в секторі інформаційно-комунікаційних технологій, а також ряд аудіо- та відео товарів. Очікується, що Угода дозволить збільшити світовий ВВП більш ніж на 190 млрд. дол. США. 

У ході Конференції також були схвалені рішення про вступ до СОТ Республіки Ліберія та Ісламської Республіки Афганістан.
Детальну інформацію щодо результатів десятої Конференції міністрів СОТ можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2jEXxeB
Одинадцята Конференція міністрів СОТ

10 – 13 грудня 2017 року в м. Буенос-Айрес (Аргентинська Республіка) проходила одинадцята Конференція міністрів Світової організації торгівлі.

У заході брали участь представники 164 членів СОТ, зокрема й України, а також урядів країн та міжнародних організацій, що мають статус спостерігача в СОТ, загальною чисельністю понад 4 000 осіб.

До складу української делегації, на чолі з Першим віце-прем'єр-міністром України – Міністром економічного розвитку і торгівлі України Степаном Кубівим, увійшли представники Адміністрації Президента України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та Посольства України в Аргентинській Республіці.

Під час Конференції члени делегації брали участь у пленарних сесіях та робочих засіданнях, зокрема, щодо тексту декларації міністрів та питань пов'язаних з сільським господарством, послугами та розвитком, електронною комерцією, субсидіями у галузі рибальства та інших.

Відповідно до порядку денного пленарних засідань Конференції глава делегації України виголосив промову, у якій окреслив ключові питання, які становлять інтерес для України та є актуальними для подальшого зміцнення та розвитку багатосторонньої торговельної системи. 
За підсумками Конференції було схвалено рішення міністрів щодо: 1) субсидій у галузі рибальства (документ WT/MIN(17)/64 WT/L/1031); 2) робочої програми з електронної комерції (документ WT/MIN(17)/65 WT/L/1032); 3) скарг у випадках відсутності порушення за Угодою про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності (документ WT/MIN(17)/66 WT/L/1033); 4) робочої програми для малих економік (документ WT/MIN(17)/63 WT/L/1030); 5) утворення Робочої групи з розгляду заявки Південного Судану про вступ до СОТ. 

Разом з тим, з огляду на різні позиції, членам таки не вдалося досягти консенсусу з питань тексту декларації Міністрів та питань, пов'язаних з сільським господарством, а саме: постійне рішення щодо створення державних резервів для цілей продовольчої безпеки, внутрішня підтримка, бавовна, заборони та обмеження на експорт, доступ до ринку, спеціальні захисні заходи та спеціальний захисний механізм, експортна конкуренція, санітарні та фітосанітарні заходи, а також програма роботи на наступні два роки.

За результатами проведених консультацій та обговорень Україна приєдналась до таких документів:

· Спільна декларація 46 членів щодо підтримки багатосторонньої торговельної системи (документ WT/MIN(17)/55/Rev.1);

· Спільна заява 70 членів щодо електронної комерції (документ WT/MIN(17)/60);

· Заява щодо дисциплін з внутрішнього регулювання послуг (документ WT/MIN(17)/7/Rev.2 WT/GC/190/Rev.2);

· Спільна заява 59 членів щодо внутрішнього регулювання послуг (документ WT/MIN(17)/61);

· Спільна декларація 118 членів про торгівлю та розширення прав і можливостей жінок в економічній сфері. 

Крім того, делегація України провела низку продуктивних двосторонніх зустрічей з представниками Аргентини, Бангладеш, Бразилії, Єгипту, Ізраїлю, Казахстану, Катару, Білорусі, Великобританії, Туреччини, Швейцарії тощо, під час яких було обговорено питання, пов’язані із розширенням і поглибленням торговельно-економічного співробітництва.

Зрозумілі, справедливі та передбачувані правила і норми міжнародної торгівлі та можливість вирішувати торговельні проблеми в рамках СОТ мають вирішальне значення для українських виробників промислової та сільськогосподарської продукції і постачальників послуг, особливо враховуючи істотну роль, яку експорт і міжнародна торгівля відіграють в економіці України.
Детальну інформацію щодо результатів одинадцятої Конференції міністрів СОТ можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2rrtrPe
УЧАСТЬ У РОБОТІ ОРГАНІВ СОТ
Представники України беруть активну участь у роботі органів СОТ, що дозволяє порушувати проблемні питання під час засідань цих органів з метою відстоювання національних інтересів держави у торговельно-економічній сфері.

На постійній основі готуються позиційні матеріали та заяви для участі у засіданнях Генеральної ради, Ради з торгівлі товарами, Ради з торгівлі послугами, Комітетів з питань доступу до ринку, технічного регулювання, санітарних та фітосанітарних заходів, сільського господарства, антидемпінгової практики, захисних заходів, Органу з врегулювання суперечок, Органу з огляду торговельної політики тощо.

Протягом 2016-2017 років забезпечено участь у понад 25 засіданнях органів СОТ різного рівня на яких порушувались проблемні питання торгівлі, що стосуються України.

Зокрема, у ході згаданих засідань зазначено чітку позицію України щодо негативних системних наслідків для міжнародної торгівлі у зв’язку з анексією Криму та невиконанням Російською Федерацією міжнародних зобов’язань, необхідністю негайного приведення Російської Федерацією свого законодавство у відповідність із зобов’язаннями члена СОТ та негайного усунення всіх обмежень, заборон та дискримінаційних заходів щодо українських товарів.

Зусилля України спрямовані не лише на надання активної відповіді на застосування обмежувальних заходів, а й на забезпечення безперервної комунікації з партнерами України і їх неупередженого розуміння ситуації, що склалася. 

У рамках комітетів СОТ з питань технічних бар’єрів у торгівлі, санітарних і фітосанітарних заходів та з питань сільського господарства Україна активно використовує механізм внесення на розгляд засідань цих трьох органів специфічних торговельних занепокоєнь (specific trade concerns), що дає можливість привернути увагу всіх членів СОТ до можливих порушень зобов’язань за відповідними угодами, впливати на передбачуваність умов доступу до ринків та процес прийняття відповідних рішень, вимагати скасування заходів, що не відповідають положенням угод СОТ.

Довідково: У рамках засідань Комітету з питань санітарних та фітосанітарних заходів Україною було виголошено занепокоєння щодо заходів РФ (кондитерські вироби, ветеринарні сертифікати – 2014 р., інструменти імпортного контролю – 2016 р.) 
Під час засідань Комітету з технічних бар’єрів у торгівлі (листопад 2016 р., березень, червень та листопад 2017 р.) Україною виголошено занепокоєння щодо заходів РФ (вимоги до безпечності алкогольних напоїв, правила щодо обов’язкової сертифікації цементу, вимоги до сертифікації медичного обладнання); Казахстану і РФ (вимоги до безпечності іграшок). 
У рамках Комітету з питань сільського господарства (листопад 2016 р., березень, червень і жовтень 2017 р.) виголошено занепокоєння щодо заходів Мексики (запровадження нової програми внутрішньої підтримки), США (можливе запровадження коригувального податку на імпорт товарів), Аргентини (застосування пільгового оподаткування для фермерів), ПАР (збільшення державної підтримки сільського господарства). 

Детальну інформацію про участь у роботі органів СОТ можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2ukiVy8
УЧАСТЬ У ПЕРЕГОВОРАХ ЩОДО ВСТУПУ ДО СОТ НОВИХ ЧЛЕНІВ
На даний час Україна є членом 18 робочих груп щодо вступу нових членів до СОТ, а саме: Азербайджан, Алжир, Андорра, Багамські Острови, Білорусь, Боснія та Герцеговина, Бутан, Іран, Ірак, Коморські Острови, Ліван, Лівія, Сан-Томе і Принсіпі, Сербія, Судан, Узбекистан, Екваторіальна Гвінея та Ефіопія.

Підхід України до переговорного процесу з кандидатами ґрунтується на системі правил СОТ, у рамках яких держави реалізують свої права та інтереси шляхом багатосторонніх та двосторонніх торговельних переговорів, спрямованих на збільшення рівня лібералізації доступу до ринків товарів і послуг, і як результат – створення сприятливих умов для збільшення обсягів зовнішньої торгівлі.

Відстоювання інтересів українських виробників під час переговорів щодо вступу нових членів до СОТ ґрунтується на пропозиціях профільних асоціацій виробників щодо усунення бар’єрів для доступу до ринків з метою збільшення експортного потенціалу і нарощування виробництва.

В період з 2008 року Україна досягла двосторонніх домовленостей щодо доступу до ринку товарів та послуг з Самоа (2010), Чорногорією (2012), Таджикистаном (2012), Лаосом (2013), Єменом (2014), Казахстаном (2015).
Поточні переговори з країнами - кандидатами

Азербайджан

Здійснюється моніторинг переговорного процесу та опрацювання документів, підготовлених у рамках вступу цієї країни до СОТ. Зокрема, увага приділяється зобов’язанням Азербайджану в сфері сільського господарства, зокрема щодо експортних субсидій.
Боснія та Герцеговина (БіГ)

В травні 2018 року сторонами завершено двосторонні переговори стосовно доступу до ринків товарів та послуг в рамках приєднання БіГ до СОТ. Українська сторона відстояла відповідні позиції, які являють собою експортний інтерес для українських виробників товарів та постачальників послуг на ринки БіГ.

Після здійснення внутрішніх процедур сторони підпишуть узгоджений протокол щодо доступу до ринків БіГ в рамках СОТ.

Республіка Білорусь (РБ)

Українською стороною у лютому 2017 року направлено запитання до представлених робочих матеріалів щодо окремих положень законодавства РБ з питань технічного регулювання, національних стандартів, санітарних та фітосанітарних правил.

Республіка Судан

Протягом 2017 – 2018 років активізовано двосторонні переговори між сторонами. Зокрема, з урахуванням статусу цієї країни (група найменш розвинених країн) Україною виявлено зацікавленість в доступі до ринків промислових товарів.

Крім цього українська сторона направила відповідні запити стосовно ринків товарів та послуг на розгляд делегацій Алжиру, Лівану, Сербії. Стосовно вступу інших країн – кандидатів на постійній основі здійснюється моніторинг заходів в рамках Робочих груп з приєднання до СОТ.

МОНІТОРИНГ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ЧЛЕНІВ СОТ
Огляди торговельної політики членів СОТ мають на меті забезпечити прозорість і передбачуваність торговельних режимів членів цієї організації і сприяти дотриманню ними правил і принципів СОТ. 

Участь у цій регулярній процедурі дає можливість відстежувати зміни у торговельних режимах членів СОТ, обговорювати проблемні питання, які можуть мати або мають негативний вплив на дво- та багатосторонню торгівлю, отримувати додаткові пояснення щодо запроваджених заходів.

Довідково: Усі члени СОТ проходять процедуру огляду, регулярність проведення якої залежить від частки країни у світовій торгівлі. Так, чотири найбільші світові трейдери (ЄС, США, Японія і КНР) проходять таку процедуру приблизно раз на два роки; наступні 16 членів СОТ – кожні чотири роки. Решта членів, зокрема й Україна, проходять огляди торговельної політики кожні шість років, з можливістю подовження тривалості періоду між оглядами для найменш розвинених країн. Згідно з рішенням Генеральної ради СОТ від 26.07.2017 WT/L/1014 затверджено зміни до Механізму огляду торговельної політики, зокрема подовжено періодичність проведення оглядів на 1 рік (відповідно з 2 до 3, з 4 до 5 та з 6 до 7 років), які наберуть чинності з 01.01.2019.
У рамках оглядів готуються 2 звіти – Уряду члена, політика якого є предметом огляду, і Секретаріату СОТ – з оцінкою його економічної та торговельної політики. При цьому інші члени організації мають можливість поставити письмові запитання, а також порушити проблемні питання у виступах на засіданні Органу з огляду торговельної політики.
Використовуючи зазначений інструмент, Україна приділяє особливу увагу торговельним політикам і практикам членів СОТ, які є найважливішими торговельними партнерами нашої держави. 

Довідково: У 2016 році було підготовлено письмові запитання стосовно торговельних політик Китаю, Туреччини, США, ОАЕ, Грузії, Кореї. 

У 2016 році Україна також взяла активну участь в огляді торговельної політики Російської Федерації, в рамках якого було порушено низку питань, пов’язаних із кількісними обмеженнями імпорту, транзитом, технічним регулюванням, санітарними і фітосанітарними вимогами, заходами торговельного захисту, дотримання принципу транспарентності тощо (понад 90 запитань від України).

У 2017 році забезпечено участь в оглядах торговельної політики Японії, Мексики, Швейцарії/Ліхтенштейну, Бразилії та ЄС шляхом підготовки письмових запитань і виголошення виступів від України. 

У процесі підготовки до оглядів торговельної політики максимально враховується інформація від бізнесу щодо проблемних питань у торговельно-економічних відносинах з торговельними партнерами України.
Зокрема, в рамках забезпечення послідовної протидії торговельній агресії з боку Російської Федерації й напередодні проведення першого “міжнародного аудиту” РФ у СОТ (28 та 30 вересня 2016 року) усі зацікавлені підприємства, установи та організації взяли участь у опитуванні щодо проблемних питань у торговельно-економічних відносинах з РФ, шляхом заповнення відповідної анкети і надання коментарів, які були враховані Міністерством під час підготовки письмових запитань до Російської Федерації від України. Це сприяло делегації України у порушенні існуючих питань щодо дій РФ та вчиненню додаткового тиску на РФ з метою їх врегулювання у рамках СОТ та підтримки національних експортерів.
Детальну інформацію про участь у роботі органу СОТ з огляду торговельної політики можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2ukiVy8
Перший Огляд торговельної політики України

19 та 21 квітня 2016 року відбулося засідання Органу СОТ з огляду торговельної політики, під час якого було проведено перший з дати набуття нашою державою членства в СОТ Огляд торговельної політики України.

Огляд торговельної політики України продемонстрував суттєву зацікавленість членів СОТ до України та засвідчив дотримання нашою країною одного з основних принципів цієї міжнародної організації – прозорості торговельної політики.

У рамках проведення огляду (першого “міжнародного аудиту” України у СОТ) було підготовлено звіти Уряду України та Секретаріату СОТ, які стали підсумком майже дворічної значної підготовчої “домашньої” роботи та основою для обговорення торговельної та інвестиційної політики України й макроекономічної ситуації в нашій державі.

Напередодні засідання Україною було отримано понад 450 письмових запитань до зазначених звітів від 20 членів СОТ, що свідчило про суттєвий інтерес членів цієї міжнародної організації до України та їхню зацікавленість у поглибленні і розширенні торговельно-економічної співпраці з нашою державою. Згідно з процедурою відповіді на всі запитання було надано до початку засідання.

У своїх виступах делегації членів СОТ відзначили внесок України у розвиток багатосторонньої торговельної системи (Україна має один із найліберальніших тарифних режимів серед членів СОТ) і наголосили на позитивних зрушеннях у реформуванні її торговельного і інвестиційного режимів. Були відзначені досягнення стабілізації макроекономічної ситуації, збалансованості державного бюджету, здійснення заходів, спрямованих на дерегуляцію господарської діяльності, децентралізацію, удосконалення системи державних закупівель і технічного регулювання, реформування банківського та газового секторів, державних підприємств, спрощення митних процедурі тощо.

Разом з тим члени СОТ звернули увагу на низку проблемних питань, які, на їхню думку, стоять на заваді подальшого розвитку торговельного та інвестиційного співробітництва, серед яких необхідність продовження реалізації заходів щодо дерегуляції, удосконалення технічного регулювання, податкової та митної реформ, проведення відкритої та прозорої приватизації державних підприємств, створення незалежної та ефективної судової системи, підвищення рівня захисту прав інтелектуальної власності, продовження боротьби з корупцією, удосконалення системи врядування тощо.

Успішне проведення першого Огляду торговельної політики України стало одним з кроків на шляху забезпечення Україною транспарентності й передбачуваності свого торговельного режиму, неухильного дотримання правил та принципів СОТ й відповідних зобов’язань, що в подальшому сприятиме поліпшенню бізнес-клімату в Україні, дозволить досягти зростання обсягів нашої зовнішньої торгівлі, а також покращить інвестиційну привабливість держави й забезпечить збільшення надходження іноземного капіталу в Україну.
Детальну інформацію про проведення першого Огляду торговельної політики України можна знайти за посиланням: https://bit.ly/2ItTzU2
ВИКОНАННЯ ФУНКЦІЙ НАЦІОНАЛЬНОГО ПУНКТУ ЗАПИТІВ ТА НОТИФІКАЦІЙ ЗА УГОДАМИ СОТ
Україна як член СОТ дотримується зобов’язань у сфері прозорості згідно з положеннями Угод СОТ та, тим самим, робить внесок в укріплення багатосторонньої торговельної системи СОТ, в якій прозорість торговельної політики членів є однією з основних засад її діяльності. З цією метою Мінекономрозвитку забезпечується виконання функцій:
· національного органу нотифікацій за усіма угодами СОТ;

· пункту обробки запитів за угодами ТБТ/СФЗ;

· контактного пункту для подання інформації про статистику імпорту та чинний митний тариф до Інтегрованої бази даних СОТ (IDB WTO);

· інформаційного пункту СОТ для українських органів державної влади, бізнесу та громадських організацій.  
Режим прозорості забезпечується через систему нотифікацій – кожен член СОТ повідомляє через Секретаріат СОТ інших членів організації про зміни у своєму законодавстві через затверджену форму інформування – нотифікацію (повідомлення). Усі повідомлення, надіслані країнами-членами СОТ, оприлюднюються на офіційному cайті організації – https://www.wto.org
Участь України в системі нотифікацій відкриває для українських підприємств доступ до інформації щодо майбутніх змін у торговельних режимах інших країн і тим самим забезпечує передбачуваність змін торговельних режимів на зовнішніх ринках. Система нотифікацій дозволяє підтримувати постійне спілкування між торговельними партнерами. Вона надає членам СОТ можливість висловити коментарі щодо проектів законів чи інших нормативно-правових актів інших членів СОТ перш, ніж вони будуть ухвалені, або започаткувати обговорення з повноважними органами відповідних країн можливості внесення до них змін. 

Задля сприяння українським експортерам і імпортерам в отриманні цієї інформації на сайті Мінекономрозвитку регулярно розміщуються повідомлення про нотифікації щодо санітарних, фітосанітарних заходів, технічних норм, стандартів і регламентів, які подаються торговельними партнерами України, та стосуються важливих для українського експорту товарів.
Повідомлення розміщуються у розділі “Інформація за повідомленнями з країн-членів СОТ” підрубрики “Забезпечення прозорості в рамках системи нотифікацій” рубрики “Співробітництво з СОТ” на сайті Мінекономрозвитку: https://bit.ly/2K5xyZ9
На запит підприємства про отримання усіх нотифікацій, що надавались членами СОТ за відповідний період (тиждень, місяць, квартал тощо), зазначена інформація може бути надіслана на електронну адресу підприємства (англійською мовою). 

З метою сприяння підприємствам у представленні коментарів до проектів нормативно-правових актів членів СОТ розроблено відповідні рекомендації щодо формату представлення коментарів.

Рекомендації розміщено у розділі “Як можна надати коментарі через відділ нотифікацій і обробки запитів” підрубрики “Забезпечення прозорості в рамках системи нотифікацій” рубрики “Співробітництво з СОТ” на сайті Мінекономрозвитку: https://bit.ly/2IrxBRX
Довідково: У 2016 році направлено 45 нотифікацій від України відповідно до Угод СОТ та опрацьовано 3008 нотифікацій членів СОТ з питань СФЗ та ТБТ.

Протягом 2017 року направлено понад 50 нотифікацій від України за Угодами СОТ та опрацьовано близько 2400 нотифікацій членів СОТ щодо змін у їх торговельних режимах.

Продовжується підтримка постійного спілкування з торговими партнерами та українськими підприємствами, надання експортерам оперативної інформації щодо змін або введення нових вимог з доступу до ринку інших країн, у тому числі шляхом участі у відповідних заходах (семінарах, круглих столах), у рамках яких надається інформація про переваги використання системи нотифікування та інформування СОТ для бізнесу, обговорюються пропозиції бізнесу стосовно покращення їх поінформованості, підвищення рівня комунікації. 
У вересні та  листопаді 2017 року  забезпечено участь у таких заходах (спільно з представниками бізнесу) як "Належна регуляторна практика: позиція України в торговельній політиці" (27-28 вересня) та обговорення результатів участі у засіданні Комітету СФЗ щодо підвищення транспарентності та взаємодії з громадськістю, бізнесом (14 листопада.). 
ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ТОРГОВЕЛЬНОГО ЗАХИСТУ
Набуття Україною членства в СОТ дозволило активізувати роботу у сфері торговельного захисту, зокрема, шляхом удосконалення внутрішнього законодавства, використання механізму врегулювання суперечок, участі у відповідних комітетах СОТ з метою захисту інтересів держави. 

У зв’язку із необхідністю приведення норм чинного законодавства у сфері торговельного захисту у відповідність до положень Угод СОТ та міжнародної практики проведення торговельних розслідувань було розроблено нову редакцію законів України "Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту", "Про захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту", "Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну". Прийняття вказаних законів сприятиме підвищенню прозорості та об’єктивності проведення торговельних розслідувань, оперативності реагування на прояви нечесної торговельної практики та зростаючого імпорту. 

Крім того активізовано роботу щодо удосконалення механізму використання інструментів торговельного захисту в Україні шляхом розроблення системи інформаційно-аналітичної підтримки прийняття рішень ("MADRE"), заснованої на інформаційних технологіях СОТ. Вказана система управління спрямована на генерування календаря ведення відповідної антидемпінгової справи (розслідування, перегляду), спрощення підготовки піврічних звітів для нотифікації СОТ, надання доступу заінтересованим сторонам до інформації в рамках проведення відповідних розслідувань та обміну інформацією з органом, який проводить розслідування.

Із вступом в СОТ Україна на постійній основі відстоює свої інтереси шляхом використання механізму врегулювання суперечок. Протягом 10 років членства у СОТ Україна відстоювала свої права у 7 справах у якості позивача, у 4 справах у якості відповідача та була третьою стороною у 18 справах. 

Протягом попереднього 2017 року було взято участь у 17 справах. 

У якості позивача:

1. DS 499 "Російська Федерація – заходи щодо імпорту залізничного рухомого складу, стрілочних переводів та іншого залізничного обладнання".

2. DS 512 "Російська Федерація – заходи щодо обмеження транзитного руху".

3. DS 530 "Казахстан – антидемпінгові заходи щодо сталевих труб":. 

4. DS 532 "Російська Федерація – заходи щодо імпорту та транзиту певної української продукції".

У якості відповідача:

5. DS 493 "Україна – антидемпінгові заходи щодо нітрату амонію" 

6. DS 525 "Україна – заходи, що стосуються торгівлі товарами і послугами".

У якості третьої сторони: 

Україна на постійній основі проводить моніторинг вжиття торговельних заходів членами СОТ з метою виявлення інформації щодо заходів, застосування яких не відповідає положенням угод СОТ, зокрема шляхом аналізу суперечок, ініційованих іншими членами СОТ. З метою забезпечення захисту прав та інтересів в торговельно-економічній сфері в рамках СОТ представники України беруть участь у проведенні консультацій та/або врегулюванні суперечки між членами СОТ як третя сторона у разі наявності суттєвого інтересу у справах між членами СОТ. 

В 2017 році Україна взяла участь в якості третьої сторони в 11 справах (DS 471 "Сполучені Штати Америки – окремі методики та їх застосування до антидемпінгових процедур до Китаю" (позивач – Китай); DS 476 "Європейський Союз – заходи, що стосуються енергетичного сектору" (позивач – Російська Федерація); DS 479 "Російська Федерація – антидемпінгове мито на автомобілі з Німеччини та Італії" (позивач – Європейський Союз); DS 480 "Європейський Союз – антидемпінгові заходи щодо імпорту біодизелю з Індонезії" (позивач – Індонезія); DS 485 "Російська Федерація – тарифне регулювання деяких сільськогосподарських та промислових товарів" (позивач – Європейський Союз); DS 490 "Індонезія – захисні заходи щодо певної продукції із заліза або сталі" (позивач – Тайвань); DS 497 "Бразилія – деякі заходи, що стосуються оподаткування і зборів" (позивач – Японія); DS 511 "Китай – заходи з внутрішньої підтримки сільськогосподарських виробників" (позивач – Сполучені Штати Америки); DS 517 "Китай – тарифні квоти на окремі сільськогосподарські товари" (позивач – Сполучені Штати Америки); DS 518 "Індія – деякі заходи щодо імпорту продукції з заліза та сталі" (позивач – Японія); DS 526 "Об'єднані Арабські Емірати – заходи, що стосуються торгівлі товарами та послугами, а також пов’язаними з торгівлею аспектами прав інтелектуальної власності" (позивач – Катар). 

Із вступом в СОТ Україна бере активну участь у роботі комітетів СОТ із захисних заходів, субсидій і компенсаційних заходів, а також антидемпінгової практики. Зазначені комітети є платформою для обговорення найбільш чутливих питань, що стосуються застосування інструментів торговельного захисту членами СОТ. Участь у профільних комітетах СОТ дає змогу донести позицію української сторони та порушити актуальні питання застосування інструментів торговельного захисту щодо продукції українського походження. 

Участь у роботі зазначених комітетів СОТ дає можливість ознайомитись із досвідом та практикою країн-членів СОТ щодо виконання положень Угод СОТ у сфері інструментів торговельного захисту, отримати поглиблене розуміння правил та процедур СОТ у сфері застосування інструментів торговельного захисту, а також перспектив розвитку у сфері торговельного захисту.

Так, зокрема у 2017 році делегація України взяла участь у двох циклах (квітень, жовтень) засідань комітету СОТ з антидемпінгової практики, де розглядались питання торговельного захисту. У ході засідань були озвучені звернення до Російської Федерації, Єгипту, Мексики, Індії, Туреччини, Кореї.

За період членства в СОТ Україною було застосовано 45 заходів торговельного захисту. З них: 30 антидемпінгових, 14 спеціальних і один компенсаційний.

Вищевказані заходи дозволили усунути шкоду, завдану вітчизняним товаровиробникам демпінговим, субсидованим та зростаючим імпортом, усунути диспропорції у товарообороті та адаптуватися національним товаровиробникам до умов на ринку.

Довідково: Станом на кінець 2017 року щодо імпорту товарів в Україну застосовувалися 18 заходів (16 антидемпінгових; 1 спеціальний захід та 1 компенсаційний). 
АКТИВНА УЧАСТЬ У РОЗВИТКУ БАГАТОСТОРОННЬОЇ ТОРГОВЕЛЬНОЇ СИСТЕМИ
18 травня 2016 року Україна приєдналась до Угоди про державні закупівлі (Agreement on Government Procurement, GPA). 
З цього моменту українські компанії отримали право брати участь у державних закупівлях 46 країн-учасниць угоди GPA, серед яких ЄС-28, Японія, США, Корея, Тайвань, Сінгапур, Гонконг і Канада. Метою Угоди є забезпечення засад для відкриття ринків державних закупівель країн-сторін Угоди для участі постачальників товарів та послуг з інших країн-сторін Угоди. Загальний об’єм ринку держзакупівель СОТ оцінюється в 1,7 трильйона доларів щорічно.
Крім того, приєднання України до Угоди СОТ та запровадження положень Угоди на території України, стало своєрідним сигналом міжнародній спільноті, про те, що Україна проводить правильну політику реформування системи державних закупівель, створює ефективне та прозоре торгівельне середовище зі зменшенням корупційної практики. При цьому реалізація положень Угоди сприятиме активнішій інтеграції України з ЄС.

Представники України беруть активну участь у засіданнях Комітету СОТ з питань державних закупівель. Це дає можливість відстоювання інтересів українського бізнесу щодо доступу до ринків державних закупівель країн, що є кандидатами на приєднання до Угоди. 

При цьому особливу увагу приділяється процесу приєднання Російської Федерації до Угоди з метою недопущення спроб легітимізації анексії Російською Федерацією АР Крим та прийняття рішень, що можуть інтерпретуватися як пряме або непряме визнання будь-якої зміни статусу АРК.

Україна також бере активну участь у Робочих програмах Комітету, зокрема, у малій групі по Робочій програмі по Збору та звітуванню статистичної інформації, малій робочій групі щодо малого і середнього бізнесу, а також у Симпозіумі щодо Сталих закупівель в рамках Комітету.

У рамках роботи Комітету СОТ про державні закупівлі Україна виступила з ініціативою започаткування пілотного проекту зі створення уніфікованого порталу для агрегації оголошень про проведення тендерів (в рамках ініціативи ProZorro GoGlobal).
Україна хотіла б зробити свій внесок у підвищення цінності GPA шляхом спрощення доступу до інформації, використання відкритих стандартів даних OCDS та спрощення доступу до ринків державних закупівель, щоб показати, що Угода може стати ще більш прогресивним та сучасним електронним інструментом у міжнародній торгівлі.

Україна впевнена, що реалізація навіть початкового рівня цього пілотного проекту сприятиме процедурам закупівель між сторонами Угоди, а також обов'язково зробить Угоду про державні закупівлі ще більш привабливим інструментом для інших членів СОТ.
Додаткову інформацію можна отримати в департаменті регулювання публічних закупівель Мінекономрозвитку за посиланням: https://bit.ly/2jHjp9j
УКЛАДЕННЯ УГОД ПРО ВІЛЬНУ ТОРГІВЛЮ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

Домовленості в межах СОТ формують багатосторонню систему основних вимог щодо формування та функціонування угод вільної торгівлі (УВТ), зокрема:

· СОТ дозволяє створення УВТ як виняток із режиму найбільшого сприяння, які, зазвичай, члени СОТ укладають між собою;

· перехід до вільної торгівлі стимулює торгівлю між сторонами угод та не створює додаткових бар’єрів для третіх країн. Регіональні угоди доповнюють принципи формування багатосторонньої торговельної системи в межах СОТ та не протиставляють їй;

· вільна торгівля товарами охоплює основну частку товарообігу між сторонами угод, включно з основними секторами економічної діяльності. Те саме стосується торгівлі послугами: вона охоплює чимало секторів і не виключає жоден зі способів поставок послуг;

· перехід до вільної торгівлі відбувається у розумний проміжок часу, який зазвичай не перевищує 10 років. Вважається, що це достатній термін, аби переважна більшість національних виробників адаптувалися до нових умов конкуренції.

Як член СОТ Україна дотримується виконання зазначених вимог при укладенні кожної УВТ.

УВТ нового покоління (укладені після вступу України до СОТ) містять не лише положення пов’язані із торгівлею товарами (скасування нетарифних обмежень, сприяння торгівлі, правила визначення походження, захист прав інтелектуальної власності), але й зобов’язання у сфері послуг, що надають преференції в рамках угоди для постачальників певних видів послуг. Про рівень інтеграції свідчить також наявність в угоді таких положень, як доступ до державних закупівель сторін, захист навколишнього природного середовища, співробітництво у сфері праці, тощо.
Після вступу України до СОТ укладено:

Угоду про вільну торгівлю між Україною та державами ЄАВТ (Швейцарія, Норвегія, Ісландія та Ліхтенштейн), яка підписана 24.06.2010 р. у м. Рейк’явік (Ісландія), ратифікована Законом України від 07.12.2011 р. № 4091-VI та набрала чинності 01.06.2012 р. До сфери охоплення належить торгівля товарами та послугами.

Угоду про вільну торгівлю між Урядом України та Урядом Чорногорії, яка підписана 18.11.2011 р. в м. Київ та ратифікована Законом України від 16.10.2012 р. № 5445-VI, набрала чинності 01.01.2013 р. До сфери охоплення належить торгівля товарами та послугами.

Угоду про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, яка ратифікована Законом України від 16.09.2014 № 1678- VIІ,  економічна частина набрала чинності 01.01.2016 р. До сфери охоплення належить торгівля товарами та послугами.

Угоду про вільну торгівлю між Україною та Канадою, ратифікована Законом України від 14.03.2017 р. № 1917-VШ, набрала чинності 1 серпня 2017 року та охоплює торгівлю товарами.

Крім цього продовжується робота щодо покращення умов доступу національних товаровиробників до світових ринків товарів та послуг, зокрема інтенсифіковано переговорний процес Туреччиною, у квітні 2018 року завершено переговори з укладення УВТ з Державою Ізраїль та розпочато підготовку до підписання.

В рамках діючої угоди з ЄАВТ здійснюється моніторинг її впровадження, зокрема на засіданнях Спільного комітету обговорюються окремі питання імплементації торгівлі товарами та послугами, захисту прав інтелектуальної власності, правил походження, процедур верифікації та умов розвитку експорту до держав ЄАВТ.

Будь-яка угода про вільну торгівлю відкриває можливості для українського бізнесу як для розширення ринків збуту, так і для розвитку й модернізації власного виробництва з метою підвищення конкурентоспроможності на нових ринках. 
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