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ЗАСІдання комітету з питань технічних бар‘єрів в торгівлі

6-7 березня 2019 року відбулось чергове офіційне засідання Комітету з питань технічних бар‘єрів в торгівлі (далі – комітет ТБТ).
Основна частина засідання була присвячена розгляду торговельних питань, які викликають занепокоєння членів СОТ.  Так, у рамках  засідання  було розглянуто 59 специфічних торговельних занепокоєнь, серед яких 11 нових, зокрема:
Ізраїль – тютюнова продукція
Домініканська Республіка висловила занепокоєння щодо положень нещодавно прийнятого в Ізраїлі законодавства, згідно якого обмежується реклама і маркетинг тютюнової продукції, та впливу цих заходів на конкурентні можливості виробників тютюнових виробів  інших країн.
Тринідад і Тобаго – заборона імпорту пластикової упаковки
Домініканська Республіка висловила стурбованість забороною імпорту та виробництва пластикової упаковки для харчових продуктів. 
Європейський Союз – вимоги щодо еко-дизайну електронних дисплеїв 
Китай, США та Японія висловили занепокоєння щодо переглянутих ЄС заходів стосовно вимог енергоефективності для електронних дисплеїв та заборони деяких компонентів для дисплеїв.
Китай – регулювання  косметичної продукції 
Японія, Корея, ЄС і США порушили питання стосовно нових вимог затвердження (для нових інгредієнтів), виробництва, маркування та реклами косметики. Зазначені країни  зазначили про  дискримінацію стосовно отримання дозволу для розміщення продукції на ринку для вітчизняних та іноземних виробників, а також  закликали КНР дотримуватись міжнародних стандартів щодо належної регуляторної практики.
Корея – графічні попередження щодо небезпеки алкогольних напоїв
США заявили про відсутність чіткого розуміння змісту запропонованих змін до Закону Республіки Корея щодо сприяння здоров’ю, які передбачають нанесення на відповідну продукцію графічних попереджень щодо небезпеки для здоров’я алкогольних напоїв.

Уругвай – маркування готових до вживання харчових продуктів 
Коста Ріка, США, ЄС та Гватемала висловили стурбованість  щодо проекту Закону Уругваю про маркування готових харчових продуктів. Запропонований проект передбачає обов’язкове зазначення на передній панелі упаковки інформації щодо наявності соди, цукру, жирів тощо.
Європейський Союз – щодо заборони хлороталонілу (пестицид)
Бразилія, Колумбія, Коста Ріка, Еквадор, Гватемала, Гондурас, Панама, Парагвай, США та Канада занепокоєні відсутністю поновлення дозволів з боку ЄС для розміщення на ринку хлороталонілу (пестициду), що використовується для багатьох сільськогосподарських продуктів, які експортуються до ЄС, включаючи каву, мигдаль, банани, цитрусові, журавлину, папаю і кавун. Зазначені країни вважають, що зазначений захід  не ґрунтується на належному аналізі ризиків і застосовується без урахування існуючих максимальних рівнів залишків. 

Ямайка – заборона імпорту пластикових виробів 
Домініканська Республіка порушили питання щодо встановлення Ямайкою заборони виробництва та імпорту пластикових виробів для одноразового використання.
Корея – обладнання з енергетичної ефективності
Китай висловив стурбованість стосовно нового регламенту Республіки Корея  щодо обладнання для управління енергоефективністю, встановленням  більшого перехідного періоду для вітчизняних підприємств порівняно з іноземними.  
Саудівська Аравія – пластик, що розкладається під дією кисню ("OXO-degradable")
ЄС та США висловили занепокоєння щодо нових правил Саудівської Аравії, які вимагають, щоб окремі види одноразових пластмас розкладались під дією кисню і мали відповідне маркування відповідності.
З повним переліком торговельних занепокоєнь, що розглядались   під час засідання можна ознайомитись за посиланням за посиланням. 
Наступне засідання Комітету заплановане на 20-21 червня 2019 року.

