ВИСТУП УКРАЇНИ

на Першому Огляді торговельної політики Російської Федерації

28 вересня 2016 року, Женева


Шановна пані Головуюча, шановні учасники (дискусанти) і делегати,

Українська делегація вітає Перший Огляд торговельної політики Російської Федерації. 
Переконані, цей багатосторонній огляд є життєво необхідним, оскільки політика і практика, що застосовуються Російською Федерацією останніми роками, викликають значне занепокоєння країн-членів СОТ.

Російська Федерація була найбільшим торговим партнером України. У                  2012 році її частка в загальній торгівлі товарами України склала близько 30%. Частка загального обсягу експорту України до Російської Федерації становила понад 25%.

Україна вітала приєднання Російської Федерації до СОТ, адже ми очікували дотримання міжнародних торговельних правил та принципів, а також прозорого застосування угод СОТ. Ми також сподівалися, що членство Російської Федерації у цій організації в подальшому сприятиме розвитку заснованої на правилах багатосторонньої торговельної системи.

Україна завжди переконана в тому, що правила повинні дотримуватися!

На жаль, численні заходи політики та практики, що застосовуються Російською Федерацією останніми роками, не ілюструють передбачуваності, прозорості та узгодженості з Угодами СОТ, що, власне, очікується від усіх членів організації.

Не зважаючи на те, що й раніше українські товари в рамках доступу на російський ринок наштовхувалися на невиправдані торгові бар'єри, доступ до російського ринку значно погіршився з 2014 року. 

Російська Федерація, де-факто, запровадила  значний економічний тиск у своїй агресії по відношенню до України.


Спочатку, протягом 2014-2015 років, обмежувальні торгові заходи Російської Федерації були спрямовані проти окремих українських товарів (кондитерські вироби, молочна продукція, соки, пиво, шпалери, залізничне устаткування тощо). Російська Федерація заборонила імпорт цих товарів під приводом нібито недотримання вимог щодо маркування, гігієни або безпеки.

Після першої хвилі торгових обмежувальних заходів десятки інших товарів, які експортувалися на російський ринок протягом багатьох років і десятиліть, і які на даний час без будь-яких перешкод експортуються до інших країн - торгових партнерів України, голослівно були визнані такими, що не відповідають вимогам, передбаченим законодавством Російської Федерації щодо СФЗ та ТБТ. 

Принципу прозорості просто не існувало. Не зважаючи на численні запити, Російська Федерація не надала ані бізнесовим колам, ані Уряду, жодної інформації (зокрема щодо результатів випробувань, результатів експертиз, які були нібито проведені російськими органами), яка могла б стати підставою для застосування таких дискримінаційних заходів. Вельми розчаровує, що Російська Федерація постійно ігнорує такі важливі й основоположні принципи угод СОТ як забезпечення транспарентності. 

У результаті таких обмежувальних торгових заходів, частка Російської Федерації в загальній торгівлі товарами України скоротилося приблизно до 16% в 2015 році. Торгівля між Україною та Російською Федерацією скоротилася з 45 мільярдів доларів у 2012 році до 12,3 млрд. доларів США в 2015 році. Частка Російської Федерації в українському експорті скоротилася до 12% в 2015 році і склала близько 9% в першій половині 2016 року. Експорт соків знизився з 72,7 мільйонів доларів США в 2013 році до 0,8 млн. доларів США в 2015 році (-98,8%). Експорт залізничних локомотивів, вагонів і їх частин знизився з 1,7 млрд. доларів в 2013 році до 110 мільйонів доларів США в 2015 році (-93,7%).
1 січня 2016 року стало початком нової фази економічного тиску.
Починаючи з цієї дати Російська Федерація:

- в односторонньому порядку припинила дію Угоди про вільну торгівлю СНД стосовно України

- заборонила імпорт сільськогосподарської продукції, сировини та харчових продуктів, походженням з України (продовольче ембарго) і

- наклала обмеження на транзитні перевезення товарів з України до Республіки Казахстан через територію Російської Федерації до 1 липня 2016 року.

Подальша ескалація економічного тиску відбулася 3 липня 2016 року. 
Російська Федерація подовжила обмеження перевезення транзитом до                       31 грудня 2017 року і:

- розширила обмеження на транзит товарів з України до Киргизької Республіки через територію Російської Федерації

- заборонила транзит через територію Російської Федерації вантажів, які підпадають під продовольче ембарго і

- заборонила транзит товарів, митні ставки яких перевищують 0% згідно з      Митним тарифом Євразійського Економічного Союзу (близько для 85% тарифних позицій встановлено ставки, що перевищують 0%).

В сукупності ці заходи практично встановлюють заборону на транзит більшості товарів з України через територію Російської Федерації до країн Центральної і Східної Азії та Кавказу. 
Україна вважає, що ці заходи є грубим порушенням правил СОТ, зокрема, статті V ГАТТ 1994. У результаті цих обмежень, український експорт до країн Центральної та Східної Азії і Кавказу скоротився на 35% за період січень-червень 2016 року. Експорт до Казахстану скоротився на 45,5% в першій половині цього року.

Варто зазначити , що у квітні 2016 року Російська Федерація приєдналася до Угоди СОТ щодо спрощення процедур торгівлі, тим самим підкреслюючи свої наміри щодо забезпечення свободи транзиту (стаття V ГАТТ 1994) і прозорості (стаття X ГАТТ 1994) «з метою подальшого прискорення пересування та митного очищення товарів, включаючи транзитні перевезення». 
Ми очікуємо, що це буде реалізовано на практиці в однаковій мірі для усіх членів СОТ.

Для ілюстрації непередбачуваності умов торгівлі та непрозорості російських торгових заходів, хочемо звернути  увагу на один конкретний приклад. 
Україна була одним з найбільших постачальників харчової солі в Росію. На початку 2015 року Російська Федерація заборонила ввезення цього товару, що поставлявся найбільшим  українським виробником, через нібито недотримання вимог, що стосуються чистоти, вмісту йоду і органолептичних показників. Між тим, український виробник мав дійсні сертифікати, що були видані акредитованими органами з оцінки відповідності Російської Федерації. Незважаючи на неодноразові запити, російська влада не представила жодних висновків щодо ймовірно проведених випробувань цього продукту. У результаті заборони, український експорт харчової солі в Росію знизився з 22,2 млн. доларів США (390,7 тис. тонн) в 2014 році до         1,7 млн. доларів США (33,5 тис. тонн) в 2015 році. Після короткого відтермінування здійснення заходів, 10 вересня 2016 року Російська Федерація включила сіль до переліку продукції, що підпадає під продовольче  ембарго. Норма почне діяти з 1 листопада 2016 року. 
Численні, постійно непередбачувані заходи, а також відсутність необхідних прозорих основ, як і раніше, продовжують порушувати і підривати торгівлю.

Користуючись нагодою, українська делегація хотіла б знову закликати Російську Федерацію вжити необхідних заходів для усунення обмежень транзитного перевезення з території України через територію Російської Федерації до третіх країн.

На додаток до вищезазначеного Україна також підняла ряд питань, що стосуються, серед іншого, технічних регламентів, санітарних і фітосанітарних заходів, митних вимог, внутрішньої підтримки, а також антидемпінгових заходів. 
На жаль, незмістовні відповіді надані Російською Федерацією, навряд чи можна вважати достатніми, особливо з урахуванням значного впливу на торгівлю України та інших країн-членів СОТ.
Ми закликаємо Російську Федерацію дотримуватися правил СОТ! Pacta sunt servanda!

Дякуємо за увагу!
ЗАЯВА УКРАЇНИ
під час першого Огляду торговельної політики Російської Федерації
30 вересня 2016 року, м. Женева 
Шановна пані Головуюча, дискусант і делегати,
Україна зазнає значного впливу від торговельної політики Російської Федерації. Як добре відомо членам, низка обмежувальних торговельних заходів, запроваджених Російською Федерацією протягом останніх кількох років, спричинила суттєві негативні наслідки на наші підприємства і економіку. 
Україна порушила, серед іншого, низку питань щодо торговельних і транзитних обмежень, технічного регулювання, санітарних і фітосанітарних заходів, митних вимог, внутрішньої підтримки, антидемпінгових заходів.
Огляд торговельної політики є нагодою для обміну інформацією з метою удосконалення функціонування багатосторонньої торговельної системи.
На жаль, неналежні і загальні відповіді Російської Федерації знову розчарували. У цьому контексті, ми хотіли б, з огляду на відповіді чи їх відсутність, висловити декілька думок.
По-перше, Російська Федерація проводить вкрай політизовану торговельну політику. Вона використовує торгівлю як інструмент покарання.
По-друге, члени СОТ не повинні відмовлятися належним чином реагувати на занепокоєння й запити партнерів, як це неодноразово було зроблено Російською Федерацією. Як ми вже зазначали, протягом останніх кількох місяців і років, без належного обґрунтування заборонено імпорт великої кількості українських товарів на територію Російської Федерації.
Крім цього, Російська Федерація протягом тривалого періоду використовує санітарні та фітосанітарні  заходи з метою заборони або обмеження обсягів торгівлі стосовно багатьох членів СОТ. На жаль, з цією метою все частіше застосовуються також заходи технічного регулювання.
По-третє, викликає серйозне занепокоєння тлумачення Російською Федерацією на свій розсуд правил СОТ,  підлаштування їх під власні потреби. 
Не існує одних правил для Російської Федерації, а інших для нас, решти. Ми звертаємо увагу членів, приміром, на позицію Російської Федерації, яка посилається на угоди про вільну торгівлю як виправдання запровадження заходів з обмеження торгівлі.
По-четверте, запровадження заходів з обмеження транзитних перевезень, які блокують нашу торгівлю з третіми країнами, є новим виміром торгової політики Російської Федерації. У той час як інші члени СОТ вітають укладання Угоди про спрощення процедур торгівлі, Російська Федерація активно рухається у зовсім протилежному напрямку, шляхом систематичного блокування торгівлі і транзиту. Це повинно стати предметом стурбованості для всіх.
І, нарешті, наше п’яте системне занепокоєння стосується  Російської Федерації та Євразійського економічного союзу (ЄАЕС).
Члени СОТ намагаються осягнути, яким чином відбувається взаємодія між органами ЄАЕС і російськими органами влади, а також як співвідносяться між собою законодавство ЄАЕС і національне законодавство РФ після її вступу до СОТ. На жаль, відповіді Російської Федерації на це важливе питання як і раніше спантеличують.
Російській Федерації не надала відповідей на декілька ключових питань, які стосуються того, яким чином  ЄАЕС формує свою торговельну політику, приймає відповідні рішення і реалізовує конкретні заходи. Це елементарна прозорість, дотримання якої вимагається від будь-якого члена СОТ.
Митні союзи не повинні створювати непрохідної стіни для торгівлі, всередині якої Росія може контролювати міжнародну торгівлю для досягнення власних цілей. Дійсно, правила СОТ дозволяють створювати митні союзи за умови загальної лібералізації торгівлі.
Видається, що Російська Федерація все частіше використовує структури і  правила МС для здійснення політизованої торгової політики Росії і утримання ринків інших країн ЄАЕС у залежності від російських постачальників.
Ми дійсно високо цінуємо роботу, яку Секретаріат, члени СОТ, і Ви, пані Головуюча, здійснюєте для опрацювання та аналізу цих надважливих питань. Це той рідкісний момент, коли широке торговельне співтовариство фокусується на деталях, з якими ми, на жаль, стикаємося як із звичайною буденною справою щодня. 
Дякую за увагу.
