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Основні критерії та процедура
відбору кандидатів до Групи експертів, визначеної статтею 301 
Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони 

Відповідно до статті 301 “Група експертів” глави 13 “Торгівля та сталий розвиток” розділу IV “Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею” Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони “Сторони погоджують склад осіб (далі – список експертів) з досвідом щодо питань, про які йдеться в цій Главі”, які сформують Групу експертів у разі запиту про консультації однією зі Сторін. 

Україна має сформувати список з 5 експертів, що є громадянами України та виявили бажання і можуть працювати у якості члена Групи експертів під час консультацій відповідно до статті 301 Глави 13. 

Довідково: Відповідно до статті 301 повний список експертів складатиметься з принаймні 15 осіб, де принаймні 5 експертів не є громадянами будь-якої Сторони та працюють у складі Правління Групи експертів. Експерти мають бути незалежними та не повинні приєднуватися або отримувати інструкції від жодної зі Сторін або організацій, представлених у Дорадчій (-их) групі (-ах). 

Повний список експертів для виконання цілей статті 301 глави 13 буде затверджений спільним рішенням Підкомітету з питань торгівлі та сталого розвитку. 
Експерти, які не є громадянами будь-якої Сторони, будуть обиратися Сторонами за окремою процедурою після обрання по п’ять експертів з кожної зі Сторін – України та ЄС. 
Відбір кандидатів до Групи експертів проводиться Радою з питань торгівлі та сталого розвитку, що утворена відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 13.06.2018 № 478, та полягає у відборі експертів відповідно до пункту 3 статті 301 “Група експертів”, які подали заяви про участь у відборі. 

Рішення про проведення відбору приймається Радою з питань торгівлі та сталого розвитку (далі – Рада). 

Кандидати до Групи експертів мають відповідати таким основним критеріям та об’єктивним вимогам: 

· основні критерії: 

· громадянство України та постійне проживання на території України не менше п’яти останніх років; 

· не молодше 25 років; 
· дієздатність; 

· незалежність від жодної зі Сторін Угоди про асоціацію між Україною та ЄС; 

· об’єктивні вимоги: 

· відповідна освіта та еквівалентний професійний досвід у сфері торгівлі, міжнародних аспектів захисту навколишнього середовища, охорони праці та питань соціального розвитку не менше 5 років; 
· володіння державною мовою; 

· володіння англійською мовою; 

· знання положень Угоди про асоціацію між Україною та ЄС; 
· досвід роботи у заходах, проектах та організаціях з чітко вираженим напрямом “сталий розвиток”; 

· підтверджена на національному, регіональному або міжнародному рівні компетентність у сфері торгівлі та сталого розвитку; 

· гнучкість / готовність і наявність часу ефективно виконувати функції передбачені статтею 301 “Група експертів” Угоди про асоціацію між Україною та ЄС та відповідати визначеним вимогам. 

Фінансування витрат, пов’язаних зі скликанням та діяльністю Групи експертів за запитом Сторін, не здійснюватиметься ні за рахунок Державного бюджету України, ні за рахунок донорської допомоги за сприяння Мінекономрозвитку. 
Обов’язковими умовами відбору є відкритість та прозорість його проведення, а також збереження конфіденційності інформації про кандидатів, яка надана ними для участі у відборі. 

Відбір експертів від України проводиться за такими етапами: 

· оголошення про проведення відбору; 
· подача заявок кандидатами; 
· попередній відбір кандидатів; 

· інтерв’ю з попередньо відібраними кандидатами; 
· відбір кандидатів; 

· схвалення відібраних кандидатів Радою з питань торгівлі та сталого розвитку; 

· інформування сторони ЄС про список кандидатів до Групи експертів, відібраних Україною. 

Оголошення про проведення відбору кандидатів до Групи експертів здійснюється шляхом оприлюднення інформації на офіційному веб-сайті Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та веб-сайті ресурсного центру ГУРТ
 не пізніше ніж за 15 днів до кінцевого терміну подання заяв про участь у відборі. 

В оголошенні про проведення відбору зазначаються такі відомості: 

· підстава для проведення відбору; 

· вимоги до кандидатів; 
· перелік документів необхідних для участі у відборі; 
· спосіб та кінцевий термін подання кандидатами заяв. 

Заява та документи, передбачені цими Основними критеріями та процедурою, подаються кандидатами до складу Групи експертів у зазначений в оголошенні про проведення відбору термін. 

Кандидати до Групи експертів подають разом із заявою такі документи: 

· резюме; 

· копію паспорта; 
· копію реєстраційного номера облікової картки платника податків (у разі відсутності такого номера в особи, яка через свої релігійні переконання відмовилась від його прийняття, така особа має надати паспорт з відповідною відміткою про це від органів Державної фіскальної служби); 
· копію трудової книжки (у разі відсутності у кандидата трудової книжки про це, зазначається у заяві); 
· копії документів про освіту; 
· рекомендації з попереднього чи поточного місця роботи; 
· документи, що підтверджують досвід роботи у заходах, проектах та організаціях з чітко вираженим напрямом “сталий розвиток”; 

· документи, що підтверджують на національному, регіональному або міжнародному рівні компетентність у сфері торгівлі та сталого розвитку (відзнаки, сертифікати, дипломи, наукові роботи тощо); 

· підписану згода на обробку персональних даних відповідно до Закону України “Про захист персональних даних”. 
Кандидати також можуть подати додаткову інформацію стосовно своєї освіти, досвіду роботи, професійного рівня і репутації, досвіду діяльності у сфері врегулювання міжнародних спорів, володіння іноземною мовою (зокрема, копії документів про підвищення кваліфікації, наукові публікації, рекомендації мотиваційний лист тощо). 
Документи, подані кандидатами, попередньо перевіряються на відповідність вимогам цих Основних критеріїв та процедури секретарем Ради та подаються на розгляд Ради. 

За достовірність відомостей, що містяться у поданих документах, відповідає кандидат. 

У разі встановлення факту подання кандидатом документів, що містять недостовірні відомості, такий кандидат за рішенням Ради не допускається до участі у відборі. 

До участі у відборі за рішенням Ради допускаються кандидати, які подали необхідні документи з дотриманням вимог цих Основних критеріїв та процедури. Кандидати, недопущені до участі у відборі, інформуються про це письмово. 

Після отримання документів від учасників відбору Рада: 

· розглядає документи, подані кандидатами до Групи експертів, оцінює їх на предмет відповідності вищезазначеним критеріям; 
· приймає рішення про включення до списку попередньо відібраних кандидатів до складу Групи експертів з питань сталого розвитку або відмову у включенні до зазначеного списку; 

· проводить інтерв’ю з попередньо відібраними кандидатами; та 

· готує попередні узагальнювальні висновки щодо кожного учасника відбору. 
За результатами інтерв’ю з попередньо відібраними кандидатами до складу Групи експертів та після заслуховування узагальнювальних висновків Радою проводиться відкрите голосування щодо кожного учасника відбору. 

Кандидат вважається таким, що пройшов відбір, якщо за нього проголосувала більшість (50% + 1 голос) присутніх на засіданні членів Ради. У разі рівного розподілу голосів вирішальним є голос голови Ради або головуючого на засіданні Ради. 

Рішення Ради, що включає список з 5 відібраних кандидатів до Групи експертів, оформлюється протоколом, який підписується усіма присутніми на засіданні членами Ради. 
Рада повторно приймає рішення про проведення відбору (окремих етапів) відповідно до вимог цих Основних критеріїв та процедури у разі: 

· повної відсутності кандидатів, що подали заяви на участь у відборі, або їх недостатньої кількості (4 і менше); 

· необрання жодного з кандидатів; 

· порушення порядку проведення відбору або його окремих етапів. 

Ці Основні критерії та процедура застосовуватимуться з дня їх схвалення Радою з питань торгівлі та сталого розвитку. 
� Веб-сайт ресурсного центру ГУРТ використовуватиметься лише з метою розміщення оголошення про проведення відбору до складу Дорадчої групи з метою ширшого охоплення потенційної аудиторії. Ресурсний центр ГУРТ не бере участі та не впливає на відбір до складу Дорадчої групи. 






