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Аналіз регуляторного впливу

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін

до пункту 39 переліку документів, які додаються до заяви  про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності»

1.     Визначення та аналіз проблеми, яку пропонується розв'язати шляхом державного регулювання

У зв’язку з набранням чинності низки актів законодавства у сфері охорони праці, цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки природоохоронного законодавства, зокрема, Кодексу цивільного захисту, Закону України від 09.04.2014               № 1193 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного характеру» виникла нагальна необхідність щодо  актуалізації переліку документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності (далі – перелік), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04.07.2001 № 756.
2.       Визначення цілей державного регулювання

Проект постанови розроблено з метою приведення у відповідність до вимог законодавства пункту 39 зазначеного переліку, яким визначено перелік документів, що додаються до заяви про видачу ліцензії на право провадження  господарської діяльності з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї шляхом внесення відповідних змін до зазначеного переліку, шляхом його викладення у новій редакції. 
3.
Альтернативні способи досягнення зазначених цілей

	Можливі способи досягнен-ня цілей
	Оцінка способу
	Причини відмови від альтернативних способів / аргументи щодо переваги обраного способу

	Збереження чинного регулюван-ня
	Суперечить вимогам законодавства
	Неприйняття постанови Кабінету Міністрів України унеможливить дотримання вимог законодавства у зв’язку із набуттям чинності вищезазначених актів законодавства.

	Обраний спосіб
	Врегульовує питання щодо забезпечення вимог законодавства 
	Прийняття регуляторного акта надасть можливість привести 39 пункт переліку до вимог законодавства. 




Таким чином, обраний спосіб – прийняття запропонованого акту – є єдиним прийнятним способом досягнення встановлених цілей.

4.
Механізм та заходи, що пропонуються для розв’язання проблеми

Питання, які обумовили необхідність прийняття запропонованого нормативно-правового акта, вирішуються шляхом його прийняття. Внаслідок прийняття цього регуляторного акта Мінекономрозвитку матиме актуалізований перелік документів що додаються до заяви про видачу ліцензії на право провадження  господарської діяльності, який буде приведений у відповідність до вимог законодавства.
5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття регуляторного акта

Прийняття регуляторного акта  дозволить забезпечити:
- приведення у відповідність до вимог законодавства положень пункту 39 переліку;

уточнення назв документів, суб’єктів їх видачі, а також процедури  їх отримання заявником – суб’єктом господарювання.
Впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта не очікується.

Оцінка можливості впровадження акта та виконання його вимог суб’єктами господарювання висока.
Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з Державного бюджету України. Для виконання вимог запропонованого проекту достатньо наявної матеріально-технічної бази.

Очікувані наслідки дії запропонованого регуляторного акта не передбачають нанесення шкоди суб’єктам господарювання.

Запровадження зазначеного проекту забезпечить високу вірогідність досягнення поставлених цілей.

6. Визначення очікуваних результатів прийняття регуляторного акта

	Вигоди
	Витрати

	Сфера інтересів держави

	Врегулювання питання щодо приведення у відповідність до вимог законодавства пункту 39 переліку 
	Додаткові витрати державного та місцевих бюджетів відсутні

	Сфера інтересів суб’єктів господарювання

	Уточнення суб’єктів видачі документів, процедури  їх отримання заявником – суб’єктом господарювання
	Витрати відсутні.

	Сфера інтересів громадян

	Підвищення економічного та соціального рівня
	Витрати відсутні.


Прийняття постанови дасть можливість безумовного дотримання вимог законодавства у зазначеній сфері, зробити процес ліцензування зазначеного виду господарської діяльності більш прозорим та зрозумілим для заявників – суб’єктів господарювання. 
7.
Обґрунтування строку дії регуляторного акта

Передбачається, що регуляторний акт набере чинності відповідно до законодавства. При цьому термін чинності регуляторного акта не встановлюється. Зміна строку дії можлива в разі зміни правових актів, що регулюють зазначені питання. 

8.
Визначеність показників результативності регуляторного акта

Реалізація постанови не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат. Додаткових надходжень до бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних з дією акта, не очікується.

Коло суб’єктів господарювання на яких поширюватиметься дія акта, є суб’єкти господарювання, які будуть здійснювати господарську діяльність з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї. 

Збільшення розміру фінансових та часових витрат суб’єктами господарювання, пов’язаними з виконанням вимог акта, не передбачається.

Матеріальних та фінансових витрат суб’єктами господарювання, що мають ліцензії на провадження господарської діяльності у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї, що пов’язані з виконанням вимог цього акта, не передбачено.

Показниками результативності нормативно-правового акта є досягнення цілей, задекларованих при його прийнятті. 

Після прийняття зазначеного нормативно-правового акта його буде офіційно опубліковано згідно з вимогами Указу Президента України «Про порядок офіційного оприлюднення нормативно-правових актів та набрання ними чинності».

9.
Визначення заходів з відстеження результативності регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта, у разі його прийняття, буде здійснюватись згідно з нормами чинного законодавства України. 

Базове відстеження здійснюватиметься до дня набрання чинності проекту.

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік після набрання чинності постанови, але не пізніше ніж через два роки шляхом порівняння результативності показників, визначених під час проведення базового відстеження.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження шляхом порівняння показників із аналогічними показниками, що встановлені під час повторного відстеження.

Аналіз регуляторного впливу підготовлено Міністерством економічного розвитку України.
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