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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту проект наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України „Про затвердження форми звітності 
№ 4-ПН „Інформація про заплановане масове вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці” та Порядку її подання”


1. Мета
Метою прийняття проекту акта є приведення у відповідність до вимог чинного законодавства організації збору інформації про заплановане масове вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці та порядку її подання до державної служби зайнятості роботодавцями з ціллю своєчасного запобігання масовому безробіттю та сприяння працевлаштуванню вивільнених працівників.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект акта розроблено на виконання вимог статті 48, пункту 4 частини третьої статті 50 Закону України „Про зайнятість населення”, статті 492 Кодексу законів про працю України, пункту 84 плану заходів щодо реалізації Основних напрямів реалізації державної політики у сфері зайнятості населення та стимулювання створення нових робочих місць на період до 2022 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 03.03.2020 № 216, пункту 2 розділу ІІ „Прикінцеві положення” Закону України від 02.12.2020 № 1030-ІХ „Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту населення на період дії карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)” (далі – Закон № 1030).
Законом № 1030 передбачено внесення змін до абзацу третього пункту 4 частини третьої статті 50 Закону України „Про зайнятість населення”, відповідно до яких роботодавці зобов’язані своєчасно та в повному обсязі у порядку, затвердженому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері зайнятості населення та трудової міграції, за погодженням з центральним органом виконавчої влади із забезпечення реалізації державної політики у галузі статистики, подавати територіальним органам центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері зайнятості населення та трудової міграції, інформацію про заплановане масове вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці, у тому числі ліквідацією, реорганізацією або перепрофілюванням підприємств, установ, організацій, скороченням чисельності або штату працівників підприємства, установи, організації незалежно від форми власності, виду діяльності та господарювання не пізніше ніж за два місяці до вивільнення (не пізніше ніж за 30 календарних днів до вивільнення у разі звільнення державних службовців відповідно до пунктів 1 та 11 частини першої статті 87 Закону України „Про державну службуˮ).
Пунктом 2 розділу ІІ „Прикінцеві положення” Закону № 1030 передбачено, що Кабінету Міністрів України у п’ятиденний строк з дня набрання чинності Законом № 1030 необхідно забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із Законом № 1030.
У зв’язку із зазначеним Мінекономіки розроблено проект наказу „Про затвердження форми звітності № 4-ПН „Інформація про заплановане масове вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці” та Порядку її подання”.

3. Основні положення проекту акта
Проектом акта передбачається затвердження форми звітності № 4-ПН „Інформація про заплановане масове вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці” (далі – форма звітності № 4-ПН) та порядку її подання.

4. Правові аспекти
Проект акта розроблено відповідно до статті 48, пункту 4 частини третьої статті 50 Закону України „Про зайнятість населення” та статті 492 Кодексу законів про працю України. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребуватиме фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта стосується соціально-трудової сфери та потребує погодження зі Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом роботодавців на національному рівні.
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної та не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування та відповідних органів місцевого самоврядування, Уповноваженого Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує проведення консультацій з Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності
Проект акта не містить положень, які стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
Положення проекту акта не стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Проект акта не містить положень, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
Проект акта не містить положень, які створюють підстави для дискримінації.
Положення проекту акта не містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, проект акта не потребує проведення антикорупційної експертизи Національним агентством з питань запобігання корупції.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

8. Прогноз результатів
Реалізація проекту акта впливатиме на інтереси суб’єктів господарювання, у яких заплановано вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці, у тому числі ліквідацією, реорганізацією або перепрофілюванням підприємств, установ, організацій, скороченням чисельності або штату працівників, а також на працівників, яких заплановано вивільнити.
Реалізація проекту акта позитивно вплине на ринок праці, оскільки отримання та аналіз форми звітності № 4-ПН дозволить державній службі зайнятості вивчити можливість працевлаштування працівників, які підлягають вивільненню, та інші напрями сприяння їх зайнятості, своєчасно вжити заходів щодо запобігання різкому зростанню безробіття під час масового вивільнення працівників. Проект акта не стосується питань розвитку регіонів та спроможності територіальних громад.
Проект акта не впливатиме на громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп.
Проект акта не впливатиме на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, інші суспільні відносини.


	Заінтересована сторона

	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону

	Пояснення очікуваного впливу


	
	
	

	Працівники, які підлягають вивільненню


	Можливість працевлаштування осіб, які підлягають вивільненню до дати запланованого вивільнення.

	Своєчасне інформування роботодавцями державної служби зайнятості про заплановане вивільнення працівників дозволить провести аналіз зазначеної інформації, вивчити можливість працевлаштування працівників, які підлягають вивільненню, та інші напрями сприяння їх зайнятості.


	Роботодавці, які планують вивільнення працівників 
	Визначення  порядку подання до державної служби зайнятості інформації про заплановане масове вивільнення працівників у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці, в тому числі у разі вивільнення працівників, які мають статус державних службовців відповідно до Закону України „Про державну службу”;
спрощення механізму подання інформації про заплановане масове вивільнення працівників шляхом запровадження її подачі в електронному вигляді.

	Реалізація акта визначить порядок інформування державної служби зайнятості про заплановане вивільнення працівників.
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