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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерства фінансів України “Про затвердження Розмірів плати за здійснення державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин, що фінансується операторами ринку”
(далі – проект наказу)
1. Резюме
Проектом наказу пропонується затвердити Розміри плати за здійснення працівниками Держпродспоживслужби та її територіальних органів державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин, що фінансується операторами ринку, на виконання цілі 7.2 “Українські споживачі отримують безпечні товари та послуги” Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 р. № 849, схваленої Верховною Радою України від 04 жовтня 2019 р. № 188-ІХ.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
До ухвалення Закону України “Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин” (далі – Закон 2042) заходи державного контролю здійснювалися виключно за рахунок коштів державного бюджету. 

Відповідно до статтей 63 та 64 Закону 2042 було запроваджено нові принципи фінансування, згідно з якими заходи державного контролю фінансуються за рахунок операторів ринку харчових продуктів у таких випадках: 

1) здійснення державного контролю вантажів, що ввозяться (пересилаються) на митну територію України, у тому числі з метою транзиту, чи вивозяться (пересилаються) з неї, крім державного контролю, що здійснюється в межах щорічного плану державного моніторингу; 

2) здійснення передзабійного та післязабійного огляду; 

3) здійснення позапланових заходів державного контролю, крім позапланових заходів, що проводяться:

за зверненням фізичної особи про порушення оператором ринку її законних прав, якщо за результатами здійснення цих заходів такі порушення не було підтверджено; 

на підставі обґрунтованої підозри щодо невідповідності, якщо за результатами здійснення цих заходів така невідповідність не була підтверджена.

Порядок розрахунку розмірів плати, склад витрат, порядок перерахування розмірів плати у випадку зміни вартості однієї зі складових витрат визначено в Порядку формування розмірів плати за здійснення державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин, що фінансується операторами ринку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2019 р. № 148 (далі – Порядок).

Проект наказу є останньою ланкою в запровадженні механізму фінансування заходів державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин у визначених Законом 2042 випадках за рахунок операторів ринку харчових продуктів.

3. Суть проекту акта
Проектом наказу передбачається затвердити розміри плати за здійснення працівниками Держпродспоживслужби та її територіальних органів заходів державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин.
4. Вплив на бюджет
Реалізація наказу не потребує додаткових витрат із державного та місцевих бюджетів. 
41. Відповідність законодавству у сфері державної допомоги

Проект наказу не стосується надання державної допомоги суб’єктам господарювання, тому інформація про відповідність проекту акта законодавству у сфері державної допомоги не наводиться. 
5. Позиція заінтересованих сторін
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

6. Прогноз впливу
Проект наказу є регуляторним актом та розроблений відповідно до принципів державної регуляторної політики.

Проект наказу матиме позитивний вплив на громадське здоров’я, забезпечення прав та інтересів громадян, держави, розвиток регіонів та негативний вплив на суб’єктів господарювання.
Проект наказу не матиме впливу на ринкове середовище, ринок праці, екологію та навколишнє природне середовище, інші сфери суспільних відносин.

7. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу потребує погодження з Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.

8. Ризики та обмеження
Проект наказу не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертиза не проводилися.

9. Підстава розроблення проекту акта
Проект наказу розроблено на виконання частини третьої статті 63, статті 64 Закону 2042, постанови Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2019 р. № 148 “Деякі питання формування розмірів плати за здійснення державного контролю за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин, що фінансується операторами ринку”.
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