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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України Про внесення зміни до Закону України 
“Про ліцензування видів господарської діяльності”

щодо провадження господарської діяльності у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект Закону України Про внесення зміни до Закону України 
“Про ліцензування видів господарської діяльності” щодо провадження господарської діяльності у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння (далі – проект Закону) розроблено на виконання доручення Кабінету Міністрів України від 10.08.2016 № 28694/1/1-06 до рішення Ради національної безпеки і оборони України 
від 20 травня 2016 року “Про заходи з розвитку оборонно-промислового комплексу України”, уведеного в дію Указом Президента України 
від 02.08.2016 № 323/2016.

Необхідність розроблення законопроекту зумовлена неврегульованістю питання здійснення державного нагляду (контролю) у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння.

2. Мета і шляхи її досягнення

Проект Закону розроблено з метою запобігання ризиків неконтрольованого виготовлення та розповсюдження зразків озброєння, а також недопущення їх потрапляння до незаконних військових формувань, терористичних угрупувань чи окремих громадян, що становить загрозу для життя і здоров’я людей та безпеці держави.

Відновлення ліцензування зазначеного виду господарської діяльності унеможливить неконтрольоване розповсюдження зразків озброєнь, дозволить здійснювати ефективний державний нагляд (контроль) за додержанням суб’єктами господарювання вимог ліцензійних умов, забезпечить прозорий доступ на зазначений ринок суб’єктів господарювання, спроможних забезпечити  якісне розроблення, виготовлення, ремонт і модернізацію озброєння для потреб Збройних Сил України, розвідувальних і правоохоронних органів та інших військових формувань.
3. Правові аспекти

У даній сфері діють такі нормативно-правові акти:

Господарський кодекс України; 

Закони України: “Про ліцензування видів господарської діяльності”;

“Про державне оборонне замовлення”.

4 Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження з Міноборони, Мінфіном, Службою безпеки, Антимонопольним комітетом, Державною регуляторною службою та проведення правової експертизи Мінʼюстом.
6. Регіональний аспект
Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції


Реалізація проекту Закону не містить ризиків вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Закону та аналіз його регуляторного впливу підлягають оприлюдненню на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку. 

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Відповідно до Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” проект Закону є регуляторним актом, оскільки його положення мають регуляторний характер. 

Зовнішніх факторів, які можуть мати негативний вплив на виконання вимог акта не очікується. Характеристика механізму повної або часткової компенсації можливої шкоди у разі настання очікуваних наслідків дії акта не розроблялась, оскільки настання будь-яких негативних наслідків за результатами введення в дію положень акта не прогнозується.
101 . Вплив реалізації акта на ринок праці

Положення проекту Закону не містять впливу на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Прийняття Закону забезпечить захист національних інтересів та національної безпеки України шляхом державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння.
Перший віце-прем’єр-міністр України –

Міністр економічного розвитку

і торгівлі України 
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