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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни до пункту 2 Порядку укладення державними підприємствами, установами, організаціями, а також господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків, договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном"
1. Опис проблеми

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни до пункту 2 Порядку укладення державними підприємствами, установами, організаціями, а також господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків, договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном" розроблено Мінекономрозвитку на виконання розділу 6 витягу з протоколу № 62 засідання Кабінету Міністрів України                    від 17.08.2014 та за ініціативою Міненерговугілля. 
Проектом передбачається доповнити підпункт 1 пункту 2 Порядку укладення державними підприємствами, установами, організаціями, а також господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків, договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.04.2012 № 296 (далі - Порядок) нормою, якою передбачається у договорах щодо розроблення родовищ вуглеводнів зазначати частку виробленої продукції, що розподілятиметься на користь суб’єкта господарювання.
2. Цілі державного регулювання

Метою державного регулювання є отримання державними підприємствами, а також, господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків, від укладання договорів щодо розроблення родовищ вуглеводнів, в результаті спільної діяльності прибутку саме продукцією, а не в грошовому еквіваленті та спрямування його відповідно до норм, встановлених статтею 10 Закону України "Про засади функціонування ринку природного газу", що сприятиме формування ресурсу природного газу для потреб населення та як    результат – його збільшення. 
3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу

Існує два альтернативних способи досягнення цілей державного регулювання договорів щодо розроблення родовищ вуглеводнів при укладенні суб’єктами господарювання державного сектору економіки договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном.

Перший спосіб – проект акта визначає порядок укладення державними підприємствами, установами, організаціями, а також господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків, договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном, містить вимогу стосовно частки виробленої продукції, що розподілятиметься на користь суб’єкта господарювання, що зазначатиметься у договорах щодо розроблення родовищ вуглеводнів.

Другий спосіб – не передбачати у Порядку зазначеної у першому способі вимоги.
Прийнятним є перший спосіб, оскільки він передбачає, що державні підприємства та господарські товариства отримуватимуть прибуток від спільної діяльності у вигляді продукції, не в грошовому еквіваленті, що дасть змогу ефективно формувати ресурс природного газу для потреб населення. 

Таким чином, перший спосіб є ефективнішим з погляду забезпечення інтересів держави під час укладання суб’єктами господарювання державного сектору економіки договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном щодо розроблення родовищ вуглеводнів.
4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи

Для розв’язання проблеми передбачається внести зміну до пункту 2 Порядку, виклавши підпункт 1 у такій редакції: 
«1) попередньо погоджений сторонами проект договору (у договорах щодо розроблення родовищ вуглеводнів зазначатиметься частка виробленої продукції, що розподілятиметься на користь суб’єкта господарювання);»
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Прийняття постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни до пункту 2 Порядку укладення державними підприємствами, установами, організаціями, а також господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків, договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном" дасть змогу суб’єктам господарювання нафтогазової галузі ефективно формувати ресурс природного газу для потреб населення, отримуючи прибуток від спільної діяльності у вигляді продукції, а не у грошовому еквіваленті. 

Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з державного бюджету.

Очікувані наслідки дії запропонованого регуляторного акта не заподіють шкоди громадянам та державі.

6. Очікувані результати прийняття акта 

Прийняття нормативно-правового акта забезпечить збільшення ресурсу природного газу для потреб населення.
	таблиця 1
	
	

	Сфера дії
	Витрати
	Вигоди

	Держава
	не передбачається
	забезпечення збільшення ресурсу природного газу

	Суб’єкти господарювання
	не передбачається
	врегулювання правових аспектів укладення відповідних договорів

	Громадяни
	не передбачається
	Задоволення потреб 


7. Обґрунтування строку чинності акта

Термін дії регуляторного акта не обмежений. 

8. Показники результативності акта

Ступінь ефективності запропонованих заходів очікується досить високий, оскільки дасть можливість збільшити накопичення національного ресурсу природного газу. 
Значення показників результативності регуляторного акта є прогнозним і встановлюється протягом різних періодів після набрання чинності актом. Перелік кількісних та якісних показників результативності регуляторного акта наведений у таблиці 2.

	таблиця 2
	

	Найменування показника
	Розмір показника

	кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта
	За оперативною інформацією Міненерговугілля, в нафтогазовій галузі обліковується 33 суб’єкти господарювання державного сектору економіки, з них ПАТ "Укргазвидобування", ПАТ "Укрнафта" планується провадити спільну діяльність, на яку поширюється дія акта.
На фізичних осіб проект постанови не поширюватиметься.

	розмір часу і коштів, що витрачатимуться суб’єктами господарювання та фізичними особами, пов’язаними з виконанням вимог акта
	Місячний термін з дня надходження від суб’єкта господарювання звернення щодо погодження укладення відповідного договору готується проект рішення Кабінету Міністрів України;

місячний термін на розгляд Кабінетом Міністрів згідно з § 54 Регламенту Кабінету Міністрів України.

	рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень акта
	Середній, оскільки проект постанови розміщений в мережі Інтернет на офіційному сайті Мінекономрозвитку. (http://www.me.gov.ua/) у розділі "Обговорення проектів документів".
Суб’єкти господарювання та фізичні особи будуть проінформовані з основними положеннями акту з газет “Урядовий кур’єр”, “Офіційний вісник України” і “Відомості Верховної Ради України”, у яких згідно з пунктом 3 розділу VI постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2000 року публікуються всі нормативні і законодавчі акти


9. Заходи для відстеження результативності акта

Оскільки для визначення значень показників результативності регуляторного акта використовуються виключно статистичні дані, що надходять до Мінекономрозвитку, базове відстеження результативності буде здійснюватись після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта. 

З метою оцінки ступеня досягнення цим актом визначених цілей повторне відстеження результативності буде здійснене не пізніше як через рік після набрання чинності цим актом.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде проводитися відповідно до Порядку здійснення контролю за виконанням функцій з управління об’єктами державної власності та критеріїв визначення ефективності управління об’єктами державної власності, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19.06.2007 № 832, шляхом порівняння результативності показників, визначених під час проведення базового відстеження. 
Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження. Установлені кількісні та якісні значення показників результативності акта будуть порівнюватися із значеннями аналогічних показників, що встановлені під час повторного відстеження.

Відстеження результативності регуляторного акта планується за допомогою таких заходів:

аналізу органом управління проектів договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном, при укладенні яких у договорах щодо розроблення родовищ вуглеводнів пропонується включити умову щодо зазначення частки виробленої продукції, що розподілятиметься на користь суб’єкта господарювання;
аналізу Мінекономрозвитку проектів рішень Уряду щодо погодження укладення відповідних договорів.
Запропонований регуляторний акт при укладанні договорів щодо розроблення родовищ вуглеводнів обов’язковий для виконання всіма органами управління, а також державними підприємствами, установами, організаціями та господарськими товариствами, у статутному капіталі яких частка держави перевищує 50 відсотків.
Аналіз регуляторного впливу підготовлено департаментом відносин власності Мінекономрозвитку  (01008, м. Київ, вул. Грушевського, 12/2, тел. 253-84-09). 
Заступник Міністра 
економічного розвитку і 
торгівлі України – керівник апарату                                                      Роман КАЧУР
