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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 10 березня  2017 р. № 139”
(далі – проект постанови)
Мета: усунення технічних бар’єрів в торгівлі електричним та електронним обладнанням між Україною та ЄС.
1. Підстава розроблення проекту акта
Постановою Кабінету Міністрів України від 10.03.2017 № 139 затверджено Технічний регламент обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні                      (далі – Технічний регламент), який розроблено на основі Директиви 2011/65/ЄС  Європейського Парламенту та Ради від 8 червня 2011 р. про обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні (далі – Директива ЄС). 
Внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 10.03.2017 № 139 “Про затвердження Технічного регламенту обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні” зумовлене необхідністю приведення вимог додатків 3 та 4 до Технічного регламенту у відповідність до аналогічних норм Директиви ЄС в частині продовження строків застосування винятків з обмежень, визначених в пункті 9 Технічного регламенту, доповнення додатку 3 до Технічного регламенту новими винятками із обмежень, а також доповнення переліку продукції, на яку не поширюється дія чинного Технічного регламенту новими видами.

Внесення змін у додатки ІІІ та IV до Директиви ЄС здійснюється з метою адаптації до наукового та технічного прогресу, як це передбачено статтею 5 зазначеної Директиви ЄС. 
Рішення щодо включення нових винятків з обмежень у Додаток ІІІ та IV до Директиви ЄС та зміни строку дії будь-якого винятку з обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні приймається Європейською Комісією з урахуванням доступності замінників речовин, які містяться в електричному та електронному обладнанні,  та соціально-економічного впливу відповідної заміни.
Так, у 2017-2018 роках до певних пунктів додатку ІІІ до Директиви ЄС відповідними актами законодавства ЄС внесено зміни, а саме:
Директивою (ЄС) 2017/2102 Європейського Парламенту та Ради                           від 15 листопада 2017 року про внесення змін до Директиви 2011/65/ЄС щодо обмеження використання певних небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні;
Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/736 від 27 лютого 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу, 
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо виключення певних електричних та електронних компонентів, що містять свинець у склі або кераміці;
Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/737 від 27 лютого 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу, 
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо виключення свинцю у припоях для паяння багатошарових керамічних конденсаторів дископодібної і планарно-матричної форми з металізованими отворами;

Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/738 від 27 лютого 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу, 
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо виключення свинцю в елементах металокерамічних підлаштовних потенціометрів;
Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/742 від 1 березня 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу,
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо виключення свинцю у припоях з високою температурою плавлення;

Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/741 від 1 березня 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу, 
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради виключення свинцю у мідному сплаві;

Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/739 від 1 березня 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу, 
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо виключення свинцю як легувального елементу у сталі;

Делегованою Директивою Комісії (ЄС) 2018/740 від 1 березня 2018 року про внесення змін, з метою адаптації до науково-технічного прогресу, 
Додатку III до Директиви 2011/65/ЄС Європейського Парламенту та Ради щодо виключення свинцю як легувального елементу в алюмінієвих сплавах.
Зазначені зміни у ЄС набиратимуть чинності з червня 2019 року.
Внаслідок не внесення аналогічних змін у відповідні додатки до Технічного регламенту будуть створені технічні бар’єри у торгівлі відповідним обладнанням між Україною та Європейським Союзом.

Ураховуючи вищевикладене, Мінекономрозвитку розробило відповідний проект постанови. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Необхідність прийняття проекту постанови полягає у приведенні положень Технічного регламенту у відповідність із нормами Директиви ЄС шляхом внесення відповідних змін у додатки 3 та 4 до Технічного регламенту в частині зміни строків застосування певних винятків з обмежень, визначених в пункті 9 Технічного регламенту, а також доповнення додатку 3 до Технічного регламенту новими винятками з обмежень. Крім того, проектом постанови пропонується доповнити перелік продукції, на яку не поширюється дія чинного Технічного регламенту новими видами.
3. Суть проекту акта
Проект постанови передбачає відтермінування закінчення строків дії певних винятків із обмежень використання певних небезпечних речовин в електронному та електричному обладнанні, доповнення певними компонентами і матеріалами, а також доповнення переліку продукції, на яку не поширюється дія чинного Технічного регламенту новими видами.
На продукцію, яка є об’єктом Технічного регламенту, як правило поширюється дія інших технічних регламентів, зокрема: Технічного регламенту з електромагнітної сумісності обладнання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 № 1077, Технічного регламенту низьковольтного електричного обладнання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 № 1067, Технічного регламенту радіообладнання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 24.05.2017 № 355, Технічного регламенту безпечності іграшок, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.07.2013 № 515, Технічного регламенту щодо активних медичних виробів, які імплантують, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.10.2013 № 755, Технічного регламенту щодо медичних виробів для діагностики in vitro, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.10.2013 № 754, та Технічного регламенту медичних виробів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.10.2013 № 753.

З 01.09.2017 набрала чинності у повному обсязі Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони             (далі – Угода про асоціацію).

Статтею 57 Угоди про асоціацію передбачена домовленість Сторін додати Угоду АСАА як Протокол до Угоди про асоціацію, яка охоплює один або кілька секторів, що перелічені у Додатку ІІІ до цієї Угоди, після повного узгодження галузевого та горизонтального законодавства України, інституцій та стандартів з галузевим і горизонтальним законодавством, інституціями та стандартами ЄС. Угода АСАА передбачатиме, що торгівля товарами між Сторонами в секторах, що охоплені цією Угодою, проводитиметься на тих самих умовах, які застосовуються в торгівлі товарами між державами-членами ЄС, тобто і Україна, і країни-члени ЄС взаємно визнаватимуть результати робіт з оцінки відповідності.

Наразі Мінекономрозвитку здійснюється робота з підготовки до підписання Угоди АСАА в трьох визначених секторах української промисловості (низьковольтне обладнання, електромагнітна сумісність, машини), що були визначені пріоритетними за участі центральних органів виконавчої влади та інших зацікавлених організацій.

Враховуючи вищезазначене, існує необхідність виконання завдання стосовно приведення Технічного регламенту у відповідність до Директиви ЄС.

Мінекономрозвитку підготовлено проект постанови, яким пропонується внести зміни у Технічний регламент, з метою його приведення  у відповідність аналогічним положенням Директиви ЄС, а також вимогам Закону України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності”.
4. Правові аспекти 
У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:

Закони України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності”, “Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції”.

 Проект постанови не стосується обов’язків громадян.

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових фінансових витрат з державного чи місцевого бюджетів.
6. Прогноз впливу
Очікується позитивний вплив від прийняття проекту постанови, оскільки він надасть можливість встановити вимоги щодо вмісту небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні, які відповідатимуть вимогам встановленим в ЄС, що надасть можливість усунути технічні бар’єри у торгівлі між Україною та ЄС.
Також прийняття проекту постанови сприятиме гармонізації й максимальному наближенню вимог Технічного регламенту до аналогічних норм Директиви ЄС, а також приведенню його положень у відповідність до національного законодавства у сфері технічного регулювання. Крім того, прийняття проекту постанови надасть можливість укласти Угоду АСАА у сфері електричного та електронного обладнання, внаслідок чого українські виробники зможуть вільно потрапляти без додаткових процедур оцінки відповідності на ринок ЄС, що знизить собівартість продукції та збільшить її конкурентоспроможність, а також дозволить знизити вартість обладнання іноземного виробництва на ринку України.
61. Стратегічна екологічна оцінка

Проект постанови не є документом державного планування, тому стратегічна екологічна оцінка не здійснювалась.

7. Позиція заінтересованих сторін
Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб  з інвалідністю.
Відповідно до частини третьої статті 10 Закону України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності“ та до пункту 8 Правил підготовки проектів технічних регламентів, розроблених на основі актів законодавства Європейського Союзу, які затверджуються Кабінетом Міністрів України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 18 червня 2012 року № 708, зміст, форма та структура проекту технічного регламенту повинні максимально повно і точно відповідати змісту, формі та структурі базового акта законодавства ЄС з урахуванням можливості врегулювання конкретних суспільних відносин нормами законодавства України.

Як вже зазначалось, Технічний регламент розроблено на основі Директиви ЄС, статтею 5 якої передбачено, крім іншого:

-  внесення змін здійснюється за умови, що такі зміни не послаблюватимуть охорону навколишнього середовища та здоров'я; 

- виключення або заміна матеріалів або компонентів електричного та електронного обладнання, за допомогою змін у конструкції або матеріалах і компонентах, для яких не вимагаються речовини обмеженого використання, перелічених у додатку ІІ до Директиви ЄС, є науково або технічно неможливими;

-  загальний негативний вплив на навколишнє природне середовище, охорону здоров'я та безпеку споживачів, спричинений заміщенням небезпечної речовини, переважатиме загальні переваги екологічної безпеки, охорони здоров'я та безпеки споживачів, пов'язаний з її використанням.
Рішення щодо внесення відповідних змін до Директиви ЄС Європейська Комісія приймає після консультацій із суб’єктами утилізації, операторами із переробки, організаціями із охорони навколишнього природного середовища, асоціаціями робітників і споживачів.
Тому, на думку Мінекономрозвитку, проект постанови не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій, оскільки він вже враховує рівень науково-технічного прогресу та новітніх технологій , як це передбачено Директивою ЄС.

При цьому зазначаємо, що внесення будь-яких змін до Технічного регламенту, які не передбачені Директивою ЄС є такими, що суперечитимуть вимогам законодавства. 
Прогноз впливу внаслідок прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін у додаток 3 до Технічного регламенту обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні”  наведено у додатку 1 (додається). 

8. Громадське обговорення
Проект постанови оприлюднено Мінекономрозвитку шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Міністерства.

9. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження із Мінфіном, Мінприроди, ДРС, Держпродспоживслужбою, Мін`юстом.
10. Правова експертиза
Проект постанови буде направлено в установленому порядку до Мін`юсту для проведення правової експертизи.
11. Запобігання дискримінації
У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Проект постанови не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків

У проекті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

12. Запобігання корупції
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
13. Прогноз результатів 
Впровадження положень проекту постанови забезпечить:

- усунення технічних бар’єрів у торгівлі;

-  наявність на вітчизняному ринку електричного та електронного обладнання та запасних частин для нього; 
- приведення національного законодавства у відповідність із нормами законодавства ЄС;
- реалізацію державної політки з питань національної безпеки відповідно до Закону України “Про основи національної безпеки України” в економічній сфері.
Отже, критеріями оцінки ефективності реалізації проекту постанови буде забезпечення наявності на ринку відповідної продукції та запасних частин до неї, задоволення інтересів виробників, імпортерів та розповсюджувачів такої продукції, задоволення попиту споживачів такої продукції, усунення ризику тінізації економічної діяльності. 
Перший віце-прем’єр-міністр України –
Міністр економічного розвитку 

і торгівлі України                                                                  

       С. І. Кубів
___   ____________ 2019 р.
	
	Додаток 1 

до пояснювальної записки  до 

проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 10 березня  2017 р. 
№ 139”



Прогноз впливу

внаслідок прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 10 березня  2017 р. № 139”  
1. На сьогодні діє обмеження вмісту небезпечних речовин (ртуті, кадмію, свинцю, міді тощо) в електричному та електронному обладнанні (великій та дрібній побутовій техніці, освітлювальному обладнанні, медичних виробах тощо).

Проектом постанови пропонується продовжити строки застосування винятків з обмежень використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні і встановити конкретні строки застосування обмежень (для свинцю у сталі для механічної обробки, а також освітлювальних лампах; мідних сплавів; свинцю, який використовується в обладнанні призначеному для комунікаційних сфер; ртуті, яка використовується у медичних апаратах для дослідження). Також пропонується доповнити ці винятки із обмеження новими речовинами (свинцем, який застосовуються у певних видах обробки), доповнити перелік продукції, на яку не поширюється дія чинного Технічного регламенту (трубні органи, певні запасні частини до медичних виробів) новими видами.
	
	


2. Прогноз впливів на інтереси усіх заінтересованих сторін

	Заінтересовані сторони
	Ключовий інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників         (у числовому чи якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація акту призведе до прогнозованих впливів)

	
	
	Короткостроковий вплив (до року)
	Середньостроковий вплив (більше року)
	

	Споживачі відповідної продукції
	Наявність  на ринку відповідної продукції та запасних частин до неї 
	+
	+
	Можливість  придбати необхідне обладнання та запасні частини для нього 

	Іноземні суб’єкти господарювання, які планують реалізовувати  або вже реалізують свою продукцію на території України 
	Можливість реалізації продукції на території України


	+
	+
	Усунення технічних бар’єрів у торгівлі, можливість надання продукції на території України без обмежень

	Вітчизняні суб’єкти господарювання, які виробляють продукцію для реалізації на території України та поза її межами
	Можливість реалізації продукції на території України та поза її межами без додаткових витрат на переоснащення свого виробничого обладнання, підвищення конкурентоспроможності


	̶
	+
	Короткостроковий прогноз  негативний: отримання збитків, оскільки невідповідність продукції прийнятим змінам заборонятиме її реалізацію на території України.

Довгостроковий прогноз позитивний: усунення технічних бар’єрів у торгівлі;  переоснащення виробничого обладнання надасть можливість реалізовувати свою продукцію не тільки на території України, а і на території країн ЄС, оскільки вона відповідатиме вимогам законодавства ЄС

	Підприємства з перероблення відходів електричного та електронного обладнання
	Збереження прибутку 
	+
	+
	Можливість здійснювати діяльність із перероблення відходів 


