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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України "Про перелік адміністративних послуг 
та плату (адміністративний збір) за їх надання"
1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
Проект Закону України "Про перелік адміністративних послуг та плату (адміністративний збір) за їх надання" (далі – проект Закону) розроблено Мінекономрозвитку на виконання вимог Закону України "Про адміністративні послуги".

Актуальність проекту Закону полягає в необхідності унормування питання щодо законодавчого визначення переліку адміністративних послуг, які надаються державними органами та органами місцевого самоврядування, та розмірів плати за їх надання.

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту Закону є забезпечення прозорості, законності та юридичної визначеності в системі надання адміністративних послуг.

Проектом Закону передбачається затвердити перелік адміністративних послуг та плату (адміністративний збір) за їх надання (далі – перелік).

Проектом Закону також пропонується:

визначити розміри плати за надання адміністративних послуг, платність яких установлена законами, що регулюють суспільні відносини у відповідних сферах. Розміри плати за надання таких послуг передбачається визначити відповідно до розмірів, установлених законами або актами Кабінету Міністрів України, якщо таке передбачено законом. При цьому розмір плати з метою врахування інфляційної складової та встановлення єдиного виміру визначено відносно мінімальної заробітної плати (в основу розрахунку покладено розмір мінімальної заробітної плати, що був визначений законодавством станом на 01.01.2013). Розмір плати (адміністративний збір), який сплачуватиме суб’єкт звернення за надання адміністративної послуги, буде розраховуватися виходячи з розміру мінімальної заробітної плати, що діє на дату прийняття суб`єктом надання адміністративної послуги рішення про її надання;
установити заборону щодо вимагання від суб’єктів звернення отримання адміністративних послуг, не передбачених законами та не внесених до переліку, затвердженого цим Законом;
унести зміни до Закону України "Про адміністративні послуги", зокрема щодо поширення його дії на набуття прав на конкурсних засадах та набуття прав стосовно об’єктів, обмежених у цивільному обігу, і доповнити зазначений Закон новим пунктом щодо непоширення його дії на консульські дії, які вчинюються органами дипломатичної служби.
Ураховуючи, що документи дозвільного характеру належать до адміністративних послуг, передбачається включити їх до проекту Закону. У зв’язку з цим проектом Закону передбачається визнати таким, що втратив чинність, Закон України "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності".

Крім того, проектом Закону передбачається внести зміни до Закону України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності", а саме доповнити статтю 4 нормою, яка встановлює, що перелік документів дозвільного характеру та плата (адміністративний збір) за їх надання, переоформлення, видачу дубліката, копії, анулювання за заявою суб’єкта господарювання визначаються законом.
Також, після прийняття проекту Закону Декрет Кабінету Міністрів України "Про державне мито" буде переглянутий в частині виключення з нього державного мита за адміністративні послуги, які увійшли до цього проекту.
3. Правові аспекти 

У даній сфері правового регулювання діють:
Конституція України;

Закон України  від 06.09.2012 № 5203-VI "Про адміністративні послуги";

Закон України  від 06.09.2005 № 2806-IV "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності";

Закон України від 19.05.2011 № 3392-VI "Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності";

Декрет Кабінету Міністрів України "Про державне мито";
інші акти законодавства, що регулюють суспільні відносини у відповідних сферах.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Проектом Закону унормовується питання щодо визначення в одному законодавчому акті розмірів плати за надання платних адміністративних послуг у відношенні до мінімальної заробітної плати. При цьому проектом Закону не передбачається нових розмірів плати за надання адміністративних послуг, платність яких установлена чинними законами.
5. Позиція заінтересованих органів 

Проект Закону відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України направляється на повторне погодження заінтересованим державним органам.

6. Регіональний аспект 

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.
7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення 

З метою отримання зауважень та пропозицій від громадськості проект Закону розміщений на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua).

Крім того, проект Закону надсилається Всеукраїнській асоціації органів місцевого самоврядування "Українська асоціація районних та обласних рад", Всеукраїнській асоціації органів місцевого самоврядування "Асоціація міст України", Всеукраїнській асоціації сільських та селищних рад, Європейській Бізнес Асоціації.
9. Позиція соціальних партнерів 

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери, тому не потребує узгодження з соціальними партнерами. 

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону є регуляторним актом, оскільки його положення мають регуляторний характер, зокрема в частині законодавчого визначення переліку адміністративних послуг та розмірів плати за їх надання.
Прийняття проекту Закону дасть можливість визначити на рівні закону перелік адміністративних послуг, які надаються державними органами та органами місцевого самоврядування, та розміри плати за надання адміністративних послуг, платність яких визначена законами, що регулюють відносини у відповідних сферах.
Для суб’єктів звернення за одержанням адміністративних послуг вигодою буде уникнення випадків щодо:
вимагання суб’єктами надання адміністративних послуг отримання адміністративних послуг, не передбачених законами та не внесених до переліку адміністративних послуг;
понесення додаткових витрат під час одержання адміністративних послуг.

11. Прогноз результатів 

Реалізація проекту Закону надасть можливість забезпечити законність, юридичну визначеність та прозорість у системі адміністративних послуг, а також інформування громадськості щодо адміністративних послуг, які надаються державними органами та органами місцевого самоврядування.
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