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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

"Про затвердження Порядку залучення радників для підготовки проекту, що здійснюється на умовах концесії"  

1. Резюме 
Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку залучення радників для підготовки проекту, що здійснюється на умовах концесії"  (далі – проект постанови) розроблений Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України із залученням експертів Світового банку з метою  визначення механізму залучення радників на конкурсних засадах для надання послуг з підготовки проекту, що здійснюється на умовах концесії, критеріїв відбору та оплату послуг радників (винагороди, що підлягає виплаті радникам).
Проект постанови спрямований на врегулювання питань залучення радників для підготовки проекту, що здійснюється на умовах державно-приватного партнерства, у тому числі концесії, з метою досягнення цілей 7.2, 12.1 та 15.4, визначених Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 471.
2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Залучення радників регулюється статтею 23 Закону України "Про концесію", якою передбачено, що концесієдавець та/або державне, комунальне підприємство, установа, організація, господарське товариство, 100 відсотків акцій (часток) якого належать державі, Автономній Республіці Крим, територіальній громаді або іншому господарському товариству, 100 відсотків акцій (часток) якого належать державі, Національна академія наук України, національні галузеві академії наук для виконання завдань, визначених частиною третьою цієї статті, можуть залучати радників.

Залучення радника є обов’язковим, якщо вартість майна, що є об’єктом концесії, перевищує 250 мільйонів гривень, що підтверджується даними фінансової звітності за останній звітний рік або результатами оцінки, проведеної в порядку, визначеному законодавством про оцінку майна, майнових прав та оціночну діяльність, а також якщо очікувана вартість новоствореного (новозбудованого) об’єкта концесії перевищує 250 мільйонів гривень.
Разом з цим, радники повинні залучатися на конкурсних засадах у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.

З огляду на викладене, виникла нагальна потреба визначення злагодженого алгоритму дій, зокрема, розроблення відповідного порядку, який би визначав процедуру відбору радників, критерії такого відбору та оплату послуг радників.

Прийняття проекту постанови забезпечить відбір радників на основі конкурсу з дотриманням принципів конкурентності, рівноправності, загальної доступності, гласності, прозорості та незалежності. 
3. Суть проекту акта 
Метою проекту постанови є затвердження Порядку залучення радників для підготовки проекту, що здійснюється на умовах концесії (далі – Порядок), який необхідний для практичної реалізації Закону України "Про концесію".
Порядком визначена процедура відбору радника для надання послуг з підготовки проекту, яка проводиться із застосуванням конкурентних процедур закупівель шляхом використання електронної системи закупівель або переговорної процедури відповідно до Закону України "Про публічні закупівлі" (далі - Закон) з урахуванням особливостей, визначених цим Порядком.
Разом з цим, Порядком детально по кожному критерію визначена оцінка тендерних пропозицій учасників процедури відбору, яка здійснюється на основі критеріїв ціни та якості виконання послуг.
Так, згідно з Порядком, переможцем процедури відбору визначається учасник, який відповідає всім критеріям, за якими здійснюється відбір радників, тендерна пропозиція якого відповідає всім критеріям та умовам, що визначені у тендерній документації, і визнана найбільш економічно вигідною, та якому замовник повідомив про намір укласти договір про надання послуг радника, або учасник, якому замовник повідомив про намір укласти договір про надання послуг радника за результатами застосування переговорної процедури закупівлі у випадках, визначених Законом.
Оплата послуг радників здійснюється шляхом виплати раднику частини винагороди у фіксованому розмірі, передбаченому договором про надання послуг радника, за умови повного виконання радником умов такого договору, та змінної частини винагороди.
Крім цього, дія Порядку, з урахуванням особливостей, визначених Законом України "Про державно-приватне партнерство", поширюється і на залучення радників для надання послуг для підготовки проектів, що здійснюються на умовах державно-приватного партнерства у іншій формі, ніж концесія.
Одночасно Порядком передбачені особливості залучення міжнародних фінансових організацій, які здійснюють відбір радників на конкурентних засадах, згідно з правилами і процедурами, установленими відповідною міжнародною фінансовою організацією.
Затвердження Порядку надасть можливість залучати професійних та досвідчених радників для підготовки проектів на умовах державно-приватного партнерства, у тому числі концесії, що буде гарантією успішної їх реалізації і стане запорукою розвитку інфраструктури та економіки країни.
4. Вплив на бюджет 
Законом України "Про концесію", так і Порядком, передбачено, що оплата послуг радників може здійснюватися за рахунок коштів державного та/або місцевого бюджетів, коштів державного, комунального підприємства, установи, організації, господарського товариства, 100 відсотків акцій (часток) якого належать державі, Автономній Республіці Крим, територіальній громаді або іншому господарському товариству, 100 відсотків акцій (часток) якого належать державі, Національної академії наук України, національних галузевих академій наук, коштів міжнародних фінансових організацій або інших джерел, не заборонених законодавством.
В той же час,  залучення радника є обов’язковим, якщо вартість майна, що є об’єктом концесії, перевищує 250 мільйонів гривень, а також якщо очікувана вартість новоствореного (новозбудованого) об’єкта концесії перевищує 250 мільйонів гривень.
Вартість послуг радника залежить від специфіки кожного проекту, який реалізується на умовах державно-приватного партнерства, у тому числі концесії, сфери його застосування, спектру послуг, які надаватимуться радником, та строку виконання договору про надання послуг радником.

З огляду на викладене, здійснити фінансово-економічні розрахунки впливу реалізації проекту постанови на витрати державного (місцевого) бюджету неможливо, оскільки невідома кількість проектів, яка буде потребувати залучення радників, а також вартість такого залучення.
5. Позиція заінтересованих сторін 
Реалізація проекту постанови матиме позитивний вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін, зокрема залучення радників з дотриманням принципів конкурентності, рівноправності, загальної доступності, гласності та незалежності є позитивним сигналом для потенційного концесіонера, який зацікавлений у якісній та достовірній підготовці проекту для успішної його реалізації. Прогноз впливу реалізації проекту постанови додається.

Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування. 
Проект постанови не має прямого впливу на соціально-трудову сферу і не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики.
6. Прогноз впливу

Реалізація проекту постанови не матиме негативного впливу на забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави, на ринок праці та рівень зайнятості населення, на екологію та навколишнє природне середовище.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови підлягає погодженню з Міністерством фінансів України,  Антимонопольним комітетом України, Державною регуляторною службою України та Міністерством юстиції України.
8. Ризики та обмеження 
Проект постанови не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. 

У проекті постанови відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. Громадська антикорупційна експертиза проекту постанови не проводилась.

У проекті постанови відсутні положення, які створюють підстави для  дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту постанови не проводилась.
9. Підстава розроблення проекту акта 
Проект постанови розроблено на виконання пункту 9 Прикінцевих та перехідних положень Закону України "Про концесію" від 03.10.2019 № 155-ІХ з метою його практичної реалізації.  
Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України 
                                  Ігор ПЕТРАШКО
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