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Аналіз регуляторного впливу

до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства фінансів України «Про визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економіки України, Міністерства охорони навколишнього природного середовища України, Державної митної служби України від 30 липня 2009 року № 789/414/709»
1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Відповідно до підпункту 2.2 наказу Міністерства економіки України, Міністерства охорони навколишнього природного середовища України, Державної митної служби України 

HYPERLINK "http://www.kmu.gov.ua/dmsu/control/uk/publish/article?art_id=2543410&cat_id=302550" \o "Перейти до проекту"
від 30.07.2009 № 789/414/709 “Про затвердження Порядку здійснення митного оформлення імпортних товарів у тарі і пакувальних матеріалах” (далі – Наказ) підставою для митного оформлення імпортних товарів є наявність у лівому нижньому кутку на зворотному боці аркуша з позначенням 1/6 єдиного адміністративного документа форми МД-2 особистої печатки "Ввіз дозволено" державного інспектора з охорони навколишнього природного середовища.

Відповідно до Положень Митного кодексу України право здійснювати процедуру митного оформлення товарів надається лише органам доходів і зборів. 

Разом з тим, товари, що переміщуються через митний кордон України, крім митного контролю, наприклад можуть підлягати фітосанітарному, екологічному та іншим видам контролю. Такий контроль здійснюється митними органами у формі попереднього документального контролю на підставі інформації, отриманої від державних органів, уповноважених на здійснення цих видів контролю, з використанням засобів інформаційних технологій, як це передбачено статтею 319 Митного кодексу України.

Крім того, зазначеною статтею Митного кодексу України передбачений принцип "єдиного вікна" при контролі за переміщенням через митний кордон України окремих видів товарів, що проводиться державними органами із застосуванням єдиної з митними органами інформаційно-телекомунікаційної системи. 

Проставляння держекоінспекторами особистої печатки саме на митній декларації (а не на товаросупровідних документах) затримує процес митного оформлення товарів, призводить до зловживань та скарг суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності.

Відповідно до положень пункту 2.5 Наказу відомість про облік та розрахунок тари і пакувальних матеріалів, у яких надходять товари, складається за наявності договору з організації збирання, заготівлі та утилізації тари і пакувальних матеріалів (далі - Договір) з Державним підприємством “Укрекоресурси” або за наявності підтверджуючих документів щодо самостійного приймання та утилізації використаних тари і пакувальних матеріалів.

Разом з тим, Наказом чітко не визначений перелік документів, якими імпортер підтверджує самостійне виконання зобов’язань з приймання та утилізації використаних тари і пакувальних матеріалів.

Крім того, наявність положення щодо укладання Договору тільки з Державним підприємством “Укрекоресурси” без можливості укладання зазначеного Договору з будь-яким іншим суб’єктом господарювання, який здійснює діяльність у зазначеній сфері на підставі відповідних дозвільно-ліцензійних документів обмежують конкуренцію. 

Зокрема, згадане положення не відповідає вимогам статті 15 Закону України "Про захист економічної конкуренції", згідно з якою вчинення антиконкурентних дій (зокрема, видання наказів, які призвели або можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції, встановлення обмежень на здійснення окремих видів діяльності) органами влади забороняється, та статті 18 Господарського Кодексу України щодо заборони прийняття актів та вчинення дій, які усувають конкуренцію або необґрунтовано сприяють окремим конкурентам у підприємницькій діяльності, чи запроваджують обмеження на ринку.2. Цілі державного регулювання
2. Цілі державного регулювання
Метою прийняття наказу є приведення нормативно-правових актів у відповідність із положеннями Митного кодексу України, Господарського Кодексу України та Закону України "Про захист економічної конкуренції".
3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Перший спосіб – не вживати ніяких заходів. 

Такий спосіб застосовується на сьогодні і є неефективним. 

Другий спосіб – прийняти запропонований проект наказу.

Реалізація проекту наказу дозволить зменшити регуляторне навантаження на суб’єктів господарювання та усунути недобросовісну конкуренцію на ринку відходів тари та упаковки.

4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи
Механізмом, який застосовується для розв’язання проблеми є прийняття запропонованого проекту наказу.
Реалізація проекту наказу дозволить зменшити регуляторне навантаження на суб’єктів господарювання та усунути недобросовісну конкуренцію на ринку відходів тари та упаковки.
5. Обґрунтування можливостей досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Проект регуляторного акта сприятиме приведенню нормативно-правової бази у відповідність до Конституції України та законодавства України.

Опис прогнозованих вигод та витрат у разі прийняття регуляторного акта:

	Об’єкт впливу
	Вигоди
	Витрати

	Центральні органи виконавчої влади
	Забезпечення дотримання вимог законодавства
	Додаткові витрати відсутні

	Суб’єкти господарювання
	Спрощення умов ведення бізнесу, зменшення часових та грошових витрат
	Додаткові витрати відсутні



	Громадяни
	Спрощення умов отримання товарів 
	Додаткові витрати відсутні


Контроль за дотриманням вимог зазначеного регуляторного акта буде здійснюватись за рахунок Міністерства екології та природних ресурсів України, як органу державної влади.

6. Очікувані результати прийняття акта
Прийняття цього проекту наказу забезпечить приведення нормативно-правових актів у відповідність із положеннями Митного кодексу України, Господарського Кодексу України та Закону України "Про захист економічної конкуренції", спростить умови ведення бізнесу, скасує монопольне становище на ринку поводження з відходами, сприятиме екологічній безпеці держави, а також відповідатиме досвіду поводження з відходами упаковки в розвинутих країнах.
7. Строк дії акта 

Строк дії акта не обмежений у часі.
8. Показники результативності акта
Для визначення результативності регуляторного акта пропонується встановити такі показники: 
· обсяги тари і упаковки, що надходять на митну територію України; 

· обсяги утилізації відходів тари і упаковки.
Рівень поінформованості суб’єктів господарювання з основних положень проекту акта є високим, оскільки вказаний проект регуляторного акта розміщується на офіційному сайті Міністерства економічного розвитку і торгівлі України http//www.me.gov.ua. 
9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватись відстеження результативності акта
Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися до дня набрання чинності цим актом шляхом збору зауважень і пропозицій фізичних та юридичних осіб у встановлений Законом України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” термін та їх аналізу. У разі виявлення неврегульованих та проблемних питань ці питання будуть врегульовані шляхом внесення до проекту регуляторного акта відповідних змін.

Повторне відстеження планується здійснити через рік після набуття чинності регуляторним актом, в результаті якого відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження. У разі надходження пропозицій та зауважень або у разі виявлення неврегульованих та проблемних питань шляхом аналізу показників результативності цього акту, вони будуть обговорені та скориговані шляхом внесення відповідних змін до цього акту.

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватись статистичним методом, з урахуванням результатів аналізу звернень та пропозицій, що будуть надходити від суб’єктів господарювання протягом строку дії регуляторного акта.

За підсумками базового та повторного відстеження готуватиметься звіт про відстеження результативності регуляторного акта.

Міністр економічного розвитку 

і торгівлі України               



        Айварас АБРОМАВИЧУС
