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ЗВІТ

про повторне відстеження 

1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується

Наказ Мінекономрозвитку від 02.07.2013 № 725 “Про затвердження Порядку нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків” (далі - Порядок нарахування пені), дата набрання чинності 22.11.2013.
2. Назва виконавця заходів з відстеження 

Департамент відносин власності Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. 

3. Цілі прийняття акта 

Регуляторний нормативно-правовий акт спрямований на врегулювання порядку нарахування Мінекономрозвитку пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків.

Порядок нарахування пені передбачає, що суб'єкти управління корпоративними правами держави щомісяця подають Мінекономрозвитку інформацію про виплату дивідендів до державного бюджету господарськими товариствами.

Також визначено перелік документів, які суб'єкти управління корпоративними правами держави подають Мінекономрозвитку для нарахування пені у разі несвоєчасної сплати дивідендів та порядок нарахування Міністерством пені.

4. Строк виконання заходів з відстеження 

Відстеження проводилось у строк з 21.05.2014 по 04.07.2014. 

5. Тип відстеження 

Повторне. 

6. Методи одержання результатів відстеження
Повторне відстеження результативності вищезазначеного регуляторного акта здійснювалось шляхом порівняння результативності показників, визначених під час проведення базового відстеження.

Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, а також способи одержання даних.
Регуляторний акт було направлено усім суб’єктам управління корпоративними правами держави.

Результативність відстежувалась на підставі даних, отриманих від суб’єктів управління корпоративними правами держави, від господарських товариств з державною часткою у статутному капіталі та Казначейства.

7. Кількісні та якісні значення показників результативності акта 
Відповідно до вимог Порядку нарахування пені Мінекономрозвитку нарахована пеня у сумі 10 028 289,74 грн за несвоєчасно сплачені до державного бюджету дивіденди:

1. ПАТ “Укргідроенерго” у сумі 9 616 288,19 грн.

2. ПрАТ “Яготинський рибгосп” у сумі 64,68 гривень.

3. ПрАТ “Івано-Франківський локомотиворемонтний завод” у сумі 4739,02 грн.

	4. ПАТ “Центренерго” у сумі 407 197,85 грн.
         Найменування показника


	Розмір показника

	кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта
	Станом на 11.01.2014 в Реєстрі корпоративних прав держави обліковувалося 571 господарське товариство, у статутному капіталі якого є державна частка.

	розмір часу і коштів, що витрачатимуться суб’єктами господарювання та фізичними особами, пов’язаними з виконанням вимог акта
	У десятиденний строк з дня отримання документів, розраховується розмір пені на суму дивідендів (частину суми дивідендів), несвоєчасно сплачених господарським товариством, та приймається наказ про нарахування пені, у п'ятиденний строк з дня прийняття наказу про нарахування пені повідомляється господарське товариство.

Пеня на суму дивідендів (частину суми дивідендів), несвоєчасно сплачених господарським товариством, нараховується в розмірі подвійної облікової ставки Національного банку України від суми недоплати, розрахованої за кожний календарний день прострочення платежу, починаючи з наступного дня після настання строку платежу і по день сплати суми дивідендів або частини суми дивідендів включно

	рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень акта
	середній, оскільки проект постанови розміщений в мережі Інтернет на офіційному сайті Мінекономрозвитку.

Суб’єкти господарювання та фізичні особи будуть проінформовані з основними положеннями акту з газет “Урядовий кур’єр”, “Офіційний вісник України” 

	розмір надходжень до бюджету


	Станом на 01.01.2014 сума дивідендів (частини суми дивідендів), не сплачена господарськими товариствами, становить 5, 52 млн. грн.

Станом на 31.12.2013 до загального фонду державного бюджету за кодом класифікації доходів бюджету 21010500 році надійшло коштів у сумі 9, 62 млн. грн у вигляді пені, нарахованої на несвоєчасно сплачені дивіденди на державну частку.

Збільшення надходжень передбачається, але зробити конкретний розрахунок не вбачається можливим.


9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей

Прийняття регуляторного акта спрямоване на забезпечення надходжень до державного бюджету додаткових коштів від нарахування та сплати пені на суму дивідендів (частини суми дивідендів), несвоєчасно сплачених господарськими товариствами, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави.
Регуляторний акт відповідає досягненню визначених цілей.
Заступник Міністра економічного 

розвитку і торгівлі України – керівник апарату                                   Роман КАЧУР 
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