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Пояснювальна записка
до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”
1.  Обґрунтування необхідності прийняття  акта
Статтею 37 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” (далі – Закон) передбачено механізм застосування спеціальних санкцій, зокрема накладення штрафів, застосування індивідуального режиму ліцензування або тимчасового зупинення зовнішньоекономічної діяльності за порушення цього та/або пов’язаних з ним законів України.
На сьогодні окремі норми регулювання зовнішньоекономічної діяльності мають надмірний обмежувальний вплив на торгівлю та не містять стимулюючого ефекту. З метою стимулювання бізнес активності в Україні необхідно здійснити їх перегляд.
В цьому зв’язку необхідною є лібералізація регулювання зовнішньоекономічної діяльності шляхом внесення змін до Закону.

Зокрема, у законопроекті пропонується виключити спеціальну санкцію у вигляді накладення штрафів, яка може бути застосована у випадках несвоєчасного виконання або невиконання суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності та іноземними суб’єктами господарської діяльності своїх обов’язків згідно з цим або пов’язаних з ним законів України. Питання застосування штрафів до суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності за конкретні правопорушення вже врегульовано на законодавчому рівні, а тому вважаємо необхідним потенційну можливість застосування штрафів згідно із статтею 37 Закону виключити.

Відповідно до діючого Закону тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності застосовується у випадках порушення цього Закону або пов’язаних з ним законів України, проведення дій, які можуть зашкодити інтересам національної економічної безпеки. При цьому тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності діє лише на термін до 3 місяців, після чого суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності переводяться на індивідуальний режим ліцензування. 
Однак, з метою лібералізації механізму спеціальних санкцій, а також зважаючи на особливий період в країні (проведення АТО, окупація частини території держави країною-агресором, фінансування деякими суб’єктами господарювання незаконних збройних формувань), за результатами робочих нарад було прийнято рішення, що тимчасове зупинення може бути застосовано виключно за поданнями Служби безпеки України у випадках, коли суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності проводяться дії, пов’язані з фінансуванням тероризму, посягання на національні інтереси, національну безпеку та територіальну цілісність України.
Що стосується застосування індивідуального режиму ліцензування, то у законопроекті пропонується не застосовувати спеціальну санкцію після надходження до Мінекономрозвитку України подань, а направляти офіційне попередження з пропозицією надати протягом 45 днів матеріали, як свідчать про усунення правопорушення станом на дату направлення суб’єктом зовнішньоекономічної діяльності відповіді або щодо неможливості (безперспективності) усунення цього правопорушення.
При цьому, у законопроекті чітко передбачається, що спеціальна санкція не буде застосовуватися за порушення законодавчо встановлених строків розрахунків на суму, що не перевищує 10 тисяч євро. Вказана норма лібералізації виключить можливість застосування спеціальної санкції за порушення строків розрахунків на незначні суми. 
Також у законопроекті пропонується скоротити максимальні строки розгляду Мінекономрозвитку України матеріалів щодо застосування та скасування спеціальних санкцій на 25%. При цьому, слід зазначити, що на даний час терміни розгляду матеріалів суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності рідко перевищують 10 робочих днів.
Таким чином, запропоновані норми статті 37 Закону дозволять лібералізувати сферу регулювання зовнішньоекономічної діяльності без втрати державою можливості оперативного зупинення зовнішньоекономічної діяльності суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності пов’язаних із фінансуванням незаконних збройних формувань та посягання на територіальну цілісність України.
2.  Мета і шляхи її досягнення 
Метою прийняття проекту Закону України є лібералізація законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності шляхом скасування штрафу як одного з видів спеціальних санкцій, що накладаються за порушення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності, а також перед застосуванням санкції направляти офіційні попередження суб’єктам господарювання з пропозицією надати матеріали, які б дали підстави її не застосовувати, передбачити зобов’язання ініціаторів застосування спеціальної санкції подавати подання на її скасування одразу після отримання інформації про усунення правопорушень, зменшення строків розгляду клопотань про скасування (тимчасове зупинення) спеціальної санкції, тощо.
Внесення змін у механізм застосування спеціальної санкції у вигляді тимчасового зупинення зовнішньоекономічної діяльності дозволить оперативно реагувати лише на загрози фінансування незаконних збройних формувань та територіальної цілісності України. 

3.  Правові аспекти
Основним нормативно-правовим актом у зазначеній сфері правового регулювання є: 

Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність”.
4.   Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття положень Закону України не потребуватиме витрат з Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів 

Проект Закону України потребує погодження Державної регуляторної служби України, Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби України, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
6. Регіональний аспект 

Розроблений проект Закону України не впливає на розвиток адміністративно-територіальних одиниць, тому не потребує узгодження з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого           самоврядування.

6¹. Запобігання дискримінації

В проекті Закону України відсутні положення та норми, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону України відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

З метою ознайомлення суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб з основними  положеннями акта  та отримання пропозицій законопроект розміщується на сайті Мінекономрозвитку України (www.me.gov.ua) в розділі „Обговорення проектів документів” та на урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону України не стосується соціально-трудової сфери, тому не потребує погодження уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.
10. Оцінка регуляторного впливу

Законопроект знижує рівень регуляторного впливу у зовнішньоекономічній діяльності, що у свою чергу сприятиме зростанню бізнес активності українських та іноземних суб’єктів господарювання, зростанню обсягів зовнішньої торгівлі
Законопроект не містить норм, які порушують права та інтереси суб’єктів господарювання, громадян та держави, узгоджується з актами законодавства, що мають вищу юридичну силу та розроблено з урахуванням вимог Закону України “Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності”.

10¹  Вплив реалізації акта на ринок праці
У проекті Закону відсутній вплив на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Результатом прийняття Закону України буде зниження регуляторного навантаження у сфері зовнішньоекономічної діяльності, зростання привабливості України для іноземних суб’єктів господарювання та інвесторів, зростання зовнішньоторговельного обороту держави в цілому.
Перший віце-прем’єр-міністр України –

Міністр економічного розвитку
і торгівлі України                                                                                    С. І. Кубів 
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