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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Про затвердження Положення про Службу стандартних довідкових даних про фізичні сталі  та властивості речовин і матеріалів"
1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Положення про Службу стандартних довідкових даних про фізичні сталі  та властивості речовин і матеріалів" (далі – проект постанови) розроблено відповідно до частини четвертої статті 13 Закону України від 5 червня 2014 року № 1314-VII "Про метрологію та метрологічну діяльність" (далі – Закон), яка визначає, що положення про Службу довідкових даних про фізичні сталі  та властивості речовин і матеріалів затверджується Кабінетом Міністрів України. 
Законом передбачається гармонізація законодавчих актів у повному обсязі з документами Міжнародної організації законодавчої метрології, актами законодавства Європейського Союзу з питань метрології, звуження сфери нормативного регулювання метрологічної діяльності (мінімізація викладення основних положень з метрології та метрологічної діяльності у формі нормативних документів шляхом переведення їх на рівень нормативно-правових актів).

На сьогодні діє Положення про Державну службу стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 1998 р.               № 1117.

Затвердження даного проекту постанови спрямоване на визначення завдань Служби стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів (далі – ССДД)  щодо здійснення міжгалузевої координації  науково-метрологічної діяльності та взаємодії підприємств, установ і організацій, що беруть участь у роботі ССДД та виконання робіт, пов'язаних  із розробленням і впровадженям стандартних довідкових даних.

Довідково. Стандартні довідкові дані  використовуються для забезпечення єдності і точності вимірювань при виконанні розрахунків між постачальниками та споживачами речовин та матеріалів, визначенні умов безпеки застосування речовин та матеріалів. у таких галузях, як –  машинобудування, охорона здоров'я, контроль стану об'єктів довкілля, якості безпеки і умов праці та продуктів харчування і лікарських засобів, торговельно-комерційні операції, а також під час розробки і проектуванні  нових технологій.
2. Цілі державного регулювання
Основною метою проекту постанови є визначення основних завдань та основних засад діяльності ССДД щодо здійснення міжгалузевої координації науково-метрологічної діяльності та взаємодії підприємств, установ і організацій, що беруть участь у роботі ССДД та виконання робіт, пов'язаних  із розробленням і впровадженням стандартних довідкових даних.
3. Визначення та оцінка усіх прийнятих альтернативних способів досягнення встановлених цілей 
Альтернативних способів досягнення встановлених цілей, окрім розробки проекту постанови, немає, оскільки частиною четвертою статті 13 Закону визначено, що положення про Службу стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів затверджується Кабінетом Міністрів України.
4. Механізм і заходи, які забезпечуватимуть розв’язання визначеної проблеми 
Для досягнення заявлених цілей Мінекономрозвитку розроблено проект постанови, в якому визначено завдання та основні засади діяльності ССДД.
Механізми, що пропонуються для розв'язання проблеми

Для підготовки проекту постанови були залучені (шляхом проведення консультацій, нарад, експертиз) провідні фахівці з метрології державних підприємств та установ, що належать до сфери управління Мінекономрозвитку, а також експерти Проекту технічної допомоги "Додаткові заходи до Програми підтримки галузевої політики "Сприяння взаємній торгівлі шляхом усунення технічних бар'єрів у торгівлі між Україною та Європейським Союзом".

Заходи, що пропонуються для розв’язання проблеми:
1) відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України погодити проект постанови з центральними органами виконавчої влади та іншими заінтересованими органами (Мінфіном, МОН, Державною регуляторною службою України);

2) направити проект постанови для проведення правової експертизи до Мін’юсту;

3) забезпечити інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення на офіційному веб-сайті міністерства;
4) внести проект постанови на розгляд Уряду.

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Досягненням установлених цілей у разі прийняття проекту постанови  буде визначення основних завдань та основних засад діяльності ССДД, яка буде здійснювати свою діяльність із дотриманням принципів єдності вимірювань з розроблення і впровадження стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів та відповідності метрологічних характеристик стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів досягнутому метрологічному рівню засобів вимірювальної техніки, фундаментальних та науково-технічних знань за відповідними напрямами діяльності.

6. Визначення очікуваних результатів прийняття регуляторного акта
	
	Вигоди
	Витрати

	Держава
	Реалізація частини четвертої статті 13 Закону.
Визначення завдань та основних засад діяльності ССДД щодо здійснення міжгалузевої координації  науково-метрологічної діяльності та взаємодії підприємств, установ і організацій, що беруть участь у роботі ССДД та виконання робіт, пов'язаних  із розробленням і впровадженням стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів.


	Не передбачаються

	Суб’єкт господарювання
	Можливість розроблення і впровадження стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів.


	Не передбачаються 

	Населення
	Захист громадян від наслідків недостовірних результатів вимірювань
	Не передбачаються


7. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Регуляторний акт набирає чинності одночасно з набранням чинності Законом України від 5 червня 2014 року № 1314-VII "Про метрологію та метрологічну діяльність". Строк дії запропонованого регуляторного акта необмежений або до моменту виникнення змін у чинному законодавстві, які можуть впливати на дію акта. У такому разі до акта будуть вноситись коригування. Строк дії акта може змінюватися за підсумками відстеження його результативності.

8. Визначення показників результативності акта
Розробником регуляторного акта обрано такі показники його                   результативності:
кількість суб’єктів господарювання, що розробляють стандартні довідкові дані про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів; 

кількість суб’єктів господарювання, що використовують стандартні довідкові дані про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів;
кількість затверджених стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів.
Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/чи фізичних осіб з основних положень акта високий, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект наказу та аналіз регуляторного впливу розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку www.me.gov.ua в розділі «Обговорення проектів актів».
9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися до дня набрання чинності цього регуляторного акта шляхом одержання пропозицій до нього, їх аналізу.
Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде здійснено через один рік після набрання чинності шляхом аналізу аналогічних показників, встановлених під час базового відстеження.

Періодичне відстеження здійснюється один раз на три роки після закінчення заходів повторного відстеження.

Виконувач обов’язків Міністра 
економічного розвитку 
і торгівлі України                                                       

      Юлія КОВАЛІВ
