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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

“Про внесення змін до Порядку продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями”

1.  Обґрунтування необхідності прийняття акта


Відповідно до пункту 1 чинного Порядку продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29.12.2007 р. № 1409 (далі – Порядок), цей Порядок визначає механізм віднесення операцій резидентів до таких, що здійснюються за договорами виробничої кооперації, консигнації, комплексного будівництва, тендерної поставки, гарантійного обслуговування, поставки складних технічних виробів і товарів спеціального призначення, а також умови видачі висновків щодо перевищення встановлених у статтях 1 і 2 Закону України "Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті" строків проведення розрахунків за такими операціями (далі –  встановлені строки). 

При цьому, чинна редакція Порядку не містить чіткого механізму віднесення зовнішньоекономічних операцій резидентів до вищезазначених видів договорів.

Також не достатньо чіткими є умови видачі висновків щодо продовження встановлених строків та підстави для відмови у видачі висновку.

Зазначене негативно впливає на здійснення зовнішньоекономічної діяльності резидентами, погіршує їх фінансовий стан, створює негативний імідж для центральних органів виконавчої влади України.

Крім цього, з набранням чинності деякими законодавчими актами України, зокрема щодо повноважень Національного банку України стосовно встановлення інших строків розрахунків ніж зазначені в статтях 1 і 2 "Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті", щодо умов надання адміністративних послуг тощо, чинний Порядок потребує змін в частині актуалізації його положень та приведення у відповідність з вимогами законодавства.

2.  Мета і шляхи її досягнення 
Метою прийняття запропонованого проекту постанови є спрощення процедури видачі висновків щодо продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями, а також усунення ризиків продовження строків розрахунків за сумнівними зовнішньоекономічними операціями.

Для цього проектом постанови, зокрема, пропонується:

- визначити механізм віднесення зовнішньоекономічних операцій резидентів до таких, що здійснюються за договорами виробничої кооперації, консигнації, комплексного будівництва, тендерної поставки, гарантійного обслуговування, поставки складних технічних виробів і товарів спеціального призначення, на основі положень відповідних зовнішньоекономічних договорів (контрактів), які подаються резидентами з метою продовження встановлених строків, відповідно до критеріїв, які визначаються по кожному виду договору;

- конкретизувати критерії віднесення операцій до вищезазначених видів договорів, зокрема до договорів гарантійного обслуговування та поставки складних технічних виробів;

Довідково: Постановою Кабінету Міністрів України від 07.12.1998 № 1930 затверджено перелік товарів (продукції, робіт, послуг), за якими звернення про обґрунтованість перевищення термінів розрахунків залишаються без розгляду;

- встановити можливість визначення строку продовження, з точки зору обґрунтованості;

- конкретизувати перелік документів, що подається резидентом для одержання висновку, передбачивши при цьому можливість подання цих документів в електронному вигляді з дотриманням вимог Закону України "Про електронний цифровий підпис";

- конкретизувати підстави для відмови у видачі висновку, зокрема передбачити можливість відмови у разі наявності двох чи більше критеріїв ризикованих операцій у зовнішньоекономічній діяльності, які затверджуються Мінекономрозвитку.

3.  Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють закони України                                    “Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті” від 23.09.1994 № 185/94-ВР та "Про електронний цифровий підпис" від 22.05.2003 № 852-IV, постанови Кабінету Міністрів України від 29.12.2007 “Про затвердження Порядку продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями" та від 07.12.1998 № 1930            “Про затвердження переліку товарів (продукції, робіт, послуг), за якими звернення про обґрунтованість перевищення термінів розрахунків залишаються без розгляду”

4.   Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів 

Проект постанови надсилається на погодження до Мінфіну, Мін’юсту, Національного банку та Державної регуляторної служби.

6. Регіональний аспект 

Проект постанови не впливає на розвиток адміністративно-територіальних одиниць, тому не потребує узгодження з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.

7. Запобігання корупції

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.
10.  Прогноз результатів

Прийняття постанови сприятиме спрощенню процедури видачі висновків щодо продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями, а також усуненню ризиків продовження строків розрахунків за сумнівними зовнішньоекономічними операціями.
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