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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Методики визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів та внесення змін у додатки 1 і 2 до Порядку визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів”
          1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту
Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Методики визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів та внесення змін у додатки 1 і 2 до Порядку визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів” (далі – проект постанови) розроблено Мінекономрозвитку на виконання пункту 10 доручення Кабінету Міністрів України від 15.01.2016 № 282/1/1-16 до абзацу третього підпункту 1 пункту 73 розділу І Закону України від 24.12.2015 № 909-VIII “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році”, яким унесені зміни до системи оподаткування, зокрема, в частині оподаткування транспортним податком, а також резолюції Секретаріату Кабінету Міністрів України  від 28.01.2016 № 1388/0/2-16.

Згідно з абзацом другим підпункту 267.2.1 пункту 267.2 статті 267 Податкового кодексу України середньоринкова вартість легкового автомобіля визначається Мінекономрозвитку за Методикою визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів (далі – Методика), затвердженою Кабінетом Міністрів України, виходячи з марки, моделі, року випуску, типу двигуна, об’єму циліндрів двигуна, типу коробки переключення передач, пробігу з метою визначення об’єкту оподаткування транспортним податком легкових автомобілів, з року випуску яких минуло не більше п’яти років (включно) та середньоринкова вартість яких становить понад 750 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року.
Водночас з метою усунення ранжування легкових автомобілів  залежно від країни походження задля усунення податкових преференцій для легкових автомобілів походженням з країн-членів СНД вносяться зміни до додатку 1 та 2 Порядку визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів в частині диференціації коефіцієнтів для легкових автомобілів.     
Враховуючи актуальність застосування наразі обмежувальних заходів у відповідь на дискримінаційні та/або недружні дії з боку РФ стосовно України, а також зважаючи на те, що 87% імпортованих легкових автомобілів з країн-членів СНД за походженням з РФ, вилучення диференціації усуне конкурентні переваги для автомобілів виробництва РФ.

          2. Мета і шляхи її досягнення
Проектом постанови пропонується затвердити Методику визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, згідно з якою Мінекономрозвитку розраховуватиме середньоринкову вартості легкових автомобілів та щороку до 1 лютого базового податкового (звітного) періоду подає Державній фіскальній службі України інформацію щодо автомобілів, з року випуску яких минуло не більше п’яти років (включно) та середньоринкова вартість яких становить понад 750 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року.
У свою чергу, Мінекономрозвитку забезпечує режим роботи офіційного веб-сайту, який дає змогу отримати інформацію про середньоринкову вартість автомобіля шляхом введення даних про їх марку, модель, рік випуску, тип двигуна, об’єм циліндрів двигуна, тип коробки переключення передач та пробіг.

          3. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діють:

Податковий кодекс України;

Закон України “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році”.

         4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття та реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних витрат з державного або місцевих бюджетів.
          5. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови потребує погодження з Мінфіном, МВС, ДФС, Мін’юстом, ДРС. 

         6. Регіональний проект

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
У проекті постанови немає положень, що містять ознаки дискримінації.
          7. Запобігання корупції
Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть становити ризики вчинення корупційних правопорушень.

         8. Громадське обговорення
Громадське обговорення здійснюється шляхом оприлюднення проекту постанови на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua).

          9. Позиція соціальних партнерів
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери і не потребує відображення позиції уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.
         10. Оцінка регуляторного впливу
Проект постанови є регуляторним актом. 
         10 1. Вплив реалізації акта на ринок праці

Упровадження норм проекту постанови не вплине на ринок праці.
          11. Прогноз результатів
Прийняття проекту постанови сприятиме вдосконаленню механізму справляння та адміністрування транспортного податку.
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