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№ 3304-04/34936-08 від 13.09.2012
        Служба автомобільних доріг

        у Київській області
           вул. Народного ополчення, 11-А

            м. Київ, 03680
                                    Державна казначейська 

                      служба України
                                              вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601

                                                         Антимонопольний комітет України

                                                         вул. Урицького, 45, м. Київ, 03035
ВИСНОВОК 

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  

Міністерством економічного розвитку і торгівлі України                                         (далі – Мінекономрозвитку), керуючись пунктами 3, 31, 4, 5 частини другої статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” (зі змінами) (далі – Закон) та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 01.12.2011 за № 1377/20115, (далі – Порядок) проведено моніторинг закупівлі за державні кошти послуг з поточного середнього ремонту автомобільної дороги      М-05 Київ – Одеса на ділянці км 12+760-км 13+710, протяжністю 0,75 км (оголошення № 173410 в інформаційному бюлетені “Вісник державних закупівель” від 23.04.2012  № 49 (651)), проведеної Службою автомобільних доріг у Київській області (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”.

І. Підстава здійснення моніторингу: абзац третій пункту 1.4 Порядку              (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 07.08.2012  № 3304-04/29961-08).

ІІ. Дата початку здійснення моніторингу: 07.08.2012.

ІІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.

ІV. Питання, за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим та п’ятим пункту 1.5 Порядку.

V. Результати здійснення моніторингу

На підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу закупівлі установлено. 

Рішення про застосування процедури закупівлі “відкриті торги” та затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю послуг з поточного середнього ремонту автомобільної дороги М-05 Київ – Одеса на ділянці км 12+760-км 13+710, протяжністю 0,75 км, (далі – документація конкурсних торгів) оформлено протоколами засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 12.04.2012               № 8В-14В-1-12 та від 18.04.2012 № 12В-2-12 відповідно.
Рішеннями комітету конкурсних торгів, оформленими протоколами засідання комітету конкурсних торгів від 21.05.2012 № 8В,11В-13В-3-12 та від 22.05.2012             № 12В-4-12, до документації конкурсних торгів внесено зміни, у зв’язку з чим кінцеву дату подання  та розкриття пропозицій конкурсних торгів перенесено на 01.06.2012.
Підпунктом 6 “Інші документи” пункту 3 “Інша інформація” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів передбачено, що учасник у складі пропозиції конкурсних торгів зобов’язаний надати копію свідоцтва про державну реєстрацію (для юридичних осіб та суб’єктів підприємницької діяльності).
Разом з цим повідомляємо, що Законом України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування свідоцтва про державну реєстрацію юридичної особи та фізичної особи - підприємця” (в редакції від 10.12.2011) свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи та фізичної особи – підприємця скасовано.
Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів № 12В-6-12 та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 01.06.2012                  № 12В-7-12 для участі у процедурі закупівлі запропоновано наступні пропозиції:

	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн.

	1
	Товариство з обмеженою відповідальністю “РОСТДОРСТРОЙ”                       (далі – ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ”)
	18 645 288


	2
	Дочірнє підприємство                  “ШРБУ № 100” Відкритого акціонерного товариства “Державна акціонерна компанія “Автомобільні дороги України” (далі – ДП “ШРБУ                № 100”)
	19 276 957,20



Згідно з протоколом оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника                від 05.06.2012 № 12В-8-12 до оцінки допущено вказані пропозиції конкурсних торгів, а переможцем конкурсних торгів відповідно до пункту 1 “Перелік критеріїв та методика оцінки пропозиції конкурсних торгів із зазначенням питомої ваги критерію” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів за критеріями оцінки “Ціна” та “Умови оплати” з кількістю 85 балів визначено ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ”, з яким укладено договір           від 23.06.2012 № 43Д-12.
Відповідно до абзацу другого частини 5 статті 28 Закону, у разі здійснення закупівлі, яка має складний або спеціалізований характер, критеріями оцінки є ціна разом з іншими критеріями, зокрема такими, як умови оплати.

Водночас матеріали, надані Замовником для здійснення моніторингу, не містять обґрунтування складного або спеціалізованого характеру закупівлі послуг з поточного середнього ремонту автомобільної дороги М-05 Київ – Одеса на ділянці км 12+760-км 13+710, протяжністю 0,75 км.
Підпунктом 1 пункту 3 “Інша інформація” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів передбачено, що учасник у складі пропозиції конкурсних торгів зобов’язаний надати довідку про наявність обладнання та матеріально-технічної бази (додаток № 3 “Наявність обладнання та матеріально-технічної бази” до документації конкурсних торгів), яка повинна містити інформацію, зокрема, про рік випуску технічних засобів та обладнання.
При цьому, довідка про наявність обладнання та матеріально-технічної бази  від 30.05.2012, надана у складі пропозиції конкурсних торгів                                          ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ”, не містить інформації про рік випуску технічних засобів та обладнання, що суперечить вимогам додатку № 3 “Наявність обладнання та матеріально-технічної бази” до документації конкурсних торгів.
Підпунктом 6 “Інші документи” пункту 3 “Інша інформація” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” (далі – підпункт 6 пункту 3 розділу V) документації конкурсних торгів встановлено, що учасник у складі пропозиції конкурсних торгів зобов’язаний подати, зокрема, оригінал довідки           від органу, що уповноважений на надання таких довідок, про відсутність підприємства Учасника в єдиній базі даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство.
Відповідно до Положення про Міністерство юстиції України, затвердженого Указом Президента України від 06.04.2011 № 395, Міністерство юстиції України є головним органом з питань банкрутства. Згідно з підпунктом 36 пункту 4 зазначеного Положення Міністерство веде єдину базу даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, встановлює та затверджує форму подання арбітражним керуючим інформації, необхідної для ведення зазначеної бази даних.

Наказом Міністерства юстиції України “Про затвердження Положення про Єдину базу даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство” від 15.09.2011 № 3018/5, зареєстрованим в Мін’юсті 19.09.2011 за № 1106/19844, встановлено, що держателем Єдиної бази даних визначено Міністерство юстиції України, а Адміністратором Єдиної бази даних – державне підприємство “Інформаційний центр” Міністерства юстиції України.
Типовим стандартом надання адміністративної послуги з видачі довідок з Єдиної бази даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 11.11.2011       № 3305/5, зареєстрованим в Мін’юсті 14.11.2011 за № 1297/20035, встановлено, що інформаційна довідка з Єдиної бази даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, надається за письмовим запитом юридичної особи або фізичної особи - підприємця стосовно порушення щодо нього (заявника) провадження у справі про банкрутство, визнання банкрутом, перебування у процедурі банкрутства, відповідним структурним підрозділом Головного управління юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, головних управлінь юстиції в областях, містах Києві та Севастополі, що забезпечують реалізацію повноважень у сфері банкрутства, за місцезнаходженням боржника.
Разом з тим у складі пропозиції конкурсних торгів ДП “ШРБУ № 100” надано довідку ДП “Державний центр з питань відновлення платоспроможності та банкрутства” від 17.05.2012 № 218-25-25/77173, в якій зазначено, що за результатами моніторингу діяльності суб’єктів господарювання щодо зазначеного підприємства провадження у справі про банкрутство не порушувалося та підприємство не визнане банкрутом в установленому порядку.

Таким чином, вищезазначена довідка, надана у складі пропозиції конкурсних торгів ДП “ШРБУ № 100”, не відповідає вимозі, встановленій у підпункті 6 пункту 3 розділу V документації конкурсних торгів, оскільки не містить інформації з Єдиної бази даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство.
Підпунктом “а” примітки до пункту 3 розділу V документації конкурсних торгів передбачено, що усі документи (за винятком оригіналів, виданих іншими установами), повинні бути завірені підписом уповноваженої особи, із зазначенням посади і дати підпису та скріплені печаткою.
Разом з тим, довідки про наявність обладнання та матеріально-технічної бази, про підприємство, про наявність працівників відповідної кваліфікації, які мають необхідні знання і досвід та щодо відсутності підстав для участі у торгах, що надані у складі пропозиції конкурсних торгів ДП “ШРБУ № 100”, не містять дати підпису, що суперечить вимозі підпункту “а” примітки до пункту 3 розділу V документації конкурсних торгів.
Згідно з підпунктом 6 пункту 3 розділу V  документації конкурсних торгів учасник у складі пропозиції конкурсних торгів повинен надати, зокрема, документ, що підтверджує повноваження посадової особи учасника на підписання документів (виписка з протоколу засновників, наказ про призначення, довіреність, доручення тощо).
У складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ” надана довіреність від 30.05.2012, якою Маренича Володимира Васильовича, зокрема, уповноважено здійснювати представництво інтересів ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ” під час проведення конкурсних торгів послуг з поточного середнього ремонту автомобільної дороги М-05 Київ – Одеса на ділянці км 12+760-км 13+710, протяжністю 0,75 км.
Відповідно до протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 01.06.2012 № 12В-7-12, під час розкриття пропозицій конкурсних торгів був присутній представник ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ” Маренич Володимир Васильович.
Підпунктом 5 пункту 3 “Інша інформація” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця ” (далі – підпункт 5 пункту 3 розділу V) документації конкурсних торгів встановлено, що учасники процедури закупівлі повинні надати у складі пропозицій конкурсних торгів довідку щодо відсутності підстав для відмови в участі у торгах (за формою, наведеною у додатку № 9 до документації конкурсних торгів), зокрема щодо того, що службову (посадову) особу учасника, яку уповноважено представляти інтереси учасника під час проведення процедури закупівлі, не було засуджено за злочин, вчинений з корисливих мотивів та судимість з якої не знято і не погашено у встановленому законом порядку.
При цьому, довідка щодо відсутності підстав для відмови в участі у торгах           від 30.05.2012, надана ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ” у складі пропозиції конкурсних торгів, не містить відомостей про Маренича В. В. щодо наявності чи відсутності у нього незнятої або непогашеної у встановленому законом порядку судимості за злочин, вчинений з корисливих мотивів, що суперечить вимозі підпункту 5 пункту 3          розділу V документації конкурсних торгів.
Відповідно до пункту 3 частини першої статті 29 Закону замовник відхиляє пропозиції конкурсних торгів у разі, якщо пропозиція конкурсних торгів не відповідає вимогам документації конкурсних торгів.

Слід звернути увагу, що відхилення пропозицій конкурсних торгів у зв’язку з тим, що пропозиція конкурсних торгів не відповідає вимогам, зазначеним у документації з конкурсних торгів є обов’язком, а не правом Замовника.
У частині четвертій та п’ятій статті 28 Закону встановлено, що замовник проводить оцінку пропозицій конкурсних торгів, які не було відхилено згідно з  Законом та визначає переможця торгів з числа учасників, пропозиції конкурсних торгів яких не було відхилено.
Відповідно до абзацу сьомого частини першої статті 30 Закону замовник відміняє торги у разі відхилення всіх пропозицій конкурсних торгів згідно з цим Законом.
Враховуючи вищевказане, Замовник повинен був відхилити пропозиції              ДП “ШРБУ № 100” та ТОВ “РОСТДОРСТРОЙ” на підставі абзацу другого пункту 3 частини першої статті 29 Закону та відмінити процедуру закупівлі відповідно до абзацу сьомого частини першої статті 30 Закону.

VІ. Висновок за результатами здійснення моніторингу:

За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником, Мінекономрозвитку вважає, що процедуру закупівлі проведено з порушенням вимог пункту 3 частини першої статті 29 та абзацу сьомого частини першої статті 30 Закону.
Таким чином, договір про закупівлю послуг з поточного середнього ремонту автомобільної дороги М-05 Київ – Одеса на ділянці км 12+760-км 13+710, протяжністю 0,75 км, від 23.06.2012 № 43Д-12 Замовником укладено за результатами процедури закупівлі, проведеної з порушеннями вимог Закону.

VІІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу:

За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує вжити заходів щодо усунення вказаних порушень. 

У разі неможливості їх усунення Міністерство рекомендує провести нову процедуру закупівлі з дотриманням вимог законодавства у сфері державних закупівель.
VIII. Додаткова інформація:
Статтею 43 Закону встановлено, що за порушення вимог, установлених Законом та нормативно-правовими актами, розробленими відповідно до цього Закону члени комітету з конкурсних торгів замовника несуть відповідальність згідно із законами України.
Пунктом 3.14 Порядку визначено, що копію висновку Мінекономрозвитку протягом двох робочих днів з дня його підписання надсилає Державній казначейській службі (обслуговуючому банку), а в разі необхідності разом з іншими матеріалами про виявлені порушення (у разі їх наявності) - до інших контролюючих та правоохоронних органів, органу оскарження.
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