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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk61276632]до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства України 
«Про затвердження Гігієнічних вимог до виробництва та обігу вод природних мінеральних і вод джерельних»
(далі – проєкт наказу)

1. Мета
[bookmark: _Hlk61193924]Запобігання виникненню харчових отруєнь, інфекційних захворювань людей та їх розповсюдження, що можуть виникати внаслідок порушення гігієнічних вимог під час виробництва, зберігання та реалізації води природної мінеральної та води джерельної.
Удосконалення чинного законодавства у сфері безпечності та якості харчових продуктів та його гармонізації з законодавством Європейського Союзу.

[bookmark: n1704][bookmark: n1705]2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
На даний час в Україні відсутні нормативно-правові акти, щодо визначають вимоги до вод природних мінеральних та вод джерельних, які б створили законодавчі підстави для запровадження інституту державної реєстрації вод природних мінеральних. 
Внаслідок цього оператори ринку не можуть виконувати вимоги щодо державної реєстрації вод природних мінеральних, які передбачені частиною першою і пунктом 6 частини другої статті 29 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів». 
Враховуючи вищезазначене у цьому пункті, необхідно констатувати факт невідповідності всіх вод природних мінеральних, що знаходяться на ринку України, вимогам законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів. Причому, ця невідповідність обумовлена відсутністю підзаконних актів, необхідних для імплементації вимог Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» в частині обов’язковості державної реєстрації вод природних мінеральних. 

3. Основні положення проекту акта
Проєкт наказу розроблено з метою забезпечення належного рівня захисту здоров’я людей шляхом встановлення гігієнічних вимог до води природної мінеральної та води джерельної, яка виробляється, перебуває в обігу, ввозиться (пересилається) на митну територію України та/або вивозиться (пересилається) з неї, до виробництва та обігу води природної мінеральної та води джерельної.
Проєкт наказу передбачає встановлення:
вимог до обробки води природної мінеральної;
вимог до територій, приміщень, обладнання, технологічного устаткування, зберігання та транспортування води природної мінеральної;
додаткових до визначених Законом України «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» позначення для маркування води природної мінеральної;
вимог до води джерельної.

4. Правові аспекти
Проєкт наказу розроблено на виконання абзацу другого частини першої статті 7 Закону України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів».

 5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація наказу не потребує фінансування з державного або місцевих бюджетів України.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» проєкт наказу опубліковано на офіційному вебсайті Мінекономіки в розділі «Документи – Обговорення проєктів документів» з метою забезпечення громадського обговорення.

7. Оцінка відповідності 
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Проєкт наказу не містить положень, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проєкті наказу відсутні положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проєкт наказу не містить положень, що створюють підстави для дискримінації.
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються інших ризиків та обмежень, що можуть виникнути під час його реалізації.
Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.
Проєкт наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи у зв’язку з тим, що проєкт не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.
Проєкт наказу не передбачає надання державної допомоги суб’єктам господарювання та відповідно до Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» не поширюється на зазначений проєкт нормативно-правового акта та суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим відповідне рішення Антимонопольного комітету, передбачене зазначеним Законом, не потребується.

8. Прогноз результатів
Прийняття наказу створить єдині вимоги для виробництва та обігу вод природних мінеральних та вод джерельних.
Реалізація наказу матиме безпосередній позитивний вплив на громадське здоров’я, покращення стану здоров’я населення або його окремих груп, а також матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів громадян і суб’єктів господарювання. 
Наказ не матиме негативного впливу на обсяг природних ресурсів та рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.
[bookmark: n1721][bookmark: n1722][bookmark: n1724]Реалізація проєкту Закону матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін:

	Заінтересована сторона
	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону
	Пояснення очікуваного впливу

	Оператори ринку, сфера діяльності яких пов’язана з виробництвом та обігом води природної мінеральної та води джерельної.
	Коротко - строковий вплив (до року): позитивний.
Середньо - строковий вплив (більше року): позитивний.
Забезпечення належного рівня захисту здоров’я людей шляхом встановлення гігієнічних вимог до виробництва та обігу води природної мінеральної та води джерельної.
	Проєкт наказу матиме вплив на громадське здоров’я, створить передумови для зміцнення та збереження здоров’я населення шляхом придбання безпечних харчових продуктів.
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