ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Методів інспектування, огляду,
у тому числі відбору зразків, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів)”

1. Резюме
Встановлення методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків об’єктів регулювання, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів) здійснюється відповідно до:
статей 5, 16 та 30 Закону України “Про карантин рослин” (далі – Закон);
постанови Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2019 року № 1177 “Деякі питання реалізації Закону України “Про карантин рослин” (далі – Постанова);
положень міжнародних стандартів з фітосанітарних заходів (МСФЗ) № 23, № 27, № 31, стандартів з фітосанітарних заходів Європейської та Середземноморської організації захисту рослин РМ 3, РМ 7, інших міжнародних стандартів, інструкцій, а також рекомендацій щодо фітосанітарних заходів.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Україна приєдналась до Міжнародної конвенції про захист рослин (далі – Конвенція) у 2006 році (Указ Президента України від 31 січня 2006 року № 81/2006).
Основною метою Конвенції є забезпечення спільних і ефективних дій, спрямованих на запобігання занесенню до складу рослинного чи тваринного світу і поширенню шкідників рослин і рослинних продуктів та сприяння застосуванню відповідних заходів для боротьби з ними.
Відповідно до Конвенції, договірні сторони беруть на себе відповідальність за виконання в межах своєї території усіх її вимог, у тому числі щодо:
видачі сертифікатів на вантажі рослин, рослинних продуктів й інших регульованих об’єктів щодо фітосанітарних правил договірної сторони, що імпортує;
спостереження за рослинами у період вегетації та під час їх зберігання з метою інформування про появу і поширення шкідників, а також про заходи боротьби з цими шкідниками;
огляду вантажів рослин і рослинних продуктів, що переміщуються в рамках міжнародної торгівлі, та огляду інших об’єктів з метою запобігання введенню до складу рослинного чи тваринного світу і/або поширенню шкідників тощо.
Для забезпечення виконання таких вимог в Україні розроблено та прийнято ряд нормативно-правових актів, які в окремих питаннях є фрагментарними. Тому існує потреба у систематизації методів проведення фітосанітарної експертизи (аналізів), запровадженні уніфікованого підходу і встановленні прозорих та чітких механізмів взаємодії органів державної влади і бізнесу.
Крім того, Законом передбачено проведення таких фітосанітарних процедур як інспектування, огляд та фітосанітарна експертиза (аналізів) об’єктів регулювання з метою запобігання проникнення на територію України регульованих шкідливих організмів та подальшого їх поширення.
На сьогодні ці питання регулюються Законом, Постановою і такими Державними стандартами України:
ДСТУ 3354-96 “Методи ентомологічної експертизи продуктів запасу”;
ДСТУ 3355-96 “Продукція сільськогосподарська рослинна. Методи відбору проб у процесі карантинного огляду та експертизи” (далі – ДСТУ 3355-96);
ДСТУ 4009-2001 “Методи гербологічної експертизи підкарантинних матеріалів”;
ДСТУ 4180:2003 “Методи мікологічної експертизи підкарантинних матеріалів”;
ДСТУ 4709:2006 “Методи бактеріологічної експертизи”;
ДСТУ 7406:2013 “Методи фітогельмінтологічної експертизи об’єктів регулювання”.
Водночас, ДСТУ 3355-96 діє з 1997 року, зміни до нього не вносились, тому він є застарілим і потребує заміни. Розміри середніх проб рослинної сільськогосподарської продукції у процесі огляду та фітосанітарної експертизи (аналізів), вказані у ДСТУ 3355-96 розраховані у відповідності до технічних можливостей обладнання, яке використовувалось на момент прийняття зазначеного державного стандарту. Наразі лабораторне обладнання для проведення фітосанітарної експертизи (аналізів) удосконалене значним чином і для проведення лабораторних досліджень дозволяє використовувати менші розміри зразків об’єктів регулювання.
За таких обставин розміри зразків, які вимагаються відбирати під час огляду, потребують перегляду в бік їх зменшення, що в свою чергу зменшить навантаження на бізнес-спільноту.

3. Суть проєкту акта
Проєктом наказу визначаються:
методи інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, в залежності від об’єкту регулювання, способу його транспортування та зберігання;
процедури відбору виїмок від об’єктів регулювання в залежності від застосовуваного методу огляду, у тому числі відбору зразків;
способи формування об’єднаних і середніх проб об’єктів регулювання, їх розмірів;
розміри зразків об’єктів регулювання для проведення фітосанітарної експертизи (аналізів);
методи проведення фітосанітарної експертизи (аналізів) та механізмів їх застосування.

4. Вплив на бюджет
Реалізація положень проєкту наказу не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін 
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Проєкт наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.
Прогноз впливу реалізації наказу на ключові інтереси заінтересованих сторін внаслідок прийняття проєкту наказу наведено у додатку до пояснювальної записки (додається).

6. Прогноз впливу 
Реалізація проєкту наказу матиме позитивний вплив на ключові інтереси держави, зокрема дасть змогу врегулювати питання діяльності територіальних органів Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.
Реалізація проєкту наказу не матиме негативного впливу:
на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання;
на громадян, розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад;
на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами;
на ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп, інші суспільні відносини.


7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт наказу потребує погодження з Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України та підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.

8. Ризики та обмеження
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Проєкт наказу не містить положень, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проєкті наказу відсутні положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проєкт наказу не містить положень, що створюють підстави для дискримінації.
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються інших ризиків та обмежень, що можуть виникнути під час його реалізації.
Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертиза проєкту наказу не проводилась.
Проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт наказу розроблено на підставі статей 5, 16 та 30 Закону України “Про карантин рослин”.


Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України                                           Ігор ПЕТРАШКО
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Додаток 
до пояснювальної записки до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів)”

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ 
реалізації проєкта наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів)” на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. [bookmark: n1760]Суть проєкту акта: Встановлення методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків об’єктів регулювання, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів), а також:
механізмів відбору виїмок від об’єктів регулювання в залежності від застосовуваного методу огляду, у тому числі відбору зразків;
способів формування об’єднаних і середніх проб об’єктів регулювання, їх розмірів;
розмірів зразків об’єктів регулювання для проведення фітосанітарної експертизи (аналізів);
методів проведення фітосанітарної експертизи (аналізів) та механізмів їх застосування.


2. Вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін
	[bookmark: n1761][bookmark: n1762]Заінтересова-на сторона
	Ключовий інтерес
	Очікуваний вплив на ключовий інтерес, позитивний (+) або негативний (-)
	Пояснення
(чому саме реалізація акта призведе до впливу)

	
	
	Короткостроко-вий вплив
(до року)
	Середньостроко-вий вплив (більше року)
	

	Громадяни
	Споживання продукції рослинного походження належного фітосанітарного стану
	позитивний
	позитивний
	Чіткі та прозорі правила здійснення огляду, у тому числі відбору зразків від рослин та рослинних продуктів.

	Суб’єкти господа-рювання (виробники, експортери, імпортери)
	Прозорі та зрозумілі правила проведення фітосанітарних процедур при  здійсненні інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів)
	позитивний
	позитивний
	Запровадження уніфікованого підходу, осучаснення і систематизація методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, проведення фітосанітарної експертизи (аналізів).
Врегулювання питання щодо встановлення:
методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, в залежності від об’єкту регулювання, способу його транспортування та зберігання;
механізмів відбору виїмок від об’єктів регулювання в залежності від застосовуваного методу огляду, у тому числі відбору зразків;
способів формування об’єднаних і середніх проб об’єктів регулювання, їх розмірів;
розмірів зразків об’єктів регулювання для проведення фітосанітарної експертизи (аналізів);
методів проведення фітосанітарної експертизи (аналізів) та механізмів їх застосування.

	Держава
	Забезпечення належного рівня фітосанітарного захисту держави
	позитивний
	позитивний
	Систематизація і встановлення загальновизнаних методів інспектування, огляду, у тому числі відбору зразків, та проведення фітосанітарної експертизи (аналізів) з урахуванням вимог міжнародних стандартів з фітосанітарних заходів.
Мінімізація репутаційних ризиків України як надійного експортера рослин, рослинної продукції при виконанні фітосанітарних заходів, встановлених країнами-імпортерами.
Запобігання проникненню та/або поширення регульованих шкідливих організмів з метою мінімізації їх негативного впливу на продовольчу безпеку держави.
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