3

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
“Про затвердження плану дій за надзвичайних обставин,
пов’язаних із харчовими продуктами та/або кормами”
(далі – проєкт постанови)

1. Резюме
Проєктом постанови передбачено:
1) затвердити план дій за надзвичайних обставин, пов’язаних із харчовими продуктами та/або кормами (далі – план дій) відповідно до статті 27 Закону України “Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин”;
2) встановити прозорий та законодавчо обґрунтований механізм  узгодженості дій компетентного органу та операторів ринку під час здійснення заходів з вилучення та/або відкликання небезпечних харчових продуктів та/або кормів; 
3) впровадити ефективну систему своєчасного оповіщення про небезпечні харчові продукти та/або корми, яка зменшить ризик заподіяння шкоди життю та здоров’ю людей та/або тварин внаслідок споживання таких харчових продуктів та/або кормів.

2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Наразі в нормативно-правовому полі відсутній механізм проведення невідкладних заходів у випадках, коли підтверджено, що харчові продукти або корми безпосередньо або через довкілля становлять загрозу для здоров’я людини та/або тварини і такій загрозі неможливо запобігти або яку неможливо усунути або зменшити до прийнятного рівня шляхом здійснення звичайних заходів.
Відсутня узгодженість дій та управління заходами за надзвичайних обставин, пов’язаних з харчовими продуктами та/або кормами, зокрема з вилучення та/або відклику небезпечних харчових продуктів та/або кормів. 
Несвоєчасне інформування операторів ринку та споживачів про ризики, пов’язані з небезпечними харчовими продуктами та/або кормами.
Необхідність прийняття проєкту постанови обумовлена виконанням частини першої статті 27 Закону України “Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин”.

3. Суть проєкту акта
Проєктом постанови пропонується встановити заходи, що підлягають невідкладному здійсненню у разі, якщо харчові продукти або корми, безпосередньо або через довкілля, становлять загрозу для здоров’я людини та/або тварини і такій загрозі неможливо запобігти або яку не можна усунути або зменшити до прийнятного рівня шляхом здійснення звичайних заходів.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проєкту постанови не потребує фінансування з державного чи місцевих бюджетів.
Утворення Національного контактного пункту та територіальних контактних пунктів передбачається на базі центрального апарату компетентного органу та його територіальних органів в межах наявної структури, штатного розпису та обсягу фінансування за КПКВК 2809010 “Керівництво та управління у сфері безпечності харчових продуктів та захисту споживачів” та наукових установ, які перебувають у сфері управління компетентного органу в межах доведеної граничної чисельності та обсягу фінансування за КПКВК 2809030 “Організація та регулювання діяльності установ в системі Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів”.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Прогноз впливу реалізації постанови на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
Відповідно до Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”, з метою забезпечення громадського обговорення проєкт постанови буде розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономіки в розділі “Документи”.

6. Прогноз впливу
Проєкт постанови є регуляторним актом і потребує проведення аналізу регуляторного впливу.
Прийняття проєкту постанови дозволить:
встановити прозорі та законодавчо обґрунтовані заходи, що підлягають невідкладному здійсненню, у разі, якщо харчовий продукт та/або корми, безпосередньо або через довкілля, становлять загрозу для здоров’я людини та/або тварини і такій загрозі неможливо запобігти або яку не можна усунути або зменшити до прийнятного рівня шляхом здійснення звичайних заходів;
урегулювати відносини між компетентним органом, операторами ринку харчових продуктів та споживачами харчових продуктів; 
здійснити формування конкурентного середовища у сфері безпечності харчових продуктів та/або кормів.

7. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: _GoBack]Проєкт постанови потребує погодження з Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України та підлягає проведенню правової експертизи Міністерством юстиції України. 

8. Ризики та обмеження 
У проєкті постанови відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, а також норми проєкту постанови не впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, не створюють підстави для дискримінації, не стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.
Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертизи проєкту розпорядження не проводились.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт постанови розроблений відповідно до частини першої статті 27 Закону України “Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин”.
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