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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про особливості правової охорони географічних зазначень, традиційних гарантованих особливостей, захист прав та застосування  схем якості для сільськогосподарської продукції та харчових продуктів”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Перегляд чинного законодавства України у сфері охорони прав на географічні зазначення, зокрема, особливостей  правової охорони географічних зазначень, традиційних гарантованих особливостей, захист прав та застосування  схем якості для сільськогосподарської продукції та харчових продуктів зумовлений необхідністю забезпечити ефективне виконання зобов’язань у рамках ратифікованої Україною 16 вересня 2014 року Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію). 
Проект Закону розроблено на виконання:
частини другої “Стандарти, що стосуються прав інтелектуальної власності” Глави 9 Розділу IV “Торгівля та пов’язані з торгівлею питання” Угоди про асоціацію;
пункту 148, 864-866, 936, 937, 939, 942-953, 957-961 Плану заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25.10.2017 № 1106.
Запропонованим проектом Закону передбачається імплементація вимог статей статті 201 - 211, додатку XXII-A  Угоди про асоціацію, а також положень Регламенту (ЄС) № 1151/2012 Європейського Парламенту та Ради від 21 листопада 2012 року про якість сільськогосподарських продуктів 
та продуктів харчування.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття проекту Закону є забезпечення виконання зобов’язань України у сфері європейської інтеграції в частині узгодження вимог чинного законодавства України щодо охорони прав на географічні зазначення із правом Європейського Союзу в частині дотримання правил захисту географічних зазначень для  сільськогосподарської продукції та продуктів харчування. 
З цією метою проектом Закону пропонується:
Ввести поняття традиційної гарантованої особливості, умови надання йому правової охорони, поняття та процедуру застосування особливих показників якості;
уточнити умови надання правової охорони географічному зазначенню для  сільськогосподарської продукції та продуктів харчування та підстави для відмови в надані такої охорони;
уточнити коло осіб, які мають право на підготовку специфікацій та інших документів, необхідних для державної реєстрації географічного зазначення для  сільськогосподарської продукції та продуктів харчування;
переглянути вимоги до документів для державної реєстрації географічних зазначень та традиційних гарантованих особливостей; 
встановити порядок погодження специфікацій та інших документів, необхідних для державної реєстрації географічного зазначення для  сільськогосподарської продукції та продуктів харчування, традиційної гарантованої особливості;
визначити вимоги до технічних умов, яким повинен відповідати товар, для якого заявляється географічне зазначення або традиційна гарантована особливість; 
уточнити перелік прав та обов’язків, що випливають з державної реєстрації географічних зазначень;
встановити порядок сертифікації товару щодо його відповідності специфікації товару із географічним зазначенням, традиційною гарантованою особливістю  тощо.

3. Правові аспекти
Правовими підставами для розроблення проекту Закону є:
Угода про асоціацію;
План заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25.10.2017 № 1106.
Закон України “Про правову охорону географічних зазначень”. 
Нормативно-правові акти, що діють у відповідній сфері суспільних відносин, та до яких вносяться зміни:
Закон України “Про правову охорону географічних зазначень”.
Кодекс України про адміністративні правопорушення. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з державного та місцевого бюджетів.

5. Прогноз результатів
Прийняття Закону забезпечить досягнення європейського рівня охорони прав на географічні зазначення щодо сільськогосподарської продукції та продуктів харчування, традиційних гарантованих особливостей, врегулювання застосування особливих показників якості, виконання зобов’язань, взятих Україною відповідно до Угоди про асоціацію, імплементацію в національне законодавство положень Угоди про асоціацію, адаптацію національних актів законодавства до права Європейського Союзу, удосконалення правового регулювання відносин у сфері інтелектуальної власності щодо правової охорони географічних зазначень щодо сільськогосподарської продукції та продуктів харчування, традиційних гарантованих особливостей.
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