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Компанія «АТБ-маркет» не планує піднімати ціни на певні категорії продуктів харчування на товарів першої необхідності у супермаркетах мережі «АТБ» 

Компанія «АТБ-маркет» офіційно заявляє, що інформація про значне підвищення цін на продукти харчування та товари першої необхідності у магазинах торговельної мережі «АТБ», яка поширюється останніми днями в інформаційному просторі країни -  не відповідають дійсності.
[bookmark: _GoBack]На сьогодні, компанія «АТБ-маркет» спільно із Міністерством економічного розвитку України та з іншими профільними відомствами плідно працює над стабілізацією ситуації з ціноутворенням та мінімізацією роста цін на певні групи товарів та продукти харчування. Компанія також активно веде переговори з усіма постачальниками товарів аби максимально знизити заявлені ними розміри підвищення ціни на власний продукт.           
 На сьогоднішній день усі 1208 супермаркетів торговельної мережі «АТБ» у 307 населених пунктах країни сьогодні працюють в штатному режимі. Вони забезпечені товарами всіх категорій у повному обсязі. Компанія має достатню кількість товарних залишків на складах та розподільних центрах для забезпечення споживчого попиту у разі його збільшення.
Багаторічний досвід ефективної роботи на вітчизняному ринку ритейла, висока кваліфікація і відповідальність всіх працівників підприємств групи «АТБ» дають підстави запевнити споживачів і партнерів у стабільній, злагодженої та ефективної роботи спрямованої на забезпечення населення України якісними продуктами харчування і товарами першої необхідності за доступними цінами.

[bookmark: _Hlk14939669]Довідка
Корпорація «АТБ» - об'єднання великих українських компаній, які здійснюють свою діяльність в таких сферах бізнесу, як управління активами, роздрібна торгівля, виробництво і продаж продуктів харчування. Компанія вже кілька років поспіль входить в ТОП найбільших платників податків країни. 
Станом на поточний час торговельна мережа «АТБ» налічує 1208 магазинів, в 24 областях, 307 населених пунктах України. 
Щодня покупки в «АТБ» роблять майже 4 мільйони українців.
На підприємствах корпорації «АТБ» працевлаштовані понад 64 тис. осіб.
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