Ціно- та тарифоутворення в Україні

Згідно з законодавством в Україні державне регулювання цін в Україні здійснюється лише на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку (електроенергія, газопостачання, житлово-комунальні послуги, загальнодоступні поштові, телекомунікаційні та транспортні послуги, окремі ключові споживчі товари). 

Так, відповідно до постанов Кабінету Міністрів України від  25.12.1996 № 1548 “Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)” та від  17.10.2007 № 1222 “Про затвердження Порядку декларування зміни оптово-відпускних цін на продовольчі товари” на сьогодні обл(держ)адміністрації здійснюють регулювання цін на продовольчі товари, зокрема хліб, макаронні вироби, крупи, цукор, яловичину, свинину, м’ясо птиці, ковбасні вироби варені, молоко, сир, сметану, масло вершкове, олію соняшникову та яйця курячі, шляхом встановлення граничних рівнів рентабельності виробництва, граничних торговельних (постачальницько-збутових) надбавок до оптової ціни виробника (митної вартості) та декларування зміни оптово-відпускних цін.

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від  17.10.2008 № 955 “Про заходи щодо стабілізації цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення” у сфері реалізації лікарських засобів аптечними закладами державному ціновому регулюванню шляхом встановлення граничних постачальницько-збутових та торговельних (роздрібних) надбавок до 10 % і 25 % відповідно підлягає Національний перелік основних лікарських засобів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від  25.03.2009 № 333 “Деякі питання державного регулювання цін на лікарські засоби і вироби медичного призначення”.

Державні регульовані ціни/тарифи на житлово-комунальні послуги формуються і затверджуються Національною комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, та органами місцевого самоврядування відповідно до їхніх повноважень.

При прийнятті рішень щодо ціно- та тарифоутворення органи, уповноважені здійснювати встановлення цін/тарифів, керуються, зокрема, законами України “Про ціни і ціноутворення”, “Про житлово-комунальні послуги”, згідно з яким державні регульовані ціни/тарифи на товари/послуги мають бути економічно обґрунтованими (забезпечувати відповідність цін/тарифів витратам на виробництво/надання товарів/послуг і прибуток) та містити інвестиційну складову. Установлення державних регульованих цін/тарифів в розмірі, нижчому від їх економічно обґрунтованого розміру, без визначення джерел для відшкодування різниці між такими розмірами за рахунок коштів відповідних бюджетів не допускається і може бути оскаржено в суді.

Зміна рівня державних регульованих та вільних цін здійснюється у зв’язку із зміною умов виробництва і реалізації товарів, що не залежать від господарської діяльності суб’єкта господарювання (зростання собівартості виробництва за рахунок подорожчання сировини, енергоресурсів, витрат на транспортування тощо). На зміну рівня цін на імпортовані товари впливає також девальвація гривні.

Згідно з Коаліційною Угодою та Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, схваленою Постановою Верховної Ради України від  11.12.2014 № 26, в рамках реалізації заходів щодо нової політики енергетичної незалежності передбачено протягом 2015-2017 років здійснити поступову ліквідацію перехресного субсидіювання шляхом встановлення цін/тарифів для всіх категорій споживачів, включаючи населення, на економічно обґрунтованому рівні із синхронним запровадженням механізмів компенсацій для малозабезпечених верств населення.

Слід зауважити, що з метою утримання індексу споживчих цін у межах прогнозованого рівня окрім адміністративного регулювання цін застосовуються також ринкові інструменти впливу, зокрема щодо:

розбудови інфраструктури аграрного ринку (створення мережі оптових ринків сільськогосподарської продукції);

організації і проведення щотижневих продовольчих ярмарків за участю сільськогосподарських товаровиробників, виробників продуктів харчування, особистих селянських і фермерських господарств;

здійснення товарних інтервенцій на ринках основних видів продовольчих товарів;

забезпечення протидії випадкам зловживання монопольним становищем, антиконкурентних узгоджених дій на внутрішньому ринку тощо.

