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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

"Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України"
(далі – проект постанови)

1. Резюме

Приведення нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України, якими затверджено технічні регламенти, у відповідність до національного законодавства, узгодження з актами законодавства ЄС, на основі яких розроблено відповідні технічні регламенти. 
2. Проблема, яка потребує розв’язання
Законом України від 06.06.2019 № 2740-VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства Європейського Союзу у сфері технічного регулювання" (далі – Закон про внесення змін) внесено відповідні зміни до Закону України "Про технічні регламенти та оцінку відповідності" (частина з яких набрала чинності 03.07.2019, інша частина набере чинності 03.07.2020).
Крім того, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України 
від 02.09.2019 № 829 "Деякі питання оптимізації системи центральних органів виконавчої влади" перейменовано Міністерство економічного розвитку і торгівлі України на Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України. 
Внесення змін до таких постанов Кабінету Міністрів України:

від 30.01.2013 № 62 "Про затвердження Технічного регламенту безпеки машин";
від 19.08.2015 № 607 "Про затвердження Технічного регламенту щодо пляшок, які використовуються як мірні ємності";

від 16.12.2015 № 1062 "Про затвердження Технічного регламенту щодо неавтоматичних зважувальних приладів";
від 16.12.2015 № 1067 "Про затвердження Технічного регламенту низьковольтного електричного обладнання";

від 16.12.2015 № 1077 "Про затвердження Технічного регламенту з електромагнітної сумісності обладнання";
від 16.12.2015 № 1193 "Про затвердження Технічного регламенту щодо деяких товарів, які фасують за масою та об'ємом у готову упаковку";

від 13.01.2016 № 94 "Про затвердження Технічного регламенту законодавчо регульованих засобів вимірювальної техніки";

від 24.02.2016 № 163 "Про затвердження Технічного регламенту засобів вимірювальної техніки";

від 28.12.2016 № 1055 "Про затвердження Технічного регламенту обладнання та захисних систем, призначених для використання в потенційно вибухонебезпечних середовищах";

від 10.03.2017 № 139 "Про затвердження Технічного регламенту обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні";

від 28.02.2018 № 151 "Про затвердження Технічного регламенту  безпечності іграшок";

від 04.07.2018 № 536 "Про затвердження Технічного регламенту рухомого обладнання, що працює під тиском";

від 04.07.2018 № 814 "Про затвердження Технічного регламенту приладів, що працюють на газоподібному паливі",

зумовлене необхідністю приведення їх у відповідність із нещодавніми змінами у законодавстві, а деяких технічних регламентів (безпеки машин та електромагнітної сумісності обладнання) також у відповідність до актів законодавства ЄС, на основі яких їх було розроблено (технічні зміни).
3. Суть проекту акта

Проектом постанови пропонується внести зміни до постанов Кабінету Міністрів України, якими затверджено технічні регламенти, і відповідальним за впровадження яких було Мінекономрозвитку, в частині заміни найменування Міністерства економічного розвитку і торгівлі України (Мінекономрозвитку) на Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (Мінекономіки), приведення деяких положень технічних регламентів у відповідність до Закону України "Про технічні регламенти та оцінку відповідності", в якому визначення терміну "виробник" доповнено словами "(знаком для товарів і послуг)", надано нове визначення терміну "гармонізований європейський стандарт", змінено назву переліків національних стандартів, що формуються для реалізації відповідних технічних регламентів, поняття "акредитовані випробувальні лабораторії виробників" замінено поняттям "акредитовані внутрішні органи з оцінки відповідності виробників", внесення уточнюючих змін до технічних регламентів безпеки машин та електромагнітної сумісності обладнання з метою приведення у відповідність до актів законодавства ЄС, на основі яких їх розроблено, тощо (пояснення запропонованих змін наведено у порівняльній таблиці до проекту постанови).
4. Вплив на бюджет

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових фінансових витрат з державного та/або місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін внаслідок прийняття проекту постанови наведено у додатку 1 до пояснювальної записки (додається). 

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

Проект постанови оприлюднено шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Мінекономіки.

6. Прогноз впливу

Проект постанови не є регуляторним актом, оскільки його положення носять редакційний (уточнюючий) характер, не спрямовані на зміну правового регулювання господарських відносин, а також адміністративних відносин між регуляторними органами або іншими органами державної влади та суб’єктами господарювання.

Проект постанови за предметом правового регулювання не матиме впливу на показники економічного і соціального розвитку (валовий внутрішній продукт; індекс споживчих цін; рівень зайнятості; рівень безробіття; експорт; валове нагромадження основного капіталу), ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, а також на інші суспільні відносини.
Проектом постанови не затверджується документ державного планування, тому проект постанови не потребує розроблення звіту про стратегічну екологічну оцінку. 

7. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови погоджено без зауважень Мінфіном.

8. Ризики та обмеження

У проекті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
У проекті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, у зв’язку з чим оцінка гендерного впливу проекту акта не здійснювалась.

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

Проект постанови не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

9. Підстава розроблення проекту акта
Проект постанови розроблено Мінекономіки на виконання абзацу четвертого пункту 9 Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 06.06.2019 № 2740-VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації актів законодавства Європейського Союзу у сфері технічного регулювання" та постанови Кабінету Міністрів України від 02.09.2019 № 829 "Деякі питання оптимізації системи центральних органів виконавчої влади".

Міністр розвитку економіки,
торгівлі та сільського 
господарства України


  


Тимофій МИЛОВАНОВ
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	Додаток 1 

до пояснювальної записки  до 

проекту постанови Кабінету Міністрів України 
"Про внесення змін до деяких постанов 
Кабінету Міністрів України"


ПРОГНОЗ ВПЛИВУ
реалізації проекту постанови Кабінету Міністрів України
"Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України"
на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. Внесення змін до 13 постанов Кабінету Міністрів України, якими затверджено технічні регламенти, і відповідальним за впровадження яких було Мінекономрозвитку, зумовлене необхідністю приведення їх у відповідність із нещодавніми змінами у законодавстві, а деяких технічних регламентів (безпеки машин та електромагнітної сумісності обладнання) також у відповідність до актів законодавства ЄС, на основі яких їх було розроблено. 

2. Прогноз впливів на інтереси усіх заінтересованих сторін
	Заінтересована сторона
	Ключовий інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників (у числовому або якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація акта призведе до очікуваного впливу)

	
	
	короткостроковий вплив (до року)
	середньостроковий вплив (більше року)
	


нормативно-правових актах, та відповідність актам законодавства ЄС, що впливає на зменшення технічних бар’єрів у торгівлі відповідною продукцією

нормативно-правових актах, та відповідність актам законодавства ЄС, що впливає на зменшення технічних бар’єрів у торгівлі відповідною продукцією
	
	Прийняття проекту постанови дозволить привести 13 постанов Кабінету Міністрів України, якими затверджено технічні регламенти, і відповідальним за впровадження яких було Мінекономрозвитку, у відповідність із нещодавніми змінами у законодавстві, а деяких технічних регламентів (безпеки машин та електромагнітної сумісності обладнання) також у відповідність до актів законодавства ЄС, на основі яких їх було розроблено


