Аналіз регуляторного впливу
проекту наказу Міністерства економічного розвитку
i торгівлі України "Про внесення змін до Порядку відшкодування фактичних витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію"

1. Проблема, яку передбачається розв'язати шляхом державного
регулювання

Проект наказу розроблено Мінекономрозвитку разом з Держстатом для забезпечення реалізації територіальними органами Держстату норм Закону України “Про доступ до публічної інформації” (далі – Закон). 

Відповідно до пункту 7 Положення про Державну службу статистики України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.09.2014 № 481, Держстат здійснює свої повноваження безпосередньо та через утворені в установленому порядку територіальні органи. На виконання положень Закону статистичну інформацію за запитами надають також територіальні органи Держстату. Питання відшкодування витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію, територіальним органам державної статистики на цей час залишається неврегульованим.

2. Цілі державного регулювання
Проект наказу розроблено з метою врегулювання питання відшкодування запитувачами інформації витрат на копіювання або друк документів, які надаються за запитом на інформацію територіальними органами центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі України, зокрема Держстату, та передбачає внесення змін до Порядку відшкодування витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію (далі – Порядок), затвердженого наказом Мінекономрозвитку           від 20.08.2012 № 932.

3. Визначення альтернативних cnoco6iв досягнення зазначених
цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Альтернативних способів досягнення мети проекту наказу немає.
4. Механізм, який застосовується для розв'язання проблеми, i
відповідні заходи

Розв’язання проблемних питань відбувається шляхом внесення змін до Порядку.
5. Обгрунтування можливості досягнення встановлених цілей у paзi прийняття регуляторного акту

Прийняття проекту наказу Міністерства економічного розвитку i торгівлі  України “Про внесення змін до Порядку відшкодування фактичних витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію” визначить механізм відшкодування запитувачами інформації витрат на копіювання або друк документів, які надаються за запитом на інформацію територіальними органами центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі України, під час виконання ними своїх повноважень.

6. Очікувані результати прийняття акта
	Об`єкт впливу

Вигоди 
	Витрати

	Сфера інтересів держави (органів державної влади)

	Отримання відшкодування витрат при наданні інформації за запитом територіальними органами центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку i торгівлі України. 
	Додаткові витрати державного та місцевих бюджетів, пов’язані із запровадженням наведеного наказу, відсутні

	Сфера інтересів фізичних i юридичних ociб

	Забезпечення права на доступ до інформації
	В межах  розміру виставленого рахунку 

	Сфера інтересів об'єднання громадян без статусу юридичної особи

	Забезпечення права на доступ до інформації
	В межах  розміру виставленого рахунку


          7. Строки дії акта
Зазначений регуляторний акт набирає чинності з дня його офіційного опублікування. Термін дії акта не обмежено.

8. Показники результативності акта
Дія проекту наказу поширюватиметься на фізичних i юридичних ociб та об’єднання громадян без статусу юридичної особи, які звертатимуться iз запитом щодо надання інформації до територіальних органів центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку i торгівлі України. 

Рівень поінформованості суб’єктів господарювання з основними положеннями акта – високий, оскільки зазначений проект оприлюднений на офіційному веб-сайті www.me.gov.ua.
Реалізація проекту наказу не потребуватиме додаткових матеріальних та інших витрат. 

Додаткових надходжень до бюджету від впровадження проекту нормативного акта не передбачається.

9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результатів

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься Мінекономрозвитку разом з центральними органами виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі України, та їх територіальними органами після набрання ним чинності і до моменту підготовки річної звітності шляхом кількісного аналізу даних щодо здійснених відшкодувань за запитами на публічну інформацію.

Повторне відстеження цього регуляторного акта здійснюватиметься відповідно до вимог Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”.
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