PAGE  
6

Від 06.10.2014 № 3304-05/34513-07
Комунальне некомерційне підприємство  “Консультативно-діагностичний центр” Солом’янського району м. Києва
вул. Гарматна, 36, м. Київ, 03067
Державна казначейська служба України                                            

вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601
Державна фінансова інспекція України

вул. Сагайдачного, 4, м. Київ, 04070
ВИСНОВОК

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  
Мінекономрозвитку, керуючись частиною другою статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” від 10.04.2014 № 1197-VII (далі – Закон)                              та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Мін’юсті 01.12.2011 за № 1377/20115, (далі – Порядок) проведено моніторинг закупівлі устаткування радіологічного, електромедичного та електротерапевтичного устаткування (рентгенівські апарати для цифрової рентгенографії) (оголошення № 129871 розміщено на веб-порталі Уповноваженого органу від 06.06.2014 № 17 (06.06.2014)), проведеної комунальним некомерційним підприємством  “Консультативно-діагностичний центр” Солом’янського району м. Києва                            (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”.
І.  Дата початку здійснення моніторингу: 14.08.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 13.08.2014 № 3304-05/27936-07).
ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.
ІІІ. Питання за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим та  п’ятим  пункту 1.5 Порядку.
ІV. Результати здійснення моніторингу:
На підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу встановлено наступне.

Формою річного плану закупівель та пунктом 2 Інструкції щодо заповнення форми річного плану закупівель (далі – Інструкція), затверджених наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 922, зареєстрованим в Мін’юсті 06.08.2010 за                        № 624/17919, передбачено, що річний план закупівель Замовника повинен мати відбиток печатки Замовника та колонки 1, 3-7 річного плану є обов’язковими для заповнення. 

Згідно з пунктом 6 Інструкції у колонці 4 “Очікувана вартість предмета закупівлі” указується очікувана вартість предмета закупівлі у гривнях або іноземній валюті (якщо це передбачено законодавством) (цифрами та словами) із зазначенням ПДВ.

Водночас в річному плані закупівель Замовника на 2014 рік, затвердженому рішенням комітету з конкурсних торгів Замовника від 31.03.2014 № 5, очікувана вартість предмета закупівлі не зазначена словами.
Рішення про вибір процедури закупівлі відкриті торги та про затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю устаткування радіологічного, електромедичного та електротерапевтичного устаткування (рентгенівські апарати для цифрової рентгенографії) (далі – документація конкурсних торгів) оформлені протоколами засідань комітету з конкурсних торгів Замовника  від 31.03.2014 № 5 та від 21.05.2014 № 7 відповідно.
Відповідно до пункту 2 частини другої статті 22 Закону документація конкурсних торгів повинна містити, зокрема, вимоги, встановлені статтею 17 Закону, та інформацію про спосіб документального підтвердження відповідності учасників встановленим вимогам згідно із законодавством.

Пунктом 3 частини другої статті 17 Закону встановлено, що замовник може прийняти рішення про відмову учаснику, учаснику попередньої кваліфікації в участі у процедурі закупівлі, попередній кваліфікації учасників та може відхилити пропозицію конкурсних торгів (кваліфікаційну, цінову пропозицію) учасника (учасника попередньої кваліфікації) у разі, якщо учасник або учасник попередньої кваліфікації зареєстрований в офшорних зонах. Перелік офшорних зон встановлюється Кабінетом Міністрів України.

Разом з тим Замовником не встановлено способу документального підтвердження відсутності підстав для прийняття рішення про відмову учаснику, передбачених пунктами 2, 3 частини першої статті 17 Закону.

Таким чином, відсутність зазначених вимог в документації конкурсних торгів та відповідної інформації у замовника, яка має міститися в такому документальному підтвердженні відповідності учасника цим вимогам призводить до неможливості об’єктивного та неупередженого прийняття рішення замовником про відмову учаснику у процедурі закупівлі та обов’язку відхилити пропозицію конкурсних торгів учасника (у разі наявності таких підстав).

Також у документації конкурсних торгів Замовника не передбачено надання підтвердження відповідності учасника вимозі, встановленій у пункті третьому частини другої статті 17 Закону, якою передбачено право замовника щодо прийняття рішення про відмову учаснику, у разі якщо такий учасник зареєстрований в офшорних зонах.

Підпунктом 2.2 пункту 2 “Зміст пропозиції конкурсних торгів учасника” розділу ІІІ “Підготовка пропозицій конкурсних торгів” (далі – пункт 2 розділу ІІІ) документації конкурсних торгів передбачено, що пропозиція конкурсних торгів, яка подається учасником процедури закупівлі, повинна складатися, зокрема з документів, що підтверджують повноваження посадової особи (представника) учасника щодо підпису документів пропозиції конкурсних торгів, зокрема копії свідоцтва про державну реєстрацію.                        
Слід зазначити, що Законом України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування свідоцтва про державну реєстрацію юридичної особи та фізичної особи - підприємця” (в редакції від 10.12.2011) свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи та фізичної особи – підприємця скасовано.
Підпунктом 6.8 пункту 6 “Кваліфікаційні критерії до учасників” розділу ІІІ документації конкурсних торгів передбачено подання в складі пропозиції конкурсних торгів учасниками, зокрема оригіналу довідки Державного підприємства “Державний центр з питань відновлення платоспроможності та банкрутства”.
При цьому повідомляємо, що відповідно до Положення про Міністерство юстиції України, затвердженого Указом Президента України від 06.04.2011                     № 395/2011, Мін’юст є державним органом з питань банкрутства. Згідно з підпунктом 35 пункту 4 зазначеного Положення, Міністерство формує і веде єдиний реєстр підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, встановлює та затверджує форму подання арбітражним керуючим інформації, необхідної для його ведення.

Наказом Мін’юсту “Про затвердження Положення про Єдиний реєстр про підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство”                   від 15.09.2011 № 3018/5, зареєстрованим 19.09.2011 за № 1106/19844, встановлено, що держатель Єдиного реєстру підприємств – Мін’юст, Адміністратор Єдиного реєстру підприємств – державне підприємство “Інформаційний центр” Мін’юсту. 
Типовим стандартом надання адміністративної послуги з видачі довідок з Єдиної бази даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, затвердженого наказом Мін’юсту від 11.11.2011 № 3305/5, зареєстрованим 14.11.2011 за № 1297/20035, передбачено, що інформаційні довідки з Єдиної бази даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, надаються відповідними структурними підрозділами Головних управлінь юстиції Мін’юсту в Автономній Республіці Крим, головними управліннями юстиції в областях, містах Києві та Севастополі, що забезпечують реалізацію повноважень у сфері банкрутства, за місцезнаходженням боржника.
Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 08.07.2014 для участі у процедурі закупівлі запропоновано пропозиції конкурсних торгів наступних учасників:
	П/Н
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн.

	1
	Товариство з обмеженою відповідальністю
“СОЮЗ МЕДИЦИНИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ” 
(далі – ТОВ “СОЮЗ МЕДИЦИНИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ”)
	1 999 600,00

	2
	Товариство з обмеженою відповідальністю “ТЕЛЕОПТИК” (далі – ТОВ “ТЕЛЕОПТИК”)
	1 996 000,00


Підпунктом 7.6 пункту 7 “Інформація про необхідні технічні, якісні та кількісні характеристики предмета закупівлі” (далі – пункт 7) розділу ІІІ документації конкурсних торгів встановлено, що учасник надає замовнику інформацію стосовно відповідності запропонованого обладнання (предмету закупівлі) вимогам документації конкурсних торгів, яка повинна бути підтверджена, зокрема, копією сертифікатів ISO,  CE або TUV.
Водночас на момент розкриття та розгляду пропозицій конкурсних торгів у складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “ТЕЛЕОПТИК” відсутні копії сертифікатів ISO,  CE або TUV, при цьому надано гарантійний лист щодо сертифікації системи якості, відповідно до якого ТОВ “ТЕЛЕОПТИК” проходить сертифікацію системи якості за стандартом системи управляння якістю ДСТУ ІSO 13485 та на час поставки обладнання відповідний сертифікат буде надано Замовнику. 

Згідно з пунктом 3 частини першої статті 29 Закону у разі якщо пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів, замовник відхиляє таку пропозицію.

Частинами четвертою та п’ятою статті 28 Закону встановлено, що замовник проводить оцінку пропозицій конкурсних торгів, які не було відхилено згідно з  Законом та визначає переможця торгів з числа учасників, пропозиції конкурсних торгів яких не було відхилено.

Слід звернути увагу, що відхилення пропозиції конкурсних торгів у зв’язку із тим, що пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів є обов’язком замовника.
Відповідно до абзацу 8 частини першої статті 30 Закону замовник відміняє торги якщо до оцінки допущено пропозиції менше ніж двох учасників.
Проте, відповідно до протоколу оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника від 24.07.2014 до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів                        ТОВ “СОЮЗ МЕДИЦИНИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ” та ТОВ “ТЕЛЕОПТИК”, а переможцем конкурсних торгів на основі критеріїв і методики оцінки, зазначених у документації конкурсних торгів, а саме у пункті 1 “Перелік критеріїв та методика оцінки пропозиції конкурсних торгів із зазначенням питомої ваги критерію” розділу V документації конкурсних торгів визначено ТОВ “ТЕЛЕОПТИК”, пропозицію конкурсних торгів якого визнано найбільш економічно вигідною та акцептовано.

V. Висновок за результатами здійснення моніторингу

За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником по процедурі закупівлі устаткування радіологічного, електромедичного та електротерапевтичного устаткування (рентгенівські апарати для цифрової рентгенографії), Мінекономрозвитку виявлено: 

1. Щодо відповідності документів замовника вимогам законодавства у сфері державних закупівель:
- при заповненні форми річного плану закупівель на 2014 рік Замовником не враховано вимоги Інструкції;
- при складанні документації конкурсних торгів Замовником не враховані вимоги пункту 2 частини другої статті 22 Закону та зміни до Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”.
2. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- пропозиція конкурсних торгів ТОВ “ТЕЛЕОПТИК” не відповідає вимогам підпункту 7.6 пункту 7 розділу III документації конкурсних торгів.
Ураховуючи зазначене, виконання зобов’язань за договором на закупівлю устаткування радіологічного, електромедичного та електротерапевтичного устаткування (рентгенівські апарати для цифрової рентгенографії), за результатами процедури закупівлі, проведеної з порушенням законодавства у сфері державних закупівель, може призвести до нераціонального та неефективного використання державних коштів, що не відповідатиме меті Закону та принципам, за якими мають здійснюватися державні закупівлі, закріпленими в статті 3 Закону.
VІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу

За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує усунути вказані порушення та не допускати їх у майбутньому.

VІІ. Додаткова інформація

Пунктом 3.14 Порядку визначено, що копію висновку Мінекономрозвитку протягом двох робочих днів з дня його підписання надсилає Державній казначейській службі (обслуговуючому банку), а в разі необхідності разом з іншими матеріалами про виявлені порушення (у разі їх наявності) - до інших контролюючих та правоохоронних органів, органу оскарження.

Заступник директора департаменту 

державних закупівель та державного 

замовлення Мінекономрозвитку                                                         Лілія ДУДНИК
Рудюк Д. Г.  596-68-46
