Методичний посібник щодо підготовки заяви стосовно порушення спеціального розслідування
При проведенні спеціального розслідування Міністерство економічного розвитку і торгівлі України керується положеннями Закону України „Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну” (далі-Закон). Цим законом, з метою запровадження механізмів захисту інтересів національного товаровиробника, регулюються засади і порядок порушення та проведення спеціальних розслідувань, фактів зростання імпорту в Україну незалежно від країни походження та експорту товару, що заподіює значну шкоду або загрожує заподіянням значної шкоди національному товаровиробнику, за результатами яких можуть застосовуватися спеціальні заходи.
Проведення спеціального розслідування в Україні здійснюється органами виконавчої влади - Міністерством економічного розвитку і торгівлі України (далі – Міністерство),  Державною фіскальною службою України, а також Міжвідомчою комісією з міжнародної торгівлі.
На засіданнях Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі розглядаються питання та приймаються рішення про: 1) наявність факту імпорту, 2) застосування спеціальних заходів, 3) порушення або відмова в порушенні спеціального розслідування, 4) застосування попередніх спеціальних заходів, 5) припинення спеціального розслідування без застосування спеціальних заходів тощо.
Підстави для подання (ст.6, ч.1 ст.13 Закону)
Якщо національний товаровиробник має підстави вважати, що імпортні поставки в Україну зросли та заподіюють йому шкоду, він може подати до Міністерства відповідну письмову заяву. У цій заяві національний товаровиробник повинен навести докази стосовно наступного:

· тенденції імпорту, зокрема зростання обсягів імпорту; 
· факту заподіяння йому значної шкоди, що є наслідком цього імпорту або загрози заподіяння шкоди в майбутньому; 
· наявності причинно-наслідкового зв'язку між зростанням обсягу імпорту та заподіянням значної шкоди або загрозою заподіяння значної шкоди в майбутньому. 

Ким подається заява (ст.6 Закону)
Заява, що містить клопотання про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну, може подаватись відповідним заявником. Заявником може бути національний товаровиробник, фізична чи юридична особа, що діє від імені національного товаровиробника. Тобто не тільки заінтересований український виробник може подати заяву, це можуть зробити також їх об’єднання, асоціації, юридичні фірми, адвокати, професійні спілки працівників підприємств національного товаровиробника тощо.

В яких випадках вважається, що заява подана від імені національного товаровиробника (ч.11 ст.1 Закону)
Заява вважається поданою від імені національного товаровиробника, якщо вона підтримується сукупністю виробників подібного чи безпосередньо конкуруючого товару або тих із них, сукупне виробництво яких становить основну частину всього обсягу виробництва в Україні цього товару. 

Куди подається заява (ст.6 Закону)
Заява, що містить клопотання про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну, має надсилатися заявником до Міністерства.

Структура заяви
Будь-яка заява повинна подаватись у письмовій формі. Додатками до заяви повинні бути копії документів, які підтверджують інформацію, що наводиться у заяві. Будь-яка заява може складатись у довільній формі, проте, існують загальні вимоги, за якими у заяві має бути:

1. Інформація про подавця заяви та осіб, які входять до його складу, підтвердження відповідної дієздатності цих осіб та докази стосовно того, що подавець є належним національним товаровиробником;

2. Інформація про товар, який має бути об’єктом спеціального розслідування та інформація про товар який виробляє заявник;

3. Інформація про відповідача;

4. Інформація та докази про масований імпорт;

5. Інформація та докази про шкоду нанесену національному товаровиробнику;

6. Інформація та докази про загрозу заподіяння істотної шкоди національному товаровиробнику у майбутньому;

7. Докази того, що національні інтереси вимагають застосування спеціальних заходів, з метою запобігання заподіянню шкоди.

Заява повинна подаватись у конфіденційній та неконфіденційній версіях. До інформації, яка надається на конфіденційній основі, повинно надаватись достатньо доказів для підтвердження конфіденційності. Неконфіденційна ж версія відповіді повинна бути достатньою для розуміння суті конфіденційної інформації. В іншому випадку, Міністерство може не враховувати вказану інформацію (ч.6 ст.9 та ст.12 Закону).
Зразкова заява з приводу порушення спеціального розслідування, повинна містити наступні розділи:

1. Розділ “Інформація про заявника”, в якому необхідно надати наступні докази та інформацію:

· інформація про подавця та докази стосовно того, що подавець є належним національним товаровиробником;

· підтвердження дієздатності заявника;

· інформація про обсяги та вартість загального виробництва в Україні подібного товару;

· інформація про українських виробників подібного товару;

· інформація про обсяги та вартість виробництва подібного товару заявником;

· інформація про ціни подібного товару, який виробляється українськими виробниками та продається на ринку України;

· інформація про ціни подібного товару, який виробляється заявником та продається на ринку України;

· тощо.

2. Розділ “Інформація про товар, який має бути об’єктом спеціального розслідування та товар, який виробляє заявник.”
· інформація та докази про товар, який імпортується в Україну, зокрема:

· повний опис товару, що імпортується;

· опис товару згідно з Державним класифікатором України “Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності”;

· походження товару, що імпортується в Україну;

· назва (назви) країн-експорту або країн походження;

· інформація та докази про товар, який виробляється заявником, зокрема:

· повний опис товару, що виробляється заявником;

· опис товару згідно з Державним класифікатором України “Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності”;

· інформація та докази про те, що товар, який виробляє заявник, є подібним до товару, що імпортується в Україну;

· порівняння всіх характеристик товару, який імпортується в Україну з характеристиками товару, який виробляється заявником;

· порівняння способів використання товару, який імпортується в Україну з способами використання товару, який виробляється заявником;

· порівняння відповідності українським та міжнародним стандартам товару, який імпортується в Україну та товару, який виробляється заявником;

· порівняння видів, типів, марок товару, який імпортується в Україну з видами, типами та марками товару, який виробляється заявником.

3.
Розділ “Інформація про відповідача”
В розділі “Інформація про відповідача” необхідно надати перелік експортерів, іноземних виробників та імпортерів товару, що імпортується в Україну. У разі якщо у подавця не має повних відомостей про всіх експортерів, іноземних виробників та імпортерів, подавець повинен навести перелік відомих експортерів, іноземних виробників та імпортерів.

4.
Розділ “Інформація та докази про зростаючий імпорт”
· інформація про експортні ціни або про ціни, за якими товар вперше перепродається незалежному покупцю в Україні;

· інформація про обсяги імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим;

· інформація про динаміку (як правило, це інформація про темпи зростання імпорту, які порівнюються протягом періоду від шести місяців до трьох років та передує даті подання заяви) імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим;

· інформація про вплив імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим, на ціни подібного товару на ринку України.
5.
Розділ “Інформація та докази про шкоду (величину шкоди) нанесену національному товаровиробнику”

· інформацію про обсяги та динаміку імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим (як правило, це інформація за період, від шести місяців до трьох років, що передує даті подачі заяви);

· інформація про вплив імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим, на ціни подібного товару на ринку України;

· інформація про наслідок імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим, для національного товаровиробника;

· інформація та обґрунтування стосовно того, що імпорт, про який стверджується, що він є зростаючим, негативно впливає на становище національного товаровиробника (як правило, це інформація за період, від шести місяців до трьох років, що передує даті подачі заяви). Це підтверджується відповідними факторами та показниками, тим самим доводиться наявність шкоди у розумінні Закону про спеціальні заходи. У цьому випадку, оцінюючи динаміку відповідних факторів і показників, слід доводити, що:

1 зростають обсяги імпорту. 
При визначенні обсягів імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим, вказуються величини такого зростання в абсолютних показниках стосовно виробництва та/або споживання відповідного товару в Україні;

2 є негативний вплив імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим, на ціну подібного товару на ринку України. 
При визначенні такого впливу встановлюється, чи:

· мало місце значне зниження ціни імпорту (у цьому випадку необхідно показати динаміку цін зростаючого імпорту, тобто вказати: які ціни були протягом періоду, від шести місяців до трьох років, що передує даті подання заяви), про який стверджується, що він є зростаючим, порівняно з цінами на подібний товар, виготовлений національним товаровиробником;

· вплив цього імпорту іншим способом значною мірою знижує ціни (у цьому випадку  необхідно показати динаміку цін на ринку України, перш за все динаміку цін заявника, тобто вказати: які ціни були протягом періоду, від шести місяців до трьох років, що передує даті подання заяви) або значною мірою перешкоджає можливому зростанню цін на подібний товар, виготовлений національним товаровиробником;

· зростання обсягів імпорту та вплив імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим, призводить до негативних наслідків для національного товаровиробника, що виражається в погіршенні наступних показників, а саме:
· виробництво подібного товару;

· використання виробничих потужностей при виробництві подібного товару;

· запаси подібного товару на складах;

· продаж подібного товару на внутрішньому ринку України;

· експорт подібного товару ;

· ціна продажу одиниці подібного товару;

· ціна Ex - works одиниці подібного товару;

· розмір прибутку/збитку від продажу на внутрішньому та зовнішньому ринку;
· частка ринку;

· продуктивність;

· рентабельність;
· зайнятість;

· заробітна плата працівників;

· величини нарахованих та сплачених податків до бюджетів всіх рівнів;

· коефіцієнту ліквідності;

· розміру прибутку з інвестиційного капіталу;
· інше;
· достатня інформація та позитивні висновки для порівняння виробництва заявника та іноземного виробника (на основі таких критеріїв, як виробничий процес, продаж і прибутки або на основі дослідження виробництва групи чи асортименту найбільш споріднених товарів або на іншій прийнятній основі, необхідну інформацію щодо якої було одержано);

· інші фактори (заявник може використовувати на свою користь інформацію про те, що експортер (країна-експорту) був або є суб’єктом відповідного спеціального розслідування в інших країнах. Якщо існують докази того, що імпорт цього імпортера (країни-експорту) вже є об’єктом застосування спеціальних заходів в інших країнах, подавець може скористатись такою інформацією для підтвердження своїх висновків стосовно здійснення недобросовісної практики таким імпортером (країною-експорту))
6.
Розділ “Інформація та докази про загрозу заподіяння істотної шкоди національному товаровиробнику у майбутньому”

· інформація та докази стосовно загрози заподіяння істотної шкоди у майбутньому, зокрема стосовно того, що існують, наприклад, невикористані виробничі потужності іноземного виробника та у зв’язку з цим цей виробник їх може використовувати для збільшення обсягу імпорту в Україну, що може матеріалізуватись у заподіянні істотної шкоди національному виробнику. Доведення заявником наявності загрози заподіяння істотної шкоди не повинно ґрунтуватись на простому твердженні, припущенні або ймовірності, які мають віддалений причинно-наслідковий зв’язок з такою загрозою. Зміна обставин, яка призведе до ситуації, коли зростаючий імпорт заподіюватиме істотну шкоду, повинна чітко передбачатись. Під час визначення наявності загрози заподіяння істотної шкоди подавцю слід описати дію таких факторів:

· чи є значними темпи зростання імпорту, про який стверджується, що він є зростаючим;

· чи можна довести, що у подальшому відбуватиметься значне зростання обсягів імпорту;

· чи є в імпортера достатньо можливостей для збільшення обсягів імпорту;

· чи є неминучим та значним зростання обсягу імпорту в Україну товару, що є об’єктом спеціального розслідування;

· чи є інші ринки, в які імпортується товар, що є об’єктом спеціального розслідування та в разі обмежень на цих ринках такого імпорту чи не будуть вони направлені на внутрішній ринок України;

· чи впливатиме та яким чином надходження в Україну товару, що є об’єктом розгляду на національного товаровиробника;

· чи може імпорт товару, що є об’єктом спеціального розслідування, значно вплинути на зниження цін або значно перешкодити зростанню цін і зумовить ймовірне зростання потреби у нових імпортних поставках;

· чи є в Україні та за її межами запаси товару іноземного походження, що є об’єктом розгляду, а також, яким чином це може позначитися на становищі заявника.

7. Розділ “Національні інтереси”

· інформація та докази стосовно того чи в національних інтересах України застосовувати заходи проти зростаючого імпорту не повинно ґрунтуватись на простому твердженні, припущенні або ймовірності. Заявнику слід доводити, що саме в національних інтересах України необхідно застосувати заходи проти зростаючого імпорту.

При цьому, заявник у заяві повинен подати переконливі факти оцінки різноманітних інтересів, зокрема:

· інтереси національного товаровиробника;

· інтереси споживачів;

· вплив зростаючого імпорту на зайнятість населення, внутрішні інвестиції, а також міжнародні економічні інтереси України;

· необхідність усунення впливу диспропорцій у товарообміні, які виникли внаслідок зростаючого імпорту;

· необхідності відновлення конкуренції. 
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