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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
	до проекту Закону України «Про внесення змін 
до Закону України «Про фермерське господарство» 




1. Резюме
Метою проекту Закону «Про внесення змін до Закону України «Про фермерське господарство» (далі – проект Закону) є стимулювання розвитку фермерських господарств та сільськогосподарської кооперації на виконання цілі 7.3. «Українські працівники мають легальну роботу та витрачають менше часу на пошук нової легальної роботи» Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 року № 849. 

2. Проблема, яка потребує розв’язання
В аграрному секторі економіки виробництвом сільськогосподарської продукції займаються понад 50 тис. сільськогосподарських підприємств,                 92 % з яких є фермерські господарства.
Крім того, зареєстровано близько 4 млн особистих селянських господарств, які не є суб’єктами підприємницької діяльності і реалізують надлишки виробленої (вирощеної, переробленої) продукції поза межами організованого аграрного ринку та є потенційними сімейними фермерськими господарствами.
Спільно фермерські та особисті селянські господарства виробляють близько 50 відсотків валової продукції сільського господарства. 
Підвищення ефективності господарської діяльності невеликих фермерських господарств та посилення їх конкурентоспроможності, залучення таких виробників до організованого аграрного ринку можливе, зокрема, через їх об’єднання у сільськогосподарські кооперативи.  
Проте, потенціал сільськогосподарських кооперативів в Україні є нереалізованим. Частка реалізації продукції кооперативами не доводиться - вона складає менше 0,1 % від валової продукції сільського господарства країни.
Причиною цього є те, що у своїй діяльності сільськогосподарські кооперативи  зіштовхуються із низкою факторів, що стримують їх створення та діяльність. Зокрема, законодавчі обмеження в доступі до інструментів державної підтримки не дозволяють сформувати належну матеріально-технічну базу та впроваджувати інновації у виробничі процеси. В результаті економічно активними сільськогосподарськими кооперативами залишаються трохи більше 50 % від зареєстрованих.
У зв’язку з тим, що на сьогодні єдиною державною бюджетною установою, що виконує функції з реалізації державної політики щодо фінансової підтримки становлення і розвитку фермерських господарств є Український державний фонд підтримки фермерських господарств, доцільним є впровадження через нього такої підтримки  для сільськогосподарських кооперативів.
Господарським кодексом України та Законом України «Про громадські об’єднання» не встановлено особливостей правового регулювання об’єднань фермерських господарств чи сільськогосподарських кооперативів.
Водночас чинна редакція статті 33 Закону України «Про фермерське господарство» обмежує участь  громадських організацій та галузевих об’єднань фермерів в формуванні погляду на шляхи розвитку сільського господарства, малого та середнього бізнесу. 
В умовах децентралізації з метою створення сприятливих умов для розвитку фермерських господарств та утворених ними сільськогосподарських кооперативів, фермерські господарства мають право утворювати громадські об'єднання за територіальним або виробничим (галузевим) принципами. 
Крім того, в користуванні фермерських господарств знаходиться велика кількість земельних ділянок, переданих громадянам на підставі Державних актів на право постійного користування. Статус таких земельних ділянок остаточно не врегульований Земельним кодексом України.  
Разом з цим, серед проблем, які потребують розв’язання, є неоднозначні тлумачення норм Закону України «Про фермерське господарство» щодо визначення окремих понять та цілей використання коштів фінансової підтримки.

3. Суть проекту акта
З метою стимулювання розвитку фермерських господарств, які створюють додану вартість шляхом кооперації та залучення їх до організованого аграрного ринку пропонується надання державної підтримки сільськогосподарським кооперативам, засновниками яких є фермерські господарства, через Український державний фонд підтримки фермерських господарств.
Крім того, проектом Закону пропонується узгодити різні тлумачення змісту Закону, закріпити однакові умови для фермерських господарств щодо напрямків використання коштів фінансової підтримки, доступу до державної підтримки, а також зняти протиріччя щодо цілей використання коштів фінансової підтримки.
Разом з тим, викладення у проекті Закону статті 33 у новій редакції дозволить усунути правову колізію в частині прав та обов’язків громадських об'єднань та асоціацій, а також надасть можливість фермерським господарствам самостійно утворювати чи обирати громадське об’єднання фермерських господарств, яке буде представляти їх права та інтереси.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту Закону не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону потребує погодження із Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань геодезії картографії та кадастру та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
6. Підстава розроблення проекту акта 
[bookmark: _GoBack]Проект Закону розроблено з метою належного виконання Програми дій Уряду, шляхом надання можливості сільськогосподарським кооперативам, засновниками яких є фермерські господарства, залучати для розвитку економічної діяльності кошти, які спрямовуються через Український державний фонд підтримки фермерських господарств та усунення можливості подвійного трактування законодавства про громадські об’єднання.
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