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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України
 “Про визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України”

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови розроблено на виконання доручення Прем’єр-міністра України Яценюка А.П. від 16.06.2014 № 20241/1/1-14.
Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України” (далі – проект постанови) розроблено з метою приведення актів Уряду у відповідність до вимог Господарського Кодексу України, законів України “Про захист економічної конкуренції”, “Про відходи” та “Про ціни і ціноутворення”.

Згідно з частиною першою статті 15 Закону України “Про захист економічної конкуренції” антиконкурентними діями органів влади, органів місцевого самоврядування, органів адміністративно-господарського управління та контролю є, зокрема, прийняття будь-яких актів (рішень, наказів, розпоряджень, постанов тощо), які призвели або можуть призвести до недопущення, усунення, обмеження чи спотворення конкуренції.Відповідно до частини третьої статті 18 Господарського Кодексу України органам державної влади та органам місцевого самоврядування, їх посадовим особам забороняється приймати акти та вчиняти дії, які усувають конкуренцію або необґрунтовано сприяють окремим конкурентам у підприємницькій діяльності, чи запроваджують обмеження на ринку, не передбачене законодавством.

Пунктом б) частини першої статті 17 суб’єкти господарської діяльності у сфері поводження з відходами зобов’язані забезпечувати приймання та утилізацію використаних пакувальних матеріалів і тари, в яких знаходилася продукція цих підприємств, установ та організацій - суб’єктів господарської діяльності, або укладати угоди з відповідними організаціями на їх збирання та утилізацію.
Відповідно до Закону України “Про ціни та ціноутворення” суб’єкти господарювання під час провадження господарської діяльності використовують вільні або державні регульовані ціни. При цьому, державні регульовані ціни запроваджуються на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку.
Разом з тим, постановою Кабінету Міністрів України  від 26.07.2001 № 915 “Про впровадження системи збирання, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини” (далі – постанова № 915) передбачено виконання функцій щодо розроблення і організації впровадження системи збирання, заготівлі та утилізації відходів, у тому числі використаної тари і пакувальних матеріалів вітчизняного та імпортного виробництва, як вторинної сировини, на державну компанію “Укрекокомресурси” (далі – Компанія) з обов’язком суб’єктів господарювання самостійно з дотриманням вимог законодавства забезпечити приймання та утилізацію використаних тари і пакувальних матеріалів відповідно до встановлених пунктом 3 цієї постанови мінімальних норм утилізації або укласти з Компанією договори про організацію їх збирання, заготівлі та утилізації з оплатою послуг за тарифами, затвердженими пунктом 2 цієї постанови.
Таким чином, постанова № 915 суперечить вимогам Господарського Кодексу України, законів України “Про захист економічної конкуренції”, “Про відходи” та “Про ціни і ціноутворення”.
Ураховуючи викладене та численні звернення представників бізнесу розроблено даний проект постанови.

2. Мета і шляхи її досягнення

Проект постанови розроблено з метою приведення нормативно-правових актів у відповідність із положеннями Господарського Кодексу України, Законів України «Про захист економічної конкуренції», «Про відходи» та «Про ціни і ціноутворення».

Єдиним можливим шляхом досягнення поставлених цілей є визнання такою, що втратила чинність, постанови № 915. 

3. Правові аспекти

До правових актів у відповідній сфері належать Господарський кодекс України, Закони України «Про відходи», «Про захист економічної конкуренції», «Про ціни та ціноутворення».
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребуватиме додаткових фінансових витрат із Державного бюджету України та місцевих бюджетів. 
5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством екології та природних ресурсів України, Міністерством юстиції України, Міністерством освіти і науки України, Антимонопольним комітетом України, Державною митною службою України, Державною службою України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва, Державною фінансовою інспекцією України.
6. Регіональний аспект

Проект постанови не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 

Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

8. Громадське обговорення

Проект постанови розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку з метою оприлюднення та отримання пропозицій.  

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови є регуляторним актом. 

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект постанови не спрямований безпосередньо на регулювання трудових відносин, а тому реалізація його положень не вплине на ринок праці.

11. Прогноз результатів
Прийняття проекту постанови дозволить зменшити регуляторне та фінансове навантаження на суб’єктів господарювання у сфері поводження з відходами тари (упаковки) і пакувальних матеріалів.

Міністр економічного

розвитку і торгівлі України
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