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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України 
«Про географічні зазначення спиртних напоїв»

1. Мета
Проєкт Закону України «Про географічні зазначення спиртних напоїв» (далі – проєкт Закону) розроблено з метою забезпечення правової охорони географічних зазначень спиртних напоїв та запобігання практиці неправомірного використання зареєстрованих географічних зазначень спиртних напоїв включно з тими, що захищені в Україні на підставі міжнародних угод, забезпечення високого рівня захисту споживачів, утвердження прозорості та добросовісної конкуренції на ринку спиртних напоїв.
Метою і завданнями прийняття проєкту Закону є вдосконалення національного законодавства у сфері правової охорони географічних зазначень спиртних напоїв у відповідності до права ЄС.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Перегляд чинного законодавства України у сфері правової охорони географічних зазначень зумовлений необхідністю забезпечити ефективне виконання зобов’язань у рамках ратифікованої Україною 16 вересня 2014 року Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію). 
Згідно з Планом заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 1106 «Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» Мінекономіки визначено відповідальним за виконання пунктів 138, 139, 1163-1171 щодо розроблення та подання на розгляд Кабінету Міністрів України законопроєкту з метою імплементації Регламенту Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 110/2008 від 15 січня 2008 року «Про визначення, опис, представлення, маркування та охорону географічних зазначень спиртних напоїв, та який скасовує Регламент Ради (ЄЕС) № 1576/89» (далі – Регламент ЄС № 110). 
Водночас, у Європейському Союзі прийнято Регламент Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 787/2019 від 17 квітня 2019 року «Про визначення, опис, презентацію та маркування спиртних напоїв, використання назв спиртних напоїв при поданні та маркування інших харчових продуктів, захист географічних зазначень для спиртних напоїв, використання етилового спирту та дистилятів сільськогосподарського походження в алкогольних напоях та скасування Регламенту (ЄС) № 110/2008» (далі – Регламент ЄС № 787), статтею 49 якого з 25 травня 2021 року скасовується Регламент (ЄС) № 110/2008.
Закон України «Про правову охорону географічних зазначень» визначає засади правової охорони географічних зазначень в Україні та регулює відносини, що виникають у зв’язку з їх реєстрацією, використанням та захистом. Водночас, преамбулою зазначеного проєкту Закону передбачено, що особливості підготовки до реєстрації, використання та захисту географічних зазначень щодо сільськогосподарської продукції (сільськогосподарських товарів), харчових продуктів, вин, ароматизованих винних продуктів, спиртних напоїв, а також контролю щодо таких географічних зазначень визначаються іншими законами.
Також згідно з пунктом 1.3 Плану заходів з виконання Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020-2023 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2020 року № 699, відповідальним за виконання якого є Мінекономіки спільно з Мінфін та ДПС, передбачено врегулювання на законодавчому рівні питання щодо правової охорони географічних зазначень спиртних напоїв.
У зв’язку із цим було підготовлено проєкт Закону.
3. Основні положення проєкту акта
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Проєктом Закону пропонується, зокрема:
надати визначення основних термінів в сфері географічних зазначень спиртних напоїв;
запровадити категорії спиртних напоїв, для яких будуть реєструватися географічні зазначення;
визначити особливості підготовки до реєстрації географічних зазначень спиртних напоїв; 
встановити особливості вимог щодо специфікацій спиртних напоїв з географічними зазначеннями;
визначити особливості використання та захисту географічних зазначень спиртних напоїв, а також відповідальності за порушення в цій сфері;
визначити правила маркування спиртних напоїв з географічними зазначеннями та використання офіційних назв спиртних напоїв при маркуванні та презентації харчових продуктів;
запровадити системи контролю щодо географічних зазначень спиртних напоїв з метою забезпечення високого рівня захисту споживачів, утвердження прозорості та добросовісної конкуренції на ринку спиртних напоїв, запобігання практиці неправомірного використання географічних зазначень спиртних напоїв.
4. Правові аспекти
Проєкт Закону розроблено на виконання:
пунктів 138, 139, 1163-1171 Плану заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 1106 «Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони»;
пункту 1.3 Плану заходів з виконання Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020-2023 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2020 року № 699.
	Проєкт Закону розроблено відповідно до статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України».
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту Закону не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів, додаткових матеріальних та інших витрат.
6. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n1986]Обговорення проєкту Закону із заінтересованими сторонами проведено Мінекономіки 26 серпня 2020 року в режимі он-лайн, в якому взяли участь асоціація крафтових дистиляторів України та близько 17 суб’єктів господарювання, які зацікавлені у реєстрації географічного зазначення спиртного напою, що виробляється в Україні. 
На розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я та інші сфери суспільних відносин, екологію і навколишнє середовище проєкт Закону за предметом правового регулювання впливу не матиме.
Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
7. Оцінка відповідності 
Проєкт Закону не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, та не містить положень, що стосуються таких прав і свобод.
У проєкті Закону відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проєкті Закону відсутні положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
[bookmark: _GoBack]Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи проєкту Закону не проводились.
8. Прогноз результатів
Реалізація проєкту Закону матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання у сфері виробництва спиртних напоїв, сприятиме розширенню асортименту спиртних напоїв, у тому числі з особливими властивостями, що дозволить реєструвати географічні зазначення спиртних напоїв, а також сприятиме просуванню українських спиртних напоїв з географічними зазначеннями на ринку ЄС. 
Реалізація проєкту Закону не матиме негативного впливу:
на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання;
на громадян, розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад;
на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами;
на ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп, інші суспільні відносини.
Інформація щодо впливу реалізації проєкту Закону на заінтересовані сторони:
	Заінтересована сторона
	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону
	Пояснення очікуваного впливу

	1. Суб’єкти господарювання, 
що здійснюють виробництво спиртних напоїв  (оператори ринку)
	Створення правової основи для реєстрації географічних зазначень спиртних напоїв суб’єктами господарювання, збереження репутації, якої набули спиртні напої на ринку

	Проєктом Закону пропонується узгодження класифікації спиртних напоїв відповідно до стандартів ЄС та  запровадження в національне законодавство категорій спиртних напоїв, що сприятиме утвердженню прозорості та добросовісної конкуренції на ринку спиртних напоїв, запобіганню практиці неправомірного використання географічних зазначень спиртних напоїв включно з тими, що захищені в Україні на підставі міжнародних угод.
Також проєктом Закону передбачається запровадити:      
особливості підготовки до реєстрації географічних зазначень спиртних напоїв; 
особливі вимоги щодо специфікацій спиртних напоїв з географічними зазначеннями; 
особливості використання та захисту географічних зазначень спиртних напоїв; 
запровадження системи контролю щодо географічних зазначень спиртних напоїв;
встановлення відповідальність за порушення в сфері правової охорони географічних зазначень спиртних напоїв. 

	2.  Держава 

	Гармонізація національного законодавства з правом ЄС у сфері правової охорони географічних зазначень, забезпечить виконання Україною зобов’язань за Угодою про асоціацію

	

	3. Громадяни

	Досягнення прозорості на ринку спиртних напоїв, а також захист прав та інформування споживачів
	




	Міністр розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України  
	
                         Ігор ПЕТРАШКО  
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