ПОВІДОМЛЕННЯ

про відсутність фактів дискримінаційних та/або недружніх дій по відношенню до суб’єкта господарювання України на внутрішньому ринку Російської Федерації

Відповідно до статті 29 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність" та постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.1999 № 2120 "Про затвердження Порядку проведення розслідувань з метою встановлення фактів дискримінаційних та/або недружніх дій з боку інших держав, митних союзів чи економічних угрупувань щодо законних прав та інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності" Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі (далі - Комісія) розглянула подані Міністерством економічного розвитку і торгівлі України (далі - Міністерство) висновки про результати проведення розслідування з метою встановлення фактів дискримінаційних та/або недружніх дій на внутрішньому ринку Російської Федерації щодо законних прав та інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності України – ПАТ "Київський електротехнічний завод "Транссигнал". За результатами розгляду Комісія встановила таке:

дії Російської сторони щодо продукції виробництва ПАТ "Київський електротехнічний завод "Транссигнал", а саме – стрілочні електромеханічні приводи, що можуть класифікуватися згідно з УКТЗЕД 8608 00 30 00 не можуть вважатись дискримінаційними по відношенню до законних прав та інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності України при реалізації вітчизняної продукції на російський ринок, оскільки відповідно до Угоди між Урядом України і Урядом Російської Федерації від 14.03.1994 "Про співробітництво в галузі стандартизації, метрології та сертифікації" договірні сторони мають право визначати перелік продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації на внутрішніх ринках;

стрілочні електромеханічні приводи внесені до єдиного переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації на митній території Російської Федерації.

Керуючись статтею 29 Закону, Комісія прийняла рішення від 23.01.2012 № 269/2012/4423-09, згідно з яким завершила розслідування у зв’язку із відсутністю факту дискримінаційних дій з боку Російської Федерації щодо законних прав та інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності України при реалізації стрілочних електромеханічних приводів українського походження на ринок Російської Федерації.

Рішення Комісії набирає чинності з дня опублікування цього повідомлення.
Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі
Рішення набрало чинності з дня опублікування повідомлення про нього в газеті "Урядовий кур’єр" від 27.01.2012 № 16
