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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення ведення кадрової роботи платниками податків)”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Трудові книжки дісталися Україні у спадок від СРСР, в той час як в економічно розвинутих країнах практика їх використання є відсутньою. Скасування трудових книжок дозволить підприємцям зекономити кошти на їх адміністрування та зробить більш легким процес наймання та звільнення працівників.
За даними Державної служби статистики станом на 2013 р. в Україні нараховувалося близько 1.7 млн. підприємств різного розміру, які в сумі мали більш ніж 8.7 млн. найманих працівників. Найбільша частина найманих працівників припадала на середні підприємства (3.1 млн.), для малих та великих підприємств цей показник становив 2.8 млн. та 2.4 млн. відповідно.

Припускаючи, що на адміністрування кожної трудової книжки підприємством в середньому витрачається 1 година праці відповідного спеціаліста (бухгалтера, спеціаліста відділу кадрів, HR-спеціаліста) в рік, то скасування трудових книжок дозволить зекономити трудові затрати на їх адміністрування в розмірі майже 290 млн. грн. (83.4 млн. грн. для великих підприємств, 106.8 млн. грн. для середніх, 99.5 млн. грн. для малих).
Також скасування трудових книжок усуне необхідність їхнього зберігання на підприємствах, що дозволить зекономити витрати бізнесу на архіваріусів. В залежності від кількості найманих працівників середні та великі підприємства зможуть зекономити щорічно близько 220 млн. грн. на зберігання трудових книжок.
Отже, загальний економічний ефект для бізнесу внаслідок відміни трудових книжок становить близько 500 млн. грн.
З точки зору соціального впливу скасування трудових книжок позитивно відобразиться на взаємовідносинах між працедавцями та найманими працівниками. З одного боку, підприємці зекономлять часові та грошові витрати на утримання кадрових співробітників, що надасть їм стимули для наймання більшої кількості працівників. З іншого боку, після скасування трудових книжок у випадках незаконного звільнення у працівника не буде необхідності звертатися до суду для зміни формулювання звільнення в трудовій книжці. Будь-який роботодавець з меншою ймовірністю захоче наймати співробітника, який до цього звертався до суду щодо зміни формулювання звільнення в трудовій книжці навіть за умови правоти працівника.

2. Мета і шляхи її досягнення
Запропоновані проектом Закону України зміни спрямовані на скасування трудових книжок.

Проектом Закону пропонується внести зміни до таких законів: Закон України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування", Закон України "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб", Кодекс цивільного захисту України, Закон України "Про зайнятість населення", Кримінально-виконавчий кодекс України, Закон України "Про фермерське господарство", Закон України "Про дипломатичну службу", Закон України "Про службу в органах місцевого самоврядування", Закон України "Про порядок відшкодування шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, органів досудового розслідування, прокуратури і суду", Закон України "Про державну службу", Закон України "Про пенсійне забезпечення", Закон України "Про пенсійне забезпечення громадян в СРСР", Кодекс законів про працю України, Закон України "Про забезпечення права на справедливий суд", Закон України "Про засади державної мовної політики", Закон України "Про судоустрій і статус суддів", Закон України "Про Регламент Верховної Ради України", Закон України "Про статус депутата Верховної Ради Автономної Республіки Крим", Закон України "Про затвердження Конституції Автономної Республіки Крим", Закон України "Про Вищу раду юстиції".
3. Правові аспекти

Основними нормативно-правовими актами в даній сфері є Конституція України, Закон України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування", Закон України "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб", Кодекс цивільного захисту України, Закон України "Про зайнятість населення", Кримінально-виконавчий кодекс України, Закон України "Про фермерське господарство", Закон України "Про дипломатичну службу", Закон України "Про службу в органах місцевого самоврядування", Закон України "Про порядок відшкодування шкоди, завданої громадянинові незаконними діями органів, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, органів досудового розслідування, прокуратури і суду", Закон України "Про державну службу", Закон України "Про пенсійне забезпечення", Закон України "Про пенсійне забезпечення громадян в СРСР", Кодекс законів про працю України, Закон України "Про забезпечення права на справедливий суд", Закон України "Про засади державної мовної політики", Закон України "Про судоустрій і статус суддів", Закон України "Про Регламент Верховної Ради України", Закон України "Про статус депутата Верховної Ради Автономної Республіки Крим", Закон України "Про затвердження Конституції Автономної Республіки Крим", Закон України "Про Вищу раду юстиції".
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття проекту Закону України не потребує додаткових фінансових витрат з державного та місцевого бюджетів України. 
Реалізація зазначеного акта надасть можливість суб’єктам підприємництва сконцентруватись на своїй господарській діяльності шляхом зменшення паперового документообігу.

5. Позиція заінтересованих органів  


  Проект Закону України погоджується з Міністерством фінансів України, Міністерством соціальної політики України, Державною фіскальною службою, Пенсійний фондом.
6. Регіональний аспект

Проект Закону України не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

Проект Закону України не має норм, що містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону України відсутні правила і процедури, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення 

Проект Закону України потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону є регуляторним актом та потребує погодження з Державною  регуляторною службою України.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект Закону матиме вплив на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Прийняття Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо спрощення ведення кадрової роботи платниками податків)” дозволить підприємцям скоротити витрати, пов’язані із адмініструванням трудових книжок, а також зробить більш легким процес наймання та звільнення працівників.
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