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ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства фінансів України

15 червня 2020 року № 299
Політика власності 
приватного акціонерного товариства
«Національна енергетична компанія «Укренерго» 
І. Загальні положення

Приватне акціонерне товариство «Національна енергетична компанія «Укренерго» (далі – Товариство або НЕК «Укренерго») є юридичною особою, що утворена 29 листопада 2019 року як акціонерне товариство, 100 відсотків акцій якого закріплюються в державній власності, внаслідок реорганізації шляхом перетворення державного підприємства «Національна енергетична компанія «Укренерго» у приватне акціонерне товариство відповідно до наказу Міністерства фінансів України від 15 лютого 2019 року № 73 та розпорядження Кабінету Міністрів України від 22 листопада 2017 року № 829-р «Про погодження перетворення державного підприємства «Національна енергетична компанія «Укренерго» у приватне акціонерне товариство». 

Засновником та єдиним акціонером Товариства є держава. 

Цю політику власності сформовано відповідно до законів України «Про природні монополії», «Про ринок електричної енергії», Керівних принципів ОЕСР щодо корпоративного врядування на підприємствах державної форми власності, Основних засад впровадження політики власності щодо суб’єктів господарювання державного сектору економіки, Кодексу корпоративного управління: ключові вимоги і рекомендації, затвердженого рішенням НКЦПФР від 12 березня 2020 року № 118 (далі – Кодекс корпоративного управління), Плану розвитку системи передачі на 2020 – 2029 роки, затвердженого постановою НКРЕКП від 03 квітня 2020 року № 764, та інших актів, спрямованих на реалізацію Третього енергетичного пакета Європейського Союзу та державної політики в галузі енергетики України.

Ця політика власності визначає: 

основні цілі та пріоритети, згідно з якими держава володіє (здійснює управління) Товариством;

основні принципи управління та напрями діяльності Товариства;

очікувані результати діяльності, у тому числі ключові показники ефективності Товариства.

Політика власності Товариства є динамічним документом, який буде оновлюватися з урахуванням відповідних змін в економічній та енергетичній політиках, розвитку технологій, методів управління.

ІІ. Пріоритети, згідно з якими
держава володіє та здійснює управління 

(мета державного володіння)

Товариство відповідає таким критеріям для об’єкта державної власності: 

є природною монополією та забезпечує енергетичну безпеку України; 

має стратегічне та особливе значення для економіки та безпеки України;

має життєво важливе значення для суспільства.

Держава як суб’єкт управління володіє (здійснює функції з управління) Товариством для забезпечення інтересів народу України, виконання соціальної функції, покладеної на державу, отримання прибутку Товариством від здійснення ним комерційної діяльності згідно із законодавством та статутом Товариства.

Держава як суб’єкт управління діє як активний та поінформований власник із дотриманням принципу відокремлення функції володіння та управління Товариством від функції регулювання його діяльності.

Держава як власник прагне до збереження та подальшого підвищення вартості активів, що перебувають у володінні та/або під управлінням Товариства в інтересах народу України, зокрема, завдяки виконанню таких вимог:

ефективна та безпечна операційна діяльність Товариства, керівні принципи якої встановлюються наглядовою радою Товариства;

забезпечення ефективної та раціональної господарської і фінансової діяльності  Товариства при здійсненні поточної діяльності та на довгострокову перспективу; 

визначення основних напрямів стратегічних завдань Товариства та затвердження планів розвитку (в тому числі стратегічного плану та інвестиційного плану) Товариства;

запровадження тарифної політики, яка забезпечує стале функціонування Товариства та  стимулює до підвищення ефективності та якості послуг;  
проведення раціональної, передбачуваної дивідендної політики;

прозорість діяльності та звітності, розкриття інформації за стандартами, не нижчими, ніж ті, які застосовуються для приватних (недержавних) компаній у галузі енергетики.

ІІІ. Основні напрями діяльності та підходи до урядування

1. Основною метою діяльності Товариства є забезпечення  енергетичної безпеки України шляхом виконання функцій оператора системи передачі, адміністратора розрахунків та адміністратора комерційного обліку електричної енергії, надання послуг з передачі електричної енергії на недискримінаційних засадах відповідно до вимог, встановлених Законом України «Про ринок електричної енергії», виконання функцій з управління та експлуатації магістральними мережами, експлуатації, диспетчеризації, забезпечення технічного обслуговування, розвитку системи передачі та міждержавних ліній електропередачі, забезпечення довгострокової спроможності системи передачі щодо задоволення обґрунтованого попиту на передачу електричної енергії.
 Товариство має здійснювати свою діяльність за комерційними принципами. Держава надає необхідну підтримку Товариству у залученні зовнішнього капіталу для фінансування інвестицій у державне майно.

2. Держава як власник Товариства, покладаючи функції оператора системи передачі на Товариство, встановлює такі основні види діяльності, зокрема, як:

1) виконання спеціальних функцій: 

здійснення диспетчерського (оперативно-технологічного) управління режимами роботи об’єднаної енергетичної системи України;

забезпечення балансу об’єднаної енергетичної системи України;

забезпечення операційної безпеки об’єднаної енергетичної системи України; 

забезпечення технічного обслуговування системи передачі електричної енергії, підтримання її в експлуатаційній готовності та її розвиток;

у межах повноважень як оператора системи передачі забезпечення інтеграції об’єднаної енергетичної системи України до ENTSO-E (європейської мережі системних операторів передачі електроенергії);

забезпечення управління режимами паралельної роботи ОЕС України з енергосистемами суміжних держав;

планування розвитку системи передачі;
забезпечення недискримінаційного доступу та недискримінаційного ставлення до користувачів системи передачі;
забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії згідно з рішенням Кабінету Міністрів України;
2) комерційна діяльність:

надання послуг з передачі електричної енергії та диспетчерського (оперативно-технологічного) управління;

надання послуг з приєднання до системи передачі електричної енергії;

надання послуг комерційного обліку електроенергії;

у межах повноважень як оператора системи передачі придбання допоміжних послуг з метою забезпечення надійної роботи ОЕС України та належної якості електричної енергії;
3) пріоритети:

проведення модернізації мереж шляхом реалізації програм капітального будівництва, технічного переоснащення і реконструкції магістральних та міждержавних електричних мереж;

забезпечення та підвищення безпеки постачання та енергетичної безпеки України у межах повноважень як оператора системи передачі;

підвищення ефективності та підтримання надійності мережі та функціонування об’єднаної енергетичної системи України;

покращення показників якості надання послуг, підвищення ефективності роботи та зменшення експлуатаційних витрат;

забезпечення «зеленого» енергетичного переходу України та сприяння декарбонізації енергетики України у межах повноважень як оператора системи передачі;

збереження та розвиток промислового потенціалу Товариства;

забезпечення належного виконання своїх функцій відповідно до законодавства та сприяння конкуренції на ринку електричної енергії;

популяризація та використання енергоефективних заходів, високоефективних технологій, проведення енергетичного аудиту, впровадження систем енергетичного менеджменту;

сприяння сталому розвитку українського енергетичного сектору шляхом дотримання Товариством сталих принципів розвитку та забезпечення принципів корпоративної соціальної відповідальності;

дотримання Товариством корпоративних цінностей та корпоративної політики, процеси Товариства мають відповідати міжнародним екологічним, соціальним та управлінським принципам та стандартам, що включають в себе дотримання місцевого та міжнародного права, сталий розвиток та захист навколишнього середовища; 

відповідальне ставлення до інвестицій, соціальна відповідальність перед своїми співробітниками та місцевими громадами;
створення оптимальних умов для роботи, розвитку та реалізації потенціалу персоналу та кадрового потенціалу Товариства, недопущення дискримінації в трудових відносинах;

покращення ефективності операційної діяльності та дотримання принципу енергоефективності, популяризація дбайливого ставлення споживачів до енергетичних ресурсів, заохочення використання енергоефективних заходів;

мінімізації шкідливого впливу на навколишнє середовище через розвиток екологічного сектору діяльності.

3. Держава здійснює управління Товариством згідно із загальними принципами управління суб’єктами господарювання державного сектору економіки з урахуванням особливостей Товариства як суб’єкта природної монополії,  до яких належать:

винятковість державної власності;

визначення чітких цілей діяльності Товариства;

паритетність у регулюванні державних та приватних компаній;

розмежування функцій державних органів на функції власника, регулятора і формування та реалізації державної політики у сфері енергетики;

професійність в управлінні Товариством та забезпеченням ефективної діяльності та належного контролю органів управління Товариства;

дотримання транспарентності та недискримінаційності під час  функціонування Товариства;

неухильного дотримання Товариством програми недопущення конфлікту інтересів згідно з вимогами законодавства;

сталий розвиток та корпоративна соціальна відповідальність Товариства.

Дотримання загальних принципів управління державою як суб’єктом господарювання державного сектору економіки забезпечується шляхом:

здійснення управління Товариством, керуючись Керівними принципами ОЕСР щодо корпоративного врядування на підприємствах державної форми власності та Кодексом корпоративного управління України;
відокремлення функцій з управління Товариством від інших функцій, зокрема регуляторної функції та функції соціальної політики (крім випадків, визначених законодавством);

рішення суб’єкта управління щодо Товариства мають бути обґрунтованими, відповідати принципам неупередженості, доброчесності, розсудливості, пропорційності, прозорості, недискримінації та своєчасності;
дотримання принципу операційної автономності: заборони незаконного втручання суб’єкта управління, його посадових осіб у господарську (операційну) діяльність Товариства – надання повної операційної автономії Товариству та широких повноважень наглядовій раді Товариства;

формування за прозорою, чесною та конкурентною процедурою кваліфікованих та незалежних органів управління Товариства відповідно до вимог законодавства України;
визначення необхідності урахування та узгодження в діяльності Товариства інтересів всіх зацікавлених сторін, на яких впливає діяльність Товариства, у тому числі кредиторів, постачальників, споживачів та співробітників Товариства;
забезпечення організації та ефективної діяльності внутрішнього контролю і внутрішнього аудиту, організації внутрішньої служби оцінки ризиків та служби комплаєнсу, запровадження відповідних комплаєнс-політик;

забезпечення прозорості діяльності Товариства, контроль за якістю звітування Товариством про свою діяльність відповідно до вимог законодавства, встановлення систем звітування, які дозволяють суб’єкту управління здійснювати оперативний моніторинг та оцінку діяльності Товариства, здійснення Товариством розкриття фінансової та нефінансової інформації, у тому числі щодо діяльності його органів управління.
IV. Очікувані результати діяльності

Основними очікуваними результатами діяльності (ключовими показниками ефективності) Товариства є:

нефінансові показники:

забезпечення цілісної роботи об’єднаної енергетичної системи України;

забезпечення розвитку та модернізації магістральних електричних мереж об’єднаної енергетичної системи України, у тому числі міждержавних електричних мереж, зокрема шляхом участі у проектах спільного інтересу (PECI/PMI проекти) в рамках Енергетичного Співтовариства;

виконання плану заходів інтеграції об’єднаної енергетичної системи України до ENTSO-E (європейської мережі системних операторів передачі електроенергії);

забезпечення необхідного обсягу первинного частотного регулювання шляхом створення швидкодіючих маневрових потужностей в комплексі з Energy Storage Systems (створити необхідний резерв первинного регулювання у розмірі 200 МВт (можливість швидкого, протягом 15 хвилин використання 100% потужності батареї) та організація швидкодіючого мобільного резерву в енергетиці;

операційні та фінансові показники:

ефективність операційної діяльності Товариства;

фінансова стійкість та оптимізація вартості послуг для споживачів, у тому числі шляхом ефективного управління операційними витратами на вигідних умовах або коштів міжнародних грантів/проектів;

 поліпшення фінансових результатів діяльності, у тому числі ефективності роботи Товариства через дохідність на активи (ROA) на рівні не менше 5 % та дохідність на регуляторну базу активів (RAB), забезпечення прибутковості за умови сталого регулювання діяльності та  передбачуваності дивідендної політики.

