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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Деякі питання реалізації підпункту 197.1.1 пункту 197.1 
статті 197 Податкового кодексу України"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Підпунктом 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України визначено, що звільняються від оподаткування податком на додану вартість операції з постачання продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят за переліком, затвердженим Кабінетом Міністрів України. 

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Деякі питання реалізації підпункту 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України" розроблено на виконання зазначеної норми Податкового кодексу України. 
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття постанови є зменшення витрат споживачів при придбанні продуктів дитячого харчування і товарів дитячого асортименту для немовлят шляхом визначення переліку товарів, операції з постачання яких відповідно до підпункту 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України звільняються від оподаткування податком на додану вартість.
3. Правові аспекти
Проектом постанови пропонується затвердити перелік продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят, операції з постачання яких, відповідно до підпункту 197.1.1 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України, звільнятимуться від оподаткування податком на додану вартість. 
У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, Господарський кодекс України, Податковий кодекс України, Закон України "Про дитяче харчування".
Крім того, проектом постанови передбачається визнати такою, що втратила чинність, постанову Кабінету Міністрів України від 08.09.1997 № 996 "Про перелік вітчизняних продуктів дитячого харчування, операції з продажу яких молочними кухнями, спеціалізованими магазинами та куточками, які виконують функції роздаточних пунктів, звільняються від обкладення податком на додану вартість, та Порядок продажу цих продуктів" (із змінами та доповненнями). 
4.Фінансово-економічне обґрунтування
Звільнення від обкладення податком на додану вартість операцій з постачання продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят, згідно запропоновано переліку, призведе до зменшення податкових надходжень до бюджету. 

Орієнтовний обсяг недонадходжень оцінюється у 3,3 млрд. гривень на рік, у тому числі за рахунок застосування норми для продукції дитячого харчування – близько 2,1 млрд. гривень, для товарів дитячого асортименту для немовлят – близько 1,2 млрд. гривень.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Мінсоцполітики, МОЗ, Мінагрополітики, Мінфіном, ДФС, ДРС.
6. Регіональний аспект

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

7. Запобігання корупції

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення
Проект постанови було розміщено на офіційному веб–сайті Мінекономрозвитку.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови є регуляторним актом. Врегулювання питання затвердження переліку продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят іншим шляхом, ніж прийняття запропонованого проекту постанови, неможливе.
Прийняття постанови дасть змогу звільнити операції з постачання на митній території України продуктів дитячого харчування та товарів дитячого асортименту для немовлят від оподаткування податком на додану вартість на всіх етапах постачання цих товарів.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація постанови не матиме впливу на ринок праці.

11. Прогноз результатів
Прийняття проекту постанови дозволить покупцям товарів, запропонованих для звільнення від оподаткування, зменшити витрати шляхом скасування необхідності сплачувати податок на додану вартість при придбанні цієї продукції. 
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