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ПОВІДОМЛЕННЯ

про продовження дії антидемпінгових заходів щодо імпорту в Україну стрілочних переводів походженням з Російської Федерації 
Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі (далі – Комісія) розглянула поданий Мінекономрозвитку України звіт про результати проведення перегляду антидемпінгових заходів щодо імпорту в Україну стрілочних переводів походженням з Російської Федерації у зв’язку із закінченням строку їх застосування та за результатами розгляду встановила:

у період перегляду (IV квартал 2012 року – III квартал 2013 року) імпорт стрілочних переводів походженням з Російської Федерації був відсутній;

рівень антидемпінгових заходів був достатнім для того, щоб імпорт стрілочних переводів походженням з Російської Федерації не заподіював шкоду національному товаровиробникові внаслідок демпінгового імпорту;

становище експортерів та економічні умови є такими, за яких не виключається імовірність виникнення нових видів демпінгу, що заподіюватиме шкоду національному товаровиробникові;

припинення застосування антидемпінгових заходів імовірно спричинить продовження дії демпінгу та заподіяння шкоди;

національні інтереси потребують продовження дії антидемпінгових заходів щодо імпорту в Україну стрілочних переводів походженням з Російської Федерації.

Зважаючи на вищезазначене та керуючись положеннями Закону України "Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту" Комісія прийняла рішення від 25.11.2014 № АД – 325/2014/4423-06 "Про продовження дії антидемпінгових заходів щодо імпорту в Україну стрілочних переводів походженням з Російської Федерації", згідно з яким:

завершила перегляд антидемпінгових заходів щодо імпорту в Україну стрілочних переводів походженням з Російської Федерації у зв’язку із закінченням строку їх застосування, що був порушений рішенням Комісії від 25.11.2013
№ АД-303/2013/4423-06;

продовжила на п’ять років дію антидемпінгових заходів, застосованих згідно з рішенням Комісії від 05.07.2002 № АД-43/2002/52-63, із змінами, та продовжених рішенням Комісії від 26.11.2008 № АД-193/2008/4403-45.

Рішення Комісії набирає чинності з дня опублікування цього повідомлення.
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