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№ 3304-05/35371-03 від 13.10.2014
                                                                           Дублянська селищна рада Самбірського району 
Львівської області

вул. Січ. Стрільців, 27, смт. Дубляни, Самбірський р-н., Львівська обл., 81470
                                                                          Державна казначейська 
                                                                          служба України
                                                                     вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601 
  Державна фінансова інспекція України

                                                                                        вул. Сагайдачного, 4, м. Київ, 04070
ВИСНОВОК

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  
Мінекономрозвитку, керуючись частиною другою статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” (далі – Закон) та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку                 від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Мін’юсті 01.12.2011 за № 1377/20115                     (далі – Порядок),  проведено моніторинг закупівлі робіт з будівництва каналізаційних мереж, каналізаційно-насосних станцій, очисних споруд в смт. Дубляни Самбірського району Львівської області згідно з оголошенням про відкриті торги №  136463  в бюлетені № 28 (24.06.2014) від 24.06.2014), проведеної Дублянською селищною радою Самбірського району Львівської області (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”. 
І. Дата початку здійснення моніторингу: 27.08.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 26.08.2014 № 3304-05/29342-06).
ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.
ІІІ. Питання за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим та п’ятим пункту 1.5 Порядку.
ІV. Результати здійснення моніторингу
На підставі наданих Замовником матеріалів для здійснення моніторингу встановлено наступне.
Рішення про вибір процедури закупівлі “відкриті торги” та затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю робіт з будівництва каналізаційних мереж, каналізаційно-насосних станцій, очисних споруд в смт. Дубляни Самбірського району Львівської області (далі – документація конкурсних торгів) оформлені протоколами засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 19.06.2014 № 2 та від 24.06.2014 № 3 відповідно.
    Пунктом 3 “Інша інформація” розділу 5 “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” (далі – пункт 3 розділу 5) документації конкурсних торгів передбачено, що Замовником торгів укладено договір про надання юридично-консультаційних послуг з Виконавцем, оплата яких може здійснюватися учасником-переможцем  торгів. Вартість послуг, що надаються, становить 8000,00 грн. (вісім тисяч гривень 00 коп.). Зазначена сума сплачується після підписання актів виконаних робіт в порядку застосування ст. ст. 6, 511, 512, 528, 627, 636 ЦК України протягом 15 робочих днів на рахунок Виконавця торгів, відповідно до умов укладеної між Замовником та Виконавцем  угоди. 

    Слід зазначити, що згідно з частиною третьою статті 5 Закону України                   замовник не може встановлювати дискримінаційні вимоги до учасників.
     При цьому частиною другою статті 22 Закону передбачено, зокрема, що документація конкурсних торгів може містити також іншу інформацію, відповідно до законодавства, яку замовник вважає за необхідне до неї включити.

Частиною третьою статті 22 Закону встановлено, що документація конкурсних торгів не повинна містити вимог, що обмежують конкуренцію та призводять до дискримінації учасників.

Так, встановлення в документації конкурсних торгів обов’язку щодо оплати юридично-консультаційних послуг учасником-переможцем торгів ставить учасників в нерівні умови в рамках однієї і тієї ж процедури закупівлі та може вплинути на ціну пропозицій конкурсних торгів, поданих учасниками під час здійснення Замовником відповідної процедури закупівлі, що не відповідає меті Закону та принципам за якими мають здійснюватися державні закупівлі, закріпленими в статті 3 Закону.

Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 28.07.2014 до участі у процедурі закупівлі запропоновано пропозиції конкурсних торгів наступних учасників:

	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн.

(з ПДВ)

	1
	Товариство з обмеженою відповідальністю  “Стрім-Львів”

(далі – ТОВ “Стрім-Львів”)
	16 758 673, 00

	2
	Товариство з обмеженою відповідальністю  “Енергія-Монтажсервіс”

(далі – ТОВ “Енергія-Монтажсервіс”)
	16 448 322, 00


   Згідно з протоколом оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника                    від 05.08.2014 до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів                                ТОВ “Стрім-Львів” та  ТОВ “Енергія-Монтажсервіс”, а переможцем конкурсних торгів на основі критеріїв “Ціна” (80 балів), “Гарантійний термін виконання робіт” (10 балів), “Термін виконання робіт” (10 балів) і  та методики оцінки, зазначених у пункті 1 “Перелік критеріїв та методика оцінки пропозицій конкурсних торгів із зазначенням питомої ваги критерію” розділу 5 “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів, визначено                         ТОВ “Енергія-Монтажсервіс”, пропозицію конкурсних торгів якого визнано найбільш економічно вигідною та акцептовано. 

При розгляді та оцінці пропозицій конкурсних торгів Замовником дотримано вимоги частин четвертої, п’ятої та дев’ятої статті 28 Закону.

Повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів                                           ТОВ “Енергія-Монтажсервіс” оприлюднено на  веб-порталі Уповноваженого органу в бюлетені № 60(08.08.2014) від 08.08.2014 за № 153108, що відповідає статті 10 Закону.

V. Висновок за результатами здійснення моніторингу
За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником за процедурою закупівлі робіт з будівництва каналізаційних мереж, каналізаційно-насосних станцій, очисних споруд в смт. Дубляни Самбірського району Львівської області, Мінекономрозвитку виявлено:
1. Щодо відповідності документів замовника вимогам законодавства у сфері державних закупівель: 

- при підготовці документації конкурсних торгів Замовником не враховані вимоги частин другої та третьої статті 22 Закону.
2. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- порядок проведення процедури закупівлі, здійсненої Замовником, відповідає вимогам законодавства у сфері державних закупівель.

VІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу
За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує урахувати вказані порушення та не допускати їх у майбутньому. 
VІІ. Додаткова інформація

Пунктом 3.14 Порядку визначено, що копію висновку Мінекономрозвитку протягом двох робочих днів з дня його підписання надсилає Державній казначейській службі (обслуговуючому банку), а в разі необхідності разом з іншими матеріалами про виявлені порушення (у разі їх наявності) - до інших контролюючих та правоохоронних органів, органу оскарження.
Заступник директора департаменту державних 

закупівель та державного замовлення

Мінекономрозвитку України                                                        
Лілія ДУДНИК 

( Товкай  А. М. ( 286-03-15
