ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

«Деякі питання застосування системи висот UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року)»

1. Резюме 

Проектом акта передбачається введення на території України нової високоточної системи висот – UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року), що дозволить приєднати нівелірну (висотну) мережу Державної геодезичної мережі до мережі UELN (Об’єднаної європейської нівелірної мережі) для забезпечення визначення у системі висот UELN/EVRS2000 геодезичних пунктів та об’єктів місцевості при виконанні топографо-геодезичних та кадастрових робіт, а також вирішенні геоінформаційних задач центральними органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями.

2. Проблема, яка потребує розв’язання

Відповідно до статті 11 Закону України «Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність» створення, розвиток і підтримка в робочому стані Державної геодезичної і висотної геодезичної мереж, у тому числі гравіметричної фундаментальної і першого класу, щільність і точність яких забезпечують створення державних топографічних карт і планів, вирішення загальнодержавних, оборонних, науково-дослідних та інших завдань, належать до загальнодержавних топографо-геодезичних і картографічних робіт.

Пунктом 15 Порядку побудови Державної геодезичної мережі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07 серпня 2013 р. № 646 (далі – Порядок), визначено що нівелірна (висотна) мережа поширює на всій території країни Балтійську систему висот 1977 року, вихідним пунктом якої є нуль Кронштадтського футштока. Система діє до введення в експлуатацію державної системи висот.

Геодезичні висоти геодезичних пунктів Державної геодезичної мережі визначаються безпосередньо за результатами супутникових геодезичних спостережень або обчислюються як сума значень нормальної висоти і висоти квазігеоїда над відліковим еліпсоїдом.

Балтійська система висот 1977 року застосовується при виконанні топографічних зйомок з метою укладання й оновлення топографічних карт і планів усього масштабного ряду. Результати високоточних визначень висот і дані про сучасні вертикальні рухи земної поверхні використовуються для господарських потреб, у питаннях національної безпеки держави, у наукових цілях з метою: комплексного дослідження Світового океану; проведення меліорації земель; вивчення будови, складу та еволюції Землі; удосконалення методів вивчення сейсмічної активності тощо.

Проте, Балтійська система висот 1977 р. в теперішній час є морально –застарілою, а існуюча нівелірна (висотна) мережа України, яка реалізує цю систему висот, має значні спотворення і не відповідає рівню розвитку сучасних геопросторових технологій. Розвиток нівелірної (висотної) мережі України в цій системі висот ускладнено, внаслідок надзвичайної віддаленості висотної мережі України від нуль-пункту відліку висот і, як похідне від цього, труднощі її адаптування до Європейської об'єднаної нівелірної мережі EULN та використання методів ГНСС-нівелювання. 

Альтернативним є включення нівелірної (висотної) мережі України у Об’єднану Європейську нівелірну мережу (UELN), що забезпечить впровадження високоточної Європейської вертикальної референцної системи висот UELN/EVRS2000 на території України.

Підписання угоди про асоціацію між Україною і Європейським Союзом, яка набула повної міжнародно-правової чинності 1 вересня 2017 року, вже сьогодні вимагає прискорення інтеграції у світовий та європейський інформаційний простір. Так, відповідно до рекомендацій Eurocontrol (безпека повітряного руху) та EuroGeographics (Європейська асоціація національних картографо-геодезичних та кадастрових служб) Європейська земна референцна система ETRS89 і UELN/EVRS2000 (Об’єднана європейська нівелірна мережа/Європейська вертикальна референцна система 2000 року) є основними на території Європи. Саме тому питання узгодження висотної основи України з сучасними стандартами у цій сфері є дуже актуальним.

Європейська земна референцна система координат ETRS89 забезпечує геоцентричне тривимірне місцеположення в єдиній системі координат для всієї Європи, а UELN/EVRS2000 аналогічно забезпечує те саме для висот, пов’язаних з гравітаційним полем Землі.

Федеральне агентство картографії і геодезії Німеччини визначене організацією відповідальною за розповсюдження системи висот UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року) на території Європи.

З метою приєднання нівелірної (висотної) мережі Державної геодезичної мережі до мережі UELN (Об’єднаної європейської нівелірної мережі) та розповсюдження на території України системи висот UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року) Держгеокадастром у 2018 році виконано вирівнювання та каталогізацію пунктів нівелірних мереж І, ІІ класів, а також підготовлено та передано до Центру оброблення Європейської об’єднаної нівелірної мережі BKG (Federal Agencyfor Cartographyand Geodesy) Федеральне агентство картографії і геодезії Німеччини даних для вирівнювання вузлових пунктів нівелірної мережі І класу, що в свою чергу, забезпечить визначення у системі висот UELN/EVRS2000 висот геодезичних пунктів та об’єктів місцевості при виконанні топографо-геодезичних та кадастрових робіт, а також використання їх при вирішенні геоінформаційних задач центральними органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями з високою точністю.

22-24 травня 2019 року на конференції EUREF, яка відбулася у м. Таллінн (Естонія) офіційно оприлюднені результати спільного вирівнювання мережі UELN та оголошено про приєднання України, Молдови та Білорусії до системи висот EVRS2000. 

Проведені Держгеокадастром заходи забезпечують підготовлення проекту постанови Кабінету Міністрів України щодо введення на території України нової високоточної системи висот – UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року). 

З метою інтеграції України у світову та європейську економічні системи, участі в міжнародних наукових дослідженнях глобальних екологічних і геодинамічних процесів, вивчення фігури Землі, картографування території держави, здійснення геодезичних вимірювань сучасними високоточними супутниковими геодезичними приймачами, розвитку та модернізації Державної геодезичної мережі України, постала потреба у введенні на території України нової високоточної системи висот – UELN/EVRS2000 Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року). 

3. Суть проекту акта

Проектом постанови пропонується виконання топографо-геодезичних та картографічних робіт починаючи з 01 січня 2022 року здійснювати із застосуванням системи висот UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року).

Державній службі з питань геодезії, картографії та кадастру вжити заходів до створення і впровадження починаючи з 01 січня 2022 року системи висот UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року).

4. Вплив на бюджет

Прийняття та реалізація проекту наказу не потребує додаткових коштів державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих сторін

З метою проведення консультацій із заінтересованими сторонами проект постанови розміщено на офіційному сайті Мінекономіки (http://me.gov.ua) та офіційному веб-сайті Держгеокадастру (http://land.gov.ua).

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін внаслідок прийняття проекту постанови наведено у додатку до пояснювальної записки (додається).

Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

6. Прогноз впливу

Проект акта спрямований на підвищення ефективності реалізації державної політики у сфері топографо-геодезичної та картографічної діяльності, забезпечення виконання топографо-геодезичних і картографічних робіт.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України, Міністерством юстиції України.

8. Ризики та обмеження

У проекті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання застосування системи висот UELN/EVRS2000 (Об’єднаної європейської нівелірної мережі/Європейської вертикальної референцної системи 2000 року)» розроблено за ініціативою Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру.

Заступник Голови Державної служби 
України з питань геодезії, 
картографії та кадастру                                   Олександр КРАСНОЛУЦЬКИЙ

