[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Закону України «Про формування та розміщення державного замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів»

[bookmark: n1976]1. Резюме
[bookmark: n1977][bookmark: n1978]Проектом Закону передбачається врегулювати особливості відносин, що виникають у зв’язку з формуванням і розміщенням державного та/або регіонального замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
[bookmark: n1979][bookmark: n1980]Проект Закону дасть змогу врегулювати питання особливості відносин, що виникають у зв’язку з формуванням і розміщенням державного та/або регіонального замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів.

3. Суть проекту акта
Проектом Закону передбачається врегулювати особливості відносин, що виникають у зв’язку з формуванням і розміщенням державного та/або регіонального замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів. 
Оскільки відповідно до статті 27 Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» з 1 січня 2016 року передано фінансування видатків на підготовку робітничих кадрів у професійно-технічних навчальних закладах з державного бюджету на місцеві - змінено замовника робітничих кадрів.
В той же час, діючим законодавством не передбачено механізм формування регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів, фахівців, а також не визначено шляхів взаємодії органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади.
Крім того, з 1 січня 2020 року набрав чинності Закон України від 14.11.2019 № 293-IX «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України».
  Зазначеним Законом передбачено, зокрема, здійснення видатків з Державного бюджету України:
 на вищу освіту (на оплату послуг з підготовки фахівців, наукових та науково-педагогічних кадрів на умовах державного замовлення у закладах вищої освіти приватної власності, вартість освітніх послуг яких встановлюється з урахуванням законодавства про індикативну собівартість).
Порядок формування мінімального розміру плати за навчання для здобуття вищої освіти на основі індикативної собівартості, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 3 березня 2020 р. № 191 «Деякі питання запровадження індикативної собівартості» визначає механізм формування закладами вищої освіти мінімального розміру плати за навчання для здобуття вищої освіти та є обов’язковим для надавачів освітніх послуг у сфері вищої освіти незалежно від форми власності, що здійснюють навчання для здобуття вищої освіти на умовах державного (регіонального) замовлення та/або за рахунок цільових пільгових державних кредитів.
[bookmark: n1981][bookmark: n1982]4. Вплив на бюджет
[bookmark: n1983]Реалізація проекту акта не потребує додаткових матеріальних та інших витрат, тому не впливає на показники державного та/або місцевого бюджетів.
[bookmark: n1985]5. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n1986][bookmark: n1989]Проект акта потребує погодження із Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Спільним представницьким органом всеукраїнських профспілок та профспілкових об’єднань. 
Проект акта оприлюднений на офіційному сайті Мінекономіки.
[bookmark: n1990]6. Прогноз впливу 
[bookmark: n1991]Реалізація акта не матиме вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини. 
Реалізація акта матиме вплив на ринок праці та рівень зайнятості населення.
[bookmark: n1992]7. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n1993][bookmark: n1994]Проект акта потребує погодження із Міністерством фінансів, Міністерством освіти і науки України та проведення правової експертизи у Міністерстві юстиції.

8. Ризики та обмеження 
[bookmark: n1995][bookmark: n1997]У проекті акта відсутні положення, що стосуються прав і свобод. Гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
9. Підстава розроблення проекту акта
[bookmark: n1998]Проект акта розроблено відповідно до Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про місцеве самоврядування», «Про місцеві державні адміністрації».


Міністр розвитку економіки, 
торгівлі та сільського 
господарства України                                                                Ігор ПЕТРАШКО


