ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk37187042]до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України „Про затвердження Порядку надання допомоги по частковому безробіттю”

1. Резюме 
Метою прийняття проекту акта є визначення механізму надання застрахованим особам допомоги по частковому безробіттю.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
[bookmark: n1977][bookmark: n1978]Законом України від 30.03.2020 № 540-IX „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)” були, зокрема, внесені зміни до Закону України 
від 05.07.2012 № 5067-VI „Про зайнятість населення”, якими передбачено можливість надання допомоги по частковому безробіттю у разі, якщо роботодавцем вживаються заходи щодо профілактики та запобігання поширенню епідемії на виконання відповідного рішення місцевої державної адміністрації. 

3. Суть проекту акта 
Проект акта передбачає затвердження Порядку надання допомоги по частковому безробіттю, який враховує особливості надання цієї допомоги у випадку, якщо роботодавцем вживаються заходи щодо профілактики та запобігання поширенню епідемії на виконання відповідного рішення місцевої державної адміністрації.

4. Вплив на бюджет 
Прийняття проекту акта не потребуватиме додаткових витрат із державного та місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта стосується соціально-трудової сфери та потребує погодження зі Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом роботодавців на національному рівні.
Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю та не потребує погодження з всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їх спілками.
Проект акта не стосується місцевого та регіонального розвитку та не потребує погодження з уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування.
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує проведення консультацій з Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

6. [bookmark: n1986][bookmark: n1990]Прогноз впливу
Реалізація проекту акта матиме вплив на забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, зокрема передбачається надання коштів роботодавцям для виплати допомоги застрахованим особам у разі втрати ними частини заробітної плати внаслідок вимушеного скорочення передбаченої законодавством тривалості робочого часу у зв’язку із зупиненням (скороченням) виробництва або діяльності.
Реалізація проекту акта матиме вплив на ринок праці та рівень зайнятості населення, оскільки дозволить вчасно та в повній мірі забезпечити отримання застрахованими особами допомоги по частковому безробіттю, зокрема у випадку, якщо роботодавцем вживаються заходи щодо профілактики та запобігання поширенню епідемії на виконання відповідного рішення місцевої державної адміністрації.
Реалізація проекту акта не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад.
Реалізація проекту акта не матиме впливу на громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп. 
Реалізація проекту акта не матиме впливу на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

7. [bookmark: n1991][bookmark: n1992]Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження з Державною регуляторною службою України, Міністерством цифрової трансформації України, Антимонопольним комітетом України та Державним центром зайнятості.

8. [bookmark: n1993][bookmark: n1994]Ризики та обмеження
У проекті акта відсутні норми, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Проект акта не містить положень, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проекту акта відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи які створюють підстави для дискримінації.
Проект акта не містить положень, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Громадська антикорупційна та громадська антидискримінаційна експертизи не проводились.

[bookmark: n1995][bookmark: n1997]9. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено на виконання вимог підпункту 9 пункту 8 підрозділу ІІ розділу XIII „Прикінцеві та перехідні положення” Закону України від 30.03.2020 № 540-IX „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)”, яким передбачено прийняття Кабінетом Міністрів України протягом одного тижня з дня набрання чинності зазначеним Законом нормативно-правових актів, необхідних для реалізації його положень, та з урахуванням змін, внесених до Закону України від 05.07.2012 № 5067-VI „Про зайнятість населення”.
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Додаток до Пояснювальної записки

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ
реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. Суть проекту акта
Проект акта передбачає затвердження Порядку надання допомоги по частковому безробіттю.

2. Вплив на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін 

	Заінтересована
сторона
	Ключовий
інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників
(у числовому або якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація акта призведе до очікуваного впливу)

	
	
	короткостроковий вплив 
(до року)
	середньостроковий вплив (більше року)
	

	Працівники, які  втратили частину заробітної плати внаслідок вимушеного скорочення передбаченої законодавством тривалості робочого часу у зв’язку із зупиненням (скороченням) виробництва продукції 
	Право на компенсацію втраченого заробітку та соціальний захист 
	позитивний
збереження працівниками робочих місць та втраченого заробітку, забезпечення належного рівня життя населення


	позитивний
збереження працівниками робочих місць, реалізація права на гідну працю та соціальний захист, забезпечення належного рівня життя населення


	Надання допомоги по частковому безробіттю спрямовано на збереження зайнятості, недопущення суттєвих втрат рівня доходів працівників та запобігання зростанню безробіття 



	Роботодавці, у яких відбулося зупинення (скорочення) виробництва продукції
	збереження трудового потенціалу 
	позитивний
скорочення витрат на виплату заробітної плати працівникам
	позитивний
збереження робочих місць, зростання виробництва продукції, розширення діяльності
	Надання роботодавцям коштів з Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття на виплату працівникам допомоги по частковому безробіттю  сприятиме збереженню роботодавцями трудових ресурсів
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