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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України
"Про затвердження Порядку і правил проведення обов'язкового страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам"

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку і правил проведення обов'язкового страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам" (далі – проект Постанови) розроблено Мінекономрозвитку з метою забезпечення реалізації статей 26 та 32 Закону України "Про технічні регламенти та оцінку відповідності" (далі – Закон), пункту 47 частини першої та частини другої статті 7 Закону України "Про страхування".
Статтями 26 та 32 Закону визначені загальні вимоги до визнаних незалежних організацій та органів з оцінки відповідності, які є умовою призначення їх для виконання ними як третіми сторонами певних завдань з оцінки відповідності згідно з відповідними технічними регламентами. Однією з таких обов’язкових загальних вимог є укладення договору обов'язкового страхування професійної відповідальності за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам.

Частиною другою статті 35 Закону визначено вичерпний перелік документів, що додаються претендентом на призначення до відповідної заяви, серед яких є, зокрема, і нотаріально засвідчена копія договору про обов'язкове страхування професійної відповідальності за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам.

Зазначена норма також знайшла своє відображення і в Порядку видачі або відмови у видачі рішення про призначення, його переоформлення та видачі його дубліката, розширення та обмеження сфери призначення, тимчасового припинення і поновлення дії рішення про призначення та анулювання такого рішення, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 27 січня 2016 р. № 96.

Крім того, статтею 7 цього ж Закону надано повноваження центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері технічного регулювання проводити із залученням відповідних центральних органів виконавчої влади моніторинг призначених органів і визнаних незалежних організацій стосовно їх відповідності вимогам до призначених органів чи визнаних незалежних організацій і виконання ними своїх обов'язків, установлених цим Законом та відповідними технічними регламентами.

Під час такого моніторингу також перевірятиметься наявність чинного договору обов’язкового страхування професійної відповідальності призначеного органу з оцінки відповідності або визнаної незалежної організації за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам.

Законом України "Про технічні регламенти та оцінку відповідності" доповнено частину першу статті 7 Закону України "Про страхування" (далі – Закон) пунктом 47, який визначає одним із видів обов’язкового страхування – страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам.
Відповідно до частини другої статті 7 Закону для здійснення обов'язкового страхування Кабінет Міністрів України встановлює порядок та правила його проведення, форми типового договору, особливі умови ліцензування обов'язкового страхування, розміри страхових сум та максимальні розміри страхових тарифів або методику актуарних розрахунків. 

Для здійснення певного виду обов’язкового страхування страховик повинен отримати відповідну ліцензію у встановленому законодавством порядку. Згідно з пунктом 2.24 Ліцензійних умов провадження страхової діяльності, затверджених розпорядженням Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 28.08.2003 № 40, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 15.09.2003 за 
№ 805/8126, при здійсненні діяльності з обов'язкових видів страхування страховик зобов'язаний дотримуватись порядку та правил їх проведення, застосовувати форми типового договору, розміри страхових сум та максимальні розміри страхових тарифів або методику актуарних розрахунків, що встановлені Кабінетом Міністрів України. 

Проектом Постанови передбачається затвердити Порядок і правила проведення обов'язкового страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно третім особам, зокрема визначити: 

механізм проведення обов'язкового страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно під час здійснення ними діяльності з оцінки відповідності третім особам;

суб'єктів такого обов'язкового страхування;

предмет договору обов'язкового страхування;

розміри страхових сум та максимальні розміри страхових тарифів;

типову форму договору обов’язкового страхування.

2. Мета і шляхи її досягнення

Головною метою проекту Постанови є встановлення єдиного та прозорого механізму проведення обов'язкового страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно під час здійснення ними діяльності з оцінки відповідності третім особам.
3. Правові аспекти

У даній сфері суспільних відносин діють:
Закон України "Про страхування";

Закон України "Про технічні регламенти та оцінку відповідності";

Постанова Кабінету Міністрів України від 27 січня 2016 р. № 96 "Про затвердження Порядку видачі або відмови у видачі рішення про призначення, його переоформлення та видачі його дубліката, розширення та обмеження сфери призначення, тимчасового припинення і поновлення дії рішення про призначення та анулювання такого рішення та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України".

Реалізація положень проекту Постанови не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових нормативно-правових актів. 

Проект Постанови не стосується прав та обов’язків громадян.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Упровадження положень проекту Постанови не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Постанови потребує погодження з Мінфіном, Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, ДРС та Мін`юстом. 
6. Регіональний аспект


Регіонального аспекту немає. Проект Постанови не стосується питання адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації
У проекті Постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції

У проекті Постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики 
вчинення корупційних правопорушень.

Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

8. Громадське обговорення

Проект Постанови оприлюднено Мінекономрозвитку шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Міністерства.

Проект Постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів
Проект Постанови не стосується соціально-трудової сфери та не потребує узгодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Постанови є регуляторним актом і відповідає принципам державної регуляторної політики.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту Постанови не вплине на ринок праці. 

11. Прогноз результатів

Реалізація положень проекту Постанови забезпечить встановлення єдиного та прозорого механізму проведення обов'язкового страхування професійної відповідальності призначених органів з оцінки відповідності та визнаних незалежних організацій за шкоду, яку може бути заподіяно під час здійснення ними діяльності з оцінки відповідності третім особам.
Перший віце-прем’єр- міністр України –

Міністр економічного розвитку

і торгівлі України
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