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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України "Про внесення змін до Закону України 

"Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну "

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту 

Проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну " (далі – проект Закону) розроблено у зв’язку із необхідністю приведення норм чинного законодавства у сфері торговельного захисту у відповідність до положень Угод СОТ та міжнародної практики проведення захисних розслідувань.
Проект Закону розроблений з метою вдосконалення механізму проведення захисних розслідувань, а також механізму застосування захисних заходів за результатами проведення зазначених розслідувань з урахуванням викликів сьогодення, оскільки політика "відкритості" України у торговельній сфері має як переваги від вільної торгівлі та відкритого ринку, так і свої недоліки. Так, зокрема в умовах зниження Україною торговельних бар’єрів, зростаючий імпорт може завдавати шкоди галузям вітчизняної промисловості. У цьому контексті захисні розслідування є одним з кількох інструментів, до якого можуть звернутися вітчизняні товаровиробники для захисту від зростаючий імпорт. Разом із цим, застосування захисних заходів може мати вплив на споживачів та користувачів імпортної продукції. 

Проект Закону розроблено з метою врахування інтересів усіх заінтересованих сторін в умовах змін економічного середовища, оскільки  вітчизняні товаровиробники, імпортери та споживачі (користувачі), будь то великі компанії або малі та середні підприємства, повинні мати зручні та ефективні інструменти у своєму розпорядженні, коли ним завдається шкода внаслідок зростаючого імпорту або загрожує перспектива застосування захисних заходів.
Проект Закону удосконалить процедуру використання інструментів торговельного захисту від порушення та проведення спеціальних захисних розслідувань до умов застосування та ефективності дії спеціальних захисних заходів. 

Проектом Закону пропонується викласти у новій редакції Закону України "Про захисні заходи".
2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту Закону є вдосконалення механізму проведення захисних розслідувань та застосування захисних заходів за результатами таких розслідувань з урахуванням міжнародної практики використання інструментів торговельного захисту. 

Основним завданням цього законопроекту є підвищення транспарентності проведення захисного процесу та його передбачуваності для усіх заінтересованих сторін.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють такі основні нормативно-правові та міжнародно-правові акти:
Митний кодекс України; 
Закон України "Про зовнішньоекономічну діяльність";

Закон України "Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту";

Закон України "Про захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту"; 
Закон України "Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну";

Генеральна угода про тарифи та торгівлю 1994 року;

Угода про застосування статті VI Генеральної угоди з тарифів та торгівлі 1994 року;

Угода про субсидії та компенсаційні заходи;

Угода про захисні заходи.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження з МЗС, Мін’юстом, Мінфіном, Державною фіскальною службою України та Державною регуляторною службою України.
6. Регіональний аспект 

Проект Закону не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект Закону не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи. 
8. Громадське обговорення

Проект Закону розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку України.
9.  Позиція соціальних партнерів

Проект Закону не стосується відносин соціально-трудової сфери суспільних відносин.
10.  Оцінка регуляторного впливу

З метою оцінки регуляторного впливу Проект Закону буде направлений на розгляд до  Державної регуляторної служби України.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація Закону не впливатиме на ринок праці.
11.  Прогноз результатів

Прийняття Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну" підвищить транспарентність та ефективність застосування Україною захисних заходів для захисту внутрішнього ринку від зростаючого імпорту з урахуванням сучасної міжнародної практики. 
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