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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
„Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 
від 8 лютого 1995 р. № 100”

[bookmark: n1702]1. Резюме
Внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 8 лютого 
1995 р. № 100 „Про затвердження Порядку обчислення середньої заробітної плати” (далі – Постанова) спрямоване на приведення норм Постанови до сучасних економічних умов, усунення дискримінаційних підходів в оплаті праці працівників, а також спрощення практичного застосування норм Порядку обчислення середньої заробітної плати.

[bookmark: n1704][bookmark: n1705]2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Пунктом 2 Постанови передбачено, що її чинність поширюється на підприємства, установи і організації усіх форм власності. Водночас залишає поза увагою фізичних осіб – підприємців та фізичних осіб, які також використовують працю найманих працівників, укладаючи трудові договори.
Обчислення середньої заробітної плати, зокрема для оплати часу відпусток проводиться згідно з нормами Порядку обчислення середньої заробітної плати, затвердженого зазначеною Постановою (далі – Порядок). Водночас пункт 1 Порядку не містить повного переліку видів відпусток, на які мають право працівники відповідно до Закону України „Про відпустки” та Кодексу законів про працю України. З метою єдиного підходу в обчисленні середньої заробітної плати для оплати часу відпусток виникає необхідність пункт 1 Порядку привести у відповідність із законодавством.
Крім того, потребує приведення до сучасних економічних умов перелік виплат, які мають враховуватися при обчисленні середньої заробітної плати у всіх випадках її збереження, який передбачений пунктом 3 Порядку. Зазначений перелік є застарілим і не містить повного переліку цих виплат. 
З метою спрощення обчислення середньої заробітної плати пропонується змінити порядок врахування премій, які виплачуються за квартал і більш тривалий проміжок часу. Також Порядок доповнюється переліком виплат, які 
не враховуються при обчисленні середньої заробітної плати у всіх випадках 
її збереження.
	Разом з тим, враховуючи чисельні звернення громадян, підприємств, установ та організацій щодо проблемного та неоднозначного трактування обчислення середньої заробітної плати при підвищенні посадових окладів (тарифних ставок) виникає необхідність перегляду застосування норми 
пункту 10 Порядку.

[bookmark: n1709][bookmark: n1711]3. Суть проекту акта
Проектом акта пропонується врахувати всі види відпусток, які передбачені законодавством, при обчисленні середньої заробітної плати. Привести до сучасних економічних умов перелік виплат, які мають враховуватися при обчисленні середньої заробітної плати у всіх випадках її збереження передбачивши врахування сум нарахованої заробітної плати згідно із законодавством та умовами трудового договору. Спростити обчислення середньої заробітної плати, шляхом зміни порядку врахування премій, які виплачуються за квартал і більш тривалий проміжок часу. Доповнити перелік виплат, які не враховуються при обчисленні середньої заробітної плати у всіх випадках її збереження. Спростити порядок обчислення середньої заробітної плати при підвищенні посадових окладів (тарифних ставок). 

4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту акта не потребуватиме додаткових видатків із державного та місцевих бюджетів України.

5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація акта матиме вплив на інтереси найманих працівників.
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
Проект акта стосується питань соціально-трудової сфери та потребує погодження із Спільним представницьким органом сторони роботодавців 
на національному рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Конфедерацією роботодавців України.
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, розвитку адміністративно-територіальних одиниць, прав осіб з інвалідністю, сфери наукової та науково-технічної діяльності і не потребує проведення консультацій уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їхніми спілками, Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

[bookmark: n1727][bookmark: n1734]6. Прогноз впливу
[bookmark: n1735][bookmark: n1736]Реалізація акта не впливатиме на ринкове середовище, розвиток адміністративно-територіальних одиниць, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє середовище.
Реалізація акта матиме вплив на соціально-трудову сферу.

7. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n1738][bookmark: n1741]Проект акта потребує погодження із Міністерством фінансів та проведення правової експертизи в Міністерстві юстиції України.

8. Ризики та обмеження
У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.
У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проекті акта відсутні правила та процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

9. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено за власної ініціативи.
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