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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Порядку та спеціальних вимог до маркування та Переліку харчових продуктів, для яких обов’язковим є зазначення країни походження або місця походження”
1. Резюме

Мета: забезпечення високого рівня захисту здоров’я та інтересів споживачів шляхом надання всієї необхідної інформації для здійснення споживачами свідомого вибору харчових продуктів та реалізація цілі 7.2 “Українські споживачі отримують безпечні товари та послуги” Програми діяльності Кабінету Міністрів України.

2. Проблема, яка потребує розв’язання 

Проект наказу розроблено на виконання частини третьої статті 20 Закону України “Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів” (далі – Закон). Відсутність Порядку та спеціальних вимог до маркування та Переліку харчових продуктів, для яких обов’язковим є зазначення країни походження або місця походження на момент набрання чинності відповідних норм (06.08.2022) призведе до:

обмеження прав споживачів щодо отримання передбаченої Законом інформації про харчові продукти;

порушення Україною міжнародних зобов’язань, зокрема Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода);

збереження сприятливих умов для здійснення фальсифікації харчових продуктів.
Також відсутність механізму застосування зазначення країни походження або місця походження при маркуванні харчових продуктів унеможливить виконання зобов’язань України відповідно до Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи) Розділу IV “Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею” Угоди, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 р. № 228-р, у частині інформування споживачів у повному обсязі.
3. Суть проекту акта
Цей Порядок встановлює механізм та спеціальні вимоги до маркування свіжого, охолодженого та замороженого м’яса свиней, овець, кіз та птиці; яловичини та продуктів з яловичини та меду, для яких обов’язковим є зазначення країни походження або місця походження, відповідно до вимог статті 20 Закону з урахуванням вимог Регламенту Комісії (ЄС) № 1337/2013 від 13 грудня 2013 року, що встановлює правила застосування Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1169/2011 
від 25 жовтня 2011 року стосовно зазначення країни походження або місця походження для сирого, охолодженого та замороженого м’яса свиней, овець, кіз та птиці, Регламенту Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1760/2000 від 17 липня 2000 року про запровадження системи ідентифікації та реєстрації великої рогатої худоби та маркування яловичини та продуктів з неї, а також про скасування Регламенту ради (ЄС) № 820/97 від 21 квітня 1997 року, Регламенту Комісії (ЄС) № 1825/2000 
від 25 серпня 2000 року про запровадження докладних правил для застосування Регламенту Європейського Парламенту і Ради (ЄС) № 1760/2000 від 17 липня 2000 року стосовно маркування яловичини і продуктів із неї, Директиви Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 2014/63 від 15 травня 2014 року про внесення змін до Директиви Ради (ЄС) № 2001/110 стосовно меду та інших вимог законодавства ЄС і з метою запобігання введення споживачів в оману та фальсифікації харчових продуктів.

При визначенні переліку харчових продуктів, для яких обов’язковим є зазначення країни походження або місця походження, враховуються аспекти, пов’язані з охороною здоров’я населення від зоонозних захворювань, захистом споживачів, запобіганням фальсифікації та запобіганням недобросовісної конкуренції.
4. Вплив на бюджет

Реалізація проекту наказу не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін

Проект наказу потребує проведення консультації із заінтересованими сторонами, для чого його буде оприлюднено на сайтах Держпродспоживслужби (www.consumer.gov.ua) та Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (www.me.gov.ua).

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін внаслідок прийняття проекту наказу наведено у додатку до пояснювальної записки (додається).

Проект наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

6. Прогноз впливу

Проект наказу є регуляторним актом і потребує проведення аналізу регуляторного впливу.
7. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу потребує погодження з Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та Державною регуляторною службою України.
8. Ризики та обмеження 
У проекті наказу відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.

У проекті наказу відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті наказу відсутні правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проект наказу розроблено на виконання частини третьої статті 20 Закону та з метою виконання зобов’язань України відповідно до Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи) Розділу IV “Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею” Угоди, з іншої сторони, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 24 лютого 2016 р. № 228-р.
	Міністр розвитку економіки, 
торгівлі та сільського 
господарства України
	Тимофій МИЛОВАНОВ


