Аналіз регуляторного впливу 
проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку подання декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності».

І. Визначення проблеми
Проблема, яку передбачається розв'язати шляхом державного регулювання полягає у тому, що на цей час внесено зміни до Закону України «Про космічну діяльність» (у редакції, яка набере чинності 29.01.2020) (далі – Закон про космічну діяльність) стосовно державного нагляду (контролю) за дотриманням суб'єктами космічної діяльності України приватної форми власності законодавства про космічну діяльність в Україні та запровадження декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності.
Відсутній нормативно-правовий акт, який врегульовував би питання щодо провадження діяльності у сфері космічної діяльності суб'єктами приватної форми власності. Прийняття такого акта дозволить вдосконалити правове регулювання адміністративних відносин між центральним органом, що реалізує державну політику у сфері космічної діяльності та суб'єктами господарської діяльності у даній сфері.
Проект постанови Кабінету Міністрів України розроблено на виконання пункту 2 Прикінцевих положень Закону України від 02.10.2019 № 143-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо державного регулювання космічної діяльності».
Вирішення вказаної проблеми полягає у прийнятті постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку подання декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності» (далі – постанова). Розроблений проект постанови передбачає затвердження процедури подання на підставі статті 91 Закону про космічну діяльність декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності.
Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

	Групи (підгрупи)
	Так
	Ні

	Громадяни
	
	+

	Держава
	+
	

	Суб'єкти господарювання
	+
	



Проблема, яку пропонується вирішити, є важливою, оскільки потрібно визначити та закріпити в правовому полі інструмент для входу на ринок суб'єктів космічної діяльності приватної форми власності та встановити засади державного регулювання у цій сфері. 

ІІ. Цілі державного регулювання
Ціллю прийняття проекту постанови є реалізація норм Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державного регулювання космічної діяльності».

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
Відповідно до частини п'ятої статті 91 Закону про космічну діяльність можливий тільки один варіант нормативно-правового урегулювання відносин, пов'язаних з процедурою подання декларації на здійснення космічної діяльності суб'єктами приватної форми власності – постанова Кабінету Міністрів України. Прийняття регуляторного акта є найбільш доцільним та ефективним способом досягнення зазначених цілей.
Прийняття постанови встановить права суб'єктів приватної форми власності щодо здійснення діяльності у сфері космічної діяльності. З свого боку, держава з прийняттям вказаної постанови отримає інструмент для регулювання цієї діяльності.

IV. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми
Механізмом, який забезпечить розв'язання визначеної проблеми, є затвердження актом Кабінету Міністрів України Порядку подання декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності.
Організаційні заходи, які необхідно здійснити для впровадження регуляторного акта:
а) дії органів державної влади 
– погодити та затвердити запропонований проект постанови «Про затвердження Порядку подання декларації про провадження господарської діяльності у сфері космічної діяльності»;
– забезпечити інформування суб'єктів господарювання та громадськості про встановлені цією постановою норми шляхом її оприлюднення в мережі Інтернет - на офіційному веб-сайті Мінекономіки;
б) дії суб'єктів господарювання – використовувати (за необхідності) для підприємницької діяльності.

V. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги
Реалізація проекту постанови не передбачає додаткових фінансових витрат з боку державних органів та, відповідно, додаткових видатків бюджету.
Витрати суб'єктів господарювання відсутні.
Витрати на виконання вимог регуляторного акта з боку суб'єктів малого та мікро підприємництва відсутні, тому Тест малого підприємництва не розроблявся.

VI. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта
Термін дії регуляторного акта є не обмежений у часі, що дасть змогу повною мірою вирішити проблемні питання. 
Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни законодавчих актів України вищої юридичної сили, на виконання яких розроблено цей проект регуляторного акта.
Термін набрання чинності регуляторним актом − після його офіційного опублікування.

VII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта
Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного акта є:
1) Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів, пов'язаних з дією акта – на даний момент не можливо спрогнозувати суму.
2) Кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта (орієнтовно 30) - дія акта поширюється на суб'єктів космічної діяльності в Україні, які здійснюють наступні види діяльності:
- випробування (окрім комп’ютерних) ракет-носіїв, в тому числі їх агрегатів та складових частин і космічних апаратів;
 - запуски ракет-носіїв та/або космічних апаратів;
- управління космічними апаратами на навколоземній орбіті або в космічному просторі;
- повернення космічних апаратів та/або їх складових частин, що повертаються, з навколоземної орбіти або космічного простору на Землю.
3) Розмір коштів і час, які витрачаються суб'єктами господарювання у зв'язку із виконанням вимог акта – витрати суб'єктів господарювання, пов'язані з організацією та здійсненням їх підприємницької діяльності.
4) Рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень акта – середній. Зазначений документ, з метою громадського обговорення, оприлюднений на веб-порталі Мінекономіки.
	VII. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта
Базове відстеження результативності зазначеного регуляторного акта буде проводитися після набуття ним чинності, шляхом аналізу виключно статистичних показників.
Повторне відстеження результативності регуляторного акта проводиться через рік після набрання чинності регуляторного акту шляхом аналізу статистичних даних.
Періодичне відстеження результативності регуляторного акта буде проводитись один раз на три роки після проведення заходів повторного відстеження регуляторного акту шляхом аналізу статистичних даних.
Метод проведення відстеження результативності – статистичний.
Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності, – статистичні.
Цільові групи, які будуть залучатись для проведення відстеження, - суб'єкти космічної діяльності України приватної форми власності.



Міністр розвитку економіки, торгівлі
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