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1. Вступ

Останнім часом має місце багато суперечок з приводу економічної рентабельності культурно-мистецьких заходів. Було розроблено чимало інструментів, які дозволяють скласти уявлення про розмір деякої частини вартості сфери культури і мистецтв із застосуванням методів економічного оцінювання. Однак, вибір правильної методики для одного з видів мистецької діяльності або культурно-просвітницької організації не може бути розповсюдженим на всю галузь. Коли Ваша організація збирається провести подібне дослідження, які об’єкти слід вибрати для нього?

У цьому звіті містяться практичні рекомендації для широкого кола організацій сфери культури і мистецтв, які збираються проводити дослідження рентабельності власної економічної діяльності. Зокрема, у ньому обговорюються чотири конкретних підходи до вимірювання економічного ефекту від діяльності культурно-мистецької організації. Серія вивчення кейсів дозволяє скласти уявлення про переваги та недоліки зазначених чотирьох підходів.

Ці чотири підходи розподіляються на дві чіткі категорії: оцінка розміру видатків та оцінка ширших вигод. Методи оцінювання видатків фокусуються власне на масштабі видатків в рамках організацій, аудиторій та виконавців, а також на впливі цих суб’єктів на економічні показники. Техніки оцінювання соціального впливу, на противагу цьому, мають на меті експонування вартості на більш широкі вигоди, які людство отримує від культури, навіть у випадках з безкоштовними музеями, в яких не відбувається жодного грошового обміну.

Два методи оцінки видатків є такими:

· оцінка економічної рентабельності (ОЕР);
· аналіз економічної присутності (також відомий, як аналіз масштабу, або аналіз економічного внеску).
Два
 методи визначення цінності є такими:

· умовна оцінка (УО);
· соціальний дохід на інвестиції (СДНІ).
Існує дві сукупності запитань, які слід поставити перед проведенням подібного дослідження. У першому випадку ми питаємо: навіщо займатися всім цим? Організації, що вивчали кейси, мали різні причини для проведення своїх досліджень. До них належить бажання посилити власний авторитет, вплинути на донорів та допомогти сформувати власне стратегічне бачення. Організації, що мають відповідні кейсів, погоджуються з необхідністю попереднього визначення аудиторії для проведення дослідження: кого Ви намагаєтесь охопити? Друга сукупність запитань допомагає організації обрати необхідний метод дослідження. У цьому звіті такі запитання систематизовані у діаграмі - так званому «дереві прийнятті рішень».

Цей звіт не слід розглядати як вичерпне керівництво з питань проведення подібних досліджень. Натомість, він має на меті стимулювати обмін думками та роз’яснення основних ідей. Якщо Ви бажаєте розширити своє пізнання у цій сфері, до Ваших послуг набір посилань на корисні документи та ресурси, а також словник термінів, які наводяться наприкінці цього звіту.

Як це часто трапляється, на допомогу під час проведення своїх досліджень всі організації сфери культури і мистецтв, про які йтиметься у цьому звіті, залучали зовнішніх консультантів. Звичайно, їх думку не можна розглядати як єдиний авторитет. У той час, коли багато організацій сфери культури і мистецтв віддають перевагу залученню до такої роботи зовнішніх консультантів (через цілу низку причин), цілком можливо, що у них наявний достатній досвід та матеріально-технічні ресурси для проведення такої роботи власними силами або спільно з іншими організаціями. Як варіант, певні організацій можуть вважати за доцільне використання інтернет-інструментарію для проведення оцінки економічної рентабельності. У цьому звіті розглядаються кілька найбільш відомих інструментаріїв у галузі та робиться висновок про практичну користь.

2. Запитання для роздумів і дерево прийняття рішень

Отте, для чого проводити дослідження Вашої економічної вартості? Слід взяти до уваги кілька факторів. Чи робота здійснюється для внутрішніх потреб, аби допомогти Вам зрозуміти більше про Вашу власну організацію, чи в інтересах зовнішніх суб’єктів: аби допомогти учасникам по той бік, таким, як Ваші спонсори, більш точно оцінити цінність Вашої діяльності? І чи Ви бажаєте просто виміряти економічний вплив від витрат, які несе Ваша організація, або ж Ви хочете, щоб соціокультурні надбання, які створюються внаслідок Вашої діяльності, також були враховані? У деяких випадках доцільним є поєднання кількох різних підходів.

Після того, як буде прийнято принципове рішення, залишається певна кількість більш практичних запитань, які слід поставити, аби визначити відповідний метод. Друга сукупність запитань наведена нижче у діаграмі дерева прийняття рішень. Це є настановою щодо тих кроків, які можуть допомогти визначити найкращий у Вашому випадку метод дослідження або змусити Вас дійти висновку про принципову недоцільність проведення такого дослідження.
Далі у цьому звіті будуть послідовно розглядатися один за одним кожен із зазначених чотирьох методів, включно з обговоренням переваг та недоліків різних інструментаріїв.

Рисунок 1. Діаграма дерева прийняття рішень


Чи бажаєте Ви віднайти ширші соціокультурні вигоди своєї роботи?
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3. Оцінка економічної рентабельності (ОЕР)

З-поміж усіх чотирьох методів наразі у сфері культури і мистецтв найбільш часто застосовується оцінка економічної рентабельності (ОЕР).

ОЕР починається з аналізу приміщення, за допомогою якого організація сфери культури і мистецтв приваблює відвідувачів, які не просто витрачають свої гроші на придбання квитків чи внесення плати за вхід, але також харчуються у місцевих гастрономічних закладах, відвідують місцеві крамниці або, можливо, зупиняються у місцевих готелях під час своїх подорожей. Не виключено, що ці люди ніколи б не відвідали ці місця, якби не об’єкти, якими володіє така організація сфери культури і мистецтв. Тож яка економічна вартість для місцевості такої «сили тяжіння» зі сфери культури? Організація може також закуповувати продукцію для власних потреб у місцевих фірм, а її співробітники можуть витрачати свої трудові доходи у цій місцевості. Такі видатки теж сприяють розвитку економіки на місцях.

Однак наслідки таких витрат сягають далеко за межі першої хвилі купівлі. Наприклад, деяка кількість коштів, яку відвідувачі залишають у місцевих крамницях, виплачується співробітникам місцевих магазинів у вигляді заробітної плати. Вони, в свою чергу, також витрачають свої трудові доходи на місцях. Таким чином, наслідки початкових витрат «мультиплікуються» в міру того, як грошові кошти переходять з одних рук до інших. У термінах загальної економічної теорії це явище відоме як ефект мультиплікатора. Державні установи, як-от BIS (Міністерство розвитку бізнесу, інновацій та компетенцій) наводять власні оцінки значень мультиплікатора, які базуються на офіційних макроекономічних даних.

Таким чином, існує три види впливів, які походять від витрат організацій сфери культури і мистецтв: прямі впливи, як-от витрати на придбання товарів у місцевих продавців, непрямі впливи, як-от витрати аудиторії в місцевих гастрономічних закладах, та індуковані впливи – ті самі «мультипліковані» наслідки витрат у рамках місцевої економіки.

Однак вимірювання чистих переваг цих наслідків не є прямолінійним процесом. Грошові кошти, витрачені у театрі або музеї, є коштами, які не можуть бути витрачені на щось інше. Чи відвідувачі залучаються з інших територій і витрачають тут свої гроші, чи це місцеві жителі, які за інших обставин віддали б перевагу відвіданню інших цікавинок у тій же місцевості? Якщо говорити мовою економічного жаргону: чи є подібні витрати істинно «доданою вартістю» для місцевої економіки? У розстановку сил потенційно здатні втрутитися кілька факторів: 

• 
наслідки витіснення та заміни: це тісно пов’язані терміни, і вони ставлять запитання про те, чи витрачання коштів у новому театрі не означає меншу кількість витрат на відвідування місцевого кінотеатру або більш старих театрів;
• 
витікання: деяка кількість витрат буде «витікати» за межі Вашої території – чи всі Ваші співробітники компактно проживають у даній місцевості, чи вони витрачають свої доходи у інших місцях;
• 
власна обумовленість: деяка частина витрат неминуче була б зроблена у певному місці, незалежно від розташування там культурно-мистецької організації. Переважно це стосується витрат місцевих мешканців.
Аби вважатися точною, ОЕР повинна враховувати всі ці фактори. Дійсно, метод проведення оцінки економічної рентабельності за Шеллардом
, який, зокрема, застосовувався великою кількістю театрів, в основному критикувався через ігнорування наведеного ефекту накопичення доданої вартості. Також важливо чітко визначити географічний масштаб реалізації проекту – чи є він місцевим, регіональним або ж  загальнонаціональним? Те, що називається «доданим», відрізнятиметься за своїм складом залежно від того, до яких факторів воно належить.

Мультиплікатори також слід обирати уважно. Якщо приймається рішення щодо доцільності застосування мультиплікатора, то його значення, зазвичай, запозичується з офіційних макроекономічних даних.

Для проведення розрахунків ОЕР збирається інформація управлінської звітності та інші фінансові дані організації, і вони поєднуються з даними дослідження складу відвідувачів. Після цього вносяться поправки до ефектів додавання та мультиплікатора, зазвичай способом прийняття певних стандартизованих контрольних значень, які встановлюються BIS.

Рисунок 2. Оцінка економічної рентабельності

	Що це забезпечує
	Забезпечується облік прямих, непрямих та індукованих впливів організації або окремих заходів / видів діяльності на місцеву економіку.

	Що Вам потрібно
	Дослідження відвідувачів (вивчення поведінкових реакцій та споживчих настроїв), витрати організації, чіткий та консервативний мультиплікатор.

	Що це Вам каже
	Дозволяє виміряти економічну рентабельність організації в контексті локальної або регіональної економіки. Це загалом виражається через додаткові витрати відвідувачів, яких конкретна організація залучає до певного міста чи регіону. Інші економічні заходи включають використання даних місцевих постачальників та рівні працевлаштування, які забезпечуються організацією.


Джерело: Рада Англії зі сприяння проектам у сфері культури і мистецтв (2012 р.).
Перший кейс стосується організації Anvil Arts.

Організація Anvil Arts: оцінка економічної рентабельності, 2010 р.
Організація

Anvil Arts є культурною-мистецькою організацією з міста Бейзінстоук, яка керує концертними залом The Anvil – відомим місцем спілкування любителів музики, а також театром Хеймаркет у центрі Бейзінстоука, який обслуговує переважно місцеве населення.

Рішення про залучення консультантів

В Anvil Arts відчували, що попри широке визнання їх культурного значення у Бейзінстоуку, існували прогалини у розумінні людьми економічної цінності організації.

Таким чином, у 2010 році, Anvil залучила зовнішніх консультантів з метою проведення оцінки економічної рентабельності своєї діяльності. Anvil на той час вже використовувала готовий онлайн-інструмент для визначення своєї рентабельності, однак мала побоювання з приводу того, що отримані таким способом дані не є достатньо точними, чи не потрібне більш ґрунтовне дослідження.

Початково велися дискусії з приводу можливості включення такої ОЕР до складу більш широкого дослідження організацій сфери культури і мистецтв церемоніального графства Ґемпшир, яке фінансувалося радою церемоніального графства Ґемпшир. Проте ця задумка не була реалізована, й Anvil Arts вирішила провести своє власне дослідження. Дослідження, яке охопило деяку додаткову роботу та оцінку економічної рентабельності, обійшлося приблизно в 11 000 фунтів стерлінгів.

Практичні аспекти дослідження

Консультанти вивчали інформацію за трьома напрямами діяльності:

•
по-перше, перелік товарів та послуг, які Anvil Arts отримувала на платній основі від постачальників у рамках місцевої економіки, а також грошові надходження співробітників Anvil (у формі заробітної плати);
•
по-друге, рівень витрат аудиторії Anvil Arts в інших публічних закладах у містах Бейзінстоук та Дін. Це могли бути вечеря перед відвідуванням театральної вистави, похід до крамниці у місті та, у деяких випадках, зупинка на ніч у місцевому готелі;
•
по-третє, певна кількість виконавців та робітників сцени знаходилися у Бейзінстоуку та Діні протягом гастролів концертів та вистав, у яких вони були задіяні, а, отже, вони витрачали частину своїх доходів у цій місцевості.
Інформація для проведення оцінки була зібрана з даних фінансової та управлінської звітності, які були надані Anvil Arts, повідомлена керівництвом Anvil Arts, а також включала дані, зібрані під час інтернет-опитування, взяти участь у якому було запропоновано усім особам з клієнтської бази Anvil Arts. У рамках опитування ставилися запитання з приводу обсягу витрат у місцевих закладах (за винятком витрат на придбання квитків), наприклад, витрат у ресторанах або барах, крамницях та на проживання у готелях, а також з прив’язкою до узагальненої демографічної інформації. Загалом, у даному опитуванні взяли участь понад 2 000 респондентів.

Виконавці також витрачають значні суми на місцях. Хоча ці люди не могли бути охоплені інтернет-опитуванням, оцінки масштабів їх витрат наводились також, виходячи з поєднання кількості виконавців (яка була зафіксована Anvil) та стандартних значень прожиткового мінімуму.

Зведення даних для проекту потребувало досить багато часу – до цього були залучені троє старших керівників Anvil, включно з фінансовим директором, – але це не було позбавлено сенсу. Це не заважало рутинній роботі Anvil Arts, і, на думку організації, потребувало менше зусиль ніж, наприклад, складання заявки на отримання фінансування.

Потім консультанти зробили власні розрахунки на основі отриманих значень. За підсумками діяльності За підсумками аналізу трьох напрямів діяльності з’явилась можливість вивести значення обсягу валового економічного виробництва Anvil Arts. Однак це не дозволило продемонструвати «накопичення» доданої вартості з боку Anvil Arts чи висвітлити ефекти мультиплікації. Відтак, консультанти помножили значення валових показників на низку коефіцієнтів, які були взяті з суміші результатів дослідження та стандартних значень, опублікованих BIS. Одна, ці стандартні значення не виводяться для окремих дрібних територіальних одиниць, як-от місцевість Бейзінстоук, через що виникла потреба у використанні субрегіональних коефіцієнтів.

Результати дослідження

Оцінка економічної рентабельності показала, що Anvil Arts згенерувала валове економічне виробництво в обсязі 6,2 млн фунтів стерлінгів. Чистий економічний ефект на місцевості (після врахування ефектів доданої вартості та мультиплікатора) становив 5,0 млн фунтів стерлінгів.
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Цей звіт був широко висвітлений у місцевій та регіональній пресі та, за даними Anvil Arts, справив позитивне враження на донорів фінансування, як-от на місцеву адміністрацію та регіональну раду зі сприяння проектам у сфері культури і мистецтв.

Обсяг економічної вартості Anvil Arts для місцевості Бейзінстоук багатьох здивував і змінив ставлення до цієї організації; він дав людям розуміння цінності Anvil для економіки міста, а також розширив уявлення про культурне значення організації. Anvil Arts одержує більшу частину фінансування від місцевих органів влади, тож отримати позитивну реакцію з боку чиновників було особливо приємно: на думку Anvil Arts, деякі з місцевих мешканців раніше не сприймали їх організацію як серйозного суб’єкта економічної діяльності. 

В існуючій економічній реальності, де центральне місце посідає економія бюджетів, цей звіт зберігає свою високу цінність – він демонструє донорам, що Anvil Arts «покриває свої видатки» (ба навіть більше) у Бейзінстоуку.

Оцінки економічної рентабельності є найбільш широко використовуваною формою вимірювання економічної вигоди організацій сфери культури і мистецтв, тож ми переходимо до розгляду другого кейсу, в рамках якого був використаний зазначений метод, - це фестиваль AV. Багато найуспішніших фестивалів залучають більшу частину відвідувачів з-поза меж місцевості чи регіону їх проведення, і можна припустити, що вони обумовлюють суттєвий економічний вплив на місцеву економіку порівняно з власним бюджетом.

Фестиваль AV, оцінка економічної рентабельності, 2010 р.
Організація

Фестиваль AV проводиться раз на два роки на північному сході Англії, в основному у Ньюкаслі-Гейтсхеді. У центрі уваги - переважно електронне і цифрове мистецтва, хоча в останні роки його спектр розширився і став охоплювати й інші форми сучасного мистецтва.

Рішення про залучення консультантів

Рішення фестивалю AV про проведення ОЕР було прийнято у 2009 році за результатами дискусій між виконавчими директорами та спостережною радою. Хоча в минулому фестиваль і проводив різні дослідження аудиторії та розробляв сценарії розвитку, в організаційного комітету не було жодних точних даних про його економічний вплив.

Culture10 та інші організації Ньюкасла-Гейтсхеда у сфері культури вже проводили дослідження власної економічної рентабельності, і це вплинуло на вибір методу з боку AV. Керівництво та співробітники прийняли колективне рішення про те, що проведення певного економічного аналізу буде корисним, і два «чемпіони» з генерації ідей у складі ради директорів допомогли скласти кейс для проекту.

У 2009 році були призначені консультанти для проведення оцінки економічної рентабельності фестивалю 2010 р. (AV10). Її вартість становила близько 7 000 фунтів стерлінгів. В ідеальному світі люди з AV повинні була б поєднати ОЕР зі, скажімо, оцінкою власного соціального впливу, але на той час, з врахуванням фінансових перешкод, з якими стикалися у AV в процесі діяльності, для них найважливішим було вимірювання саме економічного впливу.

Практичні аспекти дослідження

У цьому випадку ОЕР була проведена способом, в цілому аналогічним до оцінки Anvil Arts. Збір даних охоплював відомості управлінської звітності та інформацію, повідомлену директором AV, а також результати паперового анкетування. Задля економії дослідження було розроблене консультантами, але проводилося волонтерами AV10, які потім вручну вводили відповіді в онлайн-інструмент. Це дослідження увібрало у себе широкий спектр інформації про реакцію аудиторії на фестиваль, у тому числі низку запитань, спрямованих на визначення обсягу витрат відвідувачів та на підтвердження ролі AV10 у їх залученні до північно-східного регіону Англії. Було опрацьовано майже 500 анкет.

Напрями діяльності були згодом піддані аналізу, аналогічному до того, який проводився Anvil Arts, з метою уточнення ефектів доданої вартості та мультиплікатора (дані бралися з дослідження Culture10). Мали місце дві основні відмінності між підходами, які сповідували AV10 та Anvil Arts. У звіті AV10 йшлося про цілий регіон – північний схід – радше, ніж про адміністративно-територіальну одиницю (як у випадку з містом Бейзінстоук); при цьому AV виграє від суттєвої підтримки «натуральній формі», як-от від допомога у розробці графічного оформлення та маркетингової підтримки, а також від сприяння організації заходів, що надавалися в місцях проведення та мали б включатися до розрахунків.

Цей процес накладав суто формальні вимоги на персонал фестивалю AV частково у зв’язку з тим, що рішення про здійснення оцінки було прийнято ближче до відкриття фестивалю. Проведення дослідження забрало багато часу у волонтерів. Воно також вимагало багато робочого часу у керівництва і після завершення фестивалю – через необхідність консолідації фінансових, адміністративних та управлінських даних, а також з огляду на потребу збирати інформацію про негрошову підтримку. За оцінкою директорки, вона витратила два тижні власного робочого часу.

Результати дослідження

Валове економічне виробництво AV10 було оцінено на рівні 1,7 млн фунтів стерлінгів. Його чистий економічний ефект для північного сходу – тобто, після врахування поправки на ефекти доданої вартості та мультиплікатора – був обчислений на рівні 840 000 фунтів стерлінгів.
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Фестиваль AV очікував, що з таким функціоналом він зможе забезпечити серйозний економічний ефект – його представникам вже було відомо, що значна частина їх відвідувачів приїжджає з-за меж північного Сходу, – однак рівень економічних витрат гостей їх відверто здивував. Фестиваль AV розповсюдив звіт серед членів правління, донорів, акціонерів та партнерів, як-от Sage Gateshead та MIMA. Він був позитивно сприйнятий донорами. Так, голова міської ради міста Ньюкасл заявив: «Звіт про оцінку свідчить, що описані у ньому заходи спричинили залучення нової та існуючої аудиторії, а також забезпечили стійкий та довготривалий економічний ефект в усьому регіоні.».
ОЕР також мав вплив з точки зору переосмислення всередині AV. Директорка зазначила, що організації потребують здатності постійно розповідати «історії» про себе (що особливо актуальним для фестивалів, подібних до AV, які проводяться лише раз на два роки та чий художній фокус може зміщуватися із плином часу). Економічний ефект став частиною історії AV і допоміг обґрунтувати значення фестивалю для регіону. Цей звіт також вплинув на стратегічне бачення всередині AV – зібрана інформація про аудиторію дозволила прийняти рішення щодо продовження часу проведення фестивалю до одного повного місяця у 2012 році.

Кожен метод вимірювання значимості організації характеризується власними перевагами, ризиками та особливостями застосування. Ми узагальнили ці параметри для кожного методу.

Переваги оцінки економічної рентабельності:

•
оцінка економічної рентабельності є інструментом, який найбільш широко застосовується у сфері культури і мистецтв і, можливо, є найбільш доступним для сприйняття;
•
це один із найбільш предметних підходів, і, за умови передачі його на аутсорсинг, може бути реалізований за порівняно невеликі кошти;
•
існує певна кількість стандартизованих контрольних значень, які можуть бути використані в процесі дослідження – наприклад, мультиплікатори, які надаються BIS або ONS (Бюро національної статистики).
Ризики та обмеження:

•
не існує стандартного підходу до проведення ОЕР. Рішення щодо вибору мультиплікатора або редакції, в якій будуть ставитись запитання порівняно з попередніми опитуваннями, можуть спричинити серйозні коливання зафіксованого показника рентабельності – через це важливо, щоб усі звіти про ОЕР містили ґрунтовні роз’яснення щодо способу проведення розрахунків та різноманітних елементів, на основі яких виводяться остаточні цифри;
•
внесення поправок на «додану вартість» є необхідним для встановлення реальних та достовірних результатів, але часто ігнорується, але цьому може бракувати чітких пояснень;
•
ОЕР не дозволяє виміряти масштаб соціальних і культурних вигод, які утворюються внаслідок здійснення організацією своєї діяльності;
•
цей підхід найкраще працює для тих організацій, які залучають більшу частину аудиторії з-поза меж своєї області/регіону.
4. Аналіз економічної присутності (також відомий як аналіз масштабу або аналіз економічного внеску)

У рамках другого методу аналізу економічної присутності увага зосереджується на оцінці масштабу діяльності організації та її порівнянні з ефективністю національної економіки в цілому. Хоча цей метод у багатьох аспектах перегукується з підходом ОЕР, він лише зрідка застосовується у сфері культури і мистецтв, принаймні для оцінки внеску конкретної організації. Натомість він більш широко використовується для оцінки внеску цілої галузі або сфери економіки. DCMS (Міністерство у справах культури, ЗМІ та спорту Сполученого Королівства) послуговується цим підходом для вимірювання обсягів галузей творчих та мистецьких галузей.

До уваги беруться два стандартні параметри. Зазвичай це кількість співробітників та валова додана вартість (ВДВ). Кількість співробітників легко оцінити і підрахувати – це кількість тих людей, які працюють у визначеній організації. Відповідно, даний параметр не буде розглянутий у цьому розділі. Другий параметр, ВДВ, є більш складним.
 ВДВ є оцінкою внеску до національної економіки, який робить конкретна організація. Таким чином, він відрізняється від ОЕР, яка зосереджена на певній місцевості або регіоні. По суті, ВДВ є вимірюванням вартості, яку організація «додає» до споживаних нею вхідних ресурсів у процесі створення кінцевих результатів. У деяких звітах розрізняють три види ВДВ, хоча у багатьох аналітичних матеріалах описується лише перший з них.
Пряма додана вартість визначається як вартість загальних продажів або виручки організації мінус її витрати на товари або послуги, які вона закуповує в інших організацій. Наведемо простий приклад: театр має певні вхідні ресурси, наприклад, несе витрати виготовлення декорацій, залучення акторів та режисерів, свої витрати на електрозабезпечення, газифікацію, водопостачання та водовідведення (тощо), і використовує їх для створення власних кінцевих результатів: театральних постановок, на які можуть бути продані квитки.
 Ці витрати та продукція можуть порівняно легко бути конвертовані у монетарні значення, забезпечуючи у такий спосіб можливість проведення оцінки ВДВ.

У деяких випадках до аналізу залучаються два додаткових параметри:

•
непрямий вплив ВДВ на фірми, які безпосередньо здійснюють поставки для організації;
•
індуковані впливи ВДВ на фірми поза ланцюжком споживання внаслідок витрат співробітників організації та співробітників її фірм-постачальників.
DCMS стверджує, що ці два параметри, строго кажучи, не є аналізом ВДВ і не зіставні з національними стандартами бухгалтерського обліку. Наприклад, економічні оцінки творчих і мистецьких галузей, які проводить DCMS, не містять таких параметрів. Однак, у випадку їх включення, вплив на економіку цих ефектів ланцюгової реакції оцінювався би шляхом застосування мультиплікаторів.

Рисунок 3. Аналіз економічної присутності

	Що це забезпечує
	Оцінка економічної ефективності та продуктивності окремих галузей мистецтва та організацій сфери культури

	Що Вам потрібно
	Обсяг витрат та валове виробництво (вартість продукції) організації

	Що це Вам каже
	ВДВ вказує на внесок організації або заходу у економіку в цілому


Джерело: Рада Англії зі сприяння проектам у сфері культури і мистецтв (2012 р.).
Деякі з цих досліджень проводилися окремими організаціями сфери культури. У рамках наступного прикладу ми розглянемо аналіз ВДВ, який був проведений корпорацією BBC.

BBC, аналіз економічної присутності, 2008-2009 рр.

Організація

BBC є найбільшою у Сполученому Королівстві (та й в усьому світі) телерадіомовною корпорацією, в якій працює близько 23 000 співробітників.

Рішення про залучення консультантів

BBC проводила дослідження своєї економічної присутності у 2008-2009 рр. (зі змінами та доповненнями у 2009-2010 рр.). Рішення щодо залучення зовнішніх консультантів до підготовки цих звітів приймались у розпал суперечок щодо редакції статуту BBC (який був поданий до Парламенту у 2006 р.), а також за умов усвідомлення громадськістю економічного значення галузі мистецтв Сполученого Королівства, помітним представником якої є BBC.

BBC не мала в своєму розпорядженні внутрішніх ресурсів для самостійного проведення дослідження, і вони оголосили тендер. На думку BBC, залучення зовнішніх консультантів є вигідним з точки зору використання авторитету сторонньої організації для забезпечення точності отриманих результатів. Відомості про вартість цього проекту є комерційною таємницею.

Практичні аспекти дослідження

Звіт за 2008-2009 рр. був покликаний охопити основні види економічної активності, яку здійснює BBC. На практиці це набуло форми скрупульозного підрахунку показника ВДВ для діяльності BBC на основі розгляду прямих, непрямих та індукованих впливів.

Метод ВДВ був обраний з-поміж інших варіантів частково через те, що він дає єдине «велике число» по завершенню процесу і характеризується суто механістичним підходом, заснованим на беззаперечних фактах. Цифри, які фігурували у звіті, стосуються реальних витрат і можуть бути зіставлені із цифрами, які містяться у щорічному звіті BBC.

Консультанти почали з оцінки прямої доданої вартості BBC, яку вони розрахували, підсумувавши суми зарплатні та інших виплат робітникам, а також суми сплачених ними податків (включно з податками, сплаченими безпосередньо працівниками або від їх імені). Потім вони оцінили непряму та індуковану додану вартість, яка генерується BBC внаслідок здійснення корпорацією оплати за створення, розповсюдження, публікацію, реалізацію та просування контенту BBC.

Після того, як були отримані ці цифри, консультанти застосували ряд мультиплікаторів для визначення впливу доданої вартості на широку економіку. Для різних видів діяльності (наприклад, для телебачення), різних типів видатків та регіонів Сполученого Королівства застосовувались різні мультиплікатори. Вони бралися з трьох джерел: зі звіту про моніторинг галузей економіки Сполученого Королівства, який проводився Кембриджською школою економетрики, з дані ONS та зі статистичної звітності Уряду Шотландії.

Під час складення першого звіту багато часу забрали збирання та стандартизація даних з різних регіонів роботи BBC та її підрозділів, хоча в процесі її доповнення це виявилося перевагою, оскільки шаблони форм були надіслані на першому етапі збирання інформації. Навіть за таких обставин опитані нами особи висловили оцінку часових витрат на консолідацію даних для другого звіту на рівні одного місяця роботи головного економіста, а також двох місяців роботи команди департаменту фінансів.

Результати дослідження

У звіті за 2008-2009 рр. показник ВДВ діяльності BBC був оцінений на рівні 7,7 млрд фунтів стерлінгів. Ця остаточна цифра була достатньо чіткою; менше з тим, інші цифри, які були включені до звіту, потребували детального обґрунтування.

Наприклад, відхилення показника ВДВ в залежності від регіону у зв’язку з такими факторами, як регіональні розбіжності мультиплікаторів та споживчих настроїв.

Реакція

Цей звіт призначався для всіх акціонерів BBC, зокрема DCMS, Ofcom, політиків та співробітників BBC. BBC була задоволеною результатами, але не здивована ними – в її розпорядженні були дані Трасту BBC за попередній рік, і отримані в результаті дослідження цифри відрізнялися від них несуттєво (оцінка показника ВДВ діяльності BBC, отримана Трастом, знаходилася на рівні 6,5 млрд фунтів стерлінгів).

Цінність цього звіту для BBC полягала у можливості впливу на зовнішнє середовище. Статус BBC – розмір плати, яку вона вносить за ліцензію на мовлення, масштаб і характер її діяльності, а також її роль у галузі мистецтв, завжди є предметом дискусії у суспільстві. Звіт містив у собі великий фактаж, який дозволив додати до цієї дискусії вагомі аргументи. Опитані нами особи стверджували, що наявність такого звіту була особливо корисною з огляду на поточну політекономічну обстановку, за якої багато уваги приділяється запитанням економічної ефективності.

Звіт також справив враження всередині самої BBC. Поточна стратегія організації полягає у переміщенні відділів та програм до міст Селфорд, Глазго та Кардіфф. Аналіз ВДВ є одним із засобів, які дозволяють перевірити стратегічні рішення на предмет ефективності. Він є складовою ширшої інформаційної бази для використанням методів дослідження та інформації, метою яких є фіксація повної цінності діяльності BBC у системний спосіб.

Переваги аналізу економічної присутності:

•
забезпечує отримання єдиного «великого числа»;
•
хоча сам процес може бути витратним з огляду на час, він є суто механістичним за своєю природою – менше простору для суперечок з приводу інтерпретації результатів порівняно з деякими іншими методами;
•
цей підхід не вимагає проведення попереднього дослідження.
Ризики та обмеження:

•
не завжди визначає ширші економічні наслідки, які виникають внаслідок здійснення організацією витрат;
•
не визначає будь-яких соціальних або культурних вигод;
•
цей підхід більше пасує великим організаціям.
5. Умовна оцінка (модель заявлених вподобань)

Третій і четвертий методи, які ми розглянемо нижче, є техніками оцінювання. Вони не беруть до уваги те, щодо чого вже встановлена монетарна вартість, навіть якщо її важко виміряти точно (заробітна плата співробітників, обсяг витрат Ваших відвідувачів у місцевих крамницях). Натомість ці два підходи покликані виміряти більш широких вигод, які люди отримують від мистецтва та культури, а потім «переводять» їх у монетарну вартість.

Умовна оцінка – один із таких підходів. Вона має на меті оцінити міру, якою споживачі отримують вигоди від продуктів або послуг, понад і вище за ціну, яку вони сплатили за них.
 Цей метод, відповідно, дозволяє виводити цінність з речей або заходів, які не мають узвичаєної ринкової вартості, наприклад, відвідання безкоштовного музею.

Цей підхід має на меті оцінку трьох видів вартості:

•
вартість використання: вартість, яку люди отримують внаслідок безпосереднього використання ними продукту або послуги;
•
опціональна вартість: вартість, яка буде створена внаслідок отримання ними доступу до використання послуги, яка з’явиться у майбутньому;
•
вартість існування: вартість, яка виводиться з самого існування послуги, навіть якщо вони самі нею реально не користуються. Наприклад, вони можуть цінувати та оцінювати наявність бібліотеки у своєму районі, хоча самі її не відвідують.
Одним із суттєвих мотивів для проведення умовної оцінки (або застосування іншого методу заявлених вподобань) є його використання Міністерством фінансів в основному для вимірювання цінності «немонетарних» товарів. Він давно впроваджений в сферах екології та транспорту, а також рекомендується Зеленою книгою Міністерства фінансів. DCMS оприлюднило у 2011 р. звіт Девіда О’Брайєна,
 згідно з яким його також слід запровадити і в сфері культури.

Однак, цей підхід є технічно складним, і для отримання точних даних потребує здібних дослідників та масштабних попередніх досліджень. На даний момент лише два великих дослідження з умовною оцінкою були проведені у сфері культури країни:
   Британською бібліотекою
 та Службою музеїв, бібліотек та архівів м. Болтона.

Рисунок 4. Умовна оцінка

	Що це забезпечує
	Умовна оцінка визначає цінність, яку різні групи населення вбачають у культурно-мистецьких організаціях

	Що Вам потрібно
	Масштабне попереднє дослідження тих, хто відвідує, і тих, хто не відвідує заходи

	Що це Вам каже
	Розкриває монетарну вартість, якою люди наділяють певну організацію або послугу


Джерело: Рада Англії зі сприяння проектам у сфері культури і мистецтв (2012 р.).
Служба музеїв, бібліотек та архівів м. Болтона
Організація

На час проведення дослідження Служба музеїв, бібліотек та архівів м. Болтона керувала трьома музеями, 15 бібліотеками та центральним архівом.

Рішення про залучення консультантів

У Болтоні вирішили провести дослідження умовної оцінки після того, як від Лінн Бредлі з Британської бібліотеки надійшла інформація про їх власне дослідження умовної оцінки – зокрема, в тому сенсі, що воно допомогло Британській бібліотеці обґрунтувати свою фінансово-економічну позицію перед офіційними особами з Міністерства фінансів. Методологія, якою послуговувалися у Болтоні, була запозичена зі звіту Британської Бібліотеки і відповідним чином адаптована. У Болтоні прагнули зміцнити авторитет організації в очах основних розпорядників, а також розглядали дослідження як спосіб забезпечення відповідності національним стратегіям того часу, як-от Політика заради майбутнього та відновлення у регіонах Ради музеїв, бібліотек та архівів (MLA).

Болтон дістав підтримку з боку північно-західного підрозділу MLA, представники якого вважали, що дана модель потенційно може бути поширена на весь регіон. Болтон та MLA вклали у проект по 10 000 фунтів стерлінгів, що забезпечило загальний бюджет на рівні 20 000 фунтів стерлінгів, і консультанти почали працювати. Болтон був не в змозі самостійно провести дослідження та, у будь-якому випадку і не хотів робити цього – для них важливіше було отримати звіт, складений незалежним виконавцем.

Практичні аспекти дослідження

У рамках проекту була проаналізована цінність трьох напрямів діяльності. Консультанти вивчили чотири чітко окреслені групи населення: відвідувачів відповідних музеїв, бібліотек та архівів, а також тих, хто не відвідує ці заклади.

Попередня оцінка була проведена у липні 2005 р. з використанням опитувальника, який був розроблений консультантами. Пілотні співбесіди були проведені телефоном, але, з огляду на певні міркування, проводились особисті співбесіди на вулицях в центрі міста Болтон. Оскільки відповідні послуги охоплюють практично всю місцеву клієнтську базу, цей метод вважався прийнятним для дослідження користувачів послуг та осіб, які ними не є (іншими словами, вважалося, що кількістю потенційних користувачів або туристів з-поза меж округу можна знехтувати). Загалом було опитано 325 осіб. Також було проведено декілька фокус-груп – у цьому допомогли бібліотеки, і такі заходи забрали великий обсяг часу.

В опитувальниках була викладена суміш запитань щодо «готовності платити» – яку ціну особа готова платити за отримання послуги – та запитань щодо «готовності отримувати»: наскільки особа готова отримувати доступ до послуг. Після цього відповіді були приведені до спільного знаменника і «підсумовані» для відображення реальних даних про кількість користувачів та відвідувачів, а також їх анкетних даних, які вже були зафіксовані Службою музеїв, бібліотек та архівів міста Болтона та (у випадку громадян, що не були користувачами послуг) кількості дорослого населення округу.

Результати дослідження

Результати дослідження виявили співвідношення видатків та доходів на рівні 1:1.6 – іншими словами, на кожні 10 витрачених Болтоном британських фунтів стерлінгів, було створено 16 британських фунтів стерлінгів вартості. В абсолютних цифрах це означає, що цінність сервісу склала 10,4 млн фунтів стерлінгів, а обсяг витрат на нього становив лише 6,5 млн. З цих 10,4 млн фунтів стерлінгів вартості, 7,4 мільйона були згенеровані користувачами, а ще 3 мільйони – тими, хто ним не користувався. Цікаво, що, згідно з результатами дослідження, найбільшу цінність у сервісі вбачали найбідніші прошарки населення.

Реакція

Міська рада Болтона позитивно відреагувала на такі результати. Оскільки музеям, бібліотекам і архівам була дана грошова оцінка ефективності, це допомогло пояснити їх цінність – яка виклала результати дослідження зрозумілою всім мовою. Служба музеїв, бібліотек та архівів вважає, що дослідження продемонструвало доцільність інвестування в культуру (зокрема, в бібліотеки) і допомогло людям збагнути важливість культури для округу в цілому.

Вплив на громадську думку був особливо потужним у період з 2005 по 2009 роки. Політичні пріоритети мешканців Болтона змінилися внаслідок світової фінансової кризи та пов’язаного з нею скорочення видатків – оскільки більше уваги тепер приділяється потребам незабезпечених прошарків населення – однак Служба продовжує вважати результати дослідження корисними для себе. Воно запропонувало систему обдумування рішень, які повинні прийматися у жорстких економічних умовах: до уваги береться цінність, якою громадськість наділяє визначені проекти. Наприклад, у Болтоні йде будівництво нового сховища для деяких музейних експонатів, доступ до якого буде вільним для відвідувачів, і вони зможуть побачити, на що були витрачені кошти. Аналогічний чином, встановлення того факту, що найбідніші прошарки населення знайшли для себе службу бібліотек найбільш корисною, привернуло увагу до таких послуг, як надання безкоштовного доступу до інформаційно-комунікаційних технологій та закупівля бібліотечних фондів для соціально найбільш незахищених верств населення: літніх людей, інвалідів та малолітніх дітей, особливо віком до п’яти років.

Муніципалітет міста Болтон, MLA та їх консультанти також створили набір інструментів для аналізу звіту, в рамках просвітницької місії та задля «демістифікації» цього підходу: «Якщо це можуть зробити у Болтоні, то це може зробити будь-хто.». Однак, у Болтоні не знають, що їх кейс використовується іншими адміністративними органами, які здійснюють регулювання у сфері культури і мистецтв. 

Переваги умовної оцінки:

•
це широко представлений метод, який є особливо цінним для оцінки послуг або продуктів, які не мають ринкової вартості;
•
результати оцінки можна перевести у монетарні параметри, які легко зрозуміти економістам;
•
цей підхід позитивно сприймається Міністерством фінансів, тож він може підійти установам, які взаємодіють безпосередньо з центральними органами державної влади.
Ризики та обмеження:

•
він вимагає масштабних попередніх досліджень, проведення яких може бути проблемним у випадку, коли користувачі і не користувачі розпорошені на великій території місцевості;
•
багато організацій сфери культури і мистецтв беруть плату за свої товари та послуги, і в цьому випадку потреба у застосуванні підходу умовної оцінки може бути незначною – зрозуміло, які групи споживачів готові платити за продукти чи послуги у сфері культури: їх вподобання вже є «справжніми» і не потребують засвідчення;
•
необхідність залучення висококваліфікованих дослідників, тоді як респондентам може бути важко зрозуміти запитання, на які їм пропонуються відповісти. Респонденти можуть також давати відповіді, які вони самі вважають «правильними», а не висловлювати дійсні переконання;
•
аналіз повинен бути прозорим відносно того, які групи населення наділяють сервіс цінністю – наприклад, може виявитися, що саме не користувачі забезпечують значну частину загальної звітної вартості;
•
на практиці дуже мало організацій сфери культури і мистецтв проводили подібні дослідження.
6. Соціальний дохід на інвестиції

Це підхід до оцінювання, але в ньому поєднуються елементи різних методів, які були розглянуті вище. В теорії аналіз співвідношення видатків та доходів будь-якого виду діяльності повинен враховувати повний перелік видатків та доходів – зокрема, соціальні, культурні та екологічні. Однак, через складність визначення фінансової вартості таких видатків та доходів, вони часто виносяться за межі дослідження, як це має місце, наприклад, у випадку ОЕР.

Метод визначення соціального доходу на інвестиції (СДНІ) був розроблений для подолання цього ускладнення. Він є певним видом «соціального обліку», що охоплює нефінансові видатки та доходи. У цій країні він стійко асоціюється з роботою Нової економічної фундації (НЕФ), яка розробила практичне керівництво з СДНІ для Секретаріату Кабінету Міністрів.

Існують два методи дослідження СДНІ:

•
оцінювальний: застосовується ретроспективно та базується на результатах, які вже були отримані;
•
прогнозний: передбачає розмір створеної соціальної цінності за умови досягнення відповідними заходами їх цілей.
У своїй основі СДНІ є методом для розуміння цінності діяльності організації, виходячи з її наслідків для реципієнтів та аудиторії. Він починається з визначення кола реципієнтів організації, того позитивного чи негативного впливу, який може на них справити організація. Це створює підґрунтя для створення «карти впливу». Наступні стадії процесу передбачають оцінку найбільш суттєвих впливів, а також можливості їх кількісної або якісної оцінки. Важливим є те, що залучення реципієнтів для визначення цінності та впливу означає, що СДНІ, у випадку його проведення відповідно до рекомендацій НЕФ, є незіставною методологією.

Можливо найбільш своєрідна (і контроверсійна) складова СДНІ проявляється у тих випадках, коли організації намагаються встановити фінансові «еквіваленти» своїх позитивних та негативних впливів. Для культурно-мистецької організації це може означати спробу віднайти необхідний фінансовий еквівалент для підвищення авторитету або поліпшення особистих стосунків (що витікає з участі у конкретному проекті). Наприкінці процесу «конверсія нетто-брутто» є аналогічною до тієї, яка спостерігається під час оцінки економічної рентабельності, і вона прагне врахувати наслідки власної ваги, витіснення, заміни та атрибуції. У такому випадку можливо встановити співвідношення СДНІ, яке ілюструє зв’язок між загальною вартістю програми чи організації, а також загальною кількістю вигод, створюваних внаслідок її діяльності.

Цей метод, хоча і є доволі привабливим, несе з собою певні суттєві ускладнення для сфери культури і мистецтв. Робота організацій сфери культури і мистецтв (за характерним винятком колегіальних художніх об’єднань) здебільшого не має на меті першочергове забезпечення соціальних вигод – інші аспекти, як-от задоволеність публіки, культурно-просвітницький та розважальний елементи, є важливішими. Натомість метод СДНІ більш широко застосовувався у волонтерській та публічній сферах, де концентрація на окремих видах соціальних та екологічних змін добре поєднується з більшістю доброчинних ініціатив. Цей метод також є уточнюючим з точки зору збору даних та встановлення стійких фінансових еквівалентів.
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Проект

Культурний Слід (Culture Track) був волонтерським проектом, який проводився під егідою корпорації Музеї Тайн-енд-Уїру (Tyne and Wear Museums або TWAM) і співфінансувався програмою Ренесанс MLA та Уан Норз Іст (One North East), місцевою регіональною агенцією з розвитку. Його метою було використання волонтерської праці для поліпшення трудових навичок учасників і полегшення знаходження ними оплачуваної роботи. Це був один з дев’яти комплексів заходів, фінансованих One North East, яка зробила спробу застосувати у такому форматі волонтерську працю у сфері культури.

Culture Track, таким чином, створив унікальний прецедент у сфері культури і мистецтв, практично повністю зосередившись на створенні соціальних вигод. Було найнято координатора проекту для організації схеми, і переважна більшість учасників залишалися охопленими комплексом заходів протягом щонайменше шести місяців. Учасники, які брали у ній участь, були відібрані з важкодоступних груп, наприклад, люди, які мали проблеми зі здоров’ям або були безробітними протягом тривалого часу. Для кожного з них була розроблена індивідуальна програма професійної підготовки та особистого розвитку.

Рішення про залучення консультантів

Зовнішні консультанти були призначені MLA для виконання кількох аналітичних завдань щодо СДНІ в рамках більш широкої оцінки прийнятності серед проектів Ренесансу. Culture Track був одним із проектів, який характеризувався MLA як потенційно позитивний кейс з визначення СДНІ, і TWAM висловила бажання взяти у ньому участь. Вартість проекту була сплачена MLA, але консультанти визначили, що проведення такого дослідження СДНІ лише в рамках проекту Culture Track обійдеться у 8-10 тисяч фунтів стерлінгів, з огляду на те, що оцінці підлягали лише «тверді» результати.

У цьому конкретному випадку аналіз СДІН проводився ретроспективно, а, отже, не потребував проведення консультантами попереднього дослідження. Раніше було проведене як зовнішнє оцінювання проекту Culture Track в інтересах One North East, так і внутрішнє в інтересах TWAM. Під час внутрішнього оцінювання використовувався інструментарій з оцінювання, який був розроблений координаторами цього проекту та одним з інших керівників за допомогою фокусної групи. Проведення цих двох оцінювань було виснажливим процесом – необхідно було зібрати та зафіксувати велику кількість інформації.

Практичні аспекти дослідження

TWAM мала можливість надати інформацію, яка вже була зібрана для внутрішнього та зовнішнього оцінювання, а також деякі власні фінансові дані. Однак, все ж не було можливості надати консультантам певні дані, яких вони потребували, і тому виникла невідворотна потреба у залученні волонтерів для пошуку такої інформації.

 Метод СДНІ має на меті встановлення цінності тих соціальних вигод, які досягаються внаслідок реалізації проекту. Було визначено низку вигод. Вони були класифіковані як «стійкі» або «нестійкі» результати. «Стійкі» досягалися особами, які отримали роботу або підвищили свою кваліфікацію. «Нестійкі» охоплювали підвищеної мотивації до роботи, поліпшення впевненості або набуття здатності долати перешкоди.

Консультанти прийняли рішення переводити у монетарну вартість лише «стійкі» результати (вважалося, що потенційні еквіваленти «нестійких» результатів не є достатньо точними). TWAM не мала у своєму розпорядженні актуальних даних про рівень оплати праці тих волонтерів, які потім були працевлаштовані, тож оцінки консультантів базувалися на еквівалентах, як-от розмір мінімальної зарплати у регіоні. Однак існують також вигоди для уряду, які слід враховувати, і вони є такими:

•
зменшення виплат соціальної допомоги внаслідок працевлаштування

•
збільшення податкових надходжень від зайнятого населення

•
зменшення виплат соціальної допомоги внаслідок підвищення кваліфікації суб’єктів

•
збільшення податкових надходжень внаслідок підвищення кваліфікації суб’єктів

Після оцінки цих цифр слід зробити подальші поправки на ефекти власної ваги, витіснення та атрибуції. Поправки також слід зробити на «спад» – з плином часу, вигоди програми стануть менш очевидними.

Результати дослідження

Початковий розрахунок показав співвідношення видатків та доходів на рівні 1:1,51 – іншими словами, на кожні 10 фунтів стерлінгів, витрачених в рамках проекту, було створено 15,10 фунтів вигод. Цей показник був оцінений відповідальним за проведення оцінки співробітником TWAM як доволі низький – TWAM вважала, що припущення консультантів, наприклад, щодо рівнів оплати праці, були занадто консервативними. Після обговорення консультанти перерахували ці цифри на основі інших припущень, сформувавши, таким чином, діапазон значень співвідношення видатків та доходів. TWAM такий підхід сподобався більше, адже він більш чітко демонстрував припущення, на яких була побудована модель дослідження.

Реакція

Хоча ідея піддати проект Culture Track аналізові СДНІ спочатку належала MLA, TWAM вважає процес моделювання СДНІ корисним надбанням для себе.

Співрозмовник TWAM вважає корисним наявність способу монетизації цінності проекту, хоча вона особисто не схильна оцінювати досвід волонтерства виключно у монетарному виразі. Однак, метод СДНІ допомагає візуалізувати вигоди програми в очах її спонсорів та реципієнтів. Відтак, ці цифри фігурують у заявках на фінансування та звітах про витрачені кошти.

Такий аналіз також підтвердив свою користь для більших організацій, бо допомагає їм зрозуміти вигоди від програм волонтерства (досвід TWAM свідчить, що волонтерство у музейній сфері часто має наслідком поповнення лав економічно активного населення). З урахуванням цього, СДНІ може спочатку видатися доволі складною концепцією для розуміння, і, як порівняно нову ідею, її слід добре роз’яснити людям.

Переваги методу СДНІ:

•
метод СДНІ дозволяє фіксувати та «монетизувати» соціальні вигоди культурно-мистецьких проектів у такий спосіб, щоб зробити цінність програми більш зрозумілою для  реципієнтів;
•
процес проведення дослідження СДНІ може у багатьох випадках наблизити організацію до її реципієнтів, тим самим поглиблюючи усвідомлення ними її цінності;
•
метод СДНІ не завжди вимагає проведення масштабного попереднього дослідження – дані про результати учасників можуть бути відібрані у реципієнтів (наприклад, агенціями з опікування над школярами, благодійними фондами, що працюють з алко- та наркозалежними).
Ризики та обмеження:

•
метод СДНІ може виявитися невідповідним інструментом для роботи більшості організацій сфери культури і мистецтв, яка не завжди має на меті безпосереднє створення значних соціальних вигод;
•
метод СДНІ найліпше спрацьовує для незалежних проектів;
•
потенційно суперечливий як методика дослідження - результати не є зіставними, оскільки реципієнти самі визначають, що є цінністю у кожному конкретному випадку (і як ця цінність повинна вимірюватися), однак така цінність виражається універсальними фінансовими категоріями.
7. Інструментарії

Усі організації з кейсами приймали рішення щодо замовлення дослідження у сторонніх організацій, хоча повинні були витрачати власний час та ресурси для надання стороннім виконавцям допомоги в реалізації проектів. Однак, в останні роки для організацій, які не мають фінансових можливостей для делегування досліджень стороннім виконавцям, з’явилися гідні альтернативи. Багато відомств та організацій створили «набори інструментів», за допомогою яких організації культурної сфери можуть вимірювати власну економічну цінність. Загалом, ці інструменти мають дві форми: керівництва, в яких містяться детальні інструкції та рекомендації щодо проведення таких досліджень; та онлайн-калькулятори для виконання математичних розрахунків згідно первинних даних, що вносяться до них.

Думки щодо переваг «калькуляторного» інструментарію різняться. Як зазначали багато опитуваних в рамках кейсів щодо осіб, наявність детальної та прозорої методології може допомогти підвищити точність звіту та надає організації впевненості у його результатах. Під цим ми маємо на увазі, що слід уникати «таємничих» калькуляторів, які не пропонують детальних пояснень своїх обчислень.

Виходячи з розгляду спершу техніки оцінювання, як видається, є консенсус у тому, що умовна оцінка – це занадто складний комплекс, щоб його можна було змоделювати у наборі інструментів калькуляторного типу, і що таких підходів слід уникати. Інструментарій, розроблений муніципалітетом м. Болтона та MLA, ґрунтується на їх власному досвіді проведення таких досліджень і є корисним керівництвом з запитань, які слід продумати. Він увібрав в себе опитувальник, який використовувався в рамках їх досліджень з використанням умовної оцінки, однак не є покроковою інструкцією з проведення таких розрахунків.

Інструментарій муніципалітету м. Болтона: 
webarchive.nationalarchives.gov.uk/20120215211001/.
Соціальний дохід на інвестиції (СДНІ), з іншого боку, був змодельований у наборах інструментів (можливо, найбільш відомим прикладом є інструментарій Культурної обсерваторії Уест Мідлендс (West Midlands Cultural Observatory або WMCO), який також охоплює опції ВДВ та економічної рентабельності). Однак, слід ще раз зазначити, що складність процесу СДНІ та неможливість порівняння проектів одне з одним у реальному виразі засвідчують, що використання калькуляторного інструментарію для СДНІ навряд чи дозволяє отримати точні результати. Натомість, керівництво НЕФ щодо СДНІ мабуть є найкращим інструментом для початкового ознайомлення. НЕФ також адмініструє Мережу СДНІ, учасники якої обмінюються інформацією щодо еквівалентів, використовуваних ними в рамках різних досліджень.

Керівництво НЕФ:
www.thesroinetwork.org/publications/cat_view/29-the-sroi-guide?orderby=dmdate_published&ascdesc=DESC

Дві оцінки розміру видатків - оцінка економічної рентабельності та аналіз економічної присутності - є менш складними у деяких аспектах та більш адаптованими до використання в наборах інструментів. Три з них були розглянуті вище:

Культурна обсерваторія Уест Мідлендс:

WMCO пропонує два набори інструментів в цій галузі: один для ВДВ, а інший - для оцінки економічної рентабельності.

Центр досліджень спортивної галузі (Sports Industry Research Centre або SIRC) при Університеті Шеффілд Галлам (Sheffield Hallam University) перевірив їх обох і збагнув, що калькулятор ВДВ є прикладом належної практики, але підлягає використанню лише за певних обставин. SIRC заявляє про беззастережну ефективність калькулятора економічної рентабельності, вважаючи його точним інструментом, який дозволяє отримати надійні результати.

Калькулятор економічної рентабельності призначений для вимірювання впливу обмежених у часі заходів або дій, а не впливу організації на події довкола. Цей калькулятор охоплює прямі та непрямі впливи і покликаний увібрати в собі лише додаткові ефекти. Прямі впливи базуються на обсягу коштів, які витрачаються організатором у локальній місцевості, за винятком будь-якого фінансування, яке походить від донорів з локальної місцевості. Непрямі впливи базуються на витратах відвідувачів з інших місцевостей, які отримали мотивацію для відвідування саме цієї місцевості з огляду на проведення на її території відповідно заходу. Користувачі можуть самостійно вирішити, чи застосовувати мультиплікатор в процесі розрахунку індукованих впливів.

Рекомендації з приводу калькулятора економічної рентабельності, зразки опитувальників для дослідження Вашої аудиторії, а також таблиця результатів для внесення Ваших даних до неї, разом із серією кейсів, які включають їх власні рекомендації від того, хто проводив аналіз. Це вимагає застосування 23 окремих значень, які повинні бути консолідовані та введені для вимірювання значення подій, та 17 для визначення оцінки діяльності. Ці дані отримуються із дослідження аудиторії. Також існують спрощені версії цих двох калькуляторів, які потребують менших цифр – 18 для заходів та 11 для видів діяльності.

Інструментарії Культурної обсерваторії Уест Мідлендс:

www.eitoolkit.org.uk.
Інструментарій eventIMPACTS

Продукт eventIMPACTS є результатом співпраці між компаніями UK Sport, Visit Britain, EventScotland та іншими партнерами. Він пропонує набір інструментів, одним з яких є інструментарій калькуляторного виду.

Підходи, які обговорюються в рамках eventIMPACTS розраховані на заходи місцевого, національного чи міжнародного значення. Інструментарій економічної калькуляції є чітким покроковим керівництвом з оцінювання прямої та непрямої економічної рентабельності заходу, увага яких зосереджується на додаткових ефектах. Прямий вплив базується на місцевих витратах організатора, за винятком отриманого у цій місцевості доходу. Прямі впливи базуються на витратах відвідувачів з інших місцевостей, які отримали мотивацію для відвідування саме цієї місцевості з огляду на проведення на її території відповідно заходу. Він чітко вказує на важливість забезпечення прозорості результатів та на потребу використання фінансової інформації від організаторів. Цей аналіз не передбачає мультиплікаторів, які б дозволили конвертувати пряму і непряму економічну рентабельність у міру індукованої економічної рентабельності.

Інструментарій eventIMPACTS:  
www.eventimpacts.com/project/resources/.
Інструментарій з оцінювання економічної рентабельності ALMA-UK був розроблений безпосередньо для музеїв та архівів. До його складу входить як з документ-керівництво, так і з власне інструментарій. Він був призначений для забезпечення послідовного підходу в рамках всієї галузі, і його використання має бути легким. Даний інструментарій був зініційований вподобаннями керівництва Музейних галерей Шотландії. Він оцінює прямий та непрямий вплив і має на меті ізолювання виключно додаткових ефектів. Прямий вплив розраховується, виходячи з витрат організації на місцевості, які не пов’язані з оплатою праці найманих робітників, а витрати на оплату праці організації розраховуються, виходячи з оплати праці персоналу, який проживає у конкретній місцевості. Прямі впливи базуються на витратах відвідувачів з інших місцевостей. У рамках моделі ALMA-UK автоматично оцінюють індуковані впливи шляхом застосування мультиплікатора і проводяться подальші розрахунки задля конвертації усіх впливів у загальну оцінку для організації. Ця оцінка виражається як коефіцієнт новостворених робочих місць, як коефіцієнт витрат та як коефіцієнт доданої вартості.

У той час, коли деякі розділи інструментарію порівняно легко заповнити (хоча наведення окремих цифр може відбирати певний час), інші його розділи є більш складними. Наприклад, дані про кількість відвідувачів можуть бути введені на одному з декількох висхідних рівнів – заповнення їх на більш високих рівнях призводить до підвищення точності оцінки. Цей інструментарій також має функцію встановлення регіональних або національних стандартів у тих випадках, коли Вам бракує належних даних.

Інструментарій ALMA-UK: 
www.scoarch.org.uk/projects/economicimpact.
8. Висновок

У цьому звіті були розглянуті чотири популярні методи ковертації вигод, які створюються організаціями сфери культури і мистецтв, у монетарні значення. Ми не рекомендуємо жодного конкретного метода як такого, що є кращим за інші, але натомість надаємо дерево прийняття рішень на допомогу в опрацюванні варіантів, які найліпше себе проявлять у Ваших конкретних обставинах. Який метод Ви б не обрали, аналіз повинен бути реалістичним. Частково через те, що мали місце чимало спроб аналізу економічної рентабельності, які ставили перед собою грандіозні завдання, у деяких колах є скептицизм з приводу амбіцій, які виявляють представники сфери культури і мистецтв щодо вимірювання економічних показників власної роботи. Якщо Ви передаєте роботу такого виду на аутсорсинг, імперативом повинно бути забезпечення реалістичності їх оцінок. Важливою частиною цього процесу є забезпечення чіткості та прозорості під час оприлюднення результатів та пояснення тих способів, в які були отримані конкретні цифри. Однак наївно було б думати, що такі дослідження проводяться в абсолютно нейтральний спосіб та беззастережно відносно їх репутаційної складової. Важливою є визначення методу, який дозволяє отримати чіткі та незаангажовані дані, відповідаючи при цьому ширшим потребам Вашої організації. Ми сподіваємося, що цей звіт допоможе Вам досягти цього.

9. Посилання на додаткову літературу: звіти, які обговорюються в матеріалах з вивчення кейсів

БОП Консалтинг, Оцінка фестивалю AV10, AV Festival, 2010 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою: 2010.avfestival.co.uk/download/31d41713333c728ee28fb0131f3 8363c.
БОП Консалтинг, Економічний вплив Anvil Arts, Anvil Arts, 2010 р. Аналітична записка опублікована в мережі інтернет за адресою: www.anvilarts.org.uk/news/anvil-arts-economic-impact.
Аналіз проекту Culture Track, опублікований як частина дослідження: БОП Консалтинг, Розгляд результатів діяльності з вивчення вузлових музеїв, MLA, 2011 Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою: webarchive.nationalarchives.gov.uk/20120215211001/.
Делоїт, Економічна рентабельність корпорації BBC в 2008-2009 рр., BBC, 2010 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою:  downloads.bbc.co.uk/aboutthebbc/reports/pdf/acc_economic_ report.pdf.
Джура Консалтантс, Службою музеїв, бібліотек та архівів м. Болтона: економічна оцінка, Рада м. Болтона та MLA North West, 2005 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою: webarchive.nationalarchives.gov.uk/20120215211001/http:// research.mla.gov.uk/evidence/view-publication.php?pubid=423.
Економічна рентабельність корпорації BBC в2009-2010 рр.: доповнення BBC, BBC, 2010 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою:  downloads.bbc.co.uk/aboutthebbc/reports/pdf/economic_ report0910.pdf.
Економічна рентабельність BBC в контексті креативного та телерадіомовного сектору Сполученого Королівства (включно зі звітом аудиторів PwC), Траст BBC, 2008 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою: www.bbc.co.uk/bbctrust/assets/files/ pdf/review_report_research/economic_impact.pdf.
Інші корисні документи

Бюлетень BIS № 1: Дослідження з метою покращення оцінки додаткової вартості, BIS, 2009 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою: www.bis.gov.uk/assets/biscore/economics-and-statistics/docs/09- 1302-bis-occasional-paper-01.
Економічні оцінки творчих та мистецьких галузей DCMS за грудень 2011 р. Звіт опублікований за адресою: www. culture.gov.uk/publications/8682.aspx.
Інструментарії з вимірювання економічної рентабельності архівів, бібліотек та музеїв, ALMA UK, 2011 р. Публікація в мережі інтернет за адресою:    www.choicesforchange.info/wp-content/uploads/2011/02/18-11-ALMA-impact-Report-Final.pdf.
Керівництво з використання стандартів доданої вартості під час проведення оцінки, BIS, 2009 р. Звіт опублікований в мережі інтернет за адресою:  webarchive.nationalarchives.gov.uk/+/http://www.bis.gov.uk/files/ file54063.pdf

Джура Консалтантс. Методології економічного впливу для сфери музеїв, бібліотек та архівів: Що працює, а що ні. Рада MLA та MLA South East, 2008 р.

O’Браєн, Д. Вимірюємо цінність культури: звіт для Міністерство у справах культури, ЗМІ та спорту Сполученого Королівства (DCMS), 2010 р. Опубліковано в мережі інтернет за адресою: www.culture.gov.uk/publications/7660.aspx.

Зелена книга: оцінка та характеристика у центральному уряді, Міністерство фінансів Її Величності, 2011 рік; доповнення опубліковане в мережі інтернет за адресою:  www.hm-treasury.gov.uk/d/green_book_complete.pdf

Словник термінів

Додана вартість - вплив діяльності організації, який є додатковим і не мав би місця без такої діяльності.

Атрибуція (у СДНІ) - кількість відповідних результатів, спричинена внеском інших організацій або людей.

Аналіз співвідношення видатків та доходів - аналіз, який має на меті кількісно узагальнити у монетарному виразі якомога більше видатків та доходів пропозиції, включно з тими речами, які не мають ринкової вартості у її звичайному розумінні.

Власна вага - витрати, які б мали місце незалежно від діяльності організації або її відсутності.

Наслідки витіснення та заміни - ці два терміни тісно пов’язані, і вони стосуються міри, до якої пов’язане з організацією збільшення витрат компенсується зменшенням витрат в іншому місці.

Вартість існування - це вартість, яка присвоюється людьми тривалому існуванню продукту або послуги в інтересах нинішнього або майбутніх поколінь.

Витікання - витрати, які походять з діяльності організації, поза межами місцевості розташування організації.

Мультиплікатор - одиниця вимірювання межі, до якої прямі видатки «прориваються» в економіку загалом.

Опціональна вартість - вартість можливості опціону на використання продукту або послуги (які зазвичай є безкоштовними в точці споживання), станом на певну дату у майбутньому.

Вартість використання - оцінка вартості використання людьми продукту або послуги, навіть якщо така послуга у точці споживання зазвичай надається безкоштовно.

Готовність прийняти - сума, з якою особа готова розлучитися або яку готова прийняти для придбання певного товару або послуги.

Готовність платити - сума, з якою особа готова розлучитися або яку готова прийняти для оплати певного товару або послуги.
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Ми намагаємося бути максимально відкритими та доступними для контактів. Ми із задоволенням приймаємо всі коментарі до нашої роботи. Будь ласка, надсилайте їх Виконавчому директору, представникам департаменту адвокації та комунікацій, а також на адресу Ради Англії зі сприяння проектам у сфері культури і мистецтв, яка наведена вище.

� Існують інші методи вимірювання більш широких вигод культурно-мистецької діяльності. Це керівництво сфокусоване на зазначених двох через те, що в них обох вигоди оцінюються таким способом, що вони можуть бути переведені у монетарну форму.


� Метод економічної рентабельності, сформульований Домініком Шеллардом, який на той час працював в Університеті Шеффілда, у його звіті за 2004 рік про дослідження економічної рентабельності театрів Сполученого Королівства, підготовленому для Ради зі сприяння проектам у сфері культури і мистецтв. 


� ВДВ як поняття тісно пов’язане з більш поширеним терміном, відомим як валовий внутрішній продукт (ВВП). ВВП, однак, стосується економіки в цілому, а не діяльності окремих організацій.


� Кошти, отримані в рамках державного фінансування, як-от гранти або субсидії, вважаються витратами, а, отже, повинні бути відокремлені від результатів у рамках виведення остаточних значень ВДВ.


� На економічному жаргоні це їх «заявленим вподобанням», що контрастує з реальними придбаннями товарів та послуг, які визначаються як їх «справжні вподобання».


� O’Брайєн, Д. (2011 р.). Вимірюємо цінність культури, DCMS, Лондон.


� Дослідження з використанням умовної оцінки частіше проводилися у Сполучених Штатах, особливо серед бібліотечних закладів.


� Британська бібліотека (2003 р.).Вимірюємо нашу вартість, Лондон.


� НЕФ нещодавно опублікував оновлену позицію з цього запитання у Керівництві з соціального доходу на інвестиції. Мережа СДНІ, 2012 р.





