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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України “Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо запровадження “єдиного вікна” на кордоні”

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту
Створення механізму “єдиного вікна” для експортних та імпортних операцій визнається однією з кращих світових практик, що мають за мету сприяти міжнародній торгівлі та поліпшити інвестиційну привабливість країни. Зокрема, впровадження “єдиного вікна” для зовнішньоекономічної діяльності рекомендується та описується у рекомендації № 33 Центру зі спрощення процедур торгівлі та електронних ділових операцій Європейської Економічної Комісії ООН (UN/CEFACT) та документах Всесвітньої митної організації (“Єдине вікно: наслідки для адміністрації митниць”, “Гармонізація даних щодо єдиного вікна”, “Як збудувати механізм єдиного вікна”).

Впровадження “єдиного вікна” на кордоні є також і одним з міжнародно-правових зобов’язань України у рамках Світової організації торгівлі. Так, відповідно до пункту 4 статті 10 Угоди про спрощення процедур торгівлі, ратифікованої Законом України “Про ратифікацію Протоколу про внесення змін до Марракеської угоди про заснування Світової організації торгівлі”, члени докладають зусиль для створення або підтримки єдиного вікна, що надає суб’єктам господарювання можливість подавати задіяним органам або відомствам документацію та/або дані, необхідні для імпортування, експортування або транзиту товарів, через єдиний пункт пропуску. Після проведення задіяними органами або відомствами перевірки документації та/або даних, результати повідомляються заявникам через єдине вікно у встановлений строк. У випадках, коли необхідна документація та/або дані вже були отримані через єдине вікно, задіяні органи або відомства не можуть запитувати ту ж саму документацію та/або дані, за винятком невідкладних обставин та інших обмежених винятків, які підлягають оприлюдненню.

 Положення, які стосуються функціонування “єдиного вікна”, вже існують в українському законодавстві. Так, відповідно до частини четвертої статті 319 Митного кодексу України контроль за переміщенням через митний кордон України окремих видів товарів, що проводиться іншими державними органами, здійснюється за принципом “єдиного вікна” відповідно до міжнародної практики та рекомендацій міжнародних організацій із застосуванням єдиної з органами доходів і зборів інформаційно-телекомунікаційної системи.

Згідно з частиною третьою статті 33 Митного кодексу України необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів, транспортних засобів комерційного призначення документи, подання яких органам доходів і зборів передбачено цим Кодексом, надаються цим органам іншими органами державної влади в електронній формі із застосуванням засобів електронного цифрового підпису.

Відповідно до пункту 7 Прикінцевих та перехідних положень Митного кодексу України до 1 січня 2017 року допускається надання на паперових носіях документів, зазначених у частині третій статті 33 цього Кодексу.

Однак, наведені вище положення Митного кодексу України неможливо імплементувати у повному обсязі без внесення змін у інші закони України, які регламентують надання документів дозвільного характеру або адміністративних послуг у сфері зовнішньоекономічної діяльності, оскільки зазначені закони, як правило, розраховані на оформлення відповідних документів лише на паперових носіях, та пов’язують юридичні наслідки виключно з пред’явленням суб’єктом господарювання документів у паперовому вигляді.

Окрім налагодження електронного обміну іноформацією між державними органами, належне функціонування “єдиного вікна” потребує:

· зменешення кількості контролюючих органів на кордоні;

· скасування необгрунтованих контрольних/дозвільних процедур, пов’язаних з зовнішньоекономічною діяльністю;

· спрощення проходження певних контрольних/дозвільних процедур.
            2. Мета і шляхи її досягнення 
  Метою проекту Закону є створення передумов для запровадження та функціонування механізму “єдиного вікна” на кордоні.

При цьому самого лише прийняття проекту Закону буде недостатньо для запровадження системи “єдиного вікна”. Основна частина регулювання механізму функціонування “єдиного вікна” буде зосереджена на підзаконному рівні, що потребуватиме перегляду більшості існуючих підзаконних нормативно-правових актів, присвячених зовнішньо-економічній діяльності.

Завданням проекту Закону є виключення існуючих на законодавчому рівні бар’єрів для впровадження “єдиного вікна”, а саме:

- скасування положень, які прямо або опосередковано вказують на необхідність подання суб’єктом господарювання паперового документу, виданого одним державним органом, іншому державному органу;

- зменшення контролюючих органів на кордоні щляхом передачі функцій екологічного і радіологічного контролю органам Державної фіскальної служби України та Державної прикордонної служби України;

- скасування необгрунтованих контрольних процедур, пов’язаних із зовнішньоекономічною діяльністю;

- спрощення процедури проходження контрольних процедур, пов’язаних із зовнішньоекономічною діяльністю.

3. Правові аспекти
Митний кодекс України;
Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність”;
Закон України “Про ветеринарну медицину”;
Закон України “Про охорону прав на сорти рослин”;
Закон України “Про карантин рослин”;

Закон України “Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори”;

Закон України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”;

Закон України “Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя  населення”.  

Закон України “Про відходи”;

Закон України “Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну”;

Закон України “Про рослинний світ”;

Закон України “Про вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей”;

Закон України “Про радіочастотний ресурс України”;
Закон України “Про тваринний світ”;

Закон України “Про державний контроль за міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного використання”;

Закон України “Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, пов'язаної з реалізацією та експортом лісоматеріалів”.
4. Фінансово – економічне обґрунтування
Реалізація проекту нормативно-правового атку не потребує додаткових матеріальних та інших витрат. 
  5. Позиція заінтересованих органів 

Проект нормативно-правовго акту направляється на погодження до Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державної регуляторної служби України та до Національного банку України в порядку надання пропозицій.
  6. Регіональний аспект 

Проект нормативно-правового акту не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
  7. Запобігання корупції

У проекті нормативно-правового акту відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
 8. Громадське обговорення 
 Проект нормативно-правового акту опубліковано на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку України.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект нормативно-правового акту  не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

 Зазначений проект нормативно-правового акту є регуляторним актом. 

 101. Вплив реалізації акту на ринок праці

 Реалізація акту не вплине на ринок праці. 
 11. Прогноз результатів

  Внаслідок прийняття проекту Закону буде досягнуто ряд важливих цілей:

  1) буде забезпечено електронний обмін інформацією щодо виданих дозвільних документів та наданих адміністративних послуг між Державною фіскальною службою України та іншими державними органами державної влади;

2) буде спрощено процедуру здійснення експортно-імпортних операцій у зв’язку з скасуванням радіологічного контролю експорту, процедури реєстрації культурних цінностей, що ввозяться в Україну, процедури одержання документального підтвердження Держсортслужби на вивезення за межі митної території України  посадкового матеріалу, що є матеріальним носієм сорту, який є об'єктом права інтелектуальної  власності;

3) буде спрощено процедуру ввезення в Україну насіння і садивного матеріалу сортів рослин для селекційних, дослідних робіт і експонування;

4) буде спрощено процедуру підтвердження українського походження товарів.
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