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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
“Про затвердження Порядку розробки типових проектів та/або технологічних схем на підставі спеціального дозволу на геологічне вивчення бурштиноносних надр, у тому числі дослідно-промислової розробки родовищ з подальшим видобуванням бурштину (промисловою розробкою родовищ), на ділянках бурштиноносних надр, що розміщені на 
порушених земельних ділянках”
1. Резюме 
Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Порядку розробки типових проектів та/або технологічних схем на підставі спеціального дозволу на геологічне вивчення бурштиноносних надр, у тому числі дослідно-промислової розробки родовищ з подальшим видобуванням бурштину (промисловою розробкою родовищ), на ділянках бурштиноносних надр, що розміщені на порушених земельних ділянках” розроблено на виконання вимог статті 51 Кодексу України про надра.
2. Проблема, яка потребує розв’язання

29 грудня 2019 року набрав чинності Закон України від 19.12.2019                     № 402-ІХ “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства про видобуток бурштину та інших корисних копалин” (далі – Закон).
Законом внесено зміни до ряду законодавчих актів, зокрема до Кодексу України про надра.
Так, статтю 51 Кодексу України про надра доповнено частиною третьою, відповідно до якої користування надрами на підставі спеціального дозволу на геологічне вивчення бурштиноносних надр, у тому числі дослідно-промислової розробки родовищ з подальшим видобуванням бурштину (промисловою розробкою родовищ), на ділянках бурштиноносних надр, що розміщені на порушених земельних ділянках, здійснюється на підставі типових проектів та/або технологічних схем у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

У зв’язку з цим виникла необхідність затвердження Порядку розробки типових проектів та/або технологічних схем на підставі спеціального дозволу на геологічне вивчення бурштиноносних надр, у тому числі дослідно-промислової розробки родовищ з подальшим видобуванням бурштину (промисловою розробкою родовищ), на ділянках бурштиноносних надр, що розміщені на порушених земельних ділянках.
3. Суть проекту акта


Проектом акта пропонується затвердити Порядок розробки типових проектів та/або технологічних схем на підставі спеціального дозволу на геологічне вивчення бурштиноносних надр, у тому числі дослідно-промислової розробки родовищ з подальшим видобуванням бурштину (промисловою розробкою родовищ), на ділянках бурштиноносних надр, що розміщені на порушених земельних ділянках з метою належного виконання вимог статті 51 Кодексу України про надра.

4. Вплив на бюджет


Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проект акта з метою забезпечення громадського обговорення розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономіки. 
6. Прогноз впливу

Прийняття акта не матиме негативного впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави.

Реалізація акта не матиме впливу на окремі регіони.

Реалізація акта не матиме впливу на ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.
7. Позиція заінтересованих органів

Проект акта потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції.
Проект акта погоджено:

без зауважень -  Міністерством енергетики та захисту довкілля, Державною службою геології та надр;

із зауваженнями – Державною службою України з питань праці.
Міністерством фінансів позицію щодо погодження проекту постанови не надано. 
8. Ризики та обмеження

Проект акта не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. 
У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Проект акта не містить положень, які створюють підстави для дискримінації.

У проекті акта відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
9. Підстава розроблення проекту акта

Проект акта розроблено відповідно до Закону України від 19.12.2019                     № 402-ІХ “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства про видобуток бурштину та інших корисних копалин” та на виконання вимог статті 51 Кодексу України про надра.
Міністр розвитку економіки, 
торгівлі та сільського 
господарства України
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