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Аналіз регуляторного впливу

до проекту Закону України  “Про Установу бізнес-омбудсмена”

1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Як відомо, корупція завдає шкоди підприємницькій активності та від неї потерпає економіка країни в цілому. Сучасна держава має використовувати різноманітні методи боротьби та комплекс різного роду заходів, спрямованих на попередження корупційних діянь та/або інших порушень законних інтересів суб’єктів підприємництва. Це доцільно робити як шляхом використання поширених та традиційних форм боротьби з корупцією, так і шляхом запровадження нових підходів та організаційних форм. 
При цьому держава має залучати до всіх форм боротьби з корупцією представників різних інститутів громадянського суспільства та міжнародних організацій, передбачивши певні гарантії їх незалежності та неупередженості. 
Тому Мінекономрозвитку з метою сприяння прозорості діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування та суб’єктів, що належать до сфер їх управління, а також їх посадових і службових осіб, попередження недобросовісної (нечесної) поведінки з їх боку щодо суб’єктів підприємництва підготовлено Проект Закону України “Про Установу бізнес-омбудсмена” (далі – проект Закону). 

Проект  підготовлено з метою впровадження Меморандуму про взаєморозуміння щодо підтримання української антикорупційної ініціативи від 12 травня 2014 року (далі – Меморандум), який підписаний Кабінетом Міністрів України, Європейським банком реконструкції та розвитку, Організацією економічного співробітництва та розвитку, Американською торгівельною палатою в Україні, Європейською бізнес асоціацією, Федерацією роботодавців України, Торгово-промисловою палатою України та Українським союзом промисловців і підприємців.

Зобов’язанням Меморандуму визначено створення установи бізнес-омбудсмена з метою сприяння прозорості діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування та суб’єктів, що належать до сфер їх управління, а також їх посадових і службових осіб, попередження недобросовісної (нечесної) поведінки з їх боку щодо суб’єктів підприємництва.

Установа бізнес-омбудсмена, як інституційний механізм в якості посередника, незалежної, третьої особи сприятиме суб’єктам підприємництва у захисті їхнього права на підприємницьку діяльність.
2. Цілі державного регулювання
Цілями, на досягнення яких спрямований зазначений проект Закону, є створення умов для поліпшення здійснення підприємницької діяльності через медіацію та моніторинг Установою бізнес-омбудсмена дій та/або бездіяльності суб’єктів владних повноважень з метою протидії порушення ними прав підприємців.
Основною метою даного проекту Закону є створення Установи бізнес-омбудсмена, як інституту, який покликаний сприяти усуненню проявів недобросовісної поведінки суб’єктів владних повноважень стосовно суб’єктів підприємництва. Мету пропонується реалізувати шляхом виконання таких основних завдань:

- прийняття та розгляд відповідно до Регламенту Установи скарг від суб’єктів підприємництва та інших питань, що ініційовані бізнес-омбудсменом стосовно дій або бездіяльності, включаючи рішення органів державної влади та органів місцевого самоврядування, суб’єктів підприємництва, що належать до сфери їх управління, а також їх посадових і службових осіб щодо недобросовісної поведінки у сфері підприємництва;

- надання органам державної влади та органам місцевого самоврядування, суб’єктам господарювання, що належать до сфери їх управління, рекомендацій щодо забезпечення формування, реалізації та внесення змін до відповідних сфер державної політики. 

В Установі бізнес-омбудсмена передбачено функціонування наглядової ради, яка є її керівним і контролюючим органом та складатиметься з уповноважених представників групи сторін, які підписали Меморандум. Наглядова рада, в складі якої будуть представники держави, міжнародних організацій та громадського сектору, покликана забезпечити незалежність цього інституту та запобігти втручанню в її діяльність будь-кого.

Таким чином Установа бізнес-омбудсмена сприяла б відкритості та ефективності ринків, визначеності відповідних законів, зокрема їх неупередженому, послідовному і справедливому застосуванню.

3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Під час розробки проекту Закону було розглянуто такі альтернативні способи досягнення визначених цілей:

Залишення існуючої на даний час ситуації без змін

У разі залишення ситуації без змін неможливе досягнення визначених цілей. Необхідність внесення проекту Закону була викликана тією обставиною, що було укладено Меморандум та відповідно до пункту 4 постанови Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 р. № 691 “Про утворення Ради бізнес-омбудсмена” Мінекономрозвитку поставлено завдання подати на розгляд Кабінету Міністрів України законопроект щодо утворення установи бізнес-омбудсмена.

На підставі вищевикладеного можна зробити висновок, що від даної альтернативи необхідно відмовитися, оскільки формування та реалізація державної політики у сфері підприємницької діяльності потребує удосконалення законодавства з метою сприяння поліпшенню веденню підприємницької діяльності та попередженню корупційних діянь в Україні. Формування сучасної регуляторної політики потребує запровадження різноманітних засобів спрямованих на ефективний та якісний розвиток підприємництва в нашій державі.

Прийняття даного регуляторного акта.

Даний проект Закону відповідає потребам у вирішенні визначеної проблеми та принципам державної регуляторної політики. У ньому чітко визначені правові засади створення та організації діяльності Установи бізнес-омбудсмена, її напрями діяльності, а також принципи її взаємовідносин з державою, суб’єктами підприємництва, державними органами, органами місцевого самоврядування, а також суб’єктами господарювання, що перебувають у сфері їх управління.

Затвердження даного проекту Закону забезпечить поступове досягнення встановлених цілей, починаючи з дня його прийняття та дозволить належним чином сприяти покращенню бізнес-клімату в Україні.

Тому прийняття проекту Закону є одним із можливих та необхідних варіантів сприяння розвитку підприємництва на сучасному етапі функціонування української економіки.

4. Механізми та заходи, що пропонуються для розв’язання проблеми
Метою розробки проекту акта є запровадження на законодавчому рівні в Україні інституту бізнес-омбудсмена в якості посередника, незалежної, третьої особи, що сприяє суб’єктам підприємництва у захисті їх права на підприємницьку діяльність.

Проектом акта визначаються правові засади створення та організації діяльності Установи бізнес-омбудсмена, напрями її діяльності, а також принципи її взаємовідносин з державою, державними органами, органами місцевого самоврядування, суб’єктами господарювання, що перебувають у сфері їх управління, а також суб’єктами підприємництва.

Для розв’язання зазначених проблем та досягнення поставлених цілей Установа бізнес-омбудсмена потребує надання їй певних регуляторних повноважень, пов‘язаних з доступом до інформації. Безперешкодне отримання відповідної інформації надасть можливість Установі бізнес-омбудсмена виконувати свої функції та завдання направлені на розгляд скарг суб’єктів підприємництва.
5. Можливість досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта
На дію Закону, та у більш широкому розумінні, на бізнес-клімат в цілому, впливатимуть певні політико-правові, економічні та соціальні зовнішні фактори, які залежно від ситуації можуть мати як позитивні, так і негативні наслідки.
Однак, можливі наслідки дії зовнішніх факторів не створюють непереборних ризиків для реалізації Закону.

Необхідність додаткових ресурсів держави та суб’єктів господарювання на виконання регуляторного акта можна оцінити як невисоку. Реалізація Закону не потребуватиме витрачання додаткових ресурсів від громадян.
Державний нагляд та контроль за додержанням вимог акта
Додержання вимог даного акта в разі його прийняття не потребує запровадження державного нагляду та контролю.

Крім того до складу Наглядової ради Установи бізнес-омбудсмена буде входити уповноважений представник від Кабінету Міністрів України.
6. Очікувані результати прийняття акта
Очікувані результати прийняття Закону викладено на основі оцінки якісних результатів, оскільки кількісна оцінка наведених показників є наслідком впливу багатьох факторів, які є складно прогнозованими (див. попередній розділ).
	Об'єкт впливу
	Витрати
	Вигоди

	Громадяни
	1. Відсутні
	1. Підвищення рівня  захисту прав громадян, які вирішили зайнятися підприємницькою діяльністю.

	Держава
	1. Матеріально-технічне фінансування Установи може бути здіснене за рахунок Державного бюджету України 
	1. Покращення бізнес-клімату в цілому та сприяння розвитку підприємництва;
2. Підвищення іміджу України як держави, яка застосовує різні інституційні механізми щодо боротьби з корупцією та/або іншими порушеннями законних прав підприємців. 

	Суб'єкти господарювання
	1. Незначні витрати, які пов'язані з наданням інформації та пояснень Установі
	1. Посилення захисту прав суб'єктів підприємництва, а саме шляхом розгляду їх скарг незалежним від держави інститутом на дії та/або бездіяльність відповідних суб’єктів владних повноважень щодо порушення ними законних прав підприємців


7. Строк дії регуляторного акта
Строк дії Закону не обмежується у часі, оскільки відносини щодо  сприяння прозорості діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування та суб’єктів, що належать до сфер їх управління, а також їх посадових і службових осіб, а також сприяння суб’єктам підприємництва у захисті їхнього права на підприємницьку діяльність та попередженню корупційних діянь та/або інших порушень їх законних інтересів, які пропонується ним врегулювати, мають перманентний характер.

8. Показники результативності акта
Для визначення результативності регуляторного акта пропонується використовувати такі показники:
1. Цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта.

Дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів господарювання.
2. Кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія Закону.

Станом на 01.03.2015 в ЄДРПОУ зареєстровано (без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і м.Севастополя) понад 787 626 суб'єктів господарювання.
3. Розмір грошових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта.
Необхідність додаткових ресурсів держави та суб’єктів господарювання на виконання регуляторного акта можна оцінити як невисоку. Реалізація Закону не потребуватиме витрачання додаткових ресурсів від громадян.

4. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання стосовно основних положень Закону
Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень проекту акта, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект акту та аналіз регуляторного впливу акту розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) в розділі „Обговорення проектів документів” та урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.

Після прийняття акта його буде офіційно опубліковано згідно з вимогами діючого законодавства. 
5. Індекс інвестиційної привабливості України, що проводиться Європейською Бізнес Асоціацією
Буде використовуватись середня арифметична оцінка п’яти аспектів інвестиційного клімату за 5-балльною системою. 
6. Показники України у глобальному Індексі сприйняття корупції у відповідному році (Corruption Perceptions Index) від Transparency International Україна.
Будк відстежуватись кількість балів, достатня, для того, щоб покинути т.зв. зону "корупційної ганьби" у вищезазначеному рейтингу.  
9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта
Базове відстеження результативності проекту Закону здійснюється до дня набрання ним чинності.

Повторне відстеження результативності Закону здійснюватиметься через рік після набрання ним чинності шляхом порівняння показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження результативності Закону здійснюватиметься раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності шляхом порівняння показників повторного та періодичного відстеження. 

Методи проведення відстеження результативності – статистичний та соціологічний. 

Для участі в опитуванні щодо розміру коштів і часу, що витрачаються суб'єктами господарювання, пов'язаними з виконанням вимог частини третьої статті 25 проекту Закону будуть залучені суб’єкти господарювання, які надаватимуть на запит відповідну інформацію і пояснення. У запиті до таких суб'єктів Установа бізнес-омбудсмена має висловити прохання про надання відповіді щодо розміру коштів і часу, що витрачається ними на підготовку відповідної інформації та надання пояснення.
Таким чином, прийняття проекту Закону, буде сприяти забезпеченню прозорості діяльності органів державної влади, а також суб’єктів господарювання, що перебувають у сфері їх управління, попередженню недобросовісної (нечесної) поведінки з їх боку до суб’єктів підприємництва.
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