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Пояснювальна записка

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких

законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління

юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава»
1. Резюме
Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава» (далі – проект Закону) розроблено з метою удосконалення корпоративного управління юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких є держава.  

Згідно Цілі 7.4. Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29.09.2019 № 849 (далі – Програма), передбачено реформування системи управління державними підприємствами згідно із сучасними міжнародними стандартами корпоративного управління.

2. Проблема, яка потребує розв’язання

На сьогодні потребує законодавчого врегулювання питання використання та розпорядження акціонерним товариством державного майна, що не підлягає приватизації, майном, внесеним до його статутного капіталу та набутим товариством в процесі його діяльності. 

Крім того, необхідним є врегулювання питання розмежування повноважень між органами управління суб’єкта господарювання, визначення та затвердження стратегії державної власності, затвердження  на законодавчому рівні можливості сплати дивідендів відповідно до консолідованої звітності юридичними особами, акціонером (засновником, учасником) яких є держава, удосконалення механізму подання та затвердження фінансових планів, призначення посадових осіб органів управління товариства, тощо.
3. Суть проекту акта

Проектом Закону пропонується внести зміни до Господарського кодексу України, а також законів України «Про управління об’єктами державної власності», «Про оплату праці» та «Про Кабінет Міністрів України».
У змінах до Господарського кодексу України пропонується удосконалити механізм подання та затвердження фінансових планів, зокрема надати наглядовим радам суб’єктів господарювання повноваження щодо затвердження фінансових планів, у разі якщо це передбачено статутом суб’єкта господарювання. 

У змінах до Закону України «Про управління об’єктами державної власності» пропонується:

· розширити повноваження наглядових рад щодо затвердження стратегічних планів розвитку та  річних фінансових та інвестиційних планів, забезпечувати проведення  щорічних незалежних аудиторських перевірок фінансової звітності; оплати праці і винагороди керівникам державних підприємств; призначення та звільнення з посад керівників господарських структур тощо;

·  виключити вимогу для акціонерного товариства відчужувати майно за попередньою згодою уповноваженого органу управління;
- виключити положення, яким встановлена заборона на відчуження, вилучення, передачу до статутного капіталу господарських організацій  нерухомого майна об'єктів державної власності, що не підлягають приватизації.

- визначити, що суб’єкти управління об’єктами державної власності мають здійснювати свої повноваження відповідно до основних засад здійснення державної власності, в яких  визначаються основні цілі, очікувані результати діяльності, принципи та механізми корпоративного управління;

- виключити норми щодо погодження уповноваженими органами управління, Фондом державного майна договорів про спільну діяльність, договорів комісії, доручення та управління майном;

- визначити порядок сплати дивідендів господарськими товариствами, які згідно закону мають подавати консолідовану фінансову звітність тощо. 
4. Вплив на бюджет

Реалізація проекту Закону не потребує витрат з державного бюджету.
4-1. Відповідність законодавству у сфері державної допомоги
Проект акта не стосується надання державної допомоги суб’єктам господарювання.
5. Позиція заінтересованих органів
Листом від 20.12.2019 № 08/03/29219 НКЦПФР проект Закону погоджено із зауваженнями, які враховано. 
Листом від 13.12.2019 № 3222-03/53613-03 Мінекономіки направило проект Закону на погодження до Мінфіну, Мінекоенерго, Фонду державного майна з пропозицією погодити проект Закону в тижневий термін. 
Також листом від 21.12.2019 № 3222-03/55536-03 Мінекономіки направило проект Закону до Мін’юсту для проведення правової експертизи з пропозицією погодити його в одноденний термін. 
Станом на сьогодні інформації про розгляд проекту Закону зазначеними органами до Мінекономіки не надходило. 
Відповідно § 39 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950, у разі коли заінтересований орган, а також Мінфін та Мінекономіки в установлений відповідно до § 38 Регламенту строк не висловив свою позицію щодо проекту акта Кабінету Міністрів, проект вважається погодженим без зауважень.
6. Підстава розроблення проекту акта

Ціль 7.4. Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29.09.2019 № 849. 

Міністр розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України                                            Тимофій Милованов
