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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до деяких актів Кабінету Міністрів України”

1. Резюме
Нормативно-правове забезпечення введення в дію норм Закону України від 21.07.2020 № 819-IX “Про сільськогосподарську кооперацію” (далі – Закон 819).

2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Законом 819 викладено у новій редакції Закон України “Про сільськогосподарську кооперацію” якою, зокрема, ліквідовується поділ сільськогосподарських кооперативів за типами на виробничі та обслуговуючі і, відповідно, запроваджується єдина організаційно-правова форма – сільськогосподарський кооператив, який діятиме з метою чи без мети одержання прибутку.
[bookmark: __DdeLink__5767_2555634885]Для виконання вимог статті 7 Розділу Х “Прикінцеві та перехідні положення” Закону 819, виникла необхідність у внесенні змін до деяких постанов та розпоряджень Кабінету Міністрів України в частині  унормування  діяльності сільськогосподарських кооперативів.

3. Суть проєкта акта 
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до деяких актів Кабінету Міністрів України” (далі – проєкт постанови) розроблений на виконання Закону 819. Проєктом постанови вносяться зміни: 
1) до постанов Кабінету Міністрів України: “Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання фінансової підтримки розвитку  фермерських господарств” від 07 лютого 2018 року № 106;  “Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання підтримки фермерським господарствам” від 25 серпня 2004 року № 1102 в частині надання державної підтримки сільськогосподарським кооперативам, утвореним відповідно до вимог Закону 819, у зв’язку ліквідацією  поділу сільськогосподарських кооперативів за типами на виробничі та обслуговуючі;
2) до розпоряджень  Кабінету Міністрів України:  “Про схвалення Концепції розвитку сільських територій” від 23 вересня 2015 року № 995-р;  “Про схвалення Концепції розвитку фермерських господарств та сільськогосподарської кооперації на 2018-2020 роки» від 13 вересня 2017 року № 664-р в частині стимулювання розвитку та державної підтримки сільськогосподарських кооперативів, утворених відповідно до вимог Закону 819, як складової  шляхів і способів розв’язання проблем та очікуваних результатів від упровадження зазначених Концепцій.

4. Вплив на бюджет 
Реалізація проєкту постанови не потребуватиме додаткових видатків із державного бюджету.
[bookmark: _GoBack]5. Позиція заінтересованих сторін 
Консультації із заінтересованими сторонами не проводилися. Прогноз впливу додається.

6. Прогноз впливу
Проєкт постанови не є регуляторним актом, за предметом правового регулювання не має впливу на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє  природне середовище, інші сфери суспільних відносин. 

7. Позиція заінтересованих  органів
Проєкт постанови потребує погодження із Міністерством юстиції України, Міністерством фінансів України та Державною податковою службою України.

8. Ризики та обмеження 
У проєкті постанови відсутні положення, правила і процедури, які можуть містити ознаки дискримінації, ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Доручення Прем’єр-міністра України від 18.08.2020 № 34420/1/1-20 щодо підготовки та подання проєктів актів Кабінету Міністрів України на виконання Закону України від 21.07.2020 № 819-IX «Про сільськогосподарську кооперацію». 


Міністр розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України 			        	Ігор ПЕТРАШКО
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