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ЗВІТ

про повторне відстеження результативності наказу Мінекономрозвитку       від 12.08.2011 № 35 «Про затвердження Порядку зупинення та поновлення проведення фінансових операцій суб’єктами первинного фінансового моніторингу, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Міністерство економічного розвитку і торгівлі»
1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується, дата його прийняття та номер 
Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України                  від 12.08.2011 № 35 «Про затвердження Порядку зупинення та поновлення проведення фінансових операцій суб’єктами первинного фінансового моніторингу, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Міністерство економічного розвитку і торгівлі», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 02.09.2011 за № 1035/19773 (далі – наказ).
2. Назва виконавця заходів з відстеження
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України.

3. Цілі прийняття акта
Наказ спрямований на реалізацію вимог частини шостої статті 17 та частини п’ятої статті 22 Закону України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму» (далі – Закон) та запровадження процедури прийняття суб’єктом первинного фінансового моніторингу рішення щодо зупинення/поновлення фінансової операції як такої, що може бути пов’язана з легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванням тероризму.
4. Строк виконання заходів з відстеження 
Відстеження результативності наказу проводилось з 30.06.2014 по  10.07.2014
5. Тип відстеження (базове, повторне або періодичне)
Повторне.
6. Методи одержання результатів відстеження 
Статистичний метод. 
 7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність, а також способи одержання даних 
Відстеження результативності наказу здійснювалось шляхом моніторингу інформації, отриманої від товарних бірж, що проводять фінансові операції з товарами, за результатами проведення перевірок товарних бірж стосовно дотримання суб’єктами первинного фінансового моніторингу норм Закону  щодо їх участі у системі фінансового моніторингу, наданні своєчасної інформації Держфінмоніторингу України стосовно фінансових операцій, які відповідають статтям 15 та 16 Закону.
8. Кількісні та якісні показники результативності акта 
Протягом ІІ півріччя 2013 року та І півріччя 2014 Мінекономрозвитку здійснено 12 планових перевірок суб’єктів первинного фінансового моніторингу (товарних та інших бірж, що проводять фінансові операції з товарами) щодо дотримання ними вимог законодавства у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму.
За результатами перевірок встановлено, що суб’єкти первинного фінансового моніторингу не здійснюють фінансові операції, які підлягають фінансовому моніторингу, тому зупинення та поновлення таких операцій  відсутнє.
Крім того, за результатами отриманої від суб’єктів інформації встановлено, що доручень (рішень, запитів) від Держфінмоніторингу щодо зупинення відповідних фінансових операцій як таких, що можуть бути пов’язані з легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму, не надходило.
9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей 
Результатом прийнятого наказу є забезпечення належного виконання суб’єктами первинного фінансового моніторингу вимог Закону при здійсненні фінансових операцій, що проводять фінансові операції з товарами.
Перший заступник Міністра
економічного розвитку і 
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