[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
“Про внесення змін до Митного кодексу України” 
щодо вдосконалення законодавства 
у сфері зовнішньоекономічної діяльності”
(далі – проект Закону)

	1. Резюме 
	Проект Закону розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (далі – Мінекономіки) з метою урахування змін, що вносяться проектом Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності”, який розроблено з метою вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності для впровадження механізмів застосування заходів, передбачених положеннями угод Світової організації торгівлі (далі – СОТ) як виняткові, які вживаються країнами-членами СОТ з метою захисту життя, здоров’я людини, тварин або рослин в умовах посиленого протекціонізму інших країн, а також у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та (або) міжнародних відносинах.
Проект Закону розроблений з урахуванням статей ХІ, ХХ, ХХІ Генеральної угоди про тарифи та торгівлю, яка міститься у Додатку 1А до Марракеської Угоди про заснування Світової організації торгівлі, укладеної 15 квітня 1994 року (далі – ГАТТ 1994) із дотриманням зобов’язань, узятих Україною в рамках СОТ, Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію) та інших міжнародних договорів України.
Проект Закону спрямований на досягнення цілі 5.2 “Підтримка експорту” Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 471, та виконання пункту 14 Плану заходів з виконання Державної програми стимулювання економіки для подолання негативних наслідків, спричинених обмежувальними заходами щодо запобігання виникненню і поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, на 2020—2022 роки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 534.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
В умовах загострення міжнародної конкурентної боротьби на світових ринках виникає необхідність у розробці ефективних інструментів забезпечення захисту прав та інтересів України та її суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності в торговельно-економічній сфері, спрямованих на підвищення міжнародної конкурентоспроможності національної економіки в залежності від ситуацій, які можуть виникати в міжнародній торгівлі та міжнародних відносинах. Таким чином, виникає потреба у чіткому визначенні, а згодом, у разі необхідності, і реалізації заходів, спрямованих на захист національних економічних інтересів , забезпеченні економічної безпеки держави в сучасних умовах світового торговельного простору. 
Відповідно до статті 9 Конституції України чинні міжнародні договори, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, є частиною національного законодавства України. Статтею 26 Віденської конвенції про право міжнародних договорів закріплено принцип pacta sunt servanda, відповідно до якого кожний чинний міжнародний договір є обов’язковим для його учасників і повинен ними добросовісно виконуватись. 
Вищезазначене зміни, які вносяться до Митного кодексу України та передбачені проектом Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності”, стосуються забезпечення захисту національних економічних інтересів України у виняткових та надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та (або) міжнародних відносинах водночас із дотриманням принципу належного правового забезпечення виконання зобов’язань України за угодами СОТ та міжнародними договорами України в торговельно-економічній сфері.
В умовах пандемії та економічної рецесії держави вдаються до ряду заходів, спрямованих на підтримку галузей національного виробництва, які включають тарифні та нетарифні бар’єри для захисту національного виробництва від конкуренції з імпортними товарами, а також його субсидування для збільшення експорту.
Отже, створюються додаткові умови для суттєвих змін у міжнародній торгівлі, в тому числі у зв’язку з різними умовами та строками відновлення роботи промисловості та інших секторів економіки в різних державах світу.
Для економіки України подібний розвиток ситуації є додатковим середньостроковим викликом відразу за кількома напрямами: скорочення попиту і запровадження обмежень на українську продукцію на ринках держав світу та потенційне збільшення імпорту товарів, попит на які в Україні може бути задоволений за рахунок вітчизняного виробництва. 
З огляду на зазначене, необхідним є вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності в частині підвищення ефективності використання положень угод СОТ та інших міжнародних договорів України в торговнльно-економічній сфері з метою визначення умов застосування заходів, спрямованих на забезпечення захисту національних економічних інтересів України в умовах посиленого протекціонізму інших країн, у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та міжнародних відносинах, що сприятиме забезпеченню збереження інтересів України та галузей вітчизняного виробництва на внутрішньому та зовнішньому ринках. 
3. Суть проекту акта
Проектом Закону пропонується частину третю статті 275 Митного кодексу України викласти в новій редакції у зв’язку із тим, що проектом Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності” пропонується внести зміни до статті 29 та передбачити нову статтю 291, зокрема стосовно:
1) заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України (здійснено розмежування понять заходів визначених положеннями статті 29 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”) 

2) запровадження заходів у відповідь на міжнародно-протиправне діяння та/або недружні дії стосовно України, з урахуванням положення статті ХХІ ГАТТ та Резолюції Генеральної Асамблеї ООН 56/83 від 12.12.2001 “Відповідальність держав за міжнародно-протиправні діяння”, статтею 2 якої передбачено, що міжнародно-протиправне діяння держави має місце, коли будь-яка поведінка, що полягає у дії або бездіяльності, присвоюється державі за міжнародним правом та являє собою порушення міжнародно-правового зобов’язання цієї держави. 
4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту Закону не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
Водночас, прийняття рішень про вжиття заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України, заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права може тимчасово розширювати базу для справляння митних та інших платежів, сприятиме зростанню обсягів внутрішнього виробництва (у співвідношеннях, дозволених положеннями угод СОТ та їх інтерпретацією), що, в свою чергу, очікувано призведе до тимчасового збільшення надходжень до Державного бюджету.  
5. Позиція заінтересованих сторін
Проект Закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, сфери наукової, науково-технічної діяльності.
6. Прогноз впливу 
Прийняття проекту Закону дозволить врегулювати деякі питання зовнішньоекономічної діяльності, зокрема в частині захисту основних національних економічних інтересів України під час поширення політики протекціонізму у світі та наявності надзвичайних ситуацій в міжнародних відносинах. 
Використання механізмів передбачених проектом Закону сприятиме покращенню рівня захисту інтересів галузей вітчизняного виробництва з метою збереження, відновлення та розширення внутрішнього виробництва та експорту.
Прогноз впливу реалізації проекту Закону на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
7. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону потребує погодження Міністерством фінансів України, Міністерством закордонних справ України, Державною митною службою України, Державною регуляторною службою України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
8. Ризики та обмеження
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]У проекті Закону відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.
Проект Закону не містить правил і процедур, які можуть становити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.
Проект Закону не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
9. Підстава розроблення проекту акта
Проект Закону розроблено у зв’язку із необхідністю приведення положень статті 275 Митного кодексу України у відповідність із положеннями статей 29, 291 проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності”, який розроблено на виконання пункту 14 Плану заходів з виконання Державної програми стимулювання економіки для подолання негативних наслідків, спричинених обмежувальними заходами щодо запобігання виникненню і поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, на 2020—2022 роки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 534. 

Міністр розвитку економіки,
торгівлі та сільського 
господарства України						          Ігор ПЕТРАШКО

__  __________ 2020 р.

2


Додаток

Прогноз впливу
реалізації проекту Закону України “Про внесення змін до Митного кодексу України” 
щодо вдосконалення законодавства 
у сфері зовнішньоекономічної діяльності”
(далі - проект Закону)

1. Короткий опис суті проекту Закону 
Удосконалення правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, зокрема в частині захисту основних національних економічних інтересів України під час поширення політики протекціонізму у світі, наявності надзвичайних ситуацій в міжнародних відносинах та інших критичних ситуацій в міжнародній торгівлі.  
2.Вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін
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	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників (у числовому чи якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація акту призведе до очікуваного впливу)

	
	
	Короткостроковий вплив (до року)
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	Позитивний
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	Положення Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” передбачатимуть можливість застосування Україною заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України, а також заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права, що в свою чергу надасть можливість оперативного регулювання зовнішньоекономічної діяльності у критичних ситуаціях або для виходу із таких ситуацій, а також а також у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та (або) міжнародних відносинах.
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