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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk56443831]до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про деякі питання у сфері бджільництва”

1. Мета
Удосконалення нормативно-правового регулювання галузі бджільництва шляхом встановлення створення ефективного та прозорого обліку пасік, створення умов для запобігання отруєння бджіл, підвищення врожайності ентомофільних рослин сільськогосподарського призначення, а також виконання цілі державної політики 7.3. “Українські працівники мають легальну роботу та витрачають менше часу на пошук нової легальної роботи”.
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
У зв’язку з надмірним регулюванням галузі та невідповідністю законодавства сьогоденним реаліям функціонування ринку продукції бджільництва склалася ситуація, за якої ускладнена реєстрація пасіки та отримання ветеринарно-санітарного паспорта на неї без проведення відповідних клінічних досліджень для підтвердження епізоотичного стану пасіки.
Також варто зазначити, що на ринку відбувається затягування строків видачі паспорта пасіки, адже законодавчих вимог щодо чітких строків його оформлення не передбачено.
[bookmark: n1979][bookmark: n1980]Відсутній чіткий механізм інформування органів місцевого самоврядування та пасічників про застосування засобів захисту рослин; встановлення факту та причин отруєння бджіл; заходів щодо попередження та профілактики отруєння бджіл; визначення механізму економічної оцінки збитків власникам пасік від отруєння бджіл.

3. Основні положення проекту акта
Проєкт наказу передбачає затвердження План породного районування бджіл, Порядку видачі ветеринарно-санітарного паспорта пасіки, Порядку реєстрації пасіки, Інструкції з профілактики та встановлення факту отруєння бджіл.
Також вносяться зміни до наказу Головного державного інспектора ветеринарної медицини України від 30 січня 2001 року № 9 “Про затвердження Інструкції щодо попередження та ліквідації хвороб і отруєнь бджіл”, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 12 лютого 2001 року за 
№ 131/5322.
Водночас, визнається таким, що втратив чинність, наказ Міністерства агарної політики України та Української академії аграрних наук від 20 вересня 2000 року № 184/82 “Про затвердження нормативно-правових актів з питань розвитку бджільництва”, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 23 жовтня 2000 року за № 736/4957.  
4. Правові аспекти
Проєкт наказу розроблено відповідно до частини третьої статті 12, частин першої та третьої статті 13, частини першої статті 23 Закону України “Про бджільництво”, абзацу четвертого статті 6 Закону України “Про ветеринарну медицину”.
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація наказу не потребує фінансування з державного або місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.
Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Відповідно до Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” та з метою забезпечення громадського обговорення, проєкт наказу буде розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономіки в розділі “Документи”.

7. Оцінка відповідності
[bookmark: n235]У проєкті наказу відсутні положення що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Проєкт наказу не містить положень, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проєкті наказу відсутні положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проєкт наказу не містить положень, що створюють підстави для дискримінації.
[bookmark: n208]Громадська антикорупційна та/або громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася. 
8. Прогноз результатів
Реалізація проєкту наказу матиме опосередкований позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я.
Проєкт наказу не матиме негативного впливу на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.
[bookmark: n207][bookmark: n209][bookmark: n210]
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