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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
“Про внесення змін до наказу Міністерства економіки України
від 03 грудня 2008 року № 817”

1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Законом України від 4 липня 2012 року № 5039-VI “Про внесення змін до Закону України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів” щодо функцій уповноваженого органу” (далі – Закон від 04.07.2012 № 5039-VI) запроваджено застосування органом ліцензування фінансових санкцій до суб’єктів господарювання у разі невиконання ними вимог законодавства про подання звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів. Мінекономрозвитку України є органом ліцензування імпорту, експорту спирту етилового, коньячного і плодового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів.
Порядок застосування фінансових санкцій згідно з Законом України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів” регламентовано постановою Кабінету Міністрів України від 02.06.2003 № 790, а порядок розгляду Міністерством матеріалів, які є підставою для застосування фінансових санкцій, затверджено наказом Міністерства економіки України від 03.12.2008 № 817 (далі – Порядок). 
У зв’язку із прийняттям Закону від 04.07.2012 № 5039-VI необхідним є внесення змін до порядку розгляду Міністерством матеріалів, які є підставою для застосування фінансових санкцій.
Проектом наказу Мінекономрозвитку України “Про внесення змін до наказу Міністерства економіки України від 03 грудня 2008 року № 817” вносяться зміни до Порядку в частині визначення процедури розгляду документів, що є підставою для застосування фінансових санкцій до суб’єктів господарювання за неподання, несвоєчасне подання або подання з недостовірними даними звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів.



2. Цілі державного     регулювання
 
Ціллю прийняття наказу є визначення порядку розгляду матеріалів, які є підставою для застосування фінансових санкцій до суб’єктів господарювання за невиконання ними вимог законодавства щодо подання звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів згідно із Законом від 04.07.2012 № 5039-VI.

3. Визначення та оцінка альтернативних способів визначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу

Цілей державного регулювання планується досягти шляхом внесення змін до наказу № 817, як до такого, що уже регламентує порядок розгляду Міністерством матеріалів, які є підставою для застосування фінансових санкцій згідно із статтею
17 Закону України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів”, доповнивши його нормами щодо розгляду документів, які є підставою для застосування фінансових санкцій у разі неподання, несвоєчасного подання, подання з недостовірними даними суб’єктами господарювання звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів згідно із отриманими ліцензіями. 
Здійснювати розробку нового нормативно-правового акту Мінекономрозвитку України з цього приводу недоцільно, оскільки регламентування розгляду документів, що є підставою для застосування фінансових санкцій, доцільніше зосередити в одному нормативному акті.
Інший варіант – не приймати жодного регуляторного акта. У такому випадку діяльність Мінекономрозвитку України з виконання Закону від 04.07.2012 № 5039-VI щодо застосування фінансових санкцій не буде регламентована. Зазначені питання не можуть бути вирішені шляхом ринкового саморегулювання без прийняття регуляторного акта.

4. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв’язання проблеми, і відповідні заходи

Для досягнення зазначеної мети діючий порядок розгляду документів щодо застосування фінансових санкцій згідно із статтею 17 Закону України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів” доповнено відповідними положеннями щодо застосування фінансових санкцій за невиконання суб’єктами господарювання вимог законодавства щодо подання звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів, зокрема:
положеннями, які визначають вимоги до документів на підставі, яких застосовуються санкції;
положеннями щодо повноважень підрозділів Міністерства з розгляду матеріалів  суб’єктів господарювання та застосування санкцій.

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття акта

У разі прийняття наказу дії Мінекономрозвитку України щодо застосування фінансових санкцій до суб’єктів господарювання за невиконання ними вимог законодавства щодо подання звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів будуть регламентовані.

6. Очікувані результати прийняття акта

Результатами прийняття акта буде впорядкування діяльності суб’єктів господарювання з подання звітів про обсяги імпорту, експорту спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів.
	Об’єкт впливу

	Вигоди

	Витрати

	Держава
	Удосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної  діяльності 
	Відсутні

	Суб’єкти господарювання
	Регламентація дій органу виконавчої влади щодо застосування фінансових санкцій 
	1700 грн. згідно із Законом від 04.07.2012 № 5039-VI 

	Населення
	Стабільність функціонування ринку спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів
	Відсутні



7. Термін дії акта
Постійний. 
8. Визначення показників результативності акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 
1. Цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта.
Дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів господарювання, що здійснюють імпорт та/або експорт спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів, отримали ліцензію, але не виконали вимог законодавства про подання звітів щодо обсягів імпорту та/або експорту  зазначеної продукції. 
2. Кількісним показником результативності акта буде кількість застосованих фінансових санкцій.
Санкції застосовуватимуться до суб’єктів господарювання у разі неподання, несвоєчасного подання або подання з недостовірними відомостями звітів про обсяги імпорту та/або експорту спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів.
3. Розмір грошових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта.
Згідно із статтею 17 Закону України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів” неподання, несвоєчасне подання або подання з недостовірними відомостями суб’єктами господарювання звіту про обсяги імпорту та/або експорту спирту, алкогольних напоїв та тютюнових виробів тягне за собою застосування органом ліцензування фінансових санкцій у вигляді штрафів у розмірі 1700 гривень. 
6. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання щодо основних положень акта.
Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень наказу, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект наказу та аналіз регуляторного впливу розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку  (www.me.kmu.gov.ua) в розділі “Обговорення проектів документів” та на урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.
Після прийняття наказу його буде в установленому порядку офіційно опубліковано.
Суб’єкти господарювання мають вільний доступ до нормативно-правової бази держави. Акти Мінекономрозвитку України розміщуються на сайті Верховної Ради України (http://zakon.rada.gov.ua), сайті Кабінету Міністрів України (http://www.kmu.gov.ua/control/npd/search), в українській мережі ділової інформації „ЛІГА бізнесінформ” (http://www.liga.net).

9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта у разі його прийняття

Базове відстеження результативності наказу буде здійснюватись після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні дані. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік, але не пізніше двох років, з дня набрання наказом чинності, періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності. 
У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.


Перший заступник Міністра 
економічного розвитку і торгівлі України                                       А. А. Максюта

