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 Проект
Закон УкраЇни
	Про внесення змін до Податкового та  Митного

кодексів України щодо врегулювання питання

надання            адміністративної             послуги


Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

I. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1. Абзац перший підпункту "б" пункту 2 підрозділу 2 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., №№ 13 – 17, ст. 112) викласти в такій редакції:

"б) імпорту за кодами УКТЗЕД, визначеними статтею 7 Закону України "Про альтернативні види палива":

техніки, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалив і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалив, якщо такі товари не виробляються та не мають аналогів в Україні згідно з висновком, виданим центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, відповідно до підпункту 5 пункту 4 розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України;

технічних та транспортних засобів, у тому числі самохідних сільськогосподарських машин, що працюють на біопаливі, якщо такі товари не виробляються в Україні згідно з висновком, виданим центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, відповідно до пункту 17 частини першої статті 282 Митного кодексу України.". 

У зв’язку з цим абзаци другий і третій вважати відповідно абзацами четвертим і п’ятим.

2. У Митному кодексі України (Відомості Верховної Ради України, 2012 р., №№ 44 – 48, ст. 552):

1) пункт 17 частини першої статті 282 викласти в такій редакції:

"17) технічні та транспортні засоби, у тому числі самохідні сільськогосподарські машини, що працюють на біопаливі та класифікуються за кодами згідно з УКТЗЕД, визначеними частиною п’ятою статті 7 Закону України "Про альтернативні види палива", якщо такі товари не виробляються в Україні згідно з висновком про те, що технічні та транспортні засоби, у тому числі самохідні сільськогосподарські машини, що працюють на біопаливі, не виробляються в Україні, виданим на безоплатній основі центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, в установленому цим органом порядку. Порядок ввезення зазначених технічних та транспортних засобів, у тому числі самохідних сільськогосподарських машин, визначається Кабінетом Міністрів України.

Для одержання висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, суб'єкти господарювання надсилають до центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, такі документи:

лист-звернення щодо видачі висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, у довільній формі на офіційному бланку суб'єкта господарювання за підписом керівника (або особи, яка виконує його обов'язки), скріплений печаткою суб'єкта господарювання (за наявності) із зазначенням найменування технічних та транспортних засобів, що працюють на біопаливі, їх коду згідно з УКТЗЕД, кількості, вартості, а також ідентифікаційного коду суб'єкта господарювання та виду/видів діяльності за Класифікацією видів економічної діяльності;

оригінал експертного висновку Торгово-промислової палати України або регіональної торгово-промислової палати щодо визначення кодів таких товарів згідно з УКТЗЕД;
засвідчені підписом керівника (або особи, яка виконує його обов'язки) та печаткою (за наявності) суб'єкта господарювання копії та офіційні переклади (у разі, коли документи укладено лише іноземною мовою):

зовнішньоекономічного договору (контракту) з усіма додатками та специфікаціями або іншого документа, який є підставою для ввезення таких товарів на митну територію України;

технічного паспорта або іншого документа заводу-виробника технічних та транспортних засобів, у тому числі самохідних сільськогосподарських машин, у якому зазначено, що такі засоби працюють на біопаливі.
Для прийняття обґрунтованого рішення щодо видачі висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, звертається до центральних органів виконавчої влади, до компетенції яких належить сфера виробництва технічних та транспортних засобів, спеціалізованих (експертних) установ або підприємств для отримання інформації стосовно виробництва таких товарів в Україні. 

Підставою для відмови у видачі висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, є:

суб'єктом господарювання подано документи з порушенням вимог абзаців другого – сьомого цього пункту;

за результатами розгляду встановлено, що технічні та транспортні засоби виробляються в Україні, або у граничний строк надання висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, немає документально підтвердженої інформації стосовно наявності/відсутності виробництва таких товарів, необхідної для прийняття обґрунтованого рішення щодо видачі такого висновку; 

положення зовнішньоекономічного договору (контракту) та додатків і специфікацій до нього щодо номера і дати цих документів, назви технічних та транспортних засобів, їх маркування, кількісних і вартісних показників, а також технічних характеристик не узгоджуються між собою та/або з іншими поданими суб’єктом господарювання документами;

подані документи містять неповну та/або недостовірну інформацію та/або не відповідають установленим законодавством формам.

Висновок, зазначений в абзаці першому цього пункту, або лист-відмова в його видачі видаються протягом 30 календарних днів з дня реєстрації документів центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку.

Строк дії висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, – до завершення митного оформлення товару, але не більше як один рік з дати його видачі.

У разі виявлення недостовірної інформації в документах, на підставі яких видано висновок, зазначений в абзаці першому цього пункту, центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, приймає рішення про його скасування з дати видачі, про що письмово повідомляє суб'єкта господарювання та центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері державної митної справи, із зазначенням підстави протягом 5 робочих днів з дати прийняття такого рішення.

У разі зміни найменування суб'єкта господарювання висновок, зазначений в абзаці першому цього пункту, підлягає переоформленню. Для переоформлення такого висновку суб'єкт господарювання зобов'язаний протягом 10 робочих днів з моменту зміни його найменування подати до центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку:

лист-звернення, оформлений відповідно до абзацу третього цього пункту;

висновок, що підлягає переоформленню.

Переоформлення висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, здійснюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, на безоплатній основі протягом 5 робочих днів з дати подання документів суб’єктом господарювання до цього органу. Після переоформлення попередній висновок вважається недійсним. 

Порядок розгляду поданих суб’єктом господарювання документів, форма висновку, зазначеного в абзаці першому цього пункту, особа, уповноважена підписувати такий висновок або лист-відмову в його видачі, встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку;";
2) підпункт 5 пункту 4 розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" викласти в такій редакції:

"5) до 1 січня 2019 року – техніка, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалив і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалив, які класифікуються за кодами УКТЗЕД, визначеними частиною четвертою статті 7 Закону України "Про альтернативні види палива", якщо такі товари не виробляються та не мають аналогів в Україні згідно з висновком про те, що техніка, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалив і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалив, не виробляються та не мають аналогів в Україні, виданим на безоплатній основі центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, в установленому цим органом порядку. Порядок ввезення зазначених товарів визначається Кабінетом Міністрів України.

Для одержання висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, суб'єкти господарювання надсилають до центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, такі документи:

лист-звернення щодо видачі висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, у довільній формі на офіційному бланку суб'єкта господарювання за підписом керівника (або особи, яка виконує його  обов'язки), скріплений печаткою суб'єкта господарювання (за наявності) із зазначенням найменування технічних та транспортних засобів, що працюють на біопаливі, їх коду згідно з УКТЗЕД, кількості, вартості, а також ідентифікаційного коду суб'єкта господарювання та виду/видів діяльності за Класифікацією видів економічної діяльності;

оригінал експертного висновку Торгово-промислової палати України або регіональної торгово-промислової палати щодо визначення кодів таких товарів згідно з УКТЗЕД;
засвідчені підписом керівника (або особи, яка виконує його обов'язки) та печаткою (за наявності) суб'єкта господарювання копії та офіційні переклади (у разі, коли документи укладено лише іноземною мовою):

зовнішньоекономічного договору (контракту) з усіма додатками та специфікаціями або іншого документа, який є підставою для ввезення таких товарів на митну територію України;

технічного паспорта або іншого документа заводу-виробника техніки, обладнання та устаткування, у якому зазначено, що ця техніка, обладнання та устаткування використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалив та/або для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалив.
Для прийняття обґрунтованого рішення щодо видачі висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, звертається до центральних органів виконавчої влади, до компетенції яких належить сфера виробництва техніки, обладнання та устаткування, спеціалізованих (експертних) установ або підприємств для отримання інформації стосовно виробництва таких товарів або їх аналогів в Україні. 

Підставою для відмови у видачі висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, є:

суб'єктом господарювання подано документи з порушенням вимог абзаців другого – сьомого цього підпункту;

за результатами розгляду встановлено, що техніка, обладнання та устаткування виробляються або мають аналоги в Україні, або у                граничний строк надання висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, немає документально підтвердженої інформації стосовно наявності/відсутності виробництва таких товарів або їх аналогів, необхідної для прийняття обґрунтованого рішення щодо видачі такого висновку; 

положення зовнішньоекономічного договору (контракту) та додатків і специфікацій до нього щодо номера і дати цих документів, назви техніки, обладнання, устаткування, їх маркування, кількісних і вартісних показників, а також технічних характеристик не узгоджуються між собою та/або з іншими поданими суб’єктом господарювання документами;

подані документи містять неповну та/або недостовірну інформацію та/або не відповідають установленим законодавством формам.

Висновок, зазначений в абзаці першому цього підпункту, або                            лист-відмова в його видачі видаються протягом 30 календарних днів з дня реєстрації документів центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку.

Строк дії висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, – до завершення митного оформлення товару, але не більше як один рік з дати його видачі.

У разі виявлення недостовірної інформації в документах, на підставі яких видано висновок, зазначений в абзаці першому цього підпункту, центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, приймає рішення про його скасування з дати видачі, про що письмово повідомляє суб'єкта господарювання та центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію державної політики у сфері державної митної справи, із зазначенням підстави протягом 5 робочих днів з дати прийняття такого рішення.

У разі зміни найменування суб'єкта господарювання висновок, зазначений в абзаці першому цього підпункту, підлягає переоформленню. Для переоформлення такого висновку суб'єкт господарювання зобов'язаний протягом 10 робочих днів з моменту зміни його найменування подати до центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку:

лист-звернення, оформлений відповідно до абзацу третього цього пункту;

висновок, що підлягає переоформленню.

Переоформлення висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, здійснюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку, на безоплатній основі протягом 5 робочих днів з дати подання документів суб’єктом господарювання до цього органу. Після переоформлення попередній висновок вважається недійсним.

Порядок розгляду поданих суб’єктом господарювання документів, форма висновку, зазначеного в абзаці першому цього підпункту, особа, уповноважена підписувати такий висновок або лист-відмову в його видачі, встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері економічного розвитку;".

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом:

привести власні нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити перегляд та приведення відповідними центральними органами виконавчої влади власних нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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