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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін у додаток до постанови Кабінету Міністрів України  від 25 грудня 1996 р. № 1548 ”

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 р.               № 1548” (далі – проект постанови) розроблено на виконання:

розділу IX “Регуляторна політика, розвиток підприємництва та забезпечення умов конкуренції” Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Верховної Ради України від 14 квітня 2016 року № 1099-VIII, яким визначено, що діяльність Кабінету Міністрів України зосереджується, зокрема, на загальному зменшенні регуляторного тиску на бізнес;

підрозділу 5 “Дерегуляція і розвиток підприємництва та конкуренції” розділу І  “Економічне зростання” Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 3 квітня 2017 року № 275-р, яким передбачено зменшення кількості адміністративних бар’єрів для суб’єктів господарювання, побудова ефективного регулювання, там де воно є необхідним через запровадження механізму системного перегляду регуляторного поля;

підпункту 6 розділу 3 “Дорожня карта та першочергові пріоритети реалізації Стратегії” Стратегії сталого розвитку “Україна-2020”, схваленої Указом Президента України від 12 січня 2015 року № 5, яким встановлено, що середньостроковою метою дальших реформ сфері дерегуляції та розвитку підприємництва є створення сприятливого середовища для ведення бізнесу, розвитку малого і середнього підприємництва, залучення інвестицій.

21 червня 2012 року Верховною Радою України прийнято Закон України “Про ціни та ціноутворення” (далі – Закон), який визначив основні засади цінової політики в Україні. 

Відповідно до Закону одним з напрямів державної цінової політики є забезпечення розширення сфери застосування вільних цін, а державне регулювання цін запроваджуються лише на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку. Державні регульовані ціни можуть запроваджуватися на товари суб’єктів господарювання, які порушують вимоги законодавства про захист економічної конкуренції (пункт 3 частини першої статті 4, частина перша статті 12).

Згідно з частиною першою статті 5 Кабінет Міністрів України забезпечує проведення державної цінової політики; здійснює державне регулювання цін, визначає повноваження органів виконавчої влади щодо формування, встановлення та застосування цін, якщо інше не визначено законом або міжнародним договором України, згода на обов’язковість якого надана Верховною Радою України; визначає перелік товарів, державні регульовані ціни на які затверджуються відповідними органами виконавчої влади, якщо інше не визначено законом.

Зазначеним нормам Закону не відповідає визначений додатком до постанови Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548 “Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)” (із змінами) перелік товарів (послуг), які підлягають державному регулюванню органами виконавчої влади.


Так, визначені абзацом другим підпункту “б” пункту 2 додатку повноваження щодо встановлення Мінінфраструктури тарифів на комплекс робіт, пов’язаних з обробленням зовнішньоторговельних та транзитних  вантажів  у морських  і  річкових  портах  (на  причалах), та зборів і плати за  послуги,  що  надаються суднам закордонного плавання  у  морських портах (на причалах) України, суперечать Закону України “Про морські порти” (частини перша-третя статті 21, частина перша статті 22) та постанові Кабінету Міністрів України від 3 червня 2013 року № 405 “Про затвердження переліку спеціалізованих послуг, що надаються у морському порту суб’єктами природних монополій, які підлягають державному регулюванню” згідно з якими у сфері портової діяльності державному регулюванню підлягають розміри ставок портових зборів (корабельний, причальний, якірний, канальний, маяковий, адміністративний та санітарний), а також тарифи на спеціалізовані послуги, що надаються у морському порту суб’єктами природних монополій (забезпечення лоцманського проведення; регулювання руху суден;  забезпечення проведення криголамних робіт; забезпечення доступу портового оператора до причалу, що перебуває у господарському віданні адміністрації морських портів України, крім причалу, що використовується портовим оператором на підставі договору оренди, концесії, спільної діяльності, укладеного відповідно до законодавства). Тарифи на інші послуги є вільними та визначаються договором між суб’єктом господарювання, який надає відповідні послуги, та їх замовником. 


У зв’язку з вищевикладеним наказом Мінінфраструктури від 10.06.2014  № 239, зареєстрованим в Мін’юсті від 19.06.2014 за № 663/25440, визнано такими, що втратили чинність, накази Мінтрансу від 31.10.1995 № 392 “Про затвердження Збірника тарифів на комплекс робіт, пов’язаних з обробленням вантажів у портах України”, зареєстрований у Мін’юсті 26.12.1995 за                     № 476/1012 (із змінами) та від 27.06.1996 № 214 “Про затвердження Зборів і плат за послуги, що надаються суднам у морських торговельних портах України”, зареєстрований у Мін’юсті 24.07.1996 за № 374/1399 (із змінами).


Пункт 8 додатку потребує виключення, оскільки передбачені ним нормативні положення суперечать нормам законів України “Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг”, “Про ринок природного газу”, “Про ринок електричної енергії” які визначають повноваження Національної  комісії,  що здійснює державне регулювання у сферах   енергетики  та  комунальних  послуг,  щодо ціно- та тарифоутворення у сфері енергетики.


Передбачені пунктами 10 і 11 додатку повноваження Держкомлісгоспу щодо регулювання цін (тарифів):

     на продукцію полювання, включаючи живу дичину, яка поставляється на експорт, не узгоджуються з нормами частини першої статті 14 Закону згідно з якою під час проведення експортних (імпортних) операцій у розрахунках з іноземними суб’єктами господарювання застосовуються контрактні (зовнішньоторговельні) ціни, що формуються відповідно до цін і умов світового ринку;


на мисливські трофеї, добуті іноземними громадянами, та на послуги, надані іноземним громадянам, не узгоджуються з нормами абзацу другого  статті 13 Закону України “Про мисливське господарство та полювання” згідно з яким при здійсненні полювання іноземцями розмір плати  за надані послуги і добуту продукцію полювання визначається договорами,  що  укладаються між   іноземцями або юридичними  особами,  які  організовують  для  них полювання, та користувачами мисливських угідь;


на ліцензії для відстрілу диких копитних мисливських тварин та ведмедя не узгоджуються з нормами частини першої статті 14 Закону України “Про ліцензування видів господарської діяльності” згідно з якою за видачу ліцензії справляється разова плата в розмірі одного прожиткового мінімуму, виходячи з розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, що діє на день прийняття органом ліцензування рішення про видачу ліцензії, якщо інший розмір плати не встановлений законом.


Втратили актуальність визначені пунктом 21 додатку повноваження Мінагрополітики щодо державного регулювання цін (тарифів) у сфері виготовлення документів із землеустрою, оскільки  статтею 1 Закону України “Про захист конституційних прав громадян на землю”  визначено, що вартість робіт із землеустрою щодо виготовлення документів, які посвідчують  право  власності  на земельні ділянки, при виділенні в натурі (на місцевості) земельних ділянок власникам земельних часток (паїв) не може перевищувати п’яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Вартість робіт із землеустрою щодо виготовлення документа, який посвідчує право власності на земельну ділянку, при передачі безоплатно земельних ділянок у власність громадянам України відповідно до статті 121 Земельного кодексу України, крім випадків, визначених частиною першою цієї статті, не може перевищувати дев’яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Деякі з повноважень щодо державного цінового (тарифного) регулювання органами виконавчої влади не реалізуються, зокрема Мінінфраструктури щодо встановлення тарифів на послуги з випробувань автобусів, переобладнаних з транспортних засобів іншого призначення, для підтвердження їх відповідності вимогам безпеки; Мінагрополітики щодо встановлення максимальних оптово-відпускних цін на спирт етиловий; Держкомінформнауки  щодо встановлення  граничних цін  (тарифів) на  пов'язані  з електронним цифровим підписом послуги,  що надаються  акредитованими  центрами сертифікації  ключів  органам  державної влади,  органам місцевого самоврядування, підприємствам, установам та організаціям державної форми власності (підпункт “а” пункту 2, абзац третій пункту 9.1, пункт 25 додатку).

Застосування практики адміністративного цінового (тарифного) регулювання на товари (послуги), що виходить за межі визначені Законом, спотворює конкуренцію у відповідних сферах економічної діяльності, стримує інвестиції, гальмує модернізацію і оновлення виробничих потужностей та впровадження нових технологій, унеможливлює оперативне коригування цін (тарифів) залежно від зміни кон’юнктури ринку  тощо.

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту постанови є лібералізація (дерегуляція) у сфері ціноутворення, приведення обсягів державного цінового (тарифного) регулювання у відповідність з законодавством. 

Для досягнення цієї мети проектом постанови пропонується внести зміни у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548 “Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)” згідно з якими скасовуються повноваження органів виконавчої влади щодо регулювання (встановлення) цін (тарифів, плати, зборів, нормативів рентабельності, торговельних і постачальницько-збутових надбавок) на:

послуги з випробувань автобусів,  переобладнаних з транспортних засобів іншого  призначення,  для  підтвердження  їх відповідності вимогам безпеки;


комплекс робіт, пов'язаних з обробленням   зовнішньоторговельних та   транзитних  вантажів  у морських  і  річкових  портах  (на  причалах),  та збори і плату в іноземній  валюті  за  послуги,  що  надаються суднам закордонного плавання  у  морських портах (на причалах) України;

послуги у сфері енергетики;
випуск друкованої продукції за рахунок бюджетних коштів;


спирт етиловий;


продукцію полювання, включаючи  живу дичину,   яка поставляється на експорт; 

   
мисливські трофеї, добуті іноземними громадянами; 

послуги, надані іноземним громадянам;

          ліцензії для відстрілу диких копитних мисливських тварин та ведмедя;


розроблення документації із землеустрою та проведення землеоціночних  робіт, оформлення їх результатів у електронному вигляді (формування обмінного файла); 

виконання землевпорядних робіт у разі безоплатної передачі  громадянам України земельних ділянок відповідно до законодавства;


на  пов'язані  з електронним цифровим підписом послуги,  що надаються  акредитованими  центрами сертифікації  ключів  органам  державної влади,  органам місцевого самоврядування, підприємствам, установам та організаціям державної форми власності.

3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють:

Господарський кодекс України;

Закони України “Про ціни та ціноутворення”, “Про морські порти”, “Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг”, “Про ринок природного газу”, “Про ринок електричної енергії”, “Про ліцензування видів господарської діяльності”, “Про мисливське господарство та полювання”, “Про захист конституційних прав громадян на землю”;  

Указ Президента України від 12 січня 2015 року № 5 “Про Стратегію сталого розвитку “Україна - 2020”;
постанова Верховної Ради України від 14 квітня 2016 року № 1099-VIII “Про Програму діяльності Кабінету Міністрів України”;
постанови Кабінету Міністрів України від 25 грудня 1996 року № 1548 “Про встановлення повноважень органів виконавчої  влади та виконавчих органів міських рад щодо врегулювання цін (тарифів)”, від 3 червня 2013 року № 405 “Про затвердження переліку спеціалізованих послуг, що надаються у морському порту суб’єктами природних монополій, які підлягають державному регулюванню”;

розпорядження Кабінету Міністрів України від 3 квітня 2017 року                 № 275-р “Про затвердження середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року та плану пріоритетних дій Уряду на 2017 рік”.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація постанови не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством юстиції України, Міністерством енергетики та вугільної промисловості України, Міністерством інфраструктури України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством аграрної політики та продовольства України, Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, Державним комітетом телебачення і радіомовлення України, Державним агентством лісових ресурсів України, Державним агентством з питань електронного урядування України та Державною регуляторною службою України.

6. Регіональний аспект

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська  антидискримінаційна експертиза не проводилась.

7. Запобігання корупції 

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 

Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

8. Громадське обговорення 

Проект постанови оприлюднено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) для громадського обговорення. 

8-1. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не потребує погодження уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, оскільки не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу


Проект постанови є регуляторним актом. 

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту постанови не вплине на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття та реалізація проекту постанови забезпечить лібералізацію (дерегуляцію) у сфері ціноутворення, приведення обсягів державного цінового регулювання у відповідність з законодавством, створення  конкурентних умов у відповідних сферах економічної діяльності, сприятиме  залученню інвестицій в модернізацію і оновлення виробничих потужностей та впровадженню нових технологій, зменшить напругу у стосунках між державою та бізнесом.

Перший віце-прем’єр-міністр 

України – Міністр економічного

розвитку і торгівлі                                                                  Степан КУБІВ

“____” ___________ 2018 р. 

