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АНАЛІЗ

регуляторного впливу до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

"Про внесення змін до Порядку списання об’єктів державної власності"
1. Опис проблеми
Проект постанови розроблено Мінекономрозвитку  на виконання доручень  Кабінету Міністрів України від 20.10.2015 № 38227/2/1-15, а також від 02.10.2015                       № 40526/0/1-15 (пункт п’ятий), яким доручено Мінекономрозвитку підготувати та подати пропозиції, зокрема, в частині удосконалення процедур списання державного майна.
У зв’язку з ситуацією, що склалася на сьогодні на тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та в Донецькій і Луганській областях,  виникла проблема використання державного майна, розташованого на зазначеній  території.

Через відсутність доступу до активів, що розташовані на зазначеній території, неможливо провести їх інвентаризацію та здійснити заходи, пов’язані із утворенням, реорганізацією або ліквідацією міністерств, інших центральних органів виконавчої влади відповідно до Порядку здійснення заходів, пов’язаних з утворенням, реорганізацією або ліквідацією міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 20.10.2011 № 1074.

На підставі аналізу інформації від центральних органів виконавчої влади щодо переліку та вартості майна територіальних органів, розташованих на території Автономної Республіки Крим та території Донецької і Луганської областей, де органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не у повному обсязі свої повноваження, Мінекономрозвитку встановлено, що у більшості випадків органи управління не володіють повним переліком вказаного державного майна, на сьогодні відсутня можливість отримати інформацію щодо його цілісності,  відсутній доступ  до первинних документів.

У зв’язку із зазначеним виникла необхідність внесення змін до Порядку списання  об’єктів державної власності, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.11.2007 № 1314.
Проектом постанови передбачається визначити механізм списання об’єктів державної власності, пошкоджених внаслідок форс-мажорних обставин, зокрема, у разі введення воєнного чи надзвичайного стану, тимчасової окупації території України, проведення антитерористичної операції.

2. Цілі державного регулювання

Метою розроблення проекту постанови є удосконалення механізму списання об’єктів державної власності та врегулювати питання використання майна територіальних органів центральних органів виконавчої влади, розташованих на території  Автономної Республіки Крим та території Донецької і Луганської областей, де органи державної влади тимчасово не здійснюють або здійснюють не у повному обсязі свої повноваження.

3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Існує два альтернативні способи досягнення встановлених цілей:

1. Не приймати проект постанови.   

Зазначений спосіб є неприйнятним, оскільки унеможливить проведення процедури припинення центральних органів виконавчої влади, які мають територіальні органи, розташовані на території  Автономної Республіки Крим та території Донецької і Луганської областей.
2. Прийняти проект постанови.
Зазначений спосіб є прийнятним, оскільки досягнення встановлених цілей можливо шляхом внесення змін до Порядку списання об’єктів державної власності, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.11.2007 № 1314.
4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно здійснити такі організаційні заходи:

1. Провести погодження проекту регуляторного акта із заінтересованими органами виконавчої влади.
2. Забезпечити інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку.
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
На дію регуляторного акта вплив зовнішніх факторів не очікується.

Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з Державного бюджету України.

Очікувані наслідки дії запропонованого регуляторного акта не заподіють шкоди суб’єктам господарювання, громадянам та державі.

6. Очікувані результати прийняття акта 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

	 Сфера дії
	Витрати
	Вигоди

	Держава
	не передбачаються
	Удосконалення механізму списання об’єктів державної власності.

	Суб'єкти господарювання
	не передбачаються
	Здійснення заходів, пов’язаних із утворенням, реорганізацією або ліквідацією міністерств, інших центральних органів виконавчої влади,  які мають територіальні органи, розташовані на території  Автономної Республіки Крим та території Донецької і Луганської областей.

	Громадяни
	не передбачаються
	Недопущення порушень прав, законних інтересів громадян.  


7. Обґрунтування строку чинності акта

Постанова набере чинності з дня її опублікування. 
Термін дії регуляторного акта не обмежений. 

8. Показники результативності акта

Показниками результативності постанови є:
розмір надходжень до державного  та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних з дією акта, – не прогнозується, оскільки запропоноване проектом постанови удосконалення механізму списання об’єктів державної власності не передбачає збільшення надходження коштів до  державного  та  місцевих  бюджетів і державних цільових фондів;

кількість суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб, на які поширюватиметься дія акта – невизначена;

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання та/або фізичними особами, пов’язаними з виконанням вимог акта - реалізація акту має забезпечуватись без додаткових витрат часу, матеріальних та інших витрат.
Показниками результативності після набрання чинності регуляторним актом є забезпечення здійснення заходів, пов’язаних із утворенням, реорганізацією або ліквідацією міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, які мають територіальні органи, розташовані на території  Автономної Республіки Крим та території Донецької і Луганської областей.
Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень акта – достатній, оскільки дотримано вимоги Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності", проект акту та аналіз його регуляторного впливу оприлюднено на офіційному сайті Мінекономрозвитку (http://www.me.gov.ua).
9. Заходи для відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності запропонованого акта здійснюватиметься до набрання чинності шляхом аналізу зауважень та пропозицій, які отримає Мінекономрозвитку до його змісту  від уповноважених органів управління та суб’єктів господарювання.

Повторне відстеження результативності запропонованого акта здійснюватиметься через рік після набрання чинності постановою.

Періодичне відстеження результативності запропонованого акта здійснюватиметься через три роки після набрання чинності постановою.
Аналіз регуляторного впливу підготовлено департаментом управління державною власністю та розвитку промисловості Міністерства економічного розвитку і торгівлі України (01008, м. Київ, вул. Грушевського, 12/2).
Міністр економічного розвитку 
і торгівлі України                                                                Айварас АБРОМАВИЧУС
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