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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

“Про внесення змін до пункту 16 Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період)”
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови

           Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до пункту 16 Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період)” (далі – проект постанови) розроблено Міністерством економічного розвитку і торгівлі з метою визначення прозорого порядку визначення ціни на природний газ для виробників теплової енергії з метою надання послуг з опалення та постачання гарячої води установам, що фінансуються за рахунок державного і місцевих бюджетів, а саме визначення ціни в розмірі 4942 гривні за 1000 куб. метрів, та  зменшення витрат державного та місцевих бюджетів.

2. Мета і шляхи її досягнення

Метою розроблення і прийняття проекту постанови є врегулювання питання оплати надання послуг з опалення та постачання гарячої води для бюджетних установ.
Так проектом постанови пропонується визначити, що НАК «Нафтогаз України» у період з 1 травня 2016 р. по 31 березня 2017 р. (включно) постачає природний газ виробникам теплової енергії за регульованою ціною з метою надання послуг з опалення та постачання гарячої води установам, що фінансуються за рахунок державного і місцевих бюджетів, в розмірі 4942 гривні за 1000 куб. метрів.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діє Закон України “Про ринок природного газу” та постанова Кабінету Міністрів України від 01.10.2015 № 758 “Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (відносини у перехідний період)”.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Мінфіном, Державною регуляторною службою та Мін’юстом. 
6. Регіональний аспект

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

7. Запобігання корупції

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови є регуляторним актом.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація постанови не вплине на ринок праці. 

11. Прогноз результатів

           У результаті прийняття проекту постанови буде врегульовано питання прозорого визначення ціни на природний газ для виробників теплової енергії з метою надання послуг з опалення та постачання гарячої води для установ, що фінансуються за рахунок державного і місцевих бюджетів, та зменшення витрат державного та місцевих бюджетів.
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