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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення вимог законодавства України про захист рослин»


1. Резюме
Проєкт акта є складовою частиною правових та організаційних засад регулювання у сфері захисту рослин.
Метою прийняття акта є приведення у відповідність положень Кодексу України про адміністративні правопорушення до Закону України «Про захист рослин» з урахуванням відповідних змін.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Ґрунтово-кліматичні умови України дають змогу одержувати високі врожаї основних сільськогосподарських культур. Для ефективного запобігання втратам продукції від шкідливих організмів, які за науковими даними можуть сягати понад  30 відсотків валового збору, необхідне проведення комплексу заходів, включаючи застосування засобів захисту рослин. 
Україна займає лідируючі позиції на світовому аграрному ринку, зокрема на ринку продукції рослинного походження, що виводить на передові позиції питання якості такої продукції та фітосанітарної безпеки її території.
Фітосанітарна безпека будь-якої держави означає захищеність її території від ризиків, що виникають в разі проникнення, розповсюдження та масового розмноження шкідливих організмів за досить короткий термін можуть завдавати значних економічних збитків. Тому попередження проникнення, розповсюдження регульованих шкідливих організмів, їх локалізація і ліквідація, організація захисту рослин при вирощуванні сільськогосподарських культур та застосування з цією метою засобів захисту рослин, є важливими елементами успішного забезпечення фітосанітарної безпеки України.
Проте на сьогодні на ринок України потрапляє значна кількість фальсифікованих засобів захисту рослин, крім того під назвами відомих препаратів продають невідомі хімічні сполуки. Фальсифіковані засоби захисту рослин, навіть за наявності діючої речовини, аналогічної тій, що є в оригінальному препараті, містять неперевірені допоміжні речовини невідомого походження, що можуть утворювати непередбачені шкідливі сполуки. Крім того, сільськогосподарська продукція, вирощена із застосуванням таких препаратів, може містити їх шкідливі залишкові кількості, які можуть мати негативний вплив на здоров’я людей та тварин.
У цьому зв’язку, порушення вимог законодавства у сфері захисту рослин створює ризики та загрози, які впливають не лише окремих суб’єктів господврювання, але й становить загрозу для здоров’я людей та має негативний вплив на довкілля.
Саме тому посилення відповідальності за порушення вимог законодавства України про захист рослин є на сьогодні актуальним та необхідним.
На сьогодні статтями 83-1, 105, 106, 188-12, 188-26, 238-2 та 238-4 КУпАП встановлюється відповідальність та застосування санкцій за порушення у сфері захисту рослин, якими передбачено максимальний розмір адміністративного стягнення у розмірі десяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян для громадян та вісімнадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян для посадових осіб, що становить 170 грн та 306 грн відповідно.
 Враховуючи реальний рівень доходів в Україні, а також неспіврозмірний розмір адміністративних стягнень з завданою шкодою внаслідок правопорушень, фактичні розміри таких стягнень для  суб’єктів господарювання є незначними та не створюють дієвих механізмів для запобігання вчиненню порушень законодавства у сфері захисту рослин.

3. Суть проєкту акта
Проєкт акту приводить статті 83-1, 105, 106, 188-12, 188-26, 238-2 та 238-4 КУпАП у відповідність до Закону України «Про захист рослин» та посилює відповідальність суб’єктів господарювання та громадян за порушення у сфері захисту рослин шляхом збільшення розмірів адміністративних стягнень за такі порушення у відповідності до характеру їх суспільної небезпеки.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проєкту акта не потребує додаткових витрат із державних та місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

6. Прогноз впливу
Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення.

7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України та потребує проведення правової оцінки Міністерством юстиції України.

8. Ризики та обмеження
Проєкт акта не суперечить Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, а також прав та свобод, гарантованих Конвенцією. У проєкті акта відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та порушень, пов’язаних з корупцією, не створює підстав для дискримінації.
Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Громадська антидискримінаційна експертиза та громадська антикорупційна експертиза проєкту Закону не проводилася. 
[bookmark: _GoBack]Проєкт закону не передбачає надання державної допомоги суб’єктам господарювання, відповідно дія Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» не поширюється на нього. У зв’язку з цим, відповідне рішення Антимонопольного комітету України, передбачене зазначеним Законом, не потребується.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт акта розроблено на виконання Закону України «Про захист рослин».


Міністр розвитку економіки, 
торгівлі та сільського 
господарства України                                                                    Ігор ПЕТРАШКО
