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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 
«Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 
від 17 червня 2015 р. № 413»

1. Резюме
Метою внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 
від 17.06.2015 № 413 «Про порядок повідомлення Державній фіскальній службі та її територіальним органам про прийняття працівника на роботу» (далі – постанова) є усунення дублювання інформації від державних органів та підприємств, установ, організацій щодо прийняття на роботу працівника (на посаду керівника).

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Відповідно до частини третьої статті 24 Кодексу законів про працю України, працівник не може бути допущений до роботи без укладення трудового договору, оформленого наказом чи розпорядженням власника або уповноваженого ним органу, та повідомлення центрального органу виконавчої влади з питань забезпечення формування та реалізації державної політики з адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування про прийняття працівника на роботу в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 
Водночас пунктом 9 частини третьої статті 7 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» визначено, що програмне забезпечення Єдиного державного реєстру повинно забезпечувати інформаційну взаємодію між Єдиним державним реєстром та інформаційними системами державних органів, у тому числі автоматизований, безпосередній доступ державних реєстраторів до реєстрів, автоматизованих інформаційних систем, держателем (розпорядником, володільцем, адміністратором) яких є державні органи, у тому числі до тих, що містять персональні дані особи. 
Наразі  Державна податкова служба отримує дані щодо прийняття на роботу працівника (на посаду керівника) від двох джерел інформації:
в порядку інформаційної взаємодії з Єдиним державним реєстром;
від  підприємств, установ, організацій.
Крім того постанова потребує приведення у відповідність до Закону України «Про електронні довірчі послуги» щодо «кваліфікованого електронного підпису» та «електронних довірчих послуг», а також до розпорядження Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 682-р «Питання Державної податкової служби» стосовно здійснення Державною податковою службою функцій і повноважень Державної фіскальної служби, що припиняється, з реалізації державної податкової політики, державної політики з адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 
У зв’язку з цим виникла необхідність внесення змін до постанови. 

3. Суть проєкту акта
Проєктом постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 17 червня 2015 р. № 413” (далі – проєкт постанови) пропонується усунути дублювання інформації до Державної податкової служби та її територіальних органів та актуалізувати постанову відповідно до положень  Закону України «Про електронні довірчі послуги» щодо «кваліфікованого електронного підпису» та «електронних довірчих послуг», а також розпорядження Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 682-р «Питання Державної податкової служби» стосовно здійснення Державною податковою службою функцій і повноважень Державної фіскальної служби, що припиняється, з реалізації державної податкової політики, державної політики з адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

4. Вплив на бюджет
Реалізація проєкту постанови не потребує додаткових фінансових витрат з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта стосується соціально-трудової сфери та відповідно до § 33 Регламенту Кабінету Міністрів України затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950 (зі змінами) надіслано до Спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні та Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні.
Проєкт постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт постанови не потребує консультацій з громадськістю.
Проєкт постанови буде оприлюднено шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Мінекономіки.

6. Прогноз впливу
Очікується позитивний вплив від прийняття проєкту постанови на сферу інтересів:
підприємств, установ, організацій, які на сьогодні зобов’язані надавати дані про керівників як для внесення до Єдиного державного реєстру так і до Державної податкової служби та її територіальних органів (у вигляді повідомлення про прийняття працівника на роботу);
Державної податкової служби та її територіальних органів, усунувши дублювання даних про керівників підприємств, установ, організацій, замінивши потік, в тому числі і паперових, повідомлень про прийняття працівника на роботу, на електронну взаємодію з Єдиним держаним реєстром.

7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт постанови потребує погодження із Мінфіном, Мінсоцполітики, ДПС, Держпраці, ДРС.
Проєкт постанови буде подано до Мін’юсту для проведення правової експертизи.  

8. Ризики та обмеження
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
[bookmark: n1178]У проєкті постанови відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. 
Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.
У проєкті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проєкті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проєкт постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Проєкт постанови розроблено Мінекономіки з метою приведення  положень постанови відповідно до положень Закону України «Про електронні довірчі послуги» щодо «кваліфікованого електронного підпису» та «електронних довірчих послуг», а також до розпорядження Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 682-р «Питання Державної податкової служби» стосовно здійснення Державною податковою службою функцій і повноважень Державної фіскальної служби, що припиняється, з реалізації державної податкової політики, державної політики з адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування.
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