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до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження форм документів щодо здійснення фінансової підтримки заходів в агропромисловому комплексі шляхом здешевлення кредитів”

1. Резюме
Затвердження форм документів для надання державної підтримки суб’єктам господарювання агропромислового комплексу за залученими в банках кредитами.
2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Порядком використання коштів, передбачених у державному бюджеті для фінансової підтримки заходів в агропромисловому комплексі шляхом здешевлення кредитів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 300 (зі змінами), передбачено розроблення та затвердження Мінекономіки форм документів.
Тому, Мінекономіки підготовлено проєкт наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі на сільського господарства України “Про затвердження форм документів щодо здійснення фінансової підтримки заходів в агропромисловому комплексі шляхом здешевлення кредитів” (далі – проєкт наказу).
3. Суть акта
Проєктом наказу передбачається затвердження форм документів, які передбачені Порядком, а саме:
1) форму заявки на участь у конкурсі для отримання компенсації за укладеними кредитними договорами та додатку до неї;
2) форму реєстру компенсаційних виплат позичальникам за фактично сплачені уповноваженому банку відсотки за користування кредитами;
3) форму реєстру компенсаційних виплат позичальникам за фактично сплачені уповноваженому банку відсотки за користування кредитами у листопаді-грудні минулого року.
Затвердження цих документів надасть можливість уповноваженим банкам розпочати роботу щодо прийняття від суб’єктів господарювання агропромислового комплексу та фізичних осіб-підприємців (далі – позичальники) заявок на отримання часткової компенсації відсоткових ставок за залученими банківськими кредитами, а позичальникам, які залучили кредити, звернутися до уповноважених банків та подати заявку для отримання фінансової підтримки за рахунок коштів державного бюджету. 
Також затвердження таких документів надасть можливість Мінекономіки приймати від уповноважених банків реєстри позичальників для отримання компенсації відсоткової ставки за залученими кредитами та на підставі цих реєстрів спрямовувати бюджетні кошти уповноваженим банкам, які, в свою чергу, спрямують їх на поточні рахунки позичальників.
4. Вплив на бюджет
[bookmark: 939][bookmark: 940]Проєкт наказу не потребує додаткових матеріальних і фінансових витрат.
5. Позиція заінтересованих органів
Проєкт наказу надсилається на погодження до Державної регуляторної служби України.
Проєкт наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.
6. Підстава розроблення акта
Проєкт наказу розроблено на виконання Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для фінансової підтримки заходів в агропромисловому комплексі шляхом здешевлення кредитів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 300 
(зі змінами).
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