	ЗАТВЕРДЖЕНО
наказом Міністерства економіки України
від 1 грудня 2009 р. № 1354 


СТАНДАРТ
надання адміністративної послуги з видачі довідки 

про порушення провадження у справі про банкрутство підприємств, визнання їх банкрутами, перебування у процедурі банкрутства 

1. Довідки про порушення провадження у справі про банкрутство підприємств, визнання їх банкрутами, перебування у процедурі банкрутства видають Державний департамент з питань банкрутства та його територіальні органи (далі - державні органи з питань банкрутства). 

Реквізити державних органів з питань банкрутства, що надають послугу: 

Державний департамент з питань банкрутства, розміщений за адресою: 03150, м. Київ, вул. Панаса Любченка, 15, тел. (044) 521-16-74, 529-71-72; сторінка веб-сайта: www.sdb.gov.ua; 

Відділ з питань банкрутства у Запорізькій області, розміщений за адресою: 69095, м. Запоріжжя, просп. Леніна, буд. 152, кімн. 331, тел. (061) 228-20-26; 

Відділ з питань банкрутства у Івано-Франківській області, розміщений за адресою: 76000, м. Івано-Франківськ, вул. Січових Стрільців, 15, тел. (0342) 55-27-05; 

Відділ з питань банкрутства у Луганській області, розміщений за адресою: 91016, м. Луганськ, вул. Леніна, 38, тел. (062) 93-24-74; 

Відділ з питань банкрутства у Львівській області, розміщений за адресою: 79015, м. Львів, вул. Героїв УПА, 73, тел. (032) 294-94-53; 

Відділ з питань банкрутства у Миколаївській області, розміщений за адресою: 54001, м. Миколаїв, вул. Адміральська, 22, тел. (0512) 58-48-18; 

Відділ з питань банкрутства у Одеській області, розміщений за адресою: 65026, м. Одеса, Приморський бульв., 7, тел. (048) 760-11-49; 

Сектор з питань банкрутства у Вінницькій області, розміщений за адресою: 21100, м. Вінниця, Хмельницьке шосе, 7, тел. (0332) 75-15-53; 

Сектор з питань банкрутства у Волинській області, розміщений за адресою: 43008, м. Луцьк, вул. Теремнівська, 85-а, тел. (0432) 50-50-01; 

Сектор з питань банкрутства у Житомирській області, розміщений за адресою: 10014, м. Житомир, майдан С. П. Корольова, 1, тел. (0412) 47-03-34; 

Сектор з питань банкрутства у Закарпатській області, розміщений за адресою: 88000, м. Ужгород, вул. Підградська, 59, кімн. 14, тел. (0312) 61-91-23; 

Сектор з питань банкрутства у Кіровоградській області, розміщений за адресою: 25006, м. Кіровоград, вул. Леніна, 64/53, тел. (0522) 22-78-03; 

Сектор з питань банкрутства у Полтавській області, розміщений за адресою: 36003, м. Полтава, пров. Шкільний, 4, тел. (0532) 50- 07-72; 

Сектор з питань банкрутства у Рівненській області, розміщений за адресою: 33028, м. Рівне, майдан Просвіти, 2, каб. 3, тел. (0362) 63-69-82; 

Сектор з питань банкрутства у Сумській області, розміщений за адресою: 40021, м. Суми, вул. Петропавлівська, 108, корп. Б, кімн. 201, тел. (0542) 78-76-28; 

Сектор з питань банкрутства у Тернопільській області, розміщений за адресою: 46016, м. Тернопіль, вул. Київська, 3-а, тел. (0352) 26-17-84; 

Сектор з питань банкрутства у Херсонській області, розміщений за адресою: 73000, м. Херсон, просп. Ушакова, 47, каб. 217, тел. (0552) 26-62-54; 

Сектор з питань банкрутства у Хмельницькій області, розміщений за адресою: 29005, м. Хмельницький, майдан Незалежності, Будинок Рад, тел. (0382) 61-63-88; 

Сектор з питань банкрутства у Черкаській області, розміщений за адресою: 18000, м. Черкаси, бульв. Т. Шевченка, 185, тел. (0472) 37-29-54; 

Сектор з питань банкрутства у Чернівецькій області, розміщений за адресою: 58000, м. Чернівці, вул. Грушевського, 1, тел. (0372) 58-54-35; 

Сектор з питань банкрутства у Чернігівській області, розміщений за адресою: 14000, м. Чернігів, просп. Миру, 14, кімн. 402, тел. (04622) 4-32-69; 

Управління з питань банкрутства в Автономній Республіці Крим та м. Севастополь, розміщене за адресою: 95034, м. Сімферополь, вул. Київська, буд. 81, каб. 227, тел. (0652) 25-11-00; 

Управління з питань банкрутства у Дніпропетровській області, розміщене за адресою: 49000, м. Дніпропетровськ, вул. Комсомольська, 48, тел. (056) 726-59-14; 

Управління з питань банкрутства у Донецькій області, розміщене за адресою: 83052, м. Донецьк, просп. Миру, 10, тел. (062) 345-57-31; 

Управління з питань банкрутства у м. Києві та Київській області, розміщене за адресою: 03150, м. Київ, вул. П. Любченка, 15, тел. (044) 521-16-86, 521-17-75; 

Управління з питань банкрутства у Харківській області, розміщене за адресою: 61022, м. Харків, Держпром, 1-й під'їзд, 6-й поверх, тел. (057) 757-45-16. 

2. Перелік категорій одержувачів: 

юридична особа, фізична особа - підприємець. 

3. Довідка надається на підставі письмового запиту, який повинен містити таку інформацію: 

повна назва юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, яка звертається із запитом; 

місцезнаходження юридичної чи фізичної особи, яка звертається із запитом; 

повна назва суб'єкта господарювання, щодо якого необхідно отримати інформацію; 

код згідно з Єдиним державним реєстром підприємств та організацій України (далі - ЄДРПОУ) для юридичних осіб або ідентифікаційний номер для фізичних осіб - підприємців; 

правова підстава для отримання довідки. 

4. Видача довідки передбачає такі дії: 

для одержувача адміністративної послуги: 

подання до державного органу з питань банкрутства запиту з інформацією, що зазначена в пункті 3 цього Стандарту; 

отримання довідки та її копій; 

для адміністративного органу: 

прийняття запиту; 

реєстрація запиту в журналі обліку запитів і виданих довідок; 

розгляд запиту; 

перевірка в Єдиній базі даних про підприємства, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство, інформації про порушення провадження у справі про банкрутство підприємств, визнання їх банкрутами, перебування у процедурі банкрутства; 

видача довідки та її копій. 

5. Державний орган з питань банкрутства розглядає запити та видає довідки у строк не пізніше ніж тридцять календарних днів з дати подання запитів, а ті, які не потребують додаткового вивчення, - невідкладно, але не пізніше 15 днів від дня їх отримання. Указаний термін може бути скорочений у разі необхідності за умови отримання адміністративним органом відповідних обґрунтувань. 

Державний орган з питань банкрутства фіксує дату надходження запиту в журналі обліку запитів і виданих довідок. 

Журнал обліку запитів і виданих довідок повинен містити відомості про заявника, дату надходження запиту на видачу довідки, номер та дату видачі довідки. 

При видачі довідки в журналі обліку запитів і виданих довідок зазначаються дата видачі довідки, її вихідний номер, найменування (прізвище) заявника, повне найменування суб'єкта господарювання, щодо якого видана довідка. 

6. Державний орган з питань банкрутства відмовляє в наданні адміністративної послуги в разі подання запиту з порушенням вимог, зазначених у пункті 3 цього Стандарту. 

7. Довідка друкується на бланку відповідного державного органу з питань банкрутства. 

У довідці зазначаються: 

вихідний реєстраційний номер та дата видачі довідки; 

інформація про порушення провадження у справі про банкрутство підприємств, визнання їх банкрутами, перебування у процедурі банкрутства; 

посада, прізвище та ініціали особи, яка підписала довідку; 

печатка державного органу з питань банкрутства. 

8. Довідка видається на безоплатній основі. 

У разі необхідності отримання копії вказаної довідки вона робиться за кошти одержувача адміністративної послуги та завіряється в установленому чинним законодавством порядку відповідним державним органом з питань банкрутства. 

9. Вимоги до посадових осіб, які безпосередньо забезпечують надання адміністративної послуги: 

особи з вищою освітою, знанням законодавства України, діловодства, вільним володінням українською мовою. 

10. Прийом запитів і видача довідок здійснюються в державних органах з питань банкрутства, місцезнаходження яких відповідає транспортній і пішохідній доступності. 

11. Послуга надається в міру надходження запитів у терміни, визначені законодавством. 

12. Зразок заповнення запиту про видачу довідки розміщується на веб-сайті Державного департаменту з питань банкрутства. 

13. Скарга щодо недотримання Стандарту може адресуватися керівникові Державного департаменту з питань банкрутства або його заступникові і розглядається в терміни згідно з чинним законодавством. Скарга подається поштовим переказом до Державного департаменту з питань банкрутства на адресу: 03150, м. Київ, вул. Панаса Любченка, 15, або під час особистого прийому керівника Державного департаменту з питань банкрутства чи його заступника. Реєстрація скарг проводиться згідно із Законом України "Про звернення громадян". 

За результатами розгляду скарги приймається рішення про повне або часткове задоволення скарги, що має наслідком надання адміністративної послуги, вчинення адміністративним органом певних дій, або рішення про незадоволення скарги. 

У разі виявлення недоліків наданої адміністративної послуги державний орган з питань банкрутства зобов'язаний терміново виправити виявлені недоліки. 

  

	Перший заступник директора 
Державного департаменту 
з питань банкрутства 
	 
 
О. О. Воронько 


