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ЗВІТ 

щодо аналізу функціонування системи державних закупівель 

у січні – вересні 2014 року.

Нормативно-правове регулювання сфери державних закупівель 

Правове регулювання системи державних закупівель до 20.04.2014 здійснювалося відповідно до Закону України “Про здійснення державних закупівель” у редакції від 01.06.2010 зі змінами, метою якого було створення конкурентного середовища у сфері державних закупівель, запобігання проявам корупції у цій сфері, розвиток добросовісної конкуренції, забезпечення раціонального та ефективного використання державних коштів, та Закону України “Про особливості здійснення закупівель в окремих сферах господарської діяльності”, яким встановлюються правові та економічні засади здійснення закупівель у сферах, визначених зазначеним Законом.

Протягом аналізованого періоду Законом України “Про внесення змін до Закону України від 13.03.2014 № 879-VII “Про вибори Президента України” та деяких інших законодавчих актів України щодо техніко-юридичного вдосконалення виборчого процесу” до Закону України “Про здійснення державних закупівель” у редакції від 01.06.2010 внесено зміни в частині виведення з-під його дії закупівель, предметом яких є послуги з підтримки,  обслуговування та модифікації Єдиної інформаційно-аналітичної системи “Вибори”.

З метою створення умов для подолання корупції у сфері державних закупівель, підвищення рівня прозорості та відкритості здійснення процедури державних закупівель, зменшення частки неконкурентних процедур та розширення сфери дії Закону України “Про здійснення державних закупівель” 10.04.2014 Верховною Радою України було прийнято Закон України “Про здійснення державних закупівель” (нова редакція) (далі - Закон). 

Положеннями Закону у новій редакції, зокрема скорочено перелік випадків, на які не поширюється дія Закону; визначено поняття замовників згідно з принципами Директив ЄС; адаптовано процедури закупівлі в одного учасника згідно з практикою застосування подібної процедури в Європейських країнах; скорочено перелік підстав для застосування неконкурентної процедури; скасовано необхідність розміщення інформації в державному офіційному друкованому виданні з питань державних закупівель та у міжнародному інформаційному виданні з питань державних закупівель, залишивши при цьому обов’язковість оприлюднення цієї інформації на веб-порталі Уповноваженого органу; передбачено необхідність оприлюднення річних планів на веб-порталі Уповноваженого органу; надано можливість замовникам застосовувати електронні засоби під час застосування процедур закупівель.
Водночас протягом аналізованого періоду до Закону було ряд змін:
Законом України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення порядку відкриття бізнесу” від 15.04.2014 № 1206-VII виключено необхідність скріплення печаткою пропозицій конкурсних торгів та цінових пропозицій.

Законом України “Про внесення зміни до статті 39 Закону України 
“Про здійснення державних закупівель” від 06.05.2014 № 1234–VII змінено одну з підстав застосування переговорної процедури закупівлі з метою створення додаткових умов для здійснення державних закупівель товарів, робіт і послуг в особливий період для забезпечення національної безпеки, суверенітету і територіальної цілісності України;

Законом України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання негативному впливу на стабільність банківської системи” 
від 04.07.2014 № 1586-VII виведено з-під дії Закону закупівлі товарів, робіт і послуг, необхідні для виконання Фондом гарантування вкладів фізичних осіб покладених на нього функцій та повноважень, визначених Законом України “Про систему гарантування вкладів фізичних осіб”, щодо виведення неплатоспроможних банків з ринку. 
Законом України від 02.09.2014 №1669-VII “Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції” до статті 5 Закону внесені зміни, які передбачають закупівлю товарів, робіт та послуг (за затвердженим КМУ переліком) виключно у суб’єктів господарювання, що зареєстровані та здійснюють господарську діяльність на території проведення антитерористичної операції для відновлення інфраструктури міст після її завершення.

Очікується, що використання Закону на практиці дозволить підвищити рівень відкритості, прозорості та підконтрольності процедур державних закупівель, посилити рівень довіри до сфери державних закупівель, що в свою чергу сприятиме зростанню рівня конкурентності процесу здійснення закупівель товарів, робіт і послуг та збільшенню економії коштів.

Для забезпечення належного виконання Закону Мінекономрозвитку розроблено накази Міністерства від 12.06.2014 № 683 “Про затвердження Примірного виду, у якому подається інформація, необхідна для оприлюднення суб’єктами господарювання на веб-порталі Уповноваженого органу з питань державних закупівель”, від 25.06.2014 № 743 “Про затвердження Порядку розміщення інформації для оприлюднення на веб-порталі Уповноваженого органу з питань державних закупівель”, від 15.09.2014 № 1106 “Про затвердження форм документів у сфері державних закупівель”, від 16.09.2014 № 1112 “Про внесення Змін до деяких нормативно-правових актів та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів щодо здійснення державних закупівель”.
Водночас Міністерством розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 4 липня 
2012 р. № 602 і від 4 липня 2012 р. № 603 та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України” та проект наказу Мінекономрозвитку “Про затвердження примірних навчальних програм з питань організації та здійснення закупівель”.
Крім того Міністерством за участі експертів технічної допомоги ЄС “Гармонізація системи державних закупівель України зі стандартами ЄС” розроблено проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про здійснення державних закупівель” щодо електронних закупівель”, яким мають бути визначені загальні вимоги щодо електронних засобів, за допомогою яких будуть проводитися електронні закупівлі та проект постанови Кабінету Міністрів України 
“Про затвердження Особливостей застосування електронних засобів під час здійснення процедур закупівлі”. Після погодження в установленому порядку проекти будуть подані на розгляд Кабінету Міністрів України.
Здійснення замовниками державних закупівель 

Аналіз здійснення замовниками закупівель товарів, робіт і послуг у звітному періоді проведено на основі:

оприлюднених на загальнодержавному веб-порталі “Державні закупівлі” 
(далі – веб-портал) даних щодо оголошень про проведення процедур закупівлі, оголошень про результати закупівель, повідомлень про відміну торгів або визнання їх такими, що не відбулися;

державного статистичного спостереження за формою № 1 – торги “Звіт про проведення процедур закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти”, яку подали 96 головних розпорядників;
інформації Держказначейства стосовно кількості попереджень про неналежне виконання бюджетного законодавства щодо взяття та/або реєстрації бюджетних зобов’язань (бюджетних фінансових зобов’язань) в частині виявлених порушень вимог у сфері закупівель;

інформації, поданої Антимонопольним комітетом України щодо розгляду скарг про порушення законодавства у сфері державних закупівель;

інформації Держфінінспекції, МВС та СБУ щодо виявлених за результатами контрольних заходів порушень законодавства у сфері державних закупівель. 

Так, за даними веб-порталу протягом січня – вересня 2014 року замовниками було оприлюднено на веб-порталі 50 001 оголошення про проведення процедур закупівель, що на 2,9 відсотка менше, ніж кількість оприлюднених оголошень у 2013 році (51 486 оголошень). Частка оголошень про проведення конкурентних процедур закупівель складає 57,5 відсотка (Рис. 1). Аналіз цих оголошень свідчить, що з конкурентних процедур закупівель замовники найчастіше обирають відкриті торги (81,58 відсотка). 
За результатами проведених процедур закупівлі замовниками на веб-порталі оприлюднено 60 696 оголошень про результати
, з них: 31 185 оголошень (51,38 відсотка) – це оголошення про результати проведення відкритих торгів, повідомлення про результати проведення попередньої кваліфікації, інформація про результати процедури запиту цінових пропозицій, а 29 511 оголошень (48,62 відсотка) – це інформація про результати закупівлі в одного учасника/переговорної процедури закупівлі. 

Структура оголошень про заплановані 

процедури закупівлі у січні – вересні 2014 року
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Рис. 1

Проаналізувавши інформацію щодо оприлюднених оголошень про закупівлі, варто зазначити, що значна частка процедур закупівлі в одного учасника в загальній кількості проведених процедур закупівель пояснюється тим, що переважну більшість серед них складають закупівлі комунальних послуг, зокрема, газу природного та послуг з транспортування природного газу магістральними та розподільними трубопроводами; електричної енергії та послуг з постачання електроенергії; послуг з постачання водяної пари і гарячої води (послуг з постачання теплової енергії); послуг з водопостачання та водовідведення, а також  поштових послуг.
Порівняно з аналогічним періодом 2013 року частка відмінених процедур закупівлі або визнаних такими, що не відбулися, збільшилась з 18,05 відсотка до 24,7 відсотка. Як показує аналіз таке збільшення відбулось, зокрема, за рахунок збільшення кількості процедур закупівель, в процесі яких до оцінки було допущено пропозиції менше ніж двох учасників, ціна найбільш вигідної пропозиції конкурсних торгів перевищила суми, передбачену замовником на фінансування закупівлі, та неможливо усунути порушення законодавства з питань державних закупівель.
Основними причинами відміни торгів або визнання їх такими, що не відбулися у січні – вересні 2014 року, замовники зазначають: 

подання для участі у торгах менше двох пропозицій конкурсних торгів (44,9 відсотка); 

допущення до оцінки пропозицій менше ніж двох учасників (12,1 відсотка);
відхилення всіх пропозицій конкурсних торгів відповідно до вимог Закону (8,1 відсотка);

неможливість усунення порушень, які виникли через виявлені порушення законодавства з питань державних закупівель (6,7 відсотка);
відсутність подальшої потреби у товарах, роботах або послугах (6,4 відсотка);

ціна найбільш вигідної пропозиції конкурсних торгів перевищує суму, передбачену замовником на фінансування закупівлі (3,7 відсотка);
порушення порядку публікації (3,6 відсотка).
За результатами даних веб-порталу протягом аналізованого періоду було укладено договорів про закупівлю на загальну суму 105 616 820,01 тис. гривень, з яких 64,22 відсотка припадає на договори про закупівлю, укладеними за результатами проведення конкурентних процедур, та 35,78 відсотка – на договори про закупівлю в результаті проведення процедури закупівлі в одного учасника / переговорної процедури закупівлі (Табл. 1).
Таблиця 1 

Вартісна характеристика оголошень про результати 

процедур закупівлі, оприлюднених на веб-порталі протягом 

січня – вересня 2013 року та січня – вересня 2014 року

тис. грн.
	Процедура закупівлі
	Загальна вартість укладених договорів на закупівлю товарів, робіт і послуг 

	
	2013 рік
	2014 рік

	
	тис.грн.
	%
	тис.грн
	%

	Відкриті торги
	92 081 062,90
	58,3
	67 150 726,45
	63,58

	Двоступеневі торги
	129 546,48
	0,08
	0,00
	0,00

	Запит цінових пропозицій
	563 816,64
	0,36
	525 562,43
	0,50

	Попередня кваліфікація учасників 
	377 330,77
	0,24
	148 081,99
	0,14

	Закупівлі в одного учасника / переговорна процедура закупівлі
	64 731 130,61
	41,02
	37 792 449,12
	35,78

	Усього
	157 932 887,38
	100,00
	105 616 820,01
	100,00


З даних таблиці видно, що частка вартості договорів, укладених в результаті проведення процедури закупівлі в одного учасника / переговорної процедури закупівлі у січні – вересні 2014 року порівняно з аналогічним періодом 2013 року зменшилася на 5,2 відсотка, що пов’язано із прийняттям Закону у новій редакції, зокрема із скороченням переліку випадків для застосування неконкурентної процедури закупівлі.
Поряд з цим у структурі вартості таких договорів, укладених протягом січня - вересня 2014 року найбільшу долю мають договори на закупівлю комунальних послуг, зокрема, газо-, тепло-, водо- та електропостачання (23 021 493,54 тис. гривень або 60,92 відсотка), закупівлі пов’язані з особливим періодом (2 030 505,63 тис. гривень або 5,4 відсотка) та договори на закупівлю поштових послуг (1 140 056,78тис. гривень або 3,02 відсотка). 

За даними Держстату у звітному періоді найбільш активними за кількістю проведення процедур державних закупівель були замовники, головними розпорядниками яких є Дніпропетровська ОДА (4 272 процедури), Міненерговугілля (3 924 процедури), Донецька ОДА (3 579  процедур), Херсонська ОДА (3 503 процедури), МВС (2 987 процедур), Мінінфраструктури (2 950 процедур), Харківська ОДА (2 817 процедур), та Київська МДА (2 559 процедур).
У звітному періоді у процедурах державних закупівель взяли участь 82 790 суб’єкта підприємницької діяльності, у тому числі у процедурах відкритих торгів – 45 903 учасника (55,45 відсотка). 
При цьому за результатами аналізу даних Держстату з моменту прийняття Закону у новій редакції простежується тенденція до зменшення кількості проведених неконкурентних процедур закупівель.

Якщо у першому кварталі 2014 року співвідношення проведених конкурентних процедур до неконкурентних складало 45,02 відсотка та 54,98 відсотка відповідно, у 
ІІ кварталі – 76,76 відсотка та 23,24 відсотка, то у ІІІ кварталі динаміка зростання кількості проведених замовниками конкурентних процедур закупівель є особливо помітною – 84,76 відсотка та 15,23 відсотка.

Така ситуація пояснюється скороченням переліку підстав для застосування неконкурентної процедури. 
Протягом січня – вересня 2014 року учасниками процедур закупівель подано 122 748 пропозицій з урахуванням лотів, у тому числі 81 306 пропозиції для участі в процедурі відкритих торгів. 

З них 13,63 відсотка учасниками пропозицій було відхилено замовниками як такі, що не відповідають вимогам документації конкурсних торгів (кваліфікаційній документації, запиту цінових пропозицій) та з підстав, що зазначені у статті 17 Закону.

Переможцями у процедурах закупівель, проведених протягом звітного періоду, стали 45 506 суб’єкта господарювання (проти 56 837 переможців у аналогічному періоді 2013 року), серед яких 35,3 відсотка – це учасники-переможці відкритих торгів. 

Серед укладених замовниками в результаті проведення процедур закупівель договорів 99,85 відсотка припадає на договори з вітчизняними суб’єктами господарювання, а 0,15 відсотка – на договори з іноземними постачальниками. 

Отже, переважна більшість договорів про закупівлю укладається з вітчизняними учасниками. 

Співвідношення кількості учасників, які подали пропозиції для участі у конкурентних процедурах закупівлі до кількості учасників – переможців у 
січні – вересні 2014 року становило близько 2,9. Зазначений показник у аналогічному періоді 2013 року становив 2,85.
Протягом звітного періоду замовниками складено річних планів закупівель на загальну суму 146 853 526,4 тис. гривень, що на 42,45 відсотка менше, ніж за аналогічний період 2013 року (255 187 251,2 тис. гривень). При цьому державними, казенними, комунальними підприємствами та господарськими товариствами, в яких державна або комунальна частка акцій перевищує 50 відсотків, було заплановано здійснити закупівлі на суму, відповідно 56 993 404,3 та 32 391 951,5 тис. гривень. У січні - вересні 2013 року обсяги закупівель, цієї категорії замовників, становили відповідно 88 750 208,5 та 96 761 402,4 тис. гривень. 
Зменшення зазначених показників пов’язано із кризовою ситуацією у країні та скороченням видатків.

За даними форми 1-торги протягом січня – вересня 2014 року укладено договорів на загальну суму 92 917 643,7 тис. гривень, у тому числі Міненерговугілля та підвідомчими організаціями на 27 203 204,5 тис. гривень або 29,28 відсотка, Мінінфраструктури – 14 894 634,0 тис. гривень або 16,03 відсотка, Укравтодором – 7 275 487,0 тис. гривень або 7,83 відсотка, Міноборони – 4 579 560,2 тис. гривень або 4,93 відсотка, Харківською обласною державною адміністрацією – 
2 975 844,9 тис. гривень або 3,2 відсотка, Львівською обласною державною адміністрацією – 2 780 178,9 тис. гривень або 2,99 відсотка та МОН – 2671127,0 тис. гривень або 2,87 відсотка (Рис. 2).

Загальна сума фактичних видатків за договорами, що укладені за результатами процедур державних закупівель становить 22 288 708,7 тис. гривень, що складає 23,99 відсотка від загального обсягу укладених договорів. У січні – вересні 2013 року такі фактичні видатки становили 54 974 425,1 тис. гривень (37 відсотків). 
Аналіз структури фактичних видатків за укладеними договорами у розрізі предметів закупівлі показує, що у звітному періоді замовниками на закупівлю послуг витрачено 49,38 відсотка загального обсягу коштів, товарів – 45,29 відсотка (з них товари вітчизняного виробництва – 78,81 відсотка), та робіт – 5,33 відсотка. 

Структура розподілу коштів за укладеними договорами 
у січні – вересні 2014 року в розрізі замовників
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Рис. 2
У структурі джерел фінансування зобов’язань за договорами про закупівлю найбільші частки 28,45 відсотка та 25,98 відсотків становили кошти Державного бюджету України та кошти державних, казенних, комунальних  підприємств відповідно. Крім того, вагому частку становили кошти місцевих бюджетів та кошти господарських товариств, в яких державна частка акцій перевищує 50 відсотків – 23,51 та 18,82 відсотка відповідно. (Рис.3). 

Структура джерел фінансування укладених договорів для закупівлі товарів, робіт і послуг у січні – вересні 2014 року
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Рис. 3
Згідно з даними форми № 1 – торги у звітному періоді замовники для закупівлі товарів, робіт і послуг, які не підпадають під дію Закону (вартість предмета закупівлі менша порогових значень, встановлених Законом, а також предмети закупівлі, на які не поширюється дія Закону) уклали 1 023 129 договорів на загальну суму
120 790 412,4 тис. гривень. Найбільше було здійснено таких закупівель за кошти господарських товариств, в яких державна частка акцій перевищує 50 відсотків (Таблиця 2). 

Таблиця 2

Структура договорів, укладених без застосування процедур 

закупівель у січні – вересні 2014 року, за джерелами фінансування

	Джерела фінансування
	Вартість укладених договорів, тис. грн.
	Частка коштів за укладеними договорами, %

	Кошти Державного бюджету України
	9 261 431,8
	7,667

	Кошти бюджету АР Крим
	2 295,1
	0,002

	Кошти місцевих бюджетів
	9 403 730,2
	7,785

	Кошти Національного банку України
	1 189 099,7
	0,984

	Кошти державних цільових фондів, державних та місцевих фондів
	8 647,8
	0,007

	Кошти Пенсійного фонду України
	281 704,1
	0,233

	Кошти загальнообов’язкового державного соціального страхування, Фонду соціального захисту інвалідів
	90 544,0
	0,075

	Кошти державних кредитних ресурсів
	2 332,8
	0,002

	Кошти державних, казенних, комунальних підприємств
	18 141 053,8
	15,02

	Кошти господарських товариств, в яких державна або комунальна частка акцій перевищує 50 відсотків
	82 409 573,1
	68,225

	Всього 
	120 790 412,4
	100,000


Діяльність контролюючих та правоохоронних органів 
щодо виявлення порушень у сфері державних закупівель
За інформацією Держказначейства протягом січня – вересня 2014 року органами Казначейства надано 261 попередження про неналежне виконання бюджетного законодавства щодо взяття та/або реєстрації бюджетних зобов’язань (бюджетних фінансових зобов’язань) в частині виявлених порушень вимог у сфері закупівель (далі - попередження) на загальну суму 419 262,524 тис. гривні, в тому числі по коштах, отриманих з державного бюджету – 58 попереджень на загальну суму 291 030,425 тис. гривень, по коштах місцевих бюджетів – 203 попередження на загальну суму 128 232,100 тис. гривень. 

Серед основних порушень, які виявлено органами Казначейства слід відмітити: 

відсутність документів, передбачених Законом, або їх невідповідність встановленим законодавством вимогам щодо оформлення (102 попередження на суму 326 492,061 тис. гривні);

невідповідність укладеного договору про закупівлю звіту про результати проведення процедури закупівлі та річному плану закупівель (43 попереджень на суму 19 060,411 тис. гривень);
договір про закупівлю укладено з порушенням строків, передбачених абзацами третім, четвертим частини другої статті 31, абзацом четвертим частини п’ятої статті 36, абзацом першим частини третьої статті 39 Закону (24 попередження на суму 9 178,706 тис. гривень);
внесення змін до істотних умов договору про закупівлю, що суперечать вимогам частин п’ятої та шостої статті 40 Закону (23 попередження на суму 
10 954,791 тис. гривня);

неоприлюднення або порушення порядку оприлюднення інформації щодо закупівлі товарів, робіт і послуг відповідно до вимог законодавства (22 попередження на суму 9 125,718 тис. гривень);
здійснення закупівлі без застосування процедур, визначених Законом 
(15 попереджень на суму 2 771,204 тис. гривень);

відсутність річного плану закупівель (11 попереджень на суму 6 847,229 
тис. гривень); 

відображення недостовірних відомостей у звіті про результати проведення процедури закупівлі (7 попереджень на суму 25 790,461 тис. гривень);

інші порушення (14 попереджень на суму 9 041,944 тис. гривень).

Значна частка попереджень, наданих органами Казначейства, припадає на Головні управління Державної казначейської служби України у Донецькій, Дніпропетровській, Харківській, Миколаївській, Київській, Одеській, Черкаській областях і м. Києві та становить 82 відсотки (212 попереджень на загальну суму 217 504,8 тис. гривень), питому вагу 68 відсотків (145 попереджень на загальну суму 187 109,1 тис. гривень) яких складають попередження надані розпорядникам / одержувачам бюджетних коштів та іншим клієнтам у зв’язку із: відсутністю документів, передбачених частиною четвертою статті 7 Закону, або їх невідповідністю встановленим законодавством вимог щодо оформлення; невідповідністю укладеного договору про закупівлю звіту про результати проведення процедури закупівлі та річному плану закупівель; внесення змін до істотних умов договору про закупівлю, що суперечать вимогам частин п’ятої та шостої статті 40 Закону.

Відповідно до інформації, наданої Держфінінспекцією за результатами контрольних заходів, проведених протягом січня – вересня 2014 року, виявлено низку порушень законодавства у сфері державних закупівель на загальну суму 
257 950,00 тис. гривень, з них 25 120,00 тис. гривень, що призвели до втрат державних ресурсів. 

Серед порушень, виявлених під час проведення контрольних заходів Держфінінспекція зазначає, зокрема: 

- здійснення закупівель без застосування процедур, визначених Законом;

- не визначення головою комітету з конкурсних торгів функцій членів комітету та не призначення заступників голови;

- необґрунтоване застосування процедури закупівлі в одного учасника / переговорної процедури закупівлі;

- допущення порушень у документації конкурсних торгів.

За інформацією, поданою СБУ типовими порушеннями законодавства у сфері державних закупівель, виявленими у ході контрольних заходів СБУ у січні – вересні 2014 року, зокрема є:

- здійснення поділу предмета закупівлі з метою уникнення процедур державних закупівель та визначення переможцем процедури конкретного учасника;

- змова між суб’єктами процедур закупівель на стадії формування бюджетних видатків та під час подання пропозицій конкурсних торгів;
- застосування дискримінаційного підходу під час оцінки пропозицій конкурсних торгів;

- порушення законодавства про захист економічної конкуренції, що виражається у необґрунтованому застосуванні процедури закупівлі в одного учасника.
За результатами контрольних заходів органами Служби безпеки України розпочато кримінальні провадження та поінформовано Антимонопольний комітет та Державну казначейську службу.
За інформацією МВС протягом січня - вересня 2014 року підрозділами Міністерства викрито 3 172 кримінальних діяння, що вчинені при проведенні державних закупівель та виконанні договірних зобов’язань, 2 776 особам оголошено про підозру у вчинені зазначених злочинів (понад 30 відсотків з яких є членами та головами комітету з конкурсних торгів).

При цьому на стадії виконання договірних зобов’язань вчинено 2 370 кримінальних діянь.

Типовими порушеннями законодавства у сфері державних закупівель, виявленими органами внутрішніх справ, зокрема є:

- виконання не в повному обсязі умов договору про закупівлю;

- здійснення поставки матеріальних цінностей, що не відповідають технічним вимогам;

- збільшення вартості та зміна предмета закупівлі за укладеними договорами; 

- підписання актів та накладних без фактичного отримання товару;

- отримання неправомірної вигоди замовником від учасника;

- фальсифікація документації конкурсних торгів, документації про результати проведення торгів;

- змова між суб’єктами процедур закупівель, надання неправдивої інформації учасниками процедур закупівель з метою отримання переваги. 
Відповідно до статті 42 Закону відповідальність за порушення вимог Закону та нормативно-правових актів, розроблених відповідно до Закону, члени комітету з конкурсних торгів замовника несуть відповідальність згідно із законами України. 
Діяльність Антимонопольного комітету України як органу оскарження
щодо розгляду скарг про порушення законодавства у сфері державних закупівель за січень – вересень 2014 року
За даними органу оскарження – постійно діючої адміністративної колегії з розгляду скарг протягом звітного періоду до Антимонопольного комітету України подано 673 скарги про порушення законодавства у сфері державних закупівель (таблиця 3). 
Таблиця 3
Інформація органу оскарження щодо кількості 
скарг та прийнятих рішень у січні - вересні 2014 
та порівняння наведених даних з аналогічним періодом 2013 року
	Інформація щодо скарг
	Кількість

	
	Січень – вересень 2013
	Січень – вересень 2014

	Подано скарг
	936
	673

	Прийнято скарг до розгляду
	813
	570

	Відмовлено у задоволенні скарг (у тому числі, скарг, що надійшли у попередні періоди) 
	255
	185

	Задоволено скарг (повністю та частково) (у тому числі, скарг, що надійшли у попередні періоди)
	351
	266

	Повернуто скарг без розгляду за рішенням Колегії, у тому числі скарг, що надійшли у попередні періоди 
	103
	70

	Припинено розгляд
	71
	97


У процесі виконання Антимонопольним комітетом функцій органу оскарження відповідно до Закону виявлені такі типові порушення замовниками вимог законодавства у сфері державних закупівель під час проведення ними процедур закупівель:

перша категорія порушень – складання замовниками документації конкурсних торгів з порушенням основних принципів державних закупівель, визначених Законом, зокрема: 

встановлення непрозорих та нечітких технічних і кваліфікаційних вимог документації конкурсних торгів;

штучне розширення предмета закупівлі (невиправдане об’єднання товару/послуг в один лот/предмет закупівлі; нечітке, загальне визначення предмета закупівлі);

штучне звуження предмета закупівлі (зайва деталізація предмета закупівлі);

помилки під час складення документації конкурсних торгів (невідповідність додатків документації конкурсних торгів основним вимогам документації конкурсних торгів, невірно визначені строки подання пропозицій конкурсних торгів тощо);
друга категорія порушень – процедурні порушення з боку замовника, зокрема:
порушення порядку надання роз’яснень на відповідні запити зацікавлених осіб;
порушення порядку оприлюднення/опублікування інформації про закупівлю;
неправомірне відхилення пропозицій конкурсних торгів учасників процедури закупівлі;
неправомірне визначення переможця процедури закупівлі;

допущення до оцінки пропозицій конкурсних торгів учасників процедури закупівлі, які не відповідають вимогам документації конкурсних торгів;

укладення договорів про закупівлю з порушенням строків, визначених Законом (у тому числі під час процедури оскарження).
Відповідно до інформації, наданої органом оскарження, однією з причин вчинення порушень у сфері державних закупівель – наміри замовників здійснити закупівлю товару певного виробника. Особливо така ситуація характерна для процедур закупівель ліків та виробів медичного призначення.

За результатами аналізу рішень органу оскарження щодо задоволених скарг, як правило, приймаються рішення, якими зобов’язують замовників:

- внести зміни до документації конкурсних торгів з метою усунення дискримінаційних вимог;

- скасувати прийняті рішення та завершити процедуру відповідно до вимог Закону;

- відмінити процедуру закупівлі.  

Рішення органу оскарження обов’язково оприлюднюються на веб-порталі Уповноваженого органу та Антимонопольного комітету України. 
Водночас за інформацією, наданою органом оскарження вживаються заходи для прискорення розгляду скарг суб’єктів господарювання щодо порушення порядку проведення процедур державних закупівель, замовниками яких є Міністерство охорони здоров’я, Міністерство оборони, Державна прикордонна служба.   
Діяльність Уповноваженого органу у сфері державних закупівель 

Основні функції Уповноваженого органу у сфері державних закупівель (Мінекономрозвитку) визначені у статті 8 Закону, серед яких, зокрема, надання роз’яснень щодо застосування законодавства у сфері закупівель, взаємодія з громадськістю, здійснення моніторингу державних закупівель. 

Упродовж січня – вересня 2014 року до Міністерства надійшло 1 295 запитів від замовників, учасників, контролюючих органів щодо застосування норм законодавства у сфері державних закупівель, що на 318 запитів більше, ніж в аналогічному періоді 2013 року. На ці запити надано 1 244 листа-роз’яснення проти 843 листів-роз’яснень, наданих у січні – вересні 2013 року. 
Збільшення кількості запитів від суб’єктів сфери державних закупівель пов’язано із набранням чинності Закону у новій редакції, положення якого відрізняються від положень Закону, що діяв до 20.04.2014.

Серед питань, з якими звертались суб’єкти сфери державних закупівель, можна виділити наступні:
- щодо завершення процедур державних закупівель, розпочатих до набрання чинності Закону України від 10.04.2014 № 1197-VII;

- щодо застосування переговорної процедури закупівлі;
- щодо застосування пунктів 3 та 6 частини першої і другої статті 17 Закону;

- щодо продовження строків дії договорів відповідно до частини шостої статті 40 Закону та здійснення процедур закупівель відповідно до тимчасового та постійного кошторисів;

- щодо здійснення процедур закупівель на додатково отримані (зекономлені) кошти та щодо розповсюдження дії Закону на видатки, які здійснюються як відшкодування (компенсація) витрат;
- щодо зміни істотних умов договору про закупівлю;

- щодо здійснення процедур закупівель замовниками у розумінні Закону та Закону України “Про особливості здійснення закупівель в окремих сферах господарської діяльності”;

- щодо оприлюднення повідомлення про внесення змін до договору та звіту про виконання договору та іншої інформації про закупівлю на веб-порталі Уповноваженого органу (у тому числі відповідно до вимог Господарського кодексу України);

.

- щодо не поширення дії Закону на закупівлю послуг фінансових установ, в тому числі міжнародних фінансових організацій, пов’язаних із залученням кредитних ресурсів та коштів до статутного капіталу замовником;

- щодо здійснення процедур закупівель у разі застосування санкцій у зв’язку із розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.09.2014 № 829-р 
“Про пропозиції щодо застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів”.
Найбільш актуальні питання, з якими звертаються суб’єкти сфери державних закупівель, висвітлені у роз’ясненнях, розміщених на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку. Так, зокрема у розділах “Роз’яснення” та “Листи інформативного характеру” розміщені листи щодо здійснення закупівлі за рахунок додаткових коштів; щодо документального підтвердження відповідності вимогам згідно з частиною першою статті 17 Закону; щодо зміни істотних умов договору про закупівлю; щодо завершення процедур державних закупівель, розпочатих до набрання чинності Закону України від 10.04.2014 № 1197-VII; щодо визначення поняття “замовники”; щодо змін, внесених до Закону України “Про особливості здійснення закупівель в окремих сферах господарської діяльності; стосовно застосування пункту 3 частини першої статті 17 Закону України “Про здійснення державних закупівель”; щодо довідок, які містять інформацію про наявність чи відсутність справи про банкрутство; щодо надання методологічної допомоги з питань застосування переговорної процедури закупівлі; щодо надання методологічної допомоги замовникам стосовно особливостей укладання та виконання рамкових угод.
Крім того, співробітниками Міністерства надаються консультації та методологічна допомога суб’єктам сфери державних закупівель у телефонному режимі. 

Відповідно до пункту 4 частини другої статті 8 Закону Міністерство проводить моніторинг державних закупівель. Порядок здійснення моніторингу державних закупівель встановлений наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 01.12.2011 за № 1377/20115.
Висновки за результатами моніторингу закупівель оприлюднюються на 
веб-сайті Мінекономрозвитку для загального доступу, що, в свою чергу, дає можливість користувачам ознайомлюватись з ними та враховувати виявлені порушення при здійснені власних процедур закупівель.

Протягом періоду з 01.01.2014 по 30.09.2014 року Міністерством надано 505 висновків за результатами проведеного моніторингу, 265 з яких свідчать про порушення з боку замовника законодавства у сфері державних закупівель при проведенні процедур закупівель. За аналогічний період 2013 року Міністерством було надано 563 висновків, з яких 253 висновків свідчили про порушення з боку замовника.

За результатами здійсненого моніторингу державних закупівель за січень – вересень 2014 року замовниками були допущені наступні типові порушення:

- неврахування вимог пунктів 2 та 3 частини другої статті 22 Закону при складанні документації конкурсних торгів;

- недотримання вимог пункту 7 частини першої статті 17 Закону при розгляді пропозицій конкурсних торгів;

- допущення до оцінки пропозицій конкурсних торгів учасників, які не відповідають кваліфікаційним критеріям та вимогам, встановленим у документації конкурсних торгів, зокрема надання ліцензій для виконання певних видів робіт;

- порушення статті 39 Закону в частині необґрунтованого застосування процедури закупівлі в одного учасника (переговорної процедури) без підтвердження наявності відповідних умов.

Мінекономрозвитку за результатами здійсненого моніторингу рекомендує усунути вказані порушення та не допускати їх у майбутньому. 

У разі неможливості їх усунення Міністерство рекомендує провести процедуру закупівлі з дотриманням вимог законодавства у сфері державних закупівель

Відповідно до пункту 15 частини першої статті 8 Закону Мінекономрозвитку надіслало 144 копії висновків про результати здійсненого моніторингу до правоохоронних органів. 

За результатами моніторингу процедур закупівель в одного учасника (переговорної процедури закупівель) найчастіше застосовуваними умовами при проведенні зазначеної процедури закупівель протягом січня – вересня 2014 року, зокрема, були:

1) відсутність конкуренції (у тому числі з технічних причин) на відповідному ринку, внаслідок чого договір про закупівлю може бути укладено лише з одним постачальником, за відсутності при цьому альтернативи (значною мірою за рахунок проведення закупівель комунальних послуг та енергоносіїв); 

2) виникнення нагальної потреби у здійсненні закупівлі у зв’язку з виникненням особливих економічних чи соціальних обставин, які унеможливлюють дотримання замовниками строків для проведення процедур конкурсних торгів, а саме пов’язаних з негайною ліквідацією наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, а також наданням у встановленому порядку Україною гуманітарної допомоги іншим державам.

Водночас Мінекономрозвитку продовжує роботу щодо міжнародної співпраці з питань державних закупівель. 
У звітному періоді Міністерство брало активну участь у переговорних процесах щодо приєднання України до Угоди про державні закупівлі в рамках СОТ 
(далі – Угода). 

Мінекономрозвитку за результатами опрацювання коментарів Сторін Угоди до початкової пропозиції України було підготовлено оновлену пропозицію України щодо приєднання до Угоди, яку 12.03.2014 було представлено на засіданні Комітету СОТ з державних закупівель. 

Після опрацювання коментарів та зауважень до оновленої пропозиції України, наданих Сторонами, та у зв’язку з набранням 20.04.2014 чинності нової редакції Закону України “Про здійснення державних закупівель” Мінекономрозвитку підготувало проект другої оновленої пропозиції України, яка базується на положеннях вітчизняного законодавства у сфері державних закупівель та враховує більшість зауважень Сторін. Наближення другої оновленої пропозиції України до стандартів Угоди СОТ про державні закупівлі демонструє прагнення нашої країни до прогресу в процесі приєднання Угоди.

Ураховуючи викладене, Мінекономрозвитку продовжує активно здійснювати заходи щодо належного виконання функцій Уповноваженого органу у сфері державних закупівель.

Директор департаменту державних 
закупівель та державного замовлення                                                   Андрій РУБАН
� Перевищення кількості оголошень про результати процедур закупівель над кількістю оголошень про заплановані процедури закупівель пов’язане з тим, що на відміну від оголошень про заплановану закупівлю, у разі проведення закупівлі за декількома лотами, Законом передбачена можливість розміщення оголошень про результати закупівлі за окремими лотами. 





