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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови "Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 15 листопада  2019 р. № 1177"
[bookmark: n1976]1. Резюме
[bookmark: n1977]Метою прийняття акта є удосконалення у фітосанітарній сфері при експорті зернових культур з України відповідно до Закону України "Про карантин рослин", а також приведення фітосанітарних процедур у відповідність до фітосанітарних ризиків на основі ризик-орієнтованого підходу, які застосовуються до об’єктів регулювання для цілей переміщення територією України, імпорту, експорту та реекспорту. 
[bookmark: n1978]2. Проблема, яка потребує розв’язання
[bookmark: n1979]Відповідно до пункту 26 Порядку проведення інспектування, огляду, фітосанітарної експертизи (аналізів), повторної фітосанітарної (арбітражної) експертизи (аналізів), нагляду, обстеження, моніторингу, знезараження об’єктів регулювання, оформлення сертифікатів, передбачених Законом України "Про карантин рослин", контролю за проведенням огляду в частині відбору зразків та вибіркового контролю за проведенням фітосанітарної експертизи (аналізів) 
(далі – Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 15 листопада 2019 року № 1177 "Деякі питання реалізації Закону України 
"Про карантин рослин" передбачено, що відбір зразків об’єктів регулювання здійснюється державними фітосанітарними інспекторами або фахівцями фітосанітарної лабораторії приватної форми власності за вибором власника.
При цьому факт відбору зразків фахівцями фітосанітарної лабораторії приватної форми власності фіксується засобами фото- та відеофіксації. 
У зв’язку з цим потребує уточнення питання щодо надання державному фітосанітарному інспектору матеріалів щодо фото- та відеофіксації, які стосуються такого відбору зразків.
Відповідно до пункту 28 Порядку передбачено, що у разі неможливості формування рівноцінних за розміром і характеристиками зразка та арбітражного зразка така інформація зазначається в акті відбору/акті проведення фітосанітарних процедур та в направленні на проведення фітосанітарної експертизи (аналізів).
Водночас, під час проведення інспектування транспортного засобу або огляду та виявлення одного екземпляру шкідливого організму неможливо сформувати зразок та арбітражний зразок рівноцінні за розміром і характеристиками. У такому випадку  проведення повторної фітосанітарної (арбітражної) експертизи (аналізів) арбітражного зразка не зможе об’єктивно характеризувати фітосанітарний стан транспортного засобу або партії об’єктів регулювання.
З огляду на зазначене, у разі неможливості формування рівноцінних за розміром і характеристиками зразка та арбітражного зразка, пропонується арбітражний зразок не формувати.    
Відповідно до пункту 88 Порядку зазначено, що фумігація під час перевезення об’єктів регулювання, що завантажується у трюми суден глибиною разом із комінгсом понад 12 метрів, проводиться із застосуванням системи рециркуляції.
[bookmark: n1980]У переважній більшості, зерно відвантажується на експорт у суднах, глибина трюмів разом із комінгсом перевищує 12 метрів. Тому, фактично, така норма зобов’язує вантажовідправників зерна на експорт встановлювати систему рециркуляції у цілях проведення фумігації вантажів.
Встановлення системи рециркуляції є необхідною лише у випадках, коли за певний термін переходу судна від порту України до порту призначення в країні-імпортері фумігант в ефективній концентрації не в змозі проникнути на всю глибину трюму з метою повного знезараження об’єктів регулювання. 
Водночас, враховуючи швидкість проникнення фуміганту в товщу зерна 
(2-3 метри на добу), вимога проведення фумігації із застосуванням системи рециркуляції під час перевезення об’єктів регулювання, що завантажується у трюми суден глибиною разом із комінгсом понад 12 метрів, може бути недоцільною при експорті зернових до країн далекого зарубіжжя.
У цьому зв’язку пропонується виключити дане положення, оскільки питання щодо здійснення фумігації та вибору способу фумігації при експорті зерна з України регулюється вимогами, які передбачені або міжнародним договором, або вимогами країни-імпортера, або зовнішньоекономічним договором (контрактом), а також у зв’язку з недоцільністю створення додаткового регулювання для експортерів зернових.
Крім того, потребує удосконалення положення пункту 90 Порядку в частині виконання робіт підвищеної небезпеки, зокрема щодо знезараження об’єктів регулювання та/або об’єктів хімічним методом обробки, а також уточнення щодо застосування лише препаратів, які внесені до Державного реєстру пестицидів і агрохімікатів.
Водночас, потребує уточнення зміст заяви на проведення фітосанітарних процедур, яка повинна містити серед іншого назву фітосанітарних  процедур, які повинен здійснити фітосанітарний інспектор (Додаток 2 до Порядку).
З метою уніфікації процедури огляду та відбору зразка пропонується удосконалити форму Акта відбору зразків (Додаток 6 до Порядку).
Крім того, з метою реалізації статті 26 та статті 32 Закону України "Про карантин рослин" та на підставі фітосанітарних ризиків, які можуть завдати кліщі, нематоди, комахи, живі фітопатогенні бактерії, грибки та віруси рослин необхідно виключити слова "для науково-дослідних цілей", оскільки положення (норми) чинного акта виключають фітосанітарні процедури до зазначених об’єктів регулювання не для науково-дослідних цілей при їх переміщенні територією України, імпорті, експорті та реекспорті.
Зокрема, пропонується внести зміни до:
1) Переліку об’єктів регулювання для цілей контролю за переміщенням територією України та Переліку об’єктів регулювання для цілей імпорту, експорту та реекспорту, затверджених постановою Кабінету Міністрів України 
від 15 листопада 2019 р. № 1177 "Деякі питання реалізації Закону України 
"Про карантин рослин", в частині розширення застосування норми для окремих об’єктів регулювання (кліщі, нематоди, комахи, живі фітопатогенні бактерії, грибки та віруси рослин) не лише для науково-дослідних цілей у разі їх переміщення територією України, імпорту, експорту та реекспорту, а в цілому при їх переміщенні територією України, імпорті, експорті та реекспорті.
2) Переліку об’єктів регулювання будь-якого походження, що підлягають державному контролю на основі ризик-орієнтованого підходу, та критерії вибірковості контролю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 15 листопада 2019 р. № 1177 "Деякі питання реалізації Закону України 
"Про карантин рослин", в частині розширення застосування норми для окремих об’єктів регулювання (кліщі, нематоди, комахи, живі фітопатогенні бактерії, грибки та віруси рослин) не лише для науково-дослідних цілей, а також доповнення до цього переліку об’єкта регулювання з кодом згідно УКТЗЕД 1211 (Рослини, частини рослин, насіння та плоди, які використовуються в основному у парфумерії, медицині або для боротьби з комахами, паразитами тощо, свіжі або сушені, порізані або непорізані, подрібнені або неподрібнені, мелені або немелені).
3. Суть проекту акта
[bookmark: n1981]Проектом акта пропонується спрощення фітосанітарних заходів в частині фумігації, які будуть відповідати найкращим міжнародним практикам торгівлі зерном, окремі уточнення щодо проведення фітосанітарних процедур, а також їх приведення у відповідність до фітосанітарних ризиків на основі ризик-орієнтованого підходу, які застосовуються до окремих об’єктів регулювання для цілей переміщення територією України, імпорту, експорту та реекспорту.
[bookmark: n1982]4. Вплив на бюджет
[bookmark: n1983][bookmark: n1985]Реалізація положень проекту акта не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n1986]Реалізація проекту акта не матиме впливу на інтереси окремих верств населення та суб’єктів господарювання. 
Проект акта не стосується соціально-трудової сфери та не потребує погодження із соціальними партнерами.
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
З метою отримання зворотного зв’язку від зацікавлених осіб проект акта оприлюднено на офіційному веб-сайті Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (www.me.gov.ua, розділ - Документи, підрозділ Обговорення проектів документів).
[bookmark: n1990]6. Прогноз впливу
[bookmark: n1991]За предметом правового регулювання проект акта матиме позитивний вплив на ринкове середовище, за рахунок зменшення бар’єрів при експорті зернових культур з України, та інтереси держави.
На розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я та інші сфери суспільних відносин, екологію і навколишнє середовище проект акта за предметом правового регулювання впливу не матиме.
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін внаслідок прийняття проекту постанови наведено у додатку 1 до пояснювальної записки (додається). 
Проект акта не потребує проведення консультацій з громадськістю.
[bookmark: n1992]7. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n1993][bookmark: n1994]Проект акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством юстиції України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та Державною регуляторною службою України.
8. Ризики та обмеження
[bookmark: n1995][bookmark: n1997]Проект акта не суперечить Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод оскільки не стосується статей Конвенції, а також прав та свобод, гарантованих Конвенцією.
У проекті акта відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та порушень, пов’язаних з корупцією, не створює підстав для дискримінації. 
9. Підстава розроблення проекту акта
[bookmark: n1998]Проект акта розроблено за власною ініціативою за результатами обговорення з бізнес-середовищем. 
	[bookmark: n1999]Міністр розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України
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