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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України “Про затвердження Переліку речовин (інгредієнтів, компонентів), що дозволяється використовувати у процесі органічного виробництва та які дозволені до використання у гранично допустимих кількостях” (далі – проект наказу)
1. Резюме

Метою прийняття акта є затвердження Переліку речовин (інгредієнтів, компонентів), що дозволяється використовувати у процесі органічного виробництва та які дозволені до використання у гранично допустимих кількостях, їх опису, вимог до складу та умов застосування.
2. Проблема, яка потребує розвязання 

Верховною Радою України прийнято Закон України “Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції” (далі – Закон), який набув чинності 02.08.19. 
Положеннями Закону регламентовано вимоги до переліку речовин (інгредієнтів, компонентів), що дозволяється використовувати у процесі органічного виробництва та які дозволені до використання у гранично допустимих кількостях, а також випадки, коли дозволяється застосовувати такі речовини. Зазначений перелік включає не тільки назви речовин, а і їх опис, вимоги до складу та умови застосування, що відповідає законодавству ЄС у цій сфері.

Відповідно, прийняття проекту наказу дозволить не лише забезпечити органічний ринок України належною законодавчою базою, а й адаптувати її до вимог ЄС.

3. Суть проекту акта
З метою забезпечення реалізації операторами органічного ринку положень Закону проектом наказу передбачається затвердити Перелік речовин (інгредієнтів, компонентів), що дозволяється використовувати у процесі органічного виробництва та які дозволені до використання у гранично допустимих кількостях, визначивши при цьому їх опис, вимоги до складу та умови застосування.
4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту наказу не потребує додаткового фінансування з державного та місцевого бюджетів, додаткових матеріальних та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація проекту наказу матиме вплив на громадян. Прогноз впливу додається.

6. Прогноз впливу

За предметом правового регулювання проект наказу не матиме впливу на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я та інші сфери суспільних відносин.
Водночас матиме позитивний вплив на екологію та навколишнє середовище, оскільки перелік речовин (інгредієнтів, компонентів) сформований з урахуванням вимог до органічного виробництва, що стосуються впровадження господарської діяльності, яка не має шкідливого впливу на ґрунти та сприяє покращенню їх родючості, а також використання переваг біологізації землеробства шляхом використання бактеріальних препаратів.
7. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу погоджено без зауважень Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державним агентством рибного господарства України та Державною регуляторною службою України.
Відповідно до пункту 2 параграфу 40 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України                  від 18.07.2007 № 950, проект наказу потребує повторного погодження з Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державним агентством рибного господарства України та Державною регуляторною службою України.
8. Ризики та обмеження

У проекті наказу відсутні положення:

що містять ознаки дискримінації; 

що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті наказу відсутні правила та процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією. 
Проект наказу не потребує проведення громадської антидискримінаційної та антикорупційної експертиз.

9. Підстава розроблення проекту акта
Проект наказу розроблено відповідно до частини третьої статті 14 Закону України “Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції” та пункту 7 Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 10 липня 2018 року № 2496-VIII “Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції”, схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 22 серпня 2018 року (протокол № 31).
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