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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Про внесення змін до Примірного регламенту
центру надання адміністративних послуг"
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови 

Проект постанови розроблено на виконання доручення Кабінету Міністрів України від 11.01.2016 № 52170/1/1-15 щодо приведення нормативно-правових актів у відповідність із Законом України від 10.12.2015 № 888-VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг" (далі – Закон України щодо оптимізації).
Законом України щодо оптимізації внесені зміни, зокрема, до Закону України "Про адміністративні послуги" (далі –Закон), відповідно до яких органи, які утворили центри надання адміністративних послуг (далі – центри), можуть створювати віддалені місця для роботи адміністраторів таких центрів, для максимального наближення адміністративних послуг до суб'єктів звернень.

Порядок організації роботи центру, порядок дій адміністраторів центру та їх взаємодії із суб'єктами надання адміністративних послуг визначений Примірним регламентом центру надання адміністративних послуг, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.2013 № 588 (далі –Регламент).
У зв'язку з цим положення Регламенту потребують приведення у відповідність із Законом щодо визначення порядку організації надання адміністративних послуг суб'єктам звернень через віддалені місця для роботи адміністраторів центру, взаємодії таких адміністраторів із суб'єктами надання адміністративних послуг.
Крім того, проектом постанови передбачається визначити додаткові вимоги до центрів, спрямовані на покращення умов надання адміністративних послуг в таких центрах. З цією метою проектом постанови передбачається, зокрема: запровадити розподіл робочих місць адміністраторів за принципом прийому і видачі документів;  визначити мінімально необхідну кількість облаштованих місць для суб'єктів звернень у секторі очікування центру та додаткові вимоги щодо облаштування центру для обслуговування осіб з обмеженими фізичними можливостями тощо.
2. Мета і шляхи її досягнення 

Проект постанови розроблено з метою приведення положень Регламенту у відповідність із Законом в частині створення органами які утворили центри віддалених місць для роботи адміністраторів центрів.
3. Правові аспекти 

Правовими підставами для розроблення проекту постанови є:

- Закон України від 06.09.2012 № 5203-VI "Про адміністративні послуги";

- Закон України від 10.12.2015 № 888- VIII "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг";

- постанова Кабінету Міністрів України від 01.08.2013 № 588 "Про затвердження Примірного регламенту центру надання адміністративних послуг".
4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів 

Проект постанови потребує погодження з Мінфіном, Мінрегіоном, Регуляторною службою та Мін'юстом. 
6. Регіональний аспект 

Проект постанови не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення 

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови не є регуляторним актом. 
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту постанови не вплине на ринок праці.

11. Прогноз результатів 

Прийняття проекту постанови сприятиме покращенню якості обслуговування суб'єктів звернень у центрі, у тому числі за рахунок наближення адміністративних послуг до таких суб'єктів через відділенні місця для роботи адміністраторів центрів.

