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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про виноград та виноградне вино” 

1. Мета
Проєкт Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про виноград та виноградне вино” (далі – проєкт Закону) розроблений з метою приведення у відповідність норм галузевого законодавства з вимогами міжнародних правил виробництва виноробної продукції та імплементації положень Регламентів (ЄС) № 1308/2013, № 251/2014, 2019/33, 2018/274 та Постанови (ЄС) 2018/273 щодо енологічних практик, маркування і захисту географічних зазначень виноробної продукції та контролю у сфері виноградарства та виноробства, а також спрощення ведення підприємництва та дерегуляції у виноградно-виноробній галузі, створення сприятливих умов щодо розвитку суб’єктів господарювання всіх форм власності та виробництва високоякісної продукції з особливими властивостями, що обумовлені екологічними умовами території походження.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Проект Закону розроблено Мінекономіки на виконання пунктів 980, 981, 983, 985, 986, 989, 991, 994, 1013, 1478 Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони,  затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 1106.  

3. Основні положення проекту акта
Проектом Закону пропонується:
привести у відповідність до класифікації, прийнятих в країнах ЄС  терміни та визначення, класифікацію сортів винограду та вимоги до виробництва виноробної продукції, виробленої з відповідних сортів винограду, а також деякі енологічні практики та обмеження;
запровадити реєстрацію, звітність та виробництва виноробної продукції з використанням у назвах географічних зазначень та вин контрольованого найменування за походженням аналогічним, що використовуються у країнах ЄС;
визначити механізм захисту на території України географічних зазначень ЄС на виноробну продукцію, відповідальних та наслідки порушень;
ввести  нові терміни та визначення відповідно до категорій європейського законодавства;
передбачити державну підтримку виноградарства та виноробства  відповідно до  плану заходів виконання Угоди між Україною та ЄС;  
імплементувати правила щодо маркування та представлення виноробної продукції;
встановити принципи проведення перевірок виробництва виноробної продукції від виноградного куща до кінцевого продукту, визначити контролюючі установи та їх повноваження, конкретизувати санкції, які встановлюються за порушення вимог, встановлених законом.


4. Правові аспекти
Акти законодавства, які містять правові підстави розроблення проекту Закону та нормативно-правові акти, що діють у відповідній сфері суспільних відносин:
Закон України “Про виноград та виноградне вино”;
Постанова Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 1106 “Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту Закону не потребуватиме додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Реалізація проєкту Закону матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін – відносини пов’язані з веденням виноградарства та виробництвом виноробної продукції. 

7. Оцінка відповідності
У проекті Закону відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації.
У проекті Закону наявні положення, які стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.

8. Прогноз результатів
Прийняття проєкту Закону матиме позитивний вплив на:
ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави забезпечуючи громадян високоякісною продукцією з особливими властивостями, що обумовлені екологічними умовами території походження виробленої за міжнародними правилами;
ринок праці, рівень зайнятості населення створюючи нові робочі місця в сільській місцевості та сприятливі умови щодо розвитку суб’єктів господарювання всіх форм власності;
громадське здоров’я, покращення стану здоров’я населення забезпечуючи громадян високоякісною безпечною продукцією виробленої за міжнародними правилами.
Прийняття проєкту Закону не матиме негативного впливу на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.
Прийняття проєкту Закону сприятиме:
імплементації міжнародних енологічних практик;
маркуванню і захисту географічних зазначень виноробної продукції;
державному контролю у сфері виноградарства та виноробства;
спрощенню ведення підприємництва та дерегуляції у виноградно-виноробній галузі;
створенню сприятливих умов щодо розвитку суб’єктів господарювання всіх форм власності та виробництва високоякісної продукції з особливими властивостями, що обумовлені екологічними умовами території походження.
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