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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту наказу Мінекономрозвитку  

“Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів щодо 
здійснення державних закупівель” 
1. Опис проблеми

З 20.04.2014 набрав чинності Закон України “Про здійснення держаних закупівель” (далі – Закон), відповідно до абзацу четвертого пункту 6 Прикінцевих положень якого міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади забезпечити приведення їхніх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Однією з основних функцій Уповноваженого органу – центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державних закупівель, яким є Мінекономрозвитку, передбаченою частиною першою 
статті 8 Закону, є розроблення і затвердження нормативно-правових актів, необхідних для виконання цього Закону.

У зв’язку з тим, що на сьогодні діють підзаконні нормативно-правові акти щодо державних закупівель, затверджені Міністерством, вони потребують приведення у відповідність з нормами Закону.
Водночас до Мінекономрозвитку надійшли пропозиції щодо удосконалення механізму закупівлі за рамковими угодами, зокрема в частині порядку укладення рамкових угод та необхідності розширення переліку товарів і послуг, які можуть закуповуватися за рамковими угодами.

Прикінцевими положеннями Закону визнано такими, що втратили чинність Закон України “Про державне замовлення для задоволення пріоритетних державних потреб” та постанова Верховної Ради України “Про порядок введення в дію Закону України "Про поставки продукції для державних потреб”.

Тому, постала необхідність визнати такими, що втратили чинність, накази Міністерства, прийняті на виконання зазначених  законів, а саме “Про затвердження форм документів з питань формування державного замовлення” від 31.10.2012 № 1205 та “Про затвердження критеріїв формування державного замовлення на поставку продукції для державних потреб” від 03.10.2005 
№ 314. 
Також, Законом не передбачений механізм здійснення державних закупівель за процедурою електронного реверсивного аукціону та необхідність визначення операторів електронних майданчиків, у зв’язку з чим наказ Мінекономрозвитку “Про затвердження Порядку ведення реєстру електронних майданчиків та операторів електронних майданчиків і включення (виключення) суб’єктів господарювання до/з такого реєстру”, необхідно визнати таким, що втратив чинність.
2. Цілі прийняття запропонованого акта

Проект наказу підготовлений з метою приведення підзаконних 
нормативно-правових актів Мінекономіки та Мінекономрозвитку щодо державних закупівель та державного замовлення у відповідність до Закону.
Так, є необхідність внесення змін згідно з Законом до наказів Мінекономіки: “Про затвердження Типового положення про комітет з конкурсних торгів”,“Про затвердження стандартної документації конкурсних торгів”,“Про затвердження Порядку визначення предмета закупівлі” та наказу Мінекономрозвитку “Про здійснення моніторингу державних закупівель”, а також визнання такими, що втратили чинність, наказів “Про затвердження форм документів з питань формування державного замовлення” та “Про затвердження критеріїв формування державного замовлення на поставку продукції для державних потреб”.
Крім того, з метою удосконалення особливостей укладення рамкових угод пропонується: уточнити обов’язкові критерії умов та порядку відбору, конкурентного відбору, умови рамкової угоди; внести зміни в положення щодо оприлюднення інформації про рамкову угоду; надати можливість замовникам змінювати ціну товарів і послуг у рамковій угоді у разі зміни регульованих цін (тарифів) і нормативів.

Також з метою розширення переліку товарів і послуг, які можуть закуповуватися за рамковими угодами, пропонується надати можливість замовникам закуповувати за рамковими угодами локомотиви залізничні та тендери локомотивні; вагони залізничні чи трамвайні самохідні, багажні вагони та відкриті платформи; рухомий склад; послуги щодо відновлювання та оснащування залізничних локомотивів, трамвайних моторних вагонів і рухомого складу; пестициди та інші агрохімічні продукти; послуги щодо забезпечення харчуванням за контрактом тощо.

З метою приведення до вимог чинного законодавства потребують визнання такими, що втратили чинність, деякі накази Міністерства.

3. Оцінка альтернативних способів досягнення встановлених цілей

У ситуації, що склалася на сьогодні у сфері державних закупівель, убачається за можливе визначити два альтернативні способи досягнення встановлених цілей.

1. Залишити існуючу нормативно-правову базу без змін. Однак цей спосіб не є ефективним, з огляду на невідповідність положень наказів Мінекономіки від 06.08.2010 № 916 “Про затвердження Типового положення про комітет з конкурсних торгів”, від 26.07.2010 № 919 “Про затвердження стандартної документації конкурсних торгів”, від 26.07.2010 № 921 “Про затвердження Порядку визначення предмета закупівлі” та наказів Мінекономрозвитку 
від 19.10.2011 № 155 “Про здійснення моніторингу державних закупівель”, 
від 24.04.2012 № 504 “Про особливості укладання рамкових угод” і 
від 24.04.2012 № 503 “Про затвердження Переліку товарів і послуг, які можуть закуповуватися за рамковими угодами” положенням Закону та недостатню ефективність застосування замовниками нормативно-правових актів під час здійснення закупівель за рамковими угодами.

          2. Врегулювати зазначені питання шляхом прийняття проекту наказу.

Зазначений спосіб сприятиме однаковому застосуванню замовниками нормативно-правових актів з питань державних закупівель, дозволить привести їх у відповідність з нормами Закону, удосконалить порядок укладення рамкових угод та дозволить замовникам здійснювати закупівлі за рамковими угодами за розширеним переліком товарів та послуг.

4. Опис механізмів і заходів для розв’язання проблеми
У разі прийняття наказу буде приведено нормативно-правову базу у сфері державних закупівель у відповідність до положень Закону та полегшить застосування замовниками механізму закупівлі за рамковими угодами.

5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття запропонованого регуляторного акта

Впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта не очікується.

Оцінка можливості впровадження проекту та виконання його вимог суб’єктами господарювання є високою.
Результатом досягнення встановлених цілей у разі прийняття запропонованого регуляторного акта буде приведення нормативно-правової бази у сфері державних закупівель у відповідність із Законом, а також удосконалення нормативно-правової бази у сфері державних закупівель в частині застосування механізму закупівлі за рамковими угодами.
Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з державного бюджету. 

Очікувані наслідки дії запропонованого проекту не можуть завдати шкоди суб’єктам господарювання.

6. Очікувані результати

   Упровадження цього регуляторного акта дасть можливість:

привести нормативно-правову базу у сфері державних закупівель у відповідність із Законом;

удосконалити нормативно-правову базу у сфері державних закупівель щодо механізму закупівлі за рамковими угодами.
Від упровадження регуляторного акта негативних результатів не очікується. 

Опис прогнозованих вигод та витрат у разі прийняття регуляторного акта:

	Об’єкт впливу
	Вигоди
	Витрати

	Держава
	Приведення у відповідність до чинного законодавства нормативно-правових актів з питань державних закупівель

сприяння здійсненню закупівель товарів та послуг за рамковими угодами
	додат-кові витрати відсутні

	Мінекономрозвитку 
	виконання функції Міністерства щодо розроблення і затвердження нормативно-правових актів, необхідних для виконання Закону 

приведення нормативно-правових актів, у відповідність із Законом 


	-“-

	Суб’єкти 

господарювання (замовники закупівель – розпорядники державних коштів)
	здійснення діяльності в прозорому нормативно-правовому полі, підвищення ефективності здійснення державних закупівель


	-“-


            7. Обґрунтування строку чинності акта

   Обмежень строку регуляторного акта немає, що надасть можливість розв’язати проблеми та досягти цілей державного регулювання. Термін чинності регуляторного акта – відповідно до законодавства після державної реєстрації в Мін’юсті України. 

8. Показники результативності акта:

надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних із дією акта, не передбачається;

кількість суб’єктів господарювання, які керуватимуться наказом, – замовники державних закупівель;

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання та/або фізичними особами, пов’язаними з виконанням вимог акта, – виконання положень наказу не передбачає витрат коштів та часу суб’єктами господарювання та/або фізичними особами; 

рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень акта – проект наказу розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку. Після реєстрації в Мін’юсті наказ буде розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку в розділі “Державні закупівлі”;
приведення нормативно-правових актів, у відповідність із Законом;
унесення змін до нормативно-правових актів з питань застосування механізму закупівлі за рамковими угодами.

9. Заходи для відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися до дня набрання чинності цим регуляторним актом шляхом одержання пропозицій до нього, їх аналізу, систематизації.

Повторне відстеження регуляторного акта здійснюється в межах строків, визначених статтею 10 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”, – через рік після набрання чинності актом або більшістю його положень, але не пізніше ніж через два роки. У процесі відстеження встановлюється кількісне та якісне значення для кожного показника результативності, визначеного під час проведення аналізу впливу регуляторного акта. 
Базове та повторне відстеження здійснюється на основі показників і даних, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта. Для відстеження результативності проекту акта будуть використані зауваження та пропозиції.  

Аналіз регуляторного впливу підготовлено департаментом державних закупівель та державного замовлення Мінекономрозвитку.
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