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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання внутрішньої торгівлі"
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

На виконання пункту 13 Плану заходів з виконання Державної програми активізації розвитку економіки на 2013-2014 роки Мінекономрозвитку у 2013 році спільно з представниками Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України та Комітету Верховної Ради України з питань підприємництва, регуляторної та антимонопольної політики було підготовлено проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання внутрішньої торгівлі" та надіслано на розгляд Кабінету Міністрів України.

У зв’язку із набуттям повноважень новосформованим Кабінетом Міністрів України відповідно до вимог Регламенту Кабінету Міністрів України законопроект було повернуто на перепогодження з усіма заінтересованими сторонами.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою Закону є врегулювання проблемних питань, які виникають при проведенні торговельної та торговельно-виробничої  діяльності.
Проект  Закону України  "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання внутрішньої торгівлі" спрямований на вирішення питань:

врегулювання взаємовідносин між товаропостачальниками та суб’єктами  господарювання роздрібної торгівлі;

планування розміщення об’єктів торгівлі та їх облік; 
розвитку малого та середнього підприємництва;

посилення відповідальності за порушення правил торгівлі та торгівлю у невстановлених місцях;

впорядкування дистанційної торгівлі;

заборони продажу алкогольних напоїв на розлив поза закладами ресторанного господарства;

         підтримки роздрібного продажу алкогольних напоїв та тютюнових виробів у спеціалізованих місцях торгівлі. 

Зазначені питання пропонується вирішити шляхом внесення змін до:

1. Цивільного кодексу України:

статтею 712 встановлюються граничні строки розрахунків за поставлені  продовольчі товари між суб’єктами господарювання, які здійснюють торгівлю ними, та товаропостачальниками, а також забороняється примусове включення в договір поставки умов про надання будь-яких оплатних послуг, пов’язаних з просуванням продовольчих товарів.
2. Податкового кодексу України:

підпунктом 191.1.281 пункту 191.1 статті 191 органам державної податкової служби надаються функції щодо повідомлення органів місцевого самоврядування про видачу або анулювання торгового патенту;
підпунктами 291.5.9 та 291.5.10 пункту 291.5 статті 291 встановлюється, що суб'єкти господарювання, які здійснюють  торговельну діяльність у понад 20-ти тимчасових спорудах для провадження підприємницької діяльності або надають в оренду (суборенду) понад 70 відсотків належних їм на правах власності чи оренди таких споруд, не можуть бути платниками єдиного податку.
3. Кодексу України про адміністративні правопорушення:

статтею 155 збільшуються розміри штрафів за порушення правил торгівлі;

статтею 156 збільшуються розміри штрафів за порушення правил торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами;

статтею 160 збільшуються розміри штрафів за торгівлю з рук у невстановлених місцях. 
4. Статті 13 Закону України "Про захист прав споживачів":

для суб’єктів господарювання, що здійснюють дистанційну торгівлю, встановлюється обов’язок мати приміщення для зберігання документів, пов’язаних з господарською діяльністю.
5. Закону України "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів":

у статті 1 вводиться визначення "спеціалізоване місце торгівлі";

статтею 15 пропонується збільшити розмір плати за ліцензію на роздрібну торгівлю алкогольними напоями та/або тютюновими виробами у неспеціалізованих місцях торгівлі, а також встановлюється норма, що ліценції на зазначені види діяльності видаються терміном на п’ять років;
у статті 15-3 забороняється продаж алкогольних напоїв на розлив поза закладами ресторанного господарства;

статтею 17 встановлюється відповідальність за порушення вимог щодо спеціалізованого місця торгівлі алкогольними напоями та/або тютюновими виробами. 
6. Статті 16 Закону України "Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення":

пропонується не розповсюджувати положення щодо заборони реклами та стимулювання продажу тютюну на спеціалізовані місця торгівлі.
7. Статті 19 Закону України "Про регулювання містобудівної діяльності":

зазначається, що при плануванні територій потреба в підприємствах і закладах обслуговування населення, місце їх розташування визначається з урахуванням мінімальних нормативів забезпечення населення торговельною площею у магазинах, місцями в закладах ресторанного господарства, побутовими послугами, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері економічного розвитку.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти: Конституція України, Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Податковий кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, закони України "Про захист прав споживачів", "Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів", "Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення", "Про регулювання містобудівної діяльності", постанова Кабінету Міністрів України від 15.06.2006 № 833 "Про затвердження Порядку провадження торговельної діяльності та правил торговельного обслуговування на ринку споживчих товарів", інші законодавчі та нормативно-правові акти, які регулюють відносини у сфері внутрішньої торгівлі.

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання внутрішньої торгівлі" не потребуватиме додаткових матеріальних та інших витрат.
Водночас, прогнозується збільшення надходжень до державного бюджету орієнтовно на 470 млн. грн. внаслідок збільшення вартості ліцензій на роздрібну торгівлю алкогольними напоями та/або тютюновими виробами в неспеціалізованих місцях торгівлі, а саме:
332,8 млн. грн. надходжень (41600 ліцензій  х 8 тис. грн.) – за рахунок отримання ліцензій на роздрібну торгівлю алкогольними напоями (ліцензії в містах за виключенням 4400 супер/гіпермаркетів і  1000 спеціалізованих  магазинів);

142,4 млн. грн. надходжень (35600 ліцензій х 4 тис. грн.) – за рахунок отримання ліцензій на роздрібну торгівлю тютюновими виробами (ліцензії в містах за виключенням 4400 супер/гіпермаркетів і  5000 спеціалізованих  магазинів та кіосків).
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження із Міністерством фінансів, Міністерством аграрної політики та продовольства, Міністерством доходів і зборів, Антимонопольним комітетом, Держпідприємництвом, Радою підприємців при Кабінеті Міністрів України. 
6. Регіональний аспект

Положення законопроекту не стосуються питань розвитку торгівлі в регіонах України.

61. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Проект не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

8. Громадське обговорення

Законопроект розміщено на веб-сайті Мінекономрозвитку для обговорення та проведення консультацій з громадськістю, а також надіслано на розгляд заінтересованим громадським організаціям.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Закону надіслано на розгляд Спільному представницькому органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Спільному представницькому органу сторони роботодавців на національному рівні. 
10.  Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону є регуляторним актом, оскільки його положення стосуються регулювання торговельної діяльності, які поширюються на всіх суб’єктів господарювання незалежно від форм власності. Законопроект відповідає принципам державної регуляторної політики.
11. Прогноз результатів

Прийняття Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання внутрішньої торгівлі" сприятиме впорядкуванню торговельної діяльності, розвитку малого та середнього підприємництва, ліквідації "стихійної" торгівлі, детінізації торговельної діяльності, забезпеченню населення торговельними площами до рівня європейських країн, створенню умов для розвитку конкурентного середовища, підвищенню рівня торговельного обслуговування населення та захисту прав споживачів, що, в свою чергу, забезпечить збільшення суми надходжень  до бюджету від галузі торгівлі.
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