ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України „Про затвердження Порядку надання та повернення коштів, спрямованих на фінансування допомоги по частковому безробіттю на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2”



1. Резюме
[bookmark: n1977][bookmark: n1978]Метою прийняття проекту акта є визначення механізму надання допомоги по частковому безробіттю на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, застрахованим особам у разі втрати ними частини заробітної плати внаслідок вимушеного скорочення передбаченої законодавством тривалості робочого часу у зв’язку із зупиненням (скороченням) діяльності через проведення заходів щодо запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантином, встановленим Кабінетом Міністрів України.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Законом України „Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо додаткової підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення короновірусної хвороби (COVID-19)” від 13.05.2020 № 591-IX 
(далі – Закон № 591) внесені зміни до статті 471 Закону України „Про зайнятість населенняˮ, згідно яких право на допомогу по частковому безробіттю на період карантину мають фізичні особи – підприємці, 
які є застрахованими особами. 
Крім того, Законом № 591 збільшено термін, протягом якого роботодавець або фізична особа – підприємець, який є застрахованою особою може звернутися до центру зайнятості за отриманням допомоги по частковому безробіттю на період карантину (з 30 до 90 календарних днів з дня зупинення (скорочення) діяльності) тощо.
Зазначені законодавчі новації потребують визначення порядку надання допомоги по частковому безробіттю на період карантину з урахуванням змін, внесених Законом № 591 до Закону України „Про зайнятість населення”. 



3. Суть проекту акта 
Проект акта передбачає затвердження Порядку надання та повернення коштів, спрямованих на фінансування допомоги по частковому безробіттю на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.

4. Вплив на бюджет 
Відповідно до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України 
від 27.04.2020 № 308 „Про виділення коштів для надання фінансової допомоги Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок безробіття” для виплати допомоги по частковому безробіттю на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, відповідно до статті 471 Закону України „Про зайнятість населення” передбачено виділення із фонду боротьби з гострою респіраторною хворобою COVID-19, спричиненою коронавірусом SARS-CoV-2, та її наслідками 4 723 000 тис. гривень.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта стосується соціально-трудової сфери та потребує погодження зі Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільним представницьким органом роботодавців на національному рівні.
Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю та не потребує погодження з всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їх спілками.
Проект акта не стосується місцевого та регіонального розвитку та не потребує погодження з уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування.
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує проведення консультацій з Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

6. [bookmark: n1986][bookmark: n1990]Прогноз впливу
Реалізація проекту акта матиме вплив на забезпечення прав та інтересів громадян, оскільки передбачається надання допомоги по частковому безробіттю на період карантину фізичним особам – підприємцям, які є застрахованими особами та працівникам суб’єктів середнього та малого підприємництва, що підпадуть під вимоги статті 471 Закону України „Про зайнятість населення” у разі втрати ними частини заробітної плати або доходу внаслідок вимушеного скорочення передбаченої законодавством тривалості робочого часу у зв’язку із зупиненням (скороченням) діяльності через карантин.
Реалізація проекту акта матиме позитивний вплив на ринок праці та рівень зайнятості населення, оскільки надання допомоги по частковому безробіттю на період карантину працівникам суб’єктів середнього та малого підприємництва та фізичним особам – підприємцям, які є застрахованими особами у разі втрати ними частини заробітної плати внаслідок вимушеного скорочення передбаченої законодавством тривалості робочого часу у зв’язку із зупиненням (скороченням) діяльності через карантин сприятиме збереженню зайнятості та запобігання зростанню безробіття у період карантину.
Реалізація проекту акта не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад.
Реалізація проекту акта не матиме впливу на громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп. 
Реалізація проекту акта не матиме впливу на екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

7. [bookmark: n1991][bookmark: n1992]Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження з Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України, Антимонопольним комітетом України, Державним центром зайнятості, Пенсійним фондом України, Державною службою України з питань праці, Державною податковою службою України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

8. [bookmark: n1993][bookmark: n1994]Ризики та обмеження
У проекті акта відсутні норми, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
Проект акта не містить положень, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
У проекту акта відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи які створюють підстави для дискримінації.
Проект акта не містить положень, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Громадська антикорупційна та громадська антидискримінаційна експертизи не проводились.



[bookmark: n1995][bookmark: n1997]9. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено на виконання вимог пункту 2 розділу II „Прикінцеві положення” Закону України „Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо додаткової підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникнення і поширення короновірусної хвороби (COVID-19)” від 13.05.2020 № 591-IX, яким передбачено приведення Кабінетом Міністрів України 
своїх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом у тижневий строк з дня набрання ним чинності. 
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Додаток до Пояснювальної записки
ПРОГНОЗ ВПЛИВУ
реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. Суть проекту акта
Проект акта передбачає затвердження Порядку надання та повернення коштів, спрямованих на фінансування допомоги по частковому безробіттю на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 (далі – допомога по частковому безробіттю на період карантину).

2. Вплив на ключові інтереси усіх заінтересованих сторін 

	Заінтересована
сторона
	Ключовий
інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний) вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників
(у числовому або якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація акта призведе до очікуваного впливу)

	
	
	короткостроковий вплив 
(до року)
	середньостроковий вплив (більше року)
	

	Фізичні особи – підприємці, які є застрахованими особами, працівники,  які  втратили частину заробітної плати внаслідок вимушеного скорочення передбаченої законодавством тривалості робочого часу у зв’язку із зупиненням (скороченням) діяльності  через карантин
	право на компенсацію частини втраченого заробітку та соціальний захист у період карантину
	позитивний
збереження зайнятості та частини втраченого заробітку, забезпечення належного рівня життя населення


	позитивний
збереження працівниками робочих місць, реалізація права на гідну працю та соціальний захист, забезпечення належного рівня життя населення


	Надання допомоги по частковому безробіттю на період карантину спрямовано на збереження зайнятості, недопущення суттєвих втрат рівня доходів працівників, запобігання зростанню безробіття під час карантину

	Роботодавці, у яких відбулося зупинення (скорочення) діяльності  через карантин
	збереження трудового потенціалу 
	позитивний
скорочення витрат на виплату заробітної плати працівникам
	позитивний
збереження робочих місць, розширення діяльності, збільшення доходів роботодавців

	Надання роботодавцям коштів, передбачених у бюджеті Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття на виплату працівникам допомоги по частковому безробіттю  на період карантину сприятиме збереженню роботодавцями трудових ресурсів
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