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ЗВІТ

про базове відстеження результативності наказу Мінекономрозвитку        від 15.07.2013 № 787 «Про затвердження Положення про здійснення фінансового моніторингу суб’єктами первинного фінансового моніторингу, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Міністерство економічного розвитку і торгівлі»
1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується, дата його прийняття та номер 
Наказ Мінекономрозвитку від 15.07.2013 № 787 «Про затвердження Положення про здійснення фінансового моніторингу суб’єктами первинного фінансового моніторингу, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Міністерство економічного розвитку і торгівлі», зареєстрований в Мін’юсті 09.09.2013 за № 1366/23896 (далі – наказ).
2. Назва виконавця заходів з відстеження
Мінекономрозвитку.

3. Цілі прийняття акта
Наказ спрямований на реалізацію вимог статей 6, 7, 9 та 17 Закону України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму» (далі – Закон) з метою забезпечення організації внутрішньої системи фінансового моніторингу суб’єктів первинного фінансового моніторингу, державне регулювання і нагляд за діяльністю яких здійснює Мінекономрозвитку.
4. Строк виконання заходів з відстеження 
Відстеження результативності наказу проводилось з 06.09.2014 по 19.09.2014.
5. Тип відстеження (базове, повторне або періодичне)
Базове.
6. Методи одержання результатів відстеження 
Статистичний метод. 
7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність, а також способи одержання даних 
Зазначеним наказом затверджується Положення про здійснення фінансового моніторингу суб’єктами первинного фінансового моніторингу, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Мінекономрозвитку, в якому визначено обов’язкові до виконання вимоги з організації системи фінансового моніторингу товарними біржами на виконання вимог Закону.

8. Кількісні та якісні показники результативності акта 
Показником результативності регуляторного акта є належне виконання суб’єктами первинного фінансового моніторингу, державне регулювання і нагляд за діяльністю яких здійснює Мінекономрозвитку, вимог Закону та/або нормативно-правових актів, що регулюють діяльність суб’єктів первинного фінансового моніторингу у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму. 
Основними цілями прийняття акту є забезпечення координації діяльності суб’єктів первинного фінансового моніторингу щодо організації внутрішньої системи фінансового моніторингу на виконання вимог Закону.
Показники результативності:
рівень поінформованості оцінюється як високий, оскільки зазначений наказ розміщено на веб-сайті Мінекономрозвитку.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей 
Наказ є оптимальним способом досягнення цілей державного регулювання, оскільки на виконання вимог Закону встановлює процедуру з організації фінансового моніторингу суб’єктів первинного фінансового моніторингу, державне регулювання і нагляд за діяльністю яких здійснює Мінекономрозвитку.

За інформацією Держфінмоніторингу, яка надається щоквартально, станом на 01.07.2014:

- кількість суб’єктів господарювання на яких розповсюджується дія регуляторного акта – товарні та інші біржі, які зареєстровані як юридичні особи, та мають код організаційно-правової форми 915 (товарна біржа) – 619;

- кількість суб’єктів первинного фінансового моніторингу, державне регулювання та нагляд за діяльністю яких здійснює Мінекономрозвитку (товарні біржі, які стали на облік до Держфінмоніторингу) – 254.
За період з 01.09.2013 по 01.07.2014 повідомлень про фінансові операції, які відповідно до статті 15 Закону потребують реєстрації в Держфінмоніторингу, не надходило.
Мінекономрозвитку протягом 2013 – 2014 років проводились перевірки суб’єктів первинного фінансового моніторингу (товарних бірж) щодо порушення вимог законодавства, що регулює діяльність у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, за результатами яких значних порушень у цій сфері не виявлено.
Як результат, спостерігалась обізнаність суб’єктів первинного фінансового моніторингу (товарних бірж) в питаннях фінансового моніторингу.
Виконувач обов’язків Міністра 
економічного розвитку і торгівлі України 
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