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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України 
"Про внесення змін до Порядку проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства"  


1. Резюме 
Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Порядку проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства"  (далі – проект постанови) розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України у зв’язку з необхідністю приведення норм чинного нормативного акту, що регулює питання проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, що належать Автономній Республіці Крим, у відповідність до законів України "Про державно-приватне партнерство" та "Про концесію", які зазнали суттєвих змін. 
Проект постанови спрямовано на врегулювання здійснення державно-приватного партнерства з метою досягнення результатів, визначених Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 29.09.2019 № 849, а саме: зростання економіки України, створення нових робочих місць, залучення іноземних інвестицій, розвиток інфраструктури.

2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Нині діючий Порядок проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства (далі – Порядок) не враховує положень нових норм Закону України "Про державно-приватно партнерство", якими, зокрема, передбачене розширення кола осіб, які можуть бути задіяні у процесі підготовки пропозицій про здійснення державно-приватного партнерства (далі – ДПП); уточнена процедура підготовки таких пропозицій центральними, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування чи органами Автономної Республіки Крим, Національною академією наук України, галузевими академіями наук, державними, комунальними підприємствами, установами, організаціями, господарськими товариствами, 100 відсотків акцій (часток) яких належить державі, територіальній громаді чи Автономній Республіці Крим; встановлено умови залучення радників для підготовки пропозицій про здійснення ДПП; визначені підстави, за яких уповноважений на проведення аналізу ефективності здійснення ДПП орган може відмовити у розгляді пропозицій про здійснення державно-приватного партнерства, поданих особами, які можуть бути приватними партнерами.
Наявне правове регулювання в окремих ситуаціях при проведенні аналізу ефективності здійснення ДПП призводить до виникнення проблем, шляхи розв’язання яких не визначені, до зниження ефективності та передбачуваності процедури, а в окремих випадках збільшує тривалість проведення аналізу ефективності здійснення ДПП. 
Існуючі проблеми врегульовуються змінами, внесеними до Закону України "Про державно-приватне партнерство".
Таким чином, нині діючий Порядок потребує приведення у відповідність до законів України "Про державно-приватне партнерство" та "Про концесію".   
Прийняття запропонованого проекту постанови покращить правове регулювання у сфері оцінки пропозицій про здійснення ДПП, що, у свою чергу, покращить умови інвестиційної діяльності в Україні та сприятиме збільшенню надходжень іноземних інвестицій для реалізації суспільно-значущих інфраструктурних проектів.

3. Суть проекту акта 
Метою проекту постанови є зміна Порядку проведення аналізу ефективності здійснення ДПП щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, які належать Автономній Республіці з метою приведення його у відповідність до законів України "Про державно-приватне партнерство" та "Про концесію".
 Для цього проектом постанови пропонується викласти Порядок проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства в новій редакції, яка, зокрема, передбачає:
 розширення кола осіб, які можуть бути задіяні до підготовки пропозицій про здійснення ДПП, зокрема, включення до їх складу Національної академії наук України, галузевих академій наук, державних, комунальних підприємств, установ, організацій, господарських товариств, 100 відсотків акцій (часток) яких належить державі, територіальній громаді чи Автономній Республіці Крим; 
уточнення процедури підготовки пропозицій про здійснення ДПП центральними, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, органами влади Автономної Республіки Крим, Національною академією наук України, галузевими академіями наук, державними, комунальними підприємствами, установами, організаціями, господарськими товариствами, 100 відсотків акцій (часток) яких належить державі, територіальній громаді чи Автономній Республіці Крим;
визначення умов залучення радників для підготовки пропозицій про здійснення державно-приватного партнерства; 
визначення підстав, за яких уповноважений на проведення аналізу ефективності здійснення ДПП орган може відмовити у розгляді пропозицій про здійснення ДПП, поданих особами, які можуть бути приватними партнерами.

4. Вплив на бюджет 
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та інших витрат і збільшення видатків з державного бюджету. Водночас, врегулювання процедур проведення аналізу ефективності здійснення ДПП щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, які належать Автономній Республіці Крим (крім концесійних договорів), і приведення їх до міжнародних норм та стандартів дасть змогу підвищити ефективність організації цього процесу. Разом з цим, скоротяться часові витрати державних службовців стосовно розгляду пропозицій про здійснення ДПП, що зробить цей процес прийнятним, зрозумілим та недискримінаційним для приватних партнерів, які зацікавлені в участі у реалізації інфраструктурних проектів. Все це у довгостроковій перспективі призведе до збільшення надходжень до державного бюджету.
Виходячи з викладеного, реалізація проекту постанови є економічно обґрунтованою та вигідною для держави з огляду на досягнення загальносуспільного інтересу.

5. Позиція заінтересованих сторін 
Реалізація проекту постанови матиме позитивний вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін, зокрема на можливість збільшення обсягів інвестування у національну економіку та для розвитку критично важливої для країни інфраструктури.  Прогноз впливу реалізації проекту постанови додається.
Проект постанови не має прямого впливу на соціально-трудову сферу і не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.
Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

6. Прогноз впливу
Реалізація проекту постанови не матиме негативного впливу на забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави, на ринок праці та рівень зайнятості населення, на екологію та навколишнє природне середовище.

7. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови підлягає погодженню з Міністерством фінансів України,  Міністерством інфраструктури України, Міністерством енергетики та захисту довкілля України, Міністерством розвитку громад та територій України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством охорони здоров'я України, Міністерством юстиції України, Антимонопольним комітетом України, Фондом державного майна України, Державною регуляторною службою України.

 8. Ризики та обмеження 
Проект постанови не вимагає погодження з місцевими органами виконавчої влади.
Проект постанови не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. 
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. Громадська антикорупційна експертиза проекту постанови не проводилася.
У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту постанови не проводилась.
У проекті постанови відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

9. Підстава розроблення проекту акта 
Проект постанови розроблено у зв’язку з необхідністю приведення норм чинного законодавства у відповідність до Законів України "Про державно-приватне партнерство" та "Про концесію" з метою спрощення умов ведення інвестиційної діяльності і покращання інвестиційного клімату України.
Реалізація проекту постанови забезпечить умови для зростання обсягу залучених інвестицій для модернізації і створення нової інфраструктури та надання якісних суспільно значущих послуг у сфері життєзабезпечення для населення України, сприятиме прискоренню економічного зростання.


Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України 	                     Тимофій МИЛОВАНОВ
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