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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Міністерства економічного розвитку                              і торгівлі України "Про затвердження Методики визначення трудомісткості та вартості робіт з національної стандартизації"
1. Обґрунтування необхідності видання наказу
На теперішній час є чинною Методика визначення трудомісткості та вартості робіт із стандартизації, затверджена наказом Держспоживстандарту від 19.10.2007         № 274, зареєстрованим у Мін’юсті 07.11.2007 за № 1251/14518 (далі – Методика).

Методика була розроблена відповідно до Закону України "Про стандартизацію" від 17.05.2001 № 2408-ІІІ та Закону України "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" від 01.12.2005 № 3164-IV.

Методика визначає базові нормативи трудомісткості та вартості робіт із стандартизації, види та етапи яких установлені нормативно-правовими актами та нормативними документами національної стандартизації.

05.06.2014 прийнято нову редакцію Закону України "Про стандартизацію"           № 1315-VІІ (далі – Закон) (набрав чинності 03.01.2015), яким передбачено утворення національного органу стандартизації.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.11.2014 № 1163-р "Про визначення державного підприємства, яке виконує функції національного органу стандартизації" визначено, що державне підприємство "Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості" (далі – ДП "УкрНДНЦ") виконує функції національного органу стандартизації.

Відповідно до статті 11 Закону національним органом стандартизації розроблено, за погодженням з Мінекономрозвитку, та прийнято нові редакції національних стандартів, якими змінено процедури у сфері стандартизації.
Враховуючи положення частини п’ятої статті 29 Закону, якою визначено, що методика визначення трудомісткості та вартості робіт з національної стандартизації встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері стандартизації, та у зв’язку із зміною процедур у сфері стандартизації Мінекономрозвитку розроблено проект нової Методики визначення трудомісткості та вартості робіт з національної стандартизації (далі – проект Методики).
2. Мета і шляхи її досягнення

Проект Методики встановлює базові нормативи трудомісткості робіт з національної стандартизації, поправні коефіцієнти, порядок визначення трудомісткості, загальної трудомісткості та вартості робіт із національної стандартизації, встановлених Законом та національними стандартами.

Проектом Методики передбачає зменшення базових нормативів трудомісткості робіт з перекладу та розроблення проектів національних стандартів, кодексів усталеної практики та змін до них (далі – національні НД), перевірки і перегляду національних НД не менше ніж на 25 %. 
Зазначене зменшення базових нормативів трудомісткості робіт обумовлено: відміною погоджень проектів НД з центральними органами виконавчої влади, іншими державними органами (стаття 21 Закону); розвитком інформаційних технологій в Україні; застосування електронних перекладачів та передання виконавцями робіт інформації через інтернет-сервіси, а також підвищення загального рівня володіння іноземними мовами; доступністю для розробників НД інформації у мережі Інтернет тощо.
Базові нормативи трудомісткості робіт розроблені на основі практичного досвіду останніх років із застосуванням науково обґрунтованих норм часу. Під час розроблення зазначених нормативів використано результати вивчення організаційно-технічних умов і трудових процесів робіт із стандартизації, науково-методичних та науково-технічних матеріалів, експертні оцінки трудомісткості розроблення національних НД та виконання інших робіт із стандартизації.

Також зменшення базових нормативів трудомісткості робіт обумовлено встановленням технічної перевірки справ національних НД замість експертизи проектів національних НД. Так Методикою передбачено, що проведення експертизи проекту національного НД становить 21 люд.дн. Відповідно до нової редакції Методики технічна перевірка справи національного НД становить 4 люд.дн.
Між тим проектом Методики змінюються такий вид робіт як підготовка до видання національного НД, який доповнюється створенням оригінал-макету національного НД з метою його виданням. Це обумовлено тим, що видання національних НД ніколи не фінансувалося за рахунок коштів державного бюджету, а здійснювалося виключно за кошти ДП "УкрНДНЦ". З метою забезпечення усіх заінтересованих сторін національними НД, які мають бути доступними для широкого кола користувачів (стаття 1 Закону), ДП "УкрНДНЦ" має їх видати, але не має для цього фінансових ресурсів.

Враховуючи вищезазначене, проектом наказу передбачається затвердження Методики, яка передбачає встановлення базових нормативів трудомісткості та вартості робіт з національної стандартизації, встановлених Законом та національними НД, та враховує сучасні наукові та технічні досягнення, які застосовуються розробниками проектів національних НД. 
3. Правові аспекти

Реалізація наказу не потребує внесення змін до чинних та розроблення нових нормативно-правових актів.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація наказу не потребує додаткових матеріальних та інших витрат.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу потребує погодження з Мінфіном, Мінсоцполітики, МОН, Антимонопольним комітетом, Державною регуляторною службою. 
6. Регіональний аспект

Проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць, функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.
61. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

8. Громадське обговорення

Проект наказу оприлюднено Мінекономрозвитку шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Міністерства. 

9. Позиція соціальних партнерів

Проект наказу стосується соціально-трудової сфери та потребує узгодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

10. Оцінка регуляторного впливу

Відповідно до вимог статті 1 Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" зазначений проект наказу не має ознак регуляторного акту, та не потребує реалізації передбачених цим Законом процедур.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект наказу не впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Видання наказу забезпечить виконання положень Закону, удосконалення правових та організаційних засад національної стандартизації та сприятиме підвищенню ефективності та раціональному використанню бюджетних коштів, передбачених на виконання робіт з національної стандартизації.
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