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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

„Про внесення змін до Порядку видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та на експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки”
1. Резюме
Метою проекту акта є подальша дерегуляція господарської діяльності у сфері охорони праці, зменшення адміністративного тиску на суб’єктів господарювання при започаткуванні ведення господарської діяльності, скорочення адміністративних витрат суб'єктів господарювання на здійснення певних видів господарської діяльності та дій щодо провадження господарської діяльності шляхом оптимізації дозвільних процедур за рахунок зменшення категорій суб’єктів господарювання, яким необхідно отримувати дозвіл на виконання робіт підвищеної небезпеки та експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки та розширення категорій суб’єктів господарювання, які матимуть право на виконання робіт підвищеної небезпеки, експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки на підставі декларації відповідності матеріально-технічної бази роботодавця вимогам законодавства з питань охорони праці.
2. Проблема, яка потребує розв’язання

 На сучасному етапі розвитку України одним з найважливіших і актуальніших залишається питання подальшої дерегуляції господарської діяльності, покращення державного регулювання господарських відносин, децентралізації послуг з видачі документів дозвільного характеру, наближення національного законодавства до стандартів ЄС.
Надмірна кількість дозвільних процедур у сфері господарської діяльності значно ускладнює умови ведення бізнесу, збільшує адміністративні витрати суб'єктів господарювання на здійснення певних видів господарської діяльності та дій щодо провадження господарської діяльності.
Застосування дозвільного документа в якості інструмента державного регулювання господарської діяльності є недостатньо виправданим і не завжди доцільним, адже наявність дозволу не гарантує мінімізації ризиків від здійснення певних дій щодо провадження господарської діяльності або видів господарської діяльності та потребує належного контролю за додержанням законодавства суб'єктом господарювання та своєчасного реагування на порушення.

При цьому слід зазначити, що в регулюванні більшості країн членів ЄС відсутнє застосування дозвільного принципу набуття права на виконання робіт підвищеної небезпеки та експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки, а застосовується декларативний (повідомницький) принцип.
Зміни які пропонуються проектом акта необхідний крок, який дозволить перейти до застосування підходів країн членів ЄС.

3. Суть проекту акта

Проектом акта передбачається вдосконалити механізм застосування декларативного принципу на виконання робіт підвищеної небезпеки та експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки.

Разом з тим, проектом акта передбачається зменшити кількість категорій суб’єктів господарювання, яким необхідно отримувати дозвіл на виконання робіт підвищеної небезпеки та експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки та розширити категорії суб’єктів господарювання, які матимуть право на виконання робіт підвищеної небезпеки, експлуатацію (застосування) машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки на підставі декларації відповідності матеріально-технічної бази роботодавця вимогам законодавства з питань охорони праці.
Види робіт та машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки, пропонується перевести на декларування відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства з питань охорони праці за результатами аналізу травматизму у суб’єктів, що не створюють значних ризиків, проведеного Мінсоцполітики (період за 9 місяців 2019 та 2018 років), яким видано відповідні дозволи. 

При цьому, вся повнота наглядової функції Державної служби України з питань праці за дотриманням суб’єктами господарювання норм законодавства про охорону праці залишається незмінною.
Також, з метою децентралізації послуги з видачі дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки та враховуючи, що проектом передбачається перенесення робіт підвищеної небезпеки визначених у пункті 1 Додатку 2, дозволи на виконання яких видаються центральним апаратом Держпраці, до Додатку 6 (Перелік видів робіт підвищеної небезпеки, які виконуються на підставі декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства з охорони праці) і за центральним апаратом Держпраці залишається функція видачі дозволу на 1 вид робіт підвищеної небезпеки, а саме на випробування машин, механізмів, устатковання підвищеної небезпеки, що зазначені у додатках 3 і 7 до цього Порядку, доцільно право з видачі дозволу на зазначений вид робіт передати територіальним органам Держпраці.

Також, проектом акта пропонується встановити термін подання заяви на продовження строку дії дозволу.
4. Вплив на бюджет

Реалізація проекту акта не потребуватиме додаткових витрат з державного чи місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта потребує погодження із Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Конфедерацією роботодавців України. 

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Проект акта не потребує погодження з регіонами, оскільки не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю, сфери наукової та науково-технічної діяльності, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, розвитку адміністративно-територіальних одиниць і не потребує погодження всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю та їхніми спілками, Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій та уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування.

Для проведення консультацій з громадськістю та отримання пропозицій проект постанови розміщено на офіційному сайті Мінекономіки.
6. Прогноз впливу
Реалізація проекту акта не впливатиме на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, екологію та навколишнє природне середовище.

Проект акта матиме позитивний вплив на забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання в частині скорочення адміністративних витрат та поліпшення умов для ведення бізнесу, громадян і держави у частині покращення стану безпеки працівників.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект акта потребує погодження з Державною службою з питань праці, Державною службою з надзвичайних ситуацій, Державною регуляторною службою, Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисті споживачів, Міністерством охорони здоров’я, Міністерством внутрішніх справ, Міністерством соціальної політики, Міністерством енергетики та захисту довкілля, Міністерством розвитку громад та територій, Міністерством цифрової трансформації, Міністерством фінансів, Міністерством юстиції.
8. Ризики та обмеження
У проекті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проект акта розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства на виконання пункту 37 плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності та покращення бізнес-клімату, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 04.12.2019               № 1413-р,  відповідно до статті 21 Закону України „Про охорону праці” з метою подальшої дерегуляції господарської діяльності у сфері охорони праці та зменшення адміністративного тиску на суб’єктів господарювання при започаткуванні ведення господарської діяльності.

Міністр розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України                      Тимофій МИЛОВАНОВ
