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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про затвердження Галузевих типових форм облікових документів, які використовуються під час зберігання і переробки зерна та продуктів його переробки»
(далі – проєкт наказу)

1. Резюме 
Прийняття акту забезпечить виконання вимог статей 6, 9 Закону України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», статей 9, 22 Закону України «Про зерно та ринок зерна в Україні».

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Запропонований проєкт направлений на встановлення єдиних правил оформлення операцій із зерном та продуктами його переробки на зернових складах та зернопереробних підприємствах.
Облік усіх технологічних процесів із зерном та продуктами його переробки дасть можливість поклажодавцю, в першу чергу товаровиробнику, простежити за обліковими документамивтрати зерна при зберіганні і переробці в готову продукцію.
Водночас слід зазначити, що прийняття і використання проєкту наказу як уніфікованого набору галузевих типових форм облікових документів при веденні кількісно-якісного обліку зерна в цілому направлене на мінімізацію виникнення можливих спірних питань. 
Діючі зернові та зернопереробні підприємства через відсутність нормативних документів в галузі зберігання та обліку зерна у своїй роботі продовжують керуватися документами, що використовувались раніше. 
[bookmark: _GoBack]Розроблений проєкт наказу дасть можливість без затрат працювати зерновим складам і зернопереробним підприємствам на діючих програмах бухгалтерського обліку та автоматичних інформаційно-аналітичних комплексах обслуговування роботи зернових та зернопереробних підприємств.
У свою чергу, застосування галузевих типових форм облікових документів, які використовуються під час зберігання і переробки зерна та продуктів його переробки, при виконанні базових робочих процесів зернового складу, пов’язаних із ввезенням, вивезенням, переміщенням і зберіганням зерна, дозволить мінімізувати ризики для зернової галузі внаслідок можливих операційних та адміністративних неузгодженостей між різними суб’єктами господарювання.

3. Суть проєкту акта 
Норми проєкту наказу дозволять без додаткових витрат з Державного бюджету України встановити єдині правила оформлення та ведення галузевих типових форм облікових документів, законодавчо врегулювати порядок та відсоток списання природних втрат зерна та продуктів його переробки при їх зберіганні. 
4. Вплив на бюджет
Реалізація проєкту акту не потребує виділення додаткових коштів з державного бюджету та/або місцевих бюджетів. 

5. Позиція заінтересованих сторін 
Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами.
Реалізація проєкту наказу матиме вплив на інтереси суб’єктів господарювання, які надають послуги по зберіганню зерна та продуктів його переробки (зернові склади та зернопереробні підприємства).
Проєкт акту буде розміщений на офіційному веб-сайті Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України для обговорення.
Прогноз впливу реалізації акту на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

6. Прогноз впливу
Реалізація акта матиме позитивний вплив у сфері зберігання зерна. 
Акт розроблено для ведення належного обліку та оформлення операцій за єдиними нормами із зерном та продуктами його переробки на зернових складах та зернопереробних підприємствах.

7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством фінансів України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України, Державною казначейською службою та проведення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.

8. Ризики та обмеження
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

9. Підстава розроблення проєкту акта 
Проєкт акта розроблено на виконання статей 6, 9 Закону України 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», статей 9, 22 Закону України «Про зерно та ринок зерна України».

Міністр розвитку економіки, 
торгівлі та сільського  
господарства України			                                              Ігор Петрашко
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