PAGE  
7

3304-05/36496-07 від 20.10.2014
                                                                   НВК “Спеціалізована школа ІІ ступеня -       

                                                                   ліцей інформаційних технологій”            

                                                                   Єнакієвської міськради Донецької області
                                                              вул. 60 років СССР, 31, м. Єнакієве,  Донецька область, 86402 
                                                                   Державна казначейська служба України
                                                                   вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601 
Державна фінансова інспекція України

                                                                        вул. Сагайдачного, 4, м. Київ, 04070
ВИСНОВОК

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  
Мінекономрозвитку, керуючись частиною другою статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” (далі – Закон) та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку                 від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Мін’юсті 01.12.2011 за № 1377/20115                     (далі – Порядок),  проведено моніторинг закупівлі робіт з будівництва початкової школи навчально-виховного комплексу “Спеціалізована школа II ступеня-Ліцей інформаційних технологій” згідно з оголошенням про відкриті торги  № 122990 в бюлетені від 21.05.2014 № 5(21.05.2014), проведеної НВК “Спеціалізована школа ІІ ступеня - Ліцей інформаційних технологій” Єнакієвської міськради Донецької області   (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”. 

І. Дата початку здійснення моніторингу: 09.07.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 09.07.2014 № 3304-05/23164-07).
ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.
ІІІ. Питання за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим та п’ятим пункту 1.5 Порядку.
ІV. Результати здійснення моніторингу
На підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу встановлено наступне.
Пунктом 2 Інструкції щодо заповнення форми річного плану закупівель      (далі - Інструкція), затвердженої наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 922, зареєстрованим в Мін’юсті 06.08.2010 за № 624/17919, передбачено, що               колонки 1, 3 - 7 річного плану є обов’язковими для заповнення. 
Пунктом 6 Інструкції зазначено, що у колонці 4 указується очікувана вартість предмета закупівлі в гривнях або іноземній валюті (якщо це передбачено законодавством) (цифрами та словами) із зазначенням ПДВ.

Разом з цим в річному плані закупівель на 2014 рік зі змінами, затвердженому рішенням комітету з конкурсних торгів Замовника від 09.04.2014 № 9, не указано суму ПДВ. 
Рішення про вибір процедури закупівлі “відкриті торги” та затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю робіт з будівництва початкової школи навчально-виховного комплексу “Спеціалізована школа II ступеня-Ліцей інформаційних технологій” (далі – документація конкурсних торгів) оформлені протоколом засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 15.05.2014 № 11.
Пунктом 3 “Інформація про відповідність учасників кваліфікаційним критеріям” таблиці 1 “Інформація про відповідність учасників кваліфікаційним критеріям” (далі – таблиця 1) додатку 1 “Перелік документів, які вимагаються для підтвердження відповідності пропозиції учасника вимогам замовника”                         (далі – додаток 1) до документації конкурсних торгів передбачено, що учасник на підтвердження відповідності кваліфікаційному критерію “Наявність документально підтвердженого досвіду виконання аналогічних договорів” у повинен у складі пропозиції конкурсних торгів надати інформаційну довідку, складену у довільній формі (назва, адреса, телефон замовника, назва предмета закупівлі), з завіреними керівником підприємства учасника копіями виконаних договорів (сума окремого виконаного договору не повинна бути менше п’яти мільйонів гривень).

Абзацом 5 частини першої статті 3 Закону визначено, що одним із принципів здійснення державних закупівель є недискримінація учасників.
При цьому частиною другою статті 22 Закону передбачено, зокрема, що документація конкурсних торгів може містити також іншу інформацію, відповідно до законодавства, яку замовник вважає за необхідне до неї включити.

Частиною третьою статті 22 Закону встановлено, що документація конкурсних торгів не повинна містити вимог, що обмежують конкуренцію та призводять до дискримінації учасників.
Так, встановлення в документації конкурсних торгів обов’язку щодо надання учасниками копій договорів на суму не менше п’яти мільйонів гривень ставить учасників в нерівні умови та може призвести до штучного обмеження участі у процедурі закупівлі потенційних учасників, що не відповідає принципам здійснення закупівель, встановленим статтею 3 Закону.
Пунктом 19 частини другої статті 22 Закону передбачено, що у разі закупівлі робіт документація конкурсних торгів повинна містити вимогу про зазначення учасником у пропозиції конкурсних торгів інформації (повне найменування та місцезнаходження) про кожного суб’єкта господарювання, якого учасник планує залучати до виконання робіт як субпідрядника в обсязі не менше ніж 20 відсотків від вартості договору про закупівлю.
Водночас документація конкурсних торгів не містить вищезазначеної інформації.

Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 19.06.2014 до участі у процедурі закупівлі запропоновано пропозиції конкурсних торгів наступних учасників:
	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн.



	1
	Товариство з обмеженою відповідальністю  “Нові технології”

 (далі – ТОВ “Нові технології”)  


	20 265 119, 84  


	2
	Товариство з обмеженою відповідальністю  “Карпатибудінвест” 
 (далі – ТОВ “Карпатибудінвест”) 

	20 198 976, 00


Пунктом 4 Таблиці 1 додатку 1 до документації конкурсних торгів передбачено, що учасник для підтвердження кваліфікаційного критерію “Наявність фінансової спроможності” повинен надати у складі пропозиції конкурсних торгів, зокрема довідку з обслуговуючого банку про відсутність (наявність) заборгованості за кредитами, яка видана не пізніше ніж за 10 днів до дня подання пропозиції.
Розкриття пропозицій конкурсних торгів відбулося 19.06.2014, таким чином, довідка з обслуговуючого банку повинна бути видана не пізніше 09.06.2014.
Водночас у складі пропозицій конкурсних торгів ТОВ “Нові технології” та ТОВ “Карпатибудінвест” надано довідки з Луганської обласної дирекції                         АБ “Укргазбанк” від 16.06.2014 та з Донецької обласної дирекції “Райффайзен Банк Аваль” від 13.06.2014 відповідно, що не відповідає вимогам пункту 4 таблиці 1 додатку 1 до документації конкурсних торгів.
Пунктом 3 таблиці 1 додатку 1 до документації конкурсних торгів передбачено, що учасник повинен у складі пропозиції конкурсних торгів надати завірені керівником підприємства учасника копії виконаних договорів.

При цьому у складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Карпатибудінвест” надано лише копії перших і останніх сторінок аналогічних договорів, що не відповідає вимогам пункту 3 таблиці 1 додатку 1 до документації конкурсних торгів.
Пунктом 3 таблиці 2 “Документи для підтвердження інформації про відсутність підстав для відмови учаснику в участі у процедурі закупівлі на підставі частин 1 і 2 статті 17 Закону” (далі – таблиця 2) додатку 1 до документації конкурсних торгів передбачено, що на підтвердження відповідності вимозі щодо наявності відповідних дозволів, ліцензій на виконання певних робіт чи надання послуг, провадження певного виду господарської діяльності (у випадках, передбачених законодавством) учасник у складі пропозиції конкурсних торгів повинен надати нотаріально завірені копії дозволу (дозволів), ліцензії (ліцензій).

Додатком 3 “Технічне завдання” (далі – Додаток 3) до документації конкурсних торгів передбачено, що виконання робіт по предмету закупівлі включає в себе, зокрема монтаж автоматичної системи пожежної сигналізації.

У складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Карпатибудінвест” надано довідку, згідно з якою зазначений учасник роботи по предмету закупівлі виконуватиме без залучення субпідрядників.
Пунктом 28 абзацу 14 статті 9 Закону України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності” від 01.06.2000 № 1775-ІІІ передбачено, що ліцензуванню підлягає, у т.ч. господарська діяльність у сфері надання послуг і виконання робіт протипожежного призначення.

Водночас пропозиція конкурсних торгів ТОВ “Карпатибудінвест” не містить копії ліцензії на право надання послуг і виконання робіт протипожежного призначення.

Згідно з абзацом другим пункту 1 та пунктом 3 частини першої статті 29 Закону у разі якщо учасник не відповідає кваліфікаційним критеріям, встановленим статтею 16 Закону, а також пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів, замовник відхиляє таку пропозицію.

Частинами четвертою та п’ятою статті 28 Закону встановлено, що замовник проводить оцінку пропозицій конкурсних торгів, які не було відхилено згідно з  Законом та визначає переможця торгів з числа учасників, пропозиції конкурсних торгів яких не було відхилено.

Слід звернути увагу, що відхилення пропозиції конкурсних торгів у зв’язку із тим, що учасник не відповідає кваліфікаційним критеріям, встановленим статтею 16 Закону, та у зв’язку з тим, що пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів є обов’язком замовника.

Проте згідно з протоколом оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника                    від 25.06.2014 до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів                                ТОВ “Нові технології” та ТОВ “Карпатибудінвест”, а переможцем конкурсних торгів на основі критеріїв “Ціна” (90 балів) та “Строк виконання” (10 балів) і  та методики оцінки, зазначених у пункті 1 “Перелік критеріїв та методика оцінки пропозицій конкурсних торгів із зазначенням питомої ваги критерію” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів, визначено ТОВ “Карпатибудінвест”, пропозицію конкурсних торгів якого визнано найбільш економічно вигідною та акцептовано. 

V. Висновок за результатами здійснення моніторингу
За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником за процедурою закупівлі робіт з будівництва початкової школи навчально-виховного комплексу “Спеціалізована школа II ступеня-Ліцей інформаційних технологій”, Мінекономрозвитку виявлено:
1. Щодо відповідності документів замовника вимогам законодавства у сфері державних закупівель: 

- при заповненні форми річного плану закупівель Замовником не враховані вимоги Інструкції;
- при складанні документації конкурсних торгів Замовником не враховано вимоги статей 3 і 22 Закону.
2. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- пропозиція конкурсних торгів ТОВ “Нові технології” не відповідає вимогам пункту 4 таблиці 1 додатку 1 до документації конкурсних торгів;
- пропозиція конкурсних торгів ТОВ “Карпатибудінвест” не відповідає вимогам пунктів 3 і 4 таблиці 1 та пункту 3 таблиці 2 додатку 1 до документації конкурсних торгів.
Ураховуючи зазначене, виконання зобов’язань за договором про закупівлю, що укладений за результатами процедури закупівлі, що проведена з порушенням законодавства у сфері державних закупівель, може призвести до нераціонального та неефективного використання державних коштів, що не відповідатиме меті Закону та принципам, за якими мають здійснюватися державні закупівлі, закріпленими в     статті 3 Закону. 

VІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу:

За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує усунути вказані порушення та не допускати їх у майбутньому.

У разі неможливості їх усунення Міністерство рекомендує провести нову процедуру закупівлі з дотриманням законодавства у сфері державних закупівель.
VІІ. Додаткова інформація

Частиною третьою статті 12 та статтею 43 Закону встановлено, що відповідальність за вибір та застосування процедур закупівлі несуть виключно службові (посадові) особи замовника - члени комітету з конкурсних торгів персонально та за порушення вимог, установлених Законом та нормативно-правовими актами, розробленими відповідно до цього Закону, зокрема члени комітету з конкурсних торгів замовника несуть відповідальність згідно із законами України відповідно.
Пунктом 3.14 Порядку визначено, що копію висновку Мінекономрозвитку протягом двох робочих днів з дня його підписання надсилає Державній казначейській службі (обслуговуючому банку), а в разі необхідності разом з іншими матеріалами про виявлені порушення (у разі їх наявності) - до інших контролюючих та правоохоронних органів, органу оскарження.
Заступник директора департаменту державних 

закупівель та державного замовлення

Мінекономрозвитку                                                                                
Лілія ДУДНИК 

( Сороченко А. В. 
( 286-74-93
