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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України «Про затвердження Порядку
внесення змін до реєстраційних посвідчень»
(далі – проєкт наказу)

1. Мета 
Метою проєкту наказу є забезпечення обігу та використання готових кормів, преміксів та кормових добавок, зареєстрованих відповідно до Закону України «Про ветеринарну медицину», за умови наявності на день набрання чинності цим Законом дійсних реєстраційних посвідчень, виданих на відповідні готові корми, премікси або кормові добавки.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: _Hlk43099388]З 19.01.2020 набув чинності Закон України «Про безпечність та гігієну кормів» (далі – Закон), проте система державної реєстрації кормових добавок не запрацювала в зв’язку з відсутністю затверджених нормативно-правових актів. 
Вітчизняні виробники та імпортери не можуть продовжувати вводити в обіг корми, які були зареєстровані до 19.01.2020. В результаті цього постає проблема постійного оновлення асортименту продукції і, як наслідок,  все менше кормів можуть потрапляти на український ринок.
Внаслідок описаних проблем на ринку поступово збільшується дефіцит кормів, призначених як для сільськогосподарських, так і для домашніх тварин, що має негативний вплив на продуктивність і обсяги сільськогосподарського виробництва.
З метою розв’язання проблеми відповідно до пункту 6 розділу Х Закону протягом чотирьох років з дня набрання чинності цим Законом дозволяються виробництво, ввезення (пересилання) на митну територію України, обіг та використання готових кормів, преміксів та кормових добавок, зареєстрованих відповідно до Закону України «Про ветеринарну медицину», за умови наявності на день набрання чинності цим Законом дійсних реєстраційних посвідчень, виданих на відповідні готові корми, премікси або кормові добавки.

Поряд з цим,  Законом передбачено затвердження порядку внесення змін до реєстраційних посвідчень, спрямоване на продовження ввезення кормових добавок, преміксів та готових кормів, які були зареєстровані відповідно до Закону України «Про ветеринарну медицину».
Проєкт наказу розроблено відповідно до абзацу третього пункту 6 розділу Х Закону України «Про безпечність та гігієну кормів».

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом наказу пропонується затвердити Порядок внесення змін до реєстраційних посвідчень.
Проєкт наказу має тимчасовий характер і, його чинність припиняється 19.01.2024.

4. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють закони України «Про ветеринарну медицину» та «Про безпечність та гігієну кормів».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Проєкт наказу не потребує проведення публічних консультацій.

7. Оцінка відповідності
Проєкт наказу не містить положень, що:
стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією;
створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна та громадська антидискримінаційна експертизи проєкту наказу не проводилась.
[bookmark: _GoBack]8. Прогноз результатів
Прийняття наказу дозволить забезпечити обіг та використання готових кормів, преміксів та кормових добавок, зареєстрованих відповідно до Закону України «Про ветеринарну медицину», за умови наявності на день набрання чинності цим Законом дійсних реєстраційних посвідчень, виданих на відповідні готові корми, премікси або кормові добавки.
Реалізація проєкту наказу матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін:

	Заінтересована
сторона

	Вплив реалізації 
акта на
заінтересовану сторону

	Пояснення очікуваного
впливу


	Оператори ринку кормів, які здійснюють ввезення (пересилання) на митну територію України, обіг та використання готових кормів, преміксів і кормових добавок та є власниками дійсних реєстраційних посвідчень.
	Позитивний.
Прийняття акта спрямоване на продовження ввезення операторами ринку кормів кормових добавок, преміксів та готових кормів, які були зареєстровані відповідно до Закону України «Про ветеринарну медицину».

	Прийняття проєкту акта позитивно вплине на здоров’я продуктивних тварин та безпечність харчових продуктів.
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