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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України 
“Про критичну інфраструктуру та її захист”

1. Резюме
Проект Закону “Про критичну інфраструктуру та її захист” (далі – проект Закону) розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України з метою створення умов для формування та ефективної реалізації державної політики у сфері захисту критичної інфраструктури. 

2. Проблема, яка потребує розв’язання
[bookmark: n148]Світові тенденції до посилення загроз природного та техногенного характеру, підвищення рівня терористичних загроз, збільшення кількості та підвищення складності кібератак, а також пошкодження інфраструктурних об’єктів у східних та південних регіонах України внаслідок збройної агресії Російської Федерації зумовили актуалізацію питання захисту систем, об’єктів і ресурсів, які є критично важливими для функціонування суспільства, соціально-економічного розвитку держави та забезпечення національної безпеки.
З урахуванням потреб національної безпеки і необхідності запровадження системного підходу до розв’язання проблеми на загальнодержавному рівні створення системи захисту критичної інфраструктури є одним із пріоритетів у реформуванні сектору оборони і безпеки України.

3. Суть проекту акта
Проектом Закону пропонується визначення основних засад державної політики у сфері захисту критичної інфраструктури, врегулювання правових і господарських відносин, що виникають під час такої діяльності, повноважень державних органів у сфері захисту критичної інфраструктури.

4. Вплив на бюджет 
Реалізація проекту Закону не потребує додаткових матеріальних та інших витрат і збільшення видатків з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих сторін 
Заінтересованими сторонами у реалізації проекту Закону є державні органи і суб’єкти господарювання, які увійдуть до державної системи захисту критичної інфраструктури, постачальники продукції (систем захисту, іншого обладнання та устаткування тощо), громадяни України.
Вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

6. Прогноз впливу 
Проект Закону має регуляторний характер.
У проекті Закону відсутні положення щодо впливу його реалізації на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.
Проект Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.


7. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону потребує погодження з Апаратом РНБОУ, Мінфіном, МВС, Міноборони, Мінінфраструктури, Мінцифри, Мінекоенерго, Мінрегіоном, СБУ, СЗР, ДССЗЗІ, ДСНС, Держприкордонслужбою, Держмитслужбою, Національною поліцією, Національним інститутом стратегічних досліджень.

8. Ризики та обмеження 
Проект Закону не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. В проекті Закону відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Норми проекту Закону не містять ризиків вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. У проекті акта відсутні положення, які створюють підстави для дискримінації.

9. Підстава розроблення проекту акта 
Проект Закону розроблено на виконання пункту 2 Плану організації виконання Указу Президента України від 16 січня 2017 р. №8 “Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 грудня 2016 року “Про удосконалення заходів забезпечення захисту об’єктів критичної інфраструктури” до підпункту 2 пункту 1 зазначеного рішення Ради національної безпеки і оборони України, а також розпорядження Кабінету Міністрів України від 06.12.2017 № 1009 “Про схвалення Концепції створення державної системи захисту критичної інфраструктури”.

Міністр розвитку економіки, торгівлі та
сільського господарства України                                                  Ігор ПЕТРАШКО 
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