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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Технічного регламенту пересувного обладнання, що працює під тиском”
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Технічного регламенту пересувного обладнання, що працює під тиском” (далі – проект постанови) розроблено Мінекономрозвитку на основі                             Директиви 2010/35/ЄС  Європейського Парламенту та Ради від                                  16 червня 2010 року про переносне обладнання, що працює під тиском, та про припинення дії Директив Ради 76/767/ЄЕС, 84/525/ЄЕС, 84/526/ЄЕС, 84/527/ЄЕС та 1999/36/ЄС (далі – Директива 2010/35/ЄС).

Відповідно до положень статті 56 Угоди про асоціацію між Україною з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію) Україна має імплементувати положення відповідних актів законодавства ЄС до національного законодавства відповідно до графіку Додатка ІІІ до вказаної Угоди про асоціацію.
Згідно із пунктом 2.5 Додатку ІІІ до Угоди про асоціацію Директива 2010/35/ЄС має бути імплементована у національне законодавство.

Також, статтею 57 Угоди про асоціацію передбачається підписання Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (далі – Угода АСАА) після повного узгодження рамкового та секторального законодавства із відповідним законодавством ЄС.

Зазначена Угода АСАА надасть змогу продукції, у тому числі пересувному обладнанню, що працює під тиском, вільно переміщатися на внутрішньому ринку Сторін цієї Угоди без додаткових процедур оцінки відповідності.

Акти законодавства ЄС, що охоплені Додатком ІІІ до Угоди про асоціацію, імплементуються у національне законодавство шляхом прийняття відповідних технічних регламентів.

Згідно із абзацом першим частини третьої статті 10 Закону України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності” (далі – Закон) у разі, якщо технічний регламент розробляється на основі акта законодавства ЄС, зміст, форма та структура такого технічного регламенту повинні максимально повно і точно відповідати змісту, формі та структурі відповідного акта законодавства ЄС з урахуванням можливості врегулювання конкретних суспільних відносин нормами актів законодавства України.

На сьогодні в Україні чинним є Технічний регламент  пересувного обладнання, що працює під тиском, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2008 р. № 967 (далі – Технічний регламент), розроблений на основі Директиви  Ради  Європи  від 29  квітня 1999 р.                 № 1999/36 ЄС про пересувне обладнання, що працює під тиском, яка втратила чинність.
Отже, на сьогодні важливим є гармонізація норм Технічного регламенту з відповідними нормами Директиви 2010/35/ЄС, що у свою чергу повинно забезпечити: усунення технічних бар’єрів у взаємній торгівлі; підвищення рівня безпечності продукції до загальноєвропейського; посилення відповідальності виробників і постачальників за безпечність продукції. 

З метою приведення Технічного регламенту у повну відповідність із Директивою 2010/35/ЄС виникла необхідність затвердження Технічного регламенту пересувного обладнання, що працює під тиском, визнавши такою, що втратила чинність постанову Кабінету Міністрів України                                        від 5 листопада 2008 р. № 967.

2. Мета і шляхи її досягнення
Основною ціллю прийняття проекту постанови є імплементація Директиви 2010/35/ЄС відповідно до міжнародних зобов’язань взятих Україною в рамках реалізації Угоди про асоціацію в частині реформування системи технічного регулювання та приведення Технічного регламенту у відповідність до законодавства України, зокрема Закону. 
Для досягнення зазначеної мети Мінекономрозвитку розроблено проект постанови, яким, крім іншого, передбачається: 
- затвердити Технічний регламент; 

- внести зміну до постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 
№ 1069 “Про затвердження переліку видів продукції, щодо яких органи державного ринкового нагляду здійснюють державний ринковий нагляд”;

- визнати такою, що втратила чинність постанову Кабінету Міністрів України від 5 листопада 2008 р. № 967, якою затверджений чинний на сьогодні Технічний регламент; 
- визначити строк набрання чинності проекту постанови                                          через рік з дня опублікування.
3. Правові аспекти 
У даній сфері суспільних відносин діють:

Закони України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності”, “Про загальну безпечність нехарчової продукції”, “Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції”; 
постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 
№ 1069 “Про затвердження переліку видів продукції, щодо яких органи державного ринкового нагляду здійснюють державний ринковий нагляд”,        від 5 листопада 2008 р. № 967 «Про затвердження Технічного регламенту пересувного обладнання, що працює під тиском».
 Проект постанови не стосується прав та обов’язків громадян.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 
Упровадження положень проекту постанови не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект постанови потребує погодження із Мінінфраструктури, МВС, Мінфіном, Мін'юстом, ДРС, Держпраці, Укртрансбезпекою.
6. Регіональний аспект 
Проект постанови не стосується питання адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.
7. Запобігання корупції
У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

8. Громадське обговорення
Проект постанови оприлюднено Мінекономрозвитку шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Міністерства.

9. Позиція соціальних партнерів 
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу
Проект постанови є регуляторним актом і відповідає принципам державної регуляторної політики.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту постанови не вплине на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Впровадження положень проекту постанови забезпечить приведення національного законодавства у відповідність із нормами законодавства ЄС, що у свою чергу сприятиме:

створенню умов для підписання Україною Угоди АСАА у сфері пересувного обладнання, що працює під тиском;
усуненню технічних бар’єрів в торгівлі.
Перший віце-прем’єр-міністр України –
Міністр економічного розвитку 

і торгівлі України                                                                  

       С. І. Кубів
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