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 ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення змін до Порядку відшкодування фактичних
витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію”
1. Обґрунтування необхідності прийняття наказу
Проект наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення змін до Порядку відшкодування фактичних витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію” 
(далі – проект наказу) розроблено з метою забезпечення реалізації територіальними органами центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі України, зокрема Державної служби статистики України (далі – Держстат), норм Закону України “Про доступ до публічної інформації” (далі – Закон).

Відповідно до пункту 7 Положення про Державну службу статистики України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.09.2014 № 481 (далі ‒ Положення), Держстат здійснює свої повноваження безпосередньо та через утворені в установленому порядку територіальні органи. Так, на виконання положень вищезазначеного Закону статистичну інформацію за запитами надають також територіальні органи Держстату. Питання відшкодування витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію, територіальним органам державної статистики на цей час залишається неврегульованим.

Ураховуючи викладене, виникла необхідність унесення змін до Порядку відшкодування фактичних витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію, затвердженого наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі від 20.08.2012 № 932 (далі ‒ Порядок).
2.  Мета і шляхи її досягнення
Проект наказу розроблено з метою забезпечення реалізації територіальними органами центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі України, зокрема Держстату, норм Закону України “Про доступ до публічної інформації” шляхом унесення змін до Порядку. 
3. Правові аспекти
Нормативно-правовою базою в даній сфері є: 

Закон України “Про доступ до публічної інформації”; 
постанова Кабінету Міністрів України від 13.07.2011 № 740 “Про затвердження граничних норм витрат на копіювання або друк документів, що надаються за запитом на інформацію”;
постанова Кабінету Міністрів України від 21.12.2011 № 1324 “Про утворення територіальних органів Державної служби статистики”; 

постанова Кабінету Міністрів України від 23.09.2014 № 481 “Про затвердження Положення про Державну службу статистики України”.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту наказу не потребує додаткового бюджетного фінансування.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект наказу не потребує погодження. Підлягає державній реєстрації у Міністерстві юстиції України.
6. Регіональний аспект

Проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць та не вирішує концептуальні проблеми розвитку регіонів, а тому не потребує погодження з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.
61. Запобігання дискримінації
У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.
7. Запобігання корупції

У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
8. Громадське обговорення
Проект наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери та не потребує узгодження з уповноваженими представниками від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект наказу є регуляторним актом і відповідає принципам державної регуляторної політики.

101. Вплив реалізації наказу на ринок праці

Проект наказу не впливає на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття проекту наказу врегулює питання відшкодування запитувачами інформації витрат на копіювання або друк документів, які надаються за запитом на інформацію територіальними органами центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі України, зокрема Держстату, під час виконання ними своїх повноважень. 
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