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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Про затвердження переліків товарів, експорт та імпорт
яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2016 рік"
1.  Обґрунтування необхідності прийняття постанови
Проект постанови розроблено на виконання статті 16 Закону України від 16.04.1991 № 959-ХІІ "Про зовнішньоекономічну діяльність", згідно з якою Кабінет Міністрів України щорічно затверджує переліки товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та обсяги квот.
2.  Мета і шляхи її досягнення 
Головною метою проекту постанови є формування раціональної структури експорту та імпорту окремих видів товарів і виконання відповідних міжнародних угод України шляхом затвердження переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та обсягів квот.

Перелік товарів, зазначених у додатку 1 до проекту постанови, уноситься з метою уникнення масового вивезення золота та срібла, крім банківських металів у якості сировини, створення умов для раціонального використання ресурсів держави, забезпечення потреб вітчизняної промисловості, енергетичної безпеки країни.

Переліки товарів, зазначених у додатках 2 і 3 до проекту постанови, уносяться згідно з умовами Монреальського протоколу про речовини, що руйнують озоновий шар.

Перелік товарів, зазначених у додатку 4 до проекту постанови, уноситься на виконання вимог Угоди про вільну торгівлю між Республікою Македонія та Україною від 18.01.2001, ратифікованої Верховною Радою України 05.07.2001.
Перелік товарів, зазначених у додатку 5 до проекту постанови, уноситься з метою створення умов для раціонального використання паливно-енергетичних ресурсів держави, забезпечення енергетичної безпеки держави тощо.

3.  Правові аспекти
Правовою підставою для розроблення проекту постанови є стаття 16 Закону "Про зовнішньоекономічну діяльність", у якій зазначається, що рішення про застосування режиму ліцензування експорту (імпорту) товарів, у тому числі встановлення квот (кількісних або інших обмежень), приймається Кабінетом Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади з питань економічної політики.

У даній сфері правового регулювання основними нормативно-правовими актами є:

Закон України від 16.04.1991 № 959-ХІІ "Про зовнішньоекономічну діяльність";

Митний кодекс України від 13.03.2012 № 4495-VI;
Закон України від 19.09.2013 № 584-VII "Про Митний тариф України";
Монреальський протокол про речовини, що руйнують озоновий шар від 16.09.1987;
Угода про вільну торгівлю між Республікою Македонія та Україною від 18.01.2001, ратифікована Верховною Радою України 05.07.2001.
4.  Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з Державного бюджету України.
Очікуються надходження до Державного бюджету України від плати за ліцензії.
5.  Позиція заінтересованих органів
Проект постанови потребує погодження з Мінфіном, Мінагрополітики, Мінприроди, Міненерговугілля, НБУ, ДФС, Держпідприємництвом, Мін’юстом.
6.  Регіональний аспект
Розроблений проект постанови не впливає на розвиток адміністративно-територіальних одиниць, тому не потребує узгодження з місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.

61.  Запобігання дискримінації

У проекті постанови Кабінету Міністрів України відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

Громадська антидискримінаційна експертиза не проводиться.

7.  Запобігання корупції

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 

8.  Громадське обговорення

Відповідно до статей 9 і 13 Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" проект постанови оприлюднений для громадського обговорення та отримання пропозицій на веб-сайті Мінекономрозвитку.
9.  Позиція соціальних партнерів

Розроблений проект постанови не стосується соціально-трудової сфери, тому не зазначається позиція уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, а також не визначається ступінь її відображення в проекті.
10.  Оцінка регуляторного впливу

Відповідно до вимог Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" до проекту постанови розроблено аналіз регуляторного впливу, який розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку.

Аналіз регуляторного впливу постанови підготовлено згідно з вимогами Методики проведення аналізу регуляторного впливу, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 11.03.2004 № 308.

101.  Вплив реалізації постанови на ринок праці
Реалізація постанови не впливатиме на ринок праці.

11.  Прогноз результатів

Прийняття постанови дасть можливість забезпечити формування раціональної структури експорту та імпорту окремих видів товарів і виконання відповідних міжнародних угод України.
Очікуються надходження до Державного бюджету України від плати за ліцензії.
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