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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо регулювання праці домашніх працівників”
1. Резюме

Врегулювання питання зайнятості та офіційного працевлаштування домашніх працівників, забезпечення соціального захисту домашніх працівників, імплементація в національне законодавство положень Конвенції Міжнародної організації праці № 189  про домашніх працівників, зниження рівня незадекларованої праці. 
2. Проблема, яка потребує розв’язання

Міжнародною організацією праці на Генеральній конференції 16.06.2011 було ухвалено Конвенцію про домашніх працівників № 189 (далі – Конвенція № 189). 

Конвенція № 189 вперше визначила поняття домашньої праці та домашніх працівників, закріпила основоположні стандарти та гарантії для осіб, які на умовах трудового договору займаються домашньою працею, передбачила засоби для забезпечення домашнім працівникам гідних умов праці, а також захисту від дискримінації, різноманітних форм насильства та втручання в особисте життя домашніх працівників. 

В сучасних проявах домашня праця - глобальне та трудомістке явище, яке дуже часто окрім використання потенціалу членів домашнього господарства, потребує залучення додаткових трудових ресурсів.  Робота, пов'язана з доглядом  домашнього господарства – незалежно від того, виконується вона оплачуваним найманим працівником або членом домашнього господарства в рамках сімейних обов'язків, необхідна для ефективного функціонування економіки. Збільшення частки жінок у складі робочої сили, зміни в організації праці та її інтенсифікація, відсутність ефективних політичних заходів, спрямованих на поєднання трудових і сімейних обов'язків, скорочення обсягу послуг по догляду, що надаються державою, фемінізація міжнародної міграції та старіння суспільства – все це в останні роки збільшило попит на послуги з обслуговування домашнього господарства на умовах трудового договору. 

Проблема регулювання діяльності працівників, які на умовах трудового договору виконують роботу з обслуговування домашнього господарства (далі – домашні працівники) на сьогоднішній день носить глобальний характер та є актуальною для багатьох країн світу. 

За оцінками Держстату, в Україні загальна кількість працівників, які надають побутові та персональні послуги в сім’ях, становить близько 162 тис. осіб. Незважаючи на законодавчу урегульованість питання поширення загальнообов’язкового соціального страхування на дану категорію працюючих осіб, роботодавці не реєструють та не сплачують за них внески. 

На сьогодні більша частина таких осіб перебувають у тіньовому секторі економіки, не мають належного рівня соціального забезпечення, не можуть розраховувати на передбачені законодавством про працю гарантії своїх трудових прав, зазвичай не отримують достойної та справедливої оплати праці, позбавлені державного захисту від дискримінації, насильницьких та інших дій, що порушують їх честь та гідність з боку роботодавця. 

Однією з головних причин неформальної зайнятості домашніх працівників є перш за все відсутність належного регулювання їх діяльності законодавством про працю. В свою чергу норми чинного Кодексу законів про працю (далі – КЗпП) хоч і передбачають можливість укладення трудового договору між працівником та фізичною особою, однак жодним чином не враховують особливостей правового статусу домашніх працівників та його правового регулювання з урахуванням характеру домашньої праці та умов, в яких домашні працівники виконують свої трудові функції. 

Окрім цього, специфіка праці домашніх працівників вимагає передбачення для даної категорії осіб окрім загальних, ще й спеціальних режимів робочого часу та відпочинку,  належного врегулювання питання щодо нерозголошення домашнім працівником конфіденційної інформації про членів домашнього господарства, а також передбачення особливих процедур та додаткових підстав для припинення трудового договору з домашнім працівником. 

Особливим аспектом, що характеризує використання трудового потенціалу домашніх працівників, є характерний гендерний дисбаланс домашніх працівників. Так, за даними Міжнародної організації праці, частка жінок серед домашніх працівників становить близько 80%. Прийняття законопроекту дозволить забезпечити на законодавчому рівні жінкам, які виконують домашню працю в межах трудових відносин, захист від будь-яких проявів гендерної дискримінації в трудових правовідносинах. 

У зв’язку із зазначеним, потребують окремого законодавчого урегулювання трудові аспекти роботи домашніх працівників та їх відносини з роботодавцем, а також створення умов для їх виходу з неформального сектору та забезпечення соціального захисту.
3. Суть проекту акта

Проектом акта передбачено доповнення КЗпП новою главою ХІ-А ,,Регулювання праці домашніх працівників”, що складається з шести нових статей, якими визначаються поняття домашньої праці та домашніх працівників, закріплюється правовий статус домашніх працівників та особливості його правового регулювання, визначаються обов’язкові умови трудового договору з домашніми працівниками. 

Враховуючи особливості виконання трудових обов’язків, що зазвичай здійснюються безпосередньо на території житла роботодавця, проектом акта передбачено надання додаткових прав та гарантій для домашніх працівників, які проживають у домашньому господарстві, передбачається можливість закріплення в трудовому договорі з домашнім працівником надання йому житла, вводиться гарантія щодо заборони роботодавцю самостійно проводити відрахування із заробітної плати в рахунок плати за користування таким житлом. Окремо передбачено законодавчу гарантію домашньому працівникові щодо необхідності забезпечення поваги до його честі, гідності та недоторканності особистого життя. При цьому роботодавцю надано гарантію щодо заборони для домашнього працівника розголошувати конфіденційну інформацію, яка стала відома домашньому працівнику і зв’язку з виконанням ним своїх трудових обов’язків та проживанням у домашньому господарстві. 

З урахуванням специфіки праці домашніх працівників, проектом акта окремо врегульовано робочий час та час відпочинку домашніх працівників: передбачено альтернативні варіанти вибору системи обліку робочого часу, закріплено гарантії щодо використання праці домашніх працівників при надурочних роботах, передбачено гарантії домашніх працівників при залученні до чергування та при супроводженні членів домашнього господарства на їх відпочинку. 

З огляду на особливості використання праці домашніх працівників, пов’язані з безпосереднім обслуговуванням домашнього господарства, майна членів домашнього господарства, довірчий характер відносин між домашнім працівником та роботодавцем, ізольованість місця роботи домашнього працівника, проектом акта передбачено введення додаткових підстав для припинення трудового договору з домашнім працівником, зокрема, введено розумну диференціацію для роботодавця і працівника про терміни попередження припинення трудового договору, передбачено випадки припинення трудового договору в разі смерті однієї із сторін трудових правовідносин, закріплено випадки надання можливості кожній стороні негайно розірвати трудовий договір у випадках, що завдали чи могли завдати їй певної шкоди. 

У більшості випадків домашня праця здійснюється безпосередньо в житловому приміщенні роботодавця, недоторканність якого захищена Конституцією України. З метою забезпечення трудових прав домашніх працівників при здійсненні своїх повноважень інспекцією праці, законопроектом передбачено введення обов’язку фізичної особи, яка використовує найману працю, на запит центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю надавати інформацію щодо виконання іншими фізичними особами робіт, пов’язаних з обслуговуванням домашнього господарства.

Проектом акта вносяться відповідні зміни до інших статей КЗпП з метою приведення їх у відповідність до глави ХІ-А.
Крім цього, з урахуванням специфіки відносин між домашнім працівником та роботодавцем, проектом акта передбачено внесення змін до законів України ,,Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування” та ,,Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування” з метою оптимізації та забезпечення дієвості механізму адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування у випадку використання фізичними особами,  які не є суб’єктами господарювання, праці інших фізичних осіб. 
4. Вплив на бюджет

Реалізація законопроекту не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів. 
5. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація акта матиме вплив на ключові інтереси держави по забезпеченню виконання міжнародних зобов’язань та реалізації державної політики у сфері захисту прав домашніх працівників.

Проект акта потребує погодження з Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Конфедерацією роботодавців України.
Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю та не потребує проведення консультацій із всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їхніми спілками.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує проведення консультацій з Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
6. Прогноз впливу

Прийняття проекту акта забезпечить врегулювання питання неофіційної зайнятості домашніх працівників, створить належну нормативно-правову базу для офіційного працевлаштування даної категорії осіб, дозволить врахувати всю специфіку та особливості умов праці домашніх працівників, підвищить рівень соціальної захищеності даної категорії населення, а також створить всі умови для ратифікації Конвенції № 189.

Критерієм ефективності оцінки результатів реалізації акта є детінізація праці домашніх працівників, а також підвищення рівня їх соціальної захищеності.
7. Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження Міністерством соціальної політики, Міністерством фінансів, Державною службою з питань праці, Державною податковою службою, Державною службою статистики України, Фондом соціального страхування України та Пенсійним фондом України.
8. Ризики та обмеження

Проект акта не впливає на права і свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод,

Проект акта позитивно впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, та створює умови для реалізації принципів недискримінації в сфері праці, забезпечує гарантії дотримання поваги до честі, гідності та недоторканності особистого життя домашнього працівника. 
Проект акта не містить ризиків для сприяння вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

На сьогодні особи, які виконують роботу з обслуговування домашнього господарства перебувають в тіньовому секторі зайнятості зокрема через власне бажання ухилитися від сплати податку на доходи фізичних осіб. Реалізація акта сприятиме мінімізації таких явищ. На початковому етапі дії проекта акта очікується продовження практики ухилення домашніх працівників від офіційного працевлаштування в роботодавця. У середньостроковій перспективі очікується відмова від таких негативних практик.
Громадська антикорупційна та антидискримінаційна експертизи не проводились.
Проект акта не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи, у зв’язку з тим, що проект акта не стосується питань інформатизації електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

Проект акта не передбачає надання державної допомоги суб’єктам господарювання та відповідно дія Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» не поширюється на зазначений проект акта та не поширюється на підтримку суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим, відповідне рішення Антимонопольного комітету України, передбачене зазначеним Законом, не потребується.
9. Підстава розроблення проекту акта

Проект акта розроблено на виконання завдання, визначеного пунктом 11 Протоколу наради щодо пріоритетів ґендерної політики та імплементації зобов’язань відповідно до «Партнерства Біарріц» з утвердження ґендерної рівності від 16.07.2020 та з метою ратифікації Конвенції Міжнародної організації праці про домашніх працівників № 189.
Відповідно до частини сьомої статті 9 Закону України „Про міжнародні договори України” якщо на ратифікацію подається міжнародний договір, виконання  якого  потребує  прийняття  нових  або внесення змін до чинних законів України, проекти таких законів подаються на розгляд Верховної  Ради  України разом з проектом закону про ратифікацію і приймаються одночасно.

Додаток: на 4 арк.
Міністр розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України                                       Ігор ПЕТРАШКО
___ ______________ 20 __ р.
ПРОГНОЗ  ВПЛИВУ

реалізації Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо регулювання праці домашніх працівників” на ключові інтереси заінтересованих сторін

1. Суть проекту акта: врегулювання питання неофіційної зайнятості домашніх працівників та створення належної нормативно-правової бази для офіційного працевлаштування даної категорії осіб; надання додаткових прав та гарантій для домашніх працівників, врегулювання робочого часу та часу відпочинку домашніх працівників з урахуванням специфіки праці домашніх працівників; закріплення додаткових підстав та особливостей припинення трудового договору з домашнім працівником; створення механізму контролю за додержанням законодавства про працю при використанні домашнього персоналу. 
2. Вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін:

	Заінтересована

сторона
	Ключовий

інтерес
	Очікуваний (позитивний чи негативний)  вплив на ключовий інтерес із зазначенням передбачуваної динаміки змін основних показників (у числовому або якісному вимірі)
	Пояснення (чому саме реалізація  акта призведе до очікуваного впливу)

	
	
	короткостроковий вплив (до року)
	середньостроковий вплив (більше року)
	

	1. Особи, які регулярно виконують роботу з обслуговування домашнього господарства (домашні працівники) 


	Стабільна оплачувана робота й офіційне працевлаштування

Забезпечення соціального захисту 

Ухилення від сплати податків на доходи фізичних осіб

Гарантії забезпечення права на свободу особистого життя та недоторканності 
	Позитивний 

Позитивний

Негативний

Позитивний 
	Позитивний 

Позитивний

Позитивний

Позитивний 
	Працівник, який перебуває в офіційно оформлених трудових відносинах користується усіма передбаченими законодавством про працю правами та гарантіями, зокрема щодо належного режиму роботи, часу відпочинку, порядку прийняття та звільнення на роботу, виплати заробітної плати тощо. 
З моменту офіційного оформлення такої особи як домашнього працівника, за нього починають сплачуватися страхові внески на загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

На сьогодні особи, які виконують роботу з обслуговування домашнього господарства перебувають в тіньовому секторі зайнятості зокрема через власне бажання ухилитися від сплати податку на доходи фізичних осіб. Реалізація акта сприятиме мінімізації таких явищ. У середньостроковій перспективі очікується відмова від таких негативних практик.

На законодавчому рівні закріплюються гарантії домашнього працівника на повагу до чого повага до його  честі, гідності та недоторканності особистого життя, а також вводяться механізми реалізації даного положення, зокрема, шляхом надання можливості негайно розірвати трудовий договір у випадку таких порушень. 

	2. Особи, які залучають до роботи працівників з метою обслуговування домашнього господарства 
	Захист приватного життя та особистих даних, які можуть стати відомими особі, яка виконує роботу в домашньому господарстві

Усунення ризиків притягнення до відповідальності та накладення фінансових санкцій у зв’язку з використанням незадекларованої праці  
	Позитивний

Позитивний


	 Позитивний

Позитивний
	На законодавчому рівні закріплюються гарантії роботодавця щодо захисту конфіденційної інформації та особистих даних його та членів домашнього господарства, що стали відомі домашньому працівнику у зв’язку з виконанням своїх трудових обов’язків та спільним проживанням.

Введення додаткових підстав для негайного розірвання з домашнім працівником трудового договору, а також спрощення ряду процедур звільнення домашнього працівника порівняно із загальним порядком. 

Виведення з тіньового сектору економіки осіб, які регулярно виконують роботу з обслуговування домашнього господаства унеможливлює притяггнення до відповідальності їх роботодавців за використання

 незадекларованої праці  



	3. Громадяни України
	Соціальне благополуччя та економічне зростання 

 
	Позитивний

 
	Позитивний

 
	Наслідком легалізації трудових відносин домашніх працівників стане зростання офіційної зайнятості населення шляхом збільшення кількості укладених трудових договорів. У зв’язку з цим відбуватиметься економічне зростання, яке сприятиме забезпеченню соціальних потреб громадян України

Легалізація трудових відносин домашніх працівників забезпечуватиме стабільне надходження коштів до бюджету та соціальних фондів шляхом сплати податків за використання найманої праці в межах трудових відносин




