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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до Порядку державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів, мотоколясок, інших прирівняних до них транспортних засобів та мопедів"

1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови 

Проект постанови розроблено в рамках виконання задання, встановленого пунктом 5 розділу 7 Плану пріоритетних дій Уряду на 2016 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.05.2016 № 418-р, яким передбачено створення можливості передачі органам місцевого самоврядування (за їх зверненням) повноважень з надання адміністративних послуг через центри надання адміністративних послуг, зокрема, щодо державної реєстрації транспортних засобів.
Законом України "Про адміністративні послуги" (далі – Закон), який є базовим законодавчим актом у сфері надання адміністративних послуг, встановлені правові засади створення та функціонування центрів надання адміністративних послуг (далі – центри). Згідно із Законом центри утворюються при: Київській, Севастопольській міських державних адміністраціях; районних, районних у містах Києві та Севастополі державних адміністраціях; виконавчих органах міської ради міста обласного, республіканського Автономної Республіки Крим значення.
Законом встановлено, що перелік адміністративних послуг, які надаються через центр, визначається органом, який прийняв рішення про утворення центру.

При цьому на основі узгоджених рішень із суб'єктами надання адміністративних послуг через центр також можуть надаватися інші адміністративні послуги.
Постановою Кабінету Міністрів України від 07.09.1998 № 1388 затверджено Порядок державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів, мотоколясок, інших прирівняних до них транспортних засобів та мопедів (далі – Порядок). Згідно із Порядком державна реєстрація транспортних засобів проводиться сервісними центрами МВС.

Для запровадження держаної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку транспортних засобів через центри надання адміністративних послуг Порядок потребує внесення відповідних змін. 

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою проекту є запровадження проведення державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку транспортних засобів через центри, утворені відповідно до Закону України "Про адміністративні послуги". Для цього проектом постанови пропонується доповнити Порядок нормами, згідно із якими: 

сервісні центри МВС та органи, які утворили центри надання адміністративних послуг, можуть приймати рішення щодо проведення державної реєстрації транспортних засобів через центри надання адміністративних послуг;

представники сервісних центрів МВС, експерти (що здійснюють огляд транспортних засобів), можуть брати участь у роботі центрів надання адміністративних послуг для забезпечення виконання процедурних дій, необхідних для проведення державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку транспортних засобів;

адміністратори центрів надання адміністративних послуг, у разі проведення державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку транспортних засобів через центри надання адміністративних послуг, можуть посвідчувати власним підписом та печаткою копії договорів купівлі-продажу або інших договорів, що підтверджують правомірність придбання транспортних засобів. 

3. Правові аспекти 

Правовими підставами для розроблення проекту постанови є:

- Закон України від 30.06.1993 № 3353-XII "Про дорожній рух"; 
- Закон України від 06.09.2012 № 5203-VI "Про адміністративні послуги";

- постанова Кабінету Міністрів України від 07.09.1998 № 1388 "Про затвердження Порядку державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку автомобілів, автобусів, а також самохідних машин, сконструйованих на шасі автомобілів, мотоциклів усіх типів, марок і моделей, причепів, напівпричепів, мотоколясок, інших прирівняних до них транспортних засобів та мопедів";
- постанова Кабінету Міністрів України від 01.08.2013 № 588 "Про затвердження Примірного регламенту центру надання адміністративних послуг".
4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів 

Проект постанови потребує погодження з Мінфіном, Мінрегіоном, МВС, Регуляторною службою та Мін'юстом.
6. Регіональний аспект 

Проект постанови не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення 

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови не є регуляторним актом. 
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту постанови не вплине на ринок праці.

11. Прогноз результатів 

Прийняття проекта постанови сприятиме наближенню адміністративних послуг до споживачів шляхом проведення державної реєстрації (перереєстрації), зняття з обліку транспортних засобів через центри надання адміністративних послуг, утворені відповідно до Закону України "Про адміністративні послуги".
