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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту Закону України «Про внесення змін до статті 247 Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за правопорушення законодавства про захист рослин»
1. Резюме 

Проєкт акта є складовою частиною правових та організаційних засад регулювання у сфері захисту рослин.

Метою прийняття акта є приведення у відповідність положень Кримінального Кодексу України до Закону України «Про захист рослин» з урахуванням відповідних змін.

2. Проблема, яка потребує розв’язання

Світова спільнота з кожним роком виявляє все більшу зацікавленість в охороні довкілля, забезпеченні сталого розвитку країн і регіонів, захисті інтересів майбутніх поколінь.

Міжнародним, і європейським законодавством визначено, що обіг засобів захисту рослин є об’єктом суворого контролю з боку як окремої держави, так і міжнародної спільноти, оскільки питання якісних продуктів харчування є фактором безпеки населення.

У сільськогосподарській діяльності підприємствами використовується різні засоби захисту рослин, які призначені для боротьби з шкідливими організмами. Однак при порушенні правил їх застосування виникають серйозні негативні наслідки, а саме: забруднення навколишнього середовища та спричинення шкоди здоров’ю населенню, рослинному та тваринному світу тощо.

Особливої уваги потребує факт фальсифікації (підробки) засобів захисту рослин, їх незаконне виготовлення. Використання фальсифікованих засобів захисту рослин призводить до екологічного забруднення навколишнього середовища, нанесення шкоди здоров’ю населення, економічних втрат для фермерів, недонадходжень до Державного та місцевих бюджетів, збитків, які несуть законні виробники і дистриб’ютори засобів захисту рослин, негативного іміджу України на світовому ринку, як виробника сільськогосподарської продукції та продуктів харчування.

За таких умов, посилення відповідальності за правопорушення законодавства у сфері захисту рослин набуває особливої гостроти.

3. Суть проєкту акта

Проєкт акту посилює відповідальність суб’єктів господарювання та громадян за правопорушення законодавства у сфері захисту рослин в частині застосування засобів захисту рослин, їх виготовлення, збуту, а також придбання, зберігання, транспортування з метою збуту незаконно виготовлених засобів захисту рослин шляхом збільшення розмірів штрафів та позбавлення волі з урахуванням ступеню та характеру суспільної небезпеки таких правопорушень.

4. Вплив на бюджет

Реалізація проєкту акта не потребує додаткових витрат із державних та місцевих бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю.
Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
6. Прогноз впливу

Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення.
7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою України та потребує правової оцінки Міністерством юстиції України. 

8. Ризики та обмеження

Проєкт акта не суперечить Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, а також прав та свобод, гарантованих Конвенцією. У проєкті акта відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та порушень, пов’язаних з корупцією, не створює підстав для дискримінації.
9. Підстава розроблення проєкту акта

Проєкт акта розроблено на виконання Закону України «Про захист рослин».
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