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АНАЛІЗ

регуляторного впливу до проекту наказу Мінекономрозвитку 
"Про затвердження Положення про Комітет з призначення керівників 
особливо важливих для економіки підприємств" 

1. Опис проблеми
Постановою Кабінету Міністрів України від 03.09.2008 № 777 затверджено Порядок проведення конкурсного відбору керівників державних суб’єктів господарювання.

Кабінетом Міністрів України 14.01.2015 прийнято постанову "Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України  від 3 вересня 2008 р. № 777", відповідно до якої  змінено процедуру призначення керівників державних суб’єктів господарювання.
Зокрема, встановлено, що кандидатура керівника особливо важливого для економіки підприємства погоджується з Кабінетом Міністрів України, за поданням комітету з призначення керівників особливо важливих для економіки підприємств. 
Відповідно до внесених змін, комітет з призначення утворюється Мінекономрозвитку. До його складу включаються керівники Мінекономрозвитку, Мінфіну, Мінінфраструктури, Міненерговугілля, Мінагрополітики,  та п’ять незалежних недержавних експертів, що включаються за погодженням із Кабінетом Міністрів України. 

До особливо важливих для економіки віднесені підприємства, вартість активів якого за даними останньої фінансової звітності перевищує 2 млрд. гривень або річний розмір чистого доходу якого перевищує 1,5 млрд.  гривень, банку, у статутному капіталі якого держава володіє часткою понад 75 відсотків. 

Таким чином, виникла необхідність затвердження Положення про Комітет з призначення керівників особливо важливих для економіки підприємств шляхом видання відповідного наказу Мінекономрозвитку.
2. Цілі державного регулювання

Проект наказу спрямований на приведення процедури призначення керівників державних суб’єктів господарювання у відповідність до вимог чинного законодавства  та забезпечення роботи комітету  з призначення керівників особливо важливих для економіки підприємств.
3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Неприйняття проекту наказу не дасть змоги забезпечити роботу комітету з призначення керівників особливо важливих для економіки підприємств. 
Таким чином, альтернативні способи досягнення зазначених цілей відсутні. На даний час обраний спосіб є єдиним та безальтернативним.
4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи

Розв'язання проблеми передбачається шляхом видання наказу Мінекономрозвитку "Про затвердження Положення про Комітет з призначення керівників особливо важливих для економіки підприємств".

  
Для впровадження цього регуляторного акта необхідно здійснити такі організаційні заходи:

1. Провести погодження проекту регуляторного акта із Держпідприємництвом та подати його Мін'юсту на державну реєстрацію.
2. Забезпечити інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку.
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
На дію регуляторного акта вплив зовнішніх факторів не очікується.

Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з Державного бюджету України.

Очікувані наслідки дії запропонованого регуляторного акта не заподіють шкоди суб’єктам господарювання, громадянам та державі.
6. Очікувані результати прийняття акта 

У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

	 Сфера дії
	Витрати
	Вигоди

	Держава
	не передбачається
	Чітке визначення порядку діяльності комітету з призначення керівників особливо важливих для економіки підприємств

	Суб'єкти господарювання
	не передбачається
	Залучення до керівництва підприємствами державного сектору висококваліфікованих менеджерів та забезпечення ефективного управління підприємствами.

	Громадяни
	не передбачається
	Недопущення порушень прав, законних інтересів осіб, які виявили бажання брати участь в конкурсному відборі  керівників державних суб’єктів господарювання. 


7. Обґрунтування строку чинності акта

Термін дії регуляторного акта не обмежений. 
8. Показники результативності акта

Показник ефективності запропонованих заходів очікується досить високий, проте прогнозувати можливі вигоди у грошовому (матеріальному) вимірі у цьому випадку неможливо. 

9. Заходи для відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде проведено після набрання ним чинності, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта. 

Повторне відстеження результативності акта буде здійснюватися через рік після набрання чинності цим актом шляхом аналізу якісних і кількісних показників.

У разі виявлення неврегульованих та проблемних моментів, які передбачається встановлювати шляхом аналізу якісних та кількісних показників дії цього акту, буде розглядатись можливість їх виправлення шляхом внесення відповідних змін.
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