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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”
1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
На сьогодні окремі норми регулювання зовнішньоекономічної діяльності мають надмірний обмежувальний вплив на торгівлю та не містять стимулюючого ефекту. З метою стимулювання бізнес активності в Україні необхідно здійснити їх перегляд.

В цьому зв’язку необхідною є лібералізація регулювання зовнішньоекономічної діяльності шляхом внесення змін до деяких нормативно-правових актів з метою скасування окремих видів обмежень щодо зовнішньоекономічної діяльності, а також перед застосуванням санкції направляти суб’єктам господарювання офіційні попередження з пропозицією надати матеріали, які б дали підстави її не застосовувати, передбачити зобов’язання ініціаторів застосування спеціальної санкції подавати подання на її скасування зразу після отримання даних про усунення правопорушень, зменшення строків розгляду клопотань про скасування (тимчасове зупинення) спеціальної санкції.

Проведений аналіз свідчить про необхідність внесення відповідних змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”.
2. Цілі державного регулювання

Цілями державного регулювання є лібералізація законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності шляхом скасування деяких видів спеціальних санкцій, що накладаються за порушення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності, зміни порядку застосування спеціальної санкції, конкретизації підстав для скасування або тимчасового зупинення дії спеціальної санкції, зменшення строків розгляду клопотань суб’єктів господарювання про скасування (тимчасове зупинення дії) спеціальної санкції
3. Визначення та оцінка альтернативних способів визначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу

У разі прийняття проекту Закону України зменшується рівень регуляторного навантаження в частині державного контролю у сфері зовнішньої діяльності, зокрема щодо застосування механізму спеціальних санкцій.

Інший варіант – не приймати жодного регуляторного акта. У такому випадку зберігатиметься теперішній рівень державного контролю у сфері зовнішньої діяльності. 
Зазначені питання не можуть бути вирішені шляхом ринкового саморегулювання без прийняття регуляторного акта.
4. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв’язання проблеми, і відповідні заходи
Цілей державного регулювання планується досягти шляхом внесення змін:

до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”.
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття законопроекту
У разі прийняття законопроекту будуть переглянуті види спеціальних санкцій в частині виключення з переліку накладання штрафів та тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності, змінено порядок розгляду подань про застосування спеціальної санкції, тощо.

6. Очікувані результати прийняття акта
Виключення з переліку спеціальних санкцій таких видів як накладання штрафів та тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності та покращення порядку розгляду подань про застосування спеціальної санкції значно зменшить рівень регуляторного навантаження у цих сферах.
	Об’єкт впливу


	Вигоди


	Витрати

	Держава
	Пожвавлення зовнішньоторговельного обороту

	Відсутні

	Суб’єкти господарювання
	Впевненість в неможливості державних органів заборонити здійснення зовнішньоекономічних операцій
	Відсутні

	Населення
	Забезпечення безперервної роботи населення на  підприємствах, які спеціалізуються на здійсненні зовнішньоекономічних операцій
	Відсутні


7. Термін дії акта

Постійний. 
8. Визначення показників результативності акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 
1. Цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта. 
Дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів, що здійснюють зовнішньоекономічні операції.

2. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання щодо основних положень акта.
Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень законопроекту, оскільки повідомлення про оприлюднення, законопроект та аналіз регуляторного впливу розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.kmu.gov.ua) в розділі „Обговорення проектів документів” та на урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.
Після прийняття законопроекту його буде в установленому порядку офіційно опубліковано.
9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності Закону України буде здійснюватись після набрання ним чинності. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік, але не пізніше двох років, з дня набрання ним чинності; періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності. 

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.
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