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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту Закону України Про внесення зміни до Закону України 
“Про ліцензування видів господарської діяльності” щодо провадження господарської діяльності у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння
1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного

регулювання

Прийняття проекту Закону України Про внесення зміни до Закону України  “Про ліцензування видів господарської діяльності” щодо провадження господарської діяльності у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння обумовлено неврегульованістю питання здійснення державного нагляду (контролю) у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації військової техніки, військової зброї на території України.

2. Цілі державного регулювання
Одним із видів державного регулювання господарської діяльності, у тому числі у сферах, що безпосередньо або опосередковано стосуються забезпечення національної безпеки країни, є ліцензування.

Запровадження  ліцензування зазначеного виду господарської діяльності, унеможливить неконтрольоване розповсюдження зразків озброєнь, дозволить здійснювати ефективний державний нагляд (контроль) за додержанням суб’єктами господарювання вимог ліцензійних умов, забезпечить прозорий доступ на зазначений ринок суб’єктів господарювання, спроможних забезпечити  якісне розроблення, виготовлення, ремонт і модернізацію озброєння для потреб Збройних Сил України, розвідувальних і правоохоронних органів та інших військових формувань.
Прийняття законопроекту сприятиме, зокрема,  дотриманню Україною зобов’язань перед світовою спільнотою щодо нерозповсюдження зброї відповідно до міжнародних договорів та домовленостей;  недопущенню погіршення техногенної та криміногенної ситуації  в Україні; збереженню контролю за охороною праці, дотримання норм і правил особливо на виробництвах з підвищеною небезпекою.
3. Оцінка альтернативних способів досягнення зазначених цілей 
Під час розроблення проекту регуляторного акта розглянуто такі альтернативні способи досягнення визначених цілей.

Перший альтернативний спосіб: залишити ситуацію такою, яка вона є на сьогодні. Однак цей спосіб є недоцільним, оскільки визначена мета – це захист національних інтересів та національної безпеки України шляхом державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння.
Другий альтернативний спосіб: запропонованим проектом Закону планується досягти цілі державного регулювання, оскільки альтернативного механізму розв’язання вищезазначеної ситуації не існує.
Інший варіант – не приймати жодного регуляторного акта, у такому випадку проблемні питання залишаться невирішеними.

4. Механізм і заходи, які забезпечуватимуть розв’язання визначеної проблеми
Проектом даного регуляторного акта пропонується внести зміни до        Закону України “Про ліцензування видів господарської діяльності”, а саме частину першу статті 7 доповнити пунктом 31 такого змісту: “розроблення, виготовлення, реалізація, ремонт, модернізація та утилізація озброєння”.
Внаслідок прийняття законопроекту буде врегульовано питання щодо здійснення державного нагляду (контролю) у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння. 

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Прийняття регуляторного акта, дозволить забезпечити  законодавче врегулювання та вдосконалення здійснення державного нагляду (контролю) за дотриманням ліцензійних умов на провадження господарської діяльності з розроблення виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї.

Впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта не очікується.

Оцінка можливості впровадження акта та виконання його вимог суб’єктами господарювання висока.

Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з Державного бюджету України. Для виконання вимог запропонованого проекту достатньо наявної матеріально-технічної бази.

Очікувані наслідки дії запропонованого регуляторного акта не передбачають нанесення шкоди суб’єктам господарювання.

Запровадження зазначеного проекту забезпечить високу вірогідність досягнення поставлених цілей.

6. Очікувані результати прийняття акта
Прийняття проекту закону удосконалить механізми державного регулювання.
	Об’єкт впливу
	Вигоди
	Витрати

	Держава
	Законодавче врегулювання здійснення  господарської діяльності. Стимулювання економічної активності та розвиток підприємницької діяльності 
	Додаткових витрат не передбачається.

	Населення 
	Підвищення економічного та соціального рівня
	Додаткових витрат не передбачається.

	Суб’єкти господарювання
	Провадження діяльності у прозорому правовому полі. Створення умов для підвищення підприємницької активності 
	Додаткових витрат не передбачається.


Оскільки не передбачається виникнення витрат в жодній із сфер інтересів, отримуємо загальний позитивний ефект від запровадження даного регуляторного акта.

7. Термін дії акта
Строк дії регуляторного акта не може бути  обмежений у часі.
8. Визначення показників результативності акта
1. Реалізація акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат. Додаткових надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних із дією акта, не передбачається.
2. Суб’єкти господарювання, на яких поширюватиметься дія акта, – суб’єкти господарювання, які здійснюють господарську діяльність у сфері розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння.

3. Розмір коштів і час, які витрачаються суб’єктами господарювання у зв’язку із виконанням вимог акта, – витрат суб’єктів господарювання не передбачається.
4. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та (або) фізичних осіб із основними положеннями регуляторного акта – високий, оскільки зазначений проект акта розміщений на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua).
5. Після прийняття акта його буде офіційно опубліковано згідно                                   з вимогами діючого законодавства. Показниками результативності нормативно-правового акта є досягнення цілей, задекларованих при його прийнятті.

9. Визначення заходів, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта
Результативність дій регуляторного акта здійснюватиметься за допомогою таких заходів як базове, повторне, періодичне відстеження. 

Базове відстеження результативності здійснюватиметься після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюється через рік з дня набрання ним чинності, але не пізніше двох років після набрання ним чинності. 

Періодичне відстеження результативності регуляторного акта здійснюється раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів із повторного відстеження.

У разі виявлення неврегульованих та проблемних питань під час проведення аналізу показників дії цього акта, ці питання будуть вирішені шляхом внесення відповідних змін.
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