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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, щодо їх приведення у відповідність
із нормами Законів України «Про адміністративні послуги» та «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»
1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, щодо їх приведення у відповідність із нормами Законів України «Про адміністративні послуги» та «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» (далі – регуляторний акт) розроблено на виконання пункту 1 Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.03.2015
№ 357-р, яким встановлено завдання щодо удосконалення дозвільних процедур у сфері господарської діяльності шляхом запровадження процедури видачі документів дозвільного характеру за допомогою засобів телекомунікацій (в електронному вигляді) та скорочення переліку документів, які суб’єктові господарювання необхідно подати для одержання документа дозвільного характеру.

Законами України «Про адміністративні послуги» та «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» встановлені основні вимоги до надання адміністративних послуг (видачі документів дозвільного характеру). 
На сьогодні закони України, що регулюють видачу документів дозвільного характеру, або не містять зазначених основних вимог, або містять положення, які їм суперечать.

Враховуючи викладене, існуючий механізм правового регулювання відносин у дозвільній системі є не уніфікованим, що призводить до ускладнень під час видачі документів дозвільного характеру і створює зайві часові та грошові витрати суб’єктів господарювання.

2. Цілі державного регулювання

Основною метою регуляторного акта є удосконалення процедур отримання документів дозвільного характеру та уніфікація положень законодавства, що регулює дозвільну систему у сфері господарської діяльності.
Регуляторний акт спрямований на підвищення рівня захисту інтересів суб’єктів господарювання шляхом встановлення на законодавчому рівні єдиних вимог до видачі документів дозвільного характеру, зокрема, визначення вимог щодо переліку документів, необхідних для одержання документа дозвільного характеру, строку видачі або надання письмового повідомлення про відмову у видачі документа дозвільного характеру, вичерпного переліку підстав для відмови у видачі, переоформлення, видачі дубліката, анулювання документа дозвільного характеру.

3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу

1. У разі збереження діючого нормативно-правового механізму регулювання відносин, які виникають між дозвільними органами, адміністраторами та суб'єктами господарювання у зв'язку з видачею документів дозвільного характеру, залишиться правова колізія щодо визначення у різних нормативно-правових актах різних вимог до видачі документів дозвільного характеру (переліку документів, необхідних для одержання документа дозвільного характеру, строку видачі або надання письмового повідомлення про відмову у видачі документа дозвільного характеру тощо), що спричиняє додаткові часові та фінансові витрати, містить корупційні ризики та зберігає адміністративні бар’єри під час здійснення процедур видачі документів дозвільного характеру.

Позиція щодо відмови від врегулювання цієї проблеми закріплює ускладнену систему державного регулювання господарської діяльності та створює ризики для проявів корупції, а тому є неприйнятною.

2. Внесення змін до законодавчих актів України, які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, щодо їх приведення у відповідність із нормами законів України «Про адміністративні послуги» та «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» розглядається як основний варіант, оскільки при його запровадженні вирішуватиметься комплекс проблем, пов’язаних з видачею документів дозвільного характеру, а саме – встановлення єдиних вимог до видачі документів дозвільного характеру, підвищення якості нормативно-правового регулювання господарської діяльності, запобігання можливим проявам корупції. 

Наведеному варіанту не притаманні вади зазначеного вище способу вирішення проблеми.

4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи

Основним механізмом для вирішення визначеної проблеми є внесення змін до законодавчих актів України, які регулюють відносини, пов'язані з одержанням документів дозвільного характеру, щодо їх приведення у відповідність із нормами законів України «Про адміністративні послуги» та «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», шляхом закріплення на законодавчому рівні основних вимог до видачі документів дозвільного характеру, а саме:

- необхідність одержання документів дозвільного характеру та їх види;

- дозвільний орган, уповноважений видавати документ дозвільного характеру, та його повноваження;

- перелік та вимоги до документів, необхідних для одержання документа дозвільного характеру;

- платність або безоплатність видачі (переоформлення, видачі дубліката, анулювання) документа дозвільного характеру;

- граничний строк видачі або надання письмового повідомлення про відмову у видачі документа дозвільного характеру;

- вичерпний перелік підстав для відмови у видачі, переоформлення, видачі дубліката, анулювання документа дозвільного характеру;

- строк дії документа дозвільного характеру або необмеженість строку дії такого документа.

Таким чином, даний регуляторний акт містить норми, реалізація яких сприятиме удосконаленню процедур отримання документів дозвільного характеру та уніфікації норм законодавства, що регулює дозвільну систему у сфері господарської діяльності, а також дозволить зменшити ризики корупційних проявів.

5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття регуляторного акту

Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта

На дію регуляторного акта можуть вплинути зміни в чинному законодавстві. Вплив може мати як позитивний (наприклад, у разі визначення у законах України, що регулюють видачу документів дозвільного характеру, основних вимог до одержання відповідних документів дозвільного характеру), так і негативний характер (наприклад, у разі внесення одночасно окремим законопроектом відповідних змін до законів України, що регулюють видачу документів дозвільного характеру, стосовно визначення основних вимог до одержання документів дозвільного характеру, що після прийняття законів може створити неузгодженість окремих статей (частин, абзаців) законів України, до яких вносилися зміни).
Упродовж деякого часу негативно на дію регуляторного акта може впливати низька обізнаність суб’єктів господарювання та рівень корупції (низька обізнаність суб’єктів господарювання щодо основних вимог до видачі документів дозвільного характеру може призвести до певних зловживань з боку органів, що видають зазначені документи).
Позитивно на дію регуляторного акта може вплинути широка інформаційна підтримка його прийняття.

Оцінка можливості впровадження та виконання вимог регуляторного акта 

Впровадження та виконання вимог регуляторного акта органами державної влади не потребує витрат з бюджетів усіх рівнів.

Впровадження регуляторного акта призведе до зменшення матеріальних та часових витрат при започаткуванні бізнесу, а також в ході провадження господарської діяльності. Крім того, дозволить спростити та удосконалити процедури отримання документів дозвільного характеру.
Державний нагляд та контроль за додержанням вимог акта

Додержання вимог регуляторного акта не потребує запровадження державного нагляду та контролю.

6. Очікувані результати прийняття акта

	Сфера впливу
	Витрати
	Вигоди

	Держава (органи державної влади)
	Немає
	Уніфікація вимог щодо видачі документів дозвільного характеру.

Зниження рівня корупційних ризиків.

Покращення умов ведення бізнесу в Україні.

	Суб’єкти господарювання
	Немає
	Спрощення процедур отримання документів дозвільного характеру.

Зменшення часових та матеріальних витрат.

Зниження рівня корупційних ризиків.

Підвищення рівня захищеності.

	Громадяни
	Немає
	Опосередковані.


Оскільки не передбачається виникнення витрат в жодній із сфер інтересів, отримуємо загальний позитивний ефект від запровадження даного регуляторного акта.

7. Строки дії акта

Зазначений регуляторний акт набирає чинності з дня його офіційного опублікування та строк дії акта не обмежується у часі.

8. Прогнозні значення показників результативності регуляторного акта 

1. Розмір надходжень до державного, місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних із дією акта, – додаткових надходжень до держбюджету не передбачається.

2. Кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта, – суб’єкти приватного права, які здійснюють господарську діяльність або види діяльності, які вимагають отримання документів дозвільного характеру.
3. Розмір коштів і час, які витрачаються суб’єктами господарювання у зв’язку із виконанням вимог акта, – витрат суб’єктів господарювання не передбачається.
4. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та (або) фізичних осіб із основними положеннями регуляторного акта – 100%, оскільки зазначений проект акта розміщений на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (new.me.gov.ua), а прийнятий Верховною Радою України Закон буде опублікований в офіційних засобах масової інформації.
9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результатів

Для відстежень будуть використовуватись статистичні дані.

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися протягом місяця з дня набрання чинності, але не пізніше ніж через один рік після його прийняття шляхом збору інформації про наявність випадків порушення вимог регуляторного акта.

Повторне відстеження планується здійснити через рік після набрання чинності регуляторним актом, у результаті якого відбудеться порівняння показників базового і повторного відстеження. 

Періодичне відстеження регуляторного акта буде здійснюватися раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів із повторного відстеження. 

У разі надходження пропозицій та зауважень до вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін до нормативно-правової бази.

Строк виконання заходів 45 робочих днів.

Міністр економічного розвитку 

і торгівлі України                                                         Айварас АБРОМАВИЧУС
