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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення зміни до пункту 3 правил та умов нанесення знака відповідності технічним регламентам” (далі – проект постанови)
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту постанови
Статтею 29 Закону України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності” (далі – Закон), зокрема встановлено, що:

у випадках, визначених у технічних регламентах, які передбачають застосування процедур оцінки відповідності, на продукцію та/або на інші об'єкти, що визначені такими технічними регламентами (табличку з технічними даними, пакування, супровідні документи тощо), повинен наноситися знак відповідності технічним регламентам; 

правила та умови нанесення знака відповідності технічним регламентам встановлюються технічними регламентами, якими передбачене його нанесення, а в разі якщо такі правила та умови не встановлені певними технічними регламентами, Кабінетом Міністрів України;

у разі якщо це передбачено технічним регламентом, до знака відповідності технічним регламентам додається ідентифікаційний номер залученого призначеного органу з оцінки відповідності, який наноситься згідно з вимогами відповідного технічного регламенту.

На сьогодні окремі прийняті технічні регламенти містять правила та умови нанесення знака відповідності технічним регламентам.

Також, правила та умови нанесення знаку відповідності технічним регламентам затверджені постановою Кабінету Міністрів України                          від 30.12.2015 № 1184 «Про затвердження форми, опису знака відповідності технічним регламентам, правил та умов його нанесення» (далі – Постанова              № 1184).

Відповідно до правил та умов нанесення знака відповідності технічним регламентам, визначених окремими технічними регламентами та Постановою                    № 1184, знак відповідності технічним регламентам супроводжується ідентифікаційним номером призначеного органу з оцінки відповідності, якщо такий орган був залучений на етапі контролю виробництва. 

Таким чином, у разі, якщо певним технічним регламентом передбачено застосування процедур оцінки відповідності із залученням призначеного органу з оцінки відповідності на етапі контролю виробництва, і яким передбачено маркування продукції знаком відповідності технічним регламентам, до такого знаку обов’язково має бути доданий ідентифікаційний номер призначеного органу з оцінки відповідності. 
Відповідно до статті 35 Закону центральний орган виконавчої влади, що призначає органи з оцінки відповідності (Мінекономрозвитку), присвоює призначеним органам з оцінки відповідності ідентифікаційні номери.

При цьому, кожному призначеному органу з оцінки відповідності присвоюється лише один ідентифікаційний номер незалежно від того, чи був він призначений згідно з кількома технічними регламентами.

У наказах Мінекономрозвитку про призначення органів з оцінки відповідності на здійснення оцінки відповідності вимогам відповідного технічного регламенту зазначається ідентифікаційний номер, який присвоєно призначеному органу з оцінки відповідності, в форматі UA.TR.YYY. Окрім того, в рішенні про призначення органу з оцінки відповідності на здійснення оцінки відповідності вимогам відповідного технічного регламенту також зазначається ідентифікаційний номер, який присвоєно призначеному органу з оцінки відповідності, в форматі UA.TR.YYY. 

Разом з тим, Порядок формування та ведення реєстру призначених органів з оцінки відповідності і визнаних незалежних організацій затверджено наказом Мінекономрозвитку від 10.02.2016 № 224, зареєстрованим у Мін’юсті 25.02.2016 за № 295/28425. 
Вищезазначеним Порядком визначено, що формат ідентифікаційного номера призначеного органу з оцінки відповідності: UA.TR.YYY, де: UA – умовне позначення України латинськими літерами; TR – умовне позначення органу з оцінки відповідності, який призначено на виконання робіт з оцінки відповідності вимогам технічних регламентів; YYY – порядковий номер органу з оцінки відповідності.

Однак, на сьогодні на ринку України знаходиться продукція, на яку ідентифікаційний номер призначеного органу з оцінки відповідності нанесено двома способами, а саме: у форматі UA.TR.YYY та у скороченому форматі YYY, тобто із зазначенням тільки порядкового номеру органу з оцінки відповідності. 
У зв’язку з цим, Мінекономрозвитку розроблено проект постанови, яким передбачається викласти абзац перший правил та умов нанесення знака відповідності технічним регламентам, затверджених Постановою № 1184, в такій редакції:

“Знак відповідності супроводжується ідентифікаційним номером призначеного органу з оцінки відповідності, якщо такий орган був залучений на етапі контролю виробництва, у форматі UA.TR.YYY або у скороченому форматі YYY, де:

UA – умовне позначення України латинськими літерами;

TR – умовне позначення органу з оцінки відповідності, який призначено на виконання робіт з оцінки відповідності вимогам технічних регламентів;

YYY – ідентифікаційний номер призначеного органу з оцінки відповідності.”
2. Мета і шляхи її досягнення

Головною метою проекту постанови є надання можливості суб’єктам господарювання, а саме виробникам або їх уповноваженим представникам, під час маркування продукції знаком відповідності технічним регламентам наносити ідентифікаційний номер призначеного органу з оцінки відповідності, якщо такий орган був залучений на етапі контролю виробництва, у форматі UA.TR.YYY або у скороченому форматі YYY. 

3. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють:

Закон України “Про технічні регламенти та оцінку відповідності”;

постанова Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 № 1184 “Про затвердження форми, опису знака відповідності технічним регламентам, правил та умов його нанесення”;
постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459 “Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі”;
наказ Мінекономрозвитку від 10.02.2016 № 224 “Про затвердження Порядку формування та ведення реєстру призначених органів з оцінки відповідності і визнаних незалежних організацій та Порядку формування та ведення баз даних, одержаних органом, що призначає, від призначених органів з оцінки відповідності”, зареєстрований в Мін’юсті 25.02.2016 за № 295/28425. 

Реалізація положень проекту постанови не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових нормативно-правових актів.
Проект постанови не стосується прав та обов’язків громадян.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Упровадження положень проекту постанови не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження із Мінфіном та Мін’юстом.
6. Регіональний аспект 

Проект постанови не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

Громадську антидискримінаційну експертизу не проводили.

7. Запобігання корупції

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект постанови оприлюднено шляхом його розміщення в мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку.

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу 

Проект постанови не є регуляторним актом.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

У проекті постанови відсутні положення, реалізація яких впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Реалізація положень проекту постанови дозволить під час маркування продукції знаком відповідності технічним регламентам наносити ідентифікаційний номер призначеного органу з оцінки відповідності, якщо такий орган був залучений на етапі контролю виробництва, у форматі UA.TR.YYY або у скороченому форматі YYY.
Перший віце-прем’єр-міністр 
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