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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

"Про затвердження Порядку повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору"  

1. Резюме 
Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору" (далі – проект постанови) розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України із залученням експертів Світового банку з метою  визначення процедури повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору у зв’язку із закінченням строку його дії або достроковим припиненням концесійного договору.

Проект постанови спрямовано на врегулювання питань повернення концесієдавцю об’єкта концесії з метою досягнення результатів, визначених Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 29.09.2019 № 849, а саме: зростання економіки України, створення нових робочих місць, залучення іноземних інвестицій, розвиток інфраструктури.   
2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Порядок повернення об’єкта концесії відповідно до статті 26 Закону України "Про концесію" (далі – Закон) є однією з істотних умов концесійного договору. Водночас, стаття 30 Закону визначає, що повернення об’єкта концесії концесієдавцю після припинення дії концесійного договору здійснюється у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, з урахуванням положень концесійного договору.

З огляду на викладене, виникла нагальна потреба визначення злагодженого алгоритму дій, зокрема, розроблення відповідного Порядку, який би визначав процедуру повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору у зв’язку із закінченням строку його дії або достроковим припиненням концесійного договору.

Прийняття запропонованого проекту постанови забезпечить своєчасне повернення об’єкта концесії у належному технічному стані та у відповідності до умов, передбачених концесійним договором. Це, у свою чергу, надасть можливість забезпечити безперервність, надійність та якість послуг, які надавалися в рамках концесійного договору, після його припинення.

3. Суть проекту акта 
Метою проекту постанови є затвердження Порядку повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору (далі – Порядок), який необхідний для практичної реалізації Закону.
Зазначеним Порядком передбачені два випадки повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору: у зв’язку із закінченням строку його дії або достроковим припиненням концесійного договору.
У першому випадку після закінчення строку дії концесійного договору концесіонер зобов’язаний повернути об’єкт концесії у відповідному технічному стані, визначеному концесійним договором.

У іншому випадку повернення відбувається у разі дострокового припинення концесійного договору у випадках, передбачених Законом та/або концесійним договором, у тому числі за рішенням суду або арбітражу, концесієдавець спільно з концесіонером  не пізніше, ніж протягом місяця з дати прийняття рішення про розірвання договору, або у інший термін, передбачений концесійним договором або рішенням суду/арбітражу, мають провести обстеження з урахуванням положень  концесійного договору та/або рішення суду / арбітражу.

Разом з цим, в обох випадках концесієдавцем спільно з концесіонером обов’язково проводиться обстеження стану об’єкта концесії, зокрема, здійснюється інвентаризація та оцінка майна концесіонера, визначається технічний стан об’єкта концесії, документації, яка використовується концесіонером для здійснення концесійної діяльності, та обсяг правонаступництва концесієдавця.
Результатом такого обстеження є Звіт про обстеження об’єкта концесії, який має містити:

перелік рухомого та нерухомого майна, що входить до складу об’єкта концесії та підлягає поверненню;

перелік та вартість майна, яке відповідно до законодавства визначається як інші необоротні матеріальні активи та запаси;

перелік майна, що входить до складу об’єкта концесії,  та знаходиться в оренді, а також копії договорів оренди;

перелік договорів, які доведеться припинити до передачі об’єкта концесієдавцю;

перелік договорів, які є чинними на дату проведення обстеження;

перелік документів, які стосуються здійснення концесійної діяльності; 

перелік дозвільних документів, необхідних для здійснення діяльності, передбаченої концесійним договором;

рекомендації щодо заходів, які мають бути здійснені сторонами концесійного договору до підписання Акта-приймання передачі об’єкта концесії;

розподіл майна, що входить до складу об'єкта концесії, та майна, що належить концесіонеру (у випадку, якщо для цілей реалізації проекту, що здійснюється на умовах концесії, не створювалась спеціальна юридична особа, яка здійснює виключно концесійну діяльність).

За результатами розгляду Звіту концесієдавець та концесіонер узгоджують план заходів з передачі об’єкта концесії, а передача об’єкта концесії оформлюється Актом приймання-передачі об’єкта концесії.

Затвердження цього Порядку захистить концесієдавців від недобросовісних дій концесіонерів, а концесіонерів (у разі дострокового розірвання договору) від понесених збитків та гарантує збереження об’єкта концесії у належному стані після припинення дії концесійного договору.
4. Вплив на бюджет 
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та інших витрат і збільшення видатків з державного бюджету. Водночас, врегулювання і визначення процедури щодо повернення концесієдавцю об’єкта концесії після припинення дії концесійного договору зробить цю процедуру передбачуваною, прийнятною та недискримінаційною як для концесіонерів, так і для концесієдавців. Разом з цим, зазначена процедура гарантує забезпечення безперервності, надійності та якості послуг, які надаються в рамках концесійного договору, після його припинення.
Виходячи з викладеного, реалізація проекту постанови є економічно обґрунтованою та вигідною для держави з огляду не лише на збереження об’єкта концесії в належному стані, а і його вдосконалення та модернізації.
5. Позиція заінтересованих сторін 
Реалізація проекту постанови матиме позитивний вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін, зокрема відкритість та передбачуваність процедури повернення об’єкта концесії є позитивним сигналом для потенційного концесіонера. Прогноз впливу реалізації проекту постанови додається.

Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Проект постанови не має прямого впливу на соціально-трудову сферу і не потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики.
6. Прогноз впливу

Реалізація проекту постанови не матиме негативного впливу на забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави, на ринок праці та рівень зайнятості населення, на екологію та навколишнє природне середовище.

7. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови підлягає погодженню з Міністерством фінансів України,  Міністерством інфраструктури України, Фондом державного майна України, Державною регуляторною службою України та Міністерством юстиції України.
 8. Ризики та обмеження 
Проект постанови не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. 

У проекті постанови відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. Громадська антикорупційна експертиза проекту постанови не проводилась.

У проекті постанови відсутні положення, які створюють підстави для  дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту постанови не проводилась.
9. Підстава розроблення проекту акта 
Проект постанови розроблено на виконання пункту 9 Прикінцевих та перехідних положень Закону України "Про концесію" від 03.10.2019 № 155-ІХ з метою його практичної реалізації.  
Міністр розвитку економіки, торгівлі
та сільського господарства України 
                                  Ігор ПЕТРАШКО
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