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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 
“Про внесення зміни до Переліку продукції, що підлягає

обов’язковій сертифікації в Україні, та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів”
1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту наказу
З метою запровадження оцінки відповідності техніки сільськогосподарської вимогам технічних регламентів постановами Кабінету Міністрів України від 28.12.2011 № 1367 та № 1368 затверджено Технічний регламент затвердження типу сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів, їх причепів і змінних причіпних машин, систем, складових частин та окремих технічних вузлів та Технічний регламент щодо складових частин і характеристик колісних сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів (далі – Технічні регламенти), обов’язкове застосування яких розпочнеться          з 01.01.2016.

На сьогодні продукція, на яку поширюється дія Технічних регламентів, включена до розділу 10 “Техніка сільськогосподарська” Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28, зареєстрованим у Мін’юсті 04.05.2005 за № 466/10746 (далі – Перелік).

Загальні вимоги щодо порядку проведення сертифікації продукції, яка включена до розділу 10 “Техніка сільськогосподарська” Переліку встановлені Правилами обов’язкової сертифікації машин сільськогосподарських для рослинництва, тваринництва, птахівництва і кормовиробництва, затвердженими наказом Держстандарту від 17.01.1997 № 24, зареєстрованим      у Мін’юсті 06.02.1997 за № 24/1828 (із змінами, унесеними наказом Держкомстандартизації від 15.09.2000 № 564 “Про внесення змін та доповнень до Правил обов’язкової сертифікації машин сільськогосподарських для рослинництва, тваринництва, птахівництва і кормовиробництва, затверджених наказом Держстандарту України від 17.01.97 № 24”, зареєстрованого                   у Мін’юсті 02.10.2000 за № 672/4893), (далі – Правила). 

Відповідно до пункту 2 Розділу VII “Прикінцеві положення” Закону України “Про підтвердження відповідності” (далі – Закон) підтвердження відповідності продукції згідно з вимогами Декрету Кабінету Міністрів України “Про стандартизацію і сертифікацію” від 10.05.1993 № 46-93 (далі – Декрет)     (в частині положень про сертифікацію) здійснюється до введення в дію відповідного технічного регламенту. 

У зв’язку з цим, на виконання Прикінцевих положень Закону, статті 14 Декрету та Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459, Мінекономрозвитку підготовлено проект наказу “Про внесення зміни до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні,                  та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів”                             (далі – проект наказу), яким передбачено із Переліку виключити розділ 10 “Техніка сільськогосподарська” та визнати такими, що втратили чинність, Правила. 

2. Мета і шляхи її досягнення

Основною метою розроблення проекту наказу є відміна з 01.01.2016 обов’язкової сертифікації техніки сільськогосподарської, на яку поширюється дія Технічних регламентів, обов’язкове застосування яких розпочнеться              з 2016 року.

3. Правові аспекти
У цій сфері суспільних відносин діють:
Закон України від 17.05.2001 № 2406-III “Про підтвердження відповідності”;
Закон України від 01.12.2005 № 3164-IV “Про технічні регламенти           та процедури оцінки відповідності”;
Декрет Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію”;
постанова Кабінету Міністрів України від 28.12.2011 № 1367 “Про затвердження Технічного регламенту затвердження типу сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів, їх причепів і змінних причіпних машин, систем, складових частин та окремих технічних вузлів”;
постанова Кабінету Міністрів України від 28.12.2011 № 1368 “Про затвердження Технічного регламенту щодо складових частин і характеристик колісних сільськогосподарських та лісогосподарських тракторів”;
постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459 “Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі”;

наказ Держстандарту від 17.01.1997 № 24 “Про затвердження Правил обов’язкової сертифікації машин сільськогосподарських для рослинництва, тваринництва, птахівництва і кормовиробництва”, зареєстрований                            у Мін’юсті 06.02.1997 за № 24/1828;

наказ Держкомстандартизації від 15.09.2000 № 564 “Про внесення змін та доповнень до Правил обов’язкової сертифікації машин сільськогосподарських для рослинництва, тваринництва, птахівництва і кормовиробництва, затверджених наказом Держстандарту України від 17.01.97 № 24”, зареєстрований у Мін’юсті 02.10.2000 за № 672/4893;
наказ Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28 “Про затвердження Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні”, зареєстрований Мін’юстом 04.05.2005 за № 466/ 10746.
Реалізація положень проекту наказу не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових нормативно-правових актів.
Проект наказу не стосується прав та обов’язків громадян.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Упровадження положень проекту наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного бюджету.
5. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу потребує погодження із Мінагрополітики та ДРС.
6. Регіональний аспект 

Проект наказу не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті наказу немає положень, які містять ознаки дискримінації. 
Громадську антидискримінаційну експертизу не проводили.
7. Запобігання корупції

У проекті наказу немає правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення
На виконання вимог Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” проект наказу розміщений               на веб-сайті Мінекономрозвитку.

Проект наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів 

Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу 

Проект наказу є регуляторним актом і відповідає принципам державної регуляторної політики.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці
У проекті наказу немає положень, реалізація яких впливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Упровадження проекту наказу забезпечить приведення Переліку у відповідність до законодавства України шляхом відміни з 01.01.2016 обов’язкової сертифікації техніки сільськогосподарської в державній системі сертифікації.
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