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[bookmark: bookmark=id.gjdgxs][bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: bookmark=id.30j0zll]до проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо харчових продуктів та інших об’єктів санітарних заходів» 

1. Резюме
[bookmark: bookmark=id.1fob9te]Мета: удосконалення чинного законодавства у сфері безпечності та якості харчових продуктів і кормів, здоров’я та благополуччя тварин та його гармонізації з законодавством Європейського Союзу.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Розроблення проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо харчових продуктів та інших об’єктів санітарних заходів» (далі – проєкт Закону) обумовлено необхідністю удосконалення чинного законодавства у сфері безпечності та якості харчових продуктів і кормів, здоров’я та благополуччя тварин, усунення неузгодженостей та невідповідностей законодавству Європейського Союзу.
Відповідно до даних Держпродспоживслужби за 2018 рік було зареєстровано 163 спалахи гострих кишкових захворювань внаслідок яких постраждало 1899 осіб, у тому числі 1029 дітей (54,2 %). Водночас в 2019 році працівники Держпродспоживслужби взяли участь у розслідуванні 204 спалахів гострих кишкових інфекційних захворювань, внаслідок яких постраждало 2568 осіб, з них 1322 діти (52 %). Спалахи реєструвались на всіх адміністративних територіях України. У ході проведених розслідувань встановлено, що основними причинами, які сприяли виникненню спалахів, були грубі порушення санітарного законодавства та законодавства у сфері безпечності та окремих показників якості харчових продуктів, зокрема, щодо дотримання операторами ринку гігієнічних вимог до виробництва та обігу харчових продуктів, забезпечення простежуваності стосовно харчових продуктів тощо.

[bookmark: bookmark=id.3znysh7]3. Суть проєкту акта
Пропонується внести зміни до наступних законів України: 
«Про захист прав споживачів»;
«Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів»;
«Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та благополуччя тварин»;
«Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів»;
«Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів»;
«Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності»;
«Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції».
Проєктом Закону пропонується гармонізувати та привести законодавство України у відповідність до законодавства Європейського Союзу щодо:
- організаційних засад та порядку здійснення виробництва та обігу новітніх харчових продуктів – у відповідності до вимог Регламенту (ЄС) 2015/2283 Європейського Парламенту та Ради від 25 листопада 2015 року про новітні продукти харчування; 
- організаційно-правових засад державної реєстрації використання тверджень про зниження ризику захворювань – у відповідності до вимог Регламенту (ЄС) № 1924/2006 Європейського Парламенту та Ради від 20 грудня 2006 року про харчові та медичні твердження на продукти харчування;
- забезпечення належної простежуваності харчових продуктів – у відповідності до вимог Регламенту (ЄС) № 178/2002 Європейського Парламенту та Ради від 28 січня 2002 року про загальні принципи та вимоги законодавства про харчові продукти, про створення Європейського органу з безпеки харчових продуктів та встановлення процедур у питаннях безпеки харчових продуктів;
- контролю на кордоні – у відповідності до вимог Регламенту (ЄС) № 882/2004 Європейського Парламенту та Ради від 29 квітня 2004 року про офіційний контроль, що здійснюється для забезпечення перевірки дотримання законодавства про корми та продовольство, правил охорони здоров'я тварин та захисту тварин та Директиви Ради 97/78/ЄС від 18 грудня 1997 року про принципи, що регулюють організацію ветеринарних перевірок продуктів, що надходять до Спільноти з третіх країн.
Проєктом Закону приводяться у відповідність положення чинного законодавства щодо питань державної реєстрації харчових добавок, ензимів та ароматизаторів в Україні, а також посилюється державний контроль і відповідальність за порушення законодавства в сфері безпечності та якості харчових продуктів.
Окрім того, проєктом Закону вносяться зміни до статті 11 Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» у частині маркування пива з метою приведення їх у відповідність до Закону України «Про інформацію для споживачів щодо харчових продуктів» та інших нормативно-правових актів у сфері маркування і стандартизації, а також врегулювання питання зміни номеру ліцензії на маркуванні у зв`язку з отриманням нової ліцензії на виробництво для вже діючих підприємств алкогольної  промисловості.
[bookmark: bookmark=id.2et92p0]
[bookmark: bookmark=id.tyjcwt]4. Вплив на бюджет
[bookmark: bookmark=id.3dy6vkm]Реалізація проєкту Закону не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

[bookmark: bookmark=id.1t3h5sf]5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація Закону України не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, а також на ключові інтереси суб’єктів господарювання, що виконують вимоги законодавства у сферах безпечності та окремих показників якості харчових продуктів, ветеринарної медицини.
Проєкт Закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Проєкт Закону оприлюднено на сайті Мінекономіки (http://me.gov.ua) для отримання пропозицій та зауважень.
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

[bookmark: bookmark=id.4d34og8][bookmark: bookmark=id.2s8eyo1]6. Прогноз впливу 
Реалізація проєкту Закону матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, громадське здоров’я, а саме:
для суб’єктів господарювання – узгодження інтересів бізнесу та держави, спрощення умов ведення бізнесу для відповідних виробників харчових продуктів без підвищення ризиків для споживачів харчових продуктів;
для держави – підвищення ефективності державного контролю за виконанням вимог законодавства;
для споживачів – зменшення ризиків пов’язаних з виробництвом та обігом харчових продуктів неналежної якості та таких, що можуть нести загрозу для життя та здоров’я споживачів.
За предметом правового регулювання реалізація проєкту Закону не впливає на: розвиток регіонів, ринок праці, екологію та навколишнє природне середовище, інші сфери суспільних відносин.

[bookmark: bookmark=id.17dp8vu][bookmark: bookmark=id.3rdcrjn]7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт Закону потребує погодження з Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Міністерством фінансів України, Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством цифрової трансформації України, Державною регуляторною службою України та Міністерством юстиції України.

[bookmark: bookmark=id.26in1rg]8. Ризики та обмеження
[bookmark: bookmark=id.lnxbz9]У проєкті Закону відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час його реалізації.
[bookmark: bookmark=id.35nkun2]
[bookmark: bookmark=id.1ksv4uv]9. Підстава розроблення проєкту акта
[bookmark: bookmark=id.2jxsxqh]Проєкт Закону розроблено на виконання:
пунктів 173, 174, 184 Плану пріоритетних дій Уряду на 2020 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09 вересня 2020 року № 1133;
пункту 374 Плану законопроєктної роботи Верховної Ради України на 2020 рік, затвердженого постановою Верховної Ради України від 16 червня 2020 року № 689-IX.
[bookmark: bookmark=id.44sinio]
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