Повідомлення про оприлюднення 

проекту Закону України "Про внесення змін до Податкового та Митного кодексів України щодо врегулювання питання надання адміністративної послуги"
Відповідно до статті 9 Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності" Міністерство економічного розвитку і торгівлі України повідомляє, що на сайті Мінекономрозвитку (розділ "Обговорення проектів документів") оприлюднено проект Закону України "Про внесення змін до Податкового та Митного кодексів України щодо врегулювання питання надання адміністративної послуги".
Законопроектом пропонується внесення змін до Податкового та Митного кодексів України з урахуванням вимог Закону України "Про адмiнiстративнi послуги" для врегулювання на законодавчому рiвнi питання надання такої адміністративної послуги, як видача висновку про те, що технічні та транспортні засоби, у тому числі самохідні сільськогосподарські машини, що працюють на біопаливі, не виробляються в Україні, або висновку про те що техніка, обладнання, устаткування, що використовуються для реконструкції існуючих і будівництва нових підприємств з виробництва біопалив і для виготовлення та реконструкції технічних і транспортних засобів з метою споживання біопалив, не виробляються та не мають аналогів в Україні.

Зауваження та пропозиції до проекту Закону України просимо надсилати на адреси: 

01008, м. Київ, вул. Грушевського, 12/2, 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, 

Департамент зовнішньоекономічної діяльності 
тел./факс (044) 246-33-88

е-mail: nosenko@mfert.gov.ua    

Державна служба України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва, 

01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, 

Факс (044) 254-43-93

е-mail: mail@dkrp.gov.ua
Зауваження та пропозиції до проекту Закону України прийматимуться Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Держпідриємництвом протягом місяця з дня оприлюднення.

Директор департаменту

зовнішньоекономічної діяльності                                                         Ю. О. Петровський

