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Шановний пане Посол,
За дорученням органів влади прошу створити Групу експертів відповідно 
до статей 4.7 і 6 Домовленості про правила і процедури врегулювання суперечок ("ДВС") і статі XXIIІ Генеральної угоди з тарифів і торгівлі 1994 року ("ГАТТ 1994") щодо численних обмежень транзиту з території України через територію Російської Федерації у треті країни ("обмеження транзитного руху").
14 вересня 2016 року Україна подала вимогу про проведення консультацій
з Російською Федерацією відповідно до статей 1 і 4 ДВС і статі XXII ГАТТ 1994. Цю вимогу було розповсюджено 21 вересня 2016 року як документ WT/DS512/1. 
23 вересня 2016 року виправлений варіант вимоги було розповсюджено як документ WT/DS512/2. Консультації були проведені 10 листопада 2016 року з метою досягнення взаємоприйнятного рішення. На жаль, під час консультацій сторонам не вдалося задовільно врегулювати питання.
З огляду на це, Україна звертається з вимогою створити Групу експертів відповідно до статей 4.7 і 6 ДВС і статі XXIIІ ГАТТ 1994 з метою розгляду справи відповідно до положень статті 7.1. ДВС. 
I.	Підстави
З моменту застосування Україною положень поглибленої і всеосяжної зони вільної торгівлі з Європейським Союзом з 1 січня 2016 року, Російська Федерація призупинила дію Договору про зону вільної торгівлі Співдружності Незалежних Держав по відношенню до України, одночасно прийнявши та застосувавши ряд заходів щодо України, які є несумісними із зобов’язаннями Російської Федерації в СОТ. Зокрема, Російська Федерація прийняла і застосовувала різні заходи щодо транзитного руху (походженням з України або транзитом через Україну) автомобільними та залізничними шляхами з території України через територію Російської Федерації в треті країни.
У наступних розділах, Україна зазначає заходи, що оскаржуються, поділивши їх на дві групи. Україна також узагальнює юридичні підстави оскарження.
II.	Перша група заходів
A.	Заходи, що оскаржуються
1 січня 2016 року були прийняті Указ Президента Російської Федерації № 1 та Постанова Російської Федерації № 1 відповідно до яких Російська Федерація застосувала заходи щодо транзитних автомобільних та залізничних перевезень вантажів з території Україна на територію Республіки Казахстан через територію Російської Федерації.
Відповідно до Указу Президента Російської Федерації № 1, усі транзитні автомобільні та залізничні перевезення вантажів з території Україна на територію Республіки Казахстан через територію Російської Федерації можуть здійснюватися виключно з території Республіки Білорусь. 
До транзитних перевезень вантажі з території України на територію Республіки Казахстан через територію Російської Федерації також встановлені додаткові вимоги, а саме, вимоги щодо застосування спеціальних засобів ідентифікації (пломби), включаючи ті, що діють на основі технології глобальної супутникової навігаційної системи ГЛОНАСС і використання певних реєстраційних карток для водіїв при в’їзді на територію Російської Федерації, які повинні зберігатися під час поїздки і повертаються при виїзді з території країни на стаціонарних або пересувних пунктах.
Також, Указом Президента Російської Федерації від 1 липня 2016 року № 319, яким було внесено зміни до Указу Президента Російської Федерації № 1, було заборонено транзитні автомобільні та залізничні перевезення товарів, до яких згідно ставок Єдиного митного тарифу Євразійського економічного союзу застосовуються ставки ввізних мит відмінні від нуля, а також товарів, які внесені до переліку товарів під ембарго відповідно до Постанови Російської Федерації від 7 серпня 2014 № 778 «Про заходи щодо реалізації Указів Президента Російської Федерації від 6 липня 2014 № 560, від 24 червня 2014 № 320 та від 29 червня 2016 № 305».
Крім цього, відповідно до Указу Президента Російської Федерації № 319 дію усіх вищезазначених заходів також було розповсюджено на транзитні перевезення з території Україна на територію Киргизької Республіки через територію Російської Федерації. З метою реалізації вищезазначених вимог, зокрема щодо застосування спеціальних засобів ідентифікації (пломби) та реєстраційних карток для водіїв, Російська Федерація прийняла ряд нормативно-правових актів.
Україна розуміє, що Російська Федерація встановлює зазначені заходи відповідно до наступних нормативно-правових актів:
· Указ Президента Російської Федерації від 1 січня 2016 № 1 «Про заходи щодо забезпечення економічної безпеки та національних інтересів Російської Федерації при здійсненні міжнародних транзитних перевезень вантажів з території України на територію Республіки Казахстан через територію Російської Федерації» із змінами внесеним Указом Президента Російської Федерації від 1 липня 2016 року № 319 «Про внесення змін до Указу Президента Російської Федерації від 1 січня 2016 № 1 «Про заходи щодо забезпечення економічної безпеки та національних інтересів Російської Федерації при здійсненні міжнародних транзитних перевезень вантажів з території України на територію Республіки Казахстан через територію Російської Федерації», який був прийнятий відповідно до Федерального Закону Російської Федерації від 30 грудня 2006 року № 281-ФЗ «Про спеціальні економічні заходи»;
· Указ Президента Російської Федерації від 6 липня 2014 року № 560 «Щодо застосування спеціальних економічних заходів з метою забезпечення безпеки Російської Федерації», зі змінами внесеними Указами Президента Російської Федерації від 24 червня 2015 № 320 року та від 29 червня 2016 року № 305 «Щодо продовження дії деяких спеціальних економічних заходів з метою забезпечення безпеки Російської Федерації»;
· Постанова Уряду Російської Федерації від 7 серпня 2014 року 
№ 778 «Про заходи щодо реалізації Указів Президента Російської Федерації від 6 липня 2014 року № 560, від 24 червня 2014 року № 320 та від 29 червня 2016 
№ 305», із змінами внесеними (і) Постановою № 830 від 20.08.2014; (ii) Постановою № 625 від 25.06.2015; (iii) Постановою № 842 від 13.08.2015; (iv) Постановою № 981 від 16.09.2015; (v) Постановою № 1397 від 21.12.2015; (vi) Постановою № 157 від 01.03.2016; (vii) Постановою № 472 від 27.05.2016; (viii) Постановою № 608 від 30.06.2016; (ix) Постановою № 897 від 10.09.2016; та (x) Постановою № 1086 від 22.10.2016»;
· Постанова Уряду Російської Федерації  від 1 січня 2016 року № 1 «Про заходи щодо застосування Указу Президента Російської Федерації  від 1 січня 2016 року № 1 «Про заходи щодо забезпечення економічної безпеки та національних інтересів Російської Федерації при здійсненні міжнародних транзитних перевезень вантажів з території України на територію Республіки Казахстан або Киргизької Республіки через територію Російської Федерації» зі змінами, внесеними (і) Постановою Уряду Російської Федерації від 30 квітня 2016 року 
№ 338 «Про внесення змін до Додатку Постанови Уряду Російської Федерації від 1 січня 2016 року № 1» та (іі) Постановою Уряду Російської Федерації від 1
серпня 2016 року № 732 «Про внесення змін до деяких актів Уряду Російської Федерації»; 
- Постанова Російської Федерації від 27 лютого 2016 року № 147 «Про затвердження вимог до засобів ідентифікації (пломб), у тому числі тих, які функціонують на основі технології глобальної навігаційної супутникової системи ГЛОНАСС» зі змінами, внесеними Постановою Уряду Російської Федерації від 1 серпня 2016 року № 732 «Про внесення змін до деяких актів Уряду Російської Федерації»;
- Розпорядження ОАО «Російські залізничні дороги» від 28 березня 2016 
№ 529-р «Про затвердження Порядку накладання (зняття) засобів ідентифікації (пломби), які діють на основі технології глобальної супутникової навігаційної системи ГЛОНАСС»;
- Постанова Уряду Російської Федерації від 6 квітня 2016 року № 276 «Про порядок здійснення контролю за міжнародними транзитними автомобільними та залізничними перевезеннями вантажів з території України на територію Республіки Казахстан або Киргизької Республіки через територію Російської Федерації», із змінами внесеними Постановою Уряду Російської Федерації 
від 1 серпня 2016 № 732 «Про внесення змін до деяких актів Уряду Російської Федерації»;
- Будь-які положення щодо змін, доповнень, заміни, розширення дії або застосування зазначених заходів та інші пов’язані заходи. 
В. Юридичні підстави оскарження заходів
Україна вважає, що заходи, зазначені в Розділі ІІ.А, не відповідають наступним положенням СОТ: 
- Статті V:2 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини І Протоколу про приєднання Російської Федерації (WT/MIN(11)/24 та WT/L/839) (далі – Протокол про приєднання), який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи з питань приєднання Російської Федерації (WT/ACC/RUS/70 та WT/MIN(11)/2) (далі – Звіт Робочої групи), тому що встановлюючи вимогу щодо здійснення транзитних перевезень вантажів з території Україна на територію Республіки Казахстан та Киргизької Республіки через територію Російської Федерації виключно з території Республіки Білорусь, а також встановлюючи заборону транзиту певних товарів, Російська Федерація не надає свободу транзитного руху через свою територію за маршрутами найбільш зручними для міжнародного транзиту з території України, а також, встановлюючи вимогу щодо здійснення транзитних перевезень вантажів з території Україна на територію Республіки Казахстан та Киргизької Республіки через територію Російської Федерації виключно з території Республіки Білорусь при дотримані вимоги щодо використання пломб, реєстраційних карток, а також встановлюючи заборону транзиту певних товарів, Російська Федерація робить різницю, основану на місці походження, відправлення, в’їзду, виїзду чи призначення; 
- Статті V:3 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що встановлюючи вимогу, що транзитні перевезення вантажів з території Україна на територію Республіки Казахстан та Киргизької Республіки через територію Російської Федерації можуть здійснюватися виключно з території Республіки Білорусь при дотриманні вимог щодо використання пломб, реєстраційних карток, а також встановлюючи заборону транзиту певних товарів, транзитний рух з території України через територію Російської Федерації зазнає непотрібних затримок і обмежень; 
- Статті V:4 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що збори і правила, які застосовуються Російською Федерацією шляхом імплементції заходів зазначених у Розділі II.A до транзитного руху з території України, є необґрунтованими і не мають ніякого відношення до умов руху;
- Стаття V:5 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що застосовуючи заходи зазначені у Розділі II.A лише до транзитного руху з території України, щодо всіх зборів, правил та формальностей у зв’язку з транзитом, Російська Федерація не надає транзитному руху з території України режим не менш сприятливий ніж режим, який надається транзитному руху з території будь-якої третьої країни;
- Статті XІ:1(a) ГАТТ 1994, тому що застосовуючи заходи, зазначені у Розділі II.A Російська Федерація застосовує заборони та обмеження щодо експорту чи продажу на експорт товарів з України призначених для ввезення на територію інших сторін.
Україна також вважає, що Російська Федерація діяла всупереч наступним положенням СОТ:
- Статті X:1 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161, 1426 та 1427 Звіту Робочої групи, тому що заходи зазначені у Розділі II.A не були опубліковані без затримок таким чином, щоб Уряд України та комерсанти могли ознайомитися з ними;
- Статті X:2 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161, 1426, 1427 та 1428 Звіту Робочої групи, тому що Указ Президента Російської Федерації № 319 та Постанова Уряду Російської Федерації набрали чинності, перш ніж вони були офіційно опубліковані;
- Статті X:3(a) ГАТТ 1994, тому що закони, положення, рішення та розпорядження зазначені у Розділі II.A не застосовуються у єдиний, неупереджений та розумний спосіб.
III.	Друга група заходів
А. Заходи, що оскаржуються
Російська Федерація також застосовує інші заходи щодо транзитного руху з території України через територію Російської Федерації.
По-перше, з 30 листопада 2014 року через контрольні пункти пропуску Республіки Білорусь був заборонений транзит товарів, які є предметом ветеринарного та фітосанітарного нагляду, та які включені до переліку товарів затвердженого Постановою Уряду Російської Федерації від 7 серпня 2014 року 
№ 778 (зі змінами). Зазначена заборона стосується транзиту товарів, перелік яких включає, але не обмежений, такими товарами: м’ясо великої рогатої худоби, свинина, риба і ракоподібні, молоко і молочні продукти, овочі, фрукти і горіхи, ковбаси та інші продукти із м’яса, продукти харчування або готова продукція, сіль та продукти рослинного походження. Ввезення цих товарів, для вантажоодержувачів у Республіці Казахстан та третіх країнах, для їх подальшого транзиту через територію Російської Федерації допускається лише через контрольні пункти пропуску, які розміщені на російській частині зовнішнього кордону Митного союзу.
Більше того, транзит товарів, які є предметом згаданих вище заборон, у Республіку Казахстан, має здійснюватися за дозволами, що видаються Комітетом ветеринарного контролю та нагляду Міністерства сільського господарства Республіки Казахстан, в якому мають зазначатися російській контрольні пункти пропуску, які розміщені на частині зовнішнього кордону Митного союзу, в той час як транзит товарів у треті країни може здійснюватися лише за відповідними дозволами виданими Федеральною службою з ветеринарного і фітосанітарного нагляду Міністерства сільського господарства Російської Федерації ("Россільгоспнагляд").
Україна вважає, що ці заходи були застосовані, зокрема, відповідно до таких нормативно-правових актів:
- Лист Федеральної служби з ветеринарного і фітосанітарного нагляду Міністерства сільського господарства Російської Федерації (Россільгоспнагляд)
від 21 листопада 2014 № ФС-НВ-7/22886;
- Лист Федеральної служби з ветеринарного і фітосанітарного нагляду Міністерства сільського господарства Російської Федерації (Россільгоспнагляд)
від 21 листопада 2014 № ФС-АС-7/22903;
- Будь-які інші заходи, які продовжують дію, вносять зміни, імплементують, розширюють дію або передбачають застосовування заходів, що оскаржуються та інші заходи (включаючи, але не обмежуючись заходами, що пов’язані з ветеринарним та фітосанітарним наглядом), які були прийняті Російською Федерацією.
В результаті застосування обмежень, встановлених зазначеними Інструкціями, в поєднанні з обмеженнями встановлених Указом № 1, товари що підпадають під дію  Інструкцій заборонені для транзиту з території України через територію Російської Федерації на території Республіка Казахстан і Киргизька Республіка.
По-друге, Російська Федерація також встановлює обмеження транзитного руху з території України через територію Російської Федерації в інші країни Центральної, Східної Азії та Кавказу, окрім Республіки Казахстан і Киргизької Республіки, застосовуючи, de facto, Указ № 1 та Постанову № 1 до транзитного руху з території України через територію Російської Федерації в треті країни, окрім Республіки Казахстан і Киргизької Республіки.
По-третє, у зв’язку з відсутністю транспарентності деяких заходів, що оскаржуються та у зв’язку з не виконанням Російською Федерацією своїх зобов’язань щодо транспарентності та публікації, взятих в рамках ГАТТ 1994 та Протоколу про приєднання, ця вимога про створення Групи експертів також охоплює будь-які інші обмежувальні заходи прийняті чи застосовані Російською Федерацією з метою обмеження транзитного руху з території України через територію Російської Федерації до країни Центральної, Східної Азії та Кавказу, включаючи заходи, щодо змін, доповнень, заміни, розширення дії або застосування заходів зазначених у розділах ІІ.А та ІІI.А
B.	Юридичні підстави оскарження заходів
Україна вважає, що заходи, зазначені у Розділі IІІ.А, не відповідають наступним положенням СОТ:
- Статті V:2 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини І Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що застосовуючи заходи, зазначені у Розділі IІІ.А Російська Федерація не надає свободу транзитному руху через свою територію за маршрутами найбільш зручними для міжнародного транзиту з території України, а також робить різницю, основану на місці походження, відправлення, в’їзду, виїзду чи призначення; 
- Статті V:3 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що застосовуючи заходи зазначені у Розділі III.А, транзитний рух з території України через територію Російської Федерації зазнає непотрібних затримок і обмежень; 
- Статті V:4 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що збори і правила, які застосовуються Російською Федерацією шляхом імплементції заходів зазначених в Розділі III.A до транзитного руху з території України, є необґрунтованими і не мають ніякого відношення до умов руху;
- Стаття V:5 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфа 1161 Звіту Робочої групи, тому що застосовуючи заходи зазначені у Розділі III.A, щодо всіх зборів, правил та формальностей у зв’язку з транзитом, Російська Федерація не надає транзитному руху з території України, режим не менш сприятливий ніж режим, який надається транзитному руху з території будь-якої третьої країни;
- Статті XІ:1 ГАТТ 1994, тому що застосовуючи заходи, зазначені  у Розділі IIІ.A Російська Федерація застосовує заборони та обмеження щодо експорту чи продажу на експорт товарів з України, які призначені для ввезення на територію інших сторін.
Україна також вважає, що Російська Федерація діяла всупереч наступним положенням СОТ:
- Статті X:1 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфів 1161, 1426 та 1427 Звіту Робочої групи, тому що застосовані Російською Федерацією заходи щодо транзитного руху з території Україна на територію Республіки Казахстан та Киргизької Республіки через територію Російської Федерації не були опубліковані без затримок таким чином, щоб Уряд України та комерсанти могли ознайомитися з ними;
- Статті X:2 ГАТТ 1994 та параграфу 2 Частини I Протоколу про приєднання, який включає зобов’язання параграфів 1161, 1426, 1427 та 1428 Звіту Робочої групи, тому що заходи загального застосування, включаючи заходи щодо транзиту товарів з території України в інші країни окрім Республіки Казахстан і Киргизької Республіки, набрали чинності та були введені у дію, перш ніж такі заходи були офіційно опубліковані;
- Статті X:3(a) ГАТТ 1994, тому що Російська Федерація не застосовує закони, положення, рішення та розпорядження зазначені у Розділі IІI.A у єдиний, неупереджений та розумний спосіб.
***
Зазначені порушення зводять нанівець та ушкоджують переваги, які прямо чи опосередковано надано Україні на підставі охоплених угод, в розумінні Статті XXIII:1 ГАТТ 1994. 
Україна просить включити цю вимогу до порядку денного засідання Органу врегулювання суперечок, що планується 20 лютого 2017. 

З повагою,
…

Cc:	Посол Хаміш Маккорнік, Голова Ради з торгівлі товарами
Директор СОТ, Юридичне управління 
Геннадій Овечко, Постійне представництво Російської Федерації
H.E. Mr. Xavier Carim
Ambassador
Chairperson of the Dispute Settlement Body
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