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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін Технічного регламенту простих посудин високого тиску”

1. Резюме
Постановою Кабінету Міністрів України від 28.12.2016 № 1025 затверджено Технічний регламент простих посудин високого тиску, який передбачає застосування процедур оцінки відповідності, однак не визначає спеціальних вимог до призначених органів, у зв’язку з чим орган, що призначає немає можливості призначати органи з оцінки відповідності для виконання ними як третіми сторонами певних завдань з оцінки відповідності згідно з відповідним технічним регламентом.

2. Проблема, яка потребує розв’язання

Узгодження положень національного законодавства з нормами законодавства Європейського Союзу, що забезпечить встановлення спеціальних вимог до призначених органів у відповідній сфері, а також надасть відповідному центральному органу виконавчої влади право призначати органи з оцінки відповідності для виконання ними як третіми сторонами певних завдань з оцінки відповідності згідно з відповідним технічним регламентом.

3. Суть проєкту акта

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Технічного регламенту простих посудин високого тиску, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2016 р. №1025” (далі – проєкт акта) спрямовано на врегулювання вимог щодо призначення органів з оцінки відповідності з урахуванням спеціальних вимог у відповідній сфері та повної імплементації положень Директиви 2014/29/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26.02.2014.
4. Вплив на бюджет

Реалізація проєкту акта не потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт акта потребує погодження зі Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Конфедерацією роботодавців України. 

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю, сфери наукової та науково-технічної діяльності, питань функціювання місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, розвитку адміністративно-територіальних одиниць і не потребує погодження всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю та їхніми спілками, Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій та уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування.

6. Прогноз впливу
Реалізація акта позитивно впливатиме на ринкове середовище (аналіз регуляторного впливу додається).

Реалізація акта за предметом правового регулювання не матиме впливу на розвиток регіонів, ринок праці, громадського здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище.

Проєкт акта матиме позитивний вплив на забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави у частині забезпечення можливості бути призначеним органом з оцінки відповідності з урахуванням спеціальних вимог у відповідній сфері.
7. Позиція заінтересованих органів

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України та Державною регуляторною службою України.

8. Ризики та обмеження

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

9. Підстава розроблення проєкту акта

Проєкт акта розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України з метою виконання статті 56 Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони щодо адаптації Технічного регламенту простих посудин високого тиску до Директиви 2014/29/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26.02.2014 в частині визначення спеціальних вимог до призначених органів з оцінки відповідності.
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