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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законів України щодо обліку спирту етилового денатурованого та продукції хімічного і технічного призначення»

1. Резюме
Проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо обліку спирту етилового денатурованого та продукції хімічного і технічного призначення» (далі – проєкт Закону) підготовлено з метою забезпечення сприятливих умов для виробництва продукції хімічного і технічного призначення, парфумерно-косметичної продукції, у виробництві якої використовують спирт етиловий денатурований, що сприятиме, зокрема, сталому налагодженню виробництва дезінфікуючих засобів за кодом згідно з УКТ ЗЕД 3808 94 90 00 (група «Різноманітна хімічна продукція»), функціонуванню підприємств-виробників спирту етилового денатурованого та суміжних галузей.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Неврегульованість ряду питань, пов’язаних із обліком спирту етилового денатурованого, унеможливлює налагодження в Україні виробництва продукції хімічного і технічного призначення та парфумерно-косметичної продукції.
Незважаючи на те, що на спирт етиловий денатурований, який використовується для виробництва продукції хімічного і технічного призначення та парфумерно-косметичної продукції, встановлено нульову ставку акцизного податку, неможливість (за фізико-хімічними характеристиками) практично здійснювати облік обсягу виробленої вказаної продукції витратомірами-лічильниками обсягу виробленого спирту етилового призвела до відсутності в Україні виробництва такої продукції із вітчизняного спирту, до зупинки спиртових заводів, які здійснювали виробництво спирту етилового денатурованого. У зв’язку із цим виробництво спирту етилового денатурованого для потреб виробників продукції хімічного і технічного призначення та парфумерно-косметичної галузі у 2019–2020 роках не здійснювалося, що не сприяло розвитку вітчизняної спиртової галузі та суміжних галузей.
Саме через неможливість реалізації на практиці встановлених законодавчих норм у здійсненні обліку спирту етилового денатурованого та виробленої з нього продукції виникла необхідність введення тимчасових норм до законодавства прийняттям Верховною Радою України Закону України від 30 березня 2020 року № 540-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)», щоб забезпечити потребу країни в дезінфекційних засобах шляхом налагодження виробництва необхідної сировини на основі спирту етилового денатурованого на заводах спиртової галузі. 
Наразі обов’язковою вимогою відпуску спирту етилового денатурованого є вимірювання його об’єму витратомірами-лічильниками спирту етилового, що призначені для безперервного вимірювання, запам’ятовування, фіксування та відображення в електронному вигляді даних про обсяг отримання або відпуску спирту етилового в декалітрах (об’ємний показник) 100-відсоткового спирту при температурі 20° С. 
Під час змішування спирту етилового з денатуруючими добавками при вимірюванні об’єму суміші витратомірами-лічильниками спирту етилового виникають значні похибки, що пов’язано із впливом концентрації і густини денатуруючих добавок та бензину, температури навколишнього середовища (температура виміру), об’єму магістрального трубопроводу, тиску подачі рідини, сили коріоліса (в залежності від географічного розміщення підприємства).
Наявність розбіжності при обліку спирту може призвести до нарахування штрафних санкцій виробникам спирту етилового денатурованого.
При цьому вимірюванням об’єму спирту етилового та одночасно денатуруючих добавок жодним із відомих в Україні витратомірів-лічильників спирту етилового здійснити неможливо. 

2. Суть проєкту акта
Проєктом Закону пропонується внести зміни до Податкового кодексу України (далі – Кодекс), зокрема, шляхом доповнення статті 14 новими положеннями, якими пропонується встановити визначення термінів «місце отримання» та «місце відпуску» спирту етилового, щодо якого акцизний податок справляється за ставкою 0 гривень за 1 літр 100-відсоткового спирту, що дозволить забезпечити чітке застування норм Кодексу, пов’язаних із отриманням та відпуском спирту етилового. 

Шляхом внесення змін до підпункту 229.1.8 пункту 229.1 статті 229 Кодексу пропонується внести уточнення щодо:
засобів вимірювання обсягу оцту з харчової сировини, який виробляється із спирту етилового неденатурованого, та обсягу біоетанолу, який в межах одного суб’єкта господарювання виробляється із спирту етилового-сирцю;
засобів вимірювання спирту етилового денатурованого, оскільки вимірювання спирту етилового денатурованого та денатуруючої добавки технічно неможливо здійснити витратоміром-лічильником спирту етилового;
засобів вимірювання обсягу продукції хімічного і технічного призначення та парфумерно-косметичної продукції, на виробництво яких використовується спирт етиловий денатурований, оскільки така продукція може бути в різних фізико-хімічних станах та фізично не може вимірюватися витратомірами-лічильниками обсягу виробленої продукції, зареєстрованими в Єдиному державному реєстрі витратомірів-лічильників обсягу виробленого спирту етилового.
Також, пропонується встановити окремі вимоги для суб’єктів господарювання, які є одночасно виробниками спирту етилового та продукції хімічного і технічного призначення та парфумерно-косметичної продукції, на виробництво яких використовується спирт етиловий денатурований.
Зокрема, передбачити: 
1) спирт етиловий неденатурований на кожному місці його відпуску/отримання вимірюється витратомірами-лічильниками спирту етилового, зареєстрованими в Єдиному державному реєстрі витратомірів-лічильників обсягу виробленого спирту етилового;
2) продукція хімічного і технічного призначення та парфумерно- косметична продукція, на виробництво яких використовується спирт етиловий денатурований, вимірюється засобами обліку виробленої продукції.
Крім цього, пропонується запровадити додатковий контроль за цільовим використанням спирту етилового денатурованого положенням, яким передбачено, що суб’єкти господарювання, які отримали спирт етиловий денатурований, щомісяця до 10 числа наступного місяця повинні подати до контролюючого органу документальне підтвердження факту його цільового використання.
Заповнення електронних документів пропонується здійснювати з урахуванням особливостей вимірювання обсягу отриманого спирту етилового неденатурованого, спирту етилового денатурованого та виробленої продукції.

Також, проєктом Закону пропонується внесення змін до статті 230 Кодексу:
шляхом уточнень положень з урахуванням особливостей вимірювання обсягу спирту етилового неденатурованого, спирту етилового денатурованого, денатуруючих добавок та виробленої продукції;
доповненням новими положеннями, якими, зокрема, передбачені вимоги до акцизних складів, на території яких виробляється спирт етиловий денатурований. Такі акцизні склади повинні бути обладнані: 
на кожному місці отримання та відпуску спирту етилового неденатурованого, розташованому на акцизному складі, витратомірами-лічильниками спирту етилового, зареєстрованими в Єдиному державному реєстрі витратомірів-лічильників обсягу виробленого спирту етилового; 
засобами вимірювальної техніки для обліку денатуруючих добавок, які повинні відповідати вимогам законодавства та мати позитивний результат повірки або оцінку відповідності, проведені відповідно до законодавства;
 на кожному місці отримання та відпуску спирту етилового денатурованого – засобами вимірювальної техніки для обліку спирту етилового денатурованого, які повинні відповідати вимогам законодавства та мати позитивний результат повірки або оцінку відповідності, проведені відповідно до законодавства.
З метою посилення контролю за денатурацією спирту етилового пропонується доповнити положеннями, якими передбачено, що представник контролюючого органу на акцизному складі підприємства, на якому виробляється спирт етиловий денатурований:
а) здійснює контроль за дотриманням умов денатурації спирту етилового;
б) бере участь у складанні Акта денатурації спирту етилового, у якому зазначаються об’єм спирту етилового неденатурованого в декалітрах 100-відсоткового спирту, приведеного до температури 20°С, який був використаний на виробництво спирту етилового денатурованого, та кількість денатуруючих добавок, які були використані під час денатурації.

Також проєктом Закону пропонується внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального». 
Пропонується уточнення положень:
статті 2, зокрема, щодо заборони виробництва біоетанолу та спирту етилового денатурованого на акцизних складах, на яких здійснюється виробництво та/або зберігання інших видів спирту етилового в місцях зберігання спирту, внесених до Єдиного державного реєстру місць зберігання спирту;
статті 7¹, щодо доповнення та уточнення умов для внесення виробників продукції, які використовують спирт етиловий денатурований, до Електронного реєстру суб’єктів господарювання, які використовують спирт етиловий для виробництва продукції хімічного і технічного призначення, парфумерно-косметичної продукції, оцту з харчової сировини: 
надання копії технічної документації та свідоцтва про повірку засобів вимірювальної техніки для обліку спирту етилового денатурованого та засобів обліку готової продукції;
внесення витратомірів-лічильників спирту етилового, встановлених на кожному місці отримання спирту етилового неденатурованого, до Єдиного державного реєстру витратомірів-лічильників обсягу виробленого спирту етилового або надання центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, копій технічної документації та свідоцтв про повірку засобів вимірювальної техніки для обліку спирту етилового денатурованого та засобів обліку готової продукції.
Таким чином, проєктом Закону пропонується встановити дієвий механізм обліку спирту етилового денатурованого та продукції з його використанням, а також контролю за денатурацією спирту етилового, що забезпечує повний контроль у сфері його виробництва та обігу.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проєкту Закону не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів, додаткових матеріальних та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих сторін
На розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я та інші сфери суспільних відносин, екологію і навколишнє середовище проєкт Закону за предметом правового регулювання впливу не матиме.
Проєкт Закону не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
Проєкт Закону не потребує проведення консультацій з громадськістю.
Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих сторін внаслідок прийняття проєкту Закону наведено у додатку до пояснювальної записки.

6. Прогноз впливу 
Реалізація проєкту Закону створить правові норми, сприятливі для виробництва та реалізації спирту етилового денатурованого, що матиме позитивний вплив на суб’єктів господарювання різних форм власності які здійснюють виробництво продукції технічного та хімічного призначення, парфумерно-косметичної продукції з використанням спирту етилового денатурованого та покращить стан підприємств спиртової галузі України. Також, матиме позитивний вплив на епідеміологічний захист населення, оскільки дозволить налагодити стале виробництво дезінфекційних засобів.

7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт Закону потребує погодження з Міністерством фінансів України, Державною податковою службою України, Державною регуляторною службою України. 
Проєкт Закону потребує проведення правової експертизи в Міністерстві юстиції Україні.

8. Ризики та обмеження
Проєкт Закону не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод та не містить положень, що стосуються таких прав і свобод.
У проєкті Закону відсутні положення, що порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проєкті Закону відсутні положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
У проєкті Закону відсутні положення, що містять ознаки дискримінації чи які створюють підстави для дискримінації.

9. Підстава розроблення проєкту акта
[bookmark: _GoBack]Проєкт Закону розроблено на виконання заходу 1 завдання 1 Плану заходів з виконання Програми реформування та розвитку спиртової галузі на 2020–2023 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2020 р. № 699.
Проєкт Закону розроблено відповідно до статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України».
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