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МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
НАКАЗ 

14.08.2009                                                             № 888 
Київ

Про затвердження стандартів надання деяких 

адміністративних послуг Міністерством економіки у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності 

З метою виконання пункту 10 Плану заходів щодо реалізації Концепції розвитку системи надання адміністративних послуг органами виконавчої влади, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.06.2007 № 494-р, 

наказую: 

1. Затвердити такі, що додаються: 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі ліцензії на імпорт товарів; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі ліцензії на експорт товарів; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі дозволу на імпорт в Україну; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі спеціальної ліцензії; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі разової (індивідуальної) ліцензії; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі ліцензії на вид господарської діяльності - експорт, імпорт дисків для лазерних систем зчитування, матриць; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі ліцензії на право імпорту, експорту спирту етилового, коньячного і плодового, спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів; 

Стандарт надання адміністративної послуги з реєстрації зовнішньоекономічних контрактів (договорів) на здійснення експортних операцій з брухтом чорних металів, брухтом легованих чорних металів та брухтом кольорових металів; 

Стандарт надання адміністративної послуги з обліку (реєстрації) зовнішньоекономічного контракту, предметом якого є операції з давальницькою сировиною українського замовника, коли контрактом передбачена реалізація готової продукції в країні виконавця або вивезення її до іншої країни; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі ліцензії на експорт прутків для армування залізобетонних конструкцій походженням з України на митну територію Російської Федерації до 31 грудня 2010 року; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі ліцензії на експорт плоского холоднокатаного прокату на митну територію Російської Федерації до 30 червня 2010 року; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі висновку щодо продовження строків розрахунків за зовнішньоекономічними операціями; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі дозволу на реекспорт товарів іноземного походження та товарів українського походження; 

Стандарт надання адміністративної послуги з реєстрації представництв іноземних суб'єктів господарської діяльності; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі разового індивідуального дозволу на перевищення встановлених строків увезення товарів (виконання робіт, надання послуг), які імпортуються за бартерними договорами; 

Стандарт надання адміністративної послуги з видачі індивідуальної ліцензії на здійснення майнових інвестицій за межами України. 

2. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра економіки Пятницького В. Т. 

  

Міністр економіки України 

Б. М. Данилишин 




