PAGE  
4

Інформація про результати роботи 
сектору запобігання та виявлення корупції та заходи щодо запобігання та протидії корупції в Мінекономрозвитку в І півріччі 2013 року 
У зв’язку з набранням чинності Законом України "Про засади запобігання і протидії корупції" у центральному апараті Мінекономрозвитку у вересні 2011 року утворено самостійний підрозділ з питань запобігання та виявлення корупції – сектор запобігання та виявлення корупції, який, зокрема, здійснює контроль за дотриманням антикорупційного законодавства в Мінекономрозвитку та в підприємствах, установах, організаціях, що належать до сфери управління Міністерства. Зазначений підрозділ підпорядкований безпосередньо Міністру.  
У звітному періоді співробітниками сектору надано методично-консультативну допомогу працівникам апарату Мінекономрозвитку з питань реалізації основних положень нового антикорупційного законодавства, зокрема при заповненні декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру, урегулювання конфлікту інтересів. Із зазначених питань завідувачем сектору для учасників апаратної наради Мінекономрозвитку проведені три заняття з використанням презентаційного матеріалу. З питань заповнення декларацій надано консультації близько 100 працівників Мінекономрозвитку.

На допомогу державним службовцям та посадовим особам місцевого самоврядування як правильно заповнити декларації про майно, доходи, витрати та зобов’язання фінансового характеру, котрі вони мали подати до 1 квітня цього року, сектором запобігання та виявлення корупції Міністерства спільно з Всеукраїнською спеціальною колегією з питань боротьби з корупцією та організованою злочинністю розроблено методичні рекомендації щодо заповнення декларації. 

Вказані методичні рекомендації були презентовані в Інформаційному агентстві "Regionnews" та анонсовані у газеті центральних органів виконавчої влади "Урядовий кур’єр". Наразі вони розміщені на офіційному сайті Мінекономрозвитку в рубриці "Запобігання проявам корупції". 

За дорученням Міністра економічного розвитку і торгівлі України сектором підготовлено інформацію про потенційні корупційні схеми у роботі центральних органів виконавчої влади, діяльність яких координується і спрямовується Кабінетом Міністрів України через Міністра економічного розвитку і торгівлі, а також в Державному підприємстві "Зовнішторгвидав України". 

З метою реалізації Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011-2015 роки розроблено внутрішній план запобігання та протидії корупції в Міністерстві на 2013 рік, який затверджено наказом Мінекономрозвитку від 04.06.2013 № 552. 
У звітному періоді сектором в межах повноважень опрацьовано або взято участь в опрацюванні:

12 проектів нормативно-правових актів;

12 звернень громадян;

38  листів народних депутатів України, установ, підприємств, організацій.
У цілому протягом звітного періоду сектором запобігання та виявлення корупції опрацьованого  1234 вхідних та підготовлено 28 вихідних документів.
Протягом І півріччя поточного року сектором проведено 2 службові розслідування: за зверненням державного службовця з метою зняття з нього безпідставних звинувачень та на виконання доручення Прем'єр-міністра України у зв’язку з неподанням у визначений строк проекту відповіді Президентові України.
Також на виконання наказу Мінекономрозвитку завідувачем сектору разом із представниками заінтересованих структурних підрозділів проведено перевірку окремих питань діяльності ДП "Укрметртестстандарт", за результатами якої встановлено низку порушень вимог законодавства, зокрема в частині фінансово-господарської діяльності. У зв’язку з цим керівництвом Міністерства вжито відповідних заходів реагування.   
Крім того, з метою виявлення у нормативно-правовому забезпеченні надання адміністративних послуг ризиків вчинення корупційних правопорушень представники сектору взяли участь у проведенні аудитів ефективності надання департаментом зовнішньоекономічної діяльності адміністративних послуг з видачі :

ліцензій на експорт та імпорт дисків для лазерних систем зчитування, матриць;

висновків щодо продовження строків розрахунку за зовнішньоекономічними операціями, 
разового індивідуального дозволу на перевищення встановлених строків увезення товарів (виконання робіт, надання послуг), які імпортуються за бартерними договорами.
За результатами проведеного аналізу відповідного нормативно-правового забезпечення виявлено певні ризики та надано рекомендації керівництву Мінекономрозвитку щодо їх усунення.

У цілому протягом першого півріччя 2013 року працівниками сектору проведено або взято участь у проведенні 5 контрольних заходів у структурних підрозділах Мінекономрозвитку та підприємствах, що належать до сфери його управління.   
З жовтня 2011 року сектором запобігання та виявлення корупції запроваджено короткострокове соціологічне дослідження – опитування щодо ставлення до нового антикорупційного законодавства. Опитувальник розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку.

Станом на 5 липня 2013 року в опитуванні взяли участь 1338 осіб. Як свідчать результати опитування:

позитивним антикорупційне законодавство визначили для себе 177 осіб, або 13 % від числа опитуваних;

негативним – 890 осіб, або 67%;

незрозумілим – 148 осіб, або 11%;

не знайомі із законодавством 105 осіб, або 8%;
не можуть визначитись 18 осіб, або 1% опитуваних.
З метою виявлення можливих фактів корупційних діянь серед працівників Мінекономрозвитку та підпорядкованих йому установ, підприємств, організацій  продовжує функціонувати на офіційному сайті Міністерства у рубриці “Запобігання проявам корупції” лінія довіри “Контакти, за якими можна звернутися щодо порушення чинного антикорупційного законодавства”. У звітному періоді на лінію довіри надійшло 8 звернень, які було у встановленому порядку розглянуто працівниками сектору запобігання та виявлення корупції.  

Крім того, для виявлення у проектах відомчих нормативних документів норм, що можуть спричинити вчиненню корупційних правопорушень (насамперед державні закупівлі, регуляторна діяльність, зовнішньоекономічна діяльність, адміністративні послуги, інвестиційна та інноваційна діяльність, реформування державної власності, фінансова діяльність), пунктом 75 Інструкції з діловодства, затвердженої наказом Міністерства від 14.09.2012 № 1015, запроваджено візування керівником структурного підрозділу з питань запобігання та виявлення корупції проектів наказів (як з основної діяльності, так і з особового складу).
У звітному періоді сектором опрацьовано 793 проекти наказів, до 6 із них висловлено застереження щодо наявності у проектах норм, які можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень.  
На апаратній нараді Мінекономрозвитку  14 лютого ц. р. заслухано звіт завідувача сектору про проведену роботу у 2012 році, за результатами якого доручено підвищити ефективність та системність роботи стосовно запобігання корупції, виявлення та припинення її проявів і щокварталу надавати ершому заступнику Міністра інформацію про стан справ.
Разом з тим, незважаючи на вжиті заходи, у березні поточного року працівниками ГУБОЗ МВС складено адміністративний протокол за порушення підпункту 2 пункту 1 частини першої статті 14 Закону України "Про засади запобігання і протидії корупції", відповідальність за яке передбачена статтею 172-7  КУпАП (порушення вимог щодо неповідомлення про конфлікт інтересів), відносно колишнього керівника одного із департаментів Міністерства, якого за рішенням суду притягнуто до адміністративної відповідальності у вигляді штрафу.  
Крім того, наразі проводиться досудове розслідування за фактом вимагання хабара службовою особою за вплив на прийняття рішення щодо видачі ліцензій з попередньою правовою кваліфікацією за частиною третьою статті 368 КК України, у ході якого встановлено причетність до його вчинення працівника одного із департаментів Міністерства.

У зв’язку з цим для керівного складу апарату Міністерства сектором запобігання та виявлення корупції додатково проведені превентивні антикорупційні заходи. 

У звітному періоді працівники сектору взяли участь у на засіданні "круглого столу" на тему: "Державна антикорупційна політика: оцінка громадянського суспільства", організованому Комітетом  Верховної Ради з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією  та у засіданні "круглого столу" щодо відповідальності юридичних осіб за корупційні правопорушення, організованому Міністерством юстиції України, а також у нараді з опрацювання пропозицій для внесення змін до Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011-2015 роки, проведеної у Міністерстві юстиції України  із залученням представників Адміністрації Президента України, Секретаріату Кабінету Міністрів України, Апарату РНБОУ та інших заінтересованих державних органів.   
У поточному році сектором, у межах повноважень,  здійснювалися координація та моніторинг стану виконання заходів Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011-2015, відповідальним виконавцем яких є Мінекономрозвитку, зокрема це стосується надання адміністративних послуг (відповідальний підрозділ у Міністерстві – департамент реформування публічної адміністрації), запровадження системи електронних закупівель товарів, робіт та послуг за державні кошти (відповідальних підрозділ у Міністерстві – департамент державних закупівель та державного замовлення), обмеження строків отримання дозволів та ліцензій для провадження господарської діяльності (відповідальний підрозділ у Міністерстві – департамент державної регуляторної політики та розвитку підприємництва). 

На виконання пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 28.11.2011 № 1240 у звітному періоді підготовлені та надіслані Міністерству юстиції України, Апарату Ради національної  безпеки і оборони України інформація про стан виконання вищезазначеної Програми у 2012 році, а також у першому та другому кварталах поточного року.
В. о. завідувача сектору 
запобігання та виявлення корупції                                              С. П. Яременко  
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