

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
«Про затвердження Порядку видачі (відмови у видачі, переоформлення, анулювання) дозволів на здійснення окремих видів космічної діяльності» (далі – проект постанови)
1. Резюме 
Визначення механізму видачі центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері космічної діяльності дозволів (відмови у видачі, переоформлення, анулювання) на здійснення окремих видів космічної діяльності. 

2. Проблема, яка потребує розв'язання 
Проект постанови розроблений на виконання вимог Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державного регулювання космічної діяльності», Закону України «Про космічну діяльність» (в редакції, яка набере чинності 29.01.2020). 
Проект постанови також розроблений для забезпечення розвитку, підвищення інвестиційної привабливості, а також створення конкурентного середовища для розвитку космічної галузі в Україні поряд із державним сектором підприємств приватної власності. 

3. Суть проекту акта 
Проектом постанови визначаються повноваження центрального органу, що реалізує державну політику у сфері космічної діяльності, права і зобов'язання суб'єктів господарської діяльності, умови здійснення ними наступних видів космічної діяльності: випробування (окрім комп’ютерних) ракет-носіїв, в тому числі їх агрегатів та складових частин і космічних апаратів; запуски ракет-носіїв та/або космічних апаратів; управління космічними апаратами на навколоземній орбіті або в космічному просторі; повернення космічних апаратів та/або їх складових частин, що повертаються, з навколоземної орбіти або космічного простору на Землю. 

4. Вплив на бюджет 
Реалізація проекту постанови потребує витрат з державного бюджету. 
Для того щоб досягти цілей, вказаних у даному проекті постанови, необхідно розробити Технічний регламент космічної діяльності, адже саме цей документ повинен бути обов'язковим до виконання комплексу вимог, які гарантують безпеку та якість космічної техніки.

5. Позиція заінтересованих сторін 
Реалізація проекту постанови матиме вплив на інтереси окремих суб'єктів господарювання. 
Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку. 
Проект постанови стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 
Реалізація положень проекту постанови позитивно вплине на ринок праці. 
6. Прогноз впливу 
Проект постанови за предметом правового регулювання не матиме негативного впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів; ринок праці; громадське здоров'я; екологію та навколишнє природне середовище; інші сфери суспільних відносин. 

7. Позиція заінтересованих органів 
Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством цифрової трансформації України, Державною регуляторною службою України, Міністерством юстиції України. 

8. Ризики та обмеження 
У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації, порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. У проекті постанови також відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
Проект постанови не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи. 
Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи. 

9. Підстава розроблення проекту акта 
Проект постанови розроблено відповідно до частини шостої статті 10 Закону України «Про космічну діяльність (в редакції, яка набере чинність 29.01.2020) та Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державного регулювання космічної діяльності».
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