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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 3 листопада 1998 р. № 1740 
та від 11 квітня 2012 р. № 295”
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 3 листопада 1998 р. № 1740 та від 11 квітня 2012 р. № 295" (далі – проект постанови) розроблено Міністерством економічного розвитку і торгівлі з метою чіткого нормативного врегулювання відносин, що виникають у зв’язку з поверненням користувачам (споживачам) коштів за послуги стільникового рухомого зв’язку у частині обліку та сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування (далі – збору) з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку.

Відповідно до пункту 1515 Порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій, що затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 1998 року № 1740 (далі – Порядок № 1740), збір на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку сплачується платниками збору оператору одночасно з оплатою ними зазначених послуг.

 Разом з цим,  відповідно до абзацу третього частини 3 статті 15 Закону України "Про захист прав споживачів" від 12 травня 1991 року № 1023-XII, ціна продукції повинна включати в себе всі податки та неподаткові обов'язкові платежі, які відповідно до законодавства сплачуються споживачем під час придбання відповідної продукції, а частиною 1  статті 32 Закону України "Про телекомунікації" від 18 листопада 2003 року № 1280-IV передбачено, що споживачі під час замовлення та/або отримання телекомунікаційних послуг мають право на повернення від оператора, провайдера телекомунікацій невикористаної частини коштів у разі відмови від передплачених телекомунікаційних послуг. 

У операторів стільникового зв’язку та користувачів (споживачів) виникають складнощі при поверненні користувачам (споживачам) невикористаних коштів. Це обумовлено тим, що при поверненні користувачам послуг стільникового зв’язку оператор зобов’язаний повернути невикористані кошти, сплачені споживачем у повній сумі, тобто з урахуванням збору. При цьому сплата збору прив’язана до моменту оплати послуг, а не до моменту їх надання, і, відповідно, на момент повернення коштів суми збору вже сплачені до Пенсійного фонду. 
З іншого боку, Порядок № 1740 не передбачає зменшення (коригування) платежів по збору для операторів стільникового зв’язку при поверненні користувачам (споживачам) невикористаних коштів. 

Цей процес потребує нормативного врегулювання питання обліку сум збору, що повертаються користувачам (споживачам), та їх врахування операторами стільникового зв’язку при сплаті збору у майбутньому.

Також, складнощі обумовлені вимогою, встановленою абзацом дев’ятим пункту 76 Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11 квітня 2012 р. № 295, якою передбачено, що повернення невикористаних коштів абонентові, який отримує послуги знеособлено (анонімно), здійснюється на підставі його письмової заяви за умови реєстрації абонента оператором, провайдером у порядку, встановленому НКРЗІ.

Така ситуація є основним бар'єром для розвитку в Україні ринків дистанційного надання споживачам–абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг, доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону, зокрема мобільних платежів, адже автоматичне нарахування збору (7,5%) при поповненні рахунків мобільних абонентів, на практиці, не дозволяє розраховуватися за будь-які інші послуги, не пов'язані з мобільним зв'язком. Сьогоднішній порядок передбачає, що всі транзакції абонентів мобільних операторів обтяжені збором (7,5%) нарахуванням до пенсійного фонду, і навіть якщо абонент захоче розрахуватися за комунальні послуги, даний платіж все одно буде проводитися з відрахуванням збору (7,5%), хоча комунальні послуги не є об’єктом оподаткування збором (відповідно, 7,5% не мають сплачуватися до Пенсійного фонду).

Слід зазначити, що Україна через існування даних бар'єрів дуже відстає від багатьох країн світу в питанні запровадження ринку мобільних платежів, адже навіть в деяких найменш розвинених африканських країнах доля населення що користується технологією мобільних платежів перевищує 80%. Запровадження даної технології призводить до суттєвого зменшення готівкових платежів в економіці держави. За даними Boston Consulting Group запровадження технології мобільних платежів в деяких країнах матиме наступні результати:
Сербія - збільшення ВВП країни на 2 млрд доларів США або на 2% ВВП до 2020 року,

- Бангладеш - збільшення ВВП країни на 6 млрд доларів США або на 2% ВВП до 2020 року,

- Індія - збільшення ВВП країни на 390 млрд доларів США або на 5% ВВП до 2020 року,

- Пакістан - збільшення ВВП країни на 3 млрд доларів США або на 3% ВВП до 2020 року.

В Україні за два роки після запровадження технології мобільних платежів приблизно 8 мільйонів українців будуть користуватися даними послугами, ринок мобільних платежів в перший рік після запровадження технології становитиме більше 600 млн доларів США.
Тобто, прийняття проекту постанови сприятиме розвитку мобільних платежів та відповідає Комплексній програмі розвитку фінансового сектору України до 2020 року, що затверджена Постановою Правління Національного банку України від 18 червня 2015 року № 391.
2. Мета і шляхи її досягнення

Метою розроблення і прийняття проекту постанови є врегулювання питання повернення коштів за послуги стільникового рухомого зв’язку та обліку відповідних оплат збору на обов'язкове державне пенсійне страхування.
Так проектом постанови пропонується визначити, що при поверненні невикористаних коштів за попередньо оплачені послуги стільникового зв’язку користувачу (споживачу) оператором стільникового рухомого зв’язку повертається сума збору на обов'язкове державне пенсійне страхування, при цьому така повернута користувачу (споживачу) сума збору компенсується оператору шляхом зменшення відповідних платежів по збору на обов'язкове державне пенсійне страхування у майбутньому.
3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діє Податковий кодекс України, Закон України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування", Закон України "Про захист прав споживачів", Закон України "Про телекомунікації", постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій" постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг" 
4.Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та інших витрат.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством соціальної політики, Міністерством юстиції, Державною регуляторною службою, Міністерством фінансів, Пенсійним фондом, Адміністрацією держспецзв’язку та Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв`язку та інформатизації. 
6. Регіональний аспект

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
6-1. Запобігання дискримінації
У проекті акта відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. Громадська антидискимінаційна експертиза не проводилась.
8. Громадське обговорення

Проект постанови буде розміщено на сайті Мінекономрозвитку у розділі: "Обговорення проектів документів".
9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови є регуляторним актом та направлений до Державної регуляторної служби для надання висновку.
101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація постанови не вплине на ринок праці. 

11. Прогноз результатів

У результаті прийняття проекту постанови буде прозоро та чітко врегульовано питання повернення операторами стільникового зв'язку сум оплачених послуг (включаючи суми збору на обов'язкове державне пенсійне страхування) користувачам послуг стільникового зв’язку, а також відповідного обліку та врахування таких повернень у звітності операторів стільникового зв'язку. Окрім цього результатом прийняття проекту постанови буде розвиток мобільних платежів.
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