[bookmark: n922][bookmark: n1702]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту спільного наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та Міністерства аграрної політики та продовольства України “Про затвердження уніфікованих форм актів, складених за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології”

Мета приведення уніфікованих форм актів у відповідність до вимог законодавства з метою забезпечення виконання Держпродспоживслужбою та її територіальними органами функцій із здійснення метрологічного нагляду у сфері законодавчо регульованої метрології.

1. Підстава розроблення проекту акта
[bookmark: n1704]Проект спільного наказу Мінекономрозвитку та Мінагрополітики “Про затвердження уніфікованих форм актів, складених за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології” (далі – проект спільного наказу) розроблено на виконання частини п’ятнадцятої статті 4 Закону України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”, з урахуванням вимог постанови Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 342 “Про затвердження методик розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю), а також уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю)”.
[bookmark: n1705]
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: n1706][bookmark: n1708][bookmark: _GoBack]Статтею 20 Закону України “Про метрологію та метрологічну діяльність”, який регулює відносини, що виникають в процесі провадження метрологічної діяльності, встановлено, що метрологічний нагляд здійснюється центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері метрологічного нагляду. Таким органом, відповідно до Положення про Державну службу України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.09.2015 № 667, є Держпродспоживслужба.
Метрологічний нагляд за законодавчо регульованими засобами вимірювальної техніки, що перебувають в експлуатації, та кількістю фасованого товару в упаковках здійснюється шляхом проведення перевірок відповідно до Закону України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” (далі – Закон).
Згідно з частиною п’ятнадцятою статті 4 Закону при здійсненні заходів державного нагляду (контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) зобов’язані використовувати виключно уніфіковані форми актів.
Залежно від ступеня ризику орган державного нагляду (контролю) визначає перелік питань для здійснення планових заходів (далі – перелік питань), що затверджується наказом такого органу.
Виключно в межах переліку питань орган державного нагляду (контролю) залежно від цілей заходу та ступеня ризику визначає питання, щодо яких буде здійснюватися державний нагляд (контроль), та зазначає їх у направленні на перевірку.
Наказом Мінекономрозвитку від 01.11.2016 № 1837, зареєстрованим в Мін’юсті 18.11.2016 за № 1501/29631, затверджено уніфіковані форми актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду у сфері законодавчо регульованої метрології.
Постановою Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 342 затверджено нову Методику розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю) (далі – Методика).
Зважаючи на зазначене, необхідно затвердити нову редакцію уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології, за засобами вимірювальної техніки, що перебувають в експлуатації, та кількістю фасованого товару в упаковках, розроблену у відповідності до вимог Методики.

3. Суть проекту акта
[bookmark: n1709]Проектом спільного наказу пропонується затвердити уніфіковані форми актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології.
Розробка проекту спільного наказу викликана необхідністю приведення уніфікованих форм актів у відповідність до вимог законодавства, поліпшення прозорості заходів державного нагляду (контролю) та зменшення необґрунтованого обтяження суб’єктів господарювання під час здійснення метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології.
У зв’язку із затвердженням нових уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології, запропоновано визнати таким, що втратив чинність, наказ Мінекономрозвитку від 01.11.2016 № 1837 «Про затвердження уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду у сфері законодавчо регульованої метрології», зареєстрований в Мін’юсті 18.11.2016 за № 1501/29631.
[bookmark: n1711]
4. Правові аспекти
[bookmark: n1712][bookmark: n1713]У цій сфері правового регулювання діють: Закони України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”; “Про метрологію та метрологічну діяльність”;
постанова Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 342 “Про затвердження методик розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контрою), а також уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю)”;
наказ Мінекономрозвитку від 01.11.2016 № 1837 «Про затвердження уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду у сфері законодавчо регульованої метрології», зареєстрований в Мін’юсті 18.11.2016 за № 1501/29631.

4.1 Відповідність засадам реалізації органами виконавчої влади принципів державної політики цифрового розвитку
Проект наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
[bookmark: n1714][bookmark: n1715]Реалізація проекту спільного наказу не потребує додаткових фінансових витрат з державного та місцевих бюджетів.

6. Прогноз впливу
Проект спільного наказу не є регуляторним актом, оскільки розроблений у повній відповідності до Методики та не містить будь-яких інших норм регуляторного характеру. Проект спільного наказу не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць України. Реалізація положень проекту спільного наказу не вплине на ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище та інші сфери суспільних відносин.

61. Стратегічна екологічна оцінка
[bookmark: n1786]У проекті спільного наказу відсутні положення, які стосуються особливостей, передбачених Законом України “Про стратегічну екологічну оцінку”, тому стратегічна екологічна оцінка не проводилась.

7. Позиція заінтересованих сторін
[bookmark: n1727][bookmark: n1728][bookmark: n1729][bookmark: n1730][bookmark: n1734]Реалізація положень проекту спільного наказу не матиме впливу на ключові інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання тощо. Проект спільного наказу не стосується соціально-трудової сфери, питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.
Проект спільного наказу не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технології, оскільки він не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Прогноз впливу реалізації проекту спільного наказу на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

8. Громадське обговорення
[bookmark: n1735]Проект спільного наказу не потребує проведення консультацій з громадськістю.
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9. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n1738][bookmark: n1741]Проект спільного наказу потребує погодження з Державною регуляторною службою України.

10. Правова експертиза
[bookmark: n1742][bookmark: n1743]Проект спільного наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.

11. Запобігання дискримінації
[bookmark: n1178]У проекті наказу відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.                          У зв’язку з цим громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась. 

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
У проекті спільного наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків.
[bookmark: n1745]
[bookmark: n1747]12. Запобігання корупції 
У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.

[bookmark: n1748]13. Прогноз результатів
Прийняття проекту спільного наказу забезпечить виконання Держпродспоживслужбою та її територіальними органами функцій із здійснення метрологічного нагляду у сфері законодавчо регульованої метрології з урахуванням вимог Методики розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 342 та критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у сфері метрології та метрологічної діяльності та визначається періодичність здійснення Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів планових заходів метрологічного нагляду за законодавчо регульованими засобами вимірювальної техніки, що перебувають в експлуатації, та кількістю фасованого товару в упаковках затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 № 1058.

Перший віце-прем’єр-міністр 
України – Міністр економічного 
розвитку і торгівлі України	                                                                  Степан КУБІВ

В. о. Міністра аграрної політики та
продовольства України						         Ольга ТРОФІМЦЕВА










Додаток 
до пояснювальної записки

ПРОГНОЗ ВПЛИВУ 
реалізації проекту спільного наказу 
Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та 
Міністерства аграрної політики та продовольства України 
“Про затвердження уніфікованих форм актів, складених за результатами проведення планової (позапланової) перевірки 
з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології”

[bookmark: n1760]Проектом спільного наказу пропонується затвердити уніфіковані форми актів, що складаються за результатами проведення планової (позапланової) перевірки з метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології.
Розробка проекту спільного наказу викликана необхідністю приведення уніфікованих форм актів у відповідність до вимог законодавства, поліпшення прозорості заходів державного нагляду (контролю) та зменшення необґрунтованого обтяження суб’єктів господарювання під час здійснення метрологічного нагляду щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері законодавчо регульованої метрології.
Уніфіковані форми актів розроблено відповідно до вимог Методики розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 342. 
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