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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту наказу Мінекономрозвитку 
"Про затвердження Порядку надання платних послуг організаціями,
що входять до єдиної системи державного резерву"
1. Визначення проблеми, яку передбачається розв'язати шляхом державного регулювання
Проект наказу підготовлено у зв'язку з необхідністю приведення до норм чинного законодавства порядку надання платних послуг організаціями,                            що входять до єдиної системи державного резерву, яка викликана реорганізацією Державного комітету України з державного матеріального резерву шляхом перетворення у Державне агентство резерву України відповідно до Указу Президента України від 09.12.2010 № 1085 "Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади".

2. Визначення цілей державного регулювання 
 Проект наказу підготовлено відповідно до пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2003 року № 586 "Про затвердження переліку платних послуг, які надаються організаціями системи державного резерву"                          з метою підвищення ефективності надання платних послуг державними організаціями, що входять до єдиної системи державного резерву.

Прийняття регуляторного акта дасть можливість визначити єдині підходи до утворення та використання надходжень від надання платних послуг з урахуванням вимог частини четвертої статті 13 Бюджетного кодексу України. 

3. Оцінка альтернативних способів досягнення цілей

Перший альтернативний спосіб: залишити ситуацію такою, як вона є на сьогодні. Але в такий спосіб не можливо вирішити проблему приведення нормативно-правового забезпечення у сфері державного матеріального резерву у відповідність                               до законодавства України.

Другий альтернативний спосіб: прийняття регуляторного акта на нормативно-правовому рівні. Це є оптимальним рішенням проблеми, оскільки внаслідок дії регуляторного акта отримують певні вигоди всі сфери впливу – суб'єкти господарювання, громадяни та держава.


4. Описання механізму, який пропонується застосувати для роз'яснення проблеми, і відповідні заходи
Проектом наказу передбачається затвердити Порядок надання платних послуг  організаціями, що входять до єдиної системи державного резерву.
Надання платних послуг державними організаціями системи державного резерву здійснюється згідно з переліком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 23.04.2003 № 586 "Про затвердження переліку платних послуг, які надаються організаціями системи державного резерву" (із змінами).
Платні послуги надаються за письмовими заявами юридичних                                           і фізичних осіб з укладенням договору за умови, що їх надання не суперечить та              не перешкоджає основній діяльності організації.

Розмір плати за надання послуг визначається організаціями за погодженням              з Державним агентством резерву України. 
Формування вартості платних послуг здійснюється організаціями окремо                             за кожним видом послуги. Витрати, пов'язані з наданням платних послуг організаціями, що входять до єдиної системи державного резерву, визначаються до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 16 "Витрати", затвердженого наказом  Міністерства фінансів України  від 31 грудня 1999 року № 318, зареєстрованого                     у Міністерстві юстиції України 19 січня 2000 року за № 27/4248.

Кошти, що надійшли від  надання платних послуг, зараховуються на спеціальні реєстраційні рахунки, відкриті в органах Державної казначейської служби  України      і використовуються згідно із затвердженим Держрезервом кошторисом                         за спеціальним фондом державного бюджету на покриття витрат, пов'язаних                    з організацією і наданням платних послуг та господарські потреби організації. 

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта 

На дію регуляторного акта вплив зовнішніх факторів не очікується.

Реалізація запропонованого регуляторного акта не потребує додаткових матеріальних та фінансових витрат з державного бюджету України.

Очікувані наслідки дії запропонованого регуляторного акта не заподіють шкоди суб’єктам господарювання, громадянам та державі.

6. Очікувані результати прийняття регуляторного акта

	 
	Вигоди
	Витрати

	Держава
	Дозволить належним чином здійснювати господарську діяльність організацій системи державного резерву, забезпечуючи додаткові надходження коштів до спеціального фонду Державного бюджету України
	Відсутні

	Суб'єкти господарювання
	У значній мірі задовольнить попит в отриманні запропонованих видів платних послуг
	В розмірі плати за надання послуг

	Населення
	
	


       Негативних результатів від прийняття регуляторного акта не очікується.
          7. Строк дії регуляторного акта

          Пропонується постійний термін дії проекту регуляторного акта, але не більше ніж до моменту дії нормативно-правових актів вищої юридичної сили. Набрання чинності регуляторного акта  відповідно до законодавства після державної реєстрації в Мін'юсті. 

8. Визначення показників результативності регуляторного акта

           Результативність регуляторного акта визначатиметься за такими показниками: 

кількість суб'єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюється дія регуляторного акта;

обсяг коштів, зарахованих як плата за надання послуг до державного бюджету;

рівень поінформованості суб'єктів господарювання щодо основних положень регуляторного акта.

Дія регуляторного акта поширюється на юридичних та фізичних осіб, які є суб’єктами звернення щодо отримання послуг.

           Рівень поінформованості суб'єктів господарювання з основними положеннями акта – достатній (зазначений проект акта розміщений на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua)).

9. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності регуляторного акта у разі його прийняття
         Для визначення результативності регуляторного акта послідовно буде здійснюватися базове, повторне та періодичне відстеження.
        Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися 
до  дати набрання чинності цього акта шляхом аналізу та систематизації зауважень 
і пропозицій до нього.
         Повторне відстеження регуляторного акта здійснюватиметься в межах строків, установлених статтею 10 Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності", – через рік після набрання чинності актом, але не пізніше ніж через два роки. 

        Базове та повторне відстеження здійснюватиметься на основі показників 
і даних, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта. 
        Періодичне відстеження дії регуляторного акта передбачається здійснювати один раз на три роки починаючи з дня закінчення виконання заходів з повторного відстеження результативності цього акта.
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