PAGE  
2

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Деякі питання використання електронної торгової системи 
для проведення концесійних конкурсів"
I. Визначення проблеми

Одним із дієвих інструментів, що дозволить залучити в державний сектор економіки додаткові інвестиційні ресурси та сприятиме розвитку партнерських відносин держави та бізнесу, є державно-приватне партнерство (далі – ДПП), яке в сьогоднішніх  умовах розвитку економіки нашої країни є актуальною формою співробітництва між державними та приватними партнерами, нагальною вимогою сьогодення. 

Широке розповсюдження ДПП у світі підтверджується статистичними даними European PPP Expertise Centre (EPEC), відповідно до яких в країнах ЄС лише за 2019 рік було укладено 29 угод державно-приватного партнерства на суму близько 10 млрд. євро.

Найпоширенішою в світі формою ДПП є концесія. Зважаючи на це, у 2019 році за підтримки міжнародних фінансових організацій було розроблено та схвалено новий Закон України "Про концесію" (далі – Закон), яким запроваджено  сучасні інноваційні підходи у регулюванні відносин у цій сфері, що базуються на кращих світових практиках та загальновизнаних міжнародних стандартах.

Зважаючи на те, що одним з пріоритетних напрямів державної політики України є діджиталізація у всіх сферах діяльності публічної влади, а також беручи до уваги позитивний досвід впровадження в Україні системи електронних публічних закупівель "Prozorro", Законом була передбачена можливість проведення у певних випадках концесійного конкурсу або конкурентного діалогу у  електронній торговій системі (далі - ЕТС), яка має бути створена на виконання цього Закону.

Відповідно до Закону ЕТС представляє собою дворівневу інформаційно-телекомунікаційну систему, що включає центральну базу даних та електронні майданчики, які взаємодіють із центральною базою даних через інтерфейс програмування додатків такої центральної бази даних. ЕТС має забезпечувати можливість створення, розміщення, оприлюднення та обміну інформацією і документами в електронному вигляді, проведення концесійного конкурсу та конкурентного діалогу, а також публікацію документів у процедурі прямих переговорів з орендарем державного майна, що передається в концесію.

З метою створення та ефективного функціонування цієї системи відповідно до Закону, Кабінет  Міністрів України повинен встановити: порядок функціонування і випадки використання ЕТС для проведення концесійних конкурсів; порядок проведення концесійного конкурсу та конкурентного діалогу в ЕТС; порядок подання та оприлюднення конкурсних пропозицій; порядок проведення оцінки конкурсних пропозицій; додаткові вимоги до оголошення про проведення концесійного конкурсу в ЕТС; порядок розподілу реєстраційного внеску, розміри, строки його внесення і перерахування; порядок, строки сплати та повернення винагороди оператора електронного майданчика; особливості проведення конкурентного діалогу у разі його проведення в ЕТС. 

Першим важливим питанням, яке має бути вирішено у цій сфері відповідно до вимог Закону, - випадки, у яких для проведення концесійних конкурсів можна використовувати ЕТС. Саме це питання врегульоване у проекті постанови Кабінету Міністрів України "Деякі питання використання електронної торгової системи для проведення концесійних конкурсів", базуючись на аналізі міжнародного досвіду та принципів розвитку правового регулювання у цій сфері. 
Електронні закупівлі є частиною загальної тенденції модернізації та цифровізації, яка відбулася у світі протягом останніх років і яка пришвидшується, підсилюючись, внаслідок пандемії COVID-19. Зазначене також відображає тенденцію до більшої прозорості державних закупівель як частини посилення боротьби з корупцією. 
Розвиток  електронних закупівель для традиційних державних закупівель відбувається відповідно до найкращих стандартів державних закупівель, розроблених ЮНСІТРАЛ, ЄЕК ООН, ОЕСР та Банками багатостороннього розвитку, включаючи ЄБРР, а також заохочується законодавством ЄС.
Застосування системи електронних закупівель у традиційних публічних закупівлях передбачене у переважної більшості законодавчих актів країн-членів ЄС та асоційованих країн. У той же час, поки у світі не існує міжнародно визнаних стандартів та підходів до впровадження системи електронних закупівель при виборі концесіонерів для реалізації проектів, що здійснюються на умовах концесії. Електронні системи для концесійних конкурсів переважно використовуються для обміну інформацією та комунікації між концесієдавцями та учасниками відповідних конкурсів, але не для подання заявок, їх оцінки та ранжування пропозицій за допомогою автоматизованого методу оцінки. Зазначене обумовлене специфікою реалізації проектів, що здійснюються на умовах концесії. 
Міжнародними організаціями рекомендується використовувати електронні системи закупівель у випадках, коли превалюючим критерієм є ціна і коли технічні специфікації предметів закупівлі можуть бути точно визначені з детальними технічними специфікаціями та для повторюваних контрактів за допомогою рамкових угод про закупівлю, а не для складних контрактів, що включають питання, пов’язані з інтелектуальною власністю. Для концесій такі критерії майже не застосовуються. 
З огляду на це, Керівні принципи ЮНСІТРАЛ державно-приватного партнерства, схвалені у 2019 році, та пов'язані з ним Типові положення законодавства у сфері державно-приватного партнерства передбачають можливість використання електронних систем лише для комунікацій між концесієдавцем та учасниками відповідних конкурсів, але без вирішення питань, що стосуються автоматичного процесу вибору переможця концесійного конкурсу. Така ж позиція передбачена й Директивою 2014/23/ЄС Європейського парламенту та ради від 26 лютого 2014 року про укладання договорів концесії. Модельний закон про публічно-приватне партнерство для країн СНД, розроблений за активної участі ЄБРР та затверджений у 2014 році, та проект Модельного закону ЄЕК ООН та  ЄБРР про Державно-приватне партнерство, орієнтованого, в першу чергу, на потреби людей, не передбачають застосування процедури електронних закупівель для вибору концесіонера.  

 Поширення тенденції електронних закупівель на концесію залишається дуже обмеженим у міжнародно-правовій практиці. Правила публічних закупівель до проектів, що здійснюються на умовах концесії, застосовуються лише у декількох країнах  (Північна Македонія, Словенія, Естонія). В жодних країнах ЄС, за винятком Нової Македонії та України, а також в країнах Азії та Африки законодавство  про концесії не передбачає застосування електронного аукціону чи іншої форми автоматичної оцінки пропозицій у концесійних конкурсах.  Основною причиною обмеження електронного відбору концесіонера для концесій є складність, пов’язана з необхідністю використання багатокритеріального підходу, а не лише ціни або ціни з кількома іншими відсотками чи об’єктивними факторами, які можна кількісно визначити та перевести в арифметичні дані для включення у формулу. Водночас, не всі фактори при оцінці конкурсних пропозицій у концесійному конкурсі піддаються кількісному вимірюванню, а, отже, вони не можуть бути оцінені автоматичним шляхом.   

Беручи до уваги значні напрацювання України в галузі електронних публічних закупівель, а також, враховуючи обмежений досвід електронних закупівель щодо концесійних конкурсів у світі, доцільним є поступове впровадження методів електронних закупівель при проведенні концесійних конкурсів. На першому етапі вважається за доцільне забезпечити застосування системи ЕТС при проведенні відкритого концесійного тендеру та конкурентного діалогу, а також для прямих переговорів з орендарем державного майна, яке передається в концесію, у режимі, що дозволяє забезпечити зв'язок та спілкування між організатором закупівлі (концесієдавцем) та учасниками тендеру, включаючи публікацію в ЕТС оголошення про конкурс, конкурсної документації, обмін інформацією, а також опублікування результатів оцінки конкурсних пропозицій та укладеного концесійного договору (крім інформації, що носить конфіденційний характер). Це дозволить зменшити взаємодію та особисті контакти між концесієдавцями та учасниками конкурсу, забезпечить прозорість та зменшить корупційні ризики. До дати експлуатації нової системи ЕТС для публікації відповідної інформації можуть використовуватися системи "Prozorro" та "Prozorro.Sale".
Використання повного процесу електронних закупівель, включаючи автоматичний вибір концесіонера, може бути рекомендоване до використання на пілотній основі із встановленням певного порогу для проектів, до яких він може застосовуватися. У цьому випадку для визначення кандидата, який пропонує найкращі економічні умови здійснення концесії без дискримінації та прозорим електронним способом й без ризику надмірного втручання, вимоги замовника закупівлі повинні бути чітко зафіксовані, в тому числі стосовно екологічного і соціального впливу та методу попередньої кваліфікації таким чином, щоб дати змогу попередньо відібрати достатню кількість кваліфікованих кандидатів, здатних побудувати (реконструювати) інфраструктурний  об'єкт та надавати суспільно значущі послуги з його використанням. В разі необхідності проведення прекваліфікації, оцінка претендентів повинна відбуватися з огляду на рівень їх знань та численних кваліфікаційних критеріїв, яка у більшості випадків не може бути здійснена у автоматичному режимі та потребує залучення до цього процесу конкурсної комісії.  

З огляду на зазначене, рекомендується розпочати процес застосування ЕТС у концесійних конкурсах для проектів, загальна вартість яких є меншою певного порогового значення, та для реалізації яких не є необхідним проводити прекваліфікацію, а ціновий критерій є єдиним критерієм вибору. При встановленні такого порогу доцільним було б дотримуватися методу ЄС для розрахунку або оцінки вартості концесійного договору протягом усього періоду його дії (із коефіцієнтом актуалізації). На початковому етапі така вартість може бути прив'язана до порогу вартості проекту, встановленого Законом для залучення радників для підготовки проекту, що здійснюється на умовах концесії. У майбутньому, коли досвід концесійних закупівель зросте, поріг для проектів, що здійснюються на умовах концесії та які можуть оцінюватись в ЕТС, може бути збільшений.

У той же час, слід врахувати, що у майбутньому пороговий критерій не може бути єдиним критерієм для прийняття рішення щодо застосування повного процесу електронних закупівель для вибору еконцесіонера. Приймаючи таке рішення, державні органи - замовники закупівель (концесієдавці) повинні проаналізувати проект з точки зору визначення його детальних технічних та/або функціональних специфікацій, досвіду реалізації подібних проектів, конкурентоспроможності ринку, а також технічних можливостей управління концесійними закупівлями та управління фінансами в цілому. Визначення таких додаткових критеріїв в Україні у теперішній час є проблемним з огляду на відсутність достатнього досвіду у реалізації проектів, що здійснюються на умовах концесії, та недостатньою спроможністю замовників закупівель (концесієдавців). 
З метою пошуку оптимального технічного рішення стосовно створення ЕТС Мінекономіки проводяться консультації з міжнародними фінансовими організаціями з метою пошуку варіантів реалізації.

Окрім цього, проектування, розробка, тестування та запровадження подібної ЕТС потребує значних додаткових ресурсів. Однак, у Державному бюджеті на 2020 рік не передбачено коштів на створення ЕТС, що, у свою чергу, спричинює необхідність отримання донорської допомоги для цього. 

В той же час, пандемія коронавірусної хвороби (COVID-19) стала перешкодою для отримання донорської допомоги. Введені в усьому світі карантин та обмежувальні заходи щодо запобігання виникнення та поширення цієї хвороби на невизначений час призупинили процес роботи над створенням ЕТС.

З огляду на потребу в суттєвих витратах часу та залучення донорської допомоги для дослідження, технічної реалізації ЕТС, враховуючи забезпечення належного захисту інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах, виникла гостра необхідність відтермінування положень Закону, які регулюють використання та функціонування ЕТС.

В зв'язку з цим, Кабінетом Міністрів України, як суб'єктом права законодавчої ініціативи, внесено на розгляд Верховної Ради України проект Закону України "Про внесення зміни до пункту 1 розділу ХІІ "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про концесію" (реєстр. № 3961 від 06.08.2020) з пропозицією відтермінування набрання чинності положень, положень, що визначають використання ЕТС.

29 вересня 2020 року Верховною Радою України зазначений проект Закону було прийнято у першому читанні за основу, передбачивши перенесення терміну положень, що визначають використання ЕТС, з 1 жовтня 2020 року на 1 вересня 2021 року.

Внесення відповідних змін забезпечить достатність часу для розроблення якісних, досконалих та зрозумілих правил функціонування ЕТС, гарантованого належного захисту конфіденційної інформації, розміщеної в такій системі.

Враховуючи наведене, виникла нагальна потреба визначити випадки використання ЕТС для проведення концесійних конкурсів та забезпечення прозорості проведення концесійних конкурсів шляхом оприлюднення документів до моменту початку функціонування ЕТС.  
Механізмом, який забезпечить розв’язання проблеми, є прийняття регуляторного акта, який забезпечить: проведення концесійних конкурсів з використанням ЕТС лише для тих випадків, коли можливим є забезпечення дотримання принципів економічної ефективності, захисту публічного інтересу, конкурентності, рівноправності, загальної доступності, гласності, прозорості та незалежності при виборі майбутнього концесіонера; опублікування визначеного переліку документів стосовно проведення концесійних конкурсів до початку функціонування електронної торгової системи.
Основні групи, на які проблема справляє вплив:
	Групи (підгрупи)
	Так
	Ні

	Громадяни
	
	ні

	Держава
	так
	

	Суб’єкти господарювання,
	так
	

	у тому числі суб'єкти малого підприємництва
	так
	


Проблема обумовлена чинними правовими нормами, а тому не може бути вирішена за допомогою ринкових механізмів та діючих регуляторних актів. 
ІІ. Цілі державного регулювання
Основною ціллю державного регулювання є визначення випадків проведення концесійних конкурсів з використанням ЕТС та встановлення, що до початку функціонування ЕТС внесення (включення) та опублікування визначеного переліку документів в ЕТС здійснюється концесієдавцями шляхом направлення державним підприємствам "Прозорро.Продажі" та "Прозорро".
ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
1. Визначення альтернативних способів
	Вид альтернативи
	Опис альтернативи

	Альтернатива 1.

Прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Деякі питання використання електронної торгової системи для проведення концесійних конкурсів" (далі –  проект постанови).
	Затвердження проекту постанови надасть можливість розпочати створення та запровадження використання ЕТС для проведення концесійних конкурсів відповідно до кращого світового досвіду та загальновизнаних міжнародних стандартів, зокрема, визначить випадки використання ЕТС та надаватиме можливість вдосконалити правове регулювання проведення конкурсу із застосуванням принципів відкритості, рівності, об'єктивності та відсутності дискримінації шляхом оприлюднення переліку документів щодо концесійних конкурсів, які підлягають публікації. Наведене, в свою чергу, забезпечить виконання вимог Закону.

	Альтернатива 2. 

Збереження ситуації, яка існує на цей час.
	Відсутність такої постанови спричинить правовий колапс стосовно невизначеності випадків використання ЕТС для проведення концесійних конкурсів та відсутність будь-якої можливості оприлюднювати перелік документів щодо концесійних конкурсів, які підлягають публікації. Зазначене призведе до гальмування впровадження ЕТС для проведення концесійних конкурсів, що знижуватиме прозорість цього процесу в порушення вимог Закону.


2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей
Оцінка впливу на сферу інтересів держави

	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1.

Прийняття проекту постанови  
	Забезпечується транспарентний процес здійснення концесійних конкурсів з превалюванням публічного інтересу, що призведе до зниження корупційних ризиків у цій сфері.  

Концесієдавці отримають чітке  розуміння стосовно випадків, у яких ЕТС може використовуватися для проведення концесійних конкурсів в автоматичному режимі для забезпечення оптимального вибору концесіонера, зважаючи на суспільні інтереси.
	У держави не виникатимуть додаткові бюджетні витрати, пов’язані із проведенням концесійного конкурсу в ЕТС та
оприлюдненням визначеного переліку документів щодо концесійних конкурсів.

	Альтернатива 2.

Збереження ситуації, яка існує на цей час.
	Х
	Відсутність можливості проведення концесійних конкурсів в ЕТС та неможливість оприлюднення визначеного переліку документів щодо концесійних конкурсів
знизить транспарентність та прозорість проведення концесійних конкурсів, а також міститиме корупційні ризики.


Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання
Новий Закон, прийнятий 3 жовтня 2019 року, спонукає потенційних концесіонерів до ініціювання проектів, що здійснюються на умовах концесії. В свою чергу, успішна реалізація перших пілотних проектів сприятиме активізації діяльності у концесійній сфері. 
Однак, здійснити прогноз кількості концесійних конкурсів неможливо, оскільки такий конкурс проводиться лише у разі прийняття рішення про здійснення державно-приватного партнерства після проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства, де визначається одна із форм державно-приватного партнерства, зокрема, концесія. 
З огляду на викладене, в таблиці наведена кількість суб'єктів господарювання, які у 2019 році були учасниками 2-х проведених концесійних конкурсів.

	Показник
	Великі
	Середні
	Малі
	Мікро
	Разом

	Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць
	6
	-
	-
	-
	6

	Питома вага групи у загальній кількості, відсотків
	100

	-
	-
	-
	Х

	
	
	
	
	
	

	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1.

Прийняття проекту постанови  
	Принцип відкритості сприятиме зростанню довіри інвесторів стосовно неупередженості вибору концесіонерів, які зацікавлені в участі у реалізації проектів, що здійснюються на умовах концесії. 
Водночас, буде забезпечений відкритий процес здійснення концесійних конкурсів з низьким рівнем суб’єктивізму та корупційних ризиків, а процес подачі конкурсних пропозицій та комунікацій із замовником закупівель (концесієдавцем) буде набагато зручнішим.

	У суб'єктів господарювання не виникатимуть додаткові витрати, пов’язані з проведенням конкурсу в ЕТС та оприлюдненням визначеного переліку документів щодо концесійних конкурсів.


	Альтернатива 2.

Збереження ситуації, яка існує на цей час.
	Х
	Спричинить відсутність можливості проведення концесійних конкурсів в ЕТС, що призведе до зниження відкритості та прозорості при проведенні концесійних конкурсів, займатиме більше часу та вимагатиме додаткових витрат на підготовку та надання концесієдавцям конкурсних пропозицій.

Разом з цим, відсутність оприлюдненого переліку документів, які підлягають публікації, зумовить недовіру потенційних концесіонерів (інвесторів) до результатів концесійних конкурсів. 


ІV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей
Прийняття запропонованого проекту постанови покращить правове регулювання проведення концесійного конкурсу, в тому числі в ЕТС, що, у свою чергу, сприятиме зростанню довіри інвесторів стосовно неупередженості вибору концесіонера, покращить умови інвестиційної діяльності в Україні та сприятиме збільшенню надходжень інвестицій, у тому числі іноземних, для реалізації суспільно значущих проектів, що здійснюються на умовах концесії.
	Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)
	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)
	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала

	Альтернатива 1.

Прийняття проекту постанови 

	4
	Проект постанови в повному обсязі забезпечує вимоги Закону в частині визначення випадків проведення концесійного конкурсу в ЕТС та публікації в ЕТС визначеного проектом постанови переліку документів.

	Альтернатива 2.

Збереження ситуації, яка існує на цей час.
	1
	Відсутність проекту постанови спричинить правову колізію стосовно неможливості реалізації вимог Закону.


	Рейтинг результативності
	Вигоди

(підсумок)
	Витрати (підсумок)
	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу

	Альтернатива 1.

Прийняття проекту постанови 


	Забезпечується транспарентний процес здійснення концесійних конкурсів з превалюванням публічного інтересу, що призведе до зниження корупційних ризиків у цій сфері.  

Концесієдавці отримають чітке  розуміння стосовно випадків, у яких ЕТС може використовуватися для проведення концесійних конкурсів в автоматичному режимі для забезпечення оптимального вибору концесіонера, зважаючи на суспільні інтереси.
Принцип відкритості сприятиме зростанню довіри інвесторів стосовно неупередженості вибору концесіонерів, які зацікавлені в участі у реалізації інфраструктурних проектів. 

Водночас, буде забезпечений відкритий процес здійснення концесійних конкурсів з низьким рівнем суб’єктивізму та корупційних ризиків, а процес подачі конкурсних пропозицій та комунікацій із замовником закупівель (концесієдавцем) буде набагато зручнішим.
	У держави не виникатимуть додаткові бюджетні витрати, пов’язані із проведенням концесійного конкурсу в ЕТС та

оприлюдненням визначеного переліку документів щодо концесійних конкурсів.
У суб'єктів господарювання не виникатимуть додаткові витрати, пов’язані з оприлюдненням визначеного переліку документів щодо концесійних конкурсів.


	У рейтингу альтернативи посідає найвище місце, оскільки  забезпечить досягнення цілі. 



	Альтернатива 2.

Збереження ситуації, яка існує на цей час.
	Х
	Відсутність можливості проведення концесійних конкурсів в ЕТС знизить транспарентність та прозорість проведення концесійних конкурсів, а також міститиме корупційні ризики.
Разом з цим, відсутність оприлюдненого переліку документів, які підлягають публікації, зумовить недовіру потенційних концесіонерів (інвесторів) до результатів концесійних конкурсів.
	У рейтингу альтернативи посідає останнє місце, оскільки не забезпечує досягнення цілі.


	Рейтинг
	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи
	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта

	Альтернатива 1.

Прийняття проекту постанови 

	Обрана альтернатива вдосконалює правове регулювання проведення конкурсу шляхом врегулювання питання застосування ЕТС для проведення концесійних  конкурсів, що забезпечить високу прозорість та відкритість при виборі концесіонерів, а також знизить корупційні ризики у цій сфері.
 Водночас, забезпечення оприлюднення результатів концесійних конкурсів в повній мірі сприяє реалізації вимог Закону.
	Не прогнозується негативний вплив зовнішніх чинників на дію запропонованого проекту постанови.

	Альтернатива 2.

Збереження ситуації, яка існує на цей час.
	Ситуація, що існує, перешкоджає у повній мірі реалізувати норми Закону стосовно забезпечення відкритості при проведенні концесійних конкурсів.  
	Х


V. Механізм та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми
Метою проекту постанови встановлення випадків використання ЕТС для проведення концесійних конкурсів, який необхідний для практичної реалізації Закону.

Запропонований проект постанови розроблений з врахуванням кращого міжнародного досвіду, зокрема оціненим Європейським банком реконструкції та розвитку.  

Проектом постанови передбачено, що ЕТС використовується для проведення концесійних конкурсів без проведення попереднього відбору претендентів (прекваліфікації) у випадку, якщо вартість майна, що є об’єктом концесії, є меншою 250 мільйонів гривень, що підтверджується даними фінансової звітності за останній звітний рік або результатами оцінки, проведеної в порядку, визначеному законодавством про оцінку майна, майнових прав та оціночну діяльність, а також якщо очікувана вартість новоствореного (новозбудованого) об’єкта концесії менше 250 мільйонів гривень, з моменту появи відповідної технічної можливості в ЕТС. В разі, якщо конкурсна документація передбачає проведення етапу прекваліфікації, концесійний конкурс проводиться без використання ЕТС.  
Зазначене зумовлене тим, що стаття 23 Закону передбачає обов'язкове  залучення радника, якщо вартість майна, що є об’єктом концесії, перевищує 250 мільйонів гривень, що підтверджується даними фінансової звітності за останній звітний рік або результатами оцінки, проведеної в порядку, визначеному законодавством про оцінку майна, майнових прав та оціночну діяльність, а також якщо очікувана вартість новоствореного (новозбудованого) об’єкта концесії перевищує 250 мільйонів гривень.
Тобто, у разі підготовки масштабного проекту, що здійснюється на умовах концесії, виникає потреба обов'язкового залучення професійних та досвідчених радників для гарантування його успішної реалізації. В такому разі не може йти мова про проведення концесійного конкурсу в ЕТС, адже цей процес потребує багатокритеріального підходу, а не лише ціни або ціни з кількома іншими відсотками чи об’єктивними факторами, які можна кількісно визначити та перевести в арифметичні дані для включення у формулу. Також не всі фактори при оцінці конкурсних пропозицій у концесійному конкурсі можна виразити у кількісному вимірі, а тому не можуть бути оцінені автоматичним шляхом.   
Водночас, проектом постанови передбачено, що для всіх концесійних конкурсів обов’язковою умовою є публікація у ЕТС широкого кола інформації, зокрема: оголошень про проведення концесійного конкурсу та конкурсної документації (окрім інформації, що визначена таємною в порядку, передбаченому законом) протягом 10 календарних днів з дня прийняття рішення про проведення концесійного конкурсу; змін до конкурсної документації протягом одного календарного дня з дня затвердження відповідних змін; роз’яснень щодо конкурсної документації протягом одного календарного дня з дня їх надання; рішень та висновків щодо допущення/недопущення претендентів до участі у конкурсі пропозицій; протоколу(ів) засідань конкурсної комісії (окрім інформації, що визначена претендентом/учасником конкурсу як конфіденційна та/або визначена таємною відповідно до Закону України "Про доступ до публічної інформації"); звернень за роз’ясненням та щодо усунення порушень у процесі проведення конкурсу (не персоніфіковані); скан-копій укладеного концесійного договору (окрім пунктів, які містять інформацію, що визначена сторонами договору як конфіденційна та/або визначена таємною відповідно до Закону України "Про доступ до публічної інформації"); заявок претендентів для участі в попередньому відборі (окрім інформації, що визначена претендентом конкурсу як конфіденційна та/або визначена таємною відповідно до Закону України "Про доступ до публічної інформації"); конкурсних пропозицій учасників конкурсу (окрім інформації, що визначена учасником конкурсу як конфіденційна та/або визначена таємною відповідно до Закону України "Про доступ до публічної інформації").
Проектом постанови передбачено, що до початку функціонування ЕТС внесення (включення) та опублікування визначеного переліку документів в ЕТС здійснюється концесієдавцями шляхом направлення державним підприємствам "Прозорро.Продажі" та "Прозорро".
Затвердження цієї Постанови забезпечить підґрунтя для створення ЕТС для застосування її для здійснення концесійних конкурсів, що забезпечить прозорість та публічність у цій сфері, значно знизить корупційні ризики, створить зручні умови для комунікацій між замовниками закупівель (концесієдавцями) та учасниками закупівель.  
VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування та суб'єктів господарювання не здійснювався з причини відсутності додаткових витрат.

Тест малого підприємництва не проводився, оскільки суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється регулювання, немає.
VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Передбачається, що регуляторний акт набере чинності відповідно до законодавства. 

Строк дії регуляторного акта не обмежено.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Показниками результативності регуляторного акта є кількість проведених концесійних конкурсів в ЕТС, результатом яких є визначення переможців - концесіонерів, які, в свою чергу, реалізовуватимуть проекти, що здійснюються на умовах концесії.
Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватись шляхом збору та аналізу статистичних даних стосовно таких показників:

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта;

кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта (учасники процедури відбору);

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб'єктами господарювання, пов'язаними з виконанням вимог акта;

кількість проведених концесійних конкурсів в ЕТС;

кількість визначених концесіонерів;

кількість укладених концесійних договорів.
Рівень поінформованості суб’єктів господарювання – високий. Проект акта та відповідний аналіз регуляторного впливу оприлюднено для громадського обговорення на офіційному веб-сайті Мінекономіки.
IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Стосовно регуляторного акта буде здійснюватися базове, повторне та періодичне відстеження його результативності в строки, установлені статтею 10 Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності".

З урахуванням специфіки постанови базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися через один рік після набрання чинності регуляторного акту шляхом проведення моніторингу виконання договорів, укладених в рамках державно-приватного партнерства, на підставі щорічних звітів від концесієдавця про виконання зазначених договорів.
Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде здійснено через два роки після набрання чинності шляхом збору статистичних даних та аналізу аналогічних показників, встановлених під час базового відстеження.

Періодичне відстеження здійснюється один раз на три роки після закінчення заходів повторного відстеження.

У відповідному відстеженні братимуть участь такі цільові групи: центральні органи виконавчої влади і органи місцевого самоврядування (концесієдавці) та юридичні особи приватного права (учасники процедури концесійного конкурсу).
Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснювати департамент інвестицій Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України.

Міністр розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України                                                  Ігор ПЕТРАШКО
___  ____________ 2020 р.
