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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення корпоративного управління публічного акціонерного товариства "Національна акціонерна компанія "Нафтогаз України", оператора газотранспортної системи та юридичних осіб, акціонером (засновником, учасником) яких вони є"
 1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

15 грудня 2014 року Європейський банк реконструкції та розвитку і Уряд  України підписали кредитну угоду про фінансування модернізації та ремонту ключової складової газотранспортної системи України, західної частини трубопроводу Уренгой – Помари - Ужгород. Одним із зобов’язань, які взяла Україна згідно умов надання фінансування за цією кредитною угодою, є забезпечення покращення корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи. 

Крім того, як член Енергетичного Співтовариства Україна зобов’язалася імплементувати норми третього Європейського енергетичного пакету, в рамках якого, зокрема, передбачено необхідність реформування ПАТ НАК "Нафтогаз України" та створення оператора газотранспортної системи.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року №375-р затверджено узгоджений із Світовим Банком та Секретаріатом Енергетичного Співтовариства План заходів щодо реформування газового сектору (далі – План).

Пунктом 28 Плану передбачено приведення структури корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України", її дочірніх підприємств та господарських товариств, більше ніж 50 відсотків корпоративних прав яких належать ПАТ НАК "Нафтогаз України", а також інших державних підприємств газового сектору у відповідність з Принципами корпоративного управління Організації економічного співробітництва та розвитку, створення законодавчих умов та розроблення процедури для здійснення ефективного контролю за реалізацією прав держави як власника корпоративних прав ПАТ НАК "Нафтогаз України", а також інших державних підприємств газового сектору. 

На даний час, замість ефективних механізмів корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України" існує досить розгалужена система законодавчих та підзаконних актів, якими держава впровадила значну кількість методів контролю, погоджень та інших обмежень, які застосовуються до ПАТ НАК "Нафтогаз України", а також юридичних осіб, корпоративні права яких їй належать (далі - дочірні компанії). Після створення оператора газотранспортної системи це регулювання буде також поширюватися і на нього.

Однак, за роки свого існування ці методи та обмеження довели, що вони не сприяють ефективній роботі ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній, а натомість стали додатковими обмеженнями у їхній діяльності, які блокують розвиток компаній, що мають діяти в умовах висококонкурентного ринкового середовища.  

Зважаючи на це, дуже важливим є питання впровадження ефективних методів корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній, які б максимально наблизили умови їх діяльності до умов, в яких ведуть господарську діяльність підприємства, власниками яких є приватні інвестори. Такі методи корпоративного управління повинні забезпечити також заміну неефективних адміністративних механізмів, за допомогою яких держава як власник, бере участь в управлінні компанією та здійснює контроль за її діяльністю, на загальноприйняті та значно дієвіші методи.   

2. Цілі державного регулювання
Проект Закону спрямований на належне виконання Україною взятих нею зобов’язань відповідно до Угоди між Європейським банком реконструкції та розвитку та Урядом України, в частині реформування корпоративного управління                         ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній.
Крім того, Проект Закону має на меті впровадження ефективних методів корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній, для максимального наближення умов їх діяльності до умов, в яких ведуть господарську діяльність підприємства, власниками яких є приватні інвестори. Це є однією з умов формування конкурентного ринку газу в Україні.
3. Альтернативні способи досягнення встановлених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Досягнення зазначених цілей можливе наступними способами:

1.  Розробка та прийняття окремого Закону України “Про впровадження ефективних методів корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній”.
Зазначений спосіб досягнення встановлених цілей є неможливим та недоцільним у зв’язку з тим, що на ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірні компанії як господарські товариства поширюється дія низки законів, що регулюють діяльність господарських товариств. Крім того, на них поширюється дія законодавства, яке регулює діяльність юридичних осіб, власником яких є держава (напряму або опосередковано), та юридичних осіб державного сектора економіки. Прийняття окремого закону у будь-якому разі вимагатиме внесення змін до відповідних законів, інакше виникнуть суперечності в правовому регулюванні.
При цьому врегулювання порушених проблем на рівні змін до діючих законів дозволить уникнути невідповідностей та неузгоджень в загальному та спеціальному  регулюванні діяльності ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній та полегшить їх розуміння та застосування.
2. Внесення відповідних змін до нормативно-правових актів у сфері управління корпоративними правами підприємств, управління державним майном тощо.

Даному варіанту не притаманні вади зазначеного вище способу вирішення проблеми. Ухвалення змін до низки законів, що регулюють діяльність                               ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній, дозволить досягти забезпечення визначених цілей державного регулювання.
4. Механізми, які пропонується застосувати для розв’язання проблеми, і відповідні заходи
Основним механізмом для вирішення визначеної проблеми є внесення змін до деяких законодавчих актів України що регулюють діяльність господарських товариств, юридичних осіб, власником яких є держава (напряму або опосередковано), та юридичних осіб державного сектора економіки. Так, пропонованим Проектом Закону пропонується внести зміни до наступних законодавчих актів:

- Закону України "Про управління об'єктами державної власності" щодо відміни обов’язкового обрання у ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи головою наглядової ради представника держави, щодо відміни повноваження Кабінету Міністрів України визначати порядок конкурсного відбору керівників суб’єктів господарювання державного сектору економіки (стосовно ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи); щодо відміни голосування представниками держави у наглядовій раді відповідно до завдань щодо голосування (стосовно ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи); щодо відміни обов’язку господарських товариств, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутних капіталах господарських товариств, частка держави в яких становить 100 відсотків, сплачувати дивіденди безпосередньо до державного бюджету; щодо скасування положень щодо формування ревізійної комісії (стосовно ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи) та інше;

- Закону України "Про акціонерні товариства" щодо відміни ревізійної комісії; встановлення вимоги призначати незалежного аудитора загальними зборами акціонерів за поданням наглядової ради; встановлення обов’язку члена наглядової ради діяти в інтересах товариства; відміни обов’язку товариств з єдиним акціонером-державою проходити процедуру лістингу, та інше;

- Цивільного кодексу України щодо віднесення всіх господарських товариств до юридичних осіб приватного права та можливості створення юридичних осіб приватного права на підставі установчих документів, затверджених розпорядчими актами;

- Господарського кодексу України щодо уточнення визначення "суб'єкт господарювання державного сектору економіки", щодо відміни обов’язку ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи складати і виконувати річний фінансовий план на кожний наступний рік у порядку, передбаченому статтею 75 Господарського кодексу.

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта

Негативно на дію регуляторного акта можуть вплинути зміни в чинному законодавстві.
Позитивно на дію регуляторного акта може вплинути широка інформаційна підтримка ЗМІ щодо прийняття даного регуляторного акта.
Оцінка можливості впровадження та виконання вимог регуляторного акта
Для впровадження та виконання вимог регуляторного акта органами державної влади непотрібно витрат з бюджету.

Впровадження регуляторного акта призведе до удосконалення правової регламентації діяльності та забезпечення покращення корпоративного управління ПАТ НАК "Нафтогаз України" та оператора газотранспортної системи. 
 Державний нагляд та контроль за додержанням вимог акта
Додержання вимог регуляторного акта не потребує запровадження додаткового державного нагляду та контролю.

 6. Очікувані результати прийняття акта
Аналіз вигод і витрат у простій формі (перелік очікуваних позитивних та негативних факторів), що виникають у різних груп суб’єктів, на яких поширюватиметься дія цього регуляторного акта, наведено у таблиці.

	Сфера впливу
	Витрати
	Вигоди

	ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірні компанії, оператора газотранспортної системи, інші юридичні особи
	Немає
	Покращення корпоративного управління, вдосконалення систем внутрішнього контролю. Покращення господарської діяльності ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірні компанії, оператора газотранспортної системи, збільшення їх платоспроможності та їх економічних можливостей.

	Держава (органи державної влади)
	Немає
	Належне виконання зобов’язань за кредитною угодою про фінансування модернізації та ремонту ключової складової газотранспортної системи України, західної частини трубопроводу Уренгой – Помари - Ужгород та Плану заходів щодо реформування газового сектору.

	Громадяни
	Немає
	Опосередковані (через зменшення навантаження на державний бюджет у зв’язку зі зменшенням субсидування ПАТ НАК "Нафтогаз України")


 

Оскільки не передбачається виникнення витрат у жодній із сфер впливу, отримуємо загальний позитивний ефект від запровадження даного регуляторного акта. 

7. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта
Строк дії регуляторного акта встановлюється на необмежений термін, оскільки він регулює відносини, які мають постійний характер.

Законопроектом передбачено, що він набирає чинності з дня його опублікування, крім деяких статей, які набирають чинності з моменту вступу в силу норм, які вони змінюють.
8. Прогнозні значення показників результативності регуляторного акта
Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного акта є:

1. Розмір надходжень до державного і державних цільових фондів, пов’язаних із дією акта – додаткових прямих надходжень до держбюджету не передбачається. У результаті покращення господарської діяльності ПАТ НАК "Нафтогаз України" та її дочірніх компаній, оператора газотранспортної системи, можливе збільшення надходжень до держбюджету у вигляді дивідендів (за умови ухвалення відповідної стратегії). 
2. Cуб’єкти господарювання, на яких поширюватиметься дія акта –                         ПАТ НАК "Нафтогаз України", її дочірні підприємства та оператор газотранспортної системи. Також він матиме обмежене поширення на акціонерні товариства (у частині відміни ревізійної комісії; встановлення вимоги призначати незалежного аудитора загальними зборами акціонерів за поданням наглядової ради; встановлення обов’язку члена наглядової ради діяти в інтересах товариства; відміни обов’язку товариств з єдиним акціонером-державою проходити процедуру лістингу, та інше) та інші юридичні особи (у частині віднесення всіх господарських товариств до юридичних осіб приватного права та можливості створення юридичних осіб приватного права на підставі установчих документів, затверджених розпорядчими актами, та уточнення визначення "суб'єкт господарювання державного сектору економіки").
3. Розмір коштів і час, які витрачаються суб’єктами господарювання у зв’язку із виконанням вимог акта – витрати суб’єктів господарювання не передбачаються.

4. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та (або) фізичних осіб із основними положеннями проекту регуляторного акта – 100%, оскільки зазначений проект акта розміщений на офіційному веб-сайті Міністерства економічного розвитку та торгівлі (www.me.gov.ua).  

5. Виконання Україною зобов’язань за кредитною угодою про фінансування модернізації та ремонту ключової складової газотранспортної системи України, західної частини трубопроводу Уренгой – Помари - Ужгород та Плану заходів щодо реформування газового сектору.
Під час проведення відстеження результативності регуляторного акта буде використовуватись такий статистичний показник, як кількість звернень заінтересованих сторін, які надійдуть до Міністерства економічного розвитку та торгівлі та правоохоронних органів щодо наявності випадків порушення вимог регуляторного акта.
Проект закону оприлюднений на веб-сайті Мінекономрозвитку для громадського обговорення. Акт розісланий на погодження до центральних органів виконавчої влади. Після його прийняття регуляторний акт буде розміщено у нормативно-правовій системі "Ліга". 

9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності регуляторного акта
Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься шляхом здійснення базового, повторного та періодичного відстежень показників результативності акта, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта. 
Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься Міністерством економічного розвитку та торгівлі після набрання ним чинності шляхом аналізу статистичних даних, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта, а також аналізу пропозицій та зауважень до цього регуляторного акта, що надійдуть до Міністерства. 
Повторне та періодичне відстеження цього регуляторного акта проводитиметься відповідно до вимог Закону України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності". 
Міністр економічного
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