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Аналіз регуляторного впливу 
	до проекту наказу Мінекономрозвитку “Про визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економіки України, Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва від 30 червня 2009 року № 638/109”


1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Згідно з пунктом 3 наказу Мінекономіки, Держкомпідприємництва 
від 30.06.2009 № 638/109 “Про затвердження Порядку розрахунку цін на послуги та оренду торгових приміщень (площ) та їх обслуговування на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів” цей наказ втрачає чинність одночасно з визнанням такою, що втратила чинність, постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009  № 278 “Про заходи щодо стабілізації цін за надання послуг та оренду торгових приміщень (площ) у торговельних об’єктах, на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів в умовах фінансово-економічної кризи”.
Відповідно до Постанови Окружного адміністративного суду м. Києва 
від 07.09.2010, постанова Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 278 
“Про заходи щодо стабілізації цін за надання послуг та оренду торгових приміщень (площ) у торговельних об’єктах, на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів в умовах фінансово-економічної кризи” вважається скасованою, про що опубліковано в “Офіційному віснику України” 
від 12.10.2012  № 75.

У зв’язку з цим, Мінекономрозвитку підготувало проект наказу “Про визнання таким, що втратив чинність, наказу Міністерства економіки України, Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва від 30 червня 2009 року № 638/109” (далі – проект наказу).
2. Цілі державного регулювання
Запропонований проект наказу має на меті усунути правову колізію, яка виникла у зв’язку із скасуванням постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 278 “Про заходи щодо стабілізації цін за надання послуг та оренду торгових приміщень (площ) у торговельних об’єктах, на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів в умовах фінансово-економічної кризи”, шляхом визнання таким, що втратив чинність, наказ Міністерства економіки України, Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва від 30 червня 2009 року № 638/109.
3. Визначення альтернативних способів досягнення зазначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Проект наказу розроблено у зв’язку із скасуванням постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 278 “Про заходи щодо стабілізації цін за надання послуг та оренду торгових приміщень (площ) у торговельних об’єктах, на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів в умовах фінансово-економічної кризи” відповідно до Постанови Окружного адміністративного суду м. Києва від 07.09.2010, про що опубліковано в “Офіційному віснику України” від 12.10.2012 № 75.
Альтернативних варіантів досягнення цілей немає.
4. Механізм, який застосовується для розв’язання проблеми, і відповідні заходи
Проектом наказу передбачається визнати таким, що втратив чинність, наказ Мінекономіки, Держкомпідприємництва від 30.06.2009 № 638/109 “Про затвердження Порядку розрахунку цін на послуги та оренду торгових приміщень (площ) та їх обслуговування на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів”.

5. Обґрунтування можливостей досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Прийняття наказу, дозволить усунути правову колізію, яка виникла у зв’язку із скасуванням постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 278 “Про заходи щодо стабілізації цін за надання послуг та оренду торгових приміщень (площ) у торговельних об’єктах, на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів в умовах фінансово-економічної кризи”.
Прийняття та оприлюднення наказу у встановленому порядку забезпечить доведення його до відома суб’єктів господарювання, фізичних осіб та органів виконавчої влади.

Зовнішні фактори, зокрема політична ситуація, добросовісна конкуренція серед суб’єктів господарювання не впливатимуть на обслуговування споживачів.

6. Очікувані результати прийняття акта 
	Сфера впливу
	Вигоди
	Витрати

	Інтереси держави 


	Приведення нормативно-правового акта у відповідність із законодавством України
	Відсутні

	Інтереси суб’єктів господарювання

	Усунення правової колізії, яка виникла у зв’язку із скасуванням постанови Кабінету Міністрів України від 05.03.2009 № 278 “Про заходи щодо стабілізації цін за надання послуг та оренду торгових приміщень (площ) у торговельних об’єктах, на ринках з продажу продовольчих та непродовольчих товарів в умовах фінансово-економічної кризи”.
	Відсутні

	Інтереси громадян
	На громадян дія наказу не розповсюджується.
	Відсутні


7. Строк дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта необмежений.

8. Показники результативності акта
Дія проекту наказу поширюється на суб’єктів господарювання, які надають в оренду торгові приміщення (площі), торговельно-технологічне та/або холодильне устаткування на ринках, а також послуги з обслуговування орендованих приміщень (площ) та інші послуги суб’єктам господарювання.
Інформованість суб’єктів з основних положень акта здійснюється шляхом підготовки листів, роз’яснень та розміщення інформації на офіційних сайтах Держкомпідприємництва, Мінекономрозвитку.

9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Оцінка результативності регуляторного акта буде здійснюватися шляхом проведення базового та повторного відстежень.

Базове відстеження результативності акта здійснюватиметься після набрання його чинності.

Повторне відстеження результативності акта здійснюватиметься через рік після набрання чинності актом у порівнянні з базовим відстеженням.
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