ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ
Відповідно до статті 9 Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності” Міністерство економічного розвитку
і торгівлі України оприлюднює проект Закону України  “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав інвесторів”.

Основною метою проекту Закону є підвищення рівня захисту прав інвесторів шляхом: запровадження похідного позову (закріплення права міноритарного акціонера подати позов в інтересах товариства про відшкодування збитків), впровадження відповідальності посадових осіб господарських товариств у випадку завдання шкоди товариству їхніми неправомірними діями, введення інституту "незалежних директорів", які будуть представляти інтереси міноритарних акціонерів у публічних акціонерних товариствах, встановлення детального регулювання угод із заінтересованістю, яке буде враховувати інтереси всіх акціонерів, запровадження більш високих вимог для публічних акціонерних товариств, які мають лістинг на фондових біржах.

Електронну версію проекту Закону розміщено на сайті Міністерства економічного розвитку і торгівлі України у розділі “Обговорення проектів документів”.

Зауваження та пропозиції надсилати за адресою:

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України

01008,  м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2

E-mail: me.lawyer@ukr.net

Державна регуляторна служба України

01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11

E-mail: mail@dkrp.gov.ua
Зауваження та пропозиції приймаються протягом місяця

