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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України
«Про затвердження Порядку внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань відомостей про ліцензування виду господарської діяльності, документи дозвільного характеру та декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства»
Мета: запровадження механізму внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – Єдиний державний реєстр) відомостей про ліцензування виду господарської діяльності, документи дозвільного характеру та декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства
1. Підстава розроблення проекту акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань відомостей про ліцензування виду господарської діяльності, документи дозвільного характеру та декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства» (далі – проект постанови) розроблено на виконання вимог законів України «Про ліцензування видів господарської діяльності» (пункт 4 частини другої статті 6), «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» (абзац четвертий частини першої статті 41, стаття 6).
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Абзацом сьомим підпункту 3, підпунктом 4 пункту 22 розділу VI та абзацом четвертим підпункту 4 пункту 34 розділу VI Закону України від 26.11.2015 № 835-VIII «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» та деяких інших законодавчих актів України щодо децентралізації повноважень з державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань» (далі – Закон № 835) внесено зміни до:

1) Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» в частині:

· визначення Кабінетом Міністрів України порядку видачі документів дозвільного характеру, внесення до Єдиного державного реєстру записів про переоформлення, анулювання документів дозвільного характеру (частина перша статті 41);

· встановлення обсягів та строків внесення інформації дозвільними органами до Єдиного державного реєстру (стаття 6);
2) Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» в частині визначення Кабінетом Міністрів України порядку внесення органом ліцензування до Єдиного державного реєстру прийнятих ним рішень, документів та інших відомостей про ліцензування видів господарської діяльності, необхідних для ведення цього реєстру (пункт 4 частини другої статті 6). 

На виконання згаданих вимог законів розроблено проект постанови.
3. Суть проекту акта
Проектом постанови пропонується запровадити механізм внесення до Єдиного державного реєстру відомостей про ліцензування виду господарської діяльності, документи дозвільного характеру та декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства.
4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють такі акти законодавства:

Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності»;

Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»;

Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань». 
5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови не потребуватиме додаткових витрат з державного та місцевого бюджетів.

6. Прогноз впливу 
Проект акта за предметом правового регулювання не матиме відповідного впливу.
7. Позиція заінтересованих сторін

Реалізація проекту постанови не матиме впливу на інтереси окремих верств (груп) населення, об’єднаних спільними інтересами.

Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.

Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
8. Громадське обговорення

Проект акта не потребує обговорення з громадськістю.

9. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України та Державною регуляторною службою України.
10. Правова експертиза

Проект постанови потребує правової експертизи з Міністерством юстиції України.
11. Запобігання дискримінації
У проекті постанови відсутні положення, що містять ознаки дискримінації.

Проект постанови не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.
12. Запобігання корупції

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. 

Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

13. Прогноз результатів

Прийняття проекту постанови сприятиме запровадженню механізму внесення до Єдиного державного реєстру відомостей про ліцензування виду господарської діяльності, документи дозвільного характеру та декларації відповідності матеріально-технічної бази вимогам законодавства.
Перший віце-прем'єр-міністр України – 
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