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№ 3304-05/24927-06 від 22.07.2014
Ювілейна селищна рада 
вул. Совхозна, 56 б, сел. Ювілейне, 
Дніпропетровська обл., 52005
Державна казначейська служба України

вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601
Державна фінансова інспекція України
вул. Сагайдачного, 4, м. Київ, 04070
ВИСНОВОК

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  
Мінекономрозвитку, керуючись частиною другою статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” від 10.04.2014 № 1197-VII та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 01.12.2011 за № 1377/20115, (далі – Порядок) проведено моніторинг закупівлі за державні кошти робіт з будівництва дитячого навчального закладу по вул. Дніпропетровська                       сел. Ювілейне Дніпропетровського району (оголошення № 083750 в інформаційному бюлетені “Вісник державних закупівель”  від 24.03.2014 № 24 (870)), проведеної Ювілейною селищною радою Дніпропетровської області (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”.

І. Дата початку здійснення моніторингу: 18.06.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 18.06.2014 № 3304-05/20377-06).

ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.

ІІІ. Питання за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим, п’ятим та сьомим пункту 1.5 Порядку.

ІV. Результати здійснення моніторингу

На підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу встановлено наступне.
Формою річного плану закупівель та пунктом 2 Інструкції щодо заповнення форми річного плану закупівель (далі – Інструкція), затверджених наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 922, зареєстрованим в Мін’юсті 06.08.2010 за                        № 624/17919, (далі – Наказ № 922) передбачено, що річний план закупівель Замовника повинен мати відбиток печатки Замовника та колонки 1, 3-7 річного плану є обов’язковими для заповнення. 

Згідно з пунктом 6 Інструкції у колонці 4 “Очікувана вартість предмета закупівлі” річного плану указується очікувана вартість предмета закупівлі у гривнях або іноземній валюті (якщо це передбачено законодавством) (цифрами та словами) із зазначенням ПДВ.

Водночас у річному плані закупівель Замовника на 2014 рік, затвердженому рішенням комітету з конкурсних торгів Замовника від 08.01.2014, очікувана вартість предмета закупівлі не зазначена словами та не зазначено ПДВ.
Рішення про вибір процедури закупівлі “відкриті торги” та затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю робіт з будівництва дитячого навчального закладу по вул. Дніпропетровська сел. Ювілейне Дніпропетровського району (далі – документація конкурсних торгів) оформлено протоколом засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 12.03.2014.

Документація конкурсних торгів оприлюднена у відповідності до частини першої статті 10 Закону України “Про здійснення державних закупівель”                        від 01.06.2010 № 2289-VI (із змінами) (далі – Закон).

Пунктом 2 частини другої статті 22 Закону та пунктом 6 “Кваліфікаційні критерії до учасників” розділу ІІІ “Підготовка пропозиції конкурсних торгів” Стандартної документації конкурсних торгів для процедури закупівлі – відкриті торги, затвердженої наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 919, зареєстрованим в Мін’юсті 10.08.2010 за № 653/17948, (далі – Стандартна документація конкурсних торгів) передбачено, що документація конкурсних торгів повинна містити, зокрема кваліфікаційні критерії до учасників відповідно до статті 16, вимоги встановлені статтею 17 та інформацію про спосіб документального підтвердження відповідності учасників встановленим критеріям та вимогам згідно із законодавством. 

Абзацом другим частини другої статті 16 Закону передбачено кваліфікаційний критерій - наявність обладнання та матеріально-технічної бази, у тому числі власних виробничих потужностей та/або центрів обслуговування на території України.

Разом з тим документація конкурсних торгів не містить кваліфікаційного критерію, що відповідає Закону, а саме не передбачена наявність власних виробничих потужностей та/або центрів обслуговування на території України.
Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 21.05.2011 № 4 для участі у процедурі закупівлі запропоновано наступні пропозиції конкурсних торгів учасників:

	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн., з ПДВ

	1
	Товариство з обмеженою відповідальністю “Укрспецмонтаж ”
 (далі – ТОВ “Укрспецмонтаж”)
	45 002 191, 48

	2
	Приватне акціонерне товариство “Аграрно-виробниче підприємство “Содружество” 

(далі – ПАТ “АВП “Содружество”)
	42 997 965,02


Формою реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів, затвердженою Наказом № 922 передбачено, що у колонці 3 реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів зазначається, зокрема повне найменування юридичної особи учасника процедури закупівлі, який надав пропозицію конкурсних торгів.

При цьому у реєстрі отриманих пропозицій конкурсних торгів Замовника               від 21.05.2014 не зазначено повних найменувань юридичних осіб учасників процедури закупівлі, які надали пропозиції конкурсних торгів.
Пунктом 3 додатку 2 “Перелік документів, які необхідно подати Учаснику у складі пропозиції конкурсних торгів для підтвердження відповідності кваліфікаційним критеріям та іншим вимогам діючого законодавства і замовника” (далі – додаток 2) до документації конкурсних торгів передбачено подання в складі пропозицій конкурсних торгів копії документу на підтвердження повноваження особи, яка підписує договір (статут, виписка з протоколу загальних зборів, довіреність, тощо).
На виконання вищезазначеної вимоги ПАТ “АВП “Содружество” у складі пропозиції конкурсних торгів надано копію виписки з протоколу засідання чергових загальних зборів акціонерів ПАТ “АВП “Содружество” від  19.04.2011                                   (далі – протокол засідання загальних зборів) згідно якого на посаду генерального директора призначено Кононова В. І.
Відповідно до пункту 22 частини другої статті 33 Закону України                             “Про акціонерні товариства” та пункту 21 розділу 8 “Склад органів товариства” статуту ПАТ “АВП “Содружество”, затвердженого протоколом засідання загальних зборів, до виключної компетенції загальних зборів належить прийняття рішення про вчинення значного правочину, якщо ринкова вартість майна, робіт або послуг, що є предметом такого правочину, перевищує 25 відсотків вартості активів за даними останньої річної фінансової звітності товариств.
Слід зазначити, що відповідно до Балансу, наданого в складі пропозиції конкурсних торгів ПАТ “АВП “Содружество”, станом на 31.12.2013 вартість активів                  ПАТ “АВП “Содружество” на кінець звітного періоду становить 9 062 000,00 грн.

Разом з цим відповідно до Пропозиції конкурсних торгів, наданої в складі пропозиції конкурсних торгів ПАТ “АВП “Содружество” ціна пропозиції становить 42 997 965,02 грн., що перевищує 25 % вартості активів за даними останньої річної фінансової звітності та підписання договору за результатами відповідної процедури закупівлі потребує рішення загальних зборів  ПАТ “АВП “Содружество”.
При цьому, у складі пропозиції конкурсних торгів ПАТ “АВП “Содружество” відсутнє рішення Загальних зборів ПАТ “АВП “Содружество”, що підтверджує правомочність Кононова В. І. на укладення договору про закупівлю робіт з будівництва дитячого навчального закладу по вул. Дніпропетровська сел. Ювілейне Дніпропетровського району.
Пунктом 11 додатку 2 передбачено подання інформації про субпідрядників із зазначенням їх назви та реквізитів, переліком видів робіт, які планується доручити субпідряднику, та додаванням завірених субпідрядником копій відповідних ліцензій на виконання зазначених робіт, оригіналу листа субпідрядних організацій  про згоду на виконання зазначених послуг.
Водночас в складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Укрспецмонтаж” надано довідку про залучення субпідрядних організацій ТОВ “УРС ГРУП”, ПП “ПМК-1”, ООО “Электа Инжениринг”, в якій не зазначено реквізитів субпідрядників, копії ліцензій ПП “ПМК-1” та ООО “Электа Инжениринг” на провадження господарської діяльності, пов’язаної із створенням об’єктів архітектури, не завірені ПП “ПМК-1” та ООО “Электа Инжениринг”, відповідно, а також відсутні оригінали листів субпідрядних організацій, зазначених у довідці, про згоду на виконання зазначених послуг.
Згідно з пунктами 2 та 3 частини першої статті 29 Закону у разі якщо наявні підстави, зазначені у статті 17 та частині сьомій статті 28 цього Закону, та пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів, замовник відхиляє таку пропозицію.

Частинами четвертою та п’ятою статті 28 Закону встановлено, що замовник проводить оцінку пропозицій конкурсних торгів, які не було відхилено згідно з  Законом та визначає переможця торгів з числа учасників, пропозиції конкурсних торгів яких не було відхилено.

Слід звернути увагу, що відхилення пропозиції конкурсних торгів у зв’язку із тим, що наявні підстави, зазначені у статті 17 Закону, та пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів, а також відміна торгів у разі відхилення всіх пропозицій конкурсних торгів згідно з Законом, є обов’язком замовника.
Проте, відповідно до протоколу оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника від 27.05.2014 до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів                      ТОВ “Укрспецмонтаж” та ПАТ “АВП “Содружество”, а переможцем конкурсних торгів на основі критеріїв і методики оцінки, зазначених у документації конкурсних торгів, а саме у пункті 1 “Перелік критеріїв та методика оцінки пропозиції конкурсних торгів із зазначенням питомої ваги критерію” розділу V “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів визначено – ПАТ “АВП “Содружество”, пропозицію конкурсних торгів якого визнано найбільш економічно вигідною та акцептовано.

V. Висновок за результатами здійснення моніторингу
За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником по процедурі закупівлі робіт з будівництва дитячого навчального закладу по вул. Дніпропетровська сел. Ювілейне Дніпропетровського району, Мінекономрозвитку виявлено: 

1. Щодо відповідності документів замовника вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- при заповненні річного плану на 2014 рік Замовником не враховані вимоги Наказу № 922;

- при підготовці документації конкурсних торгів Замовником не враховано вимоги абзацу другого частини другої статті 16 та пункту 2 частини другої статті 22 Закону та Стандартної документації конкурсних торгів;
- при заповненні форми реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів  Замовником не враховано вимоги Наказу № 922.
2. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- пропозиція конкурсних торгів ПАТ “АВП “Содружество” не відповідає вимогам пункту 3 додатку 2 до документації конкурсних торгів Замовника;

- пропозиція конкурсних торгів ТОВ “Укрспецмонтаж” не відповідає вимогам пункту 11 додатку 2 до документації конкурсних торгів Замовника.
3. Щодо відповідності законодавству у сфері державних закупівель інших рішень, дій (бездіяльності) замовника, пов’язаних із здійсненням відповідної закупівлі та виконанням договору про закупівлю:

- дії (бездіяльність) замовника, пов’язані із здійсненням відповідної закупівлі не відповідають вимогам пункту 7 частини першої статті 17 Закону.
Ураховуючи зазначене, виконання зобов’язань за договором на закупівлю робіт з будівництва дитячого навчального закладу по вул. Дніпропетровська сел. Ювілейне Дніпропетровського району за державні кошти, що проведена з порушенням законодавства у сфері державних закупівель, може призвести до нераціонального та неефективного використання державних коштів, що не відповідатиме меті Закону та принципам, за якими мають здійснюватися державні закупівлі, закріпленими в статті 3 Закону. 

VІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу
За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує усунути вказані порушення та не допускати їх у майбутньому.

У разі неможливості їх усунення Міністерство рекомендує провести нову процедуру закупівлі з дотриманням законодавства у сфері державних закупівель.

VІІ. Додаткова інформація

Частиною третьою статті 12 та статтею 43 Закону встановлено, що відповідальність за вибір та застосування процедур закупівлі несуть виключно службові (посадові) особи замовника - члени комітету з конкурсних торгів персонально та за порушення вимог, установлених Законом та нормативно-правовими актами, розробленими відповідно до цього Закону, зокрема члени комітету з конкурсних торгів замовника несуть відповідальність згідно із законами України відповідно. 

Пунктом 3.14 Порядку визначено, що копію висновку Мінекономрозвитку протягом двох робочих днів з дня його підписання надсилає Державній казначейській службі (обслуговуючому банку), а в разі необхідності разом з іншими матеріалами про виявлені порушення (у разі їх наявності) - до інших контролюючих та правоохоронних органів, органу оскарження.

Заступник директора департаменту 

державних закупівель та державного 

замовлення Мінекономрозвитку                                                            Лілія ДУДНИК
вик. Рудюк Д.Г. тел. 596-68-46

