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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін 
до Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу”

1. Обґрунтування необхідності прийняття акту 

01.10.2015 набув чинності Закон України “Про ринок природного газу” статтею 11 якого визначено, що з метою забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу на суб’єктів ринку природного газу у виключних випадках та на визначений строк можуть покладатися спеціальні обов’язки в обсязі та на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України після консультацій із Секретаріатом Енергетичного Співтовариства. Такі обов’язки мають бути чітко визначеними, прозорими, недискримінаційними та заздалегідь не передбачати неможливість їх виконання. 

Відповідно до статті 11 Закону Кабінет Міністрів України постановою від 22.03.2017 № 187 затвердив Положення про покладання спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (далі – Положення), яке визначає обсяг та умови виконання спеціальних обов’язків, що покладаються на суб’єктів ринку природного газу, на період з 1 квітня 2017 р. по 1 квітня 2018 року. 


Ураховуючи взяті Україною зобов’язання щодо подальшої лібералізації газових тарифів, зокрема щодо відокремлення тарифів на транспортування і розподіл газу від вартості газу як товару (п/п. b, п. 33, розділ E. Політика в енергетичному секторі Меморандуму про економічну і фінансову політику) Положенням визначено, зокрема, що НАК “Нафтогаз України” з 1 квітня 2017 р. здійснює продаж/постачання природного газу відповідно до пунктів 10-12 цього Положення для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та виробників теплової енергії в рамках виробництва теплової енергії з метою надання послуг з опалення та постачання гарячої води населенню та релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються релігійними організаціями для провадження їх виробничої діяльності) за ціною, що становить 4942 гривні за 1000 куб. метрів (без урахування ПДВ, тарифів на транспортування та розподіл природного газу, які підлягають обов’язковій оплаті відповідно до умов договорів розподілу природного газу та величини торговельної надбавки (націнки) постачальника природного газу із спеціальними обов’язками, максимальний рівень якої визначений пунктом 14 цього Положення).

З метою забезпечення єдиного підходу до визначення вартості послуги з газопостачання для побутових споживачів та релігійних організацій, як комунальної послуги передбаченої Законом України “Про житлово-комунальні послуги”, існує необхідність визначення формули розрахунку цієї вартості.
2. Мета і шляхи її досягнення 


Проектом постанови пропонується  внести зміни до Положення щодо доповнення його пунктом 13-1 такого змісту:
“13-1. Вартість послуги з газопостачання для побутових споживачів та релігійних організацій розраховується за такою формулою:

Впг = ((Цопт х (1+Вп/100) х Ог +Вт +Вр) х Кпдв (гривень),

де Впг – вартість послуги з газопостачання для побутових споживачів або релігійних організацій;

Цопт - оптова ціна на природний газ, за якою НАК “Нафтогаз України” продає/постачає природний газ відповідно до пунктів 10-12 цього Положення для побутових споживачів та релігійних організацій, яка визначена пунктом 13 цього Положення  

Вп - торгівельна надбавка (націнка) постачальника природного газу, визначена пунктом 14 цього Положення;

Ог - обсяг природного газу спожитого у розрахунковому періоді;

Вт - вартість послуги з транспортування природного газу, яка визначається з урахуванням тарифів установлених Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (без урахування податку на додану вартість);

Вр - вартість послуги з розподілу природного газу, яка визначається з урахуванням тарифів установлених Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (без урахування податку на додану вартість);

Кпдв - коефіцієнт, що враховує податок на додану вартість, визначений відповідно до Податкового кодексу України.”

3. Правові аспекти 

У даній сфері правового регулювання діють: 
Бюджетний Кодекс України;

Податковий кодекс України;

Закон України “Про ринок природного газу”; 
Закон України “Про ціни і ціноутворення”;

Закон України “Про житлово-комунальні послуги”;

постанова Кабінету Міністрів України від 22.03.2017 № 187 “Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу”. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту постанови не потребуватиме додаткових фінансових витрат з державного бюджету. 
5. Позиція заінтересованих органів 
Проект постанови потребує погодження з Мінфіном України, Мінрегіоном України, Міненерговугілля України, Мінсоцполітики України,  НКРЕКП, Мін’юстом України. 
У відповідності до частини першої статті 11 Закону України “Про ринок природного газу” надіслано проект постанови на консультації із Секретаріатом Енергетичного Співтовариства. 

6. Регіональний аспект 

Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно- територіальних одиниць. 

6¹. Запобігання дискримінації 

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

7. Запобігання корупції 

Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень. 

8. Громадське обговорення 

Проект постанови оприлюднений на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) для громадського обговорення. 

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект постанови не потребує погодження уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, оскільки не стосується соціально- трудової сфери. 

10. Оцінка регуляторного впливу 

Проект постанови є регуляторним актом. 

101 . Вплив реалізації акта на ринок праці 

Реалізації проекту постанови не вплине на ринок праці. 

11. Прогноз результатів 


Прийняття та реалізація проекту постанови забезпечить запровадження прозорого та прогнозованого механізму визначення вартості послуги з газопостачання для побутових споживачів та релігійних організацій, як комунальної послуги.
Виконувач обов’язків Міністра

економічного розвитку і торгівлі України                         Юрій БРОВЧЕНКО

“____” квітня 2017 р. 

