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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
[bookmark: __DdeLink__7952_1755487244][bookmark: __DdeLink__192_868807956]до проєкту Закону України “Про  внесення змін до Податкового кодексу України щодо сільськогосподарських кооперативів”

1. Резюме
[bookmark: _GoBack]Приведення положень Податкового кодексу України, які стосуються діяльності сільськогосподарських кооперативів, у відповідність до вимог Закону України від 21.07.2020 № 819-IX “Про сільськогосподарську кооперацію” (далі – Закон 819).

2. Проблема, яка потребує розв’язання 
Законом 819 викладається у нові редакції Закон України “Про сільськогосподарську кооперацію”, та, зокрема, визначаються особливості утворення і діяльності сільськогосподарських кооперативів та ліквідовується   поділ сільськогосподарських кооперативів за типами на виробничі та обслуговуючі і, відповідно, запроваджується єдина організаційно-правова форма – сільськогосподарський кооператив, який діятиме з метою чи без мети одержання прибутку.
У зв'язку з цим виникла необхідність внесення змін до деяких положень Податкового кодексу України (далі – Кодекс), зокрема тих, що стосуються діяльності неприбуткових організацій. Водночас відповідно до пункту 7.3 статті 7 Кодексу будь-які питання щодо оподаткування регулюються цим Кодексом і не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України, крім законів, що містять виключно положення щодо внесення змін до цього Кодексу. Внаслідок цього виникла необхідність розроблення окремого законопроекту про внесення відповідних змін до Кодексу. 

3. Суть проєкта акта 
Проектом Закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо сільськогосподарських кооперативів” (далі — законопроєкт)  розроблений з метою приведення у відповідність деяких норм Кодексу до Закону України “Про сільськогосподарську кооперацію”.
Законопроєктом вносяться зміни, якими передбачено:
заміну термінів “сільськогосподарський виробничий кооператив” та “сільськогосподарський обслуговуючий кооператив” на терміни “сільськогосподарський кооператив, що діє без мети отримання прибутку”, та “сільськогосподарський кооператив, що діє з метою отримання прибутку”, а також “кооперативне об’єднання сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів” на “сільськогосподарське кооперативне об’єднання”шляхом внесення відповідних змін до статті 133 Кодексу;
	положення згідно з яким до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб  не включаються кошти, які повертаються члену сільськогосподарського кооперативу, що діє без мети отримання прибутку, внаслідок надлишково сплаченої ним вартості послуг, наданих кооперативом шляхом внесення відповідних змін до статті 168 Кодексу;
особливості застосування протягом 3 років змінених положень Кодексу до сільськогосподарських виробничих кооперативів та сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів до приведення їхніх установчих документів у відповідність до вимог Закону “Про сільськогосподарську кооперацію” шляхом внесення відповідних доповнень до Перехідних положень Кодексу.

4. Вплив на бюджет 
Реалізація положень законопроєкту не потребує додаткових видатків з Державного бюджету України чи місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін 
Консультації із заінтересованими сторонами не проводилися. Прогноз впливу додається.

6. Прогноз впливу
Законопроєкт не є регуляторним актом, за предметом правового регулювання не має впливу на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище, інші сфери суспільних відносин. 

7. Позиція заінтересованих  органів
Законопроєкт потребує погодження із Міністерством юстиції України, Міністерством фінансів України та Державною податковою службою України.

8. Ризики та обмеження 
У законопроєкті відсутні положення, правила і процедури, які можуть містити ознаки дискримінації, ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

9. Підстава розроблення проєкту акта
Доручення Прем’єр-міністра України від 18.08.2020 № 34420/1/1-20 в частині підготовки пропозицій щодо прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації Закону України від 21.07.2020 № 819-IX “Про сільськогосподарську кооперацію”. 


Міністр розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України 			        Ігор ПЕТРАШКО
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