ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови
“Про утворення Міжвідомчої робочої групи з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення)”
1. Резюме
Проект акта розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України з метою відновлення роботи дорадчого органу Кабінету Міністрів України з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), оновлення його складу, функцій,  принципів роботи та підвищення ефективності розгляду питань заборгованості.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
З метою здійснення контролю за своєчасністю виплати заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат постановою Кабінету Міністрів України від 08.09.2005 № 375 було утворено Комісію з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат під головуванням Міністра соціальної політики України.

Відповідно до Закону України від 05.12.2019 № 341-IX “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо формування державної політики у сфері праці, трудових відносин, зайнятості населення та трудової міграції”, постанови Кабінету Міністрів України від 11.09.2019 № 838 “Питання Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства” функції формування та реалізації політики у сфері праці та трудових відносин віднесено до компетенції Мінекономіки.

З огляду на передачу вищезгаданих функцій від Мінсоцполітики до Мінекономіки, а також у зв’язку з тим, що, не зважаючи на постійне зростання обсягів заборгованості із заробітної плати, протягом 2018-2019 років не відбулося жодного засідання Комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат, виникла потреба у перезавантаженні роботи цього дорадчого органу та забезпеченні прийняття рішень з надзвичайно актуальних питань відновлення прав працівників на своєчасну оплату праці.
3. Суть проекту акта
Проектом акта пропонується утворити Міжвідомчу робочу групу з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення) під головуванням Міністра економіки, як тимчасовий консультативно-дорадчий орган Кабінету Міністрів України. А також затвердити положення про цей орган та його посадовий склад.

Одночасно запропоновано ліквідувати Комісію з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат.
4. Вплив на бюджет
Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків із державного та місцевих бюджетів України.
5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація акта матиме вплив на ключові інтереси сторін соціального діалогу.
6. Прогноз впливу
Реалізація акта не впливатиме на ринкове середовище, розвиток адміністративно-територіальних одиниць, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє середовище.

Реалізація акта матиме вплив на соціально-трудову сферу.
7. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта потребує погодження з Міністерством соціальної політики,  Міністерством фінансів, Міністерством розвитку громад та територій, Міністерством охорони здоров’я, Міністерством освіти і науки, Міністерством  інфраструктури, Міністерством внутрішніх справ, Міністерством енергетики та захисту довкілля, Міністерством у справах ветеранів, Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій, Фондом державного майна, Державною службою з питань праці, Державною податковою службою, Державною службою статистики, Державною службою з надзвичайних ситуацій, Пенсійним фондом України, Державним концерном „Укроборонпром” та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
8. Ризики та обмеження
У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті акта відсутні правила та процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.
9. Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України на виконання пункту 2 розділу II “Прикінцеві положення” Закону України від 05.12.2019 № 341-IX “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо формування державної політики у сфері праці, трудових відносин, зайнятості населення та трудової міграції”.
Міністр розвитку економіки, торгівлі
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