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3304-05/29409-07 від 26.08.2014
               КП “Шляхово-експлуатаційне управління

                по ремонту та утриманню автомобільних

                шляхів та споруд на них 

                Дніпровського району” м. Києва
	             
	                                                                          02089, м. Київ, просп.. Броварський, 2



Державна казначейська служба України
вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601
Державна фінансова інспекція України

вул. Сагайдачного, 4, м. Київ, 04070
ВИСНОВОК

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України                                      (далі – Мінекономрозвитку), керуючись частиною другою статті 8 Закону України “Про здійснення державних закупівель” від 10.04.2014 № 1197-VII та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 01.12.2011 за № 1377/20115, (далі – Порядок) проведено моніторинг закупівлі солі і чистого хлориду натрію; води морської та сольових розчинів (оголошення               № 123842 в інформаційному бюлетені “Вісник державних закупівель”  від 23.05.2014 № 7 (23.05.2014), проведеної КП “Шляхово-експлуатаційне управління по ремонту та утриманню автомобільних шляхів та споруд на них Дніпровського району” м. Києва (далі – Замовник) за процедурою “відкриті торги”.

І. Дата початку здійснення моніторингу: 07.07.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 07.07.2014 № 3304-05/22796-07).

ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.

ІІІ. Питання за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим та п’ятим пункту 1.5 Порядку.

ІV. Результати здійснення моніторингу

На підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу Мінекономрозвитку встановлено наступне.
Рішення про вибір процедури закупівлі “відкриті торги” та затвердження документації конкурсних торгів на закупівлю солі і чистого хлориду натрію; води морської та сольових розчинів (далі – документація конкурсних торгів) оформлені протоколами засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 16.05.2014                 № 4-1/14 та від 19.05.2014 № 4-2/14 відповідно.
Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 24.06.2014 № 4-4/14                  (далі – протокол розкриття пропозицій конкурсних торгів) для участі у процедурі закупівлі запропоновано пропозиції конкурсних торгів наступних учасників:

	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн. 

	1
	ТОВ “Артемсіль Регіони-СК” 
	2 100 000,00


	2
	ТОВ “Укрпродукт”
	2 160 000,00


Формою протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів (далі – Форма), затвердженою наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 922, зареєстрованим у Мін'юсті 06.08.2010 за № 624/17919 (далі – Наказ № 922), передбачено, що протокол розкриття пропозицій конкурсних торгів повинен містити відбиток печатки замовника.
При цьому протокол розкриття пропозицій конкурсних торгів не містить відбитку печатки Замовника. 

Додатком 3 “Перелік документів, які вимагаються для підтвердження відповідності пропозиції конкурсних торгів учасника кваліфікаційним критеріям та іншим встановленим вимогам замовника” (далі – додаток 3) до документації конкурсних торгів передбачено, що учасник у складі пропозиції конкурсних торгів повинен надати документ, що підтверджує правомочність посадової особи або представника учасника процедури закупівлі щодо укладання договору про закупівлю (виписка з протоколу зборів засновників про призначення директора, президента, голови правління, копія наказу про призначення, довіреність чи доручення або інший документ).

На виконання вищезазначеної вимоги у складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Укрпродукт” надано протокол загальних зборів зазначеного учасника                    від 01 травня 2005 р. про призначення Бєлозерцева А. В. директором                              ТОВ “Укрпродукт”.
Крім того, у складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Укрпродукт” надано статут, затверджений рішенням загальних зборів від 12.03.2008 № 1 (далі – Статут).
Відповідно до пункту 6.2.3 Статуту директор без доручення укладає від імені товариства будь-які цивільно-правові угоди загальною вартістю не більше                      200 000 гривень.

Згідно з формою “Пропозиція конкурсних торгів”, наданою у складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Укрпродукт”, загальна вартість пропозиції з ПДВ становить 2 160 000 гривень.
Водночас у складі пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Укрпродукт” відсутнє доручення директору Бєлозерцеву А. В. щодо підписання договорів про закупівлю загальною вартістю більше 200 000 гривень.
Згідно з пунктом 3 частини першої статті 29 Закону у разі якщо пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів, замовник відхиляє таку пропозицію.

Частинами четвертою та п’ятою статті 28 Закону встановлено, що замовник проводить оцінку пропозицій конкурсних торгів, які не було відхилено згідно з  Законом та визначає переможця торгів з числа учасників, пропозиції конкурсних торгів яких не було відхилено.

Слід звернути увагу, що відхилення пропозиції конкурсних торгів у зв’язку тим, що пропозиція конкурсних торгів не відповідає умовам документації конкурсних торгів, є обов’язком замовника.
Відповідно до абзацу восьмого частини першої статті 30 Закону замовник відміняє торги у разі якщо до оцінки допущено менше ніж двох учасників
Проте відповідно до протоколу оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника                    від 18.07.2014 № 4-6/14 (далі – протокол оцінки пропозицій конкурсних торгів) до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів ТОВ “Артемсіль Регіони-СК” та              ТОВ “Укрпродукт”, а переможцем конкурсних торгів на основі критерію “Ціна” і методики оцінки, зазначених у документації конкурсних торгів, а саме у пункті 5.1 “Перелік критеріїв та методика оцінки пропозиції конкурсних торгів із зазначенням питомої ваги критерію” розділу 5 “Оцінка пропозицій конкурсних торгів та визначення переможця” документації конкурсних торгів визначено –                           ТОВ “Артемсіль Регіони-СК”, пропозиція конкурсних торгів якого визнана найбільш економічно вигідною та акцептованою.

Формою протоколу оцінки пропозицій конкурсних торгів (далі – Форма), затвердженою наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 922, зареєстрованим у Мін'юсті 06.08.2010 за № 624/17919 (далі – Наказ № 922), передбачено, що протокол оцінки пропозицій конкурсних торгів повинен містити відбиток печатки замовника.
При цьому протокол оцінки пропозицій конкурсних торгів не містить відбитку печатки Замовника. 

V. Висновок за результатами здійснення моніторингу:

За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником по процедурі закупівлі солі і чистого хлориду натрію; води морської та сольових розчинів, Мінекономрозвитку виявлено: 

1. Щодо відповідності документів замовника вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- при складанні протоколів оцінки та розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовником не враховані вимоги Наказу № 922.

2. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:

- пропозиція конкурсних торгів ТОВ “Укрпродукт” не відповідає вимогам додатку 3 до документації конкурсних торгів.

VІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу:

За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує усунути вказані порушення та не допускати їх у майбутньому.

У разі неможливості їх усунення Міністерство рекомендує провести нову процедуру закупівлі з дотриманням законодавства у сфері державних закупівель.

Крім того, Мінекономрозвитку рекомендує в документації конкурсних торгів замовника зазначати інформацію про спосіб документального підтвердження відповідності учасників згідно з законодавством, зокрема вимогам встановленим статтею 17 Закону. Тобто, у разі якщо законодавством визначено конкретну форму документів, які можуть містити відповідну інформацію, передбачену статтею 17 Закону, та встановлено уповноважений орган на їх видачу, пропонуємо замовнику при підготовці документації конкурсних торгів у подальшому встановлювати вимогу щодо надання учасниками саме таких документів.

VІІ. Додаткова інформація

Пунктом 3.14 Порядку визначено, що копію висновку Мінекономрозвитку протягом двох робочих днів з дня його підписання надсилає Державній казначейській службі (обслуговуючому банку), а в разі необхідності разом з іншими матеріалами про виявлені порушення (у разі їх наявності) - до інших контролюючих та правоохоронних органів, органу оскарження.
Заступник директора департаменту 

державних закупівель та 

державного замовлення – 

начальник відділу 

Мінекономрозвитку                                                              Святослав ПЕРЕСУНЬКО
вик. Сороченко А. В. 

286-74-93
