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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про металобрухт”

1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Аналіз ситуації на ринку металобрухту, свідчить, що  зацікавленість суб’єктів у експорті металобрухту значно перевищує як  граничні обсяги експорту брухту чорних металів так і наявні запаси його в країні. Ситуація ускладнюється наявністю значних цінових диспропорцій на внутрішньому та зовнішньому ринках металобрухту. 
При цьому відсутній законодавчо закріплений механізм збалансування зазначеної ситуації, який би задовольняв потреби учасників ринку (  споживачів на внутрішньому та зовнішньому ринках.
Для вирішення зазначеної ситуації пропонується застосувати механізм продажу металобрухту з аукціону.

Слід зазначити, що процедури продажу з аукціону характеризується встановленням незмінного  порядку проведення торгів та чітких правил визначення переможця аукціону – власника лоту. Завдяки зазначеним властивостям процедури аукціону в подальшому обумовлюється керованість та прогнозованість ситуації на ринку металобрухту. Необхідно також зазначити, що механізм торгів з аукціону підтримує добросовісну конкуренцію серед учасників ринку та характерізується мінімальним втручанням  регулятора в особі державного органу влади.

З цією метою розроблено проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про металобрухт”. 

2. Цілі державного регулювання
Цілями державного регулювання є визначення дієвого механізму розподілу обсягів металобрухту між учасниками ринку (  споживачами на внутрішньому та зовнішньому ринках, підтримання добросовісної конкуренції на ринку. 

3. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення визначених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу
Цілей державного регулювання планується досягти шляхом розробки Закону України, оскільки закріпленого на законодавчому рівні механізму розв’язання вищезазначених ситуацій не існує.

Інший варіант – не приймати жодного регуляторного акта, у такому випадку проблемні питання обігу металобрухту не врегульованими, як такі, що не можуть бути вирішенні стихійно.
4. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв'язання проблеми, і відповідні заходи
Для досягнення зазначеної мети законопроектом пропонується застосувати механізм купівлі та продажу обсягів металобрухту на аукціоні.
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта

Вплив зовнішніх факторів на дію акта не передбачається. Прийняття Закону України дасть можливість застосовувати ефективний механізм розподілу встановлених обсягів металобрухту між суб’єктами ринку. 

6. Очікувані результати прийняття акта

Прийняття Закону України удосконалить механізми державного регулювання ринку металобрухту, стимулюватиме діяльність у брухтозаготівельній галузі, підтримуватиме добросовісну конкуренцію.
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7. Термін дії акта

Постійний. Протягом дії Закону України “Про металобрухт”.
8. Визначення показників результативності акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 

1. Цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта.
Дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів ринку металобрухту. 

2. Кількісним показником результативності акта будуть статистичні показники, що хараткерізують стан ринку металобрухту. 
3. Розмір грошових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта.
Передбачаються незначні грошові витрати суб’єктів, пов’язані з участю в аукціоні. Початкова ціна продажу лоту встановлюється на рівні ринкових цін.. 
4. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання щодо основних положень акта.

Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень проекту акта, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект акту та аналіз регуляторного впливу акту розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) в розділі „Обговорення проектів документів” та урядовому сайті “Громадянське суспільство і влада” (http://civic.kmu.gov.ua) в розділі “Консультації з громадськістю”.

Після прийняття Закону його буде офіційно опубліковано згідно з вимогами діючого законодавства. 
9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності Закону України буде здійснюватись після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні дані. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік після набрання ним чинності шляхом порівняння показників базового та повторного відстеження, періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта. 

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення неврегульованих або проблемних питань буде розглядатися необхідність внесення відповідних змін.
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