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                                                                                                         Проект
                                                          
 
                                                                                                         
Закон УкраЇни

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України
щодо врегулювання питань роботи працівників у нічний час

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є : 

І. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1. У Кодексі законів про працю України (Відомості Верховної Ради УРСР, 1971 р., додаток до № 50, ст. 375, із наступними змінами): 

1) статтю 54 викласти в такій редакції:
«Стаття 54. Робота в нічний час
Нічним вважається час із двадцять другої години вечора до шостої години ранку.
До нічних працівників належать працівники, які працюють у нічний час не менше ніж чотири години щоденного робочого часу та не менше ніж ¼ річної норми робочого часу.
При роботі в нічний час упродовж чотирьох і більше годин установлена тривалість роботи (зміни) скорочується на одну годину. Це правило не поширюється на працівників, для яких установлено скорочений робочий час (пункт 2 частини першої та частина третя статті 51); працівників, які працюють на підприємствах, в установах, організаціях, в окремих структурних підрозділах із безперервним режимом роботи та/або виконують  окремі види робіт, на яких неможливе зменшення тривалості робочого часу; працівників, з якими укладено трудові договори про роботу в нічний час, якщо інше не передбачено колективним договором.
Робочий час нічних працівників не повинен перевищувати восьми годин упродовж періоду тривалістю двадцять чотири години.
Власник або уповноважений ним орган зобов’язаний за свої кошти за бажанням нічного працівника організувати проведення його попереднього (під час прийняття на роботу), періодичних та позачергових (протягом трудової діяльності) медичних оглядів.
Власник або уповноважений ним орган зобов’язаний вживати заходів щодо переведення нічних працівників на денну роботу відповідно до медичного висновку.
Власник або уповноважений ним орган зобов’язаний інформувати про використання праці нічних працівників центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю, в порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері праці.»;

2)  у частині першій статті 169 після слів «медичних оглядів» доповнити словами і знаками «нічних працівників (за їхнім бажанням),».

[bookmark: _GoBack]2. Частину першу статті 17 Закону України «Про охорону праці» (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 49, ст. 668, із наступними змінами) після слів «медичних оглядів» доповнити словами і знаками «нічних працівників (за їхнім бажанням),». 

ІІ. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його офіційного опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк із дня набрання чинності цим Законом:

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їхніх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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