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Від 01.12.2014 № 3304-05/41914-07

Комунальна корпорація київської міської державної адміністрації


«Київавтодор»


вул. Командарма Каменєва, 6, м. Київ, 01014
	
	


Державна казначейська служба України
вул. Бастіонна, 6, м. Київ, 01601
ВИСНОВОК

Уповноваженого органу за результатами здійснення 

моніторингу державних закупівель  
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України                                      (далі – Мінекономрозвитку), керуючись частиною другою статті 8 Закону України «Про здійснення державних закупівель» від 10.04.2014 № 1197-VII (далі - Закон) та Порядком здійснення моніторингу державних закупівель, затвердженим наказом Мінекономрозвитку від 19.10.2011 № 155, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 01.12.2011 за № 1377/20115, (далі – Порядок) проведено моніторинг процедури закупівлі снігоочисних машин на базі тракторів (з комплектом обладнання) (оголошення № 158994 в інформаційному бюлетені «Вісник державних закупівель» від 27.08.2014 № 72 (27.08.2014)), проведеної Комунальною корпорацією київської міської державної адміністрації «Київавтодор» (далі – Замовник) за процедурою «відкриті торги».

І. Дата початку здійснення моніторингу: 24.10.2014 (лист-повідомлення щодо здійснення Уповноваженим органом моніторингу державних закупівель за власною ініціативою від 24.10.2014 № 3304-05/37193-06).

ІІ. Вид моніторингу: за ініціативою Мінекономрозвитку.

ІІІ. Питання за якими здійснювався моніторинг: згідно з абзацами четвертим та п’ятим пункту 1.5 Порядку.

ІV. Результати здійснення моніторингу

Мінекономрозвитку на підставі наданих Замовником копій матеріалів для здійснення моніторингу встановлено наступне.

Формою річного плану закупівель та пунктом 2 Інструкції щодо заповнення форми річного плану закупівель (далі – Інструкція), затверджених наказом Мінекономіки від 26.07.2010 № 922, зареєстрованим в Мін'юсті 06.08.2010 за                № 624/17919, передбачено, що колонки 1, 3-7 річного плану є обов’язковими для заповнення.

Згідно з пунктом 6 Інструкції у колонці 4 річного плану зазначається очікувана вартість предмета закупівлі в гривнях або іноземній валюті (якщо це передбачено законодавством) (цифрами та словами) із зазначенням ПДВ.

Водночас колонка 4 річного плану закупівель Замовника на 2014 рік, затверджена рішенням комітету з конкурсних торгів Замовника від 20.02.2014, не містить очікувану вартість закупівлі.
Також, відповідно до пункту 9 Інструкції у колонці 7 указується назва підрозділу (підрозділів) замовника (прізвище, ім'я, по батькові посадової особи/посадових осіб замовника), який (які) відповідальний (відповідальні) за підготовку документації конкурсних торгів (запиту цінових пропозицій, кваліфікаційної документації).
Проте, у колонці 7 річного плану закупівель Замовника на 2014 рік, затвердженому рішенням комітету з конкурсних торгів Замовника від 20.02.2014, не вказана відповідна інформація.

Рішення про вибір процедури закупівлі «відкриті торги» та затвердження  документації конкурсних торгів на закупівлю снігоочисних машин на базі тракторів 
(з комплектом обладнання) (далі - документація конкурсних торгів) оформлені протоколами засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 20.08.2014 
№ 26-01-6/5 та від 21.08.2014 № 26-06-1/1 відповідно.

Внесення змін до документації конкурсних торгів і продовження строку подання та розкриття пропозицій до 03.10.2014 оформлено протоколом засідання комітету з конкурсних торгів Замовника від 22.09.2014 № 26-06-1/2.
Відповідно до пункту 2 частини другої статті 22 Закону документація конкурсних торгів повинна містити, зокрема вимоги, встановлені статтею 17 Закону, та інформацію про спосіб документального підтвердження відповідності учасників встановленим вимогам згідно із законодавством.

Пунктом 3 частини другої статті 17 Закону встановлено, що замовник може прийняти рішення про відмову учаснику, учаснику попередньої кваліфікації в участі у процедурі закупівлі, попередній кваліфікації учасників та може відхилити пропозицію конкурсних торгів (кваліфікаційну, цінову пропозицію) учасника (учасника попередньої кваліфікації) у разі, якщо учасник або учасник попередньої кваліфікації зареєстрований в офшорних зонах. Перелік офшорних зон встановлюється Кабінетом Міністрів України.

При цьому у документації конкурсних торгів Замовника не встановлено способу документального підтвердження відповідності учасника вимозі, встановленій у пункті 3 частини другої статті 17 Закону, якою передбачено право замовника щодо прийняття рішення про відмову учаснику, у разі якщо такий учасник зареєстрований в офшорних зонах.

Відповідно до реєстру отриманих пропозицій конкурсних торгів та протоколу розкриття пропозицій конкурсних торгів Замовника від 03.10.2014 
№26-06-2/1 для участі у процедурі закупівлі запропоновано наступні пропозиції:

	№ п/п
	Назва учасника
	Ціна пропозиції, грн.

	1
	ТОВ «Укравтозапчастина»
	3 432 000,00


	2
	ТОВ «Торговий дім «Будшляхмаш»
	3 729 000,00

	3
	ТОВ «Техноторг – Дон»
	3 355 000,00


Згідно з пунктом 3 частини першої статті 29 Закону у разі якщо пропозиція конкурсних торгів не відповідає кваліфікаційним критеріям, встановленим статтею 16 цього Закону, а також умовам документації конкурсних торгів, замовник відхиляє таку пропозицію.

Відповідно до протоколу засідання комітету з конкурсних торгів Замовника   від 20.10.2014 № 26-06-2/2 пропозиція конкурсних торгів ТОВ «Торговий дім «Будшляхмаш» відхилена на підставі пункту 3 частини першої статті 29 Закону.

Згідно з протоколом оцінки пропозицій конкурсних торгів Замовника 
від 21.10.2014 № 26-06-2/3 до оцінки допущено пропозиції конкурсних торгів 
ТОВ «Укравтозапчастина» і ТОВ «Техноторг – Дон» , а переможцем конкурсних торгів на основі критерію «Ціна» і методики оцінки, зазначених у додатку 4 «Методика оцінки пропозицій конкурсних торгів» до документації конкурсних торгів, визначено ТОВ «Техноторг – Дон», пропозицію конкурсних торгів якого визнано найбільш економічно вигідною та акцептовано.

При розгляді та оцінці пропозицій конкурсних торгів Замовником дотримано вимоги частин четвертої, п’ятої, та дев’ятої статті 28 Закону.

Відповідно до частини першої статті 10 Закону Замовник безоплатно подає для оприлюднення на веб-порталі Уповноваженого органу в порядку, встановленому Законом, зокрема повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів – протягом трьох робочих днів з дня прийняття рішення про визначення переможця процедури закупівлі.

Повідомлення про акцепт пропозиції конкурсних торгів ТОВ «Техноторг – Дон» розміщено на веб-порталі Уповноваженого органу за № 181952 у бюлетені № 112/1/1(22.10.2014) від 22.10.2014.

V. Висновок за результатами здійснення моніторингу
За результатами розгляду матеріалів, наданих Замовником за процедурою  закупівлі тракторів сільськогосподарських (снігоочисних машин на базі тракторів (з комплектом обладнання), Мінекономрозвитку виявлено: 

1. Щодо відповідності документів замовника вимогам законодавства у сфері державних закупівель:
- при заповненні річного плану закупівель Замовником не враховано вимоги Наказу № 922;

- при складанні документації конкурсних торгів не враховано вимоги пункту 2 частини другої статті 22 Закону.

2. Щодо відповідності порядку проведення процедур закупівель вимогам законодавства у сфері державних закупівель:
 - порядок проведення процедури закупівлі відповідає вимогам законодавства у сфері державних закупівель.

VІ. Рекомендації за результатами здійснення моніторингу:

За результатами здійсненого моніторингу Мінекономрозвитку рекомендує урахувати вказані зауваження та не допускати їх у майбутньому.
Крім того, Мінекономрозвитку рекомендує в документації конкурсних торгів замовника зазначати інформацію про спосіб документального підтвердження відповідності учасників згідно з законодавством, зокрема вимогам встановленим статтею 17 Закону. Тобто, у разі якщо законодавством визначено конкретну форму документів, які можуть містити відповідну інформацію, передбачену статтею 17 Закону, та встановлено уповноважений орган на їх видачу, пропонуємо замовнику при підготовці документації конкурсних торгів у подальшому встановлювати вимогу щодо надання учасниками саме таких документів.
Заступник директора департаменту 
державних закупівель та 
державного замовлення

Мінекономрозвитку                                                                                 Лілія ДУДНИК
 Гуцман Ю. М.
529-23-02

