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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі 

та сільського господарства України 
«Про затвердження Вимог до благополуччя деяких видів тварин» 

(далі – проект наказу)
1. Резюме
Метою прийняття проекту наказу є встановлення вимог до умов утримання тварин, у тому числі до умов здійснення нагляду за тваринами, доглядом і годівлею, вимог до приміщень у яких утримуються тварини, гуманного поводження з тваринами і недопущення зайвих страждань тварин у процесі їх утримання.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
На сьогодні в Україні діють ветеринарно-санітарні вимоги до утримання тварин у притулках, дія яких поширюється на установи в яких утримують диких, лабораторних, зоопаркових, циркових чи екзотичних тварин, спеціалізовані розплідники для службових тварин, зоомагазини, куточки живої природи, утримання тварин у домашніх умовах.

У той же час, відсутні нормативно-правові акти, що регулюють вимоги до благополуччя тварин.
Підписавши Угоду про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони Україна взяла на себе ряд зобов’язань щодо наближення вітчизняного законодавства до норм ЄС. Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 лютого 
2016 року № 228-р «Про схвалення Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи) Розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» Україна має адаптувати в національне законодавство понад 250 актів ЄС за такими важливими напрямами як державний контроль у сфері санітарних та фітосанітарних заходів, безпечність харчових продуктів і кормів, здоров’я та благополуччя тварин.

3. Суть проекту акта
Розроблений проект наказу визначає вимоги до утримання деяких видів тварин при використанні їх у сільському господарстві, встановлює мінімальні стандарти до умов, у яких перебувають тварини, включаючи систематичний догляд і годівлю, вимоги до приміщень для утримання тварин, попередження хвороб, гуманне поводження з тваринами.

4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту наказу не потребує додаткових матеріальних та інших витрат державного та/або місцевих бюджетів, у той же час, впровадження норм викладених у наказі сприятиме розширенню експортного потенціалу вітчизняних виробників, що сприятиме наповненню бюджетів усіх рівнів.
5. Позиція заінтересованих сторін
Реалізація проекту наказу матиме вплив на інтереси заінтересованих органів  ̶ операторів ринку, діяльність яких пов’язана з утриманням тварин. Проводились консультації із Асоціацією Тваринпром, Асоціацією свинарів України, Союзом птахівників України.

Прогноз впливу на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.

6. Прогноз впливу

Проект наказу не вплине на розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище, проте вплине на суб’єктів господарювання, діяльність яких пов’язана з утриманням тварин. 
7. Позиція заінтересованих органів
Проект наказу потребує погодження з Міністерством енергетики та захисту довкілля України, Державною регуляторною службою України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.
8. Ризики та обмеження

У проекті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

У проекті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, у зв’язку з чим оцінка гендерного впливу проекту акта не здійснювалась.

У проекті наказу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

Проект наказу не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи.

У проекті наказу відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

Проект наказу не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проект наказу розроблено відповідно до пункту 64 Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи) Розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони», схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 листопада 2016 року № 228.
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