ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України
“Про внесення змін до Закону України 
“Про зовнішньоекономічну діяльність” щодо вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності” 
(далі – проект Закону)

	1. Резюме 
	Проект Закону розроблено Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України (далі – Мінекономіки) з метою вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності для впровадження механізмів застосування заходів, передбачених положеннями угод Світової організації торгівлі (далі – СОТ) як виняткові, які вживаються країнами-членами СОТ з метою захисту життя, здоров’я людини, тварин або рослин в умовах посиленого протекціонізму інших країн, а також у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та (або) міжнародних відносинах.
Проект Закону розроблений з урахуванням статті ХХІ Генеральної угоди про тарифи та торгівлю, яка міститься у Додатку 1А до Марракеської Угоди про заснування Світової організації торгівлі, укладеної 15 квітня 1994 року (далі – ГАТТ 1994) із дотриманням зобов’язань, узятих Україною в рамках СОТ, Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію) та інших міжнародних договорів України.
Проект Закону спрямований на досягнення цілі 5.2 “Підтримка експорту” Програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 471, виконання пункту 14 Плану заходів з виконання Державної програми стимулювання економіки для подолання негативних наслідків, спричинених обмежувальними заходами щодо запобігання виникненню і поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, на 2020—2022 роки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 534.
2. Проблема, яка потребує розв’язання
В умовах загострення міжнародної конкурентної боротьби на світових ринках виникає необхідність у розробці ефективних інструментів забезпечення захисту прав та інтересів України та її суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності в торговельно-економічній сфері, спрямованих на підвищення міжнародної конкурентоспроможності національної економіки в залежності від ситуацій, які можуть виникати в міжнародній торгівлі та міжнародних відносинах. Таким чином, виникає потреба у чіткому визначенні, а згодом, у разі необхідності, і реалізації заходів, спрямованих на захист національних економічних інтересів[footnoteRef:1], забезпеченні економічної безпеки держави в сучасних умовах світового торговельного простору.  [1:  При цьому визначення національних економічних інтересів має ґрунтуватись на сукупності цілей соціального та економічного розвитку країни на певному етапі, врахуванні існуючого стану економічної сфери та переліку і змісту виявлених загроз для її стабільності та розвитку, системі визначених якісних та кількісних критеріїв стану економічної сфери. Тобто сукупність національних економічних інтересів на кожному етапі соціально-економічного розвитку країни не буде незмінною, а залежатиме від наведених вище чинників.
] 

Відповідно до статті 9 Конституції України чинні міжнародні договори, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, є частиною національного законодавства України. Статтею 26 Віденської конвенції про право міжнародних договорів закріплено принцип pacta sunt servanda, відповідно до якого кожний чинний міжнародний договір є обов’язковим для його учасників і повинен ними добросовісно виконуватись. 
Враховуючи вищезазначене, розроблення проекту Закону спрямоване на забезпечення захисту національних економічних інтересів України у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та (або) міжнародних відносинах водночас із дотриманням принципу належного правового забезпечення виконання зобов’язань України за угодами СОТ та міжнародними договорами України в торговельно-економічній сфері.
[bookmark: _GoBack]Так, за загальним правилом СОТ (зокрема статті ХІ ГАТТ 1994) забороняють застосування квот, ліцензій на імпорт, експорт та будь-яких інших заходів, що обмежують чи стримують торгівлю. Але при цьому за країнами-членами СОТ зберігається право використовувати в якості інструментів регулювання зовнішньої торгівлі мита, податки та інші відрахування. 
Водночас, в угодах СОТ існують винятки із загального правила, зокрема країни-члени мають право на здійснення будь-яких дій, які вони вважають необхідними для захисту суттєвих інтересів своєї безпеки, що вживаються під час війни чи інших надзвичайних обставин у міжнародних відносинах. 
Крім цього, в останні роки у світі спостерігається посилення протекціоністських тенденцій у сфері міжнародної торгівлі, що вже призвело до суттєвих змін стосовно традиційних товарних потоків та коливання цін на товари на світових ринках. У період пандемії COVID-19 у різних державах світу спостерігається тимчасове повне або часткове зупинення роботи підприємств різних галузей. Крім того, відбувається скорочення світового попиту на некритично необхідні товари, що спричиняє формування аномально великих запасів таких товарів, плани реалізації та споживання яких важко передбачити. До того ж різні держави в різні періоди як застосовують обмежувальні заходи для підтримки промисловості, так і припиняють їх дію. 
У квітні цього року СОТ представлено прогноз розвитку міжнародної торгівлі в умовах надзвичайної ситуації[footnoteRef:2]. За песимістичним сценарієм світова торгівля впаде на 32 %, а ВВП – на 8,8 %. За оптимістичним сценарієм світова торгівля впаде на 13 %, а ВВП – на 2,5 %.  [2:  https://www.wto.org/english/news_e/pres20_e/pr855_e.htm#fntext-1] 

Звіт Генерального директора СОТ про тенденції у світовій торгівлі (Report to the TPRB from the Director-General on Trade-Related Developments), опублікований 24.07.2020, продемонстрував, що країни-члени СОТ продовжують активно застосовувати всі необхідні заходи захисту внутрішнього ринку та галузей національного виробництва, включаючи методи як тарифного, так і нетарифного регулювання. В умовах пандемії COVID-19 ця тенденція тільки посилилася.
Відповідно до інформації, що розміщена на офіційній веб-сторінці СОТ[footnoteRef:3], станом на день розробки проекту Закону, з 03.02.2020 до міжнародної організації надійшло 217 нотифікацій від понад 50 держав-членів СОТ, що у зв’язку із пандемією COVID-19 застосували тимчасові виключні заходи, у вигляді тимчасового обмеження імпорту, експорту, транзиту, введення ліцензування, звільнення від оподаткування та надання державної допомоги, тощо.  [3:  https://www.wto.org/english/tratop_e/covid19_e/notifications_e.htm] 

При цьому в умовах пандемії та економічної рецесії держави вдаються до ряду заходів, спрямованих на підтримку галузей національного виробництва, які включають тарифні та нетарифні бар’єри для захисту національного виробництва від конкуренції з імпортними товарами, а також його субсидування для збільшення експорту.
Отже, створюються додаткові умови для суттєвих змін у міжнародній торгівлі, в тому числі у зв’язку з різними умовами та строками відновлення роботи промисловості та інших секторів економіки в різних державах світу.
Для економіки України подібний розвиток ситуації є додатковим середньостроковим викликом відразу за кількома напрямами: скорочення попиту і запровадження обмежень на українську продукцію на ринках держав світу та потенційне збільшення імпорту товарів, попит на які в Україні може бути задоволений за рахунок вітчизняного виробництва. 
З огляду на зазначене, необхідним є вдосконалення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності в частині підвищення ефективності використання положень угод СОТ з метою визначення умов застосування заходів, спрямованих на забезпечення захисту національних економічних інтересів України в умовах посиленого протекціонізму інших країн, у надзвичайних ситуаціях в міжнародній торгівлі та міжнародних відносинах, що сприятиме забезпеченню збереження інтересів України та галузей вітчизняного виробництва на внутрішньому та зовнішньому ринках. 
Крім цього, Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність” потребує внесення технічних виправлень, редакційних змін, які сприятимуть логічній послідовності, доступності закону для огляду, правильного його розуміння та застосування. 
3. Суть проекту акта
Проектом Закону пропонується:
1) доповнити статтю 28 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” новою частиною щодо захисту прав та інтересів суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України під час проведення іноземними державами або іншими суб’єктами міжнародного права антидемпінгових, антисубсидиційних або спеціальних розслідувань щодо імпорту товарів українського походження;
2) доповнити Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність” новою статтею 281 щодо механізмів забезпечення захисту прав та інтересів України в рамках СОТ та міжнародних договорів України в торговельно-економічній сфері.
Статтею 18 Закону України “Про міжнародні договори України” визначено, що у разі порушення зобов’язань за міжнародним договором України іншими його сторонами Міністерство закордонних справ України вносить Президентові України або Кабінету Міністрів України пропозиції про вжиття необхідних заходів відповідно до норм міжнародного права. Інші центральні органи виконавчої влади та державні колегіальні органи, Рада міністрів Автономної Республіки Крим вносять відповідні пропозиції через Міністерство закордонних справ України. 
Разом з тим, коли на початку 2019 року Європейський Союз ініціював спір проти України відповідно до Угоди про асоціацію у зв’язку з тимчасовою забороною експорту лісоматеріалів у необробленому вигляді, виникла правова невизначеність щодо того, який саме центральний орган виконавчої влади буде забезпечувати права та інтереси України в рамках зазначеного спору. Вказане питання було вирішено лише з урахуванням обговорення представників Міністерства закордонних справ, Міністерства юстиції України, Мінекономіки та інших заінтересованих органів державної влади під час наради під головуванням Віце-прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України, за результатами якої представлення прав та інтересів України у вказаному спорі було доручено Мінекономіки. 
Наразі Мінекономіки відповідно до Положення про Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 459 (із змінами) та Порядку забезпечення захисту прав та інтересів України в торговельно-економічній сфері в рамках Світової організації торгівлі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 1 червня 2016 р. № 346 здійснює захист прав та інтересів України під час вирішення спорів в рамках СОТ.  
Водночас, відповідно до статті 6 Конституції України органи законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у встановлених Конституцією межах і відповідно до законів України. 
Таким чином, проектом Закону передбачено, що представлення прав та інтересів України під час вирішення спорів в рамках СОТ та міжнародних договорів України в торговельно-економічній сфері здійснюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері економічного розвитку. 
У зв’язку із зазначеним, пропонується внести зміни у відповідну частину Розділу VII “Порядок розгляду спорів у зовнішньоекономічній діяльності” Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”; 
3) розмежувати поняття заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права та заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права, визнаною Верховною Радою України державою-агресором та/або державою-окупантом, стосовно України, механізм застосування яких наразі поєднаний у статті 29 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”. 
Таке розмежування є необхідним з точки зору різної правової природи зазначених заходів, оскільки заходи у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України застосовуються відповідно до положень статті ХХІ ГАТТ 1994, в той час як заходи у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України застосовуються взагалі до країн.
Під час розроблення статті щодо запровадження заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України враховувались положення статті ХХІ ГАТТ 1994 та Резолюції Генеральної Асамблеї ООН 56/83 від 12.12.2001 “Відповідальність держав за міжнародно-протиправні діяння”, статтею 2 якої передбачено, що міжнародно-протиправне діяння держави має місце, коли будь-яка поведінка, що полягає у дії або бездіяльності, присвоюється державі за міжнародним правом та являє собою порушення міжнародно-правового зобов’язання цієї держави. 
Крім цього, під час опрацювання проекту Закону в цій частині було враховано рішення групи експертів СОТ у справі України проти Російської Федерації стосовно заходів щодо обмеження транзиту (DS512), зокрема її тлумачення того, що “суттєві інтереси з міркувань безпеки” – це насамперед дискреція країни-члена СОТ, а вжиття таких заходів має базуватись на добросовісності (доцільності заходу для забезпечення основних інтересів з безпеки) та є наслідком “надзвичайних ситуацій у міжнародних відносинах”. 
4) унести технічні правки в абзац дев’ятий статті 1 та статтю 31 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”, оскільки механізми захисту національного товаровиробника, засади і порядок порушення та проведення розслідувань, пов’язаних із демпінговим або субсидованим імпортом з інших країн, а також із зростаючим імпортом, врегулюванні спеціальним законодавством в сфері торговельного захисту;
5) виходячи із частин першої, третьої статті 55 Кодексу адміністративного судочинства України, частин першої, третьої статті 56 Господарського процесуального кодексу України, частин першої, третьої статті 58 Цивільного процесуального кодексу України сторона, забезпечення представництва інтересів Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі в судах, має здійснюватись із залученням адвоката або в порядку самопредставництва.
Враховуючи виконання Мінекономіки всіх організаційних функцій щодо забезпечення роботи Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі та прийняття відповідних рішень, вважаємо за доцільне доповнити частину сьому статті 9 Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність” нормою, яка б передбачала право Мінекономіки на представництво інтересів Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі в судах.
4. Вплив на бюджет
Реалізація проекту Закону не потребує фінансування з Державного чи місцевого бюджетів.
Водночас, прийняття рішень про вжиття заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України, заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права може тимчасово розширювати базу для справляння митних та інших платежів, сприятиме зростанню обсягів внутрішнього виробництва (у співвідношеннях, дозволених положеннями угод СОТ та їх інтерпретацією), що, в свою чергу, очікувано призведе до тимчасового збільшення надходжень до Державного бюджету.  
5. Позиція заінтересованих сторін
Проект Закону не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, сфери наукової, науково-технічної діяльності.
6. Прогноз впливу 
Прийняття проекту Закону дозволить врегулювати деякі питання зовнішньоекономічної діяльності, зокрема в частині захисту основних національних економічних інтересів України під час поширення політики протекціонізму у світі та наявності надзвичайних ситуацій в міжнародних відносинах, а саме щодо: 
застосування заходів у відповідь на міжнародно-протиправні діяння та/або недружні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права стосовно України;
застосування заходів у відповідь на дискримінаційні дії іноземної держави або іншого суб’єкту міжнародного права, які обмежують реалізацію законних прав та інтересів суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України;
захисту прав та інтересів України в рамках СОТ та міжнародних договорів України в торговельно-економічній сфері;
захисту прав та інтересів суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України під час проведення іноземними державами або іншими суб’єктами міжнародного права антидемпінгових, антисубсидиційних або спеціальних розслідувань щодо імпорту товарів українського походження.
Використання механізмів передбачених проектом Закону сприятиме покращенню рівня захисту інтересів галузей вітчизняного виробництва з метою збереження, відновлення та розширення внутрішнього виробництва та експорту.
Прогноз впливу реалізації проекту Закону на ключові інтереси заінтересованих сторін додається.
7. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону потребує погодження Міністерством фінансів України, Міністерством закордонних справ України, Державною митною службою України, Державною регуляторною службою України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
8. Ризики та обмеження
У проекті Закону відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 
У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.
Проект Закону не містить правил і процедур, які можуть становити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.
Проект Закону не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]9. Підстава розроблення проекту акта
Пункт 14 Плану заходів з виконання Державної програми стимулювання економіки для подолання негативних наслідків, спричинених обмежувальними заходами щодо запобігання виникненню і поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, на 2020—2022 роки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 534, відповідно до якого розроблення проекту Закону є необхідним для удосконалення законодавства з метою визначення умов для застосування заходів, спрямованих на забезпечення захисту національних інтересів України в умовах посиленого протекціонізму інших країн, а також у надзвичайних ситуаціях із дотриманням усіх зобов’язань, узятих на себе державою в рамках СОТ та міжнародних договорів України в торговельно-економічній сфері. 

Міністр розвитку економіки,
торгівлі та сільського 
господарства України						          Ігор ПЕТРАШКО
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