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ДОВІДКА 
щодо відповідності зобов’язанням України у сфері 
європейської інтеграції та праву Європейського Союзу (acquis ЄС) 
проекту наказу Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України „Про затвердження Правил виконання маркшейдерських робіт під час розробки родовищ рудних та нерудних корисних копалин”

	Проект акта розроблено Державною службою України з питань праці. 

1. Належність проекту акта до сфер, правовідносини, в яких регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС)
[bookmark: n888]Проект акта за предметом правового регулювання не належить до сфер, правовідносини в яких регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС).

           2. Зобов’язання України у сфері європейської інтеграції (у тому числі міжнародно-правові)
[bookmark: n52][bookmark: n50][bookmark: n51]Зобов’язання України у сфері європейської інтеграції (у тому числі міжнародно-правові) щодо предмета правового регулювання проекту акта відсутні.

         3. Програмні документи у сфері європейської інтеграції
Будь-які програмні документи у сфері європейської інтеграції Президента України або Кабінету Міністрів України, на виконання яких необхідно було б розробити проект акта, відсутні.

[bookmark: n53]         4. Порівняльно-правовий аналіз
Порівняльно-правовий аналіз положень проекту акта відповідним положенням права Європейського Союзу (acquis ЄС) та міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції не проводився, оскільки правовідносини у визначеній проектом акта сфері не регулюються законодавством Європейського Союзу.

[bookmark: n55]          5. Очікувані результати
Прийняття проекту акта та реалізація його вимог дасть можливість підвищити загальний рівень безпеки гірничих робіт під час розробки рудних та нерудних корисних копалин в Україні, буде сприяти раціональному та комплексному користуванню надрами, підвищенню ефективності їх охорони.

          6. Узагальнений висновок
[bookmark: n64]Проект акта за предметом правового регулювання не належить до сфер, правовідносини в яких регулюються правом Європейського Союзу (acquis ЄС) та міжнародно-правовими зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції.


Міністр розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України                                            Ігор ПЕТРАШКО
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