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АНАЛІЗ

регуляторного впливу проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України "Про внесення змін до Порядку нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків"
1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання


Відповідно до абзацу сьомого частини п’ятої статті 11 Закону України             "Про управління об'єктами державної власності" (далі - Закон) до повноважень Мінекономрозвитку віднесено нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених до державного бюджету господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого  становить
100 відсотків (далі – нарахування пені).

Наказом Мінекономрозвитку від 02.07.2013 № 725 (далі - наказ) затверджено Порядок нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків" (далі – Порядок).

В процесі реалізації Мінекономрозвитку повноважень щодо нарахування пені виявилося, що деякі положення Порядку потребують перегляду.


Порядком передбачено, що наказ підписує перший заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі України.


 З метою забезпечення оперативного підписання наказу пропонується розширити коло осіб, які мають право підписувати наказ. Змінами до Порядку передбачено встановити, що наказ може підписуватися Міністром економічного розвитку і торгівлі України або його заступниками, відповідно до розподілу обов’язків між ними. 
Порядком також передбачено, що Мінекономрозвитку розраховує розмір пені та приймає наказ про її нарахування у 10-денний строк з дня отримання документів, визначених Порядком,  від суб’єкта управління. 

В процесі здійснення нарахування Мінекономрозвитку пені виявилося, що               в деяких випадках процедура розрахунку, перевірки значного обсягу документів, отриманих від суб’єкта управління господарського товариства, отримання додаткової інформації для уточнення розміру пені та процедури внутрішнього погодження наказу унеможливлює дотримання встановленого терміну.


Також виникають питання, узгодження яких потребує залучення інших центральних органів виконавчої влади, зокрема Мінфіну, як органу, що разом з Мінекономрозвитку бере участь у формуванні дивідендної політики та Мін’юсту, як органу, уповноваженому надавати роз’яснення. Органи, залучені до врегулювання питання нарахування пені, висловлюють свою позицію протягом місяця.      
Проектом наказу Мінекономрозвитку "Про внесення змін до Порядку нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків" (далі – проект наказу) передбачається додатково врегулювати механізм нарахування Мінекономрозвитку пені шляхом внесення відповідних змін до Порядку.
2. Цілі державного регулювання

Проект регуляторного акта розроблено Мінекономрозвитку з власної ініціативи.

Метою наказу є забезпечення якісного та оперативного виконання повноважень Мінекономрозвитку з нарахування пені.
3. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення визначених цілей
Існує два альтернативних способи досягнення цілей державного регулювання. 

1. Перший спосіб передбачає внесення змін до Порядку, а саме:

виключити положення щодо підписання наказу про нарахування пені першим заступником Міністра економічного розвитку і торгівлі України;

змінити з 10 денного на місячний строк розрахунку Мінекономрозвитку пені та видання наказу про її нарахування;
визначити правові підстави для продовження строку нарахування Мінекономрозвитку пені (отримання позиції заінтересованих органів щодо визначення розміру пені та інших питань);

Продовження строку нарахування пені не впливає на розмір пені, що нараховується, оскільки відповідно до Закону пеня розраховується починаючи з наступного дня після настання строку платежу і по день сплати включно.
2. Другий спосіб - не вносити зміни до Порядку. 
Зазначений спосіб є неприйнятним, оскільки процедура реалізації Мінекономрозвитку повноважень щодо нарахування пені відповідно до механізму визначеного Порядком потребує удосконалення. 

Таким чином, перший спосіб є єдиним ефективним способом досягнення поставленої мети.
4. Механізми та заходи, що пропонуються для розв’язання проблеми

Для розв’язання проблеми передбачається прийняти наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України "Про внесення змін до Порядку нарахування пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, та господарським товариством, 50 і більше відсотків акцій (часток, паїв) яких знаходяться у статутному капіталі господарського товариства, частка держави якого становить 100 відсотків".
Після внесення відповідних змін до Порядку нарахування пені його дія полягатиме у наступному:

           наказ про нарахування пені буде підписуватися відповідно до розподілу обов’язків між Міністром економічного розвитку і торгівлі України та його заступниками; 
Мінекономрозвитку розраховує розмір пені та видає наказ про  нарахування у місячний строк з дня отримання документів, визначених Порядком,  від суб’єкта управління; 
будуть визначені правові підстави для продовження строку нарахування Мінекономрозвитку пені (отримання позиції заінтересованих органів щодо визначення розміру пені та інших питань).
           Заходи, що пропонуються для розв’язання проблеми

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно здійснити такі організаційні заходи:

1. Погодити проект наказу у Державній регуляторній службі;
2. Зареєструвати наказ в установленому порядку в Мін’юсті.

3. Забезпечити інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення в засобах масової інформації та мережі Інтернет на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку.
5. Можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта

Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта не передбачається.

Оцінка можливості впровадження акта та виконання вимог регуляторного акта

Враховуючи те, що проект наказу спрямований на удосконалення Порядку нарахування Мінекономрозвитку пені на суму дивідендів на державну частку, несвоєчасно сплачених господарським товариством, у статутному капіталі якого є корпоративні права держави, оцінка реалізації його положень є високою. 
Реалізація проекту не потребує додаткових витрат з державного бюджету, матеріальних та інших витрат.

Дія проекту поширюється на суб’єкти управління, що здійснюють управління корпоративними правами держави.

При реалізації положень проекту проблемних питань у юридичних осіб не виникне.
6. Очікувані результати від прийняття регуляторного акта. Аналіз вигод та витрат
	Сфери впливу


	Вигоди
	Витрати

	Інтереси держави
	забезпечення надходження коштів до державного бюджету від сплати пені на несвоєчасно сплачені дивіденди господарськими товариствами, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави 
	Не передбачено 

	Інтереси суб’єктів господарювання


	Виконання в повному обсязі вимог законодавства шляхом посилення відповідальності керівників суб’єктів господарювання за порушення порядку виплати в установлений строк дивідендів.
	Не передбачено

	Інтереси громадян
	Не передбачено
	Не передбачено


7. Обґрунтування строку дії регуляторного акта
        Акт набирає чинності з дня його опублікування у засобах масової інформації відповідно до законодавства України. Обмеження строку дії акту немає.
8. Показники результативності акта
        Значення показників результативності регуляторного акта є прогнозним і встановлюється протягом різних періодів після набрання чинності актом. Перелік кількісних та якісних показників результативності регуляторного акта наведені у таблиці 2.
Таблиця 2

	Найменування показника
	Розмір показника

	кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта
	Станом на 25.12.2015 в Реєстрі корпоративних прав держави обліковувалося 548 господарських товариств, у статутному капіталі яких є державна частка.

	розмір часу і коштів, що витрачатимуться суб’єктами господарювання пов’язаними з виконанням вимог акта
	витрачання часу відсутнє
пеня на суму дивідендів (частину суми дивідендів), несвоєчасно сплачених господарським товариством, нараховується в розмірі подвійної облікової ставки Національного банку України від суми недоплати, розрахованої за кожний календарний день прострочення платежу, починаючи з наступного дня після настання строку платежу і по день сплати суми дивідендів або частини суми дивідендів включно

	рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень акта
	середній, оскільки проект наказу розміщений в мережі Інтернет на офіційному сайті Мінекономрозвитку.

суб’єкти господарювання та фізичні особи будуть проінформовані з основними положеннями акту з газет “Урядовий кур’єр”, “Офіційний вісник України”.

	розмір надходжень до бюджету
	збільшення надходжень передбачається, але зробити конкретний розрахунок не вбачається можливим


9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності регуляторного акта

Базове відстеження результативності зазначеного регуляторного акта буде здійснюватися до дня набрання чинності цим актом шляхом аналізу фінансової звітності, що надходить до Мінекономрозвитку.

З метою оцінки ступеня досягнення цим актом визначених цілей повторне відстеження результативності буде здійснене не пізніше як через рік після набрання чинності цим актом.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта буде проводитись шляхом порівняння результативності показників, визначених під час проведення базового відстеження. Строк виконання повторного відстеження – 45 робочих днів.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження. Установлені кількісні та якісні значення показників результативності акта будуть порівнюватися із значеннями аналогічних показників, що встановлені під час повторного відстеження.
Міністр економічного розвитку 
і торгівлі України                                                                         Айварас Абромавичус
