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Пояснювальна записка
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
“Про внесення змін до Положення про Раду підприємців 
при Кабінеті Міністрів України”
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови
Відповідно до резолюції Прем’єр-міністра України В. Гройсмана від 22.06.2016 № 20043/1/1-16 до доповідних записок голови Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України Л. Козаченка від 20.05.2016 № 790 та від 31.05.2016 № 798, з урахуванням пункту 7 доручення Прем’єр-міністра України В. Гройсмана від 01.06.2016 № 20009/0/1-16, Мінекономрозвитку, Мінфіну, Мін’юсту, ДРС, а також головам обласних та Київської міської держадміністраціям, за участі громадських об’єднань та Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України
(далі – Рада) доручено підготувати і внести проект рішення Уряду щодо удосконалення організації та ефективності роботи Ради.

Рада утворена як консультативно-дорадчий орган для забезпечення взаємодії органів виконавчої влади і суб’єктів господарювання на засадах партнерства, відкритості та прозорості. На сьогодні Рада, не виконує роль, яку очікує від неї, як бізнес, так і Уряд.
Тому і виникла необхідність розроблення Мінекономрозвитку за пропозиціями громадських об’єднань підприємців, бізнес асоціацій, провідних галузевих об’єднань та міжнародних експертних організацій проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Положення про Раду підприємців при Кабінеті Міністрів України ”.
Окремо Мінекономрозвитку розроблено і буде подано на погодження проект розпорядження Кабінету Міністрів України “Про затвердження складу Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України”, яким пропонується оновити склад зазначеної Ради із числа представників галузевих об’єднань підприємців та керівництва регіональних рад підприємців при облдержадміністраціях. 
2. Мета і шляхи її досягнення 
Проект постанови розроблено з метою створення належних організаційно-правових умов діяльності Ради, а також формування ефективної моделі функціонування Ради, що відповідало б вимогам сучасності та сприяло вирішенню проблем у сфері розвитку підприємництва.

У проекті постанови пропонується:

- запровадження ефективної моделі функціонування Ради, що базуватиметься на ефективній взаємодії органів виконавчої влади і суб’єктів господарювання, їх об’єднань, наукових установ, консультаційно-дорадчих органів, що створені при органах державної влади та органах місцевого самоврядування і представляють інтереси суб'єктів господарювання на засадах партнерства, відкритості та прозорості;

- формування інформаційно-аналітичної та експертно-консультаційної спроможності Ради у процесах підготовки проектів рішень з питань, що стосуються розвитку підприємництва;

- забезпечення розгляду та формування Радою узгоджених (консолідованих) суб’єктів господарювання, їх об’єднань, наукових установ, консультаційно-дорадчих органів, що створені при органах державної влади та органах місцевого самоврядування і представляють інтереси суб'єктів господарювання;
- забезпечення підготовки та проведення Радою робочих зустрічей і нарад із представниками суб’єктів господарювання з питань розвитку підприємництва;

- залучення фахівців та експертів, в тому числі з громадських об’єднань в Україні, неурядових організацій інших держав, міжнародних неурядових організацій, наукових установ, що не входять до складу Ради до роботи у складі постійних та/або тимчасових робочих органів;

- здійснення оновлення складу Ради через кожні три роки.
3. Правові аспекти
Правовими підставами для розроблення проекту постанови є:
Закон України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”;

Закон України “Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні”;

Закон України “Про Кабінет Міністрів України”;

постанова Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950 “Про затвердження Регламенту Кабінету Міністрів України”;

постанова Кабінету Міністрів України від 13.02.2008 № 54 “Про утворення Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України”;

постанова Кабінету Міністрів України від 17.06.2009 № 599 “Питання консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, утворених Кабінетом Міністрів України”;
постанова Кабінету Міністрів України від 18.05.2011 № 526 “Про утворення регіональних рад підприємців в Автономній Республіці Крим, областях, мм. Києві та Севастополі”.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту постанови Кабінету Міністрів України не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством юстиції України, Державною регуляторною службою. 
6. Регіональний аспект

Проект постанови Кабінету Міністрів України не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови Кабінету Міністрів України відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті постанови відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект постанови розміщено на офіційному сайті Мінекономрозвитку з метою оприлюднення та отримання пропозицій.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери і тому не потребує узгодження із соціальними партнерами.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект постанови не є регуляторним актом.

10¹. Вплив реалізації акта на ринок праці.

Реалізація акта не впливатиме на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Реалізація постанови сприятиме створенню ефективного механізму спільної, узгодженої роботи суб’єктів господарювання, об’єднань підприємців з органами виконавчої влади стосовно розвитку підприємництва в Україні, посиленню інформаційно-аналітичного та експертно-консультаційного забезпечення діяльності Кабінету Міністрів України у процесі прийняття рішень, необхідних для розвитку підприємництва в Україні. 
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