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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 

“Про затвердження Змін до Переліку продукції, що підлягає 

обов’язковій сертифікації в Україні”

1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання
Проект наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про затвердження Змін до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні” (далі – проект наказу) підготовлено відповідно до статті 14 Декрету Кабінету Міністрів України від 10.05.1993 № 46-93 “Про стандартизацію і сертифікацію”, Закону України “Про підтвердження відповідності”, статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні” та Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459.

Проект наказу підготовлено з метою запровадження обов’язкової сертифікації в державній системі сертифікації ізольованих проводів та кабелів для систем електропроводки будинків, будівель і споруд (далі – кабельно-провідникова продукція), технічних та інших засобів реабілітації (далі – ТЗР).

На сьогодні кабельно-провідникова продукція не включена до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні, затвердженого наказом Держспоживстандарту від 01.02.2005 № 28, зареєстрованим в Мін’юсті 04.05.2005 за № 466/10746 (далі – Перелік), а отже вона не перевіряється за показниками пожежної безпеки до введення її в обіг.

Водночас, у 2012 – 2013 роках кількість пожеж від кабельно-провідникової продукції та їх наслідки становили в середньому 9908 пожеж, 205 загиблих, 264 травмованих. 

Слід зазначити, що відповідно до європейської практики зазначена продукція підлягає обов’язковій оцінці відповідності, зокрема вимогам пожежної безпеки, на відповідність законодавству ЄС, що регулює вимоги до будівельних виробів, будівель і споруд.

На основі Директиви Ради Європи 89/106/ЄЕС від 21.12.1988 прийнято Технічний регламент будівельних виробів, будівель і споруд, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 20.12.2006 № 1764 (далі – Технічний регламент будівельних виробів), об’єктом якого є кабельно-провідникова продукція.

Однак, обов’язкове застосування Технічного регламенту будівельних виробів, згідно із наказом Мінрегіону від 05.04.2007 № 114 “Про затвердження Плану впровадження Технічного регламенту будівельних виробів, будівель і споруд” розпочнеться з 01.01.2020. 

Відповідно до Прикінцевих положень Закону України “Про підтвердження відповідності” обов’язкова сертифікація кабельно-провідникової продукції в державній системі сертифікації здійснюється до введення в дію відповідних технічних регламентів.
Тому, до початку терміну обов’язкового застосування Технічного регламенту будівельних виробів, тобто до 01.0.1.2020, ураховуючи ризики пожежної небезпеки кабельно-провідникової продукції та з метою попередження введення на споживчий ринок зазначеної продукції, яка не відповідає вимогам щодо пожежної безпеки, необхідно запровадити її обов’язкову сертифікацію в державній системі сертифікації.
Відповідно до норм статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні” вироби медичного призначення, технічні та інші засоби реабілітації, комплектуючі до них, що випускаються в умовах серійного виробництва, підлягають сертифікації в державній системі сертифікації відповідно до номенклатури, що затверджується в установленому законодавством порядку.

Забороняється реалізація цієї продукції без сертифіката і знака відповідності, що підтверджують її відповідність вимогам стандартів або інших нормативно-технічних документів.
На сьогодні вказана продукція не включена до Переліку, а отже не підлягає обов’язковій сертифікації в державній системі сертифікації, що суперечить статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні”.

Однак, окремі види ТЗР, є об’єктом Технічного регламенту щодо медичних виробів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.10.2013 № 753 (далі – Технічний регламент щодо медичних виробів), розробленого на основі Директиви Ради ЄС від 14.06.1993 № 92/42/ЄЕС щодо медичних виробів. Цей регламент набере чинності з 01.07.2015.

Тому, з урахуванням норм Прикінцевих положень Закону України “Про підтвердження відповідності” запровадження  обов’язкової сертифікації цих видів ТЗР можливе лише до початку терміну обов’язкового застосування Технічного регламенту щодо медичних виробів.

У зв’язку з цим, проектом наказу передбачається внести зміни до Переліку, а саме доповнити:

розділ 14 “Будівельні матерали, вироби та конструкції” новим пунктом 14.26 “Ізольовані проводи та кабелі для систем електропроводки будинків, будівель і споруд”, при цьому встановити, що пункт 14.26 діє до початку терміну обов’язкового застосування Технічного регламенту будівельних виробів;
новим розділом 21 “Технічні засоби реабілітації”, встановивщи, що пункти    21.1 – 21.4 цього розділу діють до початку терміну обов’язкового застосування Технічного регламенту щодо медичних виробів.

2. Цілі державного регулювання

Основними цілями прийняття наказу “Про затвердження Змін до Переліку продукції, що підлягає обов’язковій сертифікації в Україні” є забезпечення:
зменшення ризику пожежної небезпеки ізольованих проводів та кабелів для систем електропроводки будинків, будівель і споруд;

виконання норм статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні”.

Для досягнення цієї цілі проектом наказу пропонується внести відповідні зміни до Переліку, а саме: доповнити його пунктом 14.26 “Ізольовані проводи та кабелі для систем електропроводки будинків, будівель і споруд” та новим розділом 21 “Технічні та інші засоби реабіліації”, визначивши, що їх дія триватиме до початку терміну обов’язкового застосування відповідних технічних регламентів на зазначену продукцію. 

3. Оцінка альтернативних способів досягнення зазначених цілей

Перший альтернативний спосіб

Не вносити зміни до Переліку, залишити його редакцію без змін. 
Такий підхід призведе до невиконання норм статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні”.
Крім того, контроль за безпечністю стосовно вимог пожежної безпеки кабельно-провідникової продукції для систем електропроводки будинків, будівель і споруд не буде здійснюватися до початку обов’язкового застосування Технічного регламенту будівельних виробів, а саме до 01.01.2020. 

Другий альтернативний спосіб
Внесення запропонованих змін до Переліку.

Такий підхід забезпечить реалізацією норм статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні”, а також здійснення контролю кабельно-провідникової продукції вимогам пожежної безпеки до 01.01.2020, тобто до початку обов’язкового застосування Технічного регламенту будівельних виробів. 
З огляду на зазначене, видання та державна реєстрація регуляторного акту є найбільш обґрунтованим та ефективним способом досягнення зазначеної цілі.

4. Механізм і заходи, які забезпечуватимуть розв’язання визначеної проблеми

Механізмом, який забезпечить розв’язання визначеної проблеми, є внесення відповідних змін до Переліку, а саме забезпечення:
зменшення ризику пожежної небезпеки ізольованих проводів та кабелів для систем електропроводки будинків, будівель і споруд;

виконання норм статті 26 Закону України “Про реабілітацію інвалідів в Україні”.

Для розв’язання зазначеної проблеми проектом наказу пропонується внести відповідні зміни до Переліку, а саме: доповнити його новим пунктом 14.26 “Ізольовані проводи та кабелі для систем електропроводки будинків, будівель і споруд” та новим розділом 21 “Технічні та інші засоби реабіліації”, визначивши, що їх дія триватиме до початку терміну обов’язкового застосування відповідних технічних регламентів на зазначену продукцію. 

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта
Видання та державна реєстрація зазначеного проекту регуляторного акта є способом приведення власних нормативно-правових актів у відповідність з принципами державної регуляторної політики.

Оцінка зовнішніх факторів не передбачає негативного впливу на виконання регуляторного акта.

Впровадження вимог цього регуляторного акта державними органами не потребує додаткових витрат з бюджету, оскільки здійснюватимиться в межах повноважень цих органів.
6. Очікувані результати прийняття регуляторного акта
Аналіз вигод і витрат у простій формі (перелік очікуваних позитивних та негативних факторів, які виникають у різних груп суб`єктів, на яких поширюватиметься дія цього регуляторного акта) наведено у таблиці.

Таблиця

	Об`єкт впливу
	Вигоди 
	Витрати 

	Держава 
	Збільшення розміру надходжень до державного та місцевих бюджетів від проведення робіт із сертифікації кабельно-провідникової та ТЗР 
	Відсутні

	Населення 
	1) Використання ТЗР, безпечність яких підтверджується сертифікатом відповідності;
2) зменшення ризику пожежної небезпеки кабельно-провідникової продукції для систем електропроводки будинків, будівель, споруд
	Збільшення вартості продукції

	Суб`єкти господарювання 
	1) Провадження діяльності з виробництва та реалізації продукції виробів у прозорому правовому полі;
2) усунення з ринку недобросовісних конкурентів
	Збільшення вартості продукції пов’язаної з витратами на проведення робіт із сертифікації.


7. Строк дії регуляторного акта
Строк дії регуляторного акта обмежений у часі, оскільки необхідно враховувати початок обов’язкового застосування Технічного регламенту будівельних виробів, а саме 01.01.2020, та Технічного регламенту щодо медичних виробів, а саме з 01.07.2015.
8. Визначення показників результативності регуляторного акта

Прогнозні значення показників такі:

· розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів від робіт із сертифікації збільшиться;
· дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів господарювання, які займаються виробництвом, постачанням або введенням в обіг кабельно-провідникової продукції та ТЗР; 
· рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень акта – середній;

·  витрати часу і коштів суб’єктів господарювання зміняться, з урахуванням витрат на проведення обов’язкової сертифікації;
- витрати часу фізичними особами не зміниться;
- витрати коштів фізичними особами зміняться, з урахуванням вартості робіт із сертифікації. 
Під час проведення відстеження результативності регуляторного акта буде використовуватись такий статистичний показник, як кількість звернень заінтересованих осіб щодо необхідності приведення наказу у відповідність з принципами державної регуляторної політики.

Проект наказу розміщено на офіційному на веб-порталі Мінекономрозвитку для громадського обговорення. Акт розісланий на погодження до заінтересованих центральних органів виконавчої влади, а саме до: Мінсоцполітики, МОЗ, ДФС, Мінрегіону, ДСНС та ДРС. 
Крім того, враховуючи, що проект наказу стосується прав інвалідів, зазначений документ також буде надіслано до Всеукраїнської організації інвалідів “Союз організацій інвалідів України” та Всеукраїнського громадського об’єднання “Національна Асамблея інвалідів України”, з метою отримання їх позицій до цього проекту наказу.
Після його прийняття та державної реєстрації в Мін’юсті регуляторний акт буде розміщено у нормативно-правовій системі “ЛІГА”.
9. Заходи, за допомогою яких відстежуватиметься результативність регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься шляхом базового та повторного відстеження показників результативності цього акта, визначені під час проведення аналізу впливу регуляторного акта.

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься Мінекономрозвитку після набрання чинності шляхом аналізу статистичних даних цього регуляторного акта. 

Повторне відстеження цього регуляторного акта здійснюватиме відповідно до вимог Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”.
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