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Аналіз регуляторного впливу
до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Методики визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів та внесення змін у додатки 1 і 2 до Порядку визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів”
          1. Визначення проблеми, яку передбачається розв`язати
Проект постанови Кабінету Міністрів України України “Про затвердження Методики визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів та внесення змін у додатки 1 і 2 до Порядку визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів” (далі – проект постанови) розроблено Мінекономрозвитку на виконання пункту 10 доручення Кабінету Міністрів України від 15.01.2016 № 282/1/1-16 до абзацу третього підпункту 1 пункту 73 розділу І Закону України від 24.12.2015  № 909-VIII “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році”, яким унесені зміни до системи оподаткування, зокрема, в частині оподаткування транспортним податком, а також резолюції Секретаріату Кабінету Міністрів України  від 28.01.2016 № 1388/0/2-16.

Згідно з абзацом другим підпункту 267.2.1 пункту 267.2 статті 267 Податкового кодексу України середньоринкова вартість легкового автомобіля визначається Мінекономрозвитку за Методикою визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів (далі – Методика), затвердженою Кабінетом Міністрів України, виходячи з марки, моделі, року випуску, типу двигуна, об’єму циліндрів двигуна, типу коробки переключення передач, пробігу з метою визначення об’єкту оподаткування транспортним податком легкових автомобілів, з року випуску яких минуло не більше п’яти років (включно) та середньоринкова вартість яких становить понад 750 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового (звітного) року.
       Водночас з метою усунення ранжування легкових автомобілів  залежно від країни походження задля усунення податкових преференцій для легкових автомобілів походженням з країн-членів СНД вносяться зміни до додатку 1 та 2 Порядку визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів, мотоциклів, мопедів в частині диференціації коефіцієнтів для легкових автомобілів.     

2. Визначення цілей
Метою проекту постанови є запровадження механізму визначення середньоринкової вартості легкових автомобілів з метою належності таких автомобілів до об’єктів оподаткування транспортним податком.

          3. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення зазначених цілей, аргументи щодо переваги обраного способу
У ситуації, що склалася на сьогодні у справлянні та адмініструванні транспортного податку, зазначена проблема не може бути врегульована шляхом альтернативних способів досягнення встановленої цілі. 

Тому прийняття регуляторного акта є єдиним доцільним та ефективним способом досягнення зазначеної цілі.
         4. Опис механізмів і заходів, які застосовуватимуться для розв`язання проблеми
Проектом постанови пропонується затвердити проект Методики, згідно з яким їх середньоринкова вартість буде обчислюватися для кожної марки автомобіля (марка, модель, рік випуску, тип двигуна, об’єм циліндрів двигуна, тип коробки переключення передач та пробіг легкового автомобіля).

Громадське обговорення здійснюється шляхом оприлюднення проекту постанови на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua).
5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта

Прийняття проекту постанови сприятиме вдосконаленню механізму справляння та адміністрування транспортного податку.
6. Очікувані результати прийняття акта

	Об’єкт впливу
	Витрати
	Вигоди

	Держава
	Витрат не зазнає
	Надходження коштів транспортного податку до місцевих бюджетів (за місцем реєстрації об`єкта оподаткування). 

	Громадяни
	Податковим кодексом встановлена ставка податку з розрахунку на календарний рік у розмірі 25 000грн. за кожен легковий автомобіль, що є об`єктом оподаткування. 
	Вдосконалення механізму справляння транспортного податку.

	Суб’єкти підприємницької діяльності
	Податковим кодексом встановлена ставка податку з розрахунку на календарний рік у розмірі 25 000грн. за кожен легковий автомобіль, що є об`єктом оподаткування, з розбивкою річної суми рівними частками поквартально.
	Вдосконалення механізму справляння транспортного податку.


7. Строк дії акта

Постійно, з дня опублікування. 
8. Показники результативності акта.

1.   Реалізація акта не потребує залучення коштів державного бюджету.

2. Прийняття проекту постанови сприятиме надходженню коштів транспортного податку до місцевих бюджетів (за місцем реєстрації об`єкта оподаткування). 
3.  Розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами  господарювання у зв’язку із виконанням вимог акта – витрати юридичних та фізичних осіб  з розрахунку на календарний рік у розмірі 25 000грн. за кожен легковий автомобіль, що є об`єктом оподаткування. 

4. Рівень інформованості суб’єктів господарювання з основних положень акта - високий (проект постанови було оприлюднено на офіційному веб-порталі Мінекономрозвитку ( www.me.gov.ua).
9. Заходи, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Відстеження результативності акта здійснюватиметься Мінекономрозвитку у відповідності з чинним законодавством.

Базове відстеження результативності акта здійснюватиметься після набрання його чинності.

Повторне відстеження результативності акта здійснюватиметься через рік після набрання чинності актом у порівнянні з базовим відстеженням.

Періодичне відстеження результативності акта здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня  виконання заходів з повторного відстеження.
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