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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін 
до пункту 39 переліку документів, які додаються до заяви  про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до пункту 39 переліку документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності» (далі – проект постанови) розроблено з метою актуалізації переліку документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності (далі – перелік), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04.07.2001 № 756 у зв’язку з набранням чинності Кодексу цивільного захисту, Закону України від 09.04.2014 № 1193 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного характеру». 
2. Мета і шляхи її досягнення

Проект постанови розроблено з метою приведення у відповідність до вимог законодавства пункту 39, яким визначено перелік документів, що додаються до заяви про видачу ліцензії на право провадження господарської діяльності з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї шляхом внесення відповідних змін до зазначеного переліку, шляхом його викладення у новій редакції. 

Положення пункту 39 переліку актуалізовані шляхом уточнення назв документів, суб’єктів їх видачі, а також процедури  їх отримання заявником – суб’єктом господарювання.

Крім того, положення пункту 39 переліку доповнені двома новими позиціями: «засвідчені в установленому порядку копії установчих документів»; «баланс підприємства на останню звітну дату за підписом керівника заявника - суб'єкта господарювання, скріпленим печаткою», надання яких не призведе до додаткових витрат заявників – суб’єктів господарювання, а лише дасть змогу Мінекономрозвитку як органу ліцензування оцінити їх спроможність здійснювати зазначений вид господарської діяльності та фінансово-економічний стан.
3. Правові аспекти

У даній сфері діють такі нормативно-правові акти:

Господарський кодекс України; 

Кодексу цивільного захисту
Закон України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності”;

Закону України від 09.04.2014 № 1193 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення кількості документів дозвільного характеру»
постанова Кабінету Міністрів України від 04.07.2001 № 756 “Про затвердження переліку документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності”. 

постанова Кабінету Міністрів від 17.05.2006 № 682 “Деякі питання ліцензування певних видів господарської діяльності”.
4 Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація постанови не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект постанови потребує погодженню Міністерством фінансів України, Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Міністерством екології та природних ресурсів України, Державною екологічною інспекцією України, Службою безпеки України, Антимонопольним комітетом України, Державною службою України з питань регуляторної політики та розвитку підприємництва, Державною службою гірничого нагляду та промислової безпеки України, Державною службою України з надзвичайних ситуацій. 
6. Регіональний аспект
Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.

7. Запобігання корупції


Реалізація проекту постанови не містить ризиків вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення
Проект постанови та аналіз його регуляторного впливу підлягають оприлюдненню на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку 
9. Позиція соціальних партнерів
Проект постанови не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу

Відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» проект постанови є регуляторним актом, оскільки його положення мають регуляторний характер. 
У разі прийняття акта буде приведено у відповідність до вимог законодавства пункт 39 переліку у сфері ліцензування господарської діяльності з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї. Зовнішніх факторів, які можуть мати негативний вплив на виконання вимог акта не очікується. Характеристика механізму повної або часткової компенсації можливої шкоди у разі настання очікуваних наслідків дії акта не розроблялась, оскільки настання будь-яких негативних наслідків за результатами введення в дію положень акта не прогнозується.
11. Прогноз результатів
Прийняття постанови врегулює питання щодо неухильного дотримання вимог законодавства під час провадження господарської діяльності з розроблення, виготовлення, реалізації, ремонту, модернізації та утилізації озброєння, військової техніки, військової зброї і боєприпасів до неї. 
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