КОМІТЕТ З ПИТАНЬ МИТНОЇ ОЦІНКИ
Пункт 2.F. порядку денного "Україна - скасування постанови Кабінету Міністрів України "Про використання у системі управління ризиками орієнтовних показників митної вартості товарів" № 724 від 16 вересня 2015"

Заява від України

31 жовтня 2016, м. Женева
Пане Голово,

Перш за все, ми хотіли б підкреслити, що система митного адміністрування України зазнає наразі значних реформи. Митна реформа є одним з головних пріоритетів Уряду і метою цієї реформи є усунення корупційних проявів, подолання контрабанди та порушення митних правил, автоматизація процесів митних послуг та спрощення митних процедур.

В рамках зазначених реформ 5 жовтня 2016 Уряд скасував постанову Кабінету Міністрів України "Про використання у системі управління ризиками орієнтовних показників митної вартості товарів" № 724 від 16 вересня 2015.

Крім того, ми хотіли б підкреслити, що порядок і методи визначення митної вартості товарів, що переміщуються через митний кордон України визначаються тільки розділом III Митного кодексу України, прийнятого у 2012 році, який ґрунтується на положеннях статті VII Генеральної угода з тарифів і торгівлі 1994 року та Угоди про застосування статті VII ГАТТ 1994 року.

Відповідно до статті 57 Митного кодексу основним методом визначення митної вартості є метод за ціною договору (вартість операції) товарів, що імпортуються. Протягом 2016 року перший метод (вартість операцій) застосовувався близько у 90% випадків.
Україна не має інших законодавчих актів, крім Митного кодексу, що регулюють питання визначення митної вартості.
Варто зазначити, що відповідно до статті 54 Митного кодексу митні органи можуть відмовити у заявленій вартості тільки якщо заявлено неповні та/або недостовірні відомості про митну вартість, у тому числі невірно визначено митну вартість в наступних випадках:

невірно проведений розрахунок митної вартості;

неподання основних або додаткових документів чи відсутності у цих документах всіх відомостей щодо складових митної вартості або ціни;

невідповідність обраного методу умовам, визначеним кодексом;
надходження інформації від митних органів інших країн щодо не достовірності митної вартості.
Якщо митний орган не може довести, що декларант визначав митну вартість неправильно, вона повинна бути прийнята автоматично.
Крім того, ми хотіли б відзначити, що визначення митної вартості на основі мінімальної, довільної або фіктивної вартості, в тому числі орієнтовних або довідкових цін не передбачено законодавством України, і Україна не здійснює їх на практиці і не має наміру робити це в майбутньому.

Підсумовуючи, ми хочемо запевнити країни-члени, що метою митної реформи є спрощення процедур, стимулювання зовнішньої торгівлі та скорочення торгових витрат.

Дякую.
