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(копія для ознайомлення державам-членам ЄС)

Тема:	Інформаційна записка № 1 – Подання документів, що підтверджують преференційне походження, під час кризи COVID-19
Додатки:	Інформаційна записка та Комунікація
Після отримання повідомлення TAXUD/2042185/20 від 26/03/2020 та зауважень, у додатку надається зведена та остаточна версія інформаційної записки. Комунікація (TAXUD/2042348/20) залишилася незмінною. 
До Вашої уваги представлена частина «Застосування» цієї інформаційної записки.
[bookmark: _GoBack]Служби Комісії запропонували торговим партнерам ЄС, які стикаються з такою ситуацією, поінформувати їх щодо зацікавленості у використанні таких виняткових заходів, а також надати більш детальну інформацію щодо їх подальших дій. Служби Комісії забезпечуватимуть координацію, контролюватимуть функціонування та застосування цього підходу, а також будуть надавати інформацію про такі домовленості митним органам та операторам.
Після підтвердження службами Комісії, підхід може почати застосовуватись між державами-членами ЄС і торговими партнерами ЄС, які висловили свою зацікавленість у використанні такого підходу. Служби Комісії опублікують інформацію та опис домовленостей, які будуть запроваджені митними органами держав-членів ЄС та торговими партнерами ЄС.


30.03.2020

Інформаційна записка № 1

Подання документів, що підтверджують преференційне походження, під час кризи COVID-19

Служби Комісії були поінформовані, що деякі держави-члени ЄС та торгові партнери ЄС стикаються із неможливістю надання сертифікатів для підтвердження преференційного походження у відповідному вигляді, тобто підписаному, скріпленому печаткою та у правильному паперовому форматі, так як у низці країн контакти між митними органами та економічними операторами були призупинені через кризу COVID-19. Для того, щоб преференційна торгівля не постраждала за час існування надзвичайної ситуації, було розглянуто декілька способів як цьому запобігти.

З огляду на зазначене, вважається доцільним у тісній координації із відповідними торговельними партнерами ЄС вдатися до виняткових заходів для забезпечення повного виконання преференційних торговельних домовленостей ЄС. Планується, що ці виняткові заходи будуть застосовуватися на взаємній основі між державами-членами ЄС та тими торговими партнерами ЄС, які у них зацікавлені, використовуючи відповідні положення домовленостей про правила походження.

Прийняття копій сертифікатів

Перше рішення цієї проблеми може базуватися на використанні гнучкості, передбаченої положеннями щодо подання підтвердження походження у рамках преференційних торговельних домовленостей ЄС[footnoteRef:1]. Ці положення, як правило, встановлюють, що підтвердження походження повинні подаватися митним органам країни-імпортера (або території) відповідно до процедур, застосовуваних у цій країні. Правила походження, що містяться в преференційних домовленостях, не встановлюють точного моменту або форми, в якій сертифікати, видані з метою підтвердження преференційного походження, повинні подаватися митним органам країни-імпортера. [1:  Наприклад, стаття 24 Додатка I до Регіональної конвенції про пан-євро-середземноморські преференційні правила походження] 


Тому, винятково під час кризового періоду та до подальшого інформування, коли від імпортерів вимагається надання сертифікатів про походження митними органами ЄС та торгівельних партнерів ЄС, країнам пропонується приймати сертифікати, видані з преференційною метою, у вигляді копії, виданої на папері або в електронному вигляді. Більш конкретно це стосується:

· копії, в паперовій або електронній формі (відсканована або доступна в режимі он-лайн), оригіналу сертифіката, підписаного та скріпленого печаткою компетентними органами як зазвичай це вимагається;
· сертифікату, який не підписується та не скріплюється печаткою компетентних органів, як зазвичай це вимагається, але з цифровим підписом компетентних органів, або його копії, в паперовій або електронній формі (відсканована або доступна в режимі он-лайн).

Можливість використовувати гнучкість щодо подання митним органам підтвердження про походження, не звільняє митні органи країни-імпортера від обов'язку належної ретельності аби бути впевненим у достовірності та від верифікації підтвердження походження митними органами країни-експортера.

Зокрема, копія сертифікату, яка не видана відповідно до жодної з двох вищезгаданих можливостей, не може бути прийнята, якщо хіба митні органи країни-імпортера не перевірять їх видачу та справжність іншими способами (наприклад, через комунікацію з митницею країни-експортера, яка відповідно надасть підтвердження).

Такі процедури повинні застосовуватися лише до сертифікатів, які були видані з початку кризи COVID-19, коли це вплинуло на можливість їх видачі у належній формі. Для цілей цієї записки, вважається, що така ситуація існує з 1 березня 2020 року.
Після припинення виняткової ситуації, митні органи матимуть право вимагати від імпортера представити оригінал сертифікату.
Те саме має стосуватися сертифікатів A.TR в контексті преференційної торгівлі між ЄС та Туреччиною.

Цей підхід не впливає на застосування процедур верифікації, встановлених у кожній угоді з преференційної торгівлі. Служби Комісії, однак, розглядають можливий вплив кризи на процедури верифікації, а також на те, як їх практичне застосування потрібно адаптувати до ситуації в період кризи, щоб митні органи, відповідальні за верифікацію, могли продовжувати виконувати свої завдання належним чином.

Ретроспективна видача сертифікатів

Крім того, нагадується, що згідно з діючими правилами домовленостей ЄС з преференційної торгівлі, що стосуються видачі офіційних сертифікатів, такі сертифікати можуть винятково видаватися після експорту продукції, якої він стосується, якщо вони не були видані на час експортування через особливі обставини або коли митним органам доведено, що сертифікат було видано, але його не було отримано при імпортуванні з технічних причин.

Служби Комісії вважають, що ситуація, що склалася внаслідок кризи COVID-19, може розглядатися як "особлива обставина", що виправдовує можливу ретроспективну видачу сертифікатів.

Статус уповноваженого експортера

Іншим елементом, який може забезпечити полегшення в нинішніх обставинах, є широке використання статусу уповноваженого експортера для полегшення оформлення підтвердження походження (або підтвердження “статусу митного союзу”) як альтернативи офіційному сертифікату.


Застосування

Служби Комісії запропонували торговим партнерам ЄС, які стикаються з подібною ситуацією, поінформувати їх щодо зацікавленості у використанні таких виняткових заходів, а також надати більш детальну інформацію щодо їх подальших дій у цьому контексті. Служби Комісії забезпечуватимуть координацію, контролюватимуть функціонування та застосування цього підходу, а також будуть надавати інформацію про такі домовленості митним органам та операторам.

Після підтвердження службами Комісії підхід може почати застосовуватись між державами-членами ЄС і торговими партнерами ЄС, які висловили свою зацікавленість у використанні такого підходу. Служби Комісії опублікують інформацію та опис домовленостей, які будуть запроваджені митними органами держав-членів ЄС та торговими партнерами ЄС.
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