ЗАСІдання комітету з питань технічних бар‘єрів в торгівлі

20 – 21 червня 2019 року відбулось чергове офіційне засідання Комітету з питань технічних бар‘єрів в торгівлі (далі – комітет ТБТ).
Основна частина засідання була присвячена розгляду торговельних питань, які викликають занепокоєння членів СОТ. Так, у рамках  засідання  було розглянуто 65 специфічних торговельних занепокоєнь, серед яких 12 нових, зокрема:
КНР – положення про інспектування косметичних засобів при реєстрації та поданні інформації

Японія, Корея та США заявили, що запропоновані КНР заходи можуть мати  дискримінаційний характер стосовно проведення тестувань на тваринах, інспектування імпортованої та вітчизняної косметики, а також подання зразків. Країни зазначили, що нові вимоги можуть вплинути на термін придатності деяких інспектованих продуктів, а також попросили Китай передбачити гнучкий механізм, відповідно до якого будуть визнаватись результати випробувань як національних, так і іноземних лабораторій. 

Європейський Союз - системи безпілотних літальних апаратів та оператори третіх країн

Китай заявив, що новий запропонований Європейським Союзом регламент щодо безпілотних літаків і безпілотних літальних апаратів не узгоджується з відповідними міжнародними стандартами і містить невиправдані вимоги до тестування та діапазонного обмеження, що, на думку КНР, може перешкодити розвитку та загальній продуктивності. ЄС заявив, що обмеження діапазону були введені з міркувань безпеки, а також поінформував про встановлення трирічного перехідного періоду для експлуатації безпілотних літаків.

Індія – правила щодо косметичних засобів

США за підтримки ЄС висловили занепокоєння щодо вимог Індії, згідно яких  імпортовані косметичні засоби повинні тестуватись за національними стандартами, розробленими Бюро стандартів Індії (BIS). Члени СОТ також висловили занепокоєння стосовно того, що Індія не визнає проведення тестування косметичних засобів за її межами і не базує стандарти в косметичній галузі на основі міжнародних. 

Індія – контроль якості іграшок 

ЄС та Канада висловили підтримку занепокоєнню США стосовно встановлення Індією вимог щодо випробування імпортованих іграшок на її території, тоді як раніше виробники іграшок могли перевірити стандарти безпеки ASTM, ISO або EN в лабораторіях, акредитованих за системою ILAC в країні виробництва. США і Канада вважають, що новий захід є обтяжливим, і що Індія не надала достатньо інформації стосовно оцінки конкретних ризиків, щоб пояснити зміни в законодавстві. 

Республіка Корея – положення про класифікацію вторинного використання пакувальних матеріалів

США за підтримки Канади закликали Республіку Корею нотифікувати положення про класифікацію вторинного використання пакувальних матеріалів та надати зацікавленим сторонам відповідний період для коментування. 

Саудівська Аравія - верхня межа вмісту цукру в окремих харчових продуктах

США висловили занепокоєння, підтримане Швейцарією, ЄС та РФ стосовно запропонованої Федерацією продовольства та медикаментів Саудівської Аравії  (SFDA) вимоги, згідно якої встановлюється верхня межа вмісту цукру для імпортованих харчових продуктів та напоїв. Країни вказують на відсутність наукових обґрунтувань для встановлення зазначених обмежень. США відзначили, що існує безліч продуктів, де використання цукру є необхідним у якості консерванту та стабілізатора, і що не існує рівноцінної альтернативи. Також США додали, що якщо запровадити передбачені Саудівською Аравією заходи, експорт широкого спектру продуктів, таких як джеми, морозиво, газовані напої та кондитерські вироби, буде зупинений.

Уругвай - екзогенна вода у вині

США та Чилі, за підтримки Австралії, Південної Африки та Нової Зеландії висловили занепокоєння з приводу заборони Уругваєм імпорту вина, що містить екзогенну воду, а також необхідності подачі імпортерами сертифікатів про її відсутність у вині. Члени СОТ попросили Уругвай визначити термін «екзогенна вода», сферу застосування цього заходу, а також наголосили на тому, що він не відповідає міжнародним стандартам, таким як OIV.

ЄС – негативний вплив на екологію

Індонезія висловила занепокоєння стосовно заходів пов’язаних із запровадженням обліку впливу на навколишнє середовище паперових виробів, що надходять на ринок ЄС. Індонезія заявила, що цей захід дискримінує целюлозно-паперову продукцію, що походить з тропічних країн, через правила обліку, які є більш сприятливими для лісонасаджень у Європі.

ЄС - вимоги до еко-дизайну

Китай висловив занепокоєння з приводу нещодавно прийнятих в ЄС вимог щодо еко-дизайну до серверів і машин зберігання даних, пральних та сушильних машин. Китай зазначив, що існує невизначеність щодо обсягу продукції, яка охоплюється даними вимогами, і що деякі методи випробувань не відповідають міжнародним стандартам, встановленим IEC. Крім того, КНР заявила, що іноземні виробники не можуть задовольнити специфічні вимоги щодо постачання запасних частин, і що такі вимоги можуть призвести до невиправданих перешкод і витрат.

ЄС – спиртні напої

Гайана висловила занепокоєння щодо нового положення, згідно з яким Європейський Союз застосував переглянуте визначення для спиртних напоїв і обмежив використання терміну "сільське господарство" (усіма мовами) для алкогольних напоїв. Гайана стурбована тим, що нова норма може стати перешкодою для експорту рому на ринок ЄС, а також запропонувала ЄС розглянути менш обмежувальні заходи, які б дозволили досягнути мети захисту географічних зазначень інших експортерів спиртних напоїв.

ЄС – медичне обладнання

Сполучені Штати, за підтримки Канади, висловили занепокоєння з приводу застосування регулювання, що стосується медичного обладнання, прийнятого Європейським Союзом. США стурбовані недостатньою кількістю органів, призначених для тестування і сертифікації продукції відповідно до нових норм регулювання, відсутністю відповідних імплементаційних актів, і тому закликали ЄС відкласти впровадження нових правил на три роки з метою підготовки промисловості до нових вимог.

Індія – ступінь вологи у Cassia Vera 

Індонезія висловила стурбованість запровадженим Індією положенням про ступінь вологи для Cassia Vera (ароматична кора, подібна до кориці, відрізняється міцністю і якістю). Індонезія зазначила, що ця продукція більше не має доступу на індійський ринок, незважаючи на те, що вона відповідає вимогам щодо максимального вмісту вологи, встановленим в положенні, які на думку Індонезії, застосовуються Індією непослідовно. Індонезія також звернулася з проханням до Індії надати наукове обгрунтування встановлення більш жорсткого обмеження вмісту вологи у Cassia Vera, ніж містить існуючий міжнародний стандарт ISO.
[bookmark: _GoBack]З повним переліком торговельних занепокоєнь, що розглядались під час засідання можна ознайомитись за посиланням https://bit.ly/2LV0WVU. 
Наступне засідання Комітету заплановане на 13-14 листопада 2019 року.
