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Доповідь 
до пункту 2 Порядку денного засідання Ради з питань інтелектуальної власності

«Проведення інвентаризації та оцінки об’єктів права інтелектуальної власності підприємств (установ, організацій), які створено за державні кошти»
(10 хв.)
Шановні члени Ради з питань інтелектуальної власності!
Шановні присутні на першому засіданні Ради!

З метою інвентаризації створених за державні кошти об’єктів права інтелектуальної власності було проведено дослідження обсягів та динаміки патентування таких об’єктів промислової власності як винаходи і корисні моделі.

Суб’єктами для дослідження та аналізу були обрані наукові установи, навчальні заклади, державні підприємства, оскільки саме вони зазвичай і отримують державні (бюджетні) кошти на розробки.

Сферами дослідження були відповідно визначені: наукова і освітня галузі та промисловість. 
Дослідження проводилось за період часу з 2005 по 2017 роки.
Статистичні дані щодо динаміки та обсягів патентування у галузях «Наука», «Освіта», «Промисловість» виявили наступне.
Слайд «Наука» 2005 рік
Чинних патентів на винаходи і корисні моделі у науковій сфері на 2005 рік налічувалося близько 7 тис.
Наукові установи – власники найбільшої кількості патентів представлені на слайді. 
Слайд «Наука» 2017 рік

У 2017 році ця цифра сягає 9 тис.198 патентів. Власники найбільшої кількості патентів на 2017 рік представлені на слайді.

Слайд «Наука» 2005-2017 р.р.
Усього за період з 2005 по 2017 р.р. наукові установи отримали 20 тис. 477 патентів на винаходи і корисні моделі, а лідерами патентування були:

Український державний інститут реабілітації інвалідів, 
Інститут надтвердих матеріалів, 
Інститут педіатрії, акушерства і гінекології, 
Фізико-технологічний інститут металів та сплавів,
Інститут хімії високомолекулярних сполук.

Слайд «Освіта» 2005 рік

У галузі освіти на 2005 рік налічувалося близько 12 тис. чинних патентів, а їх найбільшу кількість мали такі заклади освіти як: 
Національний медичний університет ім. Богомольця, 
Національний університет харчових технологій, 
Київський політехнічний інститут, 
Одеський державний медичний університет і 
Національний аграрний університет.
Слайд «Освіта» 2017 рік

На 2017 рік кількість патентів в освітній галузі майже не змінилася - 12 тис. 298, а до лідерів патентування, крім вже названих, долучилися: 
Національний університет біоресурсів і природокористування, 
Національний гірничий університет; 
Тернопільська державна медична академія, 
Національний аерокосмічний університет «Харківський авіаційний інститут»,
Вінницький національний технічний університет та 
Одеська національна академія харчових технологій.
Слайд «Освіта» 2005-2017 р.р.
Усього за період з 2005 по 2017 рік заклади освіти отримали 54 тис. 556 патентів.
Слайд «Промисловість» 2005 рік

Статистичні показники патентування державними підприємствами винаходів і корисних моделей значно нижчі, ніж у наукових та освітніх установах.

Так, у 2005 році чинних патентів на винаходи і корисні моделі налічувалося всього 490.

Найбільшу кількість патентів мали: Казенне підприємство «Науково-виробничий комплекс «Іскра»; Виробниче об'єднання комунально-промислового водопостачання «Харківкомунпромвод»; державні підприємства – «Науково-виробничий комплекс газотурбобудування «Зоря»-«Машпроект», заводи «Електроважмаш» та «Імені Малишева».
Слайд «Промисловість» 2017 рік

У 2017 році цей показник зменшився до 312 патентів, а найбільшу кількість чинних патентів мали підприємства, представлені на слайді. 
До лідерів патентування приєдналися: компанія «Укргазвидобування»; Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних технологій та систем; Миколаївський інститут агропромислового виробництва, казенні підприємства «Науково-виробничий комплекс Іскра» та «НВО «Форт».
Усього ж за період з 2005 по 2017 р.р. державні підприємства отримали 1 тис. 222 патенти.

Слайд «Кількість виданих патентів 2005-2017 р.р.»
Слід зазначити про те, що кількість патентів, отриманих науковими установами, навчальними закладами та державними підприємствами відповідно у галузях «Наука», «Освіта» та «Промисловість» за період з 2005 по 2017 рік, становить понад 95% від загальної кількості всіх патентів, що були видані юридичним особам України. Інформація представлена на наступних слайдах.

2 Слайди «Патенти на винаходи» та «Патенти на корисні моделі»  

Певним індикатором комерціалізації об’єкта промислової власності (винаходу чи корисної моделі) – є підтримання чинності охоронного документа, тому були проаналізовані відповідні дані у галузях «Наука», «Освіта», «Промисловість». 
8 слайдів щодо підтримання чинності патентів у галузях «Наука», «Освіта», «Промисловість».
Аналіз статистичних даних з підтримання чинності охоронних документів призвів до таких висновків.

Заклади освіти підтримують в силі свої патенти на винаходи всього до 4 років (практично увесь цей час триває експертиза), патенти на корисні моделі до 3-х, після чого підтримання чинності охоронних документів різко знижується. Це дає підстави вважати, що запатентовані закладами освіти винаходи і корисні моделі не впроваджуються у реальне виробництво.

У науковій галузі ситуація більш втішна - патенти на винаходи в силі підтримуються науковими установами до 8 років, на корисні моделі – 2-3 роки, після чого підтримання чинності знижується повільно. Як висновок, можна вважати, що НДІ та академічні інститути все ж мають матеріально-технічну базу для впровадження своїх розробок.

Що стосується галузі промисловості, то тут ситуація значно краща - підприємства підтримують у силі свої патенти протягом усього строку їх чинності - на винаходи 18‑20 років, на корисні моделі – до 10 років. Хоча кількість запатентованих державними підприємствами винаходів і корисних моделей є незрівнянно малою, порівняно із закладами освіти і науки. 
Для з’ясування питання, в яких сферах наукові установи, навчальні заклади та державні підприємства патентують свої розробки, були проаналізовані статистичні дані. Результати представлені на наступних слайдах.

2 Слайди «Освіта» - Патенти на винаходи, Патенти на корисні моделі

2 Слайди «Наука» - Патенти на винаходи, Патенти на корисні моделі

2 Слайди «Промисловість» - Патенти на винаходи, Патенти на корисні моделі

ТОП-п’ятіркою технічних напрямів патентування виявилися:

в освітній галузі: вимірювання, металургія, матеріали, будівництво, харчова хімія, лікарські препарати та медична техніка, машини.

у науковій галузі: хімічна сировина і харчова хімія, аналіз біологічних матеріалів, вимірювання, металургія, матеріали, лікарські препарати та медична техніка, машини.

у галузі промисловості: двигуни, насоси, турбіни, металорізальні верстати, механічні деталі, металургія, матеріали, машини, вимірювання, будівництво, лікарські препарати.

Комерціалізація об’єктів промислової власності може бути відображена у таких індикаторах як – ліцензії або готовність до їх видачі чи продаж об’єкта. Ця інформація міститься у відповідних державних реєстрах і була проаналізована щодо винаходів і корисних моделей за період 2006-2017 роки.

На наступних слайдах представлені дані щодо застосовуваних у галузях «Наука», «Освіта» та «Промисловість» таких механізмів як передача прав, видача ліцензій на використання та опублікування так званих «відкритих» ліцензій.

Слайди: передача прав, видача ліцензій, відкриті ліцензії

ВИСНОВКИ
За результатами проведених досліджень можна дійти наступних висновків.

Основним джерелом інноваційного потенціалу України залишаються заклади вищої освіти, академічні наукові установи та НДІ . Вони ж є і лідерами патентування. Значна частка заявок на винаходи і корисні моделі припадає на галузі «Освіта» і «Наукові дослідження та розробки» (89,3 %). 

Разом з тим, ситуація з підтриманням чинності отриманих патентів такими закладами дає всі підстави вважати, що рівень комерціалізації та впровадження результатів наукових досліджень та їхніх розробок у реальні сектори економіки України є критично низьким. 

На жаль, можна констатувати той факт, що питання ефективного використання потенціалу вітчизняних наукових установ і освітніх закладів все ще не вирішене, а розрив зв’язків у ланцюгу «освіта – наука – виробництво» є очевидним.
Можливо через відсутність власної матеріально-технічної бази чи недостатнього фінансування заклади освіти та наукові установи не мають змоги впроваджувати свої розробки та нові технічні рішення у промисловість. 
У галузі промисловості картинка дещо краща – підприємства підтримують в силі свої патенти, оскільки очевидно застосовують у своїх виробництвах. Проте їх кількість, як було показано вище, надзвичайно мала.  

Тому, чи не найголовнішим питанням на шляху переходу економіки нашої країни на реально інноваційний шлях є – сприяння впровадженню у виробництво передових наукових досягнень.

РЕКОМЕНДАЦІЇ

1. З метою сприяння комерціалізації винаходів, корисних моделей, інших технічних розробок, доступу до спеціалізованих баз даних патентної та науково-технічної інформації для винахідників, малих і середніх підприємств, промислового сектору, дослідників, навчальних закладів, рекомендується спрямувати зусилля на створення в Україні центрів підтримки технологій та інновацій. 
Слід зазначити, що в інших країнах такі центри створюються за підтримки Всесвітньої організації інтелектуальної власності (ВОІВ) при вищих навчальних закладах, школах, науково-дослідних установах. 
Хочу поінформувати про те, Мінекономрозвитку вже активно цим займається і вже зроблені перші кроки на шляху створення таких центрів Україні. 
Так, нещодавно був проведений установчий семінар для низки освітніх закладів (університетів, інститутів), та інших зацікавлених у цьому питанні організацій. Сподіваємось, що за методичної, методологічної та організаційної підтримки ВОІВ в Україні в перспективі буде створена ціла мережа центрів підтримки технологій та інновацій. 
У зв’язку з чим, прошу членів Ради з питань інтелектуальної власності, а також представників зацікавлених установ та організацій підтримати цей напрям та долучитися до такої роботи.
2. Рекомендується запровадження в Україні механізмів державного стимулювання створення і використання винаходів, корисних моделей і промислових зразків.

3. Рекомендується опрацювати питання щодо розробки Стратегії інтелектуальної власності, в якій визначити галузі національної економіки, які потенційно мають найбільший обсяг інтелектуального капіталу та нематеріальних активів з доданою вартістю.   

Дякую за увагу! 
