Звіт

про відстеження результативності

наказу Міністерства освіти і науки України від 13.05.2002 № 298

«Про затвердження Інструкції про порядок продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу»

1. Вид та назва регуляторного акту


Наказ Міністерства освіти і науки України від 13.05.2002 № 298 «Про затвердження Інструкції про порядок продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу».  


2. Назва виконавця заходів з відстеження


Державна служба інтелектуальної власності України.


3. Цілі прийняття акта

Наказ Міністерства освіти і науки України від 13.05.2002 № 298 «Про затвердження Інструкції про порядок продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу» (далі – Наказ) розроблений відповідно до частини четвертої статті 6 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі» (далі - Закон) з метою встановлення порядку продовження строку 
дії патенту на винахід,  об'єктом якого є лікарський засіб,  засіб 
захисту   тварин,  засіб  захисту  рослин  тощо, 
використання якого  потребує  дозволу  відповідного  компетентного 
органу,  та  визначає  вимоги до клопотання про продовження строку 
дії патенту на винахід,  об'єктом якого  є  такий  засіб, порядок розгляду клопотання.

Наказ передбачає державне регулювання питань, пов’язаних з складанням, поданням та розглядом клопотання про продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу, порядок розгляду клопотання.  
Цілями регулювання є:

вдосконалення порядку складання, подання та розгляду клопотання про продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу. 
4. Строк виконання заходів з відстеження

Листопад  2011 року.

5. Тип відстеження

Періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження

Для проведення періодичного відстеження використовувався статистичний метод одержання результатів відстеження.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, а також способи одержання даних

Відстеження результативності Наказу здійснювалося шляхом аналізу офіційної статистичної інформації, що надається у встановлених законодавством порядку та строки закладом експертизи заявок на об’єкти промислової власності. 

В якості статистичних показників були визначені наступні показники результативності:

кількість рішень Держдепартаменту (Державної служби) про продовження  строку дії патенту.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності акта

	Показники результативності
	2009р.
	2010р.
	2011р.

	кількість рішень Держдепартаменту (Державної служби) про продовження  строку дії патенту
	9
	18
	10


9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей 

Діюче законодавство України у сфері правової охорони винаходів, відповідаючи загальним принципам та нормам міжнародного права, встановлює порядок складання, подання та розгляду клопотання про продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу.  

Однак практика застосування таких норм засвідчує, що діючі положення потребують удосконалення, зокрема встановлення порядку розгляду клопотань, поданих в електронній формі, тощо. 

Наказ дає можливість запровадити дієві механізми державного регулювання сфери правової охорони винаходів, удосконалення механізму складання, подання та розгляду клопотань про продовження строку дії патенту на винахід, об’єктом якого є засіб, використання якого потребує дозволу компетентного органу, що сприятиме забезпеченню прав та законних інтересів суб’єктів права інтелектуальної власності.  

Голова Державної служби 

інтелектуальної власності України 




М. В. Паладій

