ЗАСІдання комітету з питань технічних бар’єрів в торгівлі
13–15 листопада 2019 року відбулось чергове офіційне засідання Комітету з питань технічних бар‘єрів в торгівлі (далі – Комітет ТБТ).
Основна частина засідання була присвячена розгляду торговельних питань, які викликають занепокоєння членів СОТ. Так, у рамках засідання було розглянуто 62 торговельні питання, серед яких 12 нових, зокрема:
ЄС - вимоги екодизайну для зовнішнього електропостачання
КНР зазначила, що переглянута норма ЄС, яка вимагає розміщення інформації про «вихідну потужність» на етикетці є невиправданою. Це не відповідає стандартам Міжнародної електротехнічної комісії (IEC), яка вимагає розміщення на етикетці інформації лише про «вихідну напругу» та «вихідний струм». Китай додав, що перехідний період, передбачений для виробників щодо дотримання цієї вимоги, є недостатнім, і попросив ЄС подовжити його на рік. ЄС заявив, що новий регламент застосовуватиметься з 1 квітня 2020 року і буде включати оновлені вимоги до енергоефективності відповідно до міжнародних стандартів. ЄС поінформував, що новий регламент покращить інформацію, яку виробники надають споживачам, не вплине на продукцію, яка вже представлена на ринку, і що передбачений перехідний період встановлений для виконання зобов'язань ЄС щодо підвищення енергоефективності на 32,5% до 2030 року.
Бразилія - вимоги до сертифікації експорту та імпорту напоїв
США, Південна Африка та Нова Зеландія порушили занепокоєння щодо вимоги нового регламенту Бразилії, яка стосується додавання води у процесі виробництва вина. Бразилія повідомила про рішення не застосовувати зазначену вимогу, про що буде повідомлено Комітет ТБТ відповідною нотифікацією.
Індія – вимог щодо тестування кондиціонерів 
Республіка Корея та США висловили занепокоєння новим заходом, запровадженим Індією, який вимагає тестування вироблених кондиціонерів та їх складових частин в лабораторіях, визначених Бюро стандартизації Індії. Корея зазначила, що у виробників виникають проблеми з дотриманням зазначеної вимоги через відсутність призначених лабораторій для тестування. Корея та США попросили, щоб Індія встановила перехідний період терміном у 6 місяців після того, як будуть визначені  тестувальні лабораторії і в них розпочнеться робота. Корея також закликала Індію схвалити альтернативні методи, такі як прийняття міжнародно визнаних протоколів про випробування. США попросили Бюро стандартизації Індії визнавати обладнання і кондиціонери, що перевірені Програмою сертифікації Інституту опалення, охолодження та кондиціювання. Індія зазначила, що визнання лабораторій - це тривалий процес. Бюро стандартизації Індії вже має дві незалежні лабораторії, одна з яких призначена для вимірювання температури. Індія заявила, що визнання іноземних лабораторій здійснюється на взаємній основі.
Еквадор - вимоги до енергоефективності сушарок для одягу, що використовуються в для домашніх умовах 
Республіка Корея висловила стурбованість щодо вимог Еквадору стосовно мінімально допустимої енергоефективності сушарок для одягу, які на думку Кореї, не відповідають міжнародним стандартам, зокрема IEC 6112, а також регламентам інших країн Латинської Америки. Еквадор прийняв до уваги занепокоєння Кореї.
Республіка Гана –стандарти для автомобільних транспортних засобів 
США та Канада позитивно оцінили впроваджені Республікою Гана заходи щодо підвищення безпеки дорожнього руху шляхом прийняття стандартів безпеки та викидів автомобільних транспортних засобів. Однак країни стурбовані тим, що такі заходи спричинять припинення застосування транспортних засобів, виготовлених відповідно до стандартів США та Канади. Встановлення стандартів базуючись виключно на стандартах Економічної комісії Європи ООН (ЄЕК ООН) спричинить неправомірні бар'єри для торгівлі. США та Канада закликали Гану дозволити застосування транспортних засобів, що відповідають й іншим міжнародним стандартам.
США - оновлені правила щодо маркування вина, дистильованих спиртних напоїв та солодових напоїв
ЄС висловив стурбованість запропонованим США заходом, пов’язаним з маркуванням вина та спиртних напоїв. Щодо маркування вина, ЄС висловив занепокоєння з приводу обмеження розміру символів на етикетках та обмеження щодо зазначення винного сорту винограду. ЄС також був стурбований певними заявами про походження фруктових, рисових та сільськогосподарських вин та мінімальним вмістом алкоголю 15%.
Держава Катар - термін зберігання сиру
США та ЄС висловили стурбованість опублікованим Міністерством охорони здоров'я Держави Катар заходом, який обмежує подальшу переробку молока та встановлює параметри терміну придатності сиру. Цей захід вимагає, щоб на час  імпорту в країну залишалося 80% терміну зберігання сирного продукту. США та ЄС заявили, що ця вимога до зберігання настільки коротка, що на практиці забороняє імпортерам молочних продуктів, які походять з країн, які не є географічно близькими до Катару, дотримуватися цієї вимоги. Також нові заходи обмежують реалізацію рідкого молока, виготовленого з відновленого сухого молока, вимагають маркування країни походження, низький вміст жиру у певних видах білих сирів, а також обов’язкове додавання вітамінів до молока. США та ЄС закликали Катар нотифікувати зазначений захід до СОТ, а також припинити його застосування. Катар зазначив, що метою цього регламенту є забезпечення якості продукції та захист споживачів, і застосовуються вони однаково до вітчизняних та імпортованих товарів.
Туреччина – проект змін до регламенту щодо косметичної продукції
США висловили занепокоєння щодо вимог до маркування та тестування нових товарів, запроваджених Туреччиною в період з 2016 по 2018 рік. США стурбовані тим, що запропоновані зміни вимагатимуть від компаній розкриття конфіденційної інформації, пов’язаної зі складом товару та тестовими даними, що зазвичай не потрібно під час подачі документації щодо товару. США попросили Туреччину призупинити застосування цього заходу і нотифікувати його до СОТ. Туреччина зазначила, що регулювання положень щодо косметичної продукції є одним із напрямків, де триває гармонізація із законодавством ЄС. Отримавши та оцінивши зауваження Європейської Комісії щодо проекту регламенту, Туреччина повідомить про цей захід Комітет TBT.
Бразилія - вимоги щодо процедур оцінки відповідності медичних виробів
США висловили стурбованість запропонованим Бразилією заходом щодо термінів дії випробувань та сертифікації медичних виробів, а також вимог стосовно застосування ідентифікаційного знаку відповідності на медичних виробах, що реалізовуються на території Бразилії. Бразилія інформувала про скасування раніше встановлених термінів дії випробувань та сертифікації медичних виробів, а також про можливість зазначення ідентифікаційного знаку відповідності в порту країни експорту або після прибуття до Бразилії без попередньої інспекції об'єкта.
Королівство Саудівська Аравія - електричні сушарки для одягу
Республіка Корея висловила занепокоєння щодо критеріїв допустимого рівня споживання електроенергії електричними сушарками для одягу, встановлених Саудівською Аравією, та зазначила, що встановлений рівень відрізняється від міжнародних стандартів (IEC 60335-1). Корея попросила Саудівську Аравію узгодити регламент з міжнародними стандартами, щоб уникнути зайвих торговельних обмежень.
Республіка Корея - Закон про управління баластними водами
ЄС висловив занепокоєння з приводу вимог Кореї щодо сертифікації систем очищення баластних вод (BWTS) для суден, зареєстрованих під корейським прапором, зокрема щодо невизнання випробувань, проведених на основі BWTS за межами Кореї. Вимоги до сертифікації, запроваджені Кореєю, створюють додаткові витрати та адміністративні затримки, що негативно впливає на конкурентоспроможність компаній ЄС. Відповідно ЄС попросив Корею повністю визнати всі попередні випробування відповідно до вимог Міжнародної морської організації (ІМО). Корея зазначила, що вітчизняним та імпортованим товарам (в тому числі з ЄС) надано однакові вимоги щодо сертифікації BWTS, і що Закон передбачає можливість визнання іноземних систем сертифікації нарівні з корейською системою.
Пакистан - маркування, термін придатності та сертифікація халяльної продукції
США та ЄС висловили занепокоєння новим регламентом Пакистану, який вимагає обов'язкове маркування, сертифікацію халяльної продукції та зазначення терміну придатності для всіх споживчих продуктів харчування та напоїв. США закликали Пакистан визнавати органи сертифікації для халяльної продукції акредитовані не лише Міжнародним форумом акредитації халялю та Інститутом стандартів та метрології для ісламських країн, але і визнавати сертифікати на продукцію халяль інших сертифікаційних органів, визнаних іншими ісламськими країнами. ЄС висловив стурбованість у зв'язку з тим, що використання наклейок, передруків, штампів чи подряпаних етикеток заборонено. Пакистан зазначив, що термін придатності та інші вимоги до маркування не є новими, існували раніше і що ця нова міра покликана інкорпорувати існуючі заходи і привести їх у відповідність до національного законодавства.
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Наступне засідання Комітету заплановане на 26-27 лютого 2020 року.
