Тематична сесія з питань національної системи інфраструктури якості
[bookmark: _GoBack]12-13 листопада 2019 року напередодні засідання Комітету з питань технічних бар‘єрів в торгівлі (далі -- ТБТ) було проведено тематичну сесію з питань національної системи інфраструктури якості.
Тематична сесія була присвячена регіональним системам інфраструктури якості, яка включає такі основні компоненти як акредитація, метрологія, стандарти і процедури оцінки відповідності. Учасники обговорили важливість функціонування цих компонентів як єдиної національної екосистеми інфраструктури якості, їх значення для конкурентоспроможності товарів, необхідність технічної допомоги, а також регіональну співпрацю з питань розвитку інфраструктури якості.
Метою сесії було поглиблення та обмін досвідом в цій сфері між учасниками.
Так, представник Тринідад і Тобаго представила кроки, які здійснює її країна, і виклики, з якими вона стикається, щоб зміцнити свою національну інфраструктуру якості, окресливши три основні ініціативи: національний рівень розвитку інфраструктури якості (далі – QI), регіональні ініціативи та сприяння залученню всіх зацікавлених сторін у розвиток цієї сфери. Щодо першої ініціативи, то доповідач окреслила чотири ключові компоненти нового Плану впровадження дій Тринідаду та Тобаго: Компонент 1 (формування органів управління: Ради з питань якості, офіси на місцях проекту); Компонент 2 (перегляд законодавства для чіткого визначення мандатів, уникнення дублювання функцій та усунення регуляторних прогалин); Компонент 3 (посилення інституційної спроможності: розширення можливостей інституцій та розбудова потенціалу);  Компонент 4 (побудова “свідомого суспільства якості”). Стосовно “Регіональних ініціатив” доповідач проілюструвала діяльність CROSQ (“Регіональна організація стандартів та якості CARICOM”), стосовно “залучення зацікавлених сторін” було підкреслено важливість сприяння різним формам взаємодії, як до, так і під час впровадження регуляторних норм. 
Представник КНР презентував сучасний стан та реформування інфраструктури якості Китаю. Основні акценти презентації були зроблені на аналізі законодавства в зазначеній сфері та діяльності відповідних інституцій, а саме: “Державна адміністрація з питань регулювання ринку” (SAMR), Національний інститут метрології (NIM), Китайський національний інститут стандартизації (CNIS), Китайська національна служба з акредитації з оцінки відповідності (CNAS) та Китайський центр сертифікації якості (CQC). Доповідач детально пояснив різні аспекти QI Китаю, зокрема щодо розроблення та прийняття національних стандартів; призначення органів сертифікації; роботи інспекційних та випробувальних установ. Доповідач презентував нещодавню реформу QI та регуляторних систем Китаю, метою якої було: впорядкувати організації, спростити процедури, підвищити операційну ефективність, зменшити навантаження на підприємства, покращити бізнес-середовище, підтримати розвиток торгівлі, сприяти модернізації промисловості та захищати національні інтереси. Основні зміни, що виникли в результаті цієї реформи, стосувалися: вдосконалення розроблення політики якості на найвищому рівні, вдосконалення методології стандартизації, вдосконалення послуг для забезпечення QI та просування реформ і інновацій з метою регулювання ринку. Доповідач запропонував СОТ: прийняття відповідних керівних принципів для уточнення понять, компонентів, основних принципів, меж політики, статусу та ролі QI; активізацію участі у міжнародних обмінах та співпраця у сфері QI; проведення дискусії щодо різних правоохоронних заходів, пов’язаних з порушенням принципів Угоди ТБТ з метою сприяння обміну інформацією та співпраці у сфері ринкового нагляду.
Представниця Туреччини представила правові, імплементаційні та інспекційні аспекти національної QI Туреччини. Основним компонентом правового виміру є Митний союз 1995 року між Європейським Союзом та Туреччиною, який впливає на торгівлю виготовленою продукцією між ними. Що стосується регуляторної політики, Митний союз охоплював як гармонізовані, так і не гармонізовані сфери. Іншими важливими правовими інструментами були: Рішення Ради Асоціації 2/97 (перелік законодавства ЄС, яке підлягає гармонізації, умови та домовленості, що регулюють їх виконання, оновлені “процедурними вказівками” 2014 року) та Рішення Ради Асоціації 1/2006 (процедура повідомлення для регуляторних органів). Що стосується аспекту впровадження, то доповідач зазначила, що стандартизація є ключовим елементом активізації експортних потужностей. Важливим є те, що Турецький інститут стандартів став повноправним членом CEN/CENELEC у 2012 році, і 98% його стандартів гармонізовано зі стандартами ЄС. Доповідач проаналізувала зміни QI Туреччини з 1995 року та до 2019 року з точки зору регулювання акредитації, стандартизації та метрології. Також було презентовано огляд міжнародних угод у сфері технічного регулювання Туреччини, метою яких є усунення технічних бар’єрів у торгівлі та безперешкодний доступ до ринку для своїх експортерів. Ключовою думкою доповідача було те, що функціонування QI на міжнародному рівні має вирішальне значення для усунення технічних бар’єрів у торгівлі. 

Представник США представив огляд QI у Сполучених Штатах Америки (США). Метрологія була визнана життєво важливою для економічного успіху в США 231 рік тому, коли встановлення норм ваг і заходів було включено до конституції США. NIST – це національний інститут метрології США, і він співпрацює з регіональними метрологічними організаціями та Міжнародного бюро з мір і ваги (ВІРМ). Стандартизація в США керується/регулюється ринковим та приватним сектором, підтримується багаторічним державно-приватним партнерством між NIST та Американським національним інститутом стандартів (ANSI). Національний Закон про передачу та просування технологій 1995 року (NTTAA) та Управління і бюджетного циркуляра A119 встановлюють обов’язки щодо використання державними стандартами добровільного консенсусу та призначають NIST для координації з приватним сектором та співпраці з іншими зацікавленими сторонами. США мають широкий спектр органів з оцінки відповідності приватного сектора, а урядова політика полягає у використанні оцінки відповідності приватного сектору, де це можливо, та відповідно до цілей політики. NTTAA також закликає NIST координувати діяльність з оцінки відповідності, щоб усунути непотрібне дублювання, однак, перед регуляторними установами постає складність щодо оцінювання відповідності, які розробляють програми з оцінки відповідності, оскільки вони повинні швидко отримати доступ до необхідної компетенції в державному чи приватному секторі. NIST надає підтримку, практичні рекомендації та вказівки через “Спеціальне видання NIST 2000-2, Розгляд оцінок відповідності федеральним агентствам”. Акредитація в США також дотримується ринкового підходу – є сім органів з акредитації США, які є підписантами домовленостей ILAC та/або IAF (шість з яких є приватними). Багато з цих органів з акредитації є специфічними для сектора та передують домовленостям ILAC/IAF. Вони забезпечують ефективний, своєчасний та відповідний доступ до акредитації, що є основою комерції в США. Одним із ключових викликів є комунікація та обізнаність щодо QI в уряді та з приватними органами, які приймають рішення. Другий виклик – забезпечення належної компетенції щодо QI та залучення регуляторів до розроблення технічних регламентів.
Більш детально з інформацією щодо проведення сесії можна ознайомитись на офіційному сайті СОТ за посиланням https://www.wto.org/english/tratop_e/tbt_e/thematic_session_cap_121119_e.htm 
