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Позиція України

27 липня 2016, Женева

Пане Головуючий:

Українська делегація звертає увагу Членів до продовження  обтяжливої ситуації навколо врегулювання проблеми з торговими обмеженнями, що застосовуються Російською Федерацією та які обмежують і надмірно ускладнюють міжнародні транзитні перевезення з території України до третіх країн через територію Російської Федерації.

Незважаючи на численні комунікації (від 13 січня і 11 липня) та порушення цього питання на останньому засіданні цієї Ради, двох засіданнях Ради з торгівлі товарами (15 квітня і 14 липня), а також під час засідань ряду відповідних комітетів СОТ: Комітету з питань сільського господарства (9 березня і 7 червня); Комітету з СФЗ (30 червня) і ТБТ комітету (15 червня), заходи не були усунені.

Крім того, від Російської Федерації не було надано адекватних відповідей. Делегація України була глибоко розчарована після отримання комунікації G/C/W/727 від 14 липня 2016 року від Російської Федерації. Не може бути більш очевидною відсутність належної реакції з боку Російської Федерації відповідно до її формальної відповіді. Російська Федерація заявляє про свою впевненість, що її заходи у сфері транзиту повною мірою відповідають правилам та нормам СОТ. На жаль, Російська Федерація нехтує своїм основним зобов'язанням перед СОТ щодо надання практичної, прозорої, фактичної інформації та належного обґрунтування проблемних торгових заходів. Очевидно, що ґрунтовна відповідь виявить всю безпідставність її позиції. 

Україна хотіла б звернути увагу Членів, що з останнього засідання Генеральної ради ситуація з транзитними обмеженнями через територію Російської Федерації різко погіршилася. Починаючи з 1 липня транзит усіх товарів, для яких ставка імпортного тарифу в Російській Федерації перевищує нуль, з території України через територію Російської Федерації до Республіки Казахстан та Киргизької Республіки повністю заборонений. І знову ж таки - ніякого попереднього повідомлення і пояснення від російської сторони не було надано. Як результат - сотні автомобілів і залізничних вагонів були зупинені на кордоні Російської Федерації та недопущені на територію Російської Федерації і тисячі українських компаній втратили контракти з партнерами в Республіці Казахстан і Киргизькій Республіці.

Сьогодні, однак, Україна має на меті порушити трохи ширший аспект. Перші враження свідчать про те, що торгівля великого регіону світу на сході від нас зазнає систематичного впливу. Україна має вільний доступ до багатьох світових ринків через морські порти на Чорному морі, але історично вона та інші країни виходили на важливі східні ринки через усталені наземні транспортні шляхи. Ще декілька років тому українські компанії використовували численні сухопутні маршрути для постачання значної частини нашого експорту до різних країн у східному регіоні. Обсяги двосторонньої торгівлі України з численними країнами цього регіону, на жаль, різко знизилися. Більш широкі питання сьогодні полягають у тому, яким чином ми можемо досягти спільного розуміння стосовно не тільки торгівлі України, але і реального стану торгівлі у цілому регіоні, її останніх змін та їх відповідно важливості:

•
Чи мала загальносвітова торгівля з цим східним регіоном аналогічні тенденції, як і Україна?

•
Припускаючи, що зниження торгівлі у цьому регіоні наявне, чи є ці тенденції більш або менш схожі до тенденцій в інших регіонах по всій земній кулі?

•
Що є основоположними причинами суттєвих змін у торгівлі в цьому регіоні?

•
Чи є ці ключові причини унікальними для цього східного регіону, чи такі причини відображають більш широкі глобальні і регіональні умови і тенденції у торгівлі?

•
Якщо торгівля в цьому регіоні зазнає більшого впливу, ніж в інших, то з чим це може бути пов'язано:
o
загальними економічними умовами в регіоні?
o
типом основної економічної діяльності порівняно з іншими регіонами, де ринки сировини мають значний вплив?

o
чи можуть такі негативні тенденції в торгівлі бути спричинені значно суворішими торговельними обмежувальними заходами в регіоні?


Звіт СОТ щодо торговельних заходів від червня 2016 відзначає значне глобальне збільшення кількості нових торговельних обмежувальних заходів. Звіт сам по собі не має на меті надання оцінки на регіональній основі щодо частоти запровадження заходів або їх потенційному економічному впливу. За відсутності такого далекоглядного аналізу, Україна закликає Членів відреагувати щодо важливості торговельних обмежувальних заходів в контексті конкретних регіонів. На думку України, на жаль, загальна кількість і суворість обмежувальних заходів в даному конкретному великому регіоні на наших східних кордонах помітно сприяє скороченню обсягів торгівлі, а також може потенційно призвести до зниження рівня привабливості торгівлі у майбутньому.

Пане Головуючий, тема вивчення регіональної торгівлі далеко не нова. Цей орган приділяє багато часу і енергії питанню регіональної торгівлі, але, як правило, в контексті конкретних регіональних торговельних угод, які сприяють торгівлі. Проте, можливо, погляд на регіональну торгівлю під іншим кутом також міг би також надати корисну інформацію. Можливо, було б доцільно отримати загальне розуміння ситуації також через вивчення регіональної торгівлі в контексті відповідного впливу обтяжливих кумулятивних торговельних обмежень.

Україна констатує, що її двосторонні торговельні потоки з сусідніми країнами східного регіону різко знизилися в значній мірі через торговельні бар’єри Російської Федерації. Україна також зауважує, що вплив деяких заходів на національному рівні має навіть більш глобальні наслідки, оскільки стосуються митного союзу. Україна не намагається говорити від імені інших держав, але у нас складається враження, що інші члени СОТ мають схожі негативні торговельні тенденції у цьому конкретному регіоні світу через бар’єри, які застосовує Російська Федерація.

Позитивним кроком вперед буде ретельне і об’єктивне вивчення фактів. Такі відповідні фактичні деталі були і продовжують залишатися вимогою України щодо висвітлення цілого ряду заходів, які зачіпають торгівлю. Майбутній Огляд торговельної політики Російської Федерації, який проводитиметься в кінці вересня, надасть можливість отримати більше інформації за цими фактами. Механізм огляду торговельної політики у СОТ є однією з визначальних можливостей та інструментом для отримання загальної фактичної основи. У зв'язку із зазначеним, Україна сподівається, що цей Огляд підвищить розуміння як фактичної сторони питання, так і стратегічного контексту. Україна продовжуватиме спрямовувати зусилля на краще спільне розуміння особливостей регіональної торгівлі з метою встановлення більш дружньої та сприятливої торговельної політики у регіоні.

Наприкінці, Україна в черговий раз закликає Російську Федерацію негайно скасувати ці необгрунтовані транзитні обмеження і відновити недискримінаційний, вільний режим транзиту для всіх членів СОТ.

Ми сподіваємось, що усі Члени розуміють, що це не політична риторика.
Ми тут аби забезпечити дотримання правил усіма членами СОТ.

Ми ще раз наголошуємо, що правила повинні поважатись!
Дякую, пане Головуючий.

