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Аналіз регуляторного впливу

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 
«Про затвердження Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності»
1. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності» (далі – проект Постанови) розроблено Міністерством економічного розвитку і торгівлі України на виконання частини другої статті 9 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності».
Відповідно до статті 17 Закону України «Про туризм» з метою створення рівних можливостей для суб’єктів туристичної діяльності на ринку туристичних послуг та забезпечення захисту прав і законних інтересів громадян, підвищення рівня туристичного обслуговування здійснюється ліцензування туроператорської діяльності.

Ліцензійні умови провадження туроператорської діяльності (далі – Ліцензійні умови) розроблені з метою визначення вичерпного переліку вимог, обов’язкових для виконання суб’єктами господарювання, які провадять туроператорську діяльність, та вичерпного переліку документів, що додаються до заяви про отримання ліцензії.

2. Цілі державного регулювання

Основними цілями державного регулювання є приведення нормативно-правових актів у сфері туризму у відповідність до вимог діючого законодавства.

Цілями державного регулювання також є:

- захист прав та інтересів держави у сфері туризму;

- захист прав споживачів туристичних послуг, туроператорів та турагентів;

- впорядкування діяльності, що здійснюється туроператорами і турагентами;

- ліквідація перешкод у здійсненні господарської діяльності, пов’язаної з наданням  туристичних послуг;

- посилення впливу на суб’єктів господарювання у галузі туризму, з метою підвищення рівня туристичного обслуговування;

- сприяння відновленню та розвитку туризму в Україні з метою стимулювання відвідування України іноземними туристами.

3. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення зазначених цілей з аргументацією щодо переваг обраного способу

Способом досягнення визначених цілей є затвердження Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності, що створить необхідну правову основу діяльності органу ліцензування, встановить чіткі прозорі вимоги до туроператорів відповідно до Закону України «Про туризм» та інших нормативно-правових актів, що регулюють правовідносини у сфері туризму.

Згідно з частиною другою статті 9 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» Ліцензійні умови та зміни до них розробляються органом ліцензування, що є центральним органом виконавчої влади, підлягають погодженню спеціально уповноваженим органом з питань ліцензування та затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Альтернативним способом є неприйняття зазначеної постанови.

У цьому випадку залишиться невизначеним перелік документів, що додаються до заяви про отримання ліцензії, а також вимоги, обов’язкові для виконання суб’єктами господарювання, які провадять туроператорську діяльність. Така ситуація спричинить шкоду споживачам туристичних послуг, оскільки надасть можливість суб’єктам господарювання провадити ліцензований вид господарської діяльності без отримання ліцензії. 
З огляду на наведене, вбачається перевага затвердження Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності з метою:

- приведення нормативно-правових актів у відповідність до вимог чинного законодавства України, принципів державної регуляторної політики та міжнародних стандартів;

- забезпечення захисту прав споживачів туристичних послуг;

- забезпечення захисту прав суб’єктів туристичної діяльності.

4. Опис механізму і заходів, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми шляхом прийняття регуляторного акта

Механізмом, який пропонується застосувати для розв’язання проблеми, є прийняття регуляторного акта, що дозволить привести у відповідність до законодавства України підзаконні нормативно-правові акти, а також встановити єдині вимоги до суб’єктів господарювання туроператорської діяльності.

Доведення інформації про даний регуляторний акт до відома суб’єктів господарювання у сфері туризму дасть можливість в повній мірі впровадити дане рішення у життя.

Ступень ефективності запропонованого регуляторного акта полягатиме у тому, що встановляться чіткі вимоги до туроператорів, які мають намір надавати послуги з туроператорської діяльності, серед яких основними є наявність договору про туристичне обслуговування, офісного приміщення, досвіду роботи керівника в штаті туристичних операторів не менше 3 років, що підтверджується записами в трудовій книжці, гарантії банківської або кредитної установи, яка підтверджує фінансове забезпечення відповідальності ліцензіата, наявність письмових угод щодо забезпечення обов’язкового страхування відповідальності за шкоду, заподіяну життю чи здоров’ю туриста або його майну.

5. Обґрунтування можливості досягнення встановлених цілей у разі прийняття регуляторного акта

Досягнення визначених цілей прийняття даного регуляторного акту забезпечується шляхом запровадження загальних організаційних, кваліфікаційних та інших спеціальних вимог, обов’язкових для виконання суб’єктами господарювання, які провадять туроператорську діяльність.

Прийняття регуляторного акта сприятиме належному виконанню договірних зобов‘язань туроператорами перед споживачами послуг - туристами та виконанню функцій, покладених на суб’єктів господарювання у сфері туризму, що дасть змогу підвищити рівень туристичного обслуговування та надання якісних туристичних послуг.

Впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта не очікується.

Головною мотивацією регуляторного акта є виконання вимог Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» шляхом затвердження Ліцензійних умов провадження туроператорської діяльності.
Економічна мотивація. Регуляторний акт не потребує додаткових витрат з бюджетів усіх рівнів. 

Загальнодержавною мотивацією регуляторного акта є нормативно-правове врегулювання питань, пов’язаних із ліцензуванням туроператорської діяльності.
6. Визначення очікуваного результату прийняття регуляторного акта:
Запропонований регуляторний акт стосується інтересів держави, суб’єктів господарювання, громадян (споживачів туристичних послуг).

 

	Категорія суб’єктів, на яких впливає даний регуляторний акт

	Сфера інтересів держави

	Вигоди
	Витрати

	Досягнення цілей, передбачених п. 2 цього Аналізу.

 

Реалізація державної політики щодо наближення стандартів провадження туроператорської діяльності до загальноєвропейських.

Позитивний імідж держави Україна на міжнародній арені.
	Витрати, пов’язані з адмініструванням регуляторного акту та його тиражуванням:

     - на проведення відстежень результативності дії регуляторного акту.

     -  на оплату праці працівників органу ліцензування, що контролює виконання вимог регуляторного акту.

	Сфера інтересів суб’єктів господарювання

	Вигоди
	Витрати

	Прозорість та впорядкування механізму ліцензування туроператорської діяльності.

Досягнення цілей, передбачених п. 2 цього Аналізу.

Виключення ситуацій, пов'язаних з можливими корупційними діями, неофіційними витратами суб'єктів господарювання.
	Додаткових витрат немає.

	Сфера інтересів громадян

	Вигоди
	Витрати

	Покращення та збільшення можливості вибору якісних послуг, що надаються суб’єктами господарювання туроператорської діяльності
	Не передбачається


7. Обґрунтування запропонованого строку чинності регуляторного акта
Термін дії нормативно-правового акта не обмежений у часі, що дасть змогу вирішити проблемні питання. 

Зміна терміну дії акта можлива у разі зміни правових актів, на вимогах яких базується проект. 

8. Визначення показників результативності регуляторного акта

Визначення результативності акта буде здійснюватись за такими показниками: 

1) цільова група, тобто кількість суб’єктів господарювання, діяльність яких підпадатиме під дію акта.

Дія акта поширюватиметься на всіх суб’єктів, які здійснюють туроператорську діяльність;

2) кількісним показником результативності акта буде кількість виданих ліцензій на туроператорську діяльність; 

3) витрати часу суб’єктів, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта.

Виконання вимог проекту постанови не змінить витрат часу суб’єктів господарювання на оформлення та переоформлення ліцензії на туроператорську діяльність;

4) розмір грошових витрат суб’єктів господарювання, пов’язаних з виконанням вимог запропонованого акта. 

Реалізація положень проекту постанови не змінить розміру грошових витрат суб’єктів господарювання. 

Розмір державного збору за видачу ліцензії на туроператорську діяльність визначено статтею 14 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності»;

5) загальний обсяг грошових надходжень до державного бюджету.

Реалізація положень акта не потребує виділення коштів з державного бюджету. 

Надходження до бюджету у зв’язку із ліцензуванням виду господарської діяльності на туроператорську діяльність визначатимуться кількістю виданих ліцензій.

6) рівень поінформованості суб’єктів господарювання щодо основних положень акта.

Суб’єкти господарювання будуть поінформовані щодо положень проекту акта, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект акта та аналіз регуляторного впливу акта розміщено на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua) в розділі «Обговорення проектів документів».
Після прийняття постанови Кабінету Міністрів України її буде офіційно опубліковано в установленому порядку.

9. Визначення заходів, з допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності акта

Базове відстеження результативності постанови буде здійснюватись після набрання нею чинності, оскільки для цього використовуватимуться виключно статистичні дані. Повторне відстеження результативності буде здійснюватись через рік, але не пізніше двох років з дня набрання чинності постановою, періодичне – раз на кожні три роки починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження результативності. 
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