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АНАЛІЗ 

РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проекту Закону України «Про товариства з обмеженою
 та додатковою відповідальністю»

1. Проблема, яку передбачається розв’язати шляхом державного регулювання 

На сьогодні товариства з обмеженою відповідальністю є найбільш поширеною організаційно-правовою формою для малого та середнього бізнесу. Так, станом на 01.11.2015 року згідно відомостей Державної служби статистики в Україні всього налічується 1112757 юридичних осіб, у тому числі 481836 товариств з обмеженою відповідальністю, що складає 43% від загальної кількості юридичних осіб в Україні. Правовий механізм створення, провадження діяльності, припинення товариства з обмеженою відповідальністю є не достатньо гнучким для пристосування до потреб великої кількості підприємств, які суттєво відрізняються, зокрема, кількістю працівників, обсягом активів та видом діяльності.

Товариства з додатковою відповідальністю, кількість яких в Україні станом на 01.11.2015 року налічує 1328, є менш поширеними, оскільки забезпечують своїм учасникам менш привабливий режим, який передбачає накладення на них додаткової відповідальності за виконання боргових зобов'язань у разі його ліквідації. Однак згідно із законодавством окремі види підприємницької діяльності можуть провадитися виключно в організаційно-правовій формі товариства з додатковою відповідальністю.

Діяльність товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю (далі – товариства) регулюється положеннями Цивільного кодексу України, Господарського кодексу України та Закону України "Про господарські товариства". На даний час механізм регулювання діяльності таких товариств не відповідає сучасним вимогам щодо його гнучкості та ефективності, а саме має, зокрема, такі недоліки:

права учасників товариств не достатньо врегульовані або взагалі відсутній механізм їх реалізації та захисту, а саме оплата вартості частки учасника товариства, який подав заяву про вихід із товариства, здійснюється протягом року;

відсутність можливості укладення договорів між учасниками щодо особливостей реалізації їх прав та обов’язків; 

відсутність регулювання процедури укладення значних правочинів та правочинів із заінтересованістю;

відсутність можливості конвертації майнових вимог учасника до товариства в частку в статутному капіталі товариства за принципом конвертації боргу в капітал;  

відсутність ефективного механізму звернення стягнення на частку в товаристві; .

наявність вимоги про підписання статуту усіма учасниками товариства, незважаючи на той факт, що затвердження рішень з певних питань не вимагає 100% голосів учасників товариства, а затверджується простою більшістю від присутніх на зборах учасників, або простою більшістю від загальної кількості голосів учасників;

недосконалість регулювання процедури виключення учасника зі складу учасників товариства, що на практиці має наслідком численні зловживання щодо неправомірного виключення учасників зі складу учасників товариства.

Зазначені недоліки призводять до уповільнення розвитку малого та середнього бізнесу, блокування діяльності або ліквідації наявних підприємств у разі виникнення відносно незначних конфліктів між учасниками товариства, незаконного набуття контролю над товариством та незаконного вилучення активів, а отже, до зниження темпів розвитку підприємництва та уповільнення інвестиційних процесів.

2. Цілі державного регулювання

Метою прийняття Закону є визначення на законодавчому рівні шляхів удосконалення механізму правового регулювання створення, провадження діяльності та припинення товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю (далі – товариства), створення гнучких умов для основної бізнес-одиниці в Україні та приведення законодавства у відповідність із нормами та концептуальними підходами, що визначені законодавчими актами Європейського Союзу та країн – членів ЄС.

Проект Закону пропонує реформу товариств, зокрема, за наступними напрямами:

- гнучкість управління товариством;

- диспозитивність у регулюванні відносин між учасниками шляхом укладення корпоративного договору;

- можливість виконання функцій виконавчого органу юридичною особою;

- можливість конвертації майнових вимог до товариства у частку в статутному капіталі;

- виключення учасника зі складу учасників товариства тільки в судовому порядку;

- істотне вдосконалення процедури звернення стягнення на частку в разі передачі її в заставу;

- запровадження погодження значних правочинів та правочинів із заінтересованістю;

- впровадження гнучкості у виплаті дивідендів та встановлення граничного строку їх виплати;

- усунення норм, що дозволяють недобросовісним учасникам блокувати діяльність товариства;

- скасування вимоги до максимальної кількості учасників товариства.

3. Альтернативні способи досягнення встановлених цілей та аргументи щодо переваги обраного способу 

Досягнення зазначених цілей можливо наступними способами:

1. Відмова від прийняття нового Закону України «Про товариства з обмеженою відповідальністю» та внесення змін в існуючий Закон України «Про господарські товариства».

У даному випадку мета – усунення усіх спірних питань та удосконалення законодавчого регулювання діяльності товариства з обмеженою відповідальністю не усувається, оскільки Закон України «Про господарські товариства» хоч і є спеціальним законом порівняно із Цивільним кодексом, але є комплексним і регулює діяльність повних, командитних та інших товариств. 

Структура Закон України «Про господарські товариства», та зокрема, загальна кількість статей закону не дозволяє внести системні зміни щодо регулювання діяльності товариств з обмеженою відповідальністю та не відповідає стандартам юридичної техніки.

Фрагментарні зміни до діючого Закону України «Про господарські товариства» не дозволять усунути існуючі прогалини в правовому регулюванні товариств з обмеженою відповідальністю та забезпечити приведення правового регулювання діяльності цих товариств до світових стандартів.

2. Прийняття нового Закону України «Про товариства з обмеженою відповідальністю» 

Закон України «Про господарські товариства» регулює діяльність товариств з обмеженою відповідальністю застаріло, поверхнево, що не відповідає вимогам бізнесу. Існує багато законодавчих прогалин у цій сфері, які мають бути реформовані для впровадження прозорого та ефективного інструменту для ведення бізнесу в Україні шляхом прийняття нового закону, що відповідає найкращій практиці іноземних країн, в яких регулювання діяльності товариств з обмеженою відповідальністю здійснюється окремим законом (ФРН та ін.). 

Прийняття нового закону дозволить системно інтегрувати усі напрацювання та новели законодавства та забезпечити ґрунтовне та фундаментальне правове регулювання діяльності товариств з обмеженою відповідальністю як однієї із найпоширеніших організаційно-правових форм для малого та середнього бізнесу в Україні.  

Прийняття окремого закону, що регулює діяльність товариств з обмеженою відповідальністю, відповідає підходу, що був застосований до регулювання акціонерних товариств  у 2008 році, за результатами якого був прийнятий окремий Закон України «Про акціонерні товариства». 

4. Механізми, які пропонується застосувати для розв’язання проблеми, і відповідні заходи
Основним механізмом для вирішення визначеної проблеми є прийняття Закону та внесення змін до Цивільного та Господарського кодексів України, Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців”.

Основні положення законопроекту передбачають:

мінімально необхідні вимоги до статуту товариства;

правила збільшення статутного капіталу товариства, зокрема норму щодо встановлення заборони на прийняття рішення про збільшення статутного капіталу товариства до повної сплати внесків учасниками товариства;

становлення строку на внесення додаткових вкладів в процесі збільшення статутного капіталу товариства;

встановлення кворуму зальних зборів за бажанням учасників; 

скасування законодавчих обмежень, які давали можливість недобросовісним учасникам блокувати діяльності товариства (наприклад, відмова підписання статуту ТОВ одним з учасників після належного погодження змін до нього тощо);

механізм та засади укладення договору між учасниками (корпоративного договору) з метою підвищення диспозитивності корпоративного управління товариством та врегулювання відносин між учасниками; 

можливість конвертувати майнові вимоги учасника до товариства в частку в статутному капіталі товариства за принципом конвертації боргу в капітал; 

удосконалення корпоративного управління надання учасникам товариства можливості передбачити у статуті товариства створення наглядової ради та порядок її формування, надання можливості призначати виконавчим органом юридичну особу); 

правила зменшення статутного капіталу товариства, зокрема, у разі виходу або виключення з товариства його учасника;

механізм компенсації частки у статутному капіталі учаснику товариства у разі його виходу або виключення з товариства;

механізм доступу учасника товариства до інформації про діяльність товариства, зокрема, до документів товариства;

механізм забезпечення переважного права учасників товариства на придбання часток у його статутному капіталі пропорційно їх часткам, передбачивши можливість змінювати відповідні пропорції за взаємною згодою;

норму щодо встановлення місця проведення загальних зборів учасників товариства;

вимоги до повідомлення учасників товариства про скликання загальних зборів;

норму щодо забезпечення права учасників товариства на реалізацію своїх прав через представників;

механізм здійснення контролю за діяльністю виконавчого органу товариства та його посадових осіб;

визначення кола осіб, що визнаються посадовими особами товариства;

обов'язки посадової особи товариства щодо нерозголошення конфіденційної інформації;

критерії віднесення правочинів до значних і таких, щодо вчинення яких є заінтересованість, а також особливостей вчинення таких правочинів.

Таким чином, даний регуляторний акт містить норми, реалізація яких дасть можливість підвищить інвестиційну привабливість України, вдосконалить корпоративне управління, значно поліпшить умови ведення бізнесу, сприятиме створенню нових і розвитку наявних суб'єктів господарювання, сприятиме захисту міноритарних учасників та інвесторів.
Організаційні заходи для впровадження регулювання.

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно здійснити такі організаційні заходи:

1. Забезпечити інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення в засобах масової інформації та мережі Інтернету.

2. Провести наради, зокрема, з представниками бізнесу, юридичних компаній, громадських організацій, з метою доведення до їх відома суті основних положень регуляторного акта.

5. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі прийняття регуляторного акта 

Вплив зовнішніх факторів на дію регуляторного акта

Упродовж деякого часу негативно на дію регуляторного акта може впливати низька обізнаність суб’єктів господарювання щодо запроваджених змін, відсутність практики застосування окремих новел закону, істотна відмінність регулювання, що пропонується законом порівняно із поточним регулюванням. 

Позитивно на дію регуляторного акта може вплинути широка інформаційна підтримка прийняття даного регуляторного акта.

Оцінка можливості впровадження та виконання вимог регуляторного акта 

Для впровадження та виконання вимог регуляторного акта органами державної влади не потрібно витрат з бюджету.

Державний нагляд та контроль за додержанням вимог акта

Додержання вимог регуляторного акта не потребує запровадження державного нагляду та контролю.

6. Очікувані результати прийняття акта 

Аналіз вигод і витрат у простій формі (перелік очікуваних позитивних та негативних факторів), що виникають у різних груп суб’єктів, на яких поширюватиметься дія цього регуляторного акта, наведено у таблиці.
	Сфера впливу
	Витрати
	Вигоди

	Держава (органи державної влади)
	Витрати в рамках кошторису виділеного на утримання реєстраційного органу.
	Покращення позицій України у рейтингах міжнародних організацій щодо легкості ведення бізнесу.

Залучення інвестицій  за  рахунок покращення інвестиційного клімату в Україні, створення робочих місць і як наслідок збільшення надходжень до державного бюджету України.


	Суб’єкти господарської діяльності 
	Витрати на заробітну плату штатного або залученого зовнішнього юриста, нотаріальні витрати.
	Запровадження гнучкого регулювання діяльності товариств з обмеженою відповідальністю.

Мінімізація рейдерських схем.

Повернення суб’єктів господарювання в українське правове поле.

Захист прав міноритарних учасників через інструмент погодження значних правочинів та правочинів із зацікавленістю).

Усунення зловживань з боку недобросовісних учасників, щодо блокування діяльності товариства.


	Громадяни, які є учасниками ТОВ та ТДВ

	Вартість послуг юридичної фірми, вартість послуги обрахувати та помножити на кількість реєстраційних дій протягом року.
	Запровадження гнучкого регулювання діяльності товариств з обмеженою відповідальністю.
Мінімізація рейдерських схем. 

Повернення суб’єктів господарювання в українське правове поле.
Захист прав міноритарних учасників через інструмент погодження значних правочинів та правочинів із зацікавленістю).  

Усунення зловживань з боку недобросовісних учасників, щодо блокування діяльності товариства.



Від запровадження даного регуляторного акта отримуємо загальний позитивний ефект.

7. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта 

Строк дії регуляторного акта встановлюється на необмежений термін, оскільки він регулює відносини, які мають перманентний характер.

Законопроектом передбачено, що він набирає чинності через вісімнадцять місяців з дня його опублікування.

8. Прогнозні значення показників результативності регуляторного акта 

Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного акта є:

8.1. Розмір надходжень до державного, місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов’язаних із дією акта, – додаткових надходжень до держбюджету не передбачається.

8.2. Кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта, – суб’єкти приватного права.

8.3. Розмір коштів і час, які витрачаються суб’єктами господарювання, у зв’язку із виконанням вимог акта, – витрати суб’єктів господарювання не передбачається.
8.4. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання та (або) фізичних осіб із основними положеннями проекту регуляторного акта – 100%, оскільки зазначений проект акта розміщений на офіційному веб-сайті Мінекономрозвитку (www.me.gov.ua), а прийнятий проект Закону Верховною Радою України в офіційних ЗМІ.

8.5. Позиція України у рейтингах міжнародних організацій щодо легкості ведення бізнесу, - покращення місця у рейтингу “Легкості ведення бізнесу” (DoingBusiness).

9. Заходи, за допомогою яких буде здійснюватися відстеження результативності регуляторного 

Відповідно до статті 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» виконання заходів з відстеження результативності регуляторного акта забезпечується регуляторним органом, який прийняв цей акт, якщо інше не встановлено цим Законом.

Отже, відносно цього регуляторного акта повинно послідовно здійснюватися базове, повторне та періодичне відстеження його результативності.

Зокрема, базове відстеження результативності регуляторного акта необхідно  здійснювати до набрання чинності цим актом шляхом збору інформації: 

про динаміку приведення статутів товариств з обмеженою відповідальністю у відповідність із вимогами Закону; 

про позицію України у рейтингах міжнародних організацій щодо легкості ведення бізнесу.

Повторне відстеження необхідно здійснювати через рік після набуття чинності регуляторним актом, у результаті якого відбудеться порівняння показників базового і повторного відстеження. 

Періодичне відстеження регуляторного акта необхідно здійснювати раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів із повторного відстеження. 

Міністр економічного 

розвитку і торгівлі України                                            Айварас АБРОМАВИЧУС

